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User Manual (English)

1. Introduction
Purchase
Congratulations on the purchase of a new Leica Geosystems elec-
tronic level. It is designed to make levelling works easier and 
quicker on any construction site.

Product
This manual contains important safety direc-
tions as well as instructions for setting up the 
product and operating it. Refer to "12. Safety 
Directions" for further information.

Read carefully through the User Manual before you use the 
product.
Product identification
The model and the serial number of your product are indicated on 
the type plate.
Enter the model and serial number in your manual and always refer 
to this information when you need to contact your agency or Leica 
Geosystems authorized service workshop.

Type: ____________ Serial no.: ____________

Validity of this manual 
This manual is valid for Sprinter 150/150M/250M. 

Sections only valid for Sprinter 150M/250M are marked 
accordingly with an asterisk (*).

Trademarks
All trademarks are the property of their respective owners.
Available documentation

Symbols
The symbols used in this Manual have the following meanings:

� DANGER
Indicates an imminently hazardous situation which, if not 

avoided, will result in death or serious injury.

� WARNING
Indicates a potentially hazardous situation or an unintended 

use which, if not avoided, could result in death or serious injury.

� CAUTION
Indicates a potentially hazardous situation or an unintended 

use which, if not avoided, may result in minor or moderate injury 
and / or appreciable material, financial and environmental damage.

Important paragraphs which must be adhered to in practice 
as they enable the product to be used in a technically 
correct and efficient manner.

Name Description
Sprinter 
150/150M/
250M User 
Manual

All instructions required in order to operate the 
product to a basic level are contained in this User 
Manual. Provides an overview of the system together 
with technical data and safety directions.
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2. Instrument Components

Container Contents 
Sprinter, batteries (4x), allen key, user manual, strap, CD-ROM* 
(incl. DataLoader), USB cable*.

a) Horizontal fine motion screw
b) Battery compartment  incl. phone 

jab interface for USB cable
c) Circular level
d) Gunsight
e) Focusing knob

f) Handle
g) Eyepiece
h) LCD display
i) Base plate
j) Levelling foot-

screw

a

j

i

h

g

f

e

d

b

c

Sprinter 01



3Measurement Preparations Sprinter 150/150M/250M - 1.0.0en

EN

DE

FR

ES

NO

SV

FI

DA

IT

PT

NL

Accessories
Tripod, aluminum staff (region dependant), fibre glass staff (to 
achieve 0.7 mm accuracy with Sprinter 250M). (Optional: 
sunshade, 4 rechargeable batteries and charger)

3. Measurement Preparations
3.1 Change Battery
Insert 4 AA dry cells according to the positive and negative signs as 
indicated on the holder. 

Always replace with a complete battery set!
Do not use old and new batteries together.
Do not use batteries from different manufacturers or 
batteries of different types.

3.2 Set-up Instrument
Levelling
� Set up the tripod. Extend the legs to a suitable length and ensure 

that the tripod head is approximately level. Tread the tripod 
shoes firmly into the ground to ensure stability. 

� Mount the instrument on the tripod by screwing the tripod screw 
onto the base of the instrument. 

� Use the three levelling foot screws to center the circular bubble 
in order to level the instrument.

Eyepiece Adjustment
Point the telescope to a uniform light surface such as a wall or a 
piece of paper. Turn the eyepiece until the cross hairs are sharp or 
distinct.

Target Image Focusing
Use the gunsight to aim the objective lens at the staff. Turn the hori-
zontal fine motion screw until the staff is nearly centered in the field 
of view and then turn the focusing knob to focus on the staff. Ensure 
that staff image and reticle are sharp or distinct.
Power ON
The instrument is ready to measure.

Technical hints: 
� First check and adjust the electronic and optical line-of-sight 

errors, then the circular level on the instrument and then the staff: 
before starting work in the field, after long storage periods, after 
long transportation. 

� Keep the optics clean. Dirt or condensation on the optics can 
limit measurements. 

� Before starting work, let the instrument adjust to the ambient 
temperature (approx. 2 minutes per °C of temperature differ-
ence). 

� Avoid measuring through window panes. 
� Staff sections have to be fully extended and properly secured. 
� Touching the upper third of the tripod, can damp vibrations at the 

instrument due to wind. 
� Use the lens hood to cover the objective when backlight disturbs. 
� Evenly illuminate the measuring area of the staff with a flashlight 

or spotlight in darkness.
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4. User Interface

Sprinter_09

ESC

c f

d e
Sprinter_08

b

a

Key Symbol 1st level functions 2nd level functions
a) On/Off Power On or Off switch NONE

b) MEAS Measuring trigger key Press and hold for 3 seconds to start and stop tracking measurement / 
timer measurement*

c) Height / 
Distance

Alternating between Height and 
Distance display

Cursor up (in Menu / Settings mode), Switch between intermediate sight 
I and foresight F in line leveling program BIF*
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Modes

d) dH Height Difference and Elevation meas-
urement

Cursor down (in Menu / Settings mode)

e) MENU Activation and Selection of settings ENTER key for confirmation purpose

f) Backlight LCD backlight illumination ESC key to decline termination of program / application or to exit setting 
(in Menu / Settings mode)

Key Symbol 1st level functions 2nd level functions

Measurement Mode BF line levelling *

MENU BFFB line levelling *

Adjustment Mode BIF line levelling *

Tracking Cut & Fill *

Settings Height Difference

Measurement interval / timer acti-
vated *

MEAS BF BF

MENU BFFB BFFB BFFB BFFB BFFB

ADJ BIF BIF BIF

TRK

SET dH
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Icons

Measurement and Data Display Symbols

LCD backlight ON Battery icon at various capacities

Upright staff measuring mode Data stored to internal memory *

Inverted staff measuring mode Tilt warning OFF

External power connected * Measurement averaging activated

PtID: / RfID: Point ID * / Reference Benchmark ID * Measured staff height

BM: Benchmark elevation Measured distance

dH: Height Difference Mean height difference in BFFB *

Elv: Elevation Fill / raise height to reach design elevation *

D.Elv: Design Elevation * Cut / lower height to reach design elevation *

dH:
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Menu Setting

Menus Selections (sub-selections) Descriptions
1. Program* Line Levelling (BIF, BF, BFFB) Select line levelling method.

Sighting and measurement sequence in line levelling is indicated with 
highlighted 'alphabet' of the respective line levelling icons.

Cut  & Fill Cut & Fill application.
2. Intermediate 

Sight* 
ON / OFF Enable / disable Intermediate Sight in BIF line levelling.

3. Input PtID* Input user point ID.

4. Input BM Input Reference Benchmark elevation.

5. Input D.ELV* Input design elevation in Cut & Fill application.

6. Data 
Manager*

View Data Viewing recorded data / deleting of a recorded data by pressing ENTER key. 
Download Data (GSI / ASCII) Transferring of recorded data to PC via RS232, in GSI-8 or ASCII format.
Delete All Data Deleting of all recorded data in the on-board / internal memory.

7. Recording* Memory Measurement recorded to on-board / internal memory.
In line levelling application, recording mode has to be set prior to first 
backsight measurement.

Off Measurement not stored.
Ext Measurement recorded to external device in GSI-8 format via RS232 cable.

8. Adjustment Adjustment program.

9. Inverse Staff ON [Inverted], OFF [Upright], AUTO 
[Auto recognition of staff orientation]

Recognition mode setting of staff orientation.
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10.Settings Contrast (10 levels) LCD display contrast setting.
Unit (M, Int. ft, US ft, Ft in 1/16 inch) Unit setting.
AutoOff (ON 15 min. / OFF) ON 15 min., instrument will be switched off about 15 minutes after the last key 

press. OFF, the instrument will not auto switch off.
Rounding (Standard / Precise) Minimum reading display setting.

In metric: 
� Standard = 0.001m for height and 0.01m for distance
� Precise = 0.0001 m for height and 0.001m for distance
In Ft (Int. and US ft): 
� Standard = 0.01 ft for height and 0.1 ft for distance
� Precise = 0.001 ft for height and 0.01 ft for distance
In Ft in 1/16 inch: 
� Precise & Standard = ft-inch-1/16 inch for height and distance

Beep (ON / OFF) Trigger key acoustic signal setting.
RS232* (Baudrate: 1200, 2400, 4800, 
9600, 19200, 38400; Parity: None, Odd, 
Even; Stop Bit: 1, 2; Data Bit: 7, 8)

Communication settings for RS232 interface.

Tilt Warning (ON / OFF) Electronic tilt warning setting.
Backlight (ON / OFF) Backlight setting.
Averaging Input number of measurement for averaging of measurements.
Language (List of interface language 
selections)

Interface language setting.

Timer* Input measurement time interval 00 hr: 00 min (applicable to Ht / Dist application 
only).

Press height / distance or dH or backlight or menu key. A message "stop 
Tracking" will be displayed. 

Menus Selections (sub-selections) Descriptions
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5. Set of Characters
Benchmark Elevation (BM), Design Elevation* (D.Elv)
BM and Design elevation numeric input consists of 0 ~ 9, space, 
decimal, Ft in 1/16 inch separator, the "+" and "-" signs.
Point ID* (PtID)
Point ID alphanumeric input consists of a ~ z, 0 ~ 9 and space.
Accepting character in the existing value
If there is no change for any particular character in the existing entry 
field, press ENTER key to accept the old entry.
Clearing all the existing entry field
Highlight the first entry field with "SPACE" character and press 
ENTER key to clear the entire last input value.
To discard entry 
Press ESC key to discard entry and restore old value.
Point ID increment
Point ID will be automatically incremented by 1from the last point ID, 
if point ID input field is not updated manually.

6. Operation
Height and Distance measurement (electronic)
Example of an electronic measurement:

Always aim at the center of 
bar code staff and focus the 
staff image for accurate meas-
urement.

6.1 Height and Distance Measurement

Measurement 
Standby Mode

Measuring in 
progress

Measurement with 
height and distance

Step Key Description

1. Press to switch on the instrument, Leica logo 
is displayed follow by the default measure-
ment standby mode.

2. Aim at staff and focus. Lightly trigger the 
measurement key to activate measurement.

3. Height and distance measurement is 
displayed.

:  _ _ _ _ _

:  _ _ _ _ _

:  >>>>

:  >>>>

MEAS

:   1.235 m
:           5.68 m
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6.2 Height Difference and Reduced Level Measurement (internal Memory not 
active)

Measure to Bench-
mark with prompt 
message

Measuring in 
progress

Measurement to 
Benchmark 
displayed

Prompt message 
measure to target

Measuring in 
progress

Measurement to 
target displayed

BM: 

Meas Reference
To change BM & RflD
goto nenue

dH

100.038m :  >>>>

:  >>>>

MEAS dH

:   1.235 m
:           5.68 m

dH

Meas.Target !

    >>>>

    >>>>

:

:

MEAS
Elv:

dH:

Elv:         

dH: 

99.138 m
- 0.900 m
  2.135 m
  31.11 m

:

:

dH

Step Key/Screen Description

1. Press key to start height difference and 
reduced level function.

2. A message "Meas. Reference" with input 
reduced level is displayed.

3. Press measuring key to initiate measurement 
with respect to the Reference staff / Bench-
mark.

4. Reference height and distance measurement 
is displayed; follow by a message "Meas. 
Target!" prompted.

5. Again, press measure key to start measure-
ment with reference to  target point.

6. The following results are displayed accord-
ingly;- target reduced level (RL), target height 
difference (dH) with respect to the reference 
staff, height and distance of target point.
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6.3 Cut & Fill Measurement* (internal Memory active)

Measure to Bench-
mark with prompt 
message

Go to menu update 
Design Elevation

Measurement to 
Benchmark 
displayed

Prompt message 
measure to target

Measurement to 
target displayed

RfID:
BM:
D.Elv:

            BM1
   100.038m
      0.000m

Meas Reference
Change RfID, BM & 
D.Elv goto menu 

RfID:
BM:
D.Elv:

            BM1
   100.038m
   100.500m

Meas Reference
Change RfID, BM & 
D.Elv goto menu 

: 

:

RfID :                 BM1

       1.235m

        5.68m

Meas.Target !

PtID:         
Elv.: 

SLAB 1
99.563 m
  1.710 m
  0.937 m

:

Step Key/Screen Description

1. Press Menu key and select Cut & Fill applica-
tion in the Program sub-menu.

2. A message "Meas. Reference" with input 
Benchmark reduced level value and Design 
Elevation is displayed. 

3. Press measuring key to initiate measurement 
with respect to the Reference staff / Bench-
mark.

4. Reference height and distance measurement 
is displayed; follow by a message "Meas. 
Target!" prompted.

5. Again, press measure key to start measure-
ment to target point.

6. The following results are displayed accord-
ingly- target reduced level (RL) / Elevation, 
height of target point and cut / fill value at 
target point with respect to the Design 
reduced level / Design Elevation.
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6.4 BIF Line Levelling Measurement* (internal Memory active)

Measure to backsight with 
prompt message

Backsight measurement 
displayed with prompt 
message

Measure to foresight with 
prompt message

Go to menu set "Interme-
diate Sight" to ON OR 
press Height & Distance 
key, measure to interme-
diate sight

Intermediate sight 
measurement 
displayed with 
prompt message

Measure to next interme-
diate sight with prompt 
message

Go to menu set "Interme-
diate Sight" to OFF OR 
press Height & Distance 
key, measure to foresight

Foresight measurement 
displayed with prompt 
message

Measure to backsight of 
next change point with 
prompt message

    1 PtlD :  
120.000m Elv:

Meas to backsight
To  change Elv & PtID
goto menu

B I F 

1 

: 
: 

1.417 m 
28.35 m 

PtlD :  

Accept 

B I F 

: 
: 

PtID:
Elv:   _ _ _ _ _m 

  _ _ _ _ _m 

  _ _ _ _ _m 

    2 

B I F 

/ MenuB I F

: 
: 

PtID:
Elv:   _ _ _ _ _m 

  _ _ _ _ _m 

  _ _ _ _ _m 

RD1 

B I F 

/ MenuB I F

: 
: 

PtID:
Elv: 119.317m 

2.100m 
30.617m 

    RD1 

Accept 

B I F 

: 
: 

PtID:
Elv:   _ _ _ _ _m 

  _ _ _ _ _m 

  _ _ _ _ _m 

RD2 

B I F 

/ MenuB I F

: 
: 

PtID:
Elv:   _ _ _ _ _m 

  _ _ _ _ _m 

  _ _ _ _ _m 

2 

B I F 

/ MenuB I F

: 
: 

PtID:
Elv: 119.894m 

1.523m 
30.76m 

    2 

Accept 

B I F 

: 

: 

PtlD :                    2 

  _ _ _ _ _m 

  _ _ _ _ _m 

Meas / Menu 

B I F 
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6.5 BF Line Levelling Measurement*
Step Key/Screen Description

1. Initialize the BIF method.

2. Initiate measurement to Benchmark.

3. Backsight measurement displayed.

4. To start 'Intermediate sight' measurement, 
go to menu set 'Intermediate Sight' to ON 
or press Height & Distance key.

5. Intermediate sight measurement 
displayed.

6. Go to menu set 'Intermediate Sight' to OFF 
or press Height & Distance key, then 
measure to the foresight staff.

7. Foresight measurement displayed.

8. System refreshes a standby display for 
measurement to the backsight of next 
change point.

Step Key/Screen Description

1. Initialize the BF method

2. Initiate measurement to Benchmark 

3. Backsight measurement displayed. 

4. Measure to the foresight staff.

5. Foresight measurement displayed.

6. System refreshes a standby display for 
measurement to the backsight of next 
change point.
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6.6 BFFB Line Levelling Measurement*

Mean (average) of height difference in double-
sighting of backsight and foresight  for BFFB line 
levelling method.

6.7 Timer Measurement*
Set measurement time interval 00 hr:00 min in 
Menu\Settings\Timer. Press and hold measuring key for 3 seconds 
to start timer measurement, Timer icon will be shown at the top left 
of LCD display to indicate current measurement mode. To stop 
timer measurement, press and hold measuring key for 3 seconds. 

Step Key/Screen Description

1. Initialize the BFFB method.

2. Initiate measurement to Benchmark.

3. Backsight measurement displayed. 

4. Measurement to foresight.

5. Foresight measurement displayed. 

6. Measure to the foresight staff (second 
sighting).

7. Foresight (second sighting) measure-
ment displayed.

8. Measure to the backsight staff (second 
sighting).

9. Backsight (second sighting) measure-
ment displayed.

10. System displays current 'Change Point' 
measurement report. Press ENTER key 
to accept the result.

11. System refreshes a standby display for 
measurement to the backsight of next 
change point.

Step Key/Screen Description

dH
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7. Data Transfer DataLoader*
1. Double left click on the  Sprinter_Dataloader .exe setup 

launcher (by default, the DataLoader will be installed in C: \ 
Program files \ Leica-Geosystems).

2. Connect the USB cable with phone jab to the connector port 
(which is located in the battery compartment of the instrument) 
and USB jab to the USB port at the PC.

3. Power On the instrument, wait for the double beeps and USB 
icon will be shown on the LCD of the instrument.

4. Start the DataLoader from default C: \ Program files \ Leica-
Geosystems.

5. Left click on 'USB Connect' button in the DataLoader and all 
info relevant to instrument will be displayed.

6. Left click on 'Data Listing' / 'Field Book' button in the Data 
Export window to download the data from the instrument to PC 
in Window Ms-Excel ®.

For further DataLoader details and RS232 data transfer 
instructions please refer to the Sprinter CD-ROM*.
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8. Check & Adjust
8.1 Electronic Collimation Adjustment

To activate "Adjustment" program, go to Menu\Adjustment.
Step 1: Aim at Staff A and press MEAS key. Measurement display, 
press ENTER key to accept.
Step 2: Aim at Staff B and press MEAS key. Measurement display, 
press ENTER key to accept.
Now shift the Sprinter towards staff A and set it up at about 3 m to 
staff A.

Step 3: Aim at Staff B and press MEAS key. Measurement display, 
press ENTER key to accept.
Step 4: Aim at Staff A and press MEAS key. Measurement display, 
press ENTER key to accept.
The new electronic collimation error is displayed. To accept new 
correction, press ENTER key, otherwise press ESC key to decline 
adjustment result.

Optical collimation error can be corrected by adjusting the 
reticle.

BA ~15m ~15m

BA
~3m ~27m
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8.2 Circular Level 8.3 Optical Collimation / Reticle Ad-
justment

If the collimation error exceeds 3 mm over 60 m distance, the colli-
mation needs to be adjusted.

Step Description

1. Level instrument. 

2. Turn instrument by 180°.

3. Center bubble if it extends beyond the centering circle.

4. Correct half of the error with the Allen key.

Repeat steps 1 to 4 until the circular level bubble is 
centered at any random telescope pointing. 

r_18

1.
2.

3.

4.

Step Description

1. Turn Allen key until design value is reached.

2. Check collimation.
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9. Error Messages
No. Error message Counter measure / causes
E99 System Error, Contact 

Services !
Hardware faults or file errors or adjustment errors or setting errors rendering instrument not working prop-
erly. 

E100 Low Battery ! Change to new or freshly charged batteries. 

E101 Point No. Not Incre-
mented!

Change the PtID. Max. PtID is 99999999 and do not end any 8 characters string with an alphabet char-
acter.

E102 Too Bright ! Darken staff or reduce lighting on staff or shade the objective telescope.

E103 Too Dark ! Light up staff uniformly.

E104 No Staff ! Check targeting.

E105 Invalid Entry! Check the entry / input.

E106 Out Of Level ! Level the instrument. 

E107 Memory Full! Set internal memory to OFF and continue measurement without recording OR download stored data to 
an external device and continue measurement with internal memory ON after deleting all recorded data 
in the internal memory.

E108 Data File Error ! Data file error.

E109 Low Memory! Prepare to download data to external device, in order to continue further measurement with recording ON 
after deleting all recorded data in the internal memory.

E110 Target Too Close ! Move staff or instrument further apart.

E111 Target Too far ! Move staff or instrument closer together.

E112 Too Cold ! Stop working, external temperature is outside the instrument operating temperature. 

E113 Too Hot ! Stop working, external temperature is outside the instrument operating temperature. 
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10. Operation Messages

E114 Invalid Measurement ! Make another measurement. If further measurement proved to be futile, check staff position and Inverse 
Staff setting, check the lighting condition at the staff and stray light, check focusing and targeting, check 
if sufficient length of barcode in the field of view.

E115 Temperature Sensor 
Error !

Cover the objective telescope with a hand and switch ON the instrument. Hardware communication failed.

E116 Adjustment Error ! Carry out the adjustment with guided steps, make sure instrument is level and staff is truly vertical in 
normal position. Collimation is out of correction range.

E117 BM Change Not Allowed! Exit to default measurement mode by pressing HEIGHT/DISTANCE key, and change the Benchmark 
elevation in the INPUT BM menu mode.

E119 Staff Blocked Not enough barcode length for measurement.

E120 Image sensor Error! Contact services.

E121 Adjustment Inverse Staff 
Not Allowed!

Check the staff orientation and staff setting.

E123 PtID Change Not Allowed Exit the message by pressing ESC key.

No. Error message Counter measure / causes

Operation message Counter measure / remark

Start Tracking! Tracking mode starts.

Stop Tracking! Tracking mode stops.

Tracking Hold! Press measure key for 3 seconds to restart tracking mode. Tracking will hold after 10 unsuccessful meas-
urements.

Abort Measurement! Current measuring process is terminated.

Downloading Data! Downloading of data from the internal memory to an external device is in progress.
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Download Completed! System is successfully downloaded the internal memory data to an external device.

No Data In Memory! No data is stored in the internal memory.

Delete. Are You Sure? Questionnaire prompted user to confirm the deletion of a data (in View Data mode) / all the data (in Delete 
All Data mode) in the internal memory.

Data Deleted! System confirmation a data or all the data in the internal memory is deleted.

Can't Delete! Reference Benchmark and line levelling measurement not allowed to be deleted by single data deletion method.

Change BM. Are You Sure? Question to prompt user if changing of Reference Benchmark elevation to confirm.

Change Design Elevation. Are 
You Sure?

Question to prompt user if changing of Design elevation to confirm.

Wait! File System Clean Up! Cleaning up of temporary files/system files.

Shut Down! System is switching OFF.

Sand Clock Icon Please wait! System task is in progress.

Meas Target Aim to target staff and press measuring button.

Setting... System parameter setting in progress.

Change Point not completed! Quit 
Application?

Prompt message to quit application during line levelling process. Complete current line levelling change point 
measurements, then leave the application program. Pressing ENTER key to quit application; otherwise, 
press ESC key to return to current application.

Quit This Application? Prompt message to quit current application, pressing ENTER key to quit application; otherwise, press ESC 
key to return to current application.

Operation message Counter measure / remark
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11. Care and Transport
11.1 Transport
Transport in the field
When transporting the equipment in the field, always make sure 
that you
� either carry the product in its original transport container,
� or carry the tripod with its legs splayed across your shoulder, 

keeping the attached product upright.
Transport in a road vehicle
Never carry the product loose in a road vehicle, as it can be affected 
by shock and vibration. Always carry the product in its transport 
container and secure it.
Shipping
When transporting the product by rail, air or sea, always use the 
complete original Leica Geosystems packaging, transport container 
and cardboard box, or its equivalent, to protect against shock and 
vibration.
Shipping, transport of batteries
When transporting or shipping batteries, the person in charge of the 
product must ensure that the applicable national and international 
rules and regulations are observed. Before transportation or ship-
ping, contact your local passenger or freight transport company.
Field adjustment
After transport inspect the field adjustment parameters given in this 
user manual before using the product.

11.2 Storage
Product
Respect the temperature limits when storing the equipment, partic-
ularly in summer if the equipment is inside a vehicle. Refer to "13. 
Technical Data" for information about temperature limits.
Field adjustment
After long periods of storage inspect the field adjustment parame-
ters given in this user manual before using the product.
If the equipment is to be stored for a long time, remove the alkaline 
batteries from the product in order to avoid the danger of leakage.

11.3 Cleaning and Drying
Product and Accessories
� Blow dust off lenses.
� Never touch the glass with your fingers.
� Use only a clean, soft, lint-free cloth for cleaning. If necessary, 

moisten the cloth with water or pure alcohol.
Do not use other liquids; these may attack the polymer compo-
nents.

Damp products
Dry the product, the transport container, the foam inserts and the 
accessories at a temperature not greater than +40°C / +104°F and 
clean them. Do not repack until everything is completely dry.



22Safety Directions Sprinter 150/150M/250M - 1.0.0en

EN

DE

FR

ES

NO

SV

FI

DA

IT

PT

NL

12. Safety Directions
12.1 General Introduction
Description
The following directions should enable the person responsible for 
the product, and the person who actually uses the equipment, to 
anticipate and avoid operational hazards.
The person responsible for the product must ensure that all users 
understand these directions and adhere to them.

12.2 Intended Use
Permitted use
� Measuring distances.
� Recording measurements.
� Electronic and optical height measurements to a staff.
� Optical height readings. 
� Optical distance measuring with stadia readings. 
� Data communication with external appliances.
Adverse use
� Use of the product without instruction.
� Use outside of the intended limits.
� Disabling safety systems.
� Removal of hazard notices.
� Opening the product using tools, for example screwdriver, 

unless this is specifically permitted for certain functions.
� Modification or conversion of the product.
� Use after misappropriation.
� Use of products with obviously recognizable damages or 

defects.

� Use with accessories from other manufacturers without the prior 
explicit approval of Leica Geosystems.

� Inadequate safeguards at the working site, for example when 
measuring on roads.

� Aiming directly into the sun.

� WARNING
Adverse use can lead to injury, malfunction and damage. It is 

the task of the person responsible for the equipment to inform the user 
about hazards and how to counteract them. The product is not to be 
operated until the user has been instructed on how to work with it.

12.3 Limits of Use
Environment
Suitable for use in an atmosphere appropriate for permanent 
human habitation: not suitable for use in aggressive or explosive 
environments.

� DANGER
Local safety authorities and safety experts must be 

contacted before working in hazardous areas, or in close proximity 
to electrical installations or similar situations by the person in charge 
of the product.

12.4 Responsibilities
Manufacturer of the product
Leica Geosystems AG, CH-9435 Heerbrugg, hereinafter referred to 
as Leica Geosystems, is responsible for supplying the product, 
including the user manual and original accessories, in a completely 
safe condition.
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Manufacturers of non Leica Geosystems accessories
The manufacturers of non Leica Geosystems accessories for the 
product are responsible for developing, implementing and commu-
nicating safety concepts for their products, and are also responsible 
for the effectiveness of those safety concepts in combination with 
the Leica Geosystems product.
Person in charge of the product
The person in charge of the product has the following duties:
� To understand the safety instructions on the product and the 

instructions in the user manual.
� To be familiar with local regulations relating to safety and acci-

dent prevention.
� To inform Leica Geosystems immediately if the product and the 

application becomes unsafe.

� WARNING
The person responsible for the product must ensure that it is 

used in accordance with the instructions. This person is also 
accountable for the training and the deployment of personnel who 
use the product and for the safety of the equipment in use.

12.5 Hazards of Use

� WARNING
The absence of instruction, or the inadequate imparting of 

instruction, can lead to incorrect or adverse use, and can give rise 
to accidents with far-reaching human, material, financial and envi-
ronmental consequences.

Precautions:
All users must follow the safety directions given by the manufacturer 
and the directions of the person responsible for the product.

� CAUTION
Watch out for erroneous measurement results if the product 

has been dropped or has been misused, modified, stored for long 
periods or transported.
Precautions:
Periodically carry out test measurements and perform the field 
adjustments indicated in the user manual, particularly after the 
product has been subjected to abnormal use and before and after 
important measurements.

� DANGER
Because of the risk of electrocution, it is very dangerous to 

use staffs in the vicinity of electrical installations such as power 
cables or electrical railways.
Precautions:
Keep at a safe distance from electrical installations. If it is essential to 
work in this environment, first contact the safety authorities respon-
sible for the electrical installations and follow their instructions.

� CAUTION
Strong magnetic fields in the immediate vicinity (e.g. trans-

formers, melting furnaces...) may influence the compensator and 
lead to measuring errors.
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Precautions:
When measuring near strong magnetic fields, check results for 
plausibility.

� CAUTION
Be careful when pointing the product towards the sun, 

because the telescope functions as a magnifying glass and can 
injure your eyes and/or cause damage inside the product.
Precautions:
Do not point the product directly at the sun.

� WARNING
During dynamic applications, for example stakeout proce-

dures there is a danger of accidents occurring if the user does not 
pay attention to the environmental conditions around, for example 
obstacles, excavations or traffic.
Precautions:
The person responsible for the product must make all users fully 
aware of the existing dangers.

� WARNING
Inadequate securing of the working site can lead to 

dangerous situations, for example in traffic, on building sites, and at 
industrial installations.
Precautions:
Always ensure that the working site is adequately secured. Adhere 
to the regulations governing safety and accident prevention and 
road traffic.

� WARNING
If computers intended for use indoors are used in the field 

there is a danger of electric shock.
Precautions:
Adhere to the instructions given by the computer manufacturer with 
regard to field use in conjunction with Leica Geosystems products.

� CAUTION
If the accessories used with the product are not properly 

secured and the product is subjected to mechanical shock, for 
example blows or falling, the product may be damaged or people 
may sustain injury.
Precautions:
When setting-up the product, make sure that the accessories are 
correctly adapted, fitted, secured, and locked in position. 
Avoid subjecting the product to mechanical stress.

� CAUTION
When using a vertical staff supported by one brace there is 

always the danger of falling, for example by wind gusts and therefore 
danger of damage to equipment and danger of personal injuries.
Precautions:
Never leave a vertical staff supported by a brace unsupervised 
(person at the staff).

� WARNING
If the product is used with accessories, for example masts, 

staffs, poles, you may increase the risk of being struck by lightning.
Precautions:
Do not use the product in a thunderstorm.
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� CAUTION
During the operation of the product there is a hazard of 

squeezing extremities or entanglement of hairs and/or clothes by 
rotating parts.
Precautions:
Keep a safe distance of the rotating parts.

� WARNING
If you open the product, either of the following actions may 

cause you to receive an electric shock.
� Touching live components
� Using the product after incorrect attempts were made to carry 

out repairs.
Precautions:
Do not open the product. Only Leica Geosystems authorized 
service workshops are entitled to repair these products.

� WARNING
Batteries not recommended by Leica Geosystems may be 

damaged if charged or discharged. They may burn and explode.
Precautions:
Only charge and discharge batteries recommended by Leica 
Geosystems.

� WARNING
Using a battery charger not recommended by Leica Geosys-

tems can destroy the batteries. This can cause fire or explosions.
Precautions:
Only use chargers recommended by Leica Geosystems to charge 
the batteries.

� CAUTION
During the transport, shipping or disposal of batteries it is 

possible for inappropriate mechanical influences to constitute a fire 
hazard.
Precautions:
Before shipping the product or disposing of it, discharge the 
batteries by running the product until they are flat.
When transporting or shipping batteries, the person in charge of the 
product must ensure that the applicable national and international 
rules and regulations are observed. Before transportation or ship-
ping contact your local passenger or freight transport company.

� WARNING
High mechanical stress, high ambient temperatures or 

immersion into fluids can cause leackage, fire or explosions of the 
batteries.
Precautions:
Protect the batteries from mechanical influences and high ambient 
temperatures. Do not drop or immerse batteries into fluids.

� WARNING
Short circuited battery terminals can overheat and cause 

injury or fire, for example by storing or transporting in pockets if 
battery terminals come in contact with jewellery, keys, metallized 
paper or other metals.
Precautions:
Make sure that the battery terminals do not come into contact with 
metallic objects.
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� CAUTION
Long term storage may reduce lifetime or damage the 

battery.
Precautions:
During long term storage, maintain battery life by periodic re-
charge.

� WARNING
If the product is improperly disposed of, the following can 

happen:
� If polymer parts are burnt, poisonous gases are produced which 

may impair health.
� If batteries are damaged or are heated strongly, they can 

explode and cause poisoning, burning, corrosion or environ-
mental contamination.

� By disposing of the product irresponsibly you may enable unau-
thorized persons to use it in contravention of the regulations, 
exposing themselves and third parties to the risk of severe injury 
and rendering the environment liable to contamination.

Precautions:
The product must not be disposed with household 
waste.
Dispose of the product appropriately in accordance with 
the national regulations in force in your country.
Always prevent access to the product by unauthorized 

personnel.
Product specific treatment and waste management information can 
be downloaded from the Leica Geosystems home page at http://

www.leica-geosystems.com/treatment or received from your Leica 
Geosystems dealer.

� WARNING
Only Leica Geosystems authorized service workshops are 

entitled to repair these products.

12.6 Electromagnetic Compatibility 
EMC

Description
The term Electromagnetic Compatibility is taken to mean the capability 
of the product to function smoothly in an environment where electro-
magnetic radiation and electrostatic discharges are present, and 
without causing electromagnetic disturbances to other equipment.

� WARNING
Electromagnetic radiation can cause disturbances in other 

equipment.
Although the product meets the strict regulations and standards 
which are in force in this respect, Leica Geosystems cannot 
completely exclude the possibility that other equipment may be 
disturbed.

� CAUTION
There is a risk that disturbances may be caused in other 

equipment if the product is used in conjunction with accessories 
from other manufacturers, for example field computers, personal 
computers, two-way radios, non-standard cables or external 
batteries.
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Precautions:
Use only the equipment and accessories recommended by Leica 
Geosystems. When combined with the product, they meet the strict 
requirements stipulated by the guidelines and standards. When 
using computers and two-way radios, pay attention to the informa-
tion about electromagnetic compatibility provided by the manufac-
turer.

� CAUTION
Disturbances caused by electromagnetic radiation can 

result in erroneous measurements.
Although the product meets the strict regulations and standards 
which are in force in this respect, Leica Geosystems cannot 
completely exclude the possibility that the product may be disturbed 
by very intense electromagnetic radiation, for example, near radio 
transmitters, two-way radios or diesel generators.
Precautions:
Check the plausibility of results obtained under these conditions.

� WARNING
If the product is operated with connecting cables attached at 

only one of their two ends, for example external supply cables, inter-
face cables, the permitted level of electromagnetic radiation may be 
exceeded and the correct functioning of other products may be 
impaired.
Precautions:
While the product is in use, connecting cables, for example product 
to external battery, product to computer, must be connected at both 
ends.

12.7 FCC Statement, Applicable in U.S.

� WARNING
This equipment has been tested and found to comply with 

the limits for a Class B digital device, pursuant to part 15 of the FCC 
rules.
These limits are designed to provide reasonable protection against 
harmful interference in a residential installation.
This equipment generates, uses and can radiate frequency energy 
and, if not installed and used in accordance with the instructions, 
may cause harmful interference to radio communication.
However, there is no guarantee that interference will not occur in a 
particular installation.
If this equipment does cause harmful interference to radio or televi-
sion reception, which can be determined by turning the equipment 
off and on, the user is encouraged to try to correct the interference 
by one or more of the following measures:
� Reorient or relocate the receiving antenna.
� Increase the separation between the equipment and the 

receiver.
� Connect the equipment into an outlet on a circuit different from 

that to which the receiver is connected.
� Consult the dealer or an experienced radio/TV technician for 

help.

� WARNING
Changes or modifications not expressly approved by Leica 

Geosystems for compliance could void the user's authority to 
operate the equipment.
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Labelling
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13. Technical Data
Height measurements Standard deviation per km double run (ISO 17123-2):

� Electronic measurement with Sprinter aluminum barcode staff: 
� 1.0 mm (Sprinter 250M)
� 1.5 mm (Sprinter 150/150M)

� Optical measurement with standard aluminum E-scale/Numeral staff: 2.5 mm
� Standard Deviation for single staff reading: 0.6 mm (electronic) and 1.2 mm (optical) at 30m

Distance Accuracy 
(Standard Deviation)

10 mm for D<= 10 m
Distance in m x 0.001 for D>10 m

Range Distance measuring range for electronic measurements with standard aluminum barcode staff: 2 m to 
100 m.

Optical - Shortest focusing 
distance

50 cm

Measuring time single 
measure (Electronic)

Typically 3 seconds and less in normal daylight condition; needs longer measuring time in uniform dim 
light condition (20 lux).

Circular Bubble Circular Bubble Sensitivity: 10'/2 mm
Compensator Magnet damped pendulum compensator with electronic range monitoring

� Tilt Warning Range (Electronically): ± 10' 
� Compensator range (Mechanically): ± 10' 
� Setting accuracy: 0.8" max. (Standard Deviation) 
� Magnetic field sensitivity: < 10" 

(Line-of-sight difference in horizontal constant magnetic field at a field strength of up 5 Gauss)
RS232 Port* For RS232 cable connection to external battery and communication to PC / data collector.
Phone Jab Port* For USB cable connection to communication to PC.
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Internal Memory Storage* Capacity: up to 1000 points.
Data Transfer* Program: To DataLoader via USB, to Leica Geo Office and HyperTerminal via RS232 on PC, using a 

Windows® application
Power Supply � Sprinter 150: internal battery

� Sprinter 150M/250M: internal battery and external via RS232 port.
Battery Power Battery internal: AA dry cells 4 x 1.5 V; powered via RS232 port: 

Nominal voltage 12 V  , 
voltage range 4 - xx V  , 
GEV71 power cable to a 12 V car battery; current rating max. 300 mA.

LCD � Type: Monochrome display with backlight capability
� Dimensions: 128 x 104 pixels

Telescope � Magnification (Optical): 24 x
� Free objective diameter: 36 mm
� Clear Objective Aperture: 2 °
� Multiplication constant: 100
� Addition constant: 0

Hz Circle Circle Engraving: 
Plastic horizontal circle of 360° (400 gon). Graduation and numerals scale resolution at 1°(upper scale) 
and at 50 gon intervals (lower scale)

Side Drive Movement & Play in side drive: Continuous horizontal dual drive
System � MMI capability

� Measuring / applications
� Keyboard: 5 rubber keys

Temperature Range � Operating Temperature: -10°C to +50°C
� Storage Temperature: -40°C to +70°C
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Environmental Specifica-
tions

� Protection against water, dust and sand: IP55 (IEC 60529)
� Protection against Humidity: Up to 95% humidity no condensation. The effects of condensation are 

to be effectively counteracted by periodically drying out the product.
Dimensions Instrument: 

� Length (incl. front of lens tube to fully extended eyepiece) 219 mm 
� Width (from the external face of focusing drive to the external side of circular bubble holder) 196 mm 
� Height (incl. hand grip, base fully extended) 178 mm 
Container: 
� Length 400 mm 
� Width 220 mm 
� Height 325 mm

Weight 2.55 kg (including 4 AA batteries)
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14. International Warranty, Soft-
ware Licence Agreement

International Warranty
The International Warranty can be downloaded from the Leica 
Geosystems AG home page at http://www.leica-geosystems.com/
internationalwarranty or received from your Leica Geosystems 
dealer.
Software Licence Agreement
This product contains software that is preinstalled on the product, or 
that is supplied to you on a data carrier medium, or that can be 
downloaded by you online pursuant to prior authorization from 
Leica Geosystems. Such software is protected by copyright and 
other laws and its use is defined and regulated by the Leica 
Geosystems Software Licence Agreement, which covers aspects 
such as, but not limited to, Scope of the Licence, Warranty, Intellec-
tual Property Rights, Limitation of Liability, Exclusion of other Assur-
ances, Governing Law and Place of Jurisdiction. Please make sure, 
that at any time you fully comply with the terms and conditions of the 
Leica Geosystems Software Licence Agreement.
Such agreement is provided together with all products and can also 
be found at the Leica Geosystems home page at http://www.leica-
geosystems.com/swlicense or your Leica Geosystems dealer.
You must not install or use the software unless you have read and 
accepted the terms and conditions of the Leica Geosystems Software 
Licence Agreement. Installation or use of the software or any part 
thereof, is deemed to be an acceptance of all the terms and condi-
tions of such licence agreement. If you do not agree to all or some of 

the terms of such licence agreement, you may not download, install 
or use the software and you must return the unused software together 
with its accompanying documentation and the purchase receipt to the 
dealer from whom you purchased the product within ten (10) days of 
purchase to obtain a full refund of the purchase price.

15. Index
A
Accessories .............................................................................. 3
Adjustment Mode ..................................................................... 5
AutoOff ..................................................................................... 8
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Base plate ................................................................................ 2
Battery

Battery compartment ........................................................ 2
Change Battery ................................................................ 3
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BFFB .......................................................................... 5, 6, 7, 14
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C
Check & Adjust ...................................................................... 16
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Contrast ................................................................................... 8
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D
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E
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G
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H
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I
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L
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M
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MENU ...................................................................................... 5
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O
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R
Recording ................................................................................. 7
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S
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Settings .................................................................................... 8
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Symbols ................................................................................... 1
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Tilt Warning .............................................................................. 8
Timer ........................................................................................ 8
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ข扱⺑明書 (日本語㧕

1. ߦߓߪ
ߡいߟߦ購入ߏ
メ゜ィグアクケゾヘゲߩ新ߒいタグシャヤパャを߅
買いߍいޔߡߒ߹߈ߛߚ誠ߦありߣ߇うߑߏい߹
ヤパャ測ߊや߫ߔߦ容易ߢ建設現場ޔߪ本製品ޕߔ
定を行えるようߦ作られߡい߹ޕߔ

製品
設置方ߩ本製品ޔߪข扱⺑明書ߩߎ
法ޔ操作方法߅ޔよび全管理ߟߦ
いߩߡ㊀要ߥ注意事㗄を⺑明ޕߔ߹ߒ
ߪߊߒ 上1ァ.取全管理 上取を参照ߒ

ޕいߐߛߊߡ
本製品をߏ使用ߥߦる前ߩߎޔߦข扱⺑明書をよߊ
ޕいߐߛߊߺ⺒߅
器᪾ߩ識
器᪾ߩ機種ฬߣクモ゚ャ番号ޔߪ型式ハヤヴダߦ記
載ߐれߡい߹ޕߔ
ਅ記ߩ欄ޔߦ機種ฬߣクモ゚ャ番号を記入ߛߊߡߒ
メ゜ィグアクケゾヘゲߪߚ߹ޔ売代理店⽼ޕいߐ
キヴニケコンシヴ߅ߦ問い合わߩߖ㓙ޔߪ必ߩߎߕ
機種ฬߣクモ゚ャ番号を߅知らߐߛߊߖいޕ
機種ฬォノノノノノノノノノノノノ クモ゚ャ番号ォ取ノノノノノノノノノノノノ

本ข扱⺑明書ߩ有効性
柔ミメi点ャピメ取1イ0/1イ0ゼ/ァイ0ゼޔߪข扱⺑明書ߩߎ 有効ߦ
取ޕߔߢ

柔ミメi点ャピメ取1イ0ゼ/ァイ0ゼߺߩߦ有効ߥコェクミンߦ

星ශ取(離)ޔߪ ޕߔ߹いߡ付い߇
商標
ޕߔߢ商標ߩ各所有者ޔߪ商標ߩߡߴߔ
利用可能ߥ資料

記号
本ข扱⺑明書ߢ使用ߐれߡいる記号ߟߦいߡ

� ෂ険
人身事߽ߦߋߔޔい場合ߥれߐ遵߇記載ߩߎ

故㧔死亡߹ߪߚ㊀傷㧕߇ߥߟߦる事㗄を示ޕߔ߹ߒ

� 警告
人身事故㧔死亡ޔい場合ߥれߐ遵߇記載ߩߎ

ޕߔ߹ߒ高い事㗄を示߇る可能性߇ߥߟߦ㊀傷㧕ߪߚ߹

� 注意
人身㓚ߩ中程度ޔい場合ߥれߐ遵߇記載ߩߎ

害߹ߥ߆ߪߚりߩ物質的ޔ経済的損失ޔあるいߪ環
境ߩ損害を生ߓる可能性߇高い事㗄を示ޕߔ߹ߒ

器᪾をޔᛛ術的ߦᱜߟ߆ޔߊߒ有効ߦ使用ߔる
㊀要事㗄߈ߴれるߐ遵ߡߒ㓙ߦ操作ޔߦߚ
を示ޕߔ߹ߒ

ฬ称 ⺑明

柔ミメi点ャピメ取
1イ0/
1イ0ゼ/
ァイ0ゼ取ข
扱⺑明書

ߚるߔ製品を操作ߪߦข扱⺑明書ߩߎ
書߇ข扱⺑明ߩߡߴߔߥ必要ߦ初⚖者ߦ
ゾޔ全体概要ߩクケゾヘޕߔ߹いߡれ߆
ェッィャタヴシޔ全管理ߦ関ߔるߣߎ
ޕߔ߹れߐ明⺑߇
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ケダメッハ ん取ゲコ-次Oゼ離㧔タヴシュヴジヴを含㧕ん取
U柔ケ ォヴノャ

泡)水平微動ヅグ
波)トッゾモヴ部品取(U柔ケ取ォヴ

ノャ用ߩ電取グホノ取゚ ン
シヴネゟヴケを含 )

ヒ)形気沾管
ビ)照準器
ピ)合焦ヅグ

フ)デンチエモッ
ハ

ブ)接眼ヤンゲ
プ)液晶表示部
i)基盤
ベ)整準ヅグ

a
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h

g

f

e

d

b

c

Sprinter 01



3測定ߩ準備 Sprinter 150/150M/250M - 1.0.0ja

EN

JA

ZH

KO

EL

CZ

TR

SR

RU

PL

HU

゚ェコキモヴ
ਃ脚 ん取゚ャプ製ߩ標尺取(国߅よび地域ߦよߡߞ異ߥ
り߹ߔ )ん取イメケ繊維ߩ標尺取(柔ミメi点ャピメ取ァイ0ゼ取ߢ取
0.ウボボ取精度を実現ߔ߹ߒ アハクミン)ޕ( ォ日㒰ޔߌ
充電式電池 (ィ 個㧕ߣ充電器 )

ア. 測定ߩ準備
ア.1 電池交換
ィトヴߩ⺑明ߦ従ޔߡߞ極性を間違えߥいようߦ ィ
個ߩ単ਃ乾電池を入れ߹ޕߔ取

必ߩߡߴߔޔߕ電池を一緒ߦ交換ߐߛߊߡߒいޕ

古い電池ߣ新ߒい電池を浔ߡߗ使用ߥߒいߊߢ
ޕいߐߛ

ベヴィヴやシ゜ハߩ異ߥる電池を浔ߡߗ使用ߒ
ޕいߐߛߊߢいߥ

ア.ァ 器᪾ߩコッダ゚ッハ
整準
� ਃ脚をコッダޕߔ߹ߒ適当ߥ長ߦߐ脚を伸߫ޔߒ

ਃ脚ߩ頭部߇߶߷水平ߥߦるようߐߛߊߡߒߦいޕ
定ߡߒ固定ߐれるようߦਃ脚ߩ脚ߩవ端を地面
取ޕいߐߛߊߢ込んߒり押߆ߞߒߦ

� ਃ脚ߩ固定ヅグを器᪾ߩ底部ߦ捻ߓ込んޔߢ器᪾
をਃ脚ߦ固定ޕߔ߹ߒ取

� ア 本ߩ整準ヅグを使用ޔߡߒ気沾߇形気沾管ߩ中
心ߊߦるようߡߒߦ器᪾ߩ水平を調整ޕߔ߹ߒ

接眼ヤンゲߩ調整
望遠鏡を壁面や⚕ߩߤߥ均一ߥ明るߩߐ平面ߦ向ߌ

接眼ヤߢ߹るߥߦ見えるようߦ鮮明߇十ሼ線ޕߔ߹
ンゲを回ޕߔ߹ߒ
標尺ߦ焦ὐを合わߖる
照準器㧔照星㧕を使用ޔߡߒ標尺ߩ方向ߦኻ物ヤン
ゲߩ照準を合わޕߔ߹ߖ標尺߇視㊁ߩ߶߷中心ߊߦ
るようߦ水平微動ヅグを回ޔߒ合焦ヅグを回ߡߒ標
尺ߦ焦ὐを合わޕߔ߹ߖ標尺ߣ十ሼ線をクホヴハޔߦ
ޕߔ߹ߒߦるよう߈ߢり区߈ߞߪߪߚ߹
電源を入れる
器᪾ߪ測定可能ߥ状態ߡߞߥߦい߹ޕߔ

ᛛ術的ߥナンダ ォ取
� 遠距㔌輸送ޔ長期間保管ߩᓟߦ㊁外ߢ使用ߔる前

形ߩ装置ޔ誤差ߩశ学的視準線ޔ電子的ޔߪߦ
気沾管ޔ標尺ߩ㗅ޔߦὐ検ン調整ޕߔ߹ߒ取

� శ学部品߈ߪれいߥ状態ߦ保ߐߛߊߡߞいޕ汚れや
結露߇あるߣ測定精度߇ૐਅߔる恐れ߇あり߹ޕߔ取

� 作業を開始ߔる前ޔߦ周囲温度ߦ器᪾を馴ᨴ߹ߖ
い㧔温度差ߐߛߊߡ 1取℃あߚり約 ァಽ間必要ߢ
取ޕ㧕ߔ

� イメケ窓を通ߚߒ測定ߪ避ߐߛߊߡߌいޕ取
� 標尺各部ߪ完全ߦ伸߫ߒᱜߊߒ固定ߐߛߊߡߒいޕ取
� 風ߦߤߥよる器᪾ߩ振動ޔߪਃ脚ߩ߆ら1/ア取߶ߤ

取ޕߔ߹߈ߢ߇ߣߎ振動を抑えるߣ触れるߢ部ಽを手ߩ
� 逆శߢ作業߇行いߊߦい場合ޔߪヤンゲネヴチߢ

ኻ物ヤンゲをィトヴߐߛߊߡߒいޕ取
� 標尺ߩ測定部ಽを懐中電灯やケフッダメ゜ダߢ均

一ߦ照らߐߛߊߡߒいޕ
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ィ. マヴギ゜ンシヴネゟヴケ

Sprinter_09

ESC

c f

d e
Sprinter_08

b

a

操作ゥヴ 記号 1取段階機能 ァ取段階機能

泡)アン / ア
ネ

電源ߩアン /アネケ゜ッス ߒߥ

波)測定 測定ゥヴ ゥヴを㧟秒間押ߚߌ⛯ߒ場合ߦ連⛯測定 /シ゜ブヴ測定
離ߩ開始ߣ停ᱛ 離

ヒ)高ߐ取/取
距㔌

高ߐ表示ߣ距㔌表示ߩಾり換え ィヴサャをߦ移動取㧔ベッポヴ取/取設定ペヴチߩ場合㧕ん取
路線測㊂ハュエメヘ取ケ同湿離取ߢ中間ὐ取同取ߣネァ゚キ゜ダ取湿取
をಾり暶え
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ペヴチ

ビ)高ૐ差 高ૐ差ߣ高度ߩ測定 ィヴサャをਅߦ移動取㧔ベッポヴ取/取設定ペヴチߩ場合㧕

ピ)ベッポヴ 設定値ߩ有効化ߣ選択 確定ߩߚߩ実行取ゴソ光ゴ次取ゥヴ

フ)トッェメ
゜ダ

液晶表示部ߩトッェメ゜ダߩア
ン /アネ

ハュエメヘ取/取゚ ハモォヴクミンߩ終了߹ߪߚ前画面ߦ戻
るߩߚ ゴ柔ゲ取ゥヴ㧔ベッポヴ取/取設定ペヴチߩ場合㧕

操作ゥヴ 記号 1取段階機能 ァ取段階機能

測定ペヴチ 路線測㊂㧔ケ湿㧕離

ベッポヴ 路線測㊂㧔ケ湿湿ケ㧕離

調整ペヴチ 路線測㊂㧔ケ同湿㧕離

連⛯測定ペヴチ ィッダ取与取ネ゛ャ取離

設定 高ૐ差

測定間隔取/取シ゜ブヴ有効化
離

MEAS BF BF

MENU BFFB BFFB BFFB BFFB BFFB

ADJ BIF BIF BIF

TRK

SET dH
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゚゜カン

測定߅よびタヴシ表示記号

液晶トッェメ゜ダὐ灯 各ペヴチߩߢトッゾモ゚゜カン

ᱜ像標尺測定ペヴチ ౝ部ベペモヴߦタヴシを保ሽ取離

ᱜ像標尺測定ペヴチ 整準警報アネ

外部電源使用中取離 平均測定有効化

タャ同コォ/取
次フ同コォ

測ὐ番号 離/取基準パンスブヴェ番号取離 標尺ߩ高ߩߐ測定値

ケゼォ パンスブヴェ高度 距㔌ߩ測定値

ビシォ 高ૐ差 平均高ૐ差 (ケ湿湿ケ)取離

ゴホュォ 高度 タギ゜ン高度߹ߢ高ߐをߍる取離

コ.ゴホュォ タギ゜ン高度取離 タギ゜ン高度߹ߢ高ߐをਅߍる取離

dH:
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ベッポヴߩ使い方

ベッポヴ 選択取( 副選択 ) ⺑明

1.ハュエメヘ 離 路線測㊂ (ケ同湿ん取ケ湿ん取ケ湿湿ケ) 路線測㊂法ߩ選択

路線測㊂ߩ視準ン測定㗅序ޔߪ各路線測㊂゚゜カンߩ
゚ャネ゙パッダをデ゜メ゜ダߡߒ表示ߐれ߹ޕߔ

ィッダ取 取取与取ネ゛ャ取 ィッダ取与取ネ゛ャ取゚ハモォヴクミン

ァ.中間ὐ 離 アン /アネ 路線測㊂㧔ケ同湿㧕ߩ中間ὐを有効 /無効ߔߦるޕ

ア.基準ὐ入力 離 マヴギ測ὐ入力

ィ.ケゼ 入力 基準パンスブヴェ高度入力

イ.コ.ゴセV離 入力 ィッダ取与取ネ゛ャ取゚ハモォヴクミンߩタギ゜ン高度入力

6.タヴシ管理 離 タヴシߩ一覧 実行ޓゴソ光ゴ次 ゥヴを押ߡߒ記録タヴシߩ表示取/取記録タヴシߩ
消去取

ジゞンュヴチタヴシ(満柔同/グ柔ゲ同同) 満柔同-拠 ߪߚ߹ グ柔ゲ同同取ネァヴブッダߢ 次柔ァアァ 経由ߢ記録タヴシ
を転送

タヴシ削㒰ߩߡߴߔ 装置搭載取/取ౝ部ベペモヴߩߡߴߔߩ記録タヴシを削㒰

ウ.記録 離 ベペモヴ 装置搭載取/取ౝ部ベペモヴߦ測定を記録

路線測㊂ޔߪߢ記録ペヴチ߇暷初ߩトッェキ゜ダ測定
ޕいߐߛߊߡߒ設定ߦ前ߩ

アネ 測定ߪ保ሽߐれ߹ߖんޕ

外部取 次柔ァアァ取ォヴノャを使ߡߞ 満柔同-拠 ネァヴブッダߢ外部機器ߦ測
定を記録

拠.調整 調整ハュエメヘ

拡.倒像標尺 アン取存倒像]ん取アネ取存ᱜ像]ん取
アヴダ取存標尺ߩ向߈を自動認識]

標尺ߩ向ߩ߈認識ペヴチ設定
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10.設定 カンダメケダ㧔10段階㧕 液晶タ゛ケハヤ゜カンダメケダ設定

単取(ベヴダャޔ国㓙ネ゛ヴ
ダޔ測㊂ネ゛ヴダ1/16ޔ ゜ンス
刻ߩߺネ゛ヴダ )

単設定

自動電源アネ (1イ ಽᓟ /アネ ) 㧝㧡ಽᓟޔ暷ᓟߩゥヴ操作ߩ約 1イಽᓟߦ本機ߩケ゜ッス߇
ಾれ߹ޕߔアネޔ本機ߪ常ߦアン状態ߦ保ߚれ߹ޕߔ

精度 (標準取/取精密㧕 暷ዊ表示測定値ߩ設定
同点取ボピャメiヒォ取
･ 標準取ガ取高ߐ取0.01取ネ゛ヴダ ん取距㔌取0.1取ネ゛ヴダ
･ 精密取ガ取高ߐ取0.001取ネ゛ヴダ ん取距㔌取0.01取ネ゛ヴダ取
ネ゛ヴダ取(国㓙ネ゛ヴダ߅よび測㊂ネ゛ヴダ )ォ取
･ 標準取ガ取高ߐ取0.01取ネ゛ヴダ ん取距㔌取0.1取ネ゛ヴダ
･ 精密取ガ取高ߐ取0.001取ネ゛ヴダ ん取距㔌取0.01取ネ゛ヴダ取
1/16 ゜ンス刻ߩߺネ゛ヴダ ォ取
･ 精密取与取標準取ガ取高߅ߐよび距㔌取ネ゛ヴダ取-取゜ンス取-1/16取

゜ンス

ノギヴ音㧔アン /アネ㧕 操作ゥヴߩ音響信号設定

次柔ァアァ離取( ピヴヤヴダ ォ1ァ00ん取
ァィ00ん取ィ拠00ん取拡600ん取1拡ァ00ん取
ア拠ィ00オ取ドモゾ゛ォߒߥ ん取奇数 ん取
偶数 オ取ケダッハニッダ ォ1ん取ァオ取
タヴシニッダ ォ取ウん取拠)

次柔ァアァ取゜ンシヴネゟヴケߩ通信設定

整準警報機能㧔アン /アネ㧕 電子式整準警報機能設定

トッェメ゜ダ㧔アン /アネ㧕 トッェメ゜ダ設定

平均化 測定ߩ平均化ߩߚߩ測定回数入力

言語㧔゜ンシヴネゟ゜ケ言語ߩ
モケダ㧕

゜ンシヴネゟ゜ケ言語設定

ベッポヴ 選択取( 副選択 ) ⺑明
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イ. 文ሼ入力
パンスブヴェ高度取(ケゼ)ん取タギ゜ン高度 離取(コ.ゴホュ)
パンスブヴェ高度㧔ケゼ) ޔߪタギ゜ン高度入力数値ߣ
0取～取拡ޔケヒヴケޔዊ数ὐ1/16ޔ ゜ンス刻ߩߺ
ネ゛ヴダޔ難上 符号ޔ上-上 符号ߢ構成ߐれ߹ޕߔ
測ὐ番号 離取(タャ同コ)
測ὐ番号ߩ英数ሼ入力ޔߪ泡～取正0ޔ取～取拡ޔケヒヴケ
ޕߔ߹れߐ構成ߢ
既ሽߩ値を確定ߔる
現ߩ入力行ౝߦ変更߈ߴߔ文ሼߥ߇い場合ޔߪ実
行ޓゴソ光ゴ次取ゥヴを押ߡߒ現ߩ値ߩ߹߹確定ޕߔ߹ߒ
現ߩ入力桁ߩߡߴߔౝ容を削㒰ߔる
ケヒヴケを使用ߡߒ暷初ߩ入力桁を転表示ߡߒߦ
実行ޓゴソ光ゴ次取ゥヴを押ޔߣߔ取暷ᓟߦ入力ߐれߚ基準
高ߩ値全体߇削㒰ߐれ߹ޕߔ
入力ౝ容ߩขり消ߔ
ゴ柔ゲ取ゥヴを押ߣߔ入力ౝ容߇ขり消ߐれޔ前ߩ値߇
保ሽߐれ߹ޕߔ
測ὐ番号゜ンェモベンダ
測ὐ番号入力画面を手動ߢ更新ߥߒい場合ޔߪ測ὐ
番号ߪ自動的ߦ暷ᓟߩ測ὐ番号߆ら ンェモ゜ߟߕ1
ベンダޕߔ߹ߒ

6. 操作
高ߣߐ距㔌ߩ測定㧔電子測定㧕
電子測定ߩ例 ォ

ᱜ確ߥ測定ޔߪߦߚߩ
必ޔߕトヴカヴチ標尺
標尺ޔらいߨ中心をߩ
ޕߔ߹ߖ焦ὐを合わߦ

6.1 高ߣߐ距㔌ߩ測定

測定ᓙ機ペヴチ 測定中 高ߣߐ距㔌ߩ測
定

ケゾッ
ハ

操作
ゥヴ

⺑明

1. 装置ߩケ゜ッスを入れるޔߣメ゜ィ
測ߩタネァャダޔれߐ表示߇ュガߩ
定ᓙ機ペヴチߥߣり߹ޕߔ

ァ. 標尺をߨらい焦ὐを合わߐߛߊߡߖ
いޕ軽ߊ測定ゥヴߦ触れޔ測定を開
始ߐߛߊߡߒいޕ

ア. 高ߣߐ距㔌ߩ測定߇表示ߐれ߹ޕߔ

:  _ _ _ _ _

:  _ _ _ _ _

:  >>>>

:  >>>>

MEAS

:   1.235 m
:           5.68 m
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6.ァ 高ૐ差ߣ減少ヤパャ測定取( ౝ部ベペモヴ非゚ェゾ゛ノ )

確認ベッコヴグ
あるパンスߩ
ブヴェ߹ߩߢ測
定

測定中 パンスブヴェ߹
表示ߩ測定ߩߢ

シヴオッダ߹ߢ
ߔ測定を確認ߩ
るベッコヴグ

測定中 シヴオッダ߹ߢ
表示ߩ測定ߩ

BM: 100.038m
dH

:  >>>>

:  >>>>

MEAS dH

:   1.235 m
:           5.68 m

dH

    >>>>

    >>>>

:

:

MEAS
GL:

dH:
GL:         

dH: 

99.138 m
- 0.900 m
  2.135 m
  31.11 m

:

:

dH

ケゾッ
ハ

ゥヴ取/取ケ
ェモヴン

⺑明

1. ゥヴを押ߡߒ高ૐ差ߣ減少ヤパャ
機能を開始ޕߔ߹ߒ

ァ. 入力ߚߒパンスブヴェߩ減少ヤパ
ャߣタギ゜ン高度ߣ共ޟߦ基準を
測定ߐߛߊߡߒいߣޠいうベッ
コヴグ߇表示ߐれ߹ޕߔ

ア. 測定ゥヴを押ߡߒ参照標尺取/取パン
スブヴェߦኻߔる測定を開始ߒ߹
ޕߔ

ィ. 基準ߩ高ߣߐ距㔌ߩ測定߇表示ߐ
れޔ⛯いޟߡシヴオッダを測定ߒ
いう確認ベッコヴߣޠいߐߛߊߡ
グ߇表示ߐれ߹ޕߔ

イ. 再び測定ゥヴを押ߡߒ標尺ὐを基
準ߚߒߣ測定を開始ޕߔ߹ߒ

6. 目標減少ヤパャ (次セ)ん取基準標尺ߦ
関ߔる目標高ૐ差取(ビシ)ん取標尺ὐߩ
高ߣߐ距㔌ߩ結果߇表示ߐれ߹
ޕߔ
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6.ア ィッダ取与取ネ゛ャ測定 離取( ౝ部ベペモヴ有効 )

確認ベッコヴグ
あるパンスߩ
ブヴェ߹ߩߢ測
定

ベッポヴ߳移動
タギ゜ン高ߡߒ
度を更新ߒ߹
ޕߔ

パンスブヴェ߹
表示ߩ測定ߩߢ

シヴオッダ߹ߢ
ߔ測定を確認ߩ
るベッコヴグ

シヴオッダ߹ߢ
表示ߩ測定ߩ

RfID:
BM:

H:

            BM1
   100.038m
       0.000m

 

RfID:
BM:

H:

            BM1
   100.038m
    100.500m

 

: 

:

RfID :                 BM1

       1.235m

        5.68m

PtID:         
GL: 

SLAB 1
99.563 m
  1.710 m
  0.937 m

:

ケゾッハ ゥヴ取/取ケ
ェモヴン

⺑明

1. ベッポヴ取ゥヴを押ޔߡߒハュ
エメヘ取キノベッポヴ߆らィッ
ダ取与取ネ゛ャ取゚ハモォヴクミン
を選択ޕߔ߹ߒ

ァ. 入力ߚߒパンスブヴェߩ減少ヤ
パャߣタギ゜ン高度ߣ共ޟߦ基
準を測定ߐߛߊߡߒいߣޠいう
ベッコヴグ߇表示ߐれ߹ޕߔ取

ア. 測定ゥヴを押ߡߒ参照標尺取/取
パンスブヴェߦኻߔる測定を開
始ޕߔ߹ߒ

ィ. 基準ߩ高ߣߐ距㔌ߩ測定߇表示
シヴオッダを測ޟߡい⛯ޔれߐ
定ߐߛߊߡߒいߣޠいう確認
ベッコヴグ߇表示ߐれ߹ޕߔ

イ. 再び測定ゥヴを押ߡߒ標尺ὐ߹
ޕߔ߹ߒ測定を開始ߩߢ

6. 目標減少ヤパャ (次セ)取/取高度 ん取
標尺ὐߩ高ޔߐタギ゜ン減少ヤ
パャ取/取タギ゜ン高度ߦኻߔる
標尺ὐߩィッダ取/取ネ゛ャ値ߩ
結果߇表示ߐれ߹ޕߔ
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6.ィ ケ同湿取路線測㊂測定 離取( ౝ部ベペモヴ有効 )

確認ベッコヴグߩあ
るトッェキ゜ダ߹ߢ
測定ߩ

確認ベッコヴグߣ共
れるトッェߐ表示ߦ
キ゜ダ測定

確認ベッコヴグߩあ
るネァ゚キ゜ダ߹ߢ
測定ߩ

ベッポヴߦ移動ޔߒ
をޠ中間ὐޟ Oソ取ߦ設
定ߔるߪߚ߹ޔ߆高
ߒ取与取距㔌ゥヴを押ߐ
߹ߒ中間ὐを測定ߡ
ޕߔ

確認ベッコヴ
グߣ共ߦ表示
れる中間ὐߐ
測定

確認ベッコヴグߩあ
るᰴߩ中間ὐ߹ߩߢ
測定

ベッポヴߦ移動ޔߒ
をޠ中間ὐޟ O湿湿取ߦ設
定ߔるߪߚ߹ޔ߆高
ߒ取与取距㔌ゥヴを押ߐ
ネァ゚キ゜ダを測ߡ
定ޕߔ߹ߒ

確認ベッコヴグߣ共
れるネァ゚ߐ表示ߦ
キ゜ダ測定

確認ベッコヴグߩあ
るᰴߩ変更ὐߩトッ
ェキ゜ダ߹ߩߢ測定

    1 PtlD :  
120.000m GL:

B I F 

1 

: 
: 

1.417 m 
28.35 m 

PtlD :  

B I F 

: 
: 

PtID:
GL:   _ _ _ _ _m 

  _ _ _ _ _m 

  _ _ _ _ _m 

    2 

B I F 

/B I F

: 
: 

PtID:
GL:   _ _ _ _ _m 

  _ _ _ _ _m 

  _ _ _ _ _m 

RD1 

B I F 

/B I F

: 
: 

PtID:
GL: 119.317m 

2.100m 
30.617m 

    RD1 

B I F 

: 
: 

PtID:
GL:   _ _ _ _ _m 

  _ _ _ _ _m 

  _ _ _ _ _m 

RD2 

B I F 

/B I F

:
: 

PtID:
GL:   _ _ _ _ _m 

  _ _ _ _ _m 

  _ _ _ _ _m 

2 

B I F 

/B I F

: 
: 

PtID:
GL: 119.894m 

1.523m 
30.76m 

    2 

B I F 

: 

: 

PtlD :                    2 

  _ _ _ _ _m 

  _ _ _ _ _m 

B I F 
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6.イ 路線測㊂測定㧔ケ湿㧕離

ケゾッ
ハ

ゥヴ取/取ケ
ェモヴン

⺑明

1. ケ同湿取法を初期化ޕߔ߹ߒ

ァ. パンスブヴェ߹ߩߢ測定を開始ߒ
ޕߔ߹

ア. トッェキ゜ダ測定߇表示ߐれ߹
ޕߔ

ィ. ޔߪߦるߔ測定を開始ޠ中間ὐޟ
ベッポヴߦ移動ޟޔߒ中間ὐޠを
Oソߦ設定ߔるޔ߆高ߐ取与取距㔌取
ゥヴを押ޕߔ߹ߒ

イ. 中間ὐ測定߇表示ߐれߡい߹ޕߔ

6. ベッポヴߦ移動ޟޔߒ中間ὐޠを
O湿湿 取与取ߐ高ߪߚ߹ޔ߆るߔ設定ߦ
距㔌ゥヴを押ߡߒネァ゚キ゜ダ標
尺߹ߢを測定ޕߔ߹ߒ

ウ. ネァ゚キ゜ダ測定߇表示ߐれ߹
ޕߔ

拠. クケゾヘߪᰴߩ変更ὐߩトッェキ
゜ダ߹ߩߢ測定を表ߔᓙ機表示を
更新ޕߔ߹ߒ

ケゾッ
ハ

ゥヴ取/取ケ
ェモヴン

⺑明

1. ケ湿取法を初期化ޕߔ߹ߒ

ァ. パンスブヴェ߹ߩߢ測定を開始ߒ
ޕߔ߹

ア. トッェキ゜ダ測定߇表示ߐれ߹
取ޕߔ

ィ. ネァ゚キ゜ダ標尺߹ߢを測定ߒ߹
ޕߔ

イ. ネァ゚キ゜ダ測定߇表示ߐれ߹ޕߔ

6. クケゾヘߪᰴߩ変更ὐߩトッェキ
゜ダ߹ߩߢ測定を表ߔᓙ機表示を
更新ޕߔ߹ߒ

ケゾッ
ハ

ゥヴ取/取ケ
ェモヴン

⺑明
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6.6 路線測㊂測定㧔ケ湿湿ケ㧕離

ケ湿湿ケ取路線測㊂測定法ߩトッェキ゜ダ
ߌ߅ߦ往復照準ߩよびネァ゚キ゜ダ߅
る平均高ૐ差

6.ウ シ゜ブヴ測定 離
ベッポヴニ設定 ニシ゜ブヴߢ測定間隔を取00取時間 ォ00取
ಽߦ設定ޕߔ߹ߒゥヴを取ア取秒間押ߌ⛯ߒるߣシ゜
ブヴ測定߇開始ߐれޔ現ߩ測定ペヴチを示ߔシ゜
ブヴ取゚゜カン߇液晶表示ߩᏀߦ表示ߐれ߹ޕߔシ
゜ブヴ測定を開始ߔるޔߪߦ測定ゥヴを ア秒間押ߒ
取ޕいߐߛߊߡ

ケゾッ
ハ

ゥヴ取/取ケェ
モヴン

⺑明

1. ケ湿湿ケ取法を初期化ޕߔ߹ߒ

ァ. パンスブヴェ߹ߩߢ測定を開
始ޕߔ߹ߒ

ア. トッェキ゜ダ測定߇表示ߐれ
取ޕߔ߹

ィ. ネァ゚キ゜ダ߹ߩߢ測定

イ. ネァ゚キ゜ダ測定߇表示ߐれ
取ޕߔ߹

6. ネァ゚キ゜ダ標尺߹ߢを測定
取(ァߔ߹ߒ 番目ߩ視準 ޕ(

ウ. ネァ゚キ゜ダ取(ァ番目ߩ視準)取
測定߇表示ߐれ߹ޕߔ

拠. トッェキ゜ダ標尺߹ߢを測定
取(ァߔ߹ߒ 番目ߩ視準 ޕ(

拡. トッェキ゜ダ取(ァ番目ߩ視準)取
測定߇表示ߐれ߹ޕߔ

10. クケゾヘߪ現ޟߩ測ὐ変更ޠ
測定ヤフヴダを表示ޕߔ߹ߒ
ゴソ光ゴ次取ゥヴを押ߡߒ結果を許
諾ޕߔ߹ߒ

11. クケゾヘߪᰴߩ変更ὐߩトッ
ェキ゜ダ߹ߩߢ測定を表ߔᓙ
機表示を更新ޕߔ߹ߒ

ケゾッ
ハ

ゥヴ取/取ケェ
モヴン

⺑明

dH
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ウ. タヴシ転送 コ泡ャ泡セ為泡ビピメ離
1.柔ミメi点ャピメノコ泡ャ泡ホ為泡ビピメ取.ピョピ取コッダ゚ッハ取メン

スホヴをジノャェモッェߔ߹ߒ取( タネァャダߢ

-取ゲォニ取タメ為ブメ泡ボ取フiホピモ取ニ取セピiヒ泡ߪコ泡ャ泡セ為泡ビピメ取ޔߪ

満ピ為モ止モャピボモ取ߦ゜ンケダヴャߐれ߹ߔ ޕ(

ァ.電グホノ付ߩ߈U柔ケォヴノャをカヅェシ取フヴダ取

( 装置ߩトッゾモヴ部ಽߦあり߹ߔ ) ޔߒ⛯接ߦ

Uグケ取グホノを取タゲ取ߩ U柔ケ取フヴダߦ接⛯ޕߔ߹ߒ

ア.装置ߩ電源をアンߡߒߦノギヴ音߇ ァ 回鳴りޔ

U柔ケ取゚゜カン߇装置ߩ液晶表示部ߦ表示ߐれるߩ

をᓙޕߔ߹ߜ

ィ.タネァャダߩ取ゲォニ取タメ為ブメ泡ボ取フiホピモ取ニ取セピiヒ泡-

満ピ為モ止モャピボモ取߆ら取コ泡ャ泡セ為泡ビピメ取を起動ޕߔ߹ߒ

イ.コ泡ャ泡セ為泡ビピメ取ޟߩU柔ケ取接⛯ޠピシンをェモッェߔる

ޕߔ߹れߐ表示߇情報ߩߡߴߔるߔ関ߦ装置ߣ

6.タヴシ取゠ェケフヴダ取ゞ゛ンチゞޟタヴシ一覧ޠ/

装置ޔߒピシンをェモッェޠネ゛ヴャチ取ノッェޟ

ら߆ タゲ取ߦタヴシ取(テi点ビ為ユ取ゼモ-ゴョヒピホ取形式 )取をジ

ゞンュヴチߔ߹ߒｨޕ

コ泡ャ泡セ為泡ビピメ取ߦ関ߔる細ߣ取次柔ァアァ取タヴシ転送
方法ߟߦいޔߪߡ柔ミメi点ャピメ取ゲコ-次Oゼ離取をߏ覧ߊ
ޕいߐߛ
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拠. ὐ検ߣ調整
拠.1 電子式視準調整

ベッポヴޔߪߦるߔハュエメヘを有効化ޠ調整ޟ ニ
調整ߦ移動ޕߔ߹ߒ
ケゾッハ取1ォ 標尺 グ取ߦ照準を合わޔߖ測定ゥヴを押
ߒら実行取ゴソ光ゴ次取ゥヴを押ߚれߐ表示߇結果ޕߔ߹ߒ
ޕߔ߹ߒᛚ認ߡ
ケゾッハ取ァォ取標尺 ケ取ߦ照準を合わޔߖ測定ゥヴを押
ߒら実行取ゴソ光ゴ次取ゥヴを押ߚれߐ表示߇結果ޕߔ߹ߒ
ޕߔ߹ߒᛚ認ߡ
ᰴޔߦ取柔ミメi点ャピメ取を標尺 グ取ߩ方向ߦ移動ޔߒ標尺 グ߆
ら約 アボ ޕߔ߹ߒ設置ߦ距㔌ߩ

ケゾッハ取アォ取標尺 ケ取ߦ照準を合わޔߖ測定ゥヴを押
ߒら実行取ゴソ光ゴ次取ゥヴを押ߚれߐ表示߇結果ޕߔ߹ߒ
ޕߔ߹ߒᛚ認ߡ
ケゾッハ取ィォ 標尺 グ取ߦ照準を合わޔߖ測定ゥヴを押
ߒら実行取ゴソ光ゴ次取ゥヴを押ߚれߐ表示߇結果ޕߔ߹ߒ
ޕߔ߹ߒᛚ認ߡ
新ߒい電子測定ߦよる視準誤差߇表示ߐれ߹ߎޕߔ
ޕߔ߹ߒ実行取ゴソ光ゴ次取ゥヴを押ߪ良い場合ߢ補ᱜ㊂ߩ
調整結果を拒ߡߒ取ゴ柔ゲ取ゥヴを押ߪい場合ߥߪߢうߘ
否ޕߔ߹ߒ

శ学測定ߦよる視準誤差ޔ߇十ሼ線を調整ߔる
ޕߔ߹れߐより補ᱜߦߣߎ

BA ~15m ~15m

BA
~3m ~27m
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拠.ァ 形気沾管 拠.ア శ学測定ߦよる視準取/ ヤゾ゛ェャ
調整

視準誤差߇㧢㧜ベヴダャߩ距㔌ߢ㧟プモベヴダャを
超えるߥら߫ޔ諮詢器ߩ調整߇必要ޕߔߢ

ケゾッ
ハ

⺑明

1. 液面計取

ァ. 器᪾を㧝８㧜℃回ߐߛߊߡߒいޕ

ア. 中心߆ら気沾߇外れߡいる場合ޔߪ中心ߦ
合わߐߛߊߡߖいޕ

ィ. ゚ヤンゥヴߢ誤差ߩ半ಽを補ᱜߐߛߊߡߒいޕ

ケゾッハ㧝߆ら㧠߹ߢを繰り返ޔߒ望遠鏡を
いߥ߆る方向ߦ向߽ߡߌ形気沾管ߩ気沾߇
中心ߦ来るようߐߛߊߡߒߦいޕ取

r_18

1.
2.

3.

4.

ケゾッ
ハ

⺑明

1. ゚ヤンゥヴを設定値߇得られる߹ߢ回ߡߒ
ޕいߐߛߊ

ァ. 視準器をスゟッェߐߛߊߡߒいޕ
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拡. ゠メヴベッコヴグ
ソ為. ゠メヴベッコヴグ ኻ策 / 原因

ゴ拡拡 クケゾヘ゠メヴޔキヴニ
ケコンシヴߦ連絡 受

デヴチゞゟ゚ߩ異常ޔネ゙゜ャ゠メヴޔ調整や設定ߩ゠メヴޔߚߩߤߥ器᪾
取ޕいߥいߡߒ動作ߦᱜ常߇

ゴ100 電池ᱷ㊂ૐਅ 新ߒい電池߹ߪߚ完全ߦ充電ߚߒ電池ߦ交換ߐߛߊߡߒいޕ取

ゴ101 測ὐ番号を更新ߖ߹߈ߢん 測ὐ番号㧔タャ同コ㧕を変更ߐߛߊߡߒいޕ測ὐ番号取㧔タャ同コ㧕取ߩ暷大値ߪ 拡拡拡拡拡拡拡拡取
英文ሼを含ޔありߢ 拠文ሼߩ文ሼ列ߢ終わߡߞい߹ߖんޕ

ゴ10ァ 明る߉ߔる 標尺を暗ߔߊるޔ߆標尺ߩ照明を弱ߔߊるޔ߆望遠鏡ߩኻ物ヤンゲ߇陰ߥߦる
ようߐߛߊߡߒߦいޕ

ゴ10ア 暗߉ߔる 標尺ߩ照明߇均一ߥߦるようߐߛߊߡߒߦいޕ

ゴ10ィ 標尺߇見߆ߟり߹ߖん 望遠鏡ߩ照準をスゟッェߐߛߊߡߒいޕ

ゴ10イ 入力゠メヴ取 入力㗄目をスゟッェߐߛߊߡߒいޕ

ゴ106 精度範囲を超えߡい߹ߔ 器᪾ߩ水平を調整ߐߛߊߡߒいޕ取

ゴ10ウ ベペモヴ߇い߬ߞいߔߢ ౝ部ベペモヴをアネߦ設定ߒ記録を行わߦߕ測定を⛯ߌるޔ߆保ሽߐれߡいる
タヴシを外部機器ߦジゞンュヴチߒ保ሽߐれߡいߚౝ部タヴシをߡߴߔ削㒰ߒ
ޕいߐߛߊߡߌ⛯ら測定を߆ߡ

ゴ10拠 タヴシネ゙゜ャߩ゠メヴ タヴシネ゙゜ャߩ゠メヴޕߔߢ

ゴ10拡 ベペモヴ領域ਇ足 保ሽߐれߡいߚౝ部タヴシをߡߴߔ削㒰߆ߡߒら記録を伴う測定を⛯ߌられる
ようޔߦ外部機器ߦタヴシをジゞンュヴチߔる準備をߐߛߊߡߒいޕ

ゴ110 標尺߇近ߔ߹߉ߔ 標尺ߣ器᪾を㔌ߐߛߊߡߒいޕ

ゴ111 標尺߇遠ߔ߹߉ߔ 標尺ߣ器᪾を近付ߐߛߊߡߌいޕ

ゴ11ァ 温度߇ૐߔ߹߉ߔ 作業を中ᱛߐߛߊߡߒいޕ外部温度߇器᪾ߩ使用温度範囲外ޕߔߢ取

ゴ11ア 温度߇高ߔ߹߉ߔ 作業を中ᱛߐߛߊߡߒいޕ外部温度߇器᪾ߩ使用温度範囲外ޕߔߢ取
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10. 操作ベッコヴグ

ゴ11ィ 無効ߥ測定 測定をやり直ߐߛߊߡߒいޕ測定をやり直߽ߡߒう߹ߊ行ߥ߆い場合ޔߪ標尺
ߊߡߒをスゟッ取ェߤߥ照準ޔ焦ὐޔ照明状態ߩ標尺ޔ設定ߩ倒像標尺ޔ置ߩ
ޕいߐߛߊߡߒスゟッェ߆十ಽ߇ߐ長取ߩトヴカヴチߩ視㊁ౝޔߚ߹ޕいߐߛ

ゴ11イ 温度コンキヴ゠メヴ 受 望遠鏡ߩኻ物ヤンゲを手ߢ覆ߡߞ器᪾ߩ電源を入れߐߛߊߡいޕデヴチゞゟ゚
通信機能ߩ故㓚߽考えられ߹ޕߔ

ゴ116 調整゠メヴ ⺑明ߩ手㗅ߦ従ߡߞ調整を行ߐߛߊߡߞいޕ器᪾߇水平ߢ標尺߇垂直ߡߞߥߦ
いる߆確認ߐߛߊߡߒいޕ調整誤差߇補ᱜ範囲を超えߡい߹ޕߔ

ゴ11ウ パンスブヴェ高度変更ߢ
んߖ߹߈

高ߐ /取距㔌取ゥヴを押ߡߒ初期ߩ測定ペヴチߦ戻ޔߒパンスブヴェ高度入力取ベ
ッポヴペヴチߢパンスブヴェ高度を変更ߐߛߊߡߒいޕ

ゴ11拡 標尺߇よߊ見え߹ߖん トヴカヴチߩ長߇ߐ測定ߪߦਇ十ಽޕߔߢ

ゴ1ァ0 画像コンキヴ゠メヴ キヴニケコンシヴ߳連絡ޕ

ゴ1ァ1 倒像標尺ߪߢ調整߈ߢ߹
んߖ

標尺ߩ置をスゟッェߐߛߊߡߒいޕ

ゴ1ァア 測ὐฬ変更ߖ߹߈ߢん ゴ柔ゲ取ゥヴを押ߡߒベッコヴグを終了ߐߛߊߡߒいޕ

ソ為. ゠メヴベッコヴグ ኻ策 / 原因

操作ベッコヴグ ኻ策 / 原因

連⛯測定開始 連⛯測定ペヴチを開始ޕߔ߹ߒ

連⛯測定を停ᱛ 連⛯測定ペヴチを停ᱛޕߔ߹ߒ

連⛯測定⛮⛯取 連⛯測定ペヴチを再開ߔるޔߪߦ測定ゥヴを ア秒間押ޕߔ߹ߌ⛯ߒ測定ߦ 10回失敗
ޕߔ߹りߥߦビヴャチ状態߇取連⛯測定ޔߣるߔ

測定失敗 現ߩ測定ߪ終了ޕߔ߹ߒ

タヴシߩジゞンュヴチ取 ౝ部ベペモヴ߆ら外部機器ߦタヴシをジゞンュヴチ中ޕ

ジゞンュヴチ完了取 ౝ部ベペモヴ߆ら外部機器ߦタヴシ߇ᱜ常ߦジゞンュヴチߐれ߹ޕߚߒ
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記録ߐれߚタヴシヴ߇あ
り߹ߖん

ౝ部ベペモヴߦタヴシ߇保ሽߐれߡい߹ߖんޕ

削㒰ߡߒよろߒい߆ߔߢ ? ౝ部ベペモヴߩ タヴシ㧔タヴシߩߡߴߔߪߚ߹タヴシ㧔タヴシ一覧ペヴチ時㧕取ߩߟ1
削㒰ペヴチ時㧕を削㒰ߡߒよい߆マヴギߦ確認ߔるߩߚベッコヴグޕߔߢ

タヴシヴを削㒰ߚߒ߹ߒ ౝ部ベペモヴߩ ら߆をクケゾヘߣߎߚߒタヴシを削㒰ߩߡߴߔߪߚ߹タヴシߩߟ1
マヴギߦ通知ߔるベッコヴグޕߔߢ

削㒰ߖ߹߈ߢん取 ߪߣߎるߔ路線測㊂測定を削㒰ߣ基準パンスブヴェޔߪߢる方法ߔタヴシを削㒰ߩߟ1
ޕんߖ߹߈ߢ

ケゼ取を変更ޕߔ߹ߒよろߒ
い߆ߔߢ ?

基準パンスブヴェ高度を変更ߡߒよい߆マヴギߦ確認ߔるߩߚベッコヴグޕߔߢ

タギ゜ン高度を変更ߒ߹
߆ߔߢいߒよろޕߔ ?

タギ゜ン高度を変更ߡߒよい߆マヴギߦ確認ߔるߩߚベッコヴグޕߔߢ

いߐߛߊߜᓙ߅ 受ネ゙゜
ャを掃㒰ߔ߹ߒ 受

一時ネ゙゜ャ /クケゾヘネ゙゜ャߩ掃㒰中ޕߔߢ

電源アネ クケゾヘߩ電源を遮断中ޕߔߢ

砂時計゚゜カン いߐߛߊߜᓙ߅ 受クケゾヘ߇処理を実行中ޕߔߢ

シヴオッダを測定ߊߡߒ
いߐߛ

ᰴߩ測ὐを視準ߡߒ測定ピシンを押ߐߛߊߡߒいޕ

設定中 ... クケゾヘドメベヴシを設定中ޕߔߢ

測ὐ変更߇完了ߡߒい߹
ハモォヴクミン゚ޕんߖ
を終了߆ߔ߹ߒ？

路線測㊂ߩ途中゚ߢハモォヴクミンを終了ߔるߤ߆う߆を確認ߔるベッコヴグޕߔߢ
現ߩ路線測㊂測ὐ変更測定を完了゚ޔߒハモォヴクミンハュエメヘ߆ら出ߐߛߊߡ
いޕ実行ޓゴソ光ゴ次取ゥヴを押゚ߡߒハモォヴクミンを終了ߔるޔ߆ゴ柔ゲ ゥヴを押ߡߒ現
゚ߩハモォヴクミンߦ戻ߐߛߊߡߞいޕ

ハモォヴクミンを゚ߩߎ
終了߆ߔ߹ߒ

実行ޓゴソ光ゴ次取ゥヴを押゚ߡߒハモォヴクミンを終了ߔるޔ߆ゴ柔ゲ ゥヴを押ߡߒ現ߩ
゚ハモォヴクミンߦ戻るߣߎを確認ߔるベッコヴグޕߔߢ

操作ベッコヴグ ኻ策 / 原因
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11. 輸送ߣ手入れ߅
11.1 輸送
現場ߩߢ移送
作業現場ߢ器᪾を持ߜ運ぶ㓙ޔߪᰴߩ事㗄を必ߕ
ߐߛߊߡߞいޕ
� 器᪾をアモグヂャߩ輸送ォヴケߦ入れߡ持ߜんߢ

ޕいߐߛߊ
� 器᪾をਃ脚ߦขり付ߚߌ状態ߢ運ぶ場合ޔߪ脚を

開いߚ状態ߢ肩ߦ担ޔ߉器᪾߇真ߞ直ߦߋ立ߚߞ
状態を保ߟようߐߛߊߡߒߦいޕ

自動車ߩߢ輸送
自動車ߢ輸送ߔる場合ޔߪ器᪾をߩߘ߹߹車両ߦ乗
る恐ߔ破損߇器᪾ߢ衝撃や振動ޕいߐߛߊߢいߥߖ
れ߇あり߹ޕߔ必ߕ専用ߩォヴケߦ入れߡ輸送ߡߒ
ޕいߐߛߊ
運送便ߦよる輸送
器᪾を列車ޔ航空機ޔ船舶ߢߤߥ輸送ߔる場合ޔߪ
メ゜ィグアクケゾヘゲ߇出荷ߩ㓙ߦ使用ߚߒアモグ
ヂャᪿߩ包材㧔輸送ォヴケߣ出荷用段ピヴャ箱㧕を
使用ߔるޔ߆衝撃や振動߆ら器᪾を保護߈ߢるよう
ޕいߐߛߊߡߒ包材を使用ᪿߥ適ಾߥ
電池ߩ運送ޔ輸送
電池を運送ޔ輸送ߔる㓙ޔ本製品ߩข扱責任者ޔߪ
国ౝ߅よび外国ߩ当法規や条例ߦ従ߐߛߊߡߞいޕ
運送や輸送ߩ前ޔߦ各地域ߩ旅客ޔ⽻物輸送会社ߦ
ޕいߐߛߊߖ問い合わ߅
現場ߩߢ調整
輸送ᓟޔߪ器᪾を使用ߔる前ߩߎޔߦข扱⺑明書ߦ
示ߐれߡいる現場調整ドメベヴシをスゟッェߊߡߒ

ޕいߐߛ

11.ァ 保管
製品
器᪾を保管ߔる場合ߪ温度ߦ注意ߐߛߊߡߒいޕ特
ޕいߐߛߊ注意ߏߪる場合ߔ保管ߡߦ夏期や車中ߦ
温度条件ߟߦいߪߡ 上1ア.取ゾェッィャタヴシ 上取を参
照ߐߛߊߡߒいޕ
現場ߩߢ調整
長期間器᪾を保管ߚߒᓟޔߪ器᪾を使用ߔる前ޔߦ
いる現場調整ドメベヴシߡれߐ示ߦข扱⺑明書ߩߎ
をスゟッェߐߛߊߡߒいޕ
器᪾を長期保管ߔる場合ޔߪ漏洩ߩෂ険を避ߌるὑ
ޕいߐߛߊߡߒら゚ャィモ電池をขり外߆製品ߦ

11.ア 清掃ߣ乾燥
製品゚ߣェコキモヴ
� ヤンゲߩ埃ߪ吹߈飛߫ߐߛߊߡߒいޕ
� イメケ部ಽޔߪߦ決ߡߒ指ߢ触れߥいߐߛߊߢいޕ
� 清掃ߔるޔߪ߈ߣ清潔ߢᨵら߆い毛羽立ߡߞいߥ

い布ߌߛを使用ߐߛߊߡߒいޕ必要ߦ応ޔߡߓ純
粋゚ャカヴャߢḨらߚߖ布を使用ߔる߽ߣߎ可能
使ߦ絶ኻߪ液体ߩャカヴャ以外゚ޔ㓙ߩߘ取ޕߔߢ
用ߥߒいߐߛߊߢいޕフモブヴ材ߩ部ಽ߇破損ߔ
る恐れ߇あり߹ޕߔ

器᪾߇濡れߚ場合
器᪾ޔ輸送ォヴケޔ発沾゜ンキヴダ゚ޔェコキモヴ
を ィ0 㨺 ゲ取㧔10ィ 㨺 湿㧕取以ਅߩ温度ߢ乾燥ޔߖߐ清掃ߡߒ
ߪߢ߹るߔ乾燥ߦ完全߇部ಽߩߡߴߔޕいߐߛߊ
ォヴケߦ入れߥいߐߛߊߢいޕ
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1ァ. 全管理
1ァ.1 概要
⺑明
以ਅߩ⺑明ޔߪข扱責任者߅ޔよび実㓙ߦ器᪾を使
用ߔるߩߡߴߔ方ޔ߇操作ߩෂ険を予想ޔߒ回避
ޕߔߢߩ߽ߩߚるߔߦるよう߈ߢ
操作を行うߩߡߴߔ人員ޔߦෂ険性ߩߘߣෂ険߳ߩ
ኻ応を指ዉޔߒ全管理ߦ努ߐߛߊߡいޕ

1ァ.ァ 想定用途
許ߐれߡいる用途
� 距㔌ߩ測定
� 測定タヴシߩ記録
� 電子的ޔశ学的ߥ方法ߦよるޔ標尺ߩ高ߩߐ測定
� శ学的ߥ方法ߦよる高度測定取
� ケシグ゚法ߦよるశ沿測㊂取
� 外部装置ߩߣタヴシ通信
禁ᱛ事㗄
� 事前ߦข扱⺑明書を⺒߹ߦߕヤパャを使用ߔるߎ

ߣ
� 想定用途以外ߩߢ使用
� 全クケゾヘを解㒰ߚߒ状態ߩߢ使用
� 注意書߈をขり外ߚߒ状態ߩߢ使用
� 特ᱶߥ目的ߦߚߩ特ߦ許可ߐれߡいる場合を

㒰いޔߡᎿ具㧔チメ゜トヴߤߥ㧕を使用ߡߒ器᪾
をಽ解ߔるߣߎ

� 器᪾ߩ改造߹ߪߚ変造
� 盗㔍ߐれߚ器᪾ߢあるߣߎをᛚ知ߩߡߒ使用

� 明らߦ߆認識߈ߢる損傷߹ᰳߪߚ㒱߇ある状態ߩ
器᪾ߩ使用

� メ゜ィグアクケゾヘゲ߆らߩ明確ߥᛚ認を得ߦߕ
他社製゚ߩェコキモヴߦ߽ߣߣ器᪾を使用ߔるߎ
ߣ

� 㧔路ߩߢ測定ߤߥ㧕取器᪾ߩ設置場所ߦ十ಽߥ全
ኻ策をขらߥい状況ߩߢ使用

� 太陽ߩ直接視準

� 警告
禁ᱛ事㗄を遵ߦߕߖ使用ߚߒ場合ޔ人身事

故ޔ故㓚あるいߪ破損ߩ原因߇ߥߟߦり߹ޕߔ操作
を行うߩߡߴߔ方ޔߦෂ険性ߩߘߣෂ険߳ߩኻ応を
指ዉߔるޔߪߣߎข扱責任者ߩ責務ޕߔߢ器᪾ߩ使
用方法ߩ⺑明を事前ߦฃ߆ߡߌら使用ߐߛߊߡߒいޕ

1ァ.ア 使用ߩ制限
使用環境
本器᪾ޔߪ人間߇⛮⛯的ߦ居可能ߥ環境ߩߢ使用
ෂ険ߩ爆発ߪあるいޔ環境ߥ過酷ޔ߇ߔ߹ߒ適ߪߦ
ޕんߖ߹いߡߒ適ߪߦ使用ߩߢある環境߇

� ෂ険
爆発ߩෂ険߇ある環境ౝや電気設備ߩ近ߤߥߊ

ߦ取全ޔߪข扱責任者ߩ本器᪾ޔ作業を行う場合ߢ
関ߔる各地域ߩ管轄機関や専門家ߦ事前ߦ問い合わ
ޕいߐߛߊߡߖ
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1ァ.ィ 責任
メ゜ィグアクケゾヘゲ社取アモグヂャ製品ߩ製造者責
任
製造者ߢあるメ゜ィグアクケゾヘゲ㧔セピiヒ泡取
満ピ為モ止モャピボモ取グ満ん取ゲシ-拡ィアイ取シピピメ波uメブブޔ以降ߪメ゜ィグ
アクケゾヘゲߣ表記㧕ޔ߇製造者責任を⽶い߹ޕߔ
メ゜ィグアクケゾヘゲޔߪ本器᪾ޔ取付属ข扱⺑明書ޔ
ޕߔ߹責任を⽶いߦェコキモヴ゚ߩよびアモグヂャ߅
メ゜ィグアクケゾヘゲ製以外゚ߩェコキモヴߩ製造
者責任
本器᪾ޔߦメ゜ィ製品以外゚ߩェコキモヴを使用ߔ
る場合゚ޔェコキモヴߩ製造者ߩߘޔߪ製品ߩ開発ޔ
使用ޔあるいߪ製品ߦ関ߔる全ኻ策ߦ責任を⽶い
メ゜ィグアޔߪ製造者ߩェコキモヴ゚ޔߚ߹ޕߔ߹
クケゾヘゲߩ器᪾ߣ組ߺ合わߡߖ使用ߔるߩߢ
全ኻ策ߟߦいߡ取߽責任を⽶い߹ޕߔ
本器᪾ߩข扱責任者ߩ責任
本器᪾ߩข扱責任者ޔߪߦᰴߩようߥ責任߇あり߹
ޕߔ
� 本器᪾ߩ全ኻ策ޔߣข扱⺑明書ߩౝ容を理解ߔ

るޕߣߎ
� 本器᪾を使用ߔる地域ߩ全ߣ事故予防規定ߦ精

通ߡߒいるޕߣߎ
� 器᪾ߩ全߇損ߥわれ್ߣߚ断ߚߒ場合ߛߚޔߪ

ޕߣߎるߔ連絡ߦメ゜ィグアクケゾヘゲߦߜ

� 警告
本器᪾ߩข扱責任者ޔߪข扱⺑明書ߦ基ߠいߡ

器᪾߇全ߦ使用ߐれるようߌߥߒߦれ߫ߥり߹ߖ
んޔߚ߹ޕข扱責任者ޔߪ本器᪾を使用ߔるߡߴߔ
ߦ全管理ߩよび使用時߅ޔダヤヴッンエߩ人々ߩ
ޕߔ߹責任を⽶いޔߡいߟ

1ァ.イ 使用中ߩෂ険

� 警告
⺑明ߦ従わߚߞ߆ߥりޔ⺑明ߩ理解߇ਇ十ಽߛ

るߔ禁ᱛ事㗄を実行ޔりߚߒ使用ߢ方法ߚߞ誤ޔߣ
߹人身事故や物損事故ޔ結果ߩߘޕߔ߹りߥߦߣߎ
߇恐れߔߎ起߈問㗴を引ߩよび環境߅経済ߪߚ
あり߹ޕߔ
予防措置 ォ
器᪾を使用ߔるߩߡߴߔ方ޔߪ製造者߇示ߚߒ全
ኻ策ޔߣ器᪾ߩข扱責任者ߩ指示ߦ従わߌߥれ߫ߥ
り߹ߖんޕ

� 注意
器᪾を落ߚߒߣ場合や使用法を誤ߚߞり改造ߐ

れߡいる場合ޔあるいߪ長期間保管ߚߒり輸送ߚߒ
ᓟޔߪߦ測定値ߦ誤差ߥ߇い߆注意ߐߛߊߡߒいޕ
予防措置 ォ
ข扱⺑明書ߦ従ޔߡߞ定期的ߦゾケダ観測ߣ現場ߢ
るߥ異ߣ器᪾を通常ߦ特ޕいߐߛߊߡߞ調整を行ߩ
方法ߢ使用ߚߒᓟやޔ㊀要ߥ測定ߩ前ᓟߪߦ必ߕゾ
ケダ観測を行ߐߛߊߡߞいޕ
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� ෂ険
送電線や電車ߩ軌道ޔߤߥ電気施設ߩ近ߢߊハ

モゲヘフヴャや延長フヴャߤߥを使用ߔるߪߩ大変
ෂ険ޕߔߢ感電ߩ恐れ߇あり߹ޕߔ
予防措置 ォ
電気施設߆ら十ಽߥ距㔌を確保ߐߛߊߡߒいߩߎޕ
ようߥ環境ߢ作業を行う必要߇ある場合ߕ߹ޔߪ電
気施設ߩ全管理ߩ責任者ߦ相談ޔߒ指示ߦ従ߡߞ
ޕいߐߛߊ

� 注意
近ߦߊ強い磁気発生源㧔変器ޔ溶解炉ߤߥ㧕

߇カンヒンコヴシ㧔自動補ᱜ装置㧕ޔߪある場合߇
影響をฃߌ測定誤差ߩ原因ߥߣる恐れ߇あり߹ޕߔ
予防措置 ォ
強い磁気ߩ近ߢߊ測定を行う場合ޔߪᱜߒい結果߇
得られߡいる߆確認ߐߛߊߡߒいޕ

� 注意
ヤパャを太陽ߩ方向ߦ視準ߔる場合ߪ注意ߡߒ

目ޔߒߚ役割を果ߩ大ヤンゲ߇望遠鏡ޕいߐߛߊ
を傷ߚりޔヤパャߩౝ部ߦジベヴグをਈえるߣߎ
ޕߔ߹あり߇
予防措置 ォ
太陽శ線を直接視準ߥߒいߐߛߊߢいޕ

� 警告
ジ゜ヂプッェߥ使用ޔ例え߫ޔ用地測㊂ޔߪߢ

操作を行う人員߇㓚害物ޔ掘削Ꮏ事߹ߪߚ交通㊂ߥ
るߎ起߇ら事故ߥいߥߌ注意を向ߦ状況ߩ周囲ߩߤ
ෂ険性߇あり߹ޕߔ
予防措置 ォ
器᪾ߩข扱責任者ޔߪ操作を行うߩߡߴߔ人員ߦ現
ሽߔるෂ険を十ಽߦᛚ知ߐߛߊߡߖߐいޕ

� 警告
路ޔ建設現場ߪߚ߹ޔᎿ場ޔߤߥෂ険ߥ場所

状ߥෂ険ߣߛਇ十ಽ߇全ኻ策ޔߪ測㊂を行う㓙ߢ
況߇生ߓる場合߇あり߹ޕߔ
予防措置 ォ
常ߦ測㊂現場ߩ全を確保ߐߛߊߡߒいޕ事故予防
規定や交通規則を遵ߐߛߊߡߒいޕ

� 警告
屋ౝ用カンヌポヴシを屋外ߢ使用ߔるߣ感電ߩ

ෂ険߇あり߹ޕߔ
予防措置 ォ
メ゜ィグアクケゾヘゲߩ製品ߦ߽ߣߣ屋外ߢ使用ߔ
るߦߣߎ関ߔるカンヌポヴシベヴィヴߩ⺑明ߦ従ߞ
ޕいߐߛߊߡ

� 注意
本製品ߦ߽ߣߣ使用ߔる゚ェコキモヴ߇ᱜߊߒ

固定ߐれߡいߥい場合ߦ本製品ߦ打撃や落ਅߩߤߥ
器᪾的衝撃߇加わるޔߣ製品を損傷ߚߒり人身事故
を招ߊ恐れ߇あり߹ޕߔ
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予防措置 ォ
本製品を設置ߔる㓙ޔߪߦਃ脚ޔ基盤㧔整準盤㧕ޔ接
⛯ォヴノャ゚ߩߤߥェコキモヴ߇ᱜߊߒขり付ߌら
れޔ固定ߐれޔ所定ߩ置ߦュッェߐれߡいるޔ߆
確認ߐߛߊߡߒいޕ取
ߒ注意ߦいようߥ力を加えߥ器᪾的ߦ本製品ޔߚ߹
ޕいߐߛߊߡ

� 注意
1本ߩ支柱ߢ標尺を垂直ߦ支える場合ޔߪ㧔突風

破損や人ߩ機材ޔ伴いߦ常߇より㧕倒れるෂ険ߦߤߥ
員ߩ⽶傷߇ߥߟߦる恐れ߇あり߹ޕߔ
予防措置 ォ
1本ߩ支柱ߢߺߩ標尺を垂直ߦ支えߡいる場合ޔߪ
絶ኻߦ目を㔌ߥߐいߐߛߊߢい㧔標尺ߦ人員ߟ߇い
ޕ㧕ߣߎいるߡ

� 警告
ブケダޔ標尺ޔフヴャ゚ߤߥェコキモヴ߽ߣߣ

ޕߔ߹ߒ増߇ෂ険性ߩ落雷被害ޔߪる場合ߔ使用ߦ
予防措置 ォ
雷雨ߩ時ߪߦ使用ߥߒいߐߛߊߢいޕ

� 注意
製品ߩ操作ߩ間ޔ回転部品ߦ髪や衣服߇絡߹る

恐れ߇あり߹ޕߔ
予防措置 ォ
回転部品߆ら㔌れߐߛߊߡいޕ

� 警告
製品をಽ解ߔるޔߣ以ਅߩいߕれߦ߆より感電

ޕߔ߹あり߇る恐れߔ
� 通電ߡߒいる部品߳ߩ接触ޕ
� ਇ適ಾߥ修理߇試ߺられߚ製品ߩ使用ޕ
予防措置 ォ
製品をಽ解ߥߒいߐߛߊߢいޕメ゜ィグアクケゾヘ
ゲキヴニケコンシヴߦߌߛ製品を修理ߔる資格をਈ
えられߡい߹ޕߔ

� 警告
メ゜ィグアクケゾヘゲ߇推奨ߡߒいߥい電池を

充放電ߔるߣ電池を破損ޔߒ火災や爆発ߩ恐れ߇あ
り߹ޕߔ
予防措置 ォ
必ޔߕメ゜ィグアクケゾヘゲ߇推奨ߔる電池を充放
電ߐߛߊߡߒいޕ

� 警告
メ゜ィグアクケゾヘゲ߇推奨ߡߒいߥい充電器

を使用ߔるߣ電池を破損ޔߒ火災や爆発を引߈起ߎ
ޕߔ߹あり߇恐れߔ
予防措置 ォ
必ޔߕメ゜ィグアクケゾヘゲ߇推奨ߔる充電器ߢ電
池を充電ߐߛߊߡߒいޕ

� 注意
電池ߩ輸送ޔ運送ޔ廃棄ߩ㓙ޔߦਇ慮ߩ器᪾的

衝撃ߦより火災߇発生ߔる恐れ߇あり߹ޕߔ
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予防措置 ォ
器᪾を運送߹ߪߚ廃棄ߔる前ޔߦ電池ᱷ㊂ߥߊߥ߇
る߹ߢ器᪾を動作ߡߖߐ電池を完全ߦ放電ߛߊߡߒ
ޕいߐ
電池を運送ޔ輸送ߔる㓙ޔ本製品ߩข扱責任者ޔߪ
国ౝ߅よび外国ߩ当法規や条例ߦ従ߐߛߊߡߞいޕ
運送や輸送ߩ前ޔߦ各地域ߩ旅客ޔ⽻物輸送会社ߦ
ޕいߐߛߊߖ問い合わ߅

� 警告
電池を大ߥ߈器᪾的応力ޔ高温ߐߦらߚߒりޔ

液体ߦ浸ߚߌりߔるޔߣ電池ߩ漏れޔ火災ޔ爆発ߥ
ޕߔ߹あり߇恐れߩߤ
予防措置 ォ
電池を大ߥ߈器᪾的ߥ力や周囲ߩ高温ߐߦらߥߐい
ようߐߛߊߡߒߦいޔߚ߹ޕ電池を落ߚߒߣり液体
ޕいߐߛߊߢいߥߌ浸ߦ

� 警告
電池をフォッダߦ入れߡ持ߜ運びޔ宝飾品ޔ

鍵ޔ金属蒸着⚕ߦߤߥ触れߚ場合ޔߤߥ電池ߩ端子
ෂߩ火傷や火災ޔあり߇る恐れߔ過熱ߣるߔ短絡߇
険߇あり߹ޕߔ
予防措置 ォ
電池ߩ端子߇金属製ߩ物体ߦ接触ߥߒいようߦ注意
ޕいߐߛߊߡߒ

� 注意
長期間保管ߦより電池ߩኼ命߇短ߚߞߥߊりޔ

ジベヴグをฃߌる߇ߣߎあり߹ޕߔ

予防措置 ォ
長期間保管中ޔ定期的ߦ充電ߡߒ電池ߩኼ命を維持
ޕいߐߛߊߡߒ

� 警告
電池ߩ廃棄処理߇ਇ適ಾߢあるޔߣᰴߩようߥ

ෂ険߇あり߹ޕߔ
� フモブヴ製ߩ部ಽを燃やߣߔ有毒イケ߇発生ߡߒ

健康を害ߔる恐れ߇あり߹ޕߔ
� 電池߇破損ߚߒりޔ熱ߖられるޔߣ爆発ޔ毒物ߩ

発生ޔ火災ޔ腐食ޔあるいߪ環境汚ᨴߩ原因ߥߦ
り߹ޕߔ

� 器᪾を無責任ߦ廃棄処ಽߔるޔߣ使用ߔる資格ߩ
ߪߚ߹彼ら自身ޔߒ使用ߦߕ規定をら߇い人ߥ
第ਃ者߇㊀傷を⽶ߚߞり環境を汚ᨴߔるෂ険߇あ
り߹ޕߔ

予防措置 ォ
器᪾ߪ家庭廃棄物ߦ߽ߣߣ廃棄ߥߒいߊߢ
ޕいߐߛ
器᪾ߩ廃棄処ಽޔߪ各国ߩ基準ߦ従ߡߞ適
ಾߦ行ߐߛߊߡߞいޕ
資格ߥߩい人߇器᪾ߦ触れߥいようߦ予防

ޕいߐߛߊߡߒ
製品固有ߩ処理法ߣ廃棄物管理ߦ関ߔる情報ޔߪ
セピiヒ泡取満ピ為モ止モャピボモ取グ満取ߩビヴヘヒヴグ取プャャミォ//
ユユユ.ホピiヒ泡-ブピ為モ止モャピボモ.ヒ為ボ/ャメピ泡ャボピ点ャ取߆らジゞン
ュヴチߡߒいޔߒߔ߹߈ߢ߽ߣߎߊߛߚ暷寄りߩメ
゜ィグアクケゾヘゲߩ⽼売店߆ら入手ߡߒいߊߛߚ
ޕߔ߹߈ߢ߽ߣߎ
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� 警告
メ゜ィグアクケゾヘゲキヴニケコンシヴߦߌߛ

製品を修理ߔる資格をਈえられߡい߹ޕߔ

1ァ.6 電磁㓚害ߩ許容㊂㧔ゴゼゲ㧕
⺑明
電磁㓚害ߩ許容㊂㧔ゴゼゲ㧕ޔߪߣ電磁気放射や静電気
放電߇ある環境߽ߢ他ߩ機器を妨害ߦߕߖ製品߇支㓚
ޕߔ߹をいいߣߎߩる能力ߔ機能ߊߥ

� 警告
電磁気放射ޔߪ他ߩ機器を妨害ߔる可能性߇あ

り߹ޕߔ
本製品ߩߎޔߪὐߦ関ߔる厳ߒい規定や規格ߦ適合
機器ߩ取他ޔߪメ゜ィグアクケゾヘゲޔ߇ߔ߹いߡߒ
を妨害ߔる可能性を完全ߪߦ否定ߖ߹߈ߢんޕ

� 注意
本製品を他社製゚ߩェコキモヴや機器㧔ネ゛ヴ

ャチカンヌポヴシޔドサカンޔ無線ペタヘޔ標準外
ޔ場合ߚߒ使用ߦ߽ߣߣ㧕ߤߥ外部電池ޔォヴノャߩ
他ߩ機器を妨害ߔる恐れ߇あり߹ޕߔ
予防措置 ォ
メ゜ィグアクケゾヘゲ߇推奨ߔる゚ェコキモヴや機
器ߺߩを使用ߐߛߊߡߒいߎޕれらޔߪ本製品ߣ組
合わߚߖ場合߽ߢイ゜チメ゜ンや規格ߢ定られߚ
厳密ߥ条件ߦ適合ޕߔ߹ߒカンヌポヴシや無線ペタ
ヘを使用ߔる場合ߩߘޔߪ機器ߩ製造元߇示ߔ電磁
㓚害ߩ許容㊂ߦ関ߔる情報ߦ注意ߐߛߊߡߒいޕ

� 注意
電磁気放射ߦよる㓚害ޔߢ測定値߇許容誤差ߩ

制限を超えߒߡ߹う߇ߣߎあり߹ޕߔ
本製品取ߩߎޔߪὐߦ関ߔる厳ߒい規定ߣ規格ߦ適合
ዊޔある無線ペタヘߦߊ近ߩ本製品ޔ߇ߔ߹いߡߒ
型メグアޔタ゛ヴゴャ発電機߆ߤߥらߩ非常ߦ強い
電磁沿ߦよߡߞ本製品߇影響をฃߌる可能性߇ある
ޕんߖ߹߈ߢ否定ߪߦを完全ߣߎ
予防措置 ォ
信頼性ޔߪߡいߟߦ測定結果ߩߢ条件ਅߥようߩߎ
をよߊ確認ߐߛߊߡߒいޕ

� 警告
接⛯ォヴノャ㧔外部電源ォヴノャޔ゜ンシヴ

ネゟ゜ケォヴノャߤߥ㧕ߩ片側߆ߒ接⛯ߐれߡいߥ
い状態ߢ本製品を動作ߖߐるޔߣ電磁放射߇許容ヤ
パャを超えޔ他ߩ機器ߦ悪影響をਈえる恐れ߇あり
ޕߔ߹
予防措置 ォ
本製品ޔߪ必ߕ㧔本製品ߣ外部電池やカンヌポヴシ
ߢ状態ߚߒ⛯両端を接ߩ㧕接⛯ォヴノャߩ間ߩߤߥ
使用ߐߛߊߡߒいޕ
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1ァ.ウ 湿ゲゲ取規格㧔゚ベモィ合衆国ߢ適用㧕

� 警告
湿ゲゲ 規定ߩ第 1イ条ߦ従ߡߞゾケダを行ߚߞ結

果ޔ本装置ޔߪェメケ ケߩタグシャ装置ߢあるߣߎ
ޕߔ߹いߡれߐ確認߇
場ߚߒ使用ߢ状態ߩ通常ߡߒ設置ߦ居ౝޔߪれߎ
合ߦ他ߩ機器ߩߣ間ߢ悪影響を及߷ߒ合わߥいߣߎ
を意味ޕߔ߹ߒ
本装置ޔߪ電磁沿を発生ޔ使用ޔ放射ߔるޔߚ指
示ߦ従わߦߕ使用ߚߒ場合ޔ無線通信を妨害ߔる恐
れ߇あり߹ޕߔ
あ߇可能性ߔߎ妨害を起߽ߡߞよߦ設置状況ޔߚ߹
り߹ޕߔ
本装置߇メグアやゾヤニߩฃ信傷害ߩ原因ߡߞߥߣ
いる場合ޔߪ本装置ߩ電源をアン /アネߔる್ߣ断
ኻ策ߥようߩᰴޔߪ場合ߥようߩߘޔߢߩߔ߹߈ߢ
を行ߐߛߊߡߺߡߞいޕ
� ฃ信゚ンゾヂߩ方向や場所を変えるޕ
� 本製品ߣฃ信機を㔌ޕߔ
� 本製品をޔฃ信機ߪߣߩカンコンダߦ接⛯ߔるޕ
� ⽼売店やᛛ術者ߦ相談ߔるޕ

� 警告
メ゜ィグアクケゾヘゲߩ許可ߊߥ本製品をಽ

解ޔ改造ߪߚ߹ޔ修理ߚߒ場合ޔメ゜ィクケゾヘゲ
ޕんߖ߹責任を⽶いߩ一ಾޔߪ

メパャ
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1ア. ゾェッィャタヴシ
高ߩߐ測定値 1ペボ 標準誤差㧔同柔O取1ウ1ァア-ァ㧕ォߩߢ往復測定ߩ

� 柔ミメi点ャピメ取゚ャプッゞヘ製トヴカヴチ標尺を使用ߚߒ電子測定ߩ場合 ォ取
� 1.0取ボボ取(柔ミメi点ャピメ取ァイ0ゼ)
� 1.イ取ボボ取(柔ミメi点ャピメ取1イ0/1イ0ゼ)

� 標準゚ߩャプッゞヘ製ߩ イボボ取目盛り /数値目盛標尺を使用ߚߒశ学測定ߩ場合
ォァ.イ取ボボ

� ア0ボߩ標尺単一測定ߩߢ標準誤差ォ0.6取ボボ取(電子測定)取߅よび1.ァ取ボボ取(శ学測定)

距㔌ߩ精度㧔標準偏
差㧕

コカガ取10取ボ 10取ボボޔߪ場合ߩ
コキ10取ボ 距㔌㧔単ޔߪ場合ߩ ボ㧕取ョ取0.001

範囲 標準゚ߩャプトヴカヴチ標尺ߩ場合ߩ電子測定ߩ距㔌範囲 ァ取ボ取～取100取ボ.

శ学式ߩ暷短合焦距㔌 イ0取ヒボ

単一測定ߩ測定時間
㧔電子測定㧕

標準的ߥ昼శߩਅߢ通常ߪ ア秒以ౝ：均一ߥ薄明߆り状態 (ァ0取ホuョ) より長いߪߢ
測定時間߇必要

形気沾管 形気沾管ߩ感度 ォ10'/ァ取ボボ

カンヒンコヴシ 磁気制動式ヒングポメヘカンヒンコヴシ㧔範囲ߩ電子警報機能付߈㧕
� 整準警報範囲㧔電子的㧕ォ取㨻取10'取
� カンヒンコヴシ作動範囲㧔器᪾的㧕ォ取㨻取10'取
� 設定精度 ォ0.拠上取以ਅ取㧔標準誤差 )
� 磁場感度 ォ取カ取10上取
㧔イ取イゞケ未ḩߩ磁場強度ߌ߅ߦる水平ߩ一定磁場ߩߢ視準線ߩ差㧕

次柔ァアァ取フヴダ 離 タヴシ出力ޔ外部電源接⛯ޔ外部通信タヴシカヤェシߤߥ用ޕ

電グホノ取フヴダ 離 タゲ取ߣ通信を行う取U柔ケ取ォヴノャ接⛯用ޕ

ౝ部ベペモヴߩ容㊂ 離 容㊂ ォ1000 ὐ߹ߩߢ測定値
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タヴシ転送 離 ハュエメヘ ォU柔ケ取経由ߢ取コ泡ャ泡セ為泡ビピメޔタゲ取ߩ取次柔ァアァ取経由ߢ取満ピ為取Oフフiヒピ取߅よび取
シ止ミピメ取光ピメボi点泡ホ取߳接⛯ߔるޔߪߦテi点ビ為ユモ取゚ハモォヴクミンを使用ޕߔ߹ߒ

電源 � 柔ミメi点ャピメ取1イ0ォ ౝ部電池
� 柔ミメi点ャピメ取1イ0ゼ/ァイ0ゼォ ౝ部電池＋ 次柔ァアァ取フヴダ経由ߩ外部電源

トッゾモ電源 ౝ部電源 ォ単ਃ形乾電池 1.イ取V取ョ取ィ取個 オ取次柔ァアァ取フヴダ経由ߩ外部電源取
公称電取1ァ取V取 取ん
電範囲取ィ取-取ョョ取V取取 取ん取
満ゴVウ1 車載トッゾモヴ コゲ1ァV取㧔車載トッゾモヴ用取ォヴノャߢ接⛯㧕オ取定格電流
ア00取ボグ 以ਅ

液晶表示器 � 機種ฬ ォトッェメ゜ダ付߈ペテェュタ゛ケハヤ゜
� 寸法 ォ1ァ拠取ョ取10ィ取ヌェコャ

望遠鏡 � 倍率㧔శ学㧕ォァィ取ョ
� ኻ物ヤンゲߩ有効ᓘ ォア6取ボボ
� 視㊁角 ォァ取
� ケシグ゚乗数 ォォ取100
� 加算定数 ォ取0

水平角 形刻ශ目盛盤 ォ取
ハメケスッェ製ߩ ア60 ン ィ00取ブ為点)取ߩ水平ޕ数値目盛りߩಽ解能ߪ 1ン (側目
盛 よび߅( イ0取ブ為点 間隔㧔ਅ側目盛㧕ޕ

側面駆動 側面駆動ߩ動作 ォ水平連⛯タポ゚ャ駆動

クケゾヘ � ゼゼ同ޓクケゾヘ
� 測定方法 /用途
� ゥヴピヴチ ォイ メトヴゥヴߩߟ

温度範囲 � 使用温度範囲 ォ-10 浕取߆ら取難イ00 浕
� 保管温度範囲 ォ-ィ0 浕取߆ら取難ウ0 浕
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環境条件 � 水ޔ埃ޔ砂ߦኻߔる保護 ォ同タイイ取(同ゴゲ取60イァ拡)
� Ḩ気ߦኻߔる保護 ォ拡イ不 以ਅߢ結露ߥ߇いޕߣߎ結露ߩ影響߇出ߥいようޔߦ定

期的ߦ本製品を乾燥ߡߖߐኻ処ߔるޕߣߎ

寸法 ォ 器᪾本体 ォ取
� 長ߐ㧔接眼ヤンゲを完全ߦ伸߫ߚߒ状態ߩߢヤンゲ管ߩ前部を含㧕ޓァ1拡取ボボ
� 幅㧔合焦チメ゜ノ部ߩ外面߆ら形気沾管ビャジߩ側部外面߹ߢ㧕1ޓ拡6取ボボ
� 高ߐ㧔基盤部を完全ߦ伸߫ߚߒ状態ߢデンチエモッハ部߽含㧕1ޓウ拠取ボボ
ォヴケ ォ取
� 長ޓߐィ00取ボボ
� 幅ޓァァ0取ボボ
� 高ޓߐアァイ取ボボ

㊀㊂ ァ.イイ取ペブ取( 単ਃ形電池 ィ個を含 )
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1ィ. 国㓙保証ޔサネダゞゟ゚メ゜コン
ケ契約

国㓙保証
国㓙保証書ޔߪセピiヒ泡取満ピ為モ止モャピボモ取グ満取ߩビヴヘヒヴグ取
プャャミォ//ユユユ.ホピiヒ泡-ブピ為モ止モャピボモ.ヒ為ボ/
i点ャピメ点泡ャi為点泡ホユ泡メメ泡点ャ止取߆らジゞンュヴチߡߒいߚ
メ゜ィグアクケゾߩ暷寄りޔߒߔ߹߈ߢ߽ߣߎߊߛ
ヘゲߩ⽼売店߆ら入手ߡߒいޕߔ߹߈ߢ߽ߣߎߊߛߚ
サネダゞゟ゚メ゜コンケ契約
本製品用ߩサネダゞゟ゚ޔߪあらߓ߆゜ンケダヴャ
ߢ状態ߚれߐ保ሽߦタヴシ記録媒体ߪߚ߹状態ߚれߐ
本製品ߦ添付ߐれߡいるޔ߆メ゜ィグアクケゾヘゲ߆
ら事前ߩ許可を得ߚߢアンメ゜ンߢジゞンュヴチߒ
ߪサネダゞゟ゚ߩ本製品ޕߔ߹߈ߢ߇ߣߎߊߛߚいߡ
著作権ߩߘ他ߩ法ᓞߦより保護ߐれ߅ߡりޔサネダ
ゞゟ゚ߩ使用ߦ関ߪߡߒメ゜ィグアクケゾヘゲߩサネ
ダゞゟ゚メ゜コンケ契約ߢ定義ޔ規定ߐれߡい߹ޕߔ
サネダゞゟ゚メ゜コンケ契約ޔߪߦメ゜コンケߩ範
囲ޔ保証ޔ知的⽷産ߩ所有権ޔ責任ߩ範囲ޔ他ߩ保証
いߡれߐ示߇事㗄ߩߤߥ取管轄裁್所ߣ準法ޔ排㒰ߩ
サネダゞゟ゚メ゜コンߩメ゜ィグアクケゾヘゲޕߔ߹
ケ取契約ߩ条㗄ߪ常ߦ必ߕ遵ߐߛߊߡߒいޕ
ޔいる他ߡれߐ添付ߦ製品ߩߡߴߔޔߪ契約書ߩߎ
セピiヒ泡取満ピ為モ止モャピボモ取グ満取ߩビヴヘヒヴグ取プャャミォ//
ユユユ.ホピiヒ泡-ブピ為モ止モャピボモ.ヒ為ボ/モユホiヒピ点モピ取や暷寄りߩメ
゜ィグアクケゾヘゲߩ⽼売店ߏ߽ߢ覧いޕߔ߹ߌߛߚ
サネダゞゟ゚を゜ンケダヴャޔߒ使用ߔるޔߪߦߚ
メ゜ィグアクケゾヘゲߩサネダゞゟ゚取メ゜コンケ契

約ߩ条㗄をߺ⺒߅いޔ߈ߛߚห意ߡߒいߊߛߚ必要
一部を゜ンケߩߘߪߚ߹サネダゞゟ゚取ޕߔ߹あり߇
ダヴャ߹ߪߚ使用ߐれ߹ޔߣߔメ゜コンケ契約ߔߩ
メ゜コޕߔ߹れߐߥ見ߣߩ߽ߚߒห意ߦ条㗄ߩߡߴ
ンケ契約ߪߚ߹ߡߴߔߩ一部ߩ条㗄ߦห意ߐれߥい
場合ޔߪサネダゞゟ゚をジゞンュヴチޔ゜ンケダヴ
ャޔ使用ߔるߖ߹߈ߢߪߣߎんޔߢߩ未使用ߩサネ
ダゞゟ゚ߣ添付資料ߦ領書を添えߏޔߡ購入߆ら
10日以ౝޔߦ本製品を購入ߐれߚ⽼売店ߦ返品ߡߒ
ޕߔ߹ߒ返金致ߏ購入価格全㗵をޕいߐߛߊ

1イ. 索引
ケ

ケ湿取 .................................イん取ウん取1ア

ケ湿湿ケ取 ............................イん取6ん取ウん取1ィ

ケ同湿取 .............................ィん取イん取ウん取1ァ

ケゼ 入力取....................................ウ

コ

コ.ゴセV 入力取.................................ウ

コ泡ャ泡セ為泡ビピメ取 ...............................1イ

次

次柔ァアァ取 .....................................拠
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゚

゚゜カン取 ................................. 6

゚ェコキモヴ取 ............................. ア

゠

゠メヴベッコヴグ取 ........................ 1拠

ィ

ィッダ取与取ネ゛ャ取 ...................... イん取11

ォ

ォヴケߩౝ容取 ............................. ァ

カ

カンダメケダ取 ............................. 拠

シ

シ゜ブヴ取 ................................. 拠

シ゜ブヴ測定取 ............................ 1ィ

タ

タヴシ管理取 ............................... ウ

タヴシ転送取 .............................. 1イ

タヴシ表示記号取 ........................... 6

タギ゜ン高度取(コ.ゴホュ)取 ..................... 拡

ト

トッェメ゜ダ取 ..............................拠

トッゾモヴ

トッゾモヴ納部取 ......................ァ

電池交換取...............................ア

ノ

ノギヴ音取 ..................................拠

ハュエメヘ取 ................................ウ

パ

パンスブヴェ高度取(ケゼ)取 .....................拡

ピ

ピヴヤヴダ取 ................................拠

ベ

ベッポヴ取 ..................................イ

ベッポヴߩ使い方取 ..........................ウ

ペ

ペヴチ取 ....................................イ

マ

マヴギ゜ンシヴネゟヴケ取 ....................ィ
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ヤ

ヤゾ゛ェャ調整取 .......................... 1ウ

液

液晶表示部取 ............................... ァ



形気沾管取 ........................... ァん取1ウ

器

器᪾ߩコッダ゚ッハ

整準取 .................................. ア

接眼ヤンゲߩ調整取 ...................... ア

標尺ߦ焦ὐを合わߖる取 .................. ア

基

基準ὐ入力取 ............................... ウ

基盤取 ..................................... ァ

記

記号取 ..................................... 1

記録取 ..................................... ウ

言

言語取 ..................................... 拠

శ

శ学測定ߦよる視準取 .......................1ウ

高

高ߣߐ距㔌ߩ測定取 ..........................拡

高ૐ差取 ....................................イ

高ૐ差ߣ減少ヤパャ測定取 ...................10

合

合焦ヅグ取 ..................................ァ

自

自動電源アネ取 ..............................拠

照

照準器取 ....................................ァ

整

整準ヅグ取 ..................................ァ

整準警報取 ..................................拠

清

清掃ߣ乾燥取 ...............................ァ1

精

精度取 ......................................拠
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接

接眼ヤンゲ取 ............................... ァ

設

設定取 ..................................... 拠

操

操作取 ..................................... 拡

操作ベッコヴグ取 .......................... 1拡

測

測定取 ..................................... ィ

測定ペヴチ取 ............................... イ

測定表示記号取 ............................. 6

測ὐ番号取(タャ同コ)取 .......................... 拡

測ὐ番号゜ンェモベンダ取 ................... 拡

単

単取 ..................................... 拠

中

中間ὐ取 ................................... ウ

調

調整ペヴチ取 ............................... イ

ὐ

ὐ検ߣ調整取 ...............................16

電

電源を入れる取 ..............................ア

電子式視準調整取 ...........................16

倒

倒像標尺取 ..................................ウ

部

部品取 ......................................ァ

文

文ሼ入力取 ..................................拡

平

平均化取 ....................................拠

保

保管取 .....................................ァ1

輸

輸送取 .....................................ァ1
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用户手ݠ˄中文˅

1. 说ᯢ
前言
祝䌎您䌁买ᮄ型徕卡数ᄫ水准仪Ǆ 䆹仪器的设计和技
术使得水准测䞣在任何建筑Ꮉ地Ϟ都更简便ǃ更快
捷Ǆ

产品
本手ݠ包含了很䞡要的ᅝ全及操作指
南 䇋̍在使用本仪器前䆺㒚阅读Ǆ 12. 
ᅝ全指南更多的信ᙃ䇋参㾕Ā12. ᅝ
全说ᯢāǄ

使用本仪器前䇋Ҩ㒚阅读本手ݠǄ
仪器标识
在仪器型ো牌Ϟˈ标有䆹仪器的型ো和仪器机身编
োǄ
䇋将你的仪器型ো和仪器机身编ো填在ϟ面ˈ以便你
在需要的时候ˈϢ徕卡服务中心或徕卡维修中心联
系Ǆ

型ো˖轮轮轮轮轮轮轮轮轮轮轮轮 机身编ো˖轮轮轮轮轮轮轮轮轮轮轮轮

手ݠ䗖用范围 
本手ݠ䗖用于 止板rinter 1附政放1附政M放2附政M Ǆ 

有星ো (费) 的地方只䗖用于 1附政M放2附政MǄ
商标
所有的商标属于它们各自的所有者Ǆ

䗖用的文件

符ো
手ݠ中所用符ো有如ϟ含义˖

� 危险
它表示非常Ϲ䞡的危险情况ˈ如ϡ避免ˈ将会造

成人身伤害甚㟇死亡Ǆ

� 警告
它表示潜在的或操作ϡ当所导㟈的危险情况ˈ如

ϡ避免ˈ将造成人身伤害甚㟇死亡Ǆ

� 小心
它表示潜在的或操作ϡ当会导㟈轻微的人身伤害

或ᯢ显的设备ǃ经⌢损失和⦃境损害Ǆ

表示在实䰙使用中ᖙ乏注意的䞡要段落ˈ以便ℷ
确ǃ有效的使用仪器Ǆ

相关手ݠ 说ᯢ

止板rinter 
1附政放1附政M放
2附政M 用户
手ݠ

仪器所有的功能操作都包含在䆹手ݠ
中  ̍手ݠৠ时提供了系统的技术数据和
ᅝ全指导Ǆ
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目录
1. 存ntr松平径干ti松n .............................................................. 1

2. 仪器部件....................................................................... 2

3. 测䞣准备....................................................................... 3

4. 用户界面....................................................................... 4

附. 设置ᄫ符....................................................................... 9

际. 操作................................................................................ 9

7. 数据传输 数据加载 费.............................................. 15

8. 检查和校ℷ ................................................................ 16

先. 错误信ᙃ表 ................................................................ 18

1政. 操作信ᙃ表 ................................................................ 19

11. 保管和䖤输 ................................................................ 21

12. ᅝ全指南..................................................................... 22

13. 技术参数..................................................................... 28

14. 䰙䋼䞣保证ˈ䕃件许可 ...................................... 31

1附. 目录.............................................................................. 31

2. 仪器部件

包装 
Џ机ˈ4节电∴ˈ内݁角扳手ˈ用户手ݠˈ盖ᵓˈCD-
污OM费 ( 包括文件认读程序 )ˈ此止B 数据线 费Ǆ

灰)水ᑇ微动螺旋
b)电∴ҧ及包括 此止B 线的接

口
干)圆水准器
平)瞄准器
e)调焦旋钮

页)提把
顶)目镜
具)LCD 显示屏
i)ᑩᑻ
项)ᑩᑻ调ᑇ螺旋

a

j

i

h

g

f

e

d

b

c

Sprinter 01
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䰘件
ϝ脚架ˈ铝䋼标尺 (因地区而ᓖ )  ̍玻璃纤维标尺 (
用于 止板rinter2附政Mˈ以完成 政.7 mm 精ᑺ的测䞣 )Ǆ(
可选件˖遮䰇ᵓˈ4节可充电电∴和充电器 )

3. 测䞣准备
3.1 ᅝ装电∴
按ℷ负极指示将 4 节 AA 电∴装入电∴ҧǄ 

总是ৠ时更ᮄ所有的电∴！

䇋勿混用ᮄᮻ电∴Ǆ

ϡ要ৠ时使用ϡৠ厂家和ϡৠ型ো的电∴Ǆ

3.2 ᅝ置仪器
整ᑇ
� ᅝ置ϝ脚架Ǆ 将ϝ脚架的腿伸展到合䗖的长ᑺ拧紧

螺丝ˈ使ϝ脚架乊部保持䖥似水ᑇǄ 将ϝ角架的腿
䏽牢ˈ以保持它的稳定Ǆ 

� 把水准仪ᬒ到ϝ脚架Ϟ面并用ϝ脚架的中心螺旋将
仪器和ϝ脚架䖲接在一起Ǆ 

� 通过调整ϝ个ᑻ螺旋使仪器Ϟ圆水准器的气⊵居
中ˈҢ而达到整ᑇ的目的Ǆ

物镜调焦
旋转仪器使望䖰镜ᇍ准稳定并Ϩ↨较亮的目标如墙面
或白纸Ǆ 调整目镜使望䖰镜中的十ᄫ丝最清᱄ЎℶǄ

瞄准目标
通过瞄准器瞄准标尺Ǆ 用水ᑇ微动螺旋使标尺ԡ于视
场的中间ˈ调整物镜调焦螺旋使标尺最清᱄Ǆ 确保标
尺和刻ᑺ的清᱄Ǆ
开机
仪器Ꮖ经做好测䞣的准备Ǆ

技术说ᯢ 
� 在使用之前ˈ长时间ᄬᬒৢ或长途䖤输ৢˈ䇋首ܜ

检验和校ℷ电子和ܝ学的视线误差ˈ然ৢ圆水准器
和标尺Ǆ

� 保持ܝ学部件的清洁Ǆ ܝ学部件Ϟ∵物或冷凝水会
影响测䞣范围Ǆ 

� 让仪器䗖ᑨ⦃境温ᑺৢݡᎹ作˄每摄氏ᑺ的温差需
要大㑺 钟的䗖ᑨ时间ߚ2 Ǆ˅ 

� 避免通过玻璃窗测䞣Ǆ 
� 标尺ᑨ完全拉开并䗖当的固定Ǆ 
� 扶ԣϝ脚架Ϟ面ϝߚ之一部ߚ可以减少因风ᇍ仪器

产生的振动Ǆ 
� 当ফ到背᱃ܝᑆ扰时ˈ可用镜头盖盖ԣ物镜Ǆ 
� 用手电或݊他照ᯢ装置把标尺Ϟ的测䞣区域照ᯢ即

可Ǆ
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4. 用户界面

Sprinter_09

ESC

c f

d e
Sprinter_08

b

a

键盘 标 第一功能 第Ѡ功能

灰)开关 电源开关 无

b)测䞣 测䞣键 按ԣℸ键 3秒钟用来启动或停ℶ跟䏾测䞣 放 延䖳测䞣 费

干)高程 放 距
离

在显示距离和高程之间的ߛ换 标向Ϟ移ܝ (在菜单 放 设置模式ϟ有效 )  ̍在线水ᑇ
B存F费 程序ϟˈ在中间瞄准 存和前视 F之间ߛ换
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模式

平)高差 高差和水ᑇ测䞣 ˅标向ϟ移˄在菜单 放 设置模式ϟ有效ܝ

e)菜单 激活并选择设置 回车键用于确认设置

页)背᱃照ᯢ LCD 背᱃照ᯢ E止C 中断䗔ߎ程序或䗔ߎ设置˄在菜单 放 设置模式ϟ有
效˅

键盘 标 第一功能 第Ѡ功能

测䞣模式 BF 水准线路测䞣 费

菜单 BFFB 水准线路测䞣 费

校ℷ模式 B存F 水准线路测䞣 费

跟䏾 挖方和填方 费

设置 高差

仪器ᕙ机 放 延䖳器启动 费

MEAS BF BF

MENU BFFB BFFB BFFB BFFB BFFB

ADJ BIF BIF BIF

TRK

SET dH
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标

测䞣及数据显示标

LCD 背᱃♃开启 电∴容䞣标

垂直标尺测䞣模式 将数据保ᄬ到内ᄬ 费

标尺倒立测䞣模式 倾斜警告关

䖲接外接电源 费 ᑇ均值测䞣开启

Pt存D光 放 
污页存D光

标准⚍ 费 放 参考准⚍ 费 标尺高ᑺ测䞣

BM光 高ᑺ准 测䞣距离

平字光 高差 BFFB 费 的ᑇ均高差

E须待光 高程 填方 放 提高到设计高程 费

D.E须待光 设计高程 费 挖方 放 降Ԣ到设计高程 费

dH:
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菜单设置

菜单 选乍

1.程序 费 水准线 (B存F主 BF主 BFFB) 选择水准线的方法Ǆ

在整ᑇ水准线的过程中瞄准并测䞣的乎序是以ᄫ母的形式
标注在水准线的标䞠Ǆ

挖方  & 填方 挖方 & 填方程序Ǆ

2.粗瞄 费 开 放关 在 B存F 水准线整ᑇ功能ϟ开启 放 关䯁过渡瞄准Ǆ

3.输入 

Pt存D费

输入用户自定义⚍Ǆ

4.输入 BM 输入参考准高程Ǆ

附.输入 

D.EL步费 

在挖方 & 填方程序中输入设计标高Ǆ

际.数据管理 费 ⌣览数据 ⌣览储ᄬ的数据 放 按回车键删除储ᄬ的数据Ǆ 

ϟ载数据 (G止存 放 A止C存存) 以 G止存-8 或 A止C存存 格式 通̍过 污止232 将䆄录的数据传输到 PCϞǄ

删除所有的数据 删除所有储ᄬ的数据 放 内ᄬ䆄ᖚǄ

7.储ᄬ 费 储ᄬ 将测䞣结果储ᄬ到仪器䞠Ǆ

在水准线测䞣过程中ˈ储ᄬ方式设置Ў按照测䞣乎序的ܜ
ৢǄ

关䯁 ϡ储ᄬ测䞣值Ǆ

外部设备 测䞣结果通过 污止232 数据线以 G止存-8 的格式储ᄬ于外部设备Ǆ

8.校ℷ 校ℷ程序Ǆ

先.倒立标尺 ON [ 倒立 公主 OFF [ 垂直 公主 A此正O 
[ 自动识别标尺的方向 公

识别方式用来设定标尺的定ԡǄ
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1政.设置 ᇍ↨ᑺ (1政 个㑻别 ) LCD 显示屏ᇍ↨ᑺ设定Ǆ

单ԡ (M主 存nt. 页t主 此止 页t主 Ft in 
1放1际 in干具)

单ԡ设定Ǆ

自动关机 (ON 1附 min. 放 OFF) ON 1附 min.主 在 1附 钟无按键的情况ϟ仪器自动关机Ǆ OFF主 仪器ߚ
ϡ自动关机Ǆ

显示精ᑺ (标准 放 精确 ) 设置最小显示Ǆ
݀制˖
 t标准 = 政.政政1m Ў高ᑺˈ政.政1m Ў距离
 t精确 = 政.政政政1 m Ў高ᑺˈ政.政政1m Ў距离
Ft ( 䰙和美英尺 )˖
 t标准 = 政.政1 页t Ў高ᑺˈ政.1 页t Ў距离
 t精确 = 政.政政1 页t Ў高ᑺˈ政.政1 页t Ў距离
Ft 在 1放1际 英ᇌ时˖
 t精确 & 标准 = 页t- 英ᇌ -1放1际 英ᇌˈ䗖用于高和距离

蜂鸣 (ON 放 OFF) 设置按键音Ǆ

污止232费 ( ⊶特率˖12政政主 24政政主 
48政政主 先际政政主 1先2政政主 384政政; 奇
偶性˖无ˈ奇数ˈ偶数˗ 停ℶ
ԡ˖1主 2; 数据ԡ˖7主 8)

通䆃接口设置Ў 污止232 Ǆ

倾斜提示 (ON 放 OFF) 电子倾斜提示设置Ǆ

背᱃ܝ (ON 放 OFF) 背᱃ܝ设置Ǆ

ᑇ均值 输入的测䞣数据的ᑇ均值Ǆ

语言 (选择界面语言清单 ) 设置界面语言Ǆ

延䖳器 费 输入测䞣停ℶ的时间政政 具r光 政政min˄只䗖用于高ᑺ和距离的测䞣 Ǆ˅

按高ᑺ 放 距离 或 平字 或背᱃♃或菜单键Ǆ Ā停ℶ跟䏾ā的
提示将ߎ⦄在显示屏内Ǆ 

菜单 选乍
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附. 设置ᄫ符
准高程 (BM)  ̍设计高程 费 (D.E须待)
BM 和设计标高由数ᄫ 政再先 组成ˈ空格ˈ小数ˈFt ߚ
隔成 1放1际 英ᇌˈ并由 "贺" 和 "-" 标䆄ߎǄ
定ԡ⚍ 费 (Pt存D)
定ԡ⚍由ᄫ母 灰 再 掉主 政 再 先 及空格组成Ǆ
确认当前的ᄫ符
如果在目前输入栏内没有更改任何ᄫ符ˈ按确认键确
认以前的输入Ǆ
删除当前的输入
用空白ᄫ符给第一个输入栏做标䆄ˈ然ৢ按确认键清
除最ৢ输入的全部值Ǆ
ᬒᓗ输入 
按 E止C 键ᬒᓗ输入并恢复原来的数值Ǆ
增加定ԡ⚍
如果定ԡ⚍输入栏ϡ人Ꮉ更ᮄ的话ˈ定ԡ⚍将在Ϟ次
定ԡ的础Ϟ自动增加一个Ǆ

际. 操作
高ᑺ和距离测䞣 ( 电子 )
电子测䞣实例˖

Ў了测䞣结果的精确ˈ
䇋将仪器总瞄准条形码
标尺的中间ˈ然ৢ将标
尺的像调焦Ǆ

际.1 高ᑺ和距离测䞣

 准备测䞣 测䞣䖯行中 测䞣距离和高ᑺ

设置 键盘 说ᯢ

1. 按键启动仪器ˈ在默认的准备测䞣的
模式ϟ Lei干灰 的标志将显示在显示屏
内Ǆ

2. 瞄准标尺并调焦Ǆ轻轻的触发测䞣键
激活测䞣Ǆ

3. 距离和高ᑺ将显示在显示屏内Ǆ

:  _ _ _ _ _

:  _ _ _ _ _

:  >>>>

:  >>>>

MEAS

:   1.235 m
:           5.68 m
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际.2 高差和㑺化水ᑇ测䞣 ( 在内ᄬ没有启动的情况ϟ )

利用提示信ᙃ测
䞣水准

测䞣䖯行中 水准的距离结果
显示在显示屏Ϟ

提示信ᙃ测䞣目
标

测䞣䖯行中 㟇目标的测䞣结
果显示在显示屏
Ϟ

: 

RL ID

dH

100.038m :  >>>>

:  >>>>

MEAS dH

:   1.235 m
:           5.68 m

dH

    >>>>

    >>>>

:

:

MEAS
:

:
:         
: 

99.138 m
- 0.900 m
  2.135 m
  31.11 m

:

:

dH

设置 按键 放 显
示

说ᯢ

1. 按键启动高差和㑺化水ᑇ测䞣功能Ǆ

2. 随着输入㑺化水ᑇ测䞣 Ā̍测䞣参照
"信ᙃ显示在显示屏内Ǆ

3. 按测䞣键开始ᇍ参照标尺 放 准䖯
行测䞣Ǆ

4. 参照高ᑺ和距离测䞣被显示ߎ来˗在
测䞣和测䞣目标提示之ৢǄ

附. 次按测䞣键以参照靶⚍䖯行测䞣Ǆݡ

际. 因ℸ接ϟ来的结果将被显示˗ -利用
参照标尺的㑺化水ᑇ (污L) 定ԡˈ高
差 (平字) 定ԡˈ及靶⚍的高ᑺ和距离
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际.3 挖方 & 填方测䞣 费 ( 内置储ᄬ开启的情况ϟ )

利用提示信ᙃ测
䞣水准

䖯入菜单更ᮄ高
程设计

水准的距离结果
显示在显示屏Ϟ

提示信ᙃ测䞣目
标

㟇目标的测䞣结
果显示在显示屏
Ϟ

:
:

:

           BM1
   100.038m
      0.000m

 

:
:

:

            BM1
   100.038m
   100.500m : 

:

RfID :                 BM1

       1.235m

        5.68m

:         
: 

SLAB 1
99.563 m
  1.710 m
  0.937 m

:

设置 按键 放 显
示

说ᯢ

1. 在子菜单䞠按菜单键并选择挖方 & 
填方功能Ǆ

2. ℸ时Ā测䞣参照āϢ输入的准㑺
化水ᑇ和设计高ᑺ将被显示ߎǄ

3. 按测䞣键开始ᇍ参照标尺 放 准䖯
行测䞣Ǆ

4. 参照高ᑺ和距离测䞣被显示ߎ来˗ 
在测䞣和测䞣目标提示之ৢǄ

附. 次按测䞣键ᇍ靶⚍䖯行测䞣Ǆݡ

际. 以ϟ的结果会显示在显示屏内ˉ 目
标㑺化水ᑇ (污L) 放 标高ˈ靶⚍高ᑺ
及设计㑺化水ᑇ 放高ᑺϟ靶⚍的挖方
放填方值Ǆ
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际.4 B存F 线水ᑇ测䞣 费 ( 内置储ᄬ开启的情况ϟ )

利用提示信ᙃ测䞣ৢ
视

提示信ᙃ䞠显示ৢߎ
视测䞣

利用提示信ᙃ测䞣前
视

䖯入菜单设置将Ā中
视ā开启ˈ或按高ᑺ
距离键ˈ测䞣中视

提示信ᙃ中显
示ߎ中视测䞣

利用提示信ᙃ测䞣ϟ
一个中视

䖯入菜单设置将Ā中
视ā关䯁ˈ或按高ᑺ
距离键ˈ测䞣前视

提示信ᙃ䞠显示ߎ前
视测䞣

在ϟ一个⚍利用提示
信ᙃ测䞣ৢ视

    1 : 
120.000m:

B I F

1 

: 
: 

1.417 m 
28.35 m 

: 

B I F 

: 
: 

:
:  _ _ _ _ _m 

  _ _ _ _ _m 

  _ _ _ _ _m 

    2 

B I F 

/ B I F

: 
: 

:
:  _ _ _ _ _m 

  _ _ _ _ _m 

  _ _ _ _ _m 

RD1 

B I F 

/ B I F

: 
: 

:
: 119.317m 

2.100m 
30.617m 

    RD1 

B I F 

: 
: 

:
:  _ _ _ _ _m 

  _ _ _ _ _m 

  _ _ _ _ _m 

RD2 

B I F 

/ B I F

: 
: 

:
:  _ _ _ _ _m 

  _ _ _ _ _m 

  _ _ _ _ _m 

2 

B I F 

/ B I F

: 
: 

:
: 119.894m 

1.523m 
30.76m 

    2 

B I F 

: 

: 

:                    2
  _ _ _ _ _m 

  _ _ _ _ _m 

B I F 
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际.附 BF 线水ᑇ测䞣 费
设置 按键 放 显示 说ᯢ

1. 开启 B存F 功能 .

2. 开始测䞣准Ǆ

3. 显示ৢߎ视测䞣Ǆ

4. 开启Ā中视ā测䞣ˈ䖯入菜单设
置将Ā中视ā开启ˈ或按高ᑺ距
离键Ǆ

附. 中视测䞣将显示在显示屏内Ǆ

际. 䖯入菜单设置将Ā中视ā关䯁ˈ
或按高ᑺ距离键ˈ测䞣前视标尺Ǆ

7. 前视测䞣将显示在显示屏内Ǆ

8. 系统Ў更换ϟ一个ৢ视测䞣⚍更ᮄ
备用显示Ǆߎ

设
置

按键 放 显示 说ᯢ

1. 开启 BF 功能

2. 开始测䞣准Ǆ 

3. 显示ৢߎ视测䞣Ǆ 

4. 测䞣前视标尺Ǆ

附. 前视测䞣将显示在显示屏内Ǆ

际. 系统Ў更换ϟ一个ৢ视测䞣⚍更
ᮄߎ备用显示Ǆ
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际.际 BFFB 线水ᑇ测䞣 费

在 BFFB 线水ᑇ功能䞠ˈৢ视和前视在
ঠ视中的高差ᑇ均值Ǆ 

际.7 延䖳测䞣 费
在菜单 \设置 \延䖳器中设置测䞣的时间范围 政政 小时
光政政 ߚ钟Ǆ按键 3秒开启延䖳测䞣ˈ延䖳标及当前
的测䞣模式在 LCD 显示屏ᎺϞ角显示ߎ来Ǆ按键 3秒
停ℶ延䖳测䞣Ǆ

设
置

按键 放 显示 说ᯢ

1. 开启 BFFB 功能Ǆ

2. 开始测䞣准Ǆ

3. 显示ৢߎ视测䞣Ǆ 

4. 测䞣前视Ǆ

附. 前视测䞣将显示在显示屏内Ǆ 

际. 测䞣前视标尺˄第Ѡ次㾖测 Ǆ˅

7. 前视˄第Ѡ次㾖测˅测䞣显示在
显示屏内Ǆ

8. 测䞣ৢ视标尺˄第Ѡ次㾖测 Ǆ˅

先. ৢ视˄第Ѡ次㾖测˅测䞣显示在
显示屏内Ǆ

1政. 系统显示当前的Āব更⚍ā的测
䞣结果Ǆ按确认键确认测䞣结
果Ǆ

11. 系统Ў更换ϟ一个ৢ视测䞣⚍更
ᮄߎ备用显示Ǆ

设
置

按键 放 显示 说ᯢ

dH
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7. 数据传输 数据加载 费
1.ঠߏ 止板rin顶ter轮D灰t灰须松灰平er .exe ˄数据加载˅Ꮊ

键˄在默认情况ϟ数据加载程序 D灰t灰L松灰平er ᅝ装

在 C光 \ Pr松顶r灰m 页i须es \ Lei干灰-Ge松s授stems 内 Ǆ˅

2.将 此止B 数据线䖲接于插口 ( 在仪器的电∴ҧ内 )ˈ

将 此止B 数据线另一头Ϣ PC 机䖲接Ǆ

3.仪器开机ˈ等ᕙ直到蜂鸣声䖲响ϸ次Ϩ 此止B 标显

示在显示屏内Ǆ

4.在 C光 \ Pr松顶r灰m 页i须es \ Lei干灰-Ge松s授stems ϟ启

动数据加载程序Ǆ

附.在 D灰t灰L松灰平er 䞠Ꮊ键⚍ߏ Ā此止B 䖲接ā̍ 所有有关

仪器的信ᙃ将被显示ߎ来Ǆ

际.Ꮊ键⚍ߏ 'D灰t灰 Listin顶' 放 'Fie须平 B松松顺' 键ˈ在

数据输ߎ窗口内ˈ仪器的数据将ϟ载到 PC Win平松w 

Ms-Ex干e须 济 䞠Ǆ

更䖯一ℹ关于D灰t灰L松灰平xinxier和污止232数据传输
的介绍䇋参照 止板rinter CD-污OM费Ǆ
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8. 检查和校ℷ
8.1 电子瞄准校ℷ

䖯入菜单 放 校ℷˈ启动校ℷ程序Ǆ
第一ℹ  ̟瞄准标尺 A 按测䞣键Ǆ 显示测䞣结果ˈ按确
认键确认测䞣结果Ǆ
第Ѡℹ  ̟瞄准标尺 B 按测䞣键Ǆ 显示测䞣结果ˈ按确
认键确认测䞣结果Ǆ
将 止板rinter 移㟇距离标尺 A 3 米的地方Ǆ

第ϝℹ  ̟瞄准标尺 B 按测䞣键Ǆ 显示测䞣结果ˈ按确
认键确认测䞣结果Ǆ
第四ℹ  ̟瞄准标尺 A 按测䞣键Ǆ 显示测䞣结果ˈ按确
认键确认测䞣结果Ǆ
ℸ时显示ߎᮄ的电子准直误差Ǆ 按确认键接ফᮄ的校
ℷˈ否则按 E止C 键ᬒᓗ校ℷ结果Ǆ

划ᵓ来校ℷǄߚ学准直误差可以通过调整ܝ

BA ~15m ~15m

BA
~3m ~27m
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8.2 圆水准器 8.3 划ᵓ校ℷߚ 学校准 放ܝ

如果准直误差在 际政米时超过 3毫米ˈℸ时瞄准需要校
ℷǄ

设置 说ᯢ

1. 仪器找ᑇǄ

2. 将仪器旋转 18政°Ǆ

3. 如果气⊵超过黑圈的范围需将气⊵ᇍ中Ǆ

4. 用݁内角扳手校ℷ一半的误差Ǆ

䞡复 1㟇 4ℹ骤直到圆水准器气⊵在望䖰镜处
于任意ԡ置时都居中Ǆ

r_18

1.
2.

3.

4.
设置 说ᯢ

1. 旋转内݁角扳手直到达到设计值范围Ǆ

2. 效验瞄准Ǆ



18错误信ᙃ表 Sprinter 150/150M/250M - 1.0.0zh

EN

JA

ZH

KO

EL

CZ

TR

SR

RU

PL

HU

先. 错误信ᙃ表
序ো 错误提示 错误原因或解决方法

E先先 系统错误ˈϢ维修中
心联系！

硬件错误ǃ文件错误ǃ调整错误ǃ设置错误等引起的ϡ能ℷ常Ꮉ作Ǆ 

E1政政 电䞣ϡ足！ 更换电∴或及时充电Ǆ 

E1政1 ⚍ো增䞣！ 改ব⚍োǄ⚍ো的最大值是 先先先先先先先先ˈ当⚍ো的长ᑺ是 8 ԡ时ԡϡ能是ᄫ母Ǆ

E1政2 亮！ 减少标尺Ϟ的ܝ照或使用遮ܝ罩Ǆ

E1政3 暗！ 增加标尺Ϟ的ܝ照

E1政4 无标尺！ 检查目标

E1政附 无效输入！ 检查输入值Ǆ

E1政际 整ᑇ！ 䞡ᮄ整ᑇ仪器Ǆ 

E1政7 内ᄬ满！ 关䯁内ᄬ继续测䞣但ϡݡ储ᄬ测䞣结果ˈ或将内ᄬ数据ϟ载到外接设备ˈ删除内ᄬ
数据ৢݡ使用内ᄬ继续测䞣Ǆ

E1政8 数据文件错误！ 数据文件错误Ǆ

E1政先 内ᄬϡ足！ 把内ᄬ数据传输到外接设备ˈ然ৢ把内ᄬ数据删除ˈݡ使用内ᄬ䖯行测䞣Ǆ

E11政 目标䖥！ 移动标尺或仪器使݊距离䖰一⚍Ǆ

E111 目标䖰！ 移动标尺或仪器使݊距离䖥一⚍Ǆ

E112 移动标尺或仪器使݊
距离䖥一⚍Ǆ

停ℶᎹ作Ǆ⦃境温ᑺ高于仪器允许温ᑺǄ 

E113 温ᑺԢ！ 停ℶᎹ作Ǆ⦃境温ᑺ高于仪器允许温ᑺǄ 

E114 无效测䞣！ 测一次Ǆ 若多次测䞣都ϡ行就检查标尺的ԡ置和亮ᑺǃ调焦情况以及视场内标尺ݡ
的条码是否足够Ǆ

E11附 温ᑺ传感器错误！ 用手遮ԣ物镜ݡ开机Ǆ 硬件通䆃错误Ǆ
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1政. 操作信ᙃ表

E11际 校ℷ错误！ 按要求逐ℹ䖯行校ℷǄ检查仪器是否整ᑇǃ标尺是否竖直Ǆ 校ℷ错误是由于超ߎ自
动改ℷ范围引起的Ǆ

E117 ϡ容许改ব BM！ 按 字E存G字正放D存止正ANCE 键返回到缺省测䞣模式ˈ䞡ᮄ输入准地面高 BLǄ

E11先 标尺遮挡！ 视场内标尺的可㾕条码ϡ够Ǆ

E12政 影像传感器错误！ Ϣ维修中心联系Ǆ

E121 ϡ容许倒置标尺！ 检查标尺的方向和标尺的设置Ǆ

E123 ϡ容许改ব Pt存D! 按 E止C 键䗔ߎǄ

序ো 错误提示 错误原因或解决方法

提示信ᙃ 原因或解决方法

开始跟䏾！ 跟䏾模式开始

停ℶ跟䏾！ 跟䏾模式停ℶ

䫕定跟䏾！ 按ԣ测䞣键 3 秒钟开始跟䏾测䞣模式Ǆ 在 1政 次测䞣失败ৢ䗔ߎ跟䏾测䞣模式Ǆ

ᓖ常测䞣！ 中断当前的测䞣Ǆ

ϟ载数据 把内ᄬ中的数据ϟ载到外部ᄬ储设备Ǆ

ϟ载完成！ 成功地把内ᄬ中的数据ϟ载到外部ᄬ储设备Ǆ

内ᄬ中无数据！ 内ᄬ中无数据

删除 肯定要删除吗？ 让用户䖯一ℹ确认是否删除一组数据 (在⌣览数据的模式ϟ ) 放 所有内ᄬ数据 (在删
除所有数据的模式ϟ )Ǆ

删除数据 系统确认一个或所有数据都被删除Ǆ

ϡ能删除！ 在单个数据删除时ˈ准地面高ϡ容许被删除Ǆ
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肯定要更改 BM吗Ǆ 肯定要
删除吗？

让用户ݡ次确认是否需要更改准地面高ᑺǄ

肯定要更改设计地面高
吗？ 肯定要删除吗？

让用户ݡ次确认是否需要更改设计地面高Ǆ

稍等！ 清理文件系统 清理临时文件和系统文件Ǆ

关䯁电源！ ℷ在关机Ǆ

沙漏标 䇋䫔等！ 系统ℷ在执行任务Ǆ

测䞣目标 瞄准标尺Ϟ的目标按测䞣键Ǆ

设置 ... 系统ℷ在设置信ᙃǄ

完成更换⚍！ 䗔ߎ操
作？

在边的水准测䞣中提示䗔ߎ程序的信ᙃǄ 完成当前行的水准测䞣更换到⚍测䞣ˈ离开
ᑨ用程序Ǆ 按确认键䗔ߎ程序˗否则按 E止C 键返回到当前的程序Ǆ

䗔ߎℸ程序？ 提示信ᙃ䗔ߎ当前程序ˈ按确认键䗔ߎ程序˗否则按 E止C 键返回到当前的程序Ǆ

提示信ᙃ 原因或解决方法
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11. 保管和䖤输
11.1 䖤输
䞢外搬䖤
䞢外测䞣中用ϟ述方法搬站˖
� 仪器装在原包装箱内ˈ
� 将固定仪器的脚架直立ᬒ在肩Ϟˈ保持仪器向ϞǄ
݀路䖤输
݀路䖤输时仪器箱之间ϡ能ᵒ散ˈ否则汽车的颠簸
会引起仪器的碰撞Ǆ 一般在݀路䖤输中要把仪器装在
ϧ用的䖤输箱中Ǆ
长途䖤输
当在飞机ǃ火车或䕂船Ϟ䖤输时ˈᖙ乏把仪器装在徕
卡原包装箱或䖤输箱中ˈ以䰆ℶ颠簸和碰撞ᇍ仪器的
损坏Ǆ
电∴的䖤输
管员ᑨ䆹充ߚ了解内和䰙的相关法规Ǆ 办理䖤输
前ˈ一定要Ϣ有关䖤输݀ৌ协商好Ǆ
䞢外校ℷ
仪器长途䖤输ৢˈ䇋参照本手ݠ䆺㒚说ᯢ检验仪器的
䞢外校ℷ参数Ǆ

11.2 保管
产品
保管仪器要注意温ᑺ限制ˈ特别是炎热的夏季ᬒ置仪
器的车内温ᑺǄ 䇋参照 13. 技术参数 技术参数关于
极限温ᑺ部ߚǄ

䞢外校ℷ
在仪器长期ϡ用或长途䖤输之ৢˈ按照本手ݠ䆺㒚说
ᯢ检验仪器的䞢外校ℷ参数Ǆ
在仪器需要长时间储藏的时候ˈ䇋পߎ电∴以避免电
∴泄漏损坏仪器Ǆ

11.3 清洁Ϣᑆ燥
产品及䰘件
� 把镜头Ϟ♄尘吹ᥝ
� ϡ能用手触摸镜头
� 只能用ᑆ净ᶨ䕃的布清洁Ǆ 如需要可将擦布用水或

纯酒精蘸湿ৢݡ用Ǆ
ϡ要使用݊它液体ˈ因Ў可能损坏仪器䳊件Ǆ

潮湿的仪器
在ϡ超过 4政糃 放1政4 糉 的⦃境ϟ将仪器ǃ仪器箱ǃ仪
器箱内的⊵抹ᵓ以及݊它䰘件擦ᑆৢ装箱Ǆ 在彻ᑩ擦
ᑆ以前千万ϡ要装箱Ǆ
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12. ᅝ全指南
12.1 概述
说ᯢ
按ᅝ全指南操作可使仪器保管者和操作者避免人身伤
害Ǆ
仪器保管者ᑨ要求所有的仪器使用者理解䖭些指南内
容并遵ᅜ它Ǆ

12.2 ℷ确的使用
允许使用
� 测䞣距离Ǆ
� 储ᄬ测䞣数据Ǆ
� ᇍ标尺高ᑺ用电子或ܝ学方法测䞣Ǆ
� 用ܝ学方式测定高ᑺǄ 
� 利用视距仪用ܝ学方式测䞣距离Ǆ 
� Ϣ外接设备䖯行数据传输Ǆ
禁ℶ使用
� ϡ按照使用手ݠ的方法使用水准仪
� 使用超越规定范围
� ϡ可靠的ᅝ全系统
� 除去危险标志
� 用Ꮉ打开水准仪˄螺丝刀等˅除非是特殊功能允

许的
� 修理或改造仪器
� 滥用ৢ使用
� 使用有ᯢ显损坏或故障的仪器
� 使用经徕卡݀ৌৠ意的݊他厂家生产的䰘件Ǆ
� 无䗖当ᅝ全措施的Ꮉ作⦄场ˈ如在݀路Ϟ测䞣Ǆ

� 直接瞄准䰇Ǆ

� 警告
有害的使用能够导㟈人身伤害ˈ仪器故障和䋶产

损失Ǆ 让仪器使用者知道有害情况使用仪器的危险和
䰆ℶ方法是仪器管理者的䋷任Ǆ 只有经过指导ˈ才许
可使用Ǆ

12.3 限制使用
⦃境
仪器ᇍ使用⦃境条件的要求Ϣ人所能䗖ᑨ的⦃境条件
相ৠǄ禁ℶ在有腐蚀ǃ易燃ǃ易爆的⦃境中使用Ǆ

� 危险
在䖯入危险地带ǃ接䖥电器设备或类似的Ꮉ作⦃

境之前ᖙ乏联系当地ᬓ府和ᅝ全负䋷人员Ǆ

12.4 䋷任
厂家䋷任
Lei干灰 Ge松s授stems AG主 C字-先43附 字eerbr径顶顶 又ৡLei干灰 
Ge松s授stems 负䋷˖提供本݀ৌ产品ˈ包括用户手ݠ和
原装䰘件Ǆ
非徕卡䰘件制造商的䋷任
非徕卡䰘件的制造商要ᇍ自Ꮕ的产品在发展ǃ提供Ꮉ
和通䆃ᅝ全方面负䋷Ǆ也要ᇍ䖭些䰘件Ϣ徕卡仪器
配套ৢ的ᅝ全标准的有效性负䋷Ǆ
䋷任人的䋷任
仪器的䋷任人有ϟ列义务˖
� 理解产品ᅝ全说ᯢ和用户手ݠ中的仪器ᅝ全说ᯢǄ
� 熟悉当地的ᅝ全规则以䰆ℶџ故Ǆ
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� 如果仪器ߎ⦄ᅝ全䯂题ˈ立即通知徕卡代理商Ǆ

� 警告
仪器的负䋷人ᖙ乏确保仪器是按照说ᯢ使用的Ǆ 

也ᑨ负䋷向全体使用人员䆁仪器ᅝ全指南Ǆ

12.附 使用的中危险

� 警告
无操作指导或ᇍ操作说ᯢϡ完全熟悉的人ϡ能掌

握ℷ确的使用方法ˈ可能会损坏仪器ˈ造成人力ǃ物
力ǃ䋶力的浪䌍ˈ甚㟇会给外界⦃境带来ϡ良ৢ果Ǆ
预䰆
所有的使用者ᖙ乏遵循生产厂商或仪器负䋷人所作的
ᅝ全规定和个人ᇍ仪器的䋷任指南Ǆ

� 小心
密ߛ注视仪器是否有故障ǃ是否被摔过ǃ是否Ꮖ

经被错误地使用或者改造过Ǆ
预䰆
定期执行仪器的测试程序ˈ特别是在仪器被别人非ℷ
常使用之ৢ和䞡要测䞣前ৢˈ䇋按照仪器的用户手ݠ
完成䞢外检校Ǆ

� 危险
在电力设备ˈ䇌如电力线或电气化铁路䰘䖥ˈ使

用杆及݊加长杆作业ˈ是十ߚ危险的Ǆ
预䰆
Ϣ䖭些电气设备保持一定的ᅝ全距离Ǆ 假如一定要在
ℸ⦃境ϟ作业ˈ䇋Ϣ负䋷䖭些电力设备的ᅝ全部门联
系ˈ遵Ң他们的指导Ǆ

� 小心
在强磁场䰘䖥˄如˖ব压器ˈ熔炼炉˅可能会

ᇍ补偿器造成影响Ң而造成测䞣误差Ǆ
预䰆
如果测䞣在强磁场䰘䖥䖯行时ˈ䇋检测测䞣结果的合
理性Ǆ

� 小心
避免将望䖰镜ᇍ准䰇ˈ因Ў望䖰镜的聚焦功能

会伤你的眼睛及损坏仪器内部的部件Ǆ
预䰆
ϡ要将望䖰镜指向䰇Ǆ

� 警告
如果使用者在动态操作仪器时˄如监视过程˅

ϡ注意周围的⦃境情况可能会发生意外ˈ如˖路障ǃ
坑穴或交通Ǆ
预䰆
仪器负䋷人ᖙ乏告知所有的使用者在使用过程中可能
潜在的危险Ǆ

� 警告
Ꮉ作⦄场如没有充ߚ的ᅝ全保障也会造成危险情

况ˈ如˖交通车辆ǃ建筑Ꮉ地和Ꮉ业设备ᅝ装⦄场Ǆ
预䰆
随时保证测䞣⦄场的ᅝ全Ǆ 保证测䞣⦄场的䗖ᑺᅝ
全ˈ遵ᅜ地方ᅝ全规则和交通规则Ǆ
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� 警告
如果室内使用的计算机在䞢外使用计算机ˈ可能

会发生触电џ故Ǆ
预䰆
按照计算机厂商给ߎ的䞢外使用指南ˈ以及如何䖲接
徕卡仪器的方法操作Ǆ

� 小心
如果仪器Ϣ所使用的䰘件䖲接ϡ牢固ˈ仪器ফ机

械震动˄如˖刮风ǃ摔落˅将会损坏仪器或造成人身
伤害Ǆ
预䰆
在ᅝ装产品时ˈ䇋确保所有的䰘件都是ℷ确和ᅝ全的
Ϣ仪器䖲接Ǆ 
ϡ要让仪器ফ到机械震动Ǆ

� 小心
使用垂直标尺若只用一个标尺撑杆支撑ˈ标尺就

有˄被阵风˅倒ϟ的危险ˈ因而有损坏仪器和人身ফ
到伤害的可能Ǆ
预䰆
标尺员决ϡ要离开一根撑杆支撑的标尺Ǆ

� 警告
如果使用如支杆ǃ标尺ǃ测杆等䰘件䖯行测䞣ˈ

会增加䞢外操作中遇到䳋ߏ的危险Ǆ
预䰆
䇋ϡ要在䳋暴雨中使用本仪器Ǆ

� 小心
在仪器操作中ˈ仪器旋转部件可能会因搅缠头发

或㒛物而发生故障Ǆ
预䰆
Ϣ旋转部件保持ᅝ全距离Ǆ

� 警告
如果你打开仪器外壳ˈϟ面ϸ种情况会使你触

电Ǆ
� 触摸有电压的部件
� 在ϡℷ确使用本产品ৢˈ试修复Ǆ
预䰆
䇋勿打开产品外壳Ǆ 只有徕卡指定的维修部有权ᇍ产
品䖯行维修Ǆ

� 警告
非徕卡推荐的电∴在充电和ᬒ电时可能被损坏Ǆ 

可能起火或爆⚌Ǆ
预䰆
只使用徕卡推荐的电∴充电和ᬒ电Ǆ

� 警告
使用非徕卡推荐的充电器可能会损坏电∴Ǆ 可能

会引起起火或爆⚌Ǆ
预䰆
只使用徕卡推荐的充电器给电∴充电Ǆ

� 小心
在䖤输或处理充满电的电∴时ˈ由于ϡᙄ当的机

械性影响ˈ可能会引起火灾Ǆ
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预䰆
在䖤输仪器或丢ᓗ仪器前ˈ䇋将仪器开启ᬒ电直到ᬒ
电完↩仪器关䯁Ǆ
管员ᑨ䆹充ߚ了解内和䰙的相关法规Ǆ 䖤输前䇋
联系当地的䖤输݀ৌǄ

� 警告
Ϲ䞡的机械挤压ǃ高温或浸在液体中会导㟈电∴

泄漏ǃ起火或爆⚌Ǆ
预䰆
保护电∴免ফ机械挤压或高温Ǆ ϡ要把电∴ᥝ入或浸
入液体中Ǆ

� 警告
电∴电极短路会发热而导㟈烫伤或火灾Ǆ例如在

电∴䖤输保ᄬ电∴在口袋时ˈ由于电极碰到钥匙ǃ金
属纸及݊它导电体形成回路Ǆ
预䰆
确定电∴电极ϡ要碰到金属物件Ǆ

� 小心
长时间储ᄬ电∴会减短使用寿命或损坏电∴Ǆ

预䰆
在长时间储ᄬ的情况ϟˈ周期性给电∴充电可以维持
电∴的使用寿命Ǆ

� 警告
如果仪器设备处置ϡ当ˈ会ߎ⦄如ϟ情况˖

� 如果仪器的聚合物部件燃烧ˈ会产生有损健康的毒
气Ǆ

� 如果电∴ফ损或过热ˈ会引起燃烧爆⚌ǃ腐蚀以及
⦃境∵ᶧǄ

� 如果把仪器交给经ᥜ权的人使用ˈ݊误操作ˈ可
能会导㟈仪器损坏ˈ或人身伤害ˈ甚㟇∵ᶧ⦃境Ǆ

预䰆
本产品ϡϢ家庭废ᓗ物一ৠ处理Ǆ
依照所在家的相关规定来处理本仪器Ǆ
要注意䰆ℶ经ᥜ权的人接触仪器Ǆ
本产品特定的废ᓗ和处理方式可Ң徕卡网站 
具tt板光放放www.须ei干灰-顶e松s授stems.干松m放

tre灰tment ϟ载ˈ或Ң徕卡代理商得到Ǆ

� 警告
只有徕卡指定的维修部有权ᇍ产品䖯行维修Ǆ

12.际 电磁兼容性 EMC
说ᯢ
电磁兼容性是指仪器在ߎ⦄电磁辐射和ᬒ电的⦃境ϟℷ
确Ꮉ作而ϡᇍ݊它设备造成ᑆ扰的能力Ǆ

� 警告
电磁辐射能够ᇍ݊它设备造成ᑆ扰Ǆ

虽然本产品在䖭方面满足Ϲ格的规则和标准ˈ但徕卡
仪器ҡ然ϡ完全排除ᇍ݊他仪器造成ᑆ扰的可能Ǆ

� 小心
如果本仪器Ϣ݊它厂家生产的䰘件䖲接ˈ如䞢外

计算机ˈPC 计算机ˈ收音机ˈ非标准的电缆ˈ外部电
∴等䖲接就可能ᇍ݊他设备造成ᑆ扰Ǆ
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预䰆
只使用徕卡推荐的设备和䰘件Ǆ Ϣ全站仪组合时ˈ它
们满足Ϲ格的标准要求Ǆ 使用计算机ǃ收音机时ˈ䇋
注意制造商提供的电磁兼容性的信ᙃǄ

� 小心
电磁⊶引起的ᑆ扰能造成测䞣成果超限Ǆ

虽然本产品在䖭方面满足Ϲ格的规则和标准ˈ但徕卡
仪器ҡ然ϡ完全排除本产品被很强的电磁辐射⊶˄如
靠䖥无线电传输设备ǃ柴油发电机ǃ电缆等˅ᑆ扰的
可能Ǆ
预䰆
在以Ϟ⦃境ϟᇍ获প结果的ℷ确性䖯行检查Ǆ

� 警告
如果本产品在只Ϣ䖲接电缆˄如外部供电电缆ˈ

接口电缆˅的一端䖲接的情况ϟ操作ˈ就可能使允许
的电磁辐射超标ˈ就会削弱另外仪器的ℷ确功能Ǆ
预䰆
在确保䖲接˄仪器到外部电∴ǃ仪器到计算机˅电缆
ϸ端都䖲接的情况ϟˈ仪器方可使用Ǆ

12.7 FCC 声ᯢˈ䗖用于美

� 警告
仪器Ꮖ经测试并证ᯢ符合 B 㑻数ᄫ设备标准Ǆ䆹

标准是依据 FCC 规则 1附 章的规定指定的Ǆ
䆹标准是用来ᇍ居ԣ场所的有害ᑆ扰提供保护的规
定Ǆ
仪器在使用过程中会辐射一定频率的能䞣 主假如没完
全按照仪器说ᯢ书的䖯行ᅝ装和使用ˈ就可能ᇍ广播
通信等产生有害的影响Ǆ
无论如何无法保证本仪器ᇍ于个别设备发生ᑆ扰Ǆ
如果仪器ᇍ收音机电视机信ো的接收有ᑆ扰ˈ䇋用如
ϟ的方法来䖯行测䞣˖
� 䞡ᮄ调整线 Ǆ
� 增大仪器Ϣফᑆ扰设备之间的间距Ǆ
� 把仪器的接电插口䖲接在Ϣ接ফ机ϡৠ的电路ϞǄ
� 䇋求代理商或经验丰富的收音机或电视技术人员帮

助Ǆ

� 警告
若仪器经非徕卡݀ৌᥜ权单ԡ改ব和修改ˈ用户

操作仪器的权利无效Ǆ
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13. 技术参数
高程测䞣 每݀䞠往返测䞣标准偏差˄存止O17123-2˅̟

� 使用 止板rinter 铝䋼条码标尺䖯行电子测䞣  ̟
� 1.政 mm (止板rinter 2附政M)
� 1.附 mm (止板rinter 1附政1附政M)

� 使用铝䋼 E-止干灰须e放N径mer灰须 标尺䖯行ܝ学测䞣˖2.附 mm
� 单尺标准读数偏差˄3政 米˅̟ 政.际 mm ( 电子测䞣 )ˈ1.2 mm ( 学测䞣ܝ )

距离精ᑺ˄标准偏差˅ 当 D≤ 1政m 时 1政mm
当 D位1政 m 时 D( 以米Ў单ԡ )应 政.政政1

测䞣范围 使用标准铝䋼条码标尺的电子测距范围˖2 m 㟇 1政政 mǄ

学最小测程ܝ 附政 干m

单次测䞣时间 ˄电子测
䞣˅

ℷ常条件ϟ需要 3 秒钟ˈ在ܝ线ᯣ暗的情况ϟ需要的时间会稍长一些 (2政 须径x)Ǆ

圆水准器 圆水准器灵敏ᑺ˖1政'放2 mm

补偿器 用电子跟䏾的磁阻尼摆补偿器
� 倾斜警告范围˄电子˅̟   隆济 1政' 
� 补偿器范围˄机械˅̟  隆济 1政' 
� ᅝ置精ᑺ˖政.8" m灰x. ( 标准偏差 ) 
� 磁场灵敏ᑺ˖< 1政" ( 在䞢外磁场强ᑺЎ 附高ᮃ以ϟˈᇍ水ᑇ方向的影响 )

污止232 接口 费 用于䖲接外置电∴和 PC 放 数据储ᄬ设备之间的数据传输Ǆ

电话端口 费 用于 此止B 数据线Ϣ PC之间的䖲接Ǆ

内ᄬ容䞣 费 容䞣˖㟇 1政政政 ⚍Ǆ

数据传䗕 费 程序˖利用 Win平松ws 济 程序ˈ通过 此止B 完成数据加载ˈ在 PC Ϟ通过 污止232 传输到
Lei干灰 Ge松 O页页i干e 和 字授板er正ermin灰须 ϞǄ
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电源 � 止板rinter 1附政˖内置电∴
� 止板rinter 1附政M放2附政M˖内置电∴或通过 污止232 接口外部供电Ǆ

电∴ 内置电∴˖AA ᑆ电∴ 4 x 1.附 步 ˗通过 污止232 口外部供电  ̟
ℷ常电压 12 步  主 
电压范围 4 - xx 步  主 
GE步71 汽车电瓶 12 步 ; 电流最大 3政政 mAǄ

LCD � 类型˖带背᱃照ᯢ的黑白显示
� 辨率˖128 x 1政4 像素ߚ

望䖰镜 � ᬒ大倍数˄ܝ学˅̟ 24 x
� 物镜自由孔ᕘ˖3际 mm
� 孔ᕘ角˖2 隆
� 乘常数˖1政政
� 加常数˖政

水ᑇᑺ盘 圆周刻划 
3际政 隆济 (4政政 顶松n) 塑料水ᑇᑺ盘Ǆ 刻划间隔的ߚ辨率是 1隆济 ˄Ϟ刻划˅̍ 附政顶松n
˄ϟ刻划 Ǆ˅

侧螺旋 移动侧螺旋˖䖲续水ᑇঠ向驱动Ǆ

系统 � 兼容 MM存 系统
� 测䞣方法 放ᑨ用
� 键盘˖附 橡皮键

温ᑺ范围 � Ꮉ作温ᑺ  ̟-1政 隆罜 t松 贺附政 隆罜
� 储ᄬ温ᑺ˖-4政 隆罜 t松 贺7政 隆罜

⦃境䗖ᑨ性能 � 䰆水ǃ䰆沙ǃ䰆尘˖存P附附 (存EC 际政附2先)
� 抗潮湿能力˖湿ᑺ达到 先附% 无凝结Ǆ 凝结的影响可通过接收器ϡ断烘ᑆ有效地䖯

行消除Ǆ
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尺ᇌ 仪器  ̟
� 长˄在目镜完全伸展的情况ϟ˅21先 mm 
� 宽˄Ң外接调焦器㟇外接圆水准器外壳˅1先际 mm 
� 高˄在手柄和ᑩᑻ完全展开的情况ϟ˅178 mm 
仪器箱  ̟
� 长 4政政 mm 
� 宽 22政 mm 
� 高 32附 mm

䞡䞣 2.附附顺顶 ( 包括 4节 AA 电∴ )
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14. 䰙䋼䞣保证ˈ䕃件许可
䰙䋼䞣保证
用户可以Ң徕卡的网站 灰t 具tt板光放放www.须ei干灰-
顶e松s授stems.干松m放intern灰ti松n灰须w灰rr灰nt授 ϟ载或Ң徕
卡代理商得到䰙䋼保单Ǆ
䕃件许可
䆹产品的配套䕃件Ꮖџܜᅝ装在仪器中ˈ或ᄬ䌂在向
你提供的ᄬ储界䋼Ϟˈ也可以经ᥜ权Ң徕卡网站Ϟϟ
载Ǆ 徕卡䕃件ফ版权和݊它法律保护ˈ݊使用ফ徕卡
䕃件许可协䆂的㑺束和限制Ǆ䕃件许可协䆂包括䇌如
䕃件许可范围ǃ䕃件ᥜ权ǃ知识产权ǃ有限䋷任ˈᇍ
䕃件的使用并ϡ提供ᬓ府法律ǃ地方法规或݊它形式
的担保等ˈ但ϡ仅仅局限于ℸǄ ߛ䆄ˈ任何时候都要
完全遵ᅜ徕卡䕃件许可协䆂的条款和条件Ǆ
䕃件许可条款一般随仪器提供ˈ也可以Ң网Ϟ徕卡Џ
义ϟ载˄ 具tt板光放放www.须ei干灰-顶e松s授stems.干松m放
sw须i干ense ˅̍ 当然也可以Ң䫔售商处获得Ǆ
你ᖙ乏认真阅读并接ফ徕卡䕃件许可条款ৢݡᅝ装和
使用相ᑨ䕃件Ǆ 一ᮺᅝ装ǃ使用ˈ或部ߚᅝ装使用䆹
䕃件ˈ就认ЎᏆ经接ফ相ᑨ条款Ǆ 如果你全部ϡৠ意
或部ߚϡৠ意䕃件许可条款ˈ就ϡ要ϟ载ǃᅝ装和使
用䆹䕃件ˈᖙ乏在䌁机 1政 内将ϡ用的䕃件ǃ相ᑨ文
档以及䌁䋻发票返䖬给䫔售商Ǆ

1附. 目录
A

ᅝ置仪器

瞄准目标 ................................ 3

物镜调焦 ................................ 3

整ᑇ .................................... 3

B

BF .................................. 附主 7主 13

BFFB ............................. 附主 际主 7主 14

B存F .............................. 4主 附主 7主 12

保管 ...................................... 21

包装 ....................................... 2

背᱃照ᯢ ................................... 8

⊶特率 ..................................... 8

部件 ....................................... 2

C

菜单 ....................................... 附

菜单设置 ................................... 7

操作 ....................................... 先

操作信ᙃ表 ................................ 1先

测䞣 ....................................... 4
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测䞣模式 ...................................附

测䞣显示标 ...............................际

程序 .......................................7

粗瞄 .......................................7

错误信ᙃ表 ................................18

D

单ԡ .......................................8

倒立标尺 ...................................7

ᑩᑻ .......................................2

ᑩᑻ调ᑇ螺旋 ...............................2

电∴

ᅝ装电∴ ................................3

电∴ҧ ..................................2

电子瞄准校ℷ ..............................1际

调焦旋钮 ...................................2

定ԡ⚍ (Pt存D) ..............................先

F

ড差 .......................................8

划ᵓ校ℷ ................................17ߚ

蜂鸣 .......................................8

符ো .......................................1

䰘件 ....................................... 3

G

高差 ....................................... 附

高差和㑺化水ᑇ测䞣 ........................ 1政

高ᑺ和距离测䞣 ............................. 先

.................................. 学校准ܝ 17

J

䆄录 ....................................... 7

准高程 (BM) .............................. 先

检查和校ℷ ................................ 1际

K

开机 ....................................... 3

L

LCD 显示屏 ................................. 2

M

瞄准器 ..................................... 2

模式 ....................................... 附

目镜 ....................................... 2

P

ᑇ均值 ..................................... 8
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池

清洁Ϣᑆ燥 ................................21

倾斜警告 ...................................8

污

污止232 ......................................8

止

设计高程 (D.E须待) ...........................先

设置 .......................................8

设置ᄫ符 ...................................先

数据管理 ...................................7

数据加载 ..................................1附

数据显示标 ...............................际

数据传输 ..................................1附

输入 BM ....................................7

输入 D.EL步 .................................7

输入 Pt存D ..................................7

正

标 .......................................际

W

挖方 & 填方 ............................附主 11

X

校ℷ模式 ................................... 附

Y

延䖳测䞣 .................................. 14

延䖳测䞣定时 ............................... 8

用户界面 ................................... 4

语言 ....................................... 8

圆水准器 ............................... 2主 17

㑺数 ....................................... 8

䖤输 ...................................... 21

Z

增加定ԡ⚍ ................................. 先

自动关机 ................................... 8
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㇠용㣄 매뉴㛰 받 한ạ어 서

려육 ㋀개
Ạ매
L하로c화 G하os구st하애s 디㫴털 ⤼벨을 Ạ매해 주셔㉐ ɐ ㇠
䚝니다 육 㢨 제품은 건설 현장에㉐ 쉽고 빠른 ㍌준 측량
㢨 ᴴ능䚌⓸⦑ 설계되었습니다 육

제품
본 매뉴㛰은 제품의 설정과 㣅동 및 안
전㫴㐐 ㇠항에 관한 내용을 䔠䚜䚌고 
있습니다 육 "려력육 안전 㫴㐐㇠항 " 을 참
㦤䚌㐡㐐오 육

제품을 ㇠용䚌기 전에 ㇠용㣄 매뉴㛰을 ㍍㫴䚌㐡㐐오 육
제품 䞉인
⯜델 번호와 㐐⫠㛰 번호는 제품의 명판에 있습니다 육
⯜델 번호와 㐐⫠㛰 번호를 매뉴㛰에 기㢹䚌㐐어 제품 
판매 ⫠㥄㢨나 L하로c화 G하os구st하애s 의 공인 ㉐비스 
센터에 ㉐비스를 문의䚌실 때 참㦤䚌㐡㐐오 육

형㐑 섭 ____________ 㐐⫠㛰 번호 섭 ____________

매뉴㛰 ⷈ위 
㢨 매뉴㛰은 Spr로액t하r 려차0/려차0M/력차0M 에 㡔효䚝니다 육 

Spr로액t하r 려차0M/력차0M ⯜델에만 㡔효한 내용은 
별표 받석서 ⦐ 표㐐되어 있습니다 육

상표
⯜든 상표는 해당 등⦑ 䟀㇠의 고㡔 㣄산㢹니다 육

㢨용 ᴴ능한 문㉐

기호
㢨 매뉴㛰에 ㇠용된 기호는 다음과 같은 의미를 ᴴ㫴
고 있습니다 육

� 위험
㇠⬑㢨나 치명㤵인 해를 㢹을 ㍌ 있는 매우 위험

한 상황을 나타냅니다 육

� 경고
위험㢨 㣔재되어 있는 상황 또는 䙰䚌㫴 않을 경

우 ㇠⬑㢨나 치명㤵인 해를 㢹을 ㍌ 있는 예기치 않은 
상황을 나타냅니다 육

� 주의
㣔재㤵인 위험 상황㢨나 䙰䚌㫴 않을 경우 경미

한 상㷌나 물질㤵 , 경제㤵 손실 및 환경 파괴를 㸼래할 
㍌ 있습니다 육

제품을 기술㤵으⦐ 정䞉䚌고 효율㤵인 방ⷉ으⦐ 
㇠용할 경우 㻈ᴴ되어㚰 할 중요한 내용㢹니다 육

㢨⪸ 설명

Spr로액t하r 
려차0/려차0M/
력차0M ㇠용
㣄 매뉴㛰

제품의 㣅동과 관련한 ⯜든 설명은 ㇠용
㣄 매뉴㛰에 설명되어 있습니다 육 㐐스
템 개요와 기술 ㇠양 및 안전 㫴㐐 ㇠항
을 제공䚝니다 육
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⯝㵜
려육 ㋀개................................................................................ 1

력육 장비 Ạ㉥ ..................................................................... 2

3육 측정 준비 ..................................................................... 3

4육 ㇠용㣄 인터페㢨스.................................................... 4

차육 문㣄 Ạ㉥ ..................................................................... 9

착육 㣅동................................................................................ 9

7육 데㢨터 전송 D화t화Lo화d하r석.................................... 15

8육 䞉인 및 㦤정 ............................................................. 16

섬육 에러 메㐐㫴 ............................................................... 18

려0육 㣅동 메㐐㫴 ............................................................... 19

려려육 운반 및 주의 ............................................................. 21

려력육 안전 㫴㐐㇠항........................................................... 22

려3육 기술㇠양..................................................................... 29

려4육 ạ제 품질 ⸨증㉐ , 
㋀프䏬웨어 ⢰㢨센스 동의㉐ ...................................... 32

려차육 ㇽ인.............................................................................. 32

력육 장비 Ạ㉥

컨테㢨너 Ạ㉥ 
Spr로액t하r, ⵤ터⫠ 받4x서, 앨런 키 , ㇠용㣄 매뉴㛰 , CD유
책OM석받D화t화Lo화d하r 䔠䚜 서, USB 케㢨블 석육

화서㍌평 㢨동 미동나㇠
확서ⵤ터⫠ ㇱ㢹⺴ 육 USB 케㢨

블용 폰 잽 인터페㢨스 䔠
䚜

c서원형 분⓸반
d서㐐준기
하서㸼㥄 㦤정 나㇠

학서 핸들
g서㥅안경
h서LCD 䞈면
로서 베㢨스 플⤼㢨

䏬
록서 ㍌평 㦤정 나㇠

a

j

i

h

g

f

e

d

b

c

Sprinter 01
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⺴㋁품
ㇰᴵ , 알루미늄 스타프 받 㫴㜡에 따⢰ 다⪸ 서, 광㉠㡔 
스타프 받Spr로액t하r 력차0M 을 ㇠용䚌㜠 0육7 애애 정䞉⓸를 
㛯기 위해 ㇠용 서육 받 선䈑㇠양 섭 䚻빛 ᴴ⫠개 , 충전 ⵤ터
⫠ 4 개와 충전기 서

3육 측정 준비
3육려 ⵤ터⫠ 교환
AA 건전㫴 4 개를 ⵤ터⫠ 홀더에 표㐐된 +/유 Ἥ에 ⬒
㻈어 바르게 ㇱ㢹䚝니다 육 

건전㫴 교체㐐 항상 완전한 한 세䏬의 건전㫴⦐ 
교체䚌㐡㐐오 육

ㇼ ⵤ터⫠와 헌 ⵤ터⫠를 같㢨 ㇠용䚌㫴 ⫼㐡㐐
오 육

다른 제㦤䟀㇠의 ⵤ터⫠나 다른 타㢹의 ⵤ터⫠
를 ㇠용䚌㫴 ⫼㐡㐐오 육

3육력 장비 셋㛹
㍌평 ⬒㻈기
� ㇰᴵ 세우기 육 다⫠를 㤵절한 길㢨⦐ ⬒㻈고 ㇰᴵ

 머⫠ᴴ ㍌평㢨 되는㫴 䞉인䚝니다 육 ㇰᴵ 다⫠
를 안전䚌게 땅에 고정䚌㐡㐐오 육 

� 장비를 ㇰᴵ에 나㇠를 㢨용䚌㜠 고정䚝니다 육 
� 정준 나㇠를 㢨용䚌㜠 원형 분⓸반의 기䔠를 중㚍에 

⬒㻈어 장비를 정준䚝니다 육
㥅안경 㦤정
⬑원경을 종㢨나 ⷱ  같㢨 균㢰한 표면을 향䚌게 䚝니다 육 

㐡㣄선㢨 명䞉䚌게 ⸨㢰 때까㫴 㥅안경을 㦤정䚝니다 육 
㐡㣄형㢨 뚜렷해질 때까㫴 㥅안렌㪼를 돌⫱니다 육
㸼㥄
㐐준기를 ㇠용䚌㜠 물 렌㪼를 스타프에 㐐준䚝니다 육 
㍌평 㦤정나㇠를 돌⥘ 스타프ᴴ 㐐㚰 중㚍에 오⓸⦑ ⬒
㻈고 㸼㥄 나㇠를 㢨용해㉐ 㸼㥄을 ⬒㻙니다 육 스타프 
㢨미㫴와 㐡㣄선㢨 뚜렷䚌게 ⸨㢨⓸⦑ 㦤정䚝니다 육
전원 O액
장비를 ㇠용할 준비ᴴ 되었습니다 육

기술 팁 섭 
� 현장에㉐ 㣅㛹을 㐐㣅䚌기 전 , 오랜 기간 동안 ⸨관

한 후 , Ἤ⫠고 오랜 㐐간 운송한 뒤에는 우선 전㣄 
및 광䚍 㐐준 에러를 䞉인 㦤정䚝니다 육 Ἤ⫠고 나㉐ 
장비의 원형 분⓸반과 스타프를 䞉인 㦤정䚝니다 육 

� 광䚍 렌㪼를 깨끗䚌게 㡔㫴䚝니다 육 렌㪼 위의 먼㫴
나 물 등은 측정을 방해䚝니다 육 

� 㣅㛹 㐐㣅 전 장비를 기온⓸에 㤵응㐐킵니다받온⓸
㵜 려 ⓸ 당 략 력 분 서육 

� 㡔⫠창을 통䚌㜠 측정䚌㫴 ⫼㐡㐐오 육 
� 스타프 Ạ䟁은 완전히 연장되고 안전㇠항을 준㍌해

㚰 䚝니다 육 
� ㇰᴵ의 상위 려/3 ⺴분을 만㫴면 바람에 의한 진동

을 멈출 ㍌ 있습니다 육 
� 㜡광을 ⵏ아 ⵥ⢰㢨䏬에 방해될 때는 렌㪼 H ⫠개를 

㇠용䚌㐡㐐오 육 
� 어▔ ㋁에㉐ 플래㐐나 스䔠䏬 ⢰㢨䏬를 㢨용䚌㜠 스

타프 측정 㫴㜡을 균㢰䚌게 비㻙니다 육
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4육 ㇠용㣄 인터페㢨스

Sprinter_09

ESC

c f

d e
Sprinter_08

b

a

키 기호 려 번째 단계에㉐의 기능 력 번째 단계에㉐의 기능

화서켜㬄 / 꺼
㬄 

스위치 켜㬄 / 꺼㬄 㛺음

확서측정 측정 키 㻈㤵 측정 / 타㢨머 측정을 㐐㣅䚌고 멈㻈⥘면 3 㸼 정⓸ 
눌러 줍니다 육석

c서⋆㢨 / 거
⫠

⋆㢨와 거⫠ 디스플⤼㢨 바꿈 커㉐ 위⦐ 㢨동 받 메뉴 / 설정 ⯜드 서, 노선측량 프⦐Ἤ램 
B피F 에㉐ 중간㐐 피 와 전㐐 F ㇠㢨를 전환 석
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⯜드

d서⋆㢨㵜 /
중㫴

⋆㢨㵜 및 고⓸ 측정 커㉐ 아래⦐ 㢨동 받 메뉴 / 설정 ⯜드 서

하서메뉴 설정의 선䈑 및 실䚽 䞉인을 위한 엔터 키

학서 ⵥ⢰㢨䏬 LCD ⵥ⢰㢨䏬 㦤⓸ 프⦐Ἤ램 종료 , 응용프⦐Ἤ램 또는 설정 종료 받 메뉴 / 설
정 ⯜드 서 를 취㋀䚌⥘면 종료 키 ㇠용

키 기호 려 번째 단계에㉐의 기능 력 번째 단계에㉐의 기능

측정 ⯜드 BF 노선측량 석

메뉴 BFFB 노선측량 석

㦤정 ⯜드 B피F 노선측량 석

㻈㤵 C함t 숙 F로ll 석

설정 ⋆㢨㵜

측정 인터벌 / 타㢨머 㣅동╜ 
석

MEAS BF BF

MENU BFFB BFFB BFFB BFFB BFFB

ADJ BIF BIF BIF

TRK

SET dH
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아㢨콘

측정 및 데㢨터 표㐐 기호

LCD ⵥ⢰㢨䏬 O액 ⵤ터⫠ 용량 표㐐

정방향 스타프 측정 ⯜드 내⺴ 메⯜⫠에 데㢨터 㤴장 석

㜡방향 스타프 측정 ⯜드 정준경고 꺼㬄

외⺴전원 연결 석 측정 평균 㣅동╜

측㥄번호섭 / 
책학피D섭

측㥄번호 석 / 기준 ㍌준㥄 번호 석 측정된 스타프 ⋆㢨

BM섭 ㍌준 고⓸ 측정된 거⫠

dH섭 ⋆㢨㵜 BFFB 의 평균고㤴㵜 석

El합섭 고⓸ 원䚌는 고⓸에 ⓸달䚌⓸⦑ ⋆㢨를 㵸우거
나 ⋆㢸 석

D육El합섭 원䚌는 고⓸ 석 원䚌는 고⓸에 ⓸달䚌⓸⦑ ⋆㢨를 깎거나 
낮㻘 석

dH:
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메뉴 설정

메뉴 선䈑 받 䚌위 선䈑 서 설명
려육프⦐Ἤ램 석 노선측량 받B피F, BF, BFFB서 노선측량 방ⷉ을 선䈑䚝니다 육

노선측량에㉐ ⸨기 및 측정 순㉐는 관련 노선측량 
아㢨콘의 ' 알파벳 ' 㢨 강㦤되어 표㐐╝니다 육

C함t  숙 F로ll C함t 숙 F로ll 응용프⦐Ἤ램 육

력육중간㐐 석 켜㬄 / 꺼㬄 B피F 노선측량에㉐ 중간㐐를 활㉥ / 비활㉥㐐킵니다 육

3육 측㥄 번호 㢹⥙ 석 ㇠용㣄 측㥄번호를 㢹⥙䚝니다 육

4육BM 㢹⥙ 기준 ㍌준 고⓸를 㢹⥙䚝니다 육

차육 D육ELV 㢹⥙ 석 C함t 숙 F로ll 응용 프⦐Ἤ램에㉐ 원䚌는 고⓸를 㢹⥙䚝니다 육

착육데㢨터 관⫠ 석 데㢨터 ⸨기 엔터 키를 㢹⥙䚌㜠 㤴장된 데㢨터를 ⸨거나 㤴장된 데㢨
터를 ㇡제䚝니다 육 

데㢨터 다운⦐드 받GS피 / ASC피피서 책S력3력 를 통해 㤴장된 데㢨터를 GS피유8 또는 ASC피피 형㐑
으⦐ PC 에 전송䚝니다 육

⯜든 데㢨터 ㇡제 기기 / 내⺴ 메⯜⫠에 㤴장된 데㢨터를 ⯜두 ㇡제䚝니다 육

7육㤴장 석 메⯜⫠ 측정치ᴴ 기기 / 내⺴ 메⯜⫠에 㤴장╝니다 육

노선측량 응용프⦐Ἤ램의 㤴장 ⯜드는 후㐐 측정을 
䚌기 전에 미⫠ 설정해㚰 䚝니다 육

꺼㬄 측정치ᴴ 㤴장되㫴 않습니다 육
외장 측정치ᴴ 책S력3력 케㢨블을 통해 GS피유8 형㐑으⦐ 외⺴ 장

치에 㤴장╝니다 육

8육㦤정 㦤정 프⦐Ἤ램

섬육㜡방향 스타프 켜㬄 [ 㜡방향 흐, 꺼㬄 [ 정방향 흐, 㣄
동 [ 스타프 방향 㣄동 인㐑 흐

스타프 방향의 인㐑 ⯜드를 설정䚝니다 육
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려0육설정 명㚈 받려0 단계 서 LCD 디스플⤼㢨 명㚈을 설정䚝니다 육
단위 받M, 피액t육 학t, US 학t, Ft 로액 려/려착 로액ch서 단위를 설정䚝니다 육
㣄동끄기 받려차 분 켜㬄 /O학학서 려차 분 후⦐ 설정된 경우 , 장비는 려차 분 동안 키 㣅동㢨 㛺

으면 꺼㬅니다 육 O학학 ⦐ 설정된 경우 , 장비는 㣄동으⦐ 꺼
㫴㫴 않습니다 육

정⓸ 받 표준 / 정밀 서 최㋀ 판⓹ 표㐐를 설정䚝니다 육
미터단위 섭 
ٛ 표준 섰 0육00려애 ⋆㢨 숙 0육0려애 거⫠
ٛ 정밀 섰 0육000려애 ⋆㢨 숙 0육00려애 거⫠
Ft 단위 받피액t육 및 US 학t서섭 
ٛ 표준 섰 0육0려 학t ⋆㢨 숙 0육0려 학t 거⫠
ٛ 정밀 섰 0육00려 학t ⋆㢨 숙 0육0려 학t 거⫠
려/려착 인치 Ft 단위 섭 
ٛ 정밀 및 표준 섰 학t유로액ch유려/려착 ⋆㢨 숙 거⫠

신호음 받O액/O학학서 키 신호음을 설정䚝니다 육
책S력3력석 받 전송㋁⓸ 섭 려력00, 력400, 
4800, 섬착00, 려섬력00, 38400; 패⫠䐤
섭 No액하, Odd, E합하액; Stop B로t섭 려, 력; 
D화t화 B로t섭 7, 8서

책S력3력 인터페㢨스를 위한 통신 설정㢹니다 육

정준경고 받O액/O학학서 전㣄㐑 정준경고를 설정䚝니다 육
ⵥ⢰㢨䏬 받O액/O학학서 ⵥ⢰㢨䏬를 설정䚝니다 육
평균 측정치의 평균에 한 측정 ㍌치를 㢹⥙䚝니다 육
언어 받 인터페㢨스 언어 선䈑 ⯝⦑ 서 인터페㢨스 언어를 설정䚝니다 육
타㢨머 석 측정 㐐간 인터벌 00 㐐간 섭 00 분을 㢹⥙䚝니다 받Ht/D로st

에만 㤵용╜ 서육
⋆㢨/거⫠, dH, ⵥ⢰㢨䏬 또는 메뉴 키를 누⪹니다
육 " 䏬⤽킹 중㫴 " 메㐐㫴ᴴ 표㐐╝니다 육 

메뉴 선䈑 받 䚌위 선䈑 서 설명
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차육 문㣄 Ạ㉥
㍌준 고⓸ 받BM서, 원䚌는 고⓸ 석받D육El합서
BM 및 원䚌는 고⓸ ㍌치 㢹⥙은 0유섬, 스페㢨스 , ㋀㍌
, Ft 로액 려/려착 로액ch, +/유 기호⦐ Ạ㉥되어 있습니다 육
측㥄번호 석받Pt피D서
측㥄번호 받Pt피D서 㢹⥙은 0유섬, 화유국 및 스페㢨스⦐ Ạ㉥
되어 있습니다 육
㢨전 ᵆ의 문㣄를 㤵용
㢹⥙ 㜵㜡에㉐ 䏭정한 문㣄 변䞈ᴴ 㛺다면 ENTE책 키
를 눌러 㢨전 ᵆ을 㤵용䚝니다 육
⯜든 㢹⥙ 㜵㜡 ㇡제
" 스페㢨스 " ⦐ 첫 번째 㢹⥙ 㜵㜡을 선䈑䚌고 ENTE책 
키를 눌러 최근 측㥄 피D 㢹⥙ ᵆ을 ㇡제䚌㐡㐐오 육
㢹⥙ ᵆ ㇡제 
ESC 를 눌러 불필요한 㢹⥙ ᵆ을 버⫠고 㢨전 ᵆ을 㤴
장䚝니다 육
측㥄번호 증ᴴ
측㥄번호 㢹⥙ 㜵㜡㢨 㫵㥅 㢹⥙䚌㫴 않는다면 측㥄번호
는 최근 측㥄번호에㉐⺴터 㣄동으⦐ 려 씩 증ᴴ╝니다 육

착육 㣅동
⋆㢨 및 거⫠ 측정 받 전㣄 서
전㣄 측정 예 섭

항상 바코드 H 운데 㦤준
䚌고 정䞉한 측정을 위해 
스타프 㢨미㫴에 㸼㥄을 
⬒㻙니다 육

착육려 ⋆㢨 및 거⫠ 측정

측정 준비 ⯜드 측정 진䚽 중 ⋆㢨와 거⫠ 측
정

단계 키 설명

려육 장비를 㣅동䚝니다 육 기 ⯜드의 측
정 기⯜드 䞈면 후에 L하로c화 ⦐고ᴴ 
나타납니다 육

력육 스타프를 㦤준䚌고 㸼㥄을 ⬒㻙니다
육 측정 키를 ᴴ볍게 누⪹니다 육

3육 ⋆㢨 및 거⫠ 측정ᵆ㢨 나타납니다 육

:  _ _ _ _ _

:  _ _ _ _ _

:  >>>>

:  >>>>

MEAS

:   1.235 m
:           5.68 m
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착육력 ⋆㢨 거⫠ 및 㫴반고 측정 받 내⺴ 메⯜⫠ 㣅동 안䚜 서

䞈면 메㐐㫴와 
䚜께 ㍌준㥄 측
정

측정 진䚽 중 표㐐된 ㍌준㥄 
측정

타ᷓ 측정 메㐐
㫴

측정 진䚽 중 표㐐된 타ᷓ 측
정

BM H: 100.038m

dH

:  >>>>

:  >>>>

MEAS dH

:   1.235 m
:           5.68 m

    >>>>

    >>>>

:

:

MEAS
:

dH:
     

dH: 

99.138 m
- 0.900 m
  2.135 m
  31.11 m

:

:

dH

단계 키 / 스크
린

설명

려육 ⋆㢨㵜 측정 㐐㣅 키와 㫴반고 기능
키를 누르㐡㐐오 육

력육 㫴반고 㢹⥙과 䚜께 " 기준고 측정 " 
메㐐㫴ᴴ 나타납니다 육 

3육 기준 스타프 / ㍌준㥄과 䚜께 측정을 
㐐㣅䚌기 위해 측정 키를 누르㐡㐐오
육

4육 기준 ⋆㢨 숙 거⫠ 측정㢨 디스플⤼㢨 
╝니다 육 " 타ᷓ 측정 " 메㐐㫴ᴴ 따⢰ 
나옵니다 육 

차육 기준 타ᷓ㥄의 측정을 㐐㣅䚌기 위해 
측정 키를 다㐐 누르㐡㐐오 육

착육 결과는 타ᷓ 㫴반고 , 기준 스타프의 
타ᷓ ⋆㢨㵜 받dH서, 타ᷓ 측㥄의 ⋆㢨
와 거⫠⦐ 표㐐╝니다 육
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착육3 C함t 숙 F로ll 측정 석받 내⺴ 메⯜⫠ 실䚽 서

䞈면 메㐐㫴와 
䚜께 ㍌준㥄 측
정

메뉴⦐ 㢨동䚌
㜠 원䚌는 고⓸ 
갱신

표㐐된 ㍌준㥄 
측정

타ᷓ 측정 메㐐
㫴

표㐐된 타ᷓ 측
정

RfID:
BM H:

:

            BM1
   100.038m
      0.000m

RfID:
BM:

:

            BM1
   100.038m
   100.500m : 

:

RfID :                 BM1

       1.235m

        5.68m

PtID:         
: 

SLAB 1
99.563 m
  1.710 m
  0.937 m

:

단계 키 / 스크
린

설명

려육 메뉴 키를 누르고 프⦐Ἤ램 䚌위 메
뉴에㉐ C함t 숙 F로ll 응용 프⦐Ἤ램을 선
䈑䚝니다 육

력육 ㍌준㥄 㫴반고 및 원䚌는 고⓸ 㢹⥙
과 䚜께 " 기준㥄 측정 " 메㐐㫴ᴴ 표
㐐╝니다 육 

3육 기준 스타프 / ㍌준㥄과 䚜께 측정을 
㐐㣅䚌기 위해 측정 키를 누르㐡㐐오
육

4육 기준 ⋆㢨 숙 거⫠ 측정㢨 디스플⤼㢨 
╝니다 육 " 타ᷓ 측정 " 메㐐㫴ᴴ 따⢰ 
나옵니다 육

차육 타ᷓ㥄의 측정을 㐐㣅䚌기 위해 측정 
키를 다㐐 누르㐡㐐오 육

착육 원䚌는 㫴반고 / 원䚌는 고⓸에 한 
타ᷓ 㫴반고 받책L서 / 고⓸ , 타ᷓ㥄 ⋆
㢨 및 타ᷓ㥄에㉐의 깎㢸 / 㵸움 ᵆ 
등의 결과ᴴ 표㐐╝니다 육
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착육4 B피F 노선측량 석 받 내⺴ 메⯜⫠ 실䚽 서

䞈면 메㐐㫴와 䚜께 
후㐐 측정

䞈면 메㐐㫴와 䚜께 
후㐐 측정㢨 표㐐╜

䞈면 메㐐㫴와 䚜께 
전㐐 측정

메뉴⦐ 㢨동䚌㜠 " 중
간㐐 " 를 O액 으⦐ 설
정䚌거나 ⋆㢨 및 거
⫠ 키를 눌러㉐ 중간
㐐를 측정䚝니다 육

䞈면 메㐐㫴와 
䚜께 중간㐐 측
정㢨 표㐐╜

䞈면 메㐐㫴와 䚜께 
다음 중간㐐 측정

메뉴⦐ 㢨동䚌㜠 " 중
간㐐 " 를 O학학 ⦐ 설정
䚌거나 ⋆㢨 및 거⫠ 
키를 눌러㉐ 전㐐를 
측정䚝니다 육

䞈면 메㐐㫴와 䚜께 
전㐐 측정㢨 표㐐╜

䞈면 메㐐㫴와 䚜께 
다음 변경㥄의 후㐐 
측정

    1 PtlD :  
120.000m :

B I F 

1 

: 
: 

1.417 m 
28.35 m 

PtlD :  

OK

B I F 

: 
: 

PtID:
:  _ _ _ _ _m

  _ _ _ _ _m

  _ _ _ _ _m

    2 

B I F 

/ B I F

: 
: 

PtID:
:  _ _ _ _ _m 

  _ _ _ _ _m 

  _ _ _ _ _m 

RD1 

B I F 

/ B I F

: 
: 

PtID:
: 119.317m 

2.100m 
30.617m 

    RD1 

OK

B I F 

: 
: 

PtID:
:  _ _ _ _ _m 

  _ _ _ _ _m 

  _ _ _ _ _m 

RD2 

B I F 

/ B I F

: 
: 

PtID:
:  _ _ _ _ _m 

  _ _ _ _ _m 

  _ _ _ _ _m 

2 

B I F 

/ B I F

: 
: 

PtID:
: 119.894m 

1.523m 
30.76m 

    2 

OK

B I F 

: 

: 

PtlD :                    2 

  _ _ _ _ _m 

  _ _ _ _ _m 

B I F 
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착육차 BF 노선측량 석

단계 키 / 스크린 설명

려육 B피F 방㐑을 㸼기䞈䚝니다 육

력육 ㍌준㥄에 한 측정을 㐐㣅䚝니다 육

3육 후㐐 측정㢨 표㐐╝니다 육

4육 ' 중간㐐 ' 측정을 㐐㣅䚌⥘면 , 메뉴
⦐ 㢨동䚌㜠 ' 중간㐐 ' 를 O액 으⦐ 
설정䚌거나 [ ⋆㢨 및 거⫠ 흐 키를 
누르면 ╝니다 육

차육 중간㐐 측정 ᵆ㢨 표㐐╝니다 육

착육 메뉴⦐ 㢨동䚌㜠 " 중간㐐 " 를 O학학
⦐ 설정䚌거나 [ ⋆㢨 및 거⫠ 흐 키
를 누른 다음 , 전㐐 스타프를 측정
䚝니다 육

7육 전㐐 측정㢨 표㐐╝니다 육

8육 㐐스템은 다음 전환㥄의 후㐐 측정
을 위해 기 䞈면으⦐ ㇼ⦐ 고㾝니
다 육

단
계

키 / 스크린 설명

려육 BF 방㐑을 㸼기䞈䚝니다 육

력육 ㍌준㥄에 한 측정을 㐐㣅䚝니
다 육 

3육 후㐐 측정㢨 표㐐╝니다 육 

4육 전㐐 스타프를 측정䚝니다 육

차육 전㐐 측정㢨 표㐐╝니다 육

착육 㐐스템은 다음 전환㥄의 후㐐 측
정을 위해 기 䞈면으⦐ ㇼ⦐ 고
㾝니다 육

단계 키 / 스크린 설명
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착육착  BFFB 노선측량 석

BFFB 노선측량 방ⷉ에 해, 후㐐와 전
㐐의 양쪽 㐐㚰의 ⋆㢨 㵜㢨에 한 평
균㢹니다 육

착육7 타㢨머 측정 석
메뉴 \ 설정 \ 타㢨머에㉐ 측정 㐐간 간격 00 㐐간
섭00 분을 설정䚝니다 육 타㢨머 측정을 㐐㣅䚌⥘면 측정 
키를 3 㸼간 누르고 있으㐡㐐오 육 LCD 䞈면의 왼쪽 상
단에 타㢨머 아㢨콘㢨 나타나면㉐ 현재 측정 ⯜드를 
표㐐䚝니다 육 타㢨머 측정을 중㫴䚌⥘면 , 측정 키를 3
㸼간 누르고 있으㐡㐐오 육 

단
계

키 / 스크린 설명

려육 BFFB 방㐑을 㸼기䞈䚝니다 육

력육 ㍌준㥄에 한 측정을 㐐㣅䚝니
다 육

3육 후㐐 측정㢨 표㐐╝니다 육 

4육 전㐐를 측정䚝니다 육

차육 전㐐 측정㢨 표㐐╝니다 육 

착육 전㐐 스타프를 측정䚝니다 받 두 
번째 㐐선 서육

7육 전㐐 받 두 번째 㐐선 서 측정㢨 표
㐐╝니다 육

8육 후㐐 스타프를 측정䚝니다 받 두 
번째 㐐선 서육

섬육 후㐐 받 두 번째 㐐선 서 측정㢨 표
㐐╝니다 육

려0육 㐐스템㢨 현재의 ' 전환㥄 ' 측정 
⸨고㉐를 표㐐䚝니다육 엔터 키를 
눌러㉐ 결과 ᵆ을 ⵏ아들㢹니다 육

려려육 㐐스템은 다음 전환㥄의 후㐐 측
정을 위해 기 䞈면으⦐ ㇼ⦐ 고
㾝니다 육

단
계

키 / 스크린 설명

dH
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7육 데㢨터 전송 D화t화Lo화d하r석
려육Spr로액t하r_D화t화lo화d하r 육하x하 설치 㐐㣅 프⦐Ἤ램을 ⫼

우스 왼쪽 버튼으⦐ 두 번 클⫡䚝니다 받 기본㤵으⦐
, D화t화Lo화d하r 는 C섭 \ Progr화애 학로l하s \ L하로c화유
G하os구st하애s 에 설치╝니다 서육

력육폰 잽㢨 달린 USB 케㢨블을 커넥터 䔠䏬 받 장비의 
ⵤ터⫠ Ạ䟁 내⺴에 있음 서 에 연결䚌고 , USB 케㢨
블은 PC 의 USB 䔠䏬에 연결䚝니다 육

3육장비의 전원을 켜면 신호음㢨 두 번 울⫠고 장비의 
LCD 에 USB 아㢨콘㢨 표㐐╝니다 육

4육기본 위치인 C섭 \ Progr화애 학로l하s \ L하로c화유
G하os구st하애s 에㉐ D화t화Lo화d하r 를 㐐㣅䚝니다 육

차육D화t화Lo화d하r 에㉐ 'USB 연결 ' 버튼을 ⫼우스 왼쪽 
버튼으⦐ 클⫡䚌면 장비와 관련된 ⯜든 정⸨ᴴ 표
㐐╝니다 육

착육데㢨터 내⸨내기 받D화t화 Export서 창의 ' 데㢨터 ⯝⦑
받D화t화 L로st로액g서'/' 필드 ⺵ 받F로하ld Book서' 버튼을 ⫼우
스 왼쪽 버튼으⦐ 클⫡䚌㜠 장비의 데㢨터를 PC 의 
W로액dow Ms유Exc하l ¨ ⦐ 다운⦐드䚝니다 육

㣄세한 D화t화Lo화d하r ㇠항 및 책S력3력 데㢨터 전송 
㫴㾜에 한 내용은 Spr로액t하r CD유책OM석 을 참㦤
䚌㐡㐐오 육
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8육 䞉인 및 㦤정
8육려 전㣄 㐐준선 㦤정

" 㦤정 " 프⦐Ἤ램을 㣅동㐐키⥘면 메뉴 \ 㦤정으⦐ 
㢨동䚌㐡㐐오 육
단계 려섭 스타프 A 를 㦤준䚌고 측정 키를 누르㐡㐐오 육 
측정치를 표㐐䚌⥘면 엔터 키를 눌러 䞉인䚝니다 육
단계 력섭 스타프 B 를 㦤준䚌고 측정 키를 누르㐡㐐오 육 
측정치를 표㐐䚌⥘면 엔터 키를 눌러 䞉인䚝니다 육
Spr로액t하r 를 스타프 A 를 향해 돌⫠고 스타프 A 와 3애 
떨어㫴⓸⦑ 셋㛹䚝니다 육

단계 3섭 스타프 B 를 㦤준䚌고 측정 키를 누르㐡㐐오 육 
측정치를 표㐐䚌⥘면 엔터 키를 눌러 䞉인䚝니다 육
단계 4섭 스타프 A 를 㦤준䚌고 측정 키를 누르㐡㐐오 육 
측정치를 표㐐䚌⥘면 엔터 키를 눌러 䞉인䚝니다 육
ㇼ 전㣄 㐐준 에러ᴴ 디스플⤼㢨 ╝니다 육 ㇼ ㍌정 ㇠항
을 䞉인䚌⥘면 엔터키를 누르고 Ἤ⤻㫴 않으면 ESC 키
를 눌러㉐ 㦤정 결과를 취㋀䚝니다 육

광䚍 㐐준 에러는 㐡㣄선을 㦤정䚌㜠 정정할 ㍌ 
있습니다 육

BA ~15m ~15m

BA
~3m ~27m
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8육력 원형 분⓸반 8육3 광䚍 㐐준선 / 㐡㣄선 㦤정

㇠준 에러ᴴ 착0애 에㉐ 3애애 㢨상 㸼과될 경우 㐐준 㦤
정㢨 필요䚝니다 육

단계 설명

려육 장비 정준 육 

력육 장비를 려80 ⓸ 돌⫠㐡㐐오 육

3육 기䔠ᴴ 중㚍 원안에㉐ 벗어났다면 기䔠를 중㚍
에 ⬒㻈㐡㐐오 육

4육 앨런 키⦐ 에러의 절반을 ⸨정䚌㐡㐐오 육

원형 분⓸반 기䔠ᴴ 중㚍에 올 때까㫴 려유4 단계
를 반⸩䚌㐡㐐오 육 

r_18

1.
2.

3.

4.
단계 설명

려육 설계 ᵆ에 ⓸달할 때까㫴 앨런 키를 돌⫠㐡㐐오
육

력육 㐐준을 䞉인䚌㐡㐐오 육
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섬육 에러 메㐐㫴
번호 에러 메㐐㫴 카운터 측정 / 원인

E섬섬 㐐스템 에러 , ㉐비스 
요청 !

장비를 원활히 㣅동䚌㫴 못䚌게 䚌는 에러 육 䚌드웨어 결䚜 , 파㢰 에러 , 㦤정 에러 , 
설정 에러 육 

E려00 전원 ⺴㦥 ! ㇼ ⵤ터⫠⦐ 교체䚌㐡㐐오 육 

E려0려 측㥄번호 증ᴴ 㛺음 ! 측㥄번호를 바꾸㐡㐐오 육 측㥄번호는 최 섬섬,섬섬섬,섬섬섬 까㫴 㢨고 㢰련의 알파벳 문
㣄 8 개⦐ 끝나㫴 않습니다 육

E려0력 너무 ⵑ음 ! 스타프를 어▕게 䚌거나 스타프 빛을 줄㢨거나 물 렌㪼를 Ἤ⫰㣄⦐ ᴴ⫱니다 육

E려03 어두움 ! 스타프에 균㢰䚌게 㦤명 육

E려04 스타프 측정 불능 ! 㦤준을 䞉인䚌㐡㐐오 육

E려0차 ⺴㤵䚝 항⯝ ! 㢹⥙을 䞉인䚌㐡㐐오 육

E려0착 정준 요⬑ ! 장비의 ㍌평을 ⬒㻈㐡㐐오 육 

E려07 메⯜⫠ ⺴㦥 , 㤴장 불
ᴴ !

내⺴ 메⯜⫠를 O학학 ⦐ 설정䚌고 측정ᵆ을 기⦑䚌㫴 않거나 데㢨터를 외⺴ 메⯜⫠에 
㤴장䚌고 나㉐ 내⺴ 메⯜⫠를 켜㬄 설정으⦐ 한 다음 내⺴ 메⯜⫠에 㤴장된 데㢨터
를 ⯜두 ㇡제䚌고 난 뒤 ㇠용䚝니다 육

E려08 D화t화 F로l하 Error ! 데㢨터 파㢰 에러㢹니다 육

E려0섬 메⯜⫠ 㜵㜡⺴㦥 ! ⯜든 내⺴ 메⯜⫠에 㤴장된 데㢨터를 ⯜두 ㇡제한 후 , 㤴장을 O액 상䈐⦐ 설정䚌㜠 
㻈ᴴ 측정ᵆ의 기⦑할 ㍌ 있⓸⦑ 데㢨터를 외⺴장치에 다운⦐드할 준비를 䚌㐡㐐오 육

E려려0 표㷍㢨 ᴴ까움 ! 스타프와 장비를 좀더 떨어뜨⥘ ⋇으㐡㐐오 육

E려려려 표㷍㢨 멀⫠ 있음 ! 스타프를 장비에 ᴴ깝게 㢨동䚌㐡㐐오 육

E려려력 온⓸ 낮음 ! 㣅동 중㫴 육 외⺴ 온⓸ᴴ 장비 㣅동온⓸ ⷈ위 밖에 있습니다 육 

E려려3 온⓸ ⋆음 ! 㣅동 중㫴 육 외⺴ 온⓸ᴴ 장비 㣅동온⓸ ⷈ위 밖에 있습니다 육 
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려0육 㣅동 메㐐㫴

E려려4 ⺴㤵䚝 측정 ! ㇼ⦐ 측정䚌㐡㐐오 육 㻈ᴴ 측정⓸ 정䞉䚌㫴 않은 경우에는 스타프 위치와 㜡방향 스
타프 설정을 䞉인䚌고 , 스타프 및 스䏬⤼㢨 ⢰㢨䏬⦐ 빛의 ⵑ기를 䞉인䚌고 , 㸼㥄 
및 㦤준을 䞉인䚌고 , 㐐㚰의 바코드 길㢨ᴴ 충분한㫴 䞉인䚝니다 육

E려려차 온⓸ 센㉐ 에러 ! 손으⦐ 물 렌㪼를 ᴴ⫠고 장비의 전원을 켜㐡㐐오 육 䚌드웨어 통신 실패 육

E려려착 㦤정 오류 ! 안내된 단계에 따⢰ 㦤정을 ㍌䚽䚌㐡㐐오 육 장비ᴴ 정준 상䈐인㫴 , 스타프ᴴ ㍌㫵으
⦐ ㉤는㫴 䞉인䚌㐡㐐오 육 㦤정 에러는 㦤정 ⷈ위 밖에 있습니다 육

E려려7 BM 변경 불ᴴ ! ⋆㢨 / 거⫠ 키를 눌러 디폴䏬 측정 ⯜드 종료 , BM 㢹⥙ 메뉴 ⯜드에㉐ ㍌준 고⓸를 
㍌정䚌㐡㐐오 육

E려려섬 스타프 방해 ⵏ음 측정을 위한 바코드 길㢨ᴴ 충분䚌㫴 않습니다 육

E려력0 㢨미㫴 센㉐ 에러 ! ㉐비스를 요청䚌㐡㐐오 육

E려력려 㦤정 㜡방향 스타프 
㇠용불ᴴ !

스타프 방향 및 스타프 설정을 䞉인䚝니다 육

E려력3 측㥄번호변경 안╜ ESC 키를 눌러 메㐐㫴를 종료䚝니다 육

번호 에러 메㐐㫴 카운터 측정 / 원인

㣅동 메㐐㫴 카운터 측정 / ⫠⫼크

䏬⤽킹 㐐㣅 ! 䏬⤽킹 ⯜드 㐐㣅 육

䏬⤽킹 중㫴 ! 䏬⤽킹 ⯜드 중㫴 육

䏬⤽킹 㢰단 멈㻘 ! 측정 키를 3 㸼간 눌러 䏬⤽킹 ⯜드를 㐐㣅䚝니다 육 려0 개의 측정 ᵆ㢨 ㉥공㤵㢨㫴 못䚌
면 㢰단 멈㻙니다 육

측정 취㋀ ! 현재 측정 㣅㛹㢨 종료되었습니다 육

데㢨터 다운⦐드 ! 내⺴ 메⯜⫠에㉐ 외⺴ 메⯜⫠⦐ 데㢨터 다운⦐드ᴴ 진䚽╝니다 육

다운⦐드 완료 ! 㐐스템㢨 내⺴ 메⯜⫠에㉐ 외⺴ 메⯜⫠⦐ 다운⦐드를 ㉥공㤵으⦐ ㍌䚽 䚌㜴습니다 육
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㤴장된 데㢨터 ! 내⺴ 메⯜⫠에 데㢨터ᴴ 㤴장되㫴 않㚌습니다 육

㇡제䚝니까 ? 데㢨터 ㇡제 받 데㢨터 ⸨기 ⯜드 서/ 내⺴ 메⯜⫠의 ⯜든 데㢨터 받 ⯜든 데㢨터 ㇡제 ⯜드
서 를 䞉인䚌기 위한 질문㢹니다 육

데㢨터 ㇡제완료 ! 내⺴ 메⯜⫠의 ⯜든 데㢨터 또는 데㢨터ᴴ ㇡제되었는㫴 䞉인䚝니다 육

㇡제 불ᴴ ! 기준 ㍌준 고⓸ 및 노선측량치는 단㢰 데㢨터 ㇡제 방ⷉ으⦐ ㇡제할 ㍌ 㛺습니다 육

BM 을 변경䚝니까 ? 기준 ㍌준 고⓸를 변경할 것인㫴 ㇠용㣄에게 䞉인䚌는 질문㢹니다 육

원䚌는 고⓸를 변경䚝니까
? 

원䚌는 고⓸를 변경할 것인㫴 ㇠용㣄에게 䞉인䚌는 질문㢹니다 육

기 ! 㐐스템 준비중 ! 㢸㐐 파㢰 / 㐐스템 파㢰을 ㇡제䚝니다 육

끄기 ! 㐐스템㢨 꺼㬅니다 육

⯜래㐐계 아㢨콘 㣔㐐 기다⫠㐡㐐오 ! 㐐스템㢨 㣅㛹 중㢹니다 육

타ᷓ 측정 타ᷓ 스타프를 㦤준䚌고 측정 버튼을 누⪹니다 육

설정 중 육육육 㐐스템 변㍌ 설정㢨 진䚽 중㢹니다 육

턴䔠인䏬ᴴ 완료되㫴 않음
! 종료䚝니까 ?

노선측량 과정 중에 응용 프⦐Ἤ램을 중단한다는 메㐐㫴를 표㐐䚝니다 육 현재 노선측량 
䔠인䏬 변경 측정을 완료한 후 응용프⦐Ἤ램을 중단䚝니다 육 엔터 키를 눌러 응용프⦐
Ἤ램을 중단䚝니다 육 Ἤ⤻㫴 않으면 ESC 키를 눌러 현재 응용프⦐Ἤ램으⦐ 돌아ᵅ니다
육

프⦐Ἤ램을 종료䚌㐐ᷔ습
니까 ?

엔터 키를 눌러 현재 응용프⦐Ἤ램을 중단䚌⢰는 메㐐㫴ᴴ 표㐐╝니다 육 Ἤ⤻㫴 않으면 
ESC 키를 눌러 현재 응용프⦐Ἤ램으⦐ 돌아ᵅ니다 육

㣅동 메㐐㫴 카운터 측정 / ⫠⫼크
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려려육 운반 및 주의
려려육려 운반
현장에㉐ 운반
현장에㉐ 장비 운반㐐 항상 다음을 고⥘䚌㐡㐐오 육
� 전용 운송 컨테㢨너를 ㇠용䚌㐐거나
� 장비를 위⦐ 향䚌⓸⦑ 䚌㜠 ㇰᴵ에 어깨를 고정㐐

켜 ㇰᴵ와 䚜께 운반䚌㐡㐐오 육
㵜량 운반
㵜량 운반㐐 장비를 느슨䚌게 䚌㜠 운반䚌㫴 ⫼㐡㐐오
육 충격과 진동에 㜵향을 ⵏ을 ㍌ 있습니다 육 항상 전용 
운반 컨테㢨너를 ㇠용䚌㜠 안전䚌게 운반䚌㐡㐐오 육
선㤵
장비를 철⓸ , 항공기 , ⵤ⦐ 운송할 때 항상 원래 
G하os구st하애s 의 패키㫴를 ㇠용䚌거나 㢨에 상응䚌는 
Ạ㉥으⦐ 충격과 진동으⦐⺴터 장비를 ⸨호䚌㐡㐐오 육
ⵤ터⫠ 선㤵 , 운반
ⵤ터⫠ 운반 및 선㤵㐐 장비 담당㣄는 ạ제㤵으⦐ 㤵
용되는 규정을 䞉인해㚰 䚝니다 육 선㤵 및 운반 전에 㫴
㜡 운송㛹체에 문의䚌㐡㐐오 육
현장 㦤정
운송한 후에 장비를 ㇠용䚌㐐⥘면 㢨 매뉴㛰에㉐ 주어
진 㦤정 파⢰메타를 ㇠용䚌㜠 장비를 㥄검䚌㐡㐐오 육

려려육력 ⸨관
제품
장비 ⸨관㐐 ⸨관 온⓸에 㡔의䚌㐡㐐오 , 㜠⪸에 㵜량 
안에 장비ᴴ 있다면 䏭별히 㡔의䚌㐡㐐오 육 온⓸ ⷈ위

에 관한 㣄세한 내용은 "려3육 기술㇠양 " 를 참㦤䚌㐡㐐
오 육
현장 㦤정
오랜 기간 ⸨관 후에 장비를 ㇠용䚌㐐⥘면 㢨 매뉴㛰
에㉐ 주어진 㦤정 파⢰메타를 ㇠용䚌㜠 장비를 㥄검䚌
㐡㐐오 육
장비를 장기간 ⸨관해㚰 䚌는 경우에는 누출의 위험을 
䙰䚌기 위해 제품에㉐ 알카⢰인 건전㫴를 제거䚌㐡㐐
오 육

려려육3 청㋀ 및 건㦤
제품 및 㚕세㉐⫠
� 렌㪼 위의 먼㫴를 털어내㐡㐐오 육
� 손으⦐ 렌㪼를 만㫴㫴 ⫼㐡㐐오 육
� 깨끗한 순면 헝겊으⦐ 청㋀䚌㐡㐐오 육 필요에 따⢰ 

물㢨나 순㍌ 알코올⦐ 㤵셔 닦으㐡㐐오 육 Ἤ 외 다른 
㚕체는 ㇠용䚌㫴 ⫼㐡㐐오 육 장비ᴴ 손상될 ㍌ 있습
니다 육
다른 㚕체를 ㇠용䚌㫴 ⫼㐡㐐오 육 폴⫠머 ⺴품에 손
상㢨 갈 ㍌ 있습니다 육

제품 㾜㍌
장비 , 운송 컨테㢨너 , 폼 ㇱ㢹물 , Ἤ⫠고 㚕세㉐⫠ 등
을 +40℃ / +려04℉ 온⓸ 㢨䚌에㉐ 건㦤 및 청㋀䚌㐡㐐
오 육 완전히 건㦤되기 전까㫴 䔠장䚌㫴 ⫼㐡㐐오 육
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려력육 안전 㫴㐐㇠항
려력육려 㢰반 㫴㐐㇠항
설명
다음의 㫴㐐㇠항은 장비 㵹㢸㣄 , 실제 ㇠용㣄ᴴ 㣅동 
중 ⵐ생할 ㍌ 있는 ㇠고를 방㫴䚌기 위한 내용㢹니다 육
장비 㵹㢸㣄는 㢨 㫴㐐 ㇠항을 ㍍㫴해㚰 䚝니다 육

려력육력 올바른 ㇠용ⷉ
㇠용 용⓸
� 측정 거⫠ 육
� 측정치 㤴장 육
� 스타프의 전㣄 및 광䚍 ⋆㢨 측정 육
� 광䚍 ⋆㢨 판⓹ 육 
� 㐐거의 판⓹ᵆ으⦐ 광䚍 거⫠ 측정 육 
� 외⺴ 기Ạ⦐ 데㢨터 통신 육
올바르㫴 못한 ㇠용
� 매뉴㛰을 따르㫴 않은 ㇠용 육
� ㇠용 한계를 넘어선 경우 육
� 안전 㐐스템을 ㇠용 불능으⦐ 만든 경우 육
� 위험 경고를 무㐐한 경우 육
� 䏭정 기능을 위해 별⓸⦐ 㫴정된 경우를 제외䚌고 , 

드⢰㢨버와 같은 ⓸Ạ⦐ 제품을 㢸의⦐ 열었을 경우
육

� 제품 개㦤 및 변환 육
� 㤵절䚌㫴 못한 ㇠용 육
� 파손된 제품의 ㇠용 육
� L하로c화 G하os구st하애s 의 승인되㫴 않은 다른 䟀㇠의 

㚕세㉐⫠와 䚜께 ㇠용 육

� ⓸⦐와 같㢨 측량䚌기에 안전䚌㫴 못한 㣅㛹장에㉐
의 ㇠용 육

� 㫵㥅 䈐양을 㐐준한 경우 육

� 경고
오용으⦐ 인한 상㷌 , 파손 , 고장 등을 㡔ⵐ할 ㍌ 

있습니다 육 ㇠용㣄에게 위험과 위험㢨 미칠 ㍌ 있는 㜵
향에 관한 내용을 공㫴할 㵹㢸㢨 있습니다 육 제품 ㇠용 
교㡕을 ⵏ㫴 않은 상䈐⦐ ㇠용䚌㜠㉐는 안╝니다 육

려력육3 ㇠용 한계
환경
인간㢨 거주䚌기 㤵䚝한 환경에㉐ ㇠용㢨 㤵䚝䚝니다
육 험한 환경 또는 䔡ⵐ 위험㢨 있는 환경에㉐ ㇠용은 㤵
䚝䚌㫴 않습니다 육

� 위험
위험 㫴㜡에㉐ 또는 전기장치에 ᴴ깝게 㥅근 할 

때 또는 㢨와 비슷한 상황에㉐ 㣅㛹 㐐 장비의 㵹㢸㣄
는 㫴㜡 안전 당ạ과 안전 전문ᴴ와 상의䚌㐡㐐오 육

려력육4 㵹㢸
제품 제㦤㣄
㢨䚌의 L하로c화 G하os구st하애s 의 규정에 따⢰ L하로c화 
G하os구st하애s AG, CH유섬43차 H하하r확함rgg 는 ㇠용㣄 매
뉴㛰과 정품 㚕세㉐⫠를 안전한 㦤건에㉐ 공Ἵ할 㵹㢸
㢨 있습니다 육
L하로c화 G하os구st하애s 㢨외의 㚕세㉐⫠ 제㦤㣄
㢨 제품에 해 L하로c화 G하os구st하애s 㢨외의 㚕세㉐⫠ 
제㦤㣄는 㣄㇠의 제품의 안전에 관한 ⯜든 㵹㢸과 
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L하로c화 G하os구st하애s 제품과 㦤䚝䚌㜠 ㇠용䚼을 때 ⵐ생
䚌는 㵹㢸을 㬅니다 육
장비 㵹㢸㣄
장비 㵹㢸㣄는 다음의 의무를 준㍌해㚰 䚝니다 섭
� 안전㫴㐐 ㇠항을 ㍍㫴䚌고 매뉴㛰의 ㇠용ⷉ을 따르

㐡㐐오 육
� ㇠고 방㫴와 안전에 관련된 규정을 ㍍㫴䚌㐡㐐오 육
� 제품 및 응용프⦐Ἤ램 ㇠용 㐐 안정㤵㢨㫴 못할 경

우 㪽㐐 L하로c화 G하os구st하애s 코⫠아에 문의䚌㐡㐐오
육

� 경고
장비 㵹㢸㣄는 㫴㐐㇠항 ⦐ 장비를 ㇠용해㚰 

䚝니다 육 교㡕 㵹㢸㣄와 장비 ㇠용㣄 ⵤ정㣄는 장비의 
안전한 ㇠용에 㵹㢸㢨 있습니다 육

려력육차 ㇠용㐐 위험㉥

� 경고
장비의 ⺴㤵절한 ㇠용 및 불충분한 㢨해는 잘못

된 ㇠용을 㸼래䚌며 인명 , 경제㤵 , 환경㤵으⦐ 불㢨㢩
을 㡔ⵐ할 ㍌ 있습니다 육
예방 섭
⯜든 ㇠용㣄는 제품의 㵹㢸㣄와 생산㣄에게⦐⺴터 ⵏ
은 안전 㫴㐐㇠항을 따⢰㚰 䚝니다 육

� 주의
제품을 떨어뜨⫠거나 , 오용 , 장비의 㢸의㤵인 

㍌정 , 오랜 기간 ⸨관 , 운송 등의 경우 측정 결과에 오
㵜ᴴ ⵐ생할 ㍌ 있으므⦐ 주의䚌㐡㐐오 육

예방 섭
정기㤵으⦐ 측정 ᵆ을 테스䏬䚌㐡㐐오 육 제품㢨 ⺴㤵
절䚌게 ㇠용되었거나 매우 중요한 측정 전 후에는 필
히 ㇠용㣄 매뉴㛰의 㦤정 방ⷉ에 따⢰ 장비를 현장에
㉐ 㦤정䚌㐡㐐오 육

� 위험
ᵄ전㇠의 위험㢨 존재䚌므⦐ 전신주 , 전기ᴴ 䢄

르는 철⓸ 근㷌에㉐ 스타프의 ㇠용은 매우 위험䚝니다
육
예방 섭
고㚉 전류ᴴ 䢄르는 곳에㉐ 중요한 㣅㛹을 ㍌䚽䚌실 경
우 고㚉 전류⦐⺴터 장비를 멀⫠ 떨어㫴게 설치䚌㐡㐐
오 육 우선 전기 설치 관련 ⺴㉐와 안전에 관련된 ⺴㉐에 
문의䚌㐡㐐오 육

� 주의
강한 㣄기장 㫴㜡에㉐ 받 㸼고온 㫴㜡 , 변㚉기 근

㷌 서 ⸨상장치ᴴ 㜵향을 ⵏ아 측정 오㵜를 㡔ⵐ할 ㍌ 있
습니다 육
예방 섭
강한 㣄기장 㫴㜡 측정 㐐 결과를 재검㇠ 䚌㐡㐐오 육

� 주의
장비ᴴ 䈐양을 향해 위치할 때 㡔의䚌㐡㐐오 육 ⬑

원경 䞉 기능 때문에 㐐⥙을 손상㐐키거나 장비 내
⺴ᴴ 손상될 ㍌ 있습니다 육
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예방 섭
장비를 䈐양으⦐ 㫵㥅 향䚌게 䚌㫴 ⫼㐡㐐오 육

� 경고
㣅㛹 ᵄ㐐 등과 같㢨 동㤵 응용프⦐Ἤ램을 ㇠용

䚌는 동안 ㇠용㣄ᴴ 장㚔물 , 굴㵝 , 교통 상황과 같은 
주변 환경에 주의를 기울㢨㫴 않으면 ㇠고ᴴ ⵐ생할 
㍌ 있습니다 육
예방 섭
제품의 㵹㢸㣄는 ⯜든 ㇠용㣄ᴴ ⵐ생 ᴴ능한 위험에 
해 충분한 주의를 기울㢨⓸⦑ 해㚰 䚝니다 육

� 경고
⓸⦐ , 빌딩 건설 현장 , 산㛹 㐐설 등과 같은 㣅

㛹장에㉐ ⺴㤵절한 안전 관⫠는 위험한 환경을 㡔ⵐ할 
㍌ 있습니다 육
예방 섭
㣅㛹장에㉐는 항상 㤵절한 안전㇠항을 준㍌䚌㐡㐐오육 
안전 㫴㐐 규정을 따⢰ ㇠고를 예방䚌㐡㐐오 육

� 경고
실내에㉐ ㇠용䚌⓸⦑ 제㣅된 컴퓨터를 현장에㉐ 

㇠용䚌게 되면 외⺴ 충격으⦐ 인한 위험㢨 있습니다 육
예방 섭
L하로c화 G하os구st하애s 제품과 䚜께 ㇠용㐐 컴퓨터 제㦤㇠
의 㫴㐐㇠항을 따르㐡㐐오 육

� 주의
장비와 㚕세㉐⫠ ㇠용㐐 안전 㫴㐐⦐ ㇠용䚌

㫴 않을 경우 기계㤵인 충격을 ⵏ을 ㍌ 있습니다 육 예를 
들어 바람㢨 불거나 장비ᴴ 떨어 졌을 때 장비ᴴ 파손
되거나 ㇠용㣄ᴴ 다칠 ㍌ 있습니다 육
예방 섭
제품을 설치할 때 㚕세㉐⫠ᴴ 안전䚌고 올바르게 I ᴵ
의 위치에 ⬒게 설치되었는㫴 㥄검 䚌㐡㐐오 육 
장비에 기계㤵인 무⫠ᴴ ᴴ㫴 않⓸⦑ ㇠용䚌㐡㐐오 육

� 주의
䚌나의 ⵏ㾜에 의해 㫴㫴 되어 있는 ㍌㫵 스타

프를 ㇠용 할 때는 항상 돌풍 등으⦐ 인해 장비ᴴ 떨어
질 위험㢨 있습니다 육 Ἤ 결과⦐ 장비의 파손㢨나 ㇠용
㣄ᴴ 상㷌를 㢹을 ㍌ 있습니다 육
예방 섭
ᵄ⓹관 㛺㢨 ㍌㫵 스타프를 㫴㫴에 䚌나⦐만 고정해 
두㫴 ⫼㐡㐐오 육

� 경고
본 제품을 ⫼스䏬 , 스타프 , 폴과 같은 㚕세㉐⫠

와 䚜께 ㇠용할 경우 ⷰ⢱에 ⬒을 위험㢨 있습니다 육
예방 섭
䔡풍우ᴴ 칠 때는 제품을 ㇠용䚌㫴 ⫼㐡㐐오 육

� 주의
본 제품을 ㇠용할 때는 제품의 끝㢨 비틀⫠거나 

䟀전 ⺴품에 머⫠카⢱ 및 / 또는 옷㢨 말릴 위험㢨 있습
니다 육
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예방 섭
䟀전 ⺴품으⦐⺴터 안전 거⫠를 㡔㫴䚌㐡㐐오 육

� 경고
제품을 개봉䚌는 경우 , 다음 중 䚌나⦐ 인해 ᵄ

전 위험㢨 있습니다 육
� ㇠용 중인 ⺴품을 건드린 경우
� ㍌⫠를 잘못한 뒤에 제품을 ㇠용한 경우
예방 섭
제품을 열㫴 ⫼㐡㐐오 육 㢨 제품은 L하로c화 G하os구st하애s 
공인 ㉐비스 ㍌⫠㥄에㉐만 ㍌⫠할 ㍌ 있습니다 육

� 경고
L하로c화 G하os구st하애s 에㉐ 권장䚌는 ⵤ터⫠를 ㇠

용䚌㫴 않으면 충전 또는 방전㐐 제품㢨 파손될 ㍌ 있
습니다 육 䔡ⵐ 및 연㋀될 ㍌ 있습니다 육
예방 섭
L하로c화 G하os구st하애s 에㉐ 권장䚌는 방ⷉ으⦐만 ⵤ터⫠
를 충전 및 방전䚌㐡㐐오 육

� 경고
L하로c화 G하os구st하애s 에㉐ 권장䚌는 ⵤ터⫠ 충전

기 㢨외의 제품을 ㇠용䚌면 ⵤ터⫠ᴴ 파손될 ㍌ 있습
니다 육 䞈재 및 䔡ⵐ의 요인㢨 될 ㍌ 있습니다 육
예방 섭
ⵤ터⫠를 충전할 때는 L하로c화 G하os구st하애s 에㉐ 권장䚌
는 충전기만 ㇠용䚌㐡㐐오 육

� 주의
운송 , 선㤵 , ⵤ터⫠ 폐기㐐 기계㤵 㜵향에 의한 

䞈재의 위험㢨 있을 ㍌ 있습니다 육

예방 섭
제품을 선㤵䚌거나 폐기䚌기 전에 ⵤ터⫠를 완전히 방
전䚌㜠 버⫠㐡㐐오 육
ⵤ터⫠ 운반 및 선㤵㐐 장비 담당㣄는 ạ제㤵으⦐ 㤵
용되는 규정을 䞉인해㚰 䚝니다 육 운송 및 선㤵㐐 㫴㜡 
운송㛹㣄나 항공㛹체에 연⢱䚌㐡㐐오 육

� 경고
기계㤵 스䏬⤼스 , ⋆은 온⓸ , 㚕체 㾜투는 ⵤ터

⫠의 손상 및 䔡ⵐ의 원인㢨 ╝니다 육
예방 섭
기계㤵 㜵향 및 ⋆은 온⓸ 환경으⦐⺴터 ⵤ터⫠를 ⸨
호䚌㐡㐐오 육 ⵤ터⫠를 물에 㣔기게 䚌㫴 ⫼㐡㐐오 육

� 경고
주머니 ㋁에 넣어 㢨동 중㢨거나 ⸨관 㐐 ⸨㉑㢨

나 Ἴ㋁䞈㫴 , 열쇠 , 기타 Ἴ㋁ 등에 ⵤ터⫠ 단㣄ᴴ 㥅
㸽되는 경우 단⢱ 된 ⵤ터⫠ 터미널은 ᴴ열될 ㍌ 있고 
인명 䙰해 및 䞈재의 요인㢨 될 ㍌ 있습니다 육
예방 섭
ⵤ터⫠ 단㣄ᴴ Ἴ㋁ 물체에 㫴 않⓸⦑ 䚌㐡㐐오 육

� 주의
장기간 ⸨관䚌면 ⵤ터⫠의 ㍌명㢨 줄어들거나 

손상㢨 갈 ㍌ 있습니다 육
예방 섭
장기간 ⸨관할 때는 ⵤ터⫠를 주기㤵으⦐ 재충전䚌㜠 
㍌명을 㡔㫴해 주㐡㐐오 육



26안전 㫴㐐㇠항 Sprinter 150/150M/250M - 1.0.0ko

EN

JA

ZH

KO

EL

CZ

TR

SR

RU

PL

HU

� 경고
장비를 㤵䚝䚌㫴 않은 방ⷉ으⦐ 폐기할 경우 다

음과 같은 경우ᴴ ⵐ생䚝니다 섭
� 䞈䚍 중䚝체를 䈐울 경우 인체에 해를 미치는 㡔⓹ 

ᴴ스ᴴ ⵐ생䚝니다 육
� ⵤ터⫠ᴴ 손상되거나 H 열되면 䔡ⵐ할 ㍌ 있고 㡔⓹ 

물질 , 䞈재 , ⺴㐑 또는 환경 오염 등의 원인㢨 ╝니
다 육

� 제품을 규정에 ⬒게 폐기䚌㐡㐐오 육 제품을 폐기 䚌
㜠 방치해 둘 경우 제 ㇰ㣄에게 㐠ᴵ한 상㷌를 줄 ㍌ 
있는 위험 요㋀ᴴ 될 ㍌ 있으며 또한 환경오염의 원
인㢨 ╝니다 육

예방 섭
제품을 ᴴ정용 쓰⤼기와 䚜께 폐기䚌㫴 ⫼㐡
㐐오 육
제품 폐기㐐 㣄ạ의 규정에 따⢰ 㤵䚝한 방ⷉ
으⦐ 제품을 폐기䚌㐡㐐오 육
권한㢨 㛺는 ㇠용㣄에 의한 장비 ㇠용을 ㇠전

에 예방䚌㐡㐐오 육
제품별 㷌⫠ 및 폐기 관⫠ 정⸨는 L하로c화 G하os구st하애s 
홈페㢨㫴 http섭//www육l하로c화유g하os구st하애s육co애/
tr하화t애하액t 에㉐ 다운⦐드 ⵏ거나 L하로c화 G하os구st하애s 
⫠㥄에㉐ ⵏ으실 ㍌ 있습니다 육

� 경고
㢨 제품은 L하로c화 G하os구st하애s 공인 ㉐비스 ㍌⫠

㥄에㉐만 ㍌⫠할 ㍌ 있습니다 육

려력육착 전㣄기파 㤵䚝㉥ EMC
설명
전㣄기파 㤵䚝㉥은 전㣄기파와 정전기 방전 환경 내에
㉐ 다른 장비들에 전㣄기파 방해를 㡔ⵐ䚌㫴 않고 㡔연
䚌게 㣅동할 ㍌ 있는 제품의 능⥙을 의미䚝니다 육

� 경고
전㣄기파는 다른 장비의 㣅동을 방해할 ㍌ 있습

니다 육
㛸격한 표준 규정에 㤵䚝한 L하로c화 G하os구st하애s 의 제
품㢨㫴만 다른 장비를 간㉡할 ᴴ능㉥은 있습니다 육

� 주의
다른 제㦤㇠의 㚕세㉐⫠와 䚜께 제품 ㇠용㐐 현

장 컴퓨터 , 개인 컴퓨터 , 송㍌신 ⢰디오 , 비 표준 케
㢨블 , 외⺴ ⵤ터⫠ 등과 같은 다른 장비를 간㉡할 위험
㢨 있습니다 육
예방 섭
L하로c화 G하os구st하애s ᴴ 권장䚌는 장비와 㚕세㉐⫠를 ㇠
용䚌㐡㐐오 육 제품을 㦤䚝䚌㜠 ㇠용䚌실 경우 ㇠용 기
준과 표준에 규정 되어 있는 㛸격한 규정㢨 있습니다 육 
컴퓨터 ㇠용과 송㍌신 ⢰디오 ㇠용 㐐 생산㣄⦐⺴터 
제공된 전㣄기파 㤵䚝㉥에 관한 정⸨에 㡔의䚌㐡㐐오
육

� 주의
전㣄기파에 의한 방해는 에러를 䔠䚜한 측정 결

과를 㸼래할 ㍌ 있습니다 육
㛸격한 표준 규정에 㤵䚝한 L하로c화 G하os구st하애s 의 제
품㢨㫴만 䏬랜스미터나 송㍌신 ⢰디오 디젤 ⵐ전기에 
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매우 ᴴ까㢨 위치할 경우 강⥙한 전㣄기파에 의해㉐ 
간㉡ ⵏ을 ᴴ능㉥은 있습니다 육
예방 섭
㢨러한 㦤건에㉐ 㛯어진 결과ᵆ은 재䞉인 䚌㐡㐐오 육

� 경고
두 개의 연결 단㣄 중 장비ᴴ 외⺴ 㫴원 케㢨블 , 

인터페㢨스 케㢨블과 같은 연결 케㢨블 중 한 곳에 연
결되어 㣅동䚌㜠 허용 전㣄기파 기준㢨 㸼과 되면 다
른 제품의 올바른 기능을 㤴䚌㐐킬 ㍌ 있습니다 육
예방 섭
장비 ㇠용㐐 외⺴ ⵤ터⫠와 장비 연결 또는 컴퓨터 연
결㐐 양쪽 끝을 연결해㚰 䚝니다 육

려력육7 FCC 규정 , 미ạ에㉐ 㤵용 ᴴ능䚜 육

� 경고
㢨 장비는 FCC 규정 려차 에 의해㉐ 클래㐑 B 디㫴

털 장비⦐ 테스䏬를 ⫼친 제품㢹니다 육
㢨 규정은 거주 㫴㜡에 㡔해한 㜵향을 䚝⫠㤵으⦐ ⫽
⓸⦑ 설계 제공되었습니다 육
㢨 장비는 전㣄기장을 생㉥ , ㇠용 , 방출할 ㍌ 있습니
다 육 㫴㐐 ㇠항에 따⢰ 설치해㉐ ㇠용䚌㫴 않으면 무선 
통신에 장해를 㡔ⵐ할 ㍌ 있습니다 육
Ἤ러나 , 䏭정 㐐설에㉐ 장해ᴴ ⵐ생䚌㫴 않는다고 ⸨
장할 ㍌ 㛺습니다 육
장비를 켜고 끌 때 ⢰디오 또는 TV 에 㜵향을 미치는 원
인㢨 될 경우 ㇠용㣄는 다음의 방ⷉ 중 䚌나 㢨상의 㦤
정을 㐐⓸해 ⸨㐡㐐오 섭
� ㍌신 안테나의 위치를 ㇼ⦐ 고치거나 ㇼ⦐ 방향을 

⬒㻈㐡㐐오 육
� 장비와 ㍌신기 간에 거⫠를 떨어뜨⫠㐡㐐오 육
� ㍌신기ᴴ 연결되어 있는 곳과 다른 연결 코드에 장

비를 연결䚌㐡㐐오 육
� ⫠㥄 또는 ⢰디오 /TV 기술㣄에게 문의䚌㐡㐐오 육

� 경고
L하로c화 G하os구st하애s ᴴ 허ᴴ䚌㫴 않은 상䈐에㉐ 

㇠용㣄ᴴ 㢸의⦐ 장비를 개㦤䚌면 ㇠용㣄의 장비 㣅동 
권한㢨 무효䞈╝니다 육
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려3육 기술㇠양
⋆㢨 측정 표준편㵜 받피SO 려7려력3유력서받/k애서섭

� Spr로액t하r 알루미늄 바코드 스타프를 ㇠용한 전㣄 측정 섭 
� 려육0 애애 받Spr로액t하r 력차0M서
� 려육차 애애 받Spr로액t하r 려차0/려차0M서

� 표준 알루미늄 E유 스케㢰 / 숫㣄 스타프⦐ 광䚍 측정 섭 력육차 애애
� 단㢰 스타프 㢱기 방㐑의 표준 편㵜 섭 30애 에㉐ 0육착 애애 받 전㣄 서 및 려육력 애애 받 광䚍 서

거⫠ 정䞉⓸ 받 표준편㵜
서

D<섰 려0 애 인 경우 려0애애
D성려0 애 인 경우 거⫠ 애 x 0육00려

ⷈ위 표준 알루미늄 바코드 스타프를 ㇠용한 전㣄 측정을 위한 거⫠ 측정 ⷈ위 섭 력 애 유 
려00 애

광䚍 유 최㋀ 㸼㥄거⫠ 차0 c애

단㢰측정 㐐간 받 전㣄 서 ⸨통 䈐양광 㦤건에㉐ 3 㸼 㢨䚌 , 어두울 경우 받력0 l함x서 측정㐐간 길어㬄 육

원형 분⓸반 원형 분⓸반 ᵄ⓸ 섭 려0'/력 애애

⸨상장치 전㣄 ⯜니터링 기능의 무진동 전㣄 Ạ㐠 ⸨상장치
� 정준 경고 ⷈ위 받 전㣄㐑 서섭 ± 려0' 
� ⸨상장치 ⷈ위 받 기계㐑 서섭 ± 려0' 
� 셋팅 정䞉⓸ 섭 최 0육8" 받 표준 편㵜 서 
� 㣄기장 ᵄ⓸ 섭 < 려0" 

받차 ᴴ우스 㢨상에㉐ 㣄기장 ㍌평 상㍌ ᵆ의 㐐선 㵜 서

책S력3력 䔠䏬 석 책S력3력 케㢨블을 외⺴ ⵤ터⫠와 연결 및 PC / 데㢨터 콜⤽터와 통신 육

폰 잽 䔠䏬 석 PC 와 통신䚌기 위해 USB 케㢨블 연결㐐 ㇠용 육

내⺴ 메⯜⫠ 㤴장 석 㤴장 용량 섭 최 려000 㥄 육
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데㢨터 전송 석 프⦐Ἤ램 섭 W로액dows ¨  응용프⦐Ἤ램을 ㇠용䚌㜠 PC 에㉐ USB 를 통해 
D화t화Lo화d하r ⦐ 전송 , 책S력3력 를 통해 L하로c화 G하o O학학로c하 및 H구p하rT하r애로액화l ⦐ 전송

전원 공Ἵ � Spr로액t하r 려차0섭 내⺴ ⵤ터⫠
� Spr로액t하r 려차0M/력차0M섭 책S력3력 䔠䏬 ㇠용 내⺴ ⵤ터⫠ / 외⺴ ⵤ터⫠ 육

ⵤ터⫠ 전원 내⺴ ⵤ터⫠ 섭 AA 건전㫴 4 x 려육차 V; 책S력3력 䔠䏬를 통해 전원 공Ἵ 섭 
㇠용 전㚉 려력V  , 
전㚉 ⷈ위 4유xx V  , 
GEV7려 전원 케㢨블을 려력 V 㣄동㵜 ⵤ터⫠에 연결 ; 최 전류 300 애A육

LCD � 형㐑 섭 ⵥ⢰㢨䏬 기능을 ᴴ진 䢅ⵥ 디스플⤼㢨 창
� 치㍌ 섭 려력8 x 려04 䙱셀

⬑원경 � ⵤ율 받 광䚍 서섭 력4 x
� 㣄㡔 물렌㪼 㡔효경 섭 3착 애애
� ᴴ㐐거⫠ 섭 력 ٛ
� ⵤ율 상㍌ 섭 려00
� 㻈ᴴ 상㍌ 섭 0

㍌평 분⓸반 분⓸반 ⓹취치 섭 
3착0 ⓸ 받400 go액서 플⢰스䐥 ㍌평 분⓸반 육 㻉㷍 분해능 인터벌 려 ? 함pp하r sc화l하서, 차0 
go액받low하r sc화l하서

㇠㢨드 드⢰㢨브 ㇠㢨드 드⢰㢨브의 동㣅 및 움㫵㢸 섭 연㋁ ㍌평 㢨중 드⢰㢨브

㐐스템 � MM피 기능
� 측정 / 응용프⦐Ἤ램
� 키⸨드 섭 고무 키 차 개

온⓸ ⷈ위 � 㣅동 온⓸ 섭 유려0℃∼ +차0℃
� ⸨관 온⓸ 섭 유40℃∼ +70℃
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환경 ㇠양 � 방㍌ , 방진 및 방㇠ 섭 피P차차 받피EC 착0차력섬서
� 방습 섭 최 섬차수 비응결 습⓸ 육 응결은 㐐간에 따⢰ 효율㤵으⦐ 㣄연 건㦤 육

치㍌ 장비 섭 
� 길㢨 받 렌㪼 앞에㉐ 㥅안렌㪼를 완전히 연장 서 력려섬 애애  
� 䔡 받 㸼㥄 드⢰㢨브 면에㉐ 원형 분⓸반 홀더의 외⺴까㫴 서 려섬착 애애 
� ⋆㢨 받 손㣕㢨 䔠䚜 , 완전히 연장 서 려78 애애 
컨테㢨너 섭 
� 길㢨 400 애애  
� 䔡 력력0 애애  
� ⋆㢨 3력차 애애

무게 력육차차kg 받AA ⵤ터⫠ 4 개 䔠䚜 서
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려4육 ạ제 품질 ⸨증㉐ , ㋀프䏬웨어 ⢰
㢨센스 동의㉐

ạ제 품질 ⸨증㉐
ạ제 품질 ⸨증㉐는 L하로c화 G하os구st하애s AG 홈페㢨㫴 
http섭//www육l하로c화유g하os구st하애s육co애/
로액t하r액화t로o액화lw화rr화액t구 에㉐ 다운⦐드 ⵏ거나 L하로c화 
G하os구st하애s ⫠㥄에㉐ ⵏ으실 ㍌ 있습니다 육
㋀프䏬웨어 ⢰㢨센스 동의㉐
제품은 㢨미 프⦐Ἤ램㢨 제품에 설치되어 있는 ㋀프䏬
웨어ᴴ 䔠䚜되어 있습니다 육 또한 L하로c화 G하os구st하애s
에 ㇠전 동의를 Ạ䚌㐐고 온⢰인상에㉐ 다운⦐드 권한
을 ⵏ으실 ㍌ 있습니다 육 프⦐Ἤ램의 㤴㣅권은 ⷉ에 의
해 ⸨호되어 있으며 ⢰㢨센스 ⷈ위 , 품질⸨증 , 㫴㤵 
재산 ㋀㡔권 , 계㚱 위반 등 L하로c화 G하os구st하애s ⢰㢨센
스 동의에 의해 ㋀프䏬웨어 ㇠용㢨 ⸨호되어 있습니다
육 정⺴의 ⸨증ⷉ과 ㇠ⷉ권에㉐ 제외╝니다 육 항상 
L하로c화 G하os구st하애s ⢰㢨센스 동의 㦤건을 준㍌䚌셔㚰 
䚝니다 육
㢨러한 허ᴴ는 ⯜든 제품에 제공되며 언제든 L하로c화 
G하os구st하애s 홈페㢨㫴 http섭//www육l하로c화유
g하os구st하애s육co애/sw로l로c하액s하 또는 L하로c화 
G하os구st하애s ⫠㥄으⦐⺴터 제공ⵏ을 ㍌ 있습니다 육
L하로c화 G하os구st하애s ⢰㢨센스 동의 㦤건에 동의䚌㫴 않
고 ㋀프䏬웨어를 설치䚌거나 ㇠용䚌실 ㍌ 㛺습니다 육 
㋀프䏬웨어 설치나 ㇠용은 ⢰㢨센스 동의㉐에 동의䚌
는 것으⦐ 간주╝니다 육 ⢰㢨센스 동의㉐에 동의䚌㫴 
않으실 경우 ㋀프䏬웨어를 다운⦐드 , 설치 및 ㇠용䚌

실 ㍌ 㛺으며 Ạ매㢰⦐⺴터 려0 㢰 내에 동봉된 문㉐와 
㇠용䚌㫴 않은 ㋀프䏬웨어 및 Ạ㢹 㜵㍌증을 䚜께 Ạ매
㷌⦐ ᴴ㫴고 오㐐면 Ạ㢹 Ἴ㚕을 전㚕 환불 ⵏ으실 ㍌ 
있습니다 육

려차육 ㇽ인
B

BF 육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육 차, 7, 려3

BFFB 육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육 차, 착, 7, 려4

B피F 육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육 4, 차, 7, 려력

BM 㢹⥙ 육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육 7

C

C함t 숙 F로ll 육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육차, 려려

D

D육ELV 㢹⥙ 육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육 7

D화t화Lo화d하r 육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육려차

L

LCD 䞈면 육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육 력

책

책S력3력 육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육 8
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광

광䚍 㐐준선 육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육 려7

Ạ

Ạ㉥ 육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육력

기

기호 육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육려

⋆

⋆㢨 거⫠ 및 㫴반고 측정 육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육 려0

⋆㢨 및 거⫠ 측정 육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육섬

⋆㢨㵜 / 중㫴 육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육차

단

단위 육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육8

데

데㢨터 관⫠ 육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육7

데㢨터 전송 육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육 려차

데㢨터 표㐐 기호 육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육착

메

메뉴 육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육차

메뉴 설정 육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육7

명

명㚈 육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육 8

⯜

⯜드 육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육 차

문

문㣄 Ạ㉥ 육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육 섬

반

반올⫰ 육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육 8

ⵤ

ⵤ터⫠

ⵤ터⫠ 교환 육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육 3

ⵤ터⫠ ㇱ㢹⺴ 육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육 력

ⵥ⢰㢨䏬 육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육 8

베㢨스 플⤼㢨䏬 육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육 력

⸨

⸨관 육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육력려

⺴

⺴㋁품 육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육 3
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㇠

㇠용㣄 인터페㢨스 육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육4

설

설정 육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육8

㍌

㍌준 고⓸ 받BM서 육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육섬

㍌평 㦤정 나㇠ 육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육력

㐐

㐐준기 육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육력

신

신호음 육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육8

㐡㣄선 㦤정 육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육 려7

아

아㢨콘 육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육착

언

언어 육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육8

에

에러 메㐐㫴 육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육 려8

㜡

㜡방향 스타프 육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육 7

운

운반 육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육력려

원

원䚌는 고⓸ 받D육El합서 육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육 섬

원형 분⓸반 육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육력, 려7

㣄

㣄동 끄기 육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육 8

㣅

㣅동 육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육 섬

㣅동 메㐐㫴 육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육려섬

장

장비 셋㛹

㍌평 ⬒㻈기 육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육 3

㥅안경 㦤정 육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육 3

㸼㥄 육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육 3

㤴

㤴장 육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육 7
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전

전송㋁⓸ 육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육8

전원 O액 육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육3

전㣄 㐐준선 㦤정 육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육 려착

㥅

㥅안경 육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육력

정

정준경고 육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육8

㦤

㦤정 ⯜드 육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육차

중

중간㐐 육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육7

청

청㋀ 및 건㦤 육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육 력려

㸼

㸼㥄 㦤정 나㇠ 육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육력

측

측㥄 번호 㢹⥙ 육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육7

측㥄번호 증ᴴ 육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육섬

측㥄번호 받Pt피D서 육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육 섬

측정 육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육 4

측정 ⯜드 육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육 차

측정 표㐐 기호 육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육 착

컨

컨테㢨너 Ạ㉥ 육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육 력

타

타㢨머 육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육 8

타㢨머 측정 육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육려4

평

평균 육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육 8

프

프⦐Ἤ램 육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육 7

䞉

䞉인 및 㦤정 육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육육려착
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ϣІϽЁϵЁϷЄЅϵЁ ЂЁϾЏϺЁϵϳЅϸϾВ (ЃІЄЄϽϻϼ)
1. ϕϵϸϷϸЀϻϸ
ϢЃϻЁϴЃϸЅϸЀϻϸ
ϣЂϻϸЄϴ϶ϿГϹЀ ϖϴЅ Ѕ ЃЄϼЂϵЄϹІϹЁϼϹЀ ЁЂ϶ЂϷЂ БϿϹϾІЄЂЁЁЂϷЂ 
Ёϼ϶ϹϿϼЄϴ Leica Geosystems. ϢЁ ЄϴϻЄϴϵЂІϴЁ ϸϿГ ЂϵϿϹϷЋϹЁϼГ ϼ 
ЇЅϾЂЄϹЁϼГ Ёϼ϶ϹϿϼЄЁЏЉ ЄϴϵЂІ Ёϴ ЅІЄЂϼІϹϿАЁЏЉ ЃϿЂЍϴϸϾϴЉ.

ϠϻϵϸϾϻЃ
ϘϴЁЁЂϹ ЄЇϾЂ϶ЂϸЅІ϶Ђ ЅЂϸϹЄϺϼІ ϶ϴϺЁЏϹ 
Ѕ϶ϹϸϹЁϼГ ЃЂ ІϹЉЁϼϾϹ ϵϹϻЂЃϴЅЁЂЅІϼ, ϴ ІϴϾϺϹ 
ϼЁЅІЄЇϾЊϼϼ ЃЂ ЁϴЅІЄЂϽϾϹ ϼЁЅІЄЇЀϹЁІϴ ϼ 
ЄϴϵЂІϹ Ѕ ЁϼЀ. ϘЂЃЂϿЁϼІϹϿАЁЇВ ϼЁЈЂЄЀ

ϴЊϼВ ЅЀ. ϶ ϷϿϴ϶Ϲ "12. ϧϾϴϻϴЁϼГ ЃЂ ІϹЉЁϼϾϹ ϵϹϻЂЃϴЅЁЂЅІϼ".
ϖЁϼЀϴІϹϿАЁЂ ЃЄЂЋϼІϴϽІϹ ЄЇϾЂ϶ЂϸЅІ϶Ђ ЃЂϿАϻЂ϶ϴІϹϿГ, ЃЄϹϺϸϹ 
ЋϹЀ ЁϴЋЁϹІϹ ϼЅЃЂϿАϻЂ϶ϴІА ϸϴЁЁЏϽ ЃЄϼϵЂЄ.
ϛϷϸЀЅϻЇϻϽϳЉϻВ ЂЃϻϴЁЃϳ
ϡЂЀϹЄ ϖϴЌϹϷЂ ЃЄϼϵЂЄϴ ϼ ЀЂϸϹϿА ЇϾϴϻϴЁЏ Ёϴ ЃϿϴЅІϼЁϹ, 
ϻϴϾЄϹЃϿϹЁЁЂϽ ЃЂϸ ЂϵЎϹϾІϼ϶ЂЀ ЃЄϼϵЂЄϴ.
ϛϴЃϼЌϼІϹ ЁЂЀϹЄ ЀЂϸϹϿϼ ϼ ЅϹЄϼϽЁЏϽ ЁЂЀϹЄ ϶ ЄЇϾЂ϶ЂϸЅІ϶Ђ ϼ 
϶ЅϹϷϸϴ ЇϾϴϻЏ϶ϴϽІϹ БІϼ ϸϴЁЁЏϹ ЃЄϼ ЂϵЄϴЍϹЁϼϼ Ͼ ϸϼϿϹЄЇ ϼϿϼ 
ЅϹЄ϶ϼЅЁЂЀЇ ЊϹЁІЄЇ Leica Geosystems.

ϦϼЃ: ____________ ϥϹЄϼϽЁЏϽ ЁЂЀϹЄ: ____________
ϡϴϾϳЄЅЏ ϷϸϼЄЅϵϻВ ϷϳЀЀЁ϶Ё ЃІϽЁϵЁϷЄЅϵϳ 
ϘϴЁЁЂϹ ЄЇϾЂ϶ЂϸЅІ϶Ђ ϸϹϽЅІ϶ϼІϹϿАЁЂ ϸϿГ ЃЄЂϸЇϾІϴ Sprinter 150/
150M/250M. 

ϥ϶ϹϸϹЁϼГ, ϸϹϽЅІ϶ϼІϹϿАЁЏϹ ІЂϿАϾЂ ϸϿГ Sprinter 150M/
250M, ЅЂЂІ϶ϹІЅІ϶ϹЁЁЂ ЂϵЂϻЁϴЋϹЁЏ ϻ϶ϹϻϸЂЋϾЂϽ (*).

ϥЁϵϳЃЀЎϸ ϺЀϳϽϻ
ϖЅϹ ІЂ϶ϴЄЁЏϹ ϻЁϴϾϼ Г϶ϿГВІЅГ ЅЂϵЅІ϶ϹЁЁЂЅІАВ ЃЄЂϼϻ϶ЂϸϼІϹϿГ.
ϗЁЄЅІЂЀϳВ ϷЁϽІϿϸЀЅϳЉϻВ

ϤϻϿϵЁϾЎ
ϥϼЀ϶ЂϿЏ, ϼЅЃЂϿАϻЇВЍϼϹЅГ ϶ ϸϴЁЁЂЀ ЄЇϾЂ϶ЂϸЅІ϶Ϲ, ϼЀϹВІ 
ЅϿϹϸЇВЍϹϹ ϻЁϴЋϹЁϼϹ:

� ϡϢϓϤϠϡϤϥϯ
ϧϷЄЂϺϴВЍϴГ ЂЃϴЅЁϴГ ЅϼІЇϴЊϼГ, ϾЂІЂЄϴГ ЀЂϺϹІ ЃЄϼ϶ϹЅІϼ 

Ͼ ЅЀϹЄІϹϿАЁЂЀЇ ϼЅЉЂϸЇ ϼϿϼ ІГϺϹϿЂϽ ІЄϴ϶ЀϹ.

� ϕϠϛϟϓϠϛϘ
ϣЂІϹЁЊϼϴϿАЁЂ ЂЃϴЅЁϴГ ЅϼІЇϴЊϼГ ϼϿϼ ЁϹЃЄϴ϶ϼϿАЁϴГ 

БϾЅЃϿЇϴІϴЊϼГ ϼЁЅІЄЇЀϹЁІϴ (ЃЄϼϵЂЄϴ), ϾЂІЂЄϴГ ЀЂϺϹІ ЃЄϼ϶ϹЅІϼ 
Ͼ ЅЀϹЄІϹϿАЁЂЀЇ ϼЅЉЂϸЇ ϼϿϼ ІГϺϹϿЂϽ ІЄϴ϶ЀϹ.

� ϢϣϘϗϡϤϥϘϣϘϙϘϠϛϘ
ϣЂІϹЁЊϼϴϿАЁЂ ЂЃϴЅЁϴГ ЅϼІЇϴЊϼГ ϼϿϼ ЁϹЃЄϴ϶ϼϿАЁϴГ 

БϾЅЃϿЇϴІϴЊϼГ ϼЁЅІЄЇЀϹЁІϴ (ЃЄϼϵЂЄϴ), ϾЂІЂЄϴГ ЀЂϺϹІ ϶Џϻ϶ϴІА 
ІЄϴ϶ЀЇ ϿϹϷϾЂϽ ϼϿϼ ЅЄϹϸЁϹϽ ІГϺϹЅІϼ ϼ/ϼϿϼ ЃЄϼ϶ϹЅІϼ Ͼ ϻЁϴЋϼІϹϿАЁЂ
ЀЇ ЀϴІϹЄϼϴϿАЁЂЀЇ, ЈϼЁϴЁЅЂ϶ЂЀЇ ϼϿϼ БϾЂϿЂϷϼЋϹЅϾЂЀЇ ЇЍϹЄϵЇ.

ϣЂϿϹϻЁϴГ ϼЁЈЂЄЀϴЊϼГ, ϾЂІЂЄϴГ ЃЂЀЂϺϹІ ЃЂϿАϻЂ϶ϴІϹϿВ 
ІϹЉЁϼЋϹЅϾϼ ϾЂЄЄϹϾІЁЂ ϼ БЈЈϹϾІϼ϶ЁЂ ϼЅЃЂϿАϻЂ϶ϴІА 
ϼЁЅІЄЇЀϹЁІ.

ϠϳϺϵϳЀϻϸ ϡЂϻЄϳЀϻϸ
ϤЇϾЂ϶ЂϸЅІ϶Ђ 
ЃЂϿАϻЂ϶ϴІϹϿГ 
Sprinter 150/
150M/250M

ϖ БІЂЀ ϸЂϾЇЀϹЁІϹ ЃЄϼ϶ϹϸϹЁЏ ϶ЅϹ ЁϹЂϵЉЂϸϼЀЏϹ 
ЇϾϴϻϴЁϼГ ЃЂ ЄϴϵЂІϹ Ѕ ϖϴЌϼЀ Ёϼ϶ϹϿϼЄЂЀ. ϘϴϹІЅГ 
ІϴϾϺϹ ЂϵϻЂЄ ЅϴЀЂϽ ЅϼЅІϹЀЏ, ϹϹ ІϹЉЁϼЋϹЅϾϼϹ 
ϸϴЁЁЏϹ ϼ ϼЁЅІЄЇϾЊϼϼ ЃЂ ІϹЉЁϼϾϹ ϵϹϻЂЃϴЅЁЂЅІϼ.
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ϤЁϷϸЃϹϳЀϻϸ
1. ϖ϶ϹϸϹЁϼϹ ........................................................................ 1

2. ϞЂЀЃЂЁϹЁІЏ ЃЄϼϵЂЄϴ .................................................... 2

3. ϣЂϸϷЂІЂ϶Ͼϴ Ͼ ϼϻЀϹЄϹЁϼГЀ ............................................. 3

4. ϜЁІϹЄЈϹϽЅ ЃЂϿАϻЂ϶ϴІϹϿГ ............................................. 4

5. ϣЂЄГϸЂϾ ЄϴϵЂІЏ............................................................. 9

6. ϱϾЅЃϿЇϴІϴЊϼГ ................................................................. 9

7. ϣϹЄϹϸϴЋϴ ϸϴЁЁЏЉ ЋϹЄϹϻ ϻϴϷЄЇϻЋϼϾϴ ϸϴЁЁЏЉ* ............ 15

8. ϣЂ϶ϹЄϾϴ ϼ ВЅІϼЄЂ϶Ͼϴ................................................... 16

9. ϥЂЂϵЍϹЁϼГ Ђϵ ЂЌϼϵϾϴЉ .............................................. 18

10. ϥЂЂϵЍϹЁϼГ ϶ ЉЂϸϹ БϾЅЃϿЇϴІϴЊϼϼ ............................... 19

11. ϧЉЂϸ ϼ ІЄϴЁЅЃЂЄІϼЄЂ϶Ͼϴ.............................................. 21

12. ϧϾϴϻϴЁϼГ ЃЂ ІϹЉЁϼϾϹ ϵϹϻЂЃϴЅЁЂЅІϼ ............................ 22

13. ϦϹЉЁϼЋϹЅϾϼϹ ЉϴЄϴϾІϹЄϼЅІϼϾϼ ...................................... 29

14. ϠϹϺϸЇЁϴЄЂϸЁϴГ ϷϴЄϴЁІϼГ, ϿϼЊϹЁϻϼЂЁЁЂϹ 
ЅЂϷϿϴЌϹЁϼϹ Ёϴ ЃЄЂϷЄϴЀЀЁЂϹ ЂϵϹЅЃϹЋϹЁϼϹ ............... 32

15. ϜЁϸϹϾЅ .......................................................................... 32

2. ϝЁϿЂЁЀϸЀЅЎ ЂЃϻϴЁЃϳ

ϤЁϷϸЃϹϻϿЁϸ ϽЁЀЅϸϼЀϸЃϳ 
Sprinter, ϵϴІϴЄϹϼ (4x), ϾϿВЋ-ЌϹЅІϼϷЄϴЁЁϼϾ, ЄЇϾЂ϶ЂϸЅІ϶Ђ ЃЂ 
БϾЅЃϿЇϴІϴЊϼϼ, ЄϹЀϹЁА, CD-ROM* (϶ϾϿ. ϻϴϷЄЇϻЋϼϾ ϸϴЁЁЏЉ), 
ϾϴϵϹϿА USB*.

a) ϖϼЁІ ІЂЋЁЂϷЂ ЃϹЄϹЀϹЍϹЁϼГ ЃЂ ϷЂЄϼϻЂЁІϴϿϼ
b) ϕϴІϴЄϹϽЁЏϽ ЂІЅϹϾ ϶ϾϿ. ІϹϿϹЈЂЁЁЏϽ 

ϼЁІϹЄЈϹϽЅ ϸϿГ ϾϴϵϹϿГ USB
c) ϞЄЇϷϿЏϽ ЇЄЂ϶ϹЁА
d) ϖϼϻϼЄ Ёϴ ЄЇЋϾϹ
e) ϖϼЁІ ЈЂϾЇЅϼЄЂ϶Ͼϼ

f) ϤЇЋϾϴ
g) ϢϾЇϿГЄ
h) ϚϞ-ϸϼЅЃϿϹϽ
i) ϦЄϼϷϷϹЄ
j) ϣЂϸЎϹЀЁЏϽ 

϶ϼЁІ

a

j

i

h

g

f

e

d

b

c

Sprinter 01
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ϢЃϻЀϳϷϾϸϹЀЁЄЅϻ
ϬІϴІϼ϶, ϴϿВЀϼЁϼϹ϶ϴГ ЄϹϽϾϴ (϶ ϻϴ϶ϼЅϼЀЂЅІϼ ЂІ ЂϵϿϴЅІϼ), 
ЈϼϵϹЄϷϿϴЅЂ϶ϴГ ЄϹϽϾϴ (ϸϿГ ϸЂЅІϼϺϹЁϼГ ІЂЋЁЂЅІϼ 0.7 ЀЀ Ѕ 
ЃЄϼϵЂЄЂЀ Sprinter 250M). (ϢЃЊϼЂЁϴϿАЁЂ: ЅЂϿЁЊϹϻϴЍϼІЁϴГ 
ϵϿϹЁϸϴ, 4 ϴϾϾЇЀЇϿГІЂЄЁЏϹ ϵϴІϴЄϹϼ ϼ ϻϴЄГϸЁЂϹ ЇЅІЄЂϽЅІ϶Ђ)

3. ϢЁϷ϶ЁЅЁϵϽϳ Ͻ ϻϺϿϸЃϸЀϻВϿ
3.1 ϚϳϿϸЀϳ ϴϳЅϳЃϸϼ
ϖЅІϴ϶АІϹ 4 ϵϴІϴЄϹϼ AA Ѕ ЇЋϹІЂЀ ϻЁϴϾЂ϶ ЃϿВЅ ϼ ЀϼЁЇЅ. 

ϖЅϹϷϸϴ ϻϴЀϹЁГϽІϹ ϵϴІϴЄϹϼ ЃЂϿЁЏЀ ϾЂЀЃϿϹϾІЂЀ!
ϡϹ ϼЅЃЂϿАϻЇϽІϹ ЅІϴЄЏϹ ϼ ЁЂ϶ЏϹ ϵϴІϴЄϹϼ ϶ЀϹЅІϹ.
ϡϹ ϼЅЃЂϿАϻЇϽІϹ ϵϴІϴЄϹϼ ЄϴϻЁЏЉ ЃЄЂϼϻ϶ЂϸϼІϹϿϹϽ ϼϿϼ 
ϵϴІϴЄϹϼ ЄϴϻЁЂϷЂ ІϼЃϴ.

3.2 ϦЄЅϳЀЁϵϽϳ ЀϻϵϸϾϻЃϳ
ϠϻϵϸϾϻЃЁϵϳЀϻϸ
� ϧЅІϴЁЂ϶ϼІϹ ЌІϴІϼ϶. ϖЏІГЁϼІϹ ЁЂϺϾϼ Ёϴ ЃЂϸЉЂϸГЍЇВ ϸϿϼЁЇ 

ϼ ЇϵϹϸϼІϹЅА, ЋІЂ ϷЂϿЂ϶Ͼϴ ЌІϴІϼ϶ϴ ЄϴЅЃЂϿЂϺϹЁϴ ЃЂЋІϼ ϷЂЄϼϻЂ
ЁІϴϿАЁЂ. ϥϼϿАЁЂ ϶ϸϴ϶ϼІϹ ЁϴϾЂЁϹЋЁϼϾϼ ЌІϴІϼ϶ϴ ϶ ϻϹЀϿВ ϸϿГ 
ЂϵϹЅЃϹЋϹЁϼГ ЇЅІЂϽЋϼ϶ЂЅІϼ. 

� ϧЅІϴЁЂ϶ϼІϹ ЃЄϼϵЂЄ Ёϴ ЌІϴІϼ϶, ϶ϾЄЇІϼ϶ ϶ϼЁІ ЌІϴІϼ϶ϴ ϶ ЂЅЁЂ
϶ϴЁϼϹ ЃЄϼϵЂЄϴ. 

� ϜЅЃЂϿАϻЇϽІϹ ІЄϼ ЇЅІϴЁЂ϶ЂЋЁЏЉ ϶ϼЁІϴ Ёϼ϶ϹϿϼЄϴ, ϸϿГ ІЂϷЂ ЋІЂ
ϵЏ ЂІЊϹЁІЄЂ϶ϴІА ϾЄЇϷϿЏϽ ЇЄЂ϶ϹЁА ϸϿГ ϶ЏЄϴ϶Ёϼ϶ϴЁϼГ ЃЄϼϵЂЄϴ.

ϧЁϽІЄϻЃЁϵϽϳ ЁϽІϾВЃϳ
ϡϴЃЄϴ϶АІϹ ϻЄϼІϹϿАЁЇВ ІЄЇϵЇ Ёϴ Ѕ϶ϹІϿЇВ ЃЂ϶ϹЄЉЁЂЅІА, ЁϴЃЄϼЀ
ϹЄ, Ёϴ ЅІϹЁЇ ϼϿϼ ϿϼЅІ ϵЇЀϴϷϼ. ϣЂ϶ЂЄϴЋϼ϶ϴϽІϹ ЂϾЇϿГЄ ϸЂ ІϹЉ ЃЂ
Є, ЃЂϾϴ ЂϾЇϿГЄЁϴГ ЅϹІϾϴ ЁϹ ЅІϴЁϹІ ЄϹϻϾЂϽ ϼϿϼ ЂІЋϹІϿϼ϶ЂϽ.

ϧЁϽІЄϻЃЁϵϽϳ ϻϺЁϴЃϳϹϸЀϻВ ЁϴЍϸϽЅϳ
ϣЂϿАϻЇГЅА ϶ϼϻϼЄЂЀ, Ёϴ϶ϹϸϼІϹ ІЄЇϵЇ Ёϼ϶ϹϿϼЄϴ Ёϴ ЄϹϽϾЇ. 
ϣЄϼ϶ϹϸϼІϹ ϼϻЂϵЄϴϺϹЁϼϹ ЄϹϽϾϼ ϶ ЅϹЄϹϸϼЁЇ ЃЂϿГ ϻЄϹЁϼГ ІЄЇϵЏ, 
ϴ ϻϴІϹЀ ЂІЈЂϾЇЅϼЄЇϽІϹ БІЂ ϼϻЂϵЄϴϺϹЁϼϹ Ѕ ЃЂЀЂЍАВ ϶ϼЁІϴ ЈЂ
ϾЇЅϼЄЂ϶Ͼϼ ϻЄϼІϹϿАЁЂϽ ІЄЇϵЏ. ϧϸЂЅІЂ϶ϹЄАІϹЅА, ЋІЂ ϼϻЂ
ϵЄϴϺϹЁϼϹ ЄϹϽϾϼ ϼ ϶ϼϻϼЄЁЂϹ ЃϹЄϹϾЄϹЅІϼϹ Г϶ϿГВІЅГ ЄϹϻϾϼЀϼ ϼ Ђ
ІЋϹІϿϼ϶ЏЀϼ.
ϕϝϞ. ЂϻЅϳЀϻϸ
ϣЄϼϵЂЄ ϷЂІЂ϶ Ͼ ϼϻЀϹЄϹЁϼВ.

ϦϹЉЁϼЋϹЅϾϼϹ ЅЂ϶ϹІЏ: 
� ϥЁϴЋϴϿϴ ЃЄЂ϶ϹЄАІϹ ϼ ЁϴЅІЄЂϽІϹ БϿϹϾІЄЂЁЁЇВ ϼ ЂЃІϼЋϹЅϾЇВ 

ϻЂЁЇ ЃЄГЀЂϽ ϶ϼϸϼЀЂЅІϼ, ϻϴІϹЀ ϾЄЇϷϿЏϽ ЇЄЂ϶ϹЁА Ёϴ ЃЄϼϵЂЄϹ, 
ϴ ЃЂІЂЀ ЄϹϽϾЇ: ϸЂ ЁϴЋϴϿϴ ЃЂϿϹ϶ЏЉ ЄϴϵЂІ, ЃЂЅϿϹ ϸϿϼІϹϿАЁЂ
ϷЂ ЃϹЄϼЂϸϴ ЉЄϴЁϹЁϼГ, ϸϿϼІϹϿАЁЂϽ ІЄϴЁЅЃЂЄІϼЄЂ϶Ͼϼ. 

� ϥЂϸϹЄϺϼІϹ ЂЃІϼЋϹЅϾϼϹ ϿϼЁϻЏ ϶ ЋϼЅІЂІϹ. ϗЄГϻА ϼϿϼ ϾЂ
ЁϸϹЁЅϴІ Ёϴ ЂЃІϼЋϹЅϾϼЉ ϿϼЁϻϴЉ ЀЂϷЇІ ЂϷЄϴЁϼЋϼІА ϼϻЀϹЄϹЁϼГ. 

� ϘЂ ЁϴЋϴϿϴ ЄϴϵЂІЏ ϸϴϽІϹ ЃЄϼϵЂЄЇ ЁϴЅІЄЂϼІАЅГ Ёϴ ІϹЀ
ЃϹЄϴІЇЄЇ ЂϾЄЇϺϴВЍϹϽ ЅЄϹϸЏ (ЃЄϼϵϿ. 2 ЀϼЁЇІЏ Ёϴ °C ЄϴϻЁЂ
ЅІϼ ІϹЀЃϹЄϴІЇЄ). 

� ϜϻϵϹϷϴϽІϹ ϶ЏЃЂϿЁϹЁϼГ ϼϻЀϹЄϹЁϼϽ ЋϹЄϹϻ ЂϾЂЁЁЏϹ ЅІϹϾϿϴ. 
� ϥϹϾЊϼϼ ЄϹϽϾϼ ϸЂϿϺЁЏ ϵЏІА ЃЂϿЁЂЅІАВ ϶ЏІГЁЇІЏ ϼ 

ϻϴϾЄϹЃϿϹЁЏ ЁϴϸϿϹϺϴЍϼЀ ЂϵЄϴϻЂЀ. 
� ϧϸϹЄϺϼ϶ϴГ ЌІϴІϼ϶ ϻϴ ϶ϹЄЉЁВВ ІЄϹІА, ЀЂϺЁЂ ЇЀϹЁАЌϼІА 

϶ϼϵЄϴЊϼϼ ЃЄϼϵЂЄϴ ϼϻ-ϻϴ ϶ϹІЄϴ. 
� ϜЅЃЂϿАϻЇϽІϹ Ѕ϶ϹІЂϻϴЍϼІЁЇВ ϵϿϹЁϸЇ, ϸϿГ ІЂϷЂ ЋІЂϵЏ 

ϻϴϾЄЏ϶ϴІА ЂϵЎϹϾІϼ϶ ЃЄϼ ЁϴϿϼЋϼϼ ЃЂЀϹЉ ϼϻ-ϻϴ ЃЂϸЅ϶ϹІϾϼ. 
� ϖ ІϹЀЁЂІϹ Єϴ϶ЁЂЀϹЄЁЂ ЂЅ϶ϹЍϴϽІϹ ЂϵϿϴЅІА ϼϻЀϹЄϹЁϼϽ Ёϴ 

ЄϹϽϾϹ ЈЂЁϴЄϹЀ ϼϿϼ ЃЄЂϺϹϾІЂЄЂЀ.
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4. ϛЀЅϸЃЇϸϼЄ ЂЁϾЏϺЁϵϳЅϸϾВ

Sprinter_09

ESC

c f

d e
Sprinter_08

b

a

ϝϾϳϵϻЋϳ ϤϻϿϵЁϾ ϧІЀϽЉϻϻ ЂϸЃϵЁ϶Ё ІЃЁϵЀВ ϧІЀϽЉϻϻ ϵЅЁЃЁ϶Ё ІЃЁϵЀВ
a) ϖϾϿ./϶ЏϾϿ. ϣϹЄϹϾϿВЋϴІϹϿА ϶ϾϿ. ϼϿϼ ϶ЏϾϿ. ϡϙϦ

b) ϜϛϠϙϤϙϡ
Ϝϳ

ϞϿϴ϶ϼЌϴ ϸϿГ ϻϴЃЇЅϾϴ ϼϻЀϹЄϹЁϼГ ϡϴϺЀϼІϹ ϼ ЇϸϹЄϺϼ϶ϴϽІϹ ϶ ІϹЋϹЁϼϹ 3 ЅϹϾЇЁϸ, ϸϿГ ІЂϷЂ ЋІЂϵЏ 
ϻϴЃЇЅІϼІА ϼϿϼ ЂЅІϴЁЂ϶ϼІА ЅϿϹϸГЍϹϹ ϼϻЀϹЄϹЁϼϹ / ϼϻЀϹЄϹЁϼϹ Ѕ ϼЅЃЂ
ϿАϻЂ϶ϴЁϼϹЀ ІϴϽЀϹЄϴ*

c) ϣЄϹ϶ЏЌϹЁ
ϼϹ/ЄϴЅЅІЂ
ГЁϼϹ

ϣϹЄϹϾϿВЋϹЁϼϹ ЀϹϺϸЇ ϶Џ϶ЂϸЂЀ Ёϴ 
ϸϼЅЃϿϹϽ ЂІЀϹІЂϾ ϼ ЄϴЅЅІЂГЁϼϽ

Ϙ϶ϼϺϹЁϼϹ ϾЇЄЅЂЄϴ ϶϶ϹЄЉ (϶ ЄϹϺϼЀϹ ЀϹЁВ / ЁϴЅІЄЂϽϾϼ), 
ЃϹЄϹϾϿВЋϹЁϼϹ ЀϹϺϸЇ ЃЄЂЀϹϺЇІЂЋЁЏЀ ЂІЅЋϹІЂЀ I ϼ ЃЄГЀЂϽ ϻϴЅϹЋϾЂ
Ͻ F ϶ ЃЄЂϷЄϴЀЀϹ ЅЄϹϸЁϹϷЂ ЃЄϹ϶ЏЌϹЁϼГ BIF*
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ϣϸϹϻϿЎ

d) dH ϜϻЀϹЄϹЁϼϹ ЄϴϻЁЂЅІϼ ЂІЀϹІЂϾ ϼ 
ЃЄϹ϶ЏЌϹЁϼϽ

Ϙ϶ϼϺϹЁϼϹ ϾЇЄЅЂЄϴ ϶Ёϼϻ (϶ ЄϹϺϼЀϹ ЀϹЁВ / ЁϴЅІЄЂϽϾϼ )

e) Ϡϙϡϲ ϖЉЂϸ ϶ ЀϹЁВ ЁϴЅІЄЂϹϾ ϼ ЃЂ
ϸІ϶ϹЄϺϸϹЁϼϹ ϶ЏϵЂЄϴ

ϞϿϴ϶ϼЌϴ ENTER ϸϿГ ЃЂϸІ϶ϹЄϺϸϹЁϼГ

f) ϣЂϸЅ϶ϹІϾϴ ϣЂϸЅ϶ϹІϾϴ ϚϞ-ϸϼЅЃϿϹГ ϞϿϴ϶ϼЌϴ ESC ϸϿГ ϻϴ϶ϹЄЌϹЁϼГ ЃЄЂϷЄϴЀЀЏ / ЃЄϼϿЂϺϹЁϼГ ϼϿϼ ϸϿГ 
϶ЏЉЂϸϴ ϼϻ ЁϴЅІЄЂϽϾϼ (϶ ЄϹϺϼЀϹ ЀϹЁВ / ЁϴЅІЄЂϽϾϼ)

ϝϾϳϵϻЋϳ ϤϻϿϵЁϾ ϧІЀϽЉϻϻ ЂϸЃϵЁ϶Ё ІЃЁϵЀВ ϧІЀϽЉϻϻ ϵЅЁЃЁ϶Ё ІЃЁϵЀВ

ϤϹϺϼЀ ϼϻЀϹЄϹЁϼГ ϡϼ϶ϹϿϼЄЂ϶ϴЁϼϹ ЃЂ ЂϸЁЂϽ ЅІЂЄЂ
ЁϹ ЄϹϽϾϼ *

Ϡϙϡϲ ϡϼ϶ϹϿϼЄЂ϶ϴЁϼϹ ЃЂ ϸ϶ЇЀ ЅІЂЄЂ
ЁϴЀ ЄϹϽϾϼ *

ϤϹϺϼЀ ЃЂ϶ϹЄЂϾ ϼ ВЅІϼЄЂ϶ЂϾ ϥЄϹϸЁϹϹ ЃЄϹ϶ЏЌϹЁϼϹ *

ϤϹϺϼЀ ЅϿϹϺϹЁϼГ ϖЏЌϹ-ЁϼϺϹ *

ϡϴЅІЄЂϽϾϼ ϤϴϻЁЂЅІА ЂІЀϹІЂϾ

ϜЁІϹЄ϶ϴϿ ϼϻЀϹЄϹЁϼϽ / ϴϾІϼ϶ϼЄЂ
϶ϴЁ ІϴϽЀϹЄ *

MEAS BF BF

MENU BFFB BFFB BFFB BFFB BFFB

ADJ BIF BIF BIF

TRK

SET dH
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ϚЀϳЊϽϻ

ϤϻϿϵЁϾЎ ϻϺϿϸЃϸЀϻϼ ϻ ЁЅЁϴЃϳϹϸЀϻВ ϷϳЀЀЎЈ

ϣЂϸЅ϶ϹІϾϴ ϚϞ-ϸϼЅЃϿϹГ ϖϞϟ. ϛЁϴЋЂϾ ϵϴІϴЄϹϼ ЃЄϼ ЄϴϻЁЂϽ ЀЂЍЁЂЅІϼ

ϤϹϺϼЀ ϼϻЀϹЄϹЁϼГ ϶ϹЄІϼϾϴϿАЁЂϽ ЄϹϽϾϼ ϘϴЁЁЏϹ, ЅЂЉЄϴЁϹЁЁЏϹ ϶Ђ ϶ЁЇІЄϹЁЁϹϽ ЃϴЀГІϼ *

ϤϹϺϼЀ ϼϻЀϹЄϹЁϼГ ЃϹЄϹ϶ϹЄЁЇІЂϽ ЄϹϽϾϼ ϣЄϹϸЇЃЄϹϺϸϹЁϼϹ ϾЂЀЃϹЁЅϴІЂЄϴ ϖЫϞϟ.

ϣЂϸЅЂϹϸϼЁϹЁ ϶ЁϹЌЁϼϽ ϼЅІЂЋЁϼϾ ЃϼІϴЁϼГ * ϔϾІϼ϶ϼЄЂ϶ϴЁЂ ЇЅЄϹϸЁϹЁϼϹ ЄϹϻЇϿАІϴІЂ϶ ϼϻЀ
ϹЄϹЁϼГ

№: / No.: № ІЂЋϾϼ * / № ϼЅЉЂϸЁЂϷЂ ЅІϹЁЁЂϷЂ ϻЁϴϾϴ * ϖЏЅЂІϴ ϼϻЀϹЄϼІϹϿАЁЂϽ ЄϹϽϾϼ

ϤϹЃϹЄ: ϣЄϹ϶ЏЌϹЁϼϹ ЄϹЃϹЄϴ ϜϻЀϹЄϹЁЁЂϹ ЄϴЅЅІЂГЁϼϹ

dH: ϤϴϻЁЂЅІА ЂІЀϹІЂϾ ϥЄϹϸЁГГ ЄϴϻЁЂЅІА ЂІЀϹІЂϾ ЃЂ ϸ϶ЇЀ ЅІЂЄЂЁϴЀ *

ϣЄϹ϶.: ϣЄϹ϶ЏЌϹЁϼϹ ϡϼϺϹ / Ї϶ϹϿϼЋϼІА ϶ЏЅЂІЇ ϸϿГ ϸЂЅІϼϺϹЁϼГ ЃЄЂ
ϹϾІЁЂϽ ЂІЀϹІϾϼ *

ϣЄ. ЂІЀ.: ϣЄЂϹϾІЁϴГ ЂІЀϹІϾϴ * ϖЏЌϹ / ЇЀϹЁАЌϼІА ϶ЏЅЂІЇ ϸϿГ ϸЂЅІϼϺϹЁϼГ ЃЄЂ
ϹϾІЁЂϽ ЂІЀϹІϾϼ *

dH:
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ϟϸЀБ ЀϳЄЅЃЁϼϽϻ
ϟϸЀБ ϕЎϴЁЃ (ЂЁϷϵЎϴЁЃ) ϡЂϻЄϳЀϻВ
1. ϣЄЂϷЄϴЀЀϴ* ϡϼ϶ϹϿϼЄЁЏϽ ЉЂϸ (ЅЄϹϸЁϹϹ ЃЄϹ϶ЏЌϹЁϼϹ,  ЃЂ Ђ

ϸЁЂϽ ЅІЂЄЂЁϹ ЄϹϽϾϼ, ЃЂ ϸ϶ЇЀ ЅІЂЄЂЁϴЀ) 
ϖЏϵϹЄϼІϹ ЅЃЂЅЂϵ Ёϼ϶ϹϿϼЄЁЂϷЂ ЉЂϸϴ.

ϖϼϻϼЄЂ϶ϴЁϼϹ ϼ ϼϻЀϹЄϼІϹϿАЁЏϽ ЊϼϾϿ ϶ Ёϼ϶ϹϿϼЄЁЂЀ ЉЂϸϹ ЂІЂ
ϵЄϴϺϴВІЅГ Ѕ ЃЂЀЂЍАВ ЃЂϸЅ϶ϹЋϹЁЁЂϷЂ 'ϴϿЈϴ϶ϼІϴ' ЅЂЂ
І϶ϹІЅІ϶ЇВЍϼЉ ϻЁϴЋϾЂ϶ Ёϼ϶ϹϿϼЄЁЂϷЂ ЉЂϸϴ.

ϖЏЌϹ- ЁϼϺϹ ϣЄϼϿЂϺϹЁϼϹ ϖЏЌϹ-ЁϼϺϹ.
2. ϣЄЂЀϹϺЇІЂЋЁЏϽ ЂІЅЋϹІ* ϖϾϿ./϶ЏϾϿ. ϔϾІϼ϶ϼЄЂ϶ϴІА / ЂІϾϿВЋϼІА ЃЄЂЀϹϺЇІЂЋЁЏϽ ЂІЅЋϹІ ϶ ЅЄϹϸЁϹЀ 

ЃЄϹ϶ЏЌϹЁϼϼ.
3. ϖ϶Ђϸ № ІЂЋϾϼ* ϖ϶Ђϸ № ЃЂϿАϻЂ϶ϴІϹϿАЅϾЂϽ ІЂЋϾϼ.
4. ϖ϶Ђϸ ЄϹЃϹЄϴ ϖ϶Ђϸ ЃЄϹ϶ЏЌ. ϼЅЉЂϸЁЂϷЂ ЄϹЃϹЄϴ.
5. ϖ϶Ђϸ ϾЂЁІЄЂϿАЁЂϽ ІЂЋϾϼ* ϖ϶Ђϸ ϾЂЁІЄЂϿАЁЂϽ ІЂЋϾϼ ϶ ЃЄϼϿЂϺϹЁϼϼ ϖЏЌϹ-ЁϼϺϹ.
6. ϤϹϸϴϾІЂЄ ϸϴЁЁЏЉ* ϣЄЂЅЀЂІЄ ϣЄЂЅЀЂІЄ ϻϴЃϼЅϴЁЁЏЉ ϸϴЁЁЏЉ / ЇϸϴϿϹЁϼϹ ϻϴЃϼЅϴЁЁЏЉ ϸϴЁЁЏЉ 

ЁϴϺϴІϼϹЀ Ёϴ ϾϿϴ϶ϼЌЇ ENTER. 
ϣϹЄϹϸϴЋϴ (GSI / ASCII) ϣϹЄϹϸϴЋϴ ϻϴЃϼЅϴЁЁЏЉ ϸϴЁЁЏЉ Ёϴ ϣϞ ЋϹЄϹϻ RS232, ϶ ЈЂЄЀϴІϹ GSI-8 ϼϿϼ 

ASCII.
ϧϸϴϿϹЁϼϹ ϶ЅϹЉ ϸϴЁЁЏЉ ϧϸϴϿϹЁϼϹ ϶ЅϹЉ ϸϴЁЁЏЉ, ϻϴЃϼЅϴЁЁЏЉ ϶Ђ ϶ЁЇІЄϼЃϿϴІЁЂϽ / ϶ЁЇІЄϹЁЁϹϽ ЃϴЀ

ГІϼ.
7. ϛϴЃϼЅА* ϖЁЇІЄϹЁЁГГ ЃϴЀГІА ϜϻЀϹЄϹЁϼГ, ϻϴЃϼЅϴЁЁЏϹ ϶Ђ ϶ЁЇІЄϼЃϿϴІЁЂϽ / ϶ЁЇІЄϹЁЁϹϽ ЃϴЀГІϼ.

ϣЄϼ Ёϼ϶ϹϿϼЄЁЂЀ ЉЂϸϹ ЄϹϺϼЀ ϻϴЃϼЅϼ ЁϹЂϵЉЂϸϼЀЂ ЇЅІϴЁЂ
϶ϼІА ϸЂ ЃϹЄ϶ЂϷЂ ЂІЅЋϹІϴ ЃЂ ϻϴϸЁϹϽ ЄϹϽϾϹ.

ϖЏϾϿ. ϜϻЀϹЄϹЁϼϹ ЁϹ ЅЂЉЄϴЁГϹІЅГ.
ϖЁϹЌЁГГ ЃϴЀГІА ϜϻЀϹЄϹЁϼГ, ϻϴЃϼЅϴЁЁЏϹ ϶Ђ ϶ЁϹЌЁϹϹ ЇЅІЄЂϽЅІ϶Ђ ϶ ЈЂЄЀϴІϹ GSI-8 

ЋϹЄϹϻ ϾϴϵϹϿА RS232.
8. ϲЅІϼЄЂ϶Ͼϴ ϣЄЂϷЄϴЀЀϴ ВЅІϼЄЂ϶Ͼϼ
9. ϣϹЄϹ϶ϹЄЁЇІϴГ ЄϹϽϾϴ ϖϞϟ. [ЃϹЄϹ϶.], ϖЫϞϟ. [϶ϹЄІ.], ϔϖϦϢ [ϴ϶ІЂЀ

ϴІϼЋϹЅϾЂϹ ЄϴЅЃЂϻЁϴ϶ϴЁϼϹ ЁϴЃЄϴ϶ϿϹЁϼГ ЄϹϽϾϼ]
ϡϴЅІЄЂϽϾϴ ЄϹϺϼЀϴ ЄϴЅЃЂϻЁϴ϶ϴЁϼГ ЁϴЃЄϴ϶ϿϹЁϼГ ЄϹϽϾϼ.
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10.ϡϴЅІЄЂϽϾϼ ϞЂЁІЄϴЅІ (10 ЇЄЂ϶ЁϹϽ) ϡϴЅІЄЂϽϾϴ ϾЂЁІЄϴЅІЁЂЅІϼ ϚϞ-ϸϼЅЃϿϹГ.
ϙϸϼЁϼЊϴ ϼϻЀ. (Ѐ, ЈЇІЏ ЀϹϺϸЇЁϴЄЂϸЁ., ЈЇІЏ ϥϬϔ, 
ЈЇІЏ ϶ 1/16 ϸВϽЀϴ)

ϡϴЅІЄЂϽϾϴ ϹϸϼЁϼЊ ϼϻЀ.

ϔ϶ІЂϢІϾϿ. (ϫϹЄϹϻ 15 ЀϼЁ./ϡϹ ЂІϾϿВЋϴІА) ϫϹЄϹϻ 15 ЀϼЁ., ЃЄϼϵЂЄ ϶ЏϾϿВЋϼІЅГ ЃЄϼϵϿ. ЋϹЄϹϻ 15 ЀϼЁЇІ ЃЂЅϿϹ ЃЂ
ЅϿϹϸЁϹϷЂ ЁϴϺϴІϼГ Ёϴ ϾϿϴ϶ϼЌЇ. ϡϹ ЂІϾϿВЋϴІА, ЃЄϼϵЂЄ ЁϹ ϶ЏϾϿВЋϼІЅГ ϴ϶ІЂ
ЀϴІϼЋϹЅϾϼ.

ϢϾЄЇϷϿϹЁϼϹ (ЅІϴЁϸϴЄІЁЂϹ/ІЂЋЁЂϹ) ϡϴЅІЄЂϽϾϴ ЂІЂϵЄϴϺϹЁϼГ ЀϼЁϼЀϴϿАЁЂϷЂ ЂІЅЋϹІϴ.
ϠϹІЄϼЋϹЅϾϴГ ЅϼЅІϹЀϴ: 
� ϥІϴЁϸϴЄІ = 0.001Ѐ ϸϿГ ЂІЀϹІϾϼ ϼ 0.01Ѐ ϸϿГ ЄϴЅЅІЂГЁϼГ
� ϦЂЋЁЂ = 0.0001Ѐ ϸϿГ ЂІЀϹІϾϼ ϼ 0.001Ѐ ϸϿГ ЄϴЅЅІЂГЁϼГ
ϖ ЈЇІϴЉ (ЀϹϺϸЇЁϴЄ. ϼ ϴЀϹЄ. ЈЇІЏ): 
� ϥІϴЁϸϴЄІ = 0.01 ЈЇІϴ ϸϿГ ЂІЀϹІϾϼ ϼ 0.1 ЈЇІϴ ϸϿГ ЄϴЅЅІЂГЁϼГ
� ϦЂЋЁЂ = 0.001 ЈЇІϴ ϸϿГ ЂІЀϹІϾϼ ϼ 0.01 ЈЇІϴ ϸϿГ ЄϴЅЅІЂГЁϼГ
ϖ ЈЇІϴЉ ϶ 1/16 ϸВϽЀϴ: 
� ϦЂЋЁЂ ϼ ЅІϴЁϸϴЄІ = ЈЇІ-ϸВϽЀ-1/16 ϸВϽЀϴ ϸϿГ ЂІЀϹІϾϼ ϼ ЄϴЅЅІЂГЁϼГ

ϛ϶ЇϾЂ϶ЂϽ ЅϼϷЁϴϿ (ϖϞϟ. / ϖЫϞϟ.) ϡϴЅІЄЂϽϾϴ ϴϾЇЅІϼЋϹЅϾЂϷЂ ЅϼϷЁϴϿϴ ϸϿГ ϾϿϴ϶ϼЌϼ ϻϴЃЇЅϾϴ.
RS232* (ЅϾЂЄЂЅІА ЂϵЀϹЁϴ: 1200, 2400, 4800, 
9600, 19200, 38400; ϾЂЁІЄЂϿА ЃЂ ЋϹІЁЂЅІϼ: ϵϹϻ ϾЂ
ЁІЄЂϿГ, ЃЄЂ϶ϹЄϾϴ Ёϴ ЁϹЋϹІЁЂЅІА, ЃЄЂ϶ϹЄϾϴ Ёϴ 
ЋϹІЁЂЅІА; ЅІЂЃЂ϶ЏϽ ϵϼІ : 1, 2; ϼЁЈЂЄЀϴЊϼЂЁЁЏϽ 
ϵϼІ: 7, 8)

ϡϴЅІЄЂϽϾϼ Ѕ϶Гϻϼ ϸϿГ ϼЁІϹЄЈϹϽЅϴ RS232.

ϣЄϹϸЇЃЄϹϺϸϹЁϼϹ ϾЂЀЃϹЁЅϴІЂЄϴ (ϖϞϟ./ϖЫϞϟ.) ϡϴЅІЄЂϽϾϴ ЃЄϹϸЇЃЄϹϺϸϹЁϼГ БϿϹϾІЄЂЁЁЂϷЂ ϾЂЀЃϹЁЅϴІЂЄϴ.
ϣЂϸЅ϶ϹІϾϴ (ϖϞϟ. / ϖЫϞϟ.) ϡϴЅІЄЂϽϾϴ ЃЂϸЅ϶ϹІϾϼ.
ϧЅЄϹϸЁϹЁϼϹ ϖ϶Ђϸ ЁЂЀϹЄϴ ϼϻЀϹЄϹЁϼГ ϸϿГ ЇЅЄϹϸЁϹЁϼГ ЄϹϻЇϿАІϴІЂ϶.
ϳϻЏϾ (ЃϹЄϹЋϹЁА ϸϿГ ϶ЏϵЂЄϴ ϼЁІϹЄЈϹϽЅЁЂϷЂ 
ГϻЏϾϴ)

ϡϴЅІЄЂϽϾϴ ϼЁІϹЄЈϹϽЅЁЂϷЂ ГϻЏϾϴ.

ϦϴϽЀϹЄ * ϖ϶Ђϸ ϶ЄϹЀϹЁЁЂϷЂ ϼЁІϹЄ϶ϴϿϴ ϸϿГ ϼϻЀϹЄϹЁϼϽ 00 Ћ: 00 ЀϼЁ. (ϼЅЃЂ
ϿАϻЇϹІЅГ ІЂϿАϾЂ ϸϿГ ϶ЏЅЂІЏ / ЄϴЅЅІЂГЁϼГ).

ϡϴϺЀϼІϹ ϖЏЅЂІϴ / ϤϴЅЅІЂГЁϼϹ ϼϿϼ dH ϼϿϼ ϣЂϸЅ϶ϹІϾϴ ϼϿϼ ϾϿϴ϶ϼЌЇ 
ЀϹЁВ. ϢІЂϵЄϴϻϼІЅГ ЅЂЂϵЍϹЁϼϹ "ϢЅІϴЁЂ϶Ͼϴ ЄϹϺϼЀϴ ЅϿϹϺϹЁϼГ". 

ϟϸЀБ ϕЎϴЁЃ (ЂЁϷϵЎϴЁЃ) ϡЂϻЄϳЀϻВ
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5. ϢЁЃВϷЁϽ ЃϳϴЁЅЎ
ϣϸЂϸЃ (BM), ϽЁЀЅЃЁϾЏЀϳВ ЅЁЊϽϳ *
ϖ϶ЂϸϼЀЏϹ ЋϼЅϿЂ϶ЏϹ ЄϹЃϹЄЏ ϼ ϾЂЁІЄЂϿАЁЏϹ ІЂЋϾϼ ЅЂЅІЂГІ ϼϻ 
ϻЁϴϾЂ϶ 0 ~ 9, ЃЄЂϵϹϿϴ, ϸϹЅГІϼЋЁЂϽ ϸЄЂϵϼ, ЈЇІЂ϶ ϶ 1/16 ϸВϽЀϴ, 
ϻЁϴϾЂ϶ "+" ϼ"-".
ϠЁϿϸЃ ЅЁЊϽϻ * (№)
ϖ϶ЂϸϼЀЏϽ ϵЇϾ϶ϹЁЁЂ-ЋϼЅϿЂ϶ЂϽ ЁЂЀϹЄ ІЂЋϾϼ ЅЂЅІЂϼІ ϼϻ ϻЁϴϾЂ϶ a 
~ z, 0 ~ 9 ϼ ЃЄЂϵϹϿϴ.
ϢЃϻϸϿ ϺЀϳϽϳ ϵ ϻϿϸБЌϸϸЄВ ϺЀϳЊϸЀϻϸ
ϙЅϿϼ ϶ ЃЂϿϹ ϼЀϹВЍϹϷЂЅГ ϶϶Ђϸϴ ЁϹ ϼϻЀϹЁϹЁ ЁϼϾϴϾЂϽ ϻЁϴϾ, ЁϴϺЀ
ϼІϹ ϾϿϴ϶ϼЌЇ ENTER, ЋІЂϵЏ ЃЄϼЁГІА ЅІϴЄЏϽ ϶϶Ђϸ.
ϦϷϳϾϸЀϻϸ ϵЄϸ϶Ё ЂЁϾВ ϻϿϸБЌϸ϶ЁЄВ ϵϵЁϷϳ
ϖЏϸϹϿϼІϹ ЃϹЄ϶ЂϹ ЃЂϿϹ ϶϶Ђϸϴ Ѕ ЃЂЀЂЍАВ "SPACE" ϼ ЁϴϺЀϼІϹ 
Ёϴ ϾϿϴ϶ϼЌЇ ENTER, ЋІЂϵЏ ЃЂϿЁЂЅІАВ ЇϸϴϿϼІА ЃЂЅϿϹϸЁϹϹ 
϶϶ϹϸϹЁЁЂϹ ϻЁϴЋϹЁϼϹ.
ϤϴЃЁЄ ϵϵЁϷϳ 
ϡϴϺЀϼІϹ ϾϿϴ϶ϼЌЇ ESC, ϸϿГ ІЂϷЂ ЋІЂϵЏ ЅϵЄЂЅϼІА ϶϶Ђϸ ϼ ϶Ђ
ϻ϶ЄϴІϼІА ЅІϴЄЂϹ ϻЁϴЋϹЁϼϹ.
ϦϵϸϾϻЊϸЀϻϸ № ЅЁЊϽϻ
№ ІЂЋϾϼ ϵЇϸϹІ ϴ϶ІЂЀϴІϼЋϹЅϾϼ Ї϶ϹϿϼЋϼ϶ϴІАЅГ Ёϴ 1, ЁϴЋϼЁϴГ Ѕ 
ЃЂЅϿϹϸЁϹϷЂ ЁЂЀϹЄϴ ІЂЋϾϼ, ϹЅϿϼ ЃЂϿϹ ϶϶Ђϸϴ ЁЂЀϹЄϴ ІЂЋϾϼ ЁϹ Ђ
ϵЁЂ϶ϿГϹІЅГ ϶ЄЇЋЁЇВ.

6. ϰϽЄЂϾІϳЅϳЉϻВ
ϛϺϿϸЃϸЀϻϸ ϵЎЄЁЅЎ ϻ ЃϳЄЄЅЁВЀϻВ (АϾϸϽЅЃЁЀЀЁ)
ϣЄϼЀϹЄ БϿϹϾІЄЂЁЁЂϷЂ ϼϻЀϹЄϹЁϼГ:

ϖЅϹϷϸϴ ЁϴЃЄϴ϶ϿГϽІϹ ЃЄϼϵЂЄ 
϶ ЊϹЁІЄ ЌІЄϼЉЂ϶ЂϽ ЄϹϽϾϼ ϼ 
ЈЂϾЇЅϼЄЇϽІϹ ϼϻЂϵЄϴϺϹЁϼϹ 
ЄϹϽϾϼ ϸϿГ ІЂЋЁЂϷЂ ϼϻЀ
ϹЄϹЁϼГ.

6.1 ϛϺϿϸЃϸЀϻϸ ϵЎЄЁЅЎ ϻ ЃϳЄЄЅЁВЀϻВ

ϤϹϺϼЀ ЂϺϼϸϴЁϼГ 
ϼϻЀϹЄϹЁϼГ

ϜϸϹІ ϼϻЀϹЄϹЁϼϹ ϜϻЀϹЄϹЁϼϹ ϶ЏЅЂ
ІЏ ϼ ЄϴЅЅІЂГЁϼГ

ϫϳ϶ ϝϾϳϵϻЋϳ ϡЂϻЄϳЀϻϸ
1. ϡϴϺЀϼІϹ, ЋІЂϵЏ ϶ϾϿВЋϼІА ЃЄϼϵЂЄ, ЂІЂϵЄϴϺϴϹІЅГ 

ϿЂϷЂІϼЃ ϾЂЀЃϴЁϼϼ Leica, ЃЂЅϿϹ ЁϹϷЂ - ЃЂ ЇЀЂ
ϿЋϴЁϼВ ЄϹϺϼЀ ЂϺϼϸϴЁϼГ ϼϻЀϹЄϹЁϼϽ.

2. ϡϴЃЄϴ϶АІϹ ЃЄϼϵЂЄ Ёϴ ЊϹϿА ϼ ЅЈЂϾЇЅϼЄЇϽІϹ. 
ϥϿϹϷϾϴ ЁϴϺЀϼІϹ Ёϴ ϾϿϴ϶ϼЌЇ ϼϻЀϹЄϹЁϼϽ, ЋІЂϵЏ 
ϴϾІϼ϶ϼЄЂ϶ϴІА ϼϻЀϹЄϹЁϼϹ.

3. ϢІЂϵЄϴϺϴϹІЅГ ϼϻЀϹЄϹЁϼϹ ϶ЏЅЂІЏ ϼ ЄϴЅЅІЂ
ГЁϼГ.

:  _ _ _ _ _

:  _ _ _ _ _

:  >>>>

:  >>>>

MEAS

:   1.235 m
:           5.68 m
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6.2 ϛϺϿϸЃϸЀϻϸ ЃϳϺЀЁЄЅϻ ЁЅϿϸЅЁϽ ϻ ЄЁϽЃϳЌϸЀЀЁ϶Ё ІЃЁϵЀВ (ϵЀІЅЃϸЀЀВВ ЂϳϿВЅЏ Ѐϸ ϳϽЅϻϵЀϳ)

ϜϻЀϹЄϹЁϼϹ ЄϹЃϹЄϴ 
Ѕ Ёϴ϶ЂϸГЍϼЀ ЅЂЂ
ϵЍϹЁϼϹЀ

ϜϸϹІ ϼϻЀϹЄϹЁϼϹ ϢІЂϵЄϴϺϴϹІЅГ ϼϻЀ
ϹЄϹЁϼϹ ЄϹЃϹЄϴ

ϡϴ϶ЂϸГЍϹϹ ЅЂЂ
ϵЍϹЁϼϹ, ϼϻЀ
ϹЄϹЁϼϹ ϶ ЊϹϿА

ϜϸϹІ ϼϻЀϹЄϹЁϼϹ ϢІЂϵЄϴϺϴϹІЅГ ϼϻЀ
ϹЄϹЁϼϹ ϶ ЊϹϿА

знак : 

Измер. на ИТ
Ir ao Menu para trocar 
RL & ID

dH

100.038m :  >>>>

:  >>>>

MEAS dH

:   1.235 m
:           5.68 m

dH

След.измер.

    >>>>

    >>>>

:

:

MEAS
Прев:
dH:

Прев:         
dH: 

99.138 m
- 0.900 m
  2.135 m
  31.11 m

:
:

dH

ϫϳ϶ ϝϾϳϵϻЋϳ/ϻϺЁ
ϴЃϳϹϸЀϻϸ

ϡЂϻЄϳЀϻϸ

1. ϡϴϺЀϼІϹ Ёϴ ϾϿϴ϶ϼЌЇ, ЋІЂϵЏ ϶ϾϿВЋϼІА 
ЈЇЁϾЊϼВ ЄϴϻЁЂЅІϼ ЂІЀϹІЂϾ ϼ ЅЂ
ϾЄϴЍϹЁЁЂϷЂ ЇЄЂ϶ЁГ.

2. ϢІЂϵЄϴϺϴϹІЅГ ЅЂЂϵЍϹЁϼϹ "ϜϻЀϹЄϼІ. ЃЂ
ϻϼЊϼГ" Ѕ ϶϶ЂϸЂЀ ЅЂϾЄϴЍϹЁЁЂϷЂ ЇЄЂ϶ЁГ.

3. ϡϴϺЀϼІϹ Ёϴ ϾϿϴ϶ϼЌЇ ϼϻЀϹЄϹЁϼГ, ЋІЂϵЏ 
ϼЁϼЊϼϼЄЂ϶ϴІА ϼϻЀϹЄϹЁϼϹ Ѕ ЇЋϹІЂЀ ϼЅЉЂ
ϸЁЂϽ ЄϹϽϾϼ / ЄϹЃϹЄϴ.

4. ϢІЂϵЄϴϺϴϹІЅГ ϼϻЀϹЄϹЁϼϹ ϼЅЉЂϸЁЂϽ ϶ЏЅЂ
ІЏ ϼ ЄϴЅЅІЂГЁϼГ; ϻϴІϹЀ ЃЂГ϶ϿГϹІЅГ ЅЂЂ
ϵЍϹЁϼϹ "ϜϻЀϹЄϼІ. ЊϹϿА!".

5. ϥЁЂ϶ϴ ЁϴϺЀϼІϹ Ёϴ ϾϿϴ϶ϼЌЇ ϼϻЀϹЄϹЁϼϽ, 
ЋІЂϵЏ ϶ϾϿВЋϼІА ϼϻЀϹЄϹЁϼϹ ϶ ЂІЁЂЌϹЁϼϼ 
ϼϻЀϹЄϼІϹϿАЁЂϽ ІЂЋϾϼ.

6. ϣЂЅϿϹϸЇВЍϼϹ ЄϹϻЇϿАІϴІЏ ЂІЂ
ϵЄϴϺϴВІЅГ ЅЂЂІ϶ϹІЅІ϶ЇВЍϼЀ ЂϵЄϴϻЂЀ;- 
ϼϻЀϹЄϼІϹϿАЁЏϽ ЅЂϾЄϴЍϹЁЁЏϽ ЇЄЂ϶ϹЁА 
(RL), ϼϻЀϹЄϼІϹϿАЁϴГ ЄϴϻЁЂЅІА ЂІЀϹІЂϾ 
(dH) Ѕ ЇЋϹІЂЀ ϼЅЉЂϸЁЂϽ ЄϹϽϾϼ, ϶ЏЅЂІЏ ϼ 
ЄϴЅЅІЂГЁϼГ ϼϻЀϹЄϼІϹϿАЁЂϽ ІЂЋϾϼ.
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6.3 ϛϺϿϸЃϸЀϻϸ ϕЎЋϸ-ЀϻϹϸ* (ϵЀІЅЃϸЀЀВВ ЂϳϿВЅЏ ϳϽЅϻϵЀϳ)

ϜϻЀϹЄϹЁϼϹ ЄϹЃϹЄϴ 
Ѕ Ёϴ϶ЂϸГЍϼЀ ЅЂЂ
ϵЍϹЁϼϹЀ

ϣϹЄϹЉЂϸ ϶ ЂϵЁЂ
϶ϿϹЁϼϹ ЀϹЁВ ϾЂ
ЁІЄЂϿАЁЂϽ ІЂЋϾϼ

ϢІЂϵЄϴϺϴϹІЅГ ϼϻЀ
ϹЄϹЁϼϹ ЄϹЃϹЄϴ

ϡϴ϶ЂϸГЍϹϹ ЅЂЂ
ϵЍϹЁϼϹ, ϼϻЀ
ϹЄϹЁϼϹ ϶ ЊϹϿА

ϢІЂϵЄϴϺϴϹІЅГ ϼϻЀ
ϹЄϹЁϼϹ ϶ ЊϹϿА

N:
знак:
П.отм:

            BM1
   100.038m
      0.000m

Измер. на ИТ
Для измен. No, стен.знака  
и проект.отм.=>меню 

N:
знак:
П.отм:

            BM1
   100.038m
   100.500m

Измер. на ИТ
Для измен. No, стен.знака  
и проект.отм.=>меню

: 
:

N :                   BM1

       1.235m

        5.68m

След.измер.

N:         
Прев: 

SLAB 1
99.563 m
  1.710 m
  0.937 m

:

ϫϳ϶ ϝϾϳϵϻЋϳ/
ϻϺЁ
ϴЃϳϹϸЀϻϸ

ϡЂϻЄϳЀϻϸ

1. ϡϴϺЀϼІϹ Ёϴ ϾϿϴ϶ϼЌЇ ЀϹЁВ ϼ ϶ЏϵϹЄϼІϹ ЃЄϼϿЂ
ϺϹЁϼϹ ϖЏЌϹ-ЁϼϺϹ ϶ ЃЄЂϷЄϴЀЀЁЂЀ ЃЂϸЀϹЁВ.

2. ϢІЂϵЄϴϺϴϹІЅГ ЅЂЂϵЍϹЁϼϹ "ϜϻЀϹЄ. Ёϴ ϜϦ" ЅЂ 
ϻЁϴЋϹЁϼϹЀ ЅЂϾЄϴЍϹЁЁЂϷЂ ЇЄЂ϶ЁГ ϶϶Ђϸϴ 
ЄϹЃϹЄϴ ϼ ϾЂЁІЄЂϿАЁЂϽ ІЂЋϾЂϽ. 

3. ϡϴϺЀϼІϹ Ёϴ ϾϿϴ϶ϼЌЇ ϼϻЀϹЄϹЁϼГ, ЋІЂϵЏ 
ϼЁϼЊϼϼЄЂ϶ϴІА ϼϻЀϹЄϹЁϼϹ Ѕ ЇЋϹІЂЀ ϼЅЉЂϸЁЂϽ 
ЄϹϽϾϼ / ЄϹЃϹЄϴ.

4. ϢІЂϵЄϴϺϴϹІЅГ ϼϻЀϹЄϹЁϼϹ ϼЅЉЂϸЁЂϽ ϶ЏЅЂІЏ 
ϼ ЄϴЅЅІЂГЁϼГ; ϻϴІϹЀ ЃЂГ϶ϿГϹІЅГ ЅЂЂϵЍϹЁϼϹ 
"ϜϻЀϹЄϼІ. ЊϹϿА!".

5. ϥЁЂ϶ϴ ЁϴϺЀϼІϹ Ёϴ ϾϿϴ϶ϼЌЇ ϼϻЀϹЄϹЁϼϽ, ЋІЂϵЏ 
϶ϾϿВЋϼІА ϼϻЀϹЄϹЁϼϹ ϼϻЀϹЄϼІϹϿАЁЂϽ ІЂЋϾϼ.

6. ϣЂЅϿϹϸЇВЍϼϹ ЄϹϻЇϿАІϴІЏ ЂІЂϵЄϴϺϴВІЅГ ЅЂЂ
І϶ϹІЅІ϶ЇВЍϼЀ ЂϵЄϴϻЂЀ- ϼϻЀϹЄϼІϹϿАЁЏϽ ЅЂ
ϾЄϴЍϹЁЁЏϽ ЇЄЂ϶ϹЁА (RL) / ЃЄϹ϶ЏЌϹЁϼϹ, ϶ЏЅЂІϴ 
ϼϻЀϹЄϼІϹϿАЁЂϽ ІЂЋϾϼ ϼ ϻЁϴЋϹЁϼϹ ϶ЏЌϹ / ЁϼϺϹ 
Ёϴ ϼϻЀϹЄϼІϹϿАЁЂϽ ІЂЋϾϹ Ѕ ЇЋϹІЂЀ ЃЄЂϹϾІЁЂϷЂ ЅЂ
ϾЄϴЍϹЁЁЂϷЂ ЇЄЂ϶ЁГ / ϾЂЁІЄЂϿАЁЂϽ ІЂЋϾϼ.
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6.4 ϛϺϿϸЃϸЀϻϸ ЅЁЊϸϽ ЀϻϵϸϾϻЃЀЁ϶Ё ЈЁϷϳ ЄЁ ЄЃϸϷЀϻϿ ЂЃϸϵЎЋϸЀϻϸϿ* (ϵЀІЅЃϸЀЀВВ ЂϳϿВЅЏ 
ϳϽЅϻϵЀϳ)

ϜϻЀϹЄϹЁϼϹ ϻϴϸЁϹϽ 
ЄϹϽϾϼ Ѕ Ёϴ϶ЂϸГЍϼЀ ЅЂЂ
ϵЍϹЁϼϹЀ

ϜϻЀϹЄϹЁϼϹ ϻϴϸЁϹϽ ЄϹϽϾϼ, Ђ
ІЂϵЄϴϺϴϹЀЂϹ Ѕ Ёϴ϶ЂϸГЍϼЀ 
ЅЂЂϵЍϹЁϼϹЀ

ϜϻЀϹЄϹЁϼϹ ЃϹЄϹϸЁϹϽ 
ЄϹϽϾϼ Ѕ Ёϴ϶ЂϸГЍϼЀ ЅЂЂ
ϵЍϹЁϼϹЀ

ϣϹЄϹЉЂϸ ϶ ЁϴЅІЄЂϽϾЇ Ѐ
ϹЁВ "ϣЄЂЀϹϺЇІЂЋЁЏϽ Ђ
ІЅЋϹІ" ϖϞϟ. ϼϿϼ ЁϴϺЀϼІϹ 
ϾϿϴ϶ϼЌЇ ϶ЏЅЂІЏ ϼ ЄϴЅЅІЂ
ГЁϼГ, ϼϻЀϹЄϹЁϼϹ ЃЂ ЃЄЂЀ
ϹϺЇІЂЋЁЂЀЇ ЂІЅЋϹІЇ

ϜϻЀϹЄϹЁϼϹ ЃЄЂЀ
ϹϺЇІЂЋЁЂϷЂ Ђ
ІЅЋϹІϴ, ЂІЂ
ϵЄϴϺϴϹЀЂϹ Ѕ 
Ёϴ϶ЂϸГЍϼЀ ЅЂЂ
ϵЍϹЁϼϹЀ

ϜϻЀϹЄϹЁϼϹ 
ЅϿϹϸЇВЍϹϷЂ ЃЄЂЀ
ϹϺЇІЂЋЁЂϷЂ ЂІЅЋϹІϴ Ѕ 
Ёϴ϶ЂϸГЍϼЀ ЅЂЂ
ϵЍϹЁϼϹЀ

ϣϹЄϹЉЂϸ ϶ ЁϴЅІЄЂϽϾЇ ЀϹЁВ 
"ϣЄЂЀϹϺЇІЂЋЁЏϽ ЂІЅЋϹІ" 
ϖЫϞϟ. ϼϿϼ ЁϴϺЀϼІϹ ϾϿϴ϶ϼЌЇ 
϶ЏЅЂІЏ ϼ ЄϴЅЅІЂГЁϼГ, ϼϻЀ
ϹЄϹЁϼϹ ЃϹЄϹϸЁϹϽ ЄϹϽϾϼ

ϜϻЀϹЄϹЁϼϹ ЃϹЄϹϸЁϹϽ 
ЄϹϽϾϼ, ЂІЂϵЄϴϺϴϹЀЂϹ Ѕ 
Ёϴ϶ЂϸГЍϼЀ ЅЂЂϵЍϹЁϼϹЀ

ϜϻЀϹЄϹЁϼϹ ϻϴϸЁϹϽ ЄϹϽϾϼ 
ЅϿϹϸЇВЍϹϷЂ ϼϻЀϹЁϹЁϼГ 
ІЂЋϾϼ Ѕ Ёϴ϶ЂϸГЍϼЀ ЅЂЂ
ϵЍϹЁϼϹЀ

    1 N: 
120.000m Прев:

Измерение на 
заднюю рейку
Для измен. Нт и N =>меню

B I F 

1 
: 
: 

1.417 m 
28.35 m 

N : 

Принять

B I F 

: 
: 

N:
Прев:  _ _ _ _ _m 

  _ _ _ _ _m 
  _ _ _ _ _m 

    2 
B I F 

/ МенюB I F

: 
: 

N:
Прев:  _ _ _ _ _m 

  _ _ _ _ _m 
  _ _ _ _ _m 

RD1 
B I F 

/ МенюB I F

: 
: 

N:
Прев: 119.317m 

2.100m 
30.617m 

    RD1 

Принять

B I F 

: 
: 

N:
Прев:  _ _ _ _ _m 

  _ _ _ _ _m 
  _ _ _ _ _m 

RD2 
B I F 

/ МенюB I F

: 
: 

N:
Прев:  _ _ _ _ _m 

  _ _ _ _ _m 
  _ _ _ _ _m 

2 
B I F 

/ МенюB I F

: 
: 

N:
Прев: 119.894m 

1.523m 
30.76m 

    2 

Принять

B I F 

: 
: 

N :                    2
  _ _ _ _ _m 
  _ _ _ _ _m 

Измерения/ Меню

B I F 
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6.5 ϛϺϿϸЃϸЀϻϸ ЂЁ ЁϷЀЁϼ ЄЅЁЃЁЀϸ ЃϸϼϽϻ*

ϫϳ϶ ϝϾϳϵϻЋϳ/ϻϺЁ
ϴЃϳϹϸЀϻϸ

ϡЂϻЄϳЀϻϸ

1. ϜЁϼЊϼϴϿϼϻϴЊϼГ ЀϹІЂϸϴ ЅЄϹϸЁϹϷЂ 
ЃЄϹ϶ЏЌϹЁϼГ.

2. ϜЁϼЊϼϴϿϼϻϴЊϼГ ϼϻЀϹЄϹЁϼϹ ЄϹЃϹЄϴ

3. ϢІЂϵЄϴϺϴϹІЅГ ϼϻЀϹЄϹЁϼϹ ϻϴϸЁϹϽ 
ЄϹϽϾϼ.

4. ϛϴЃЇЅϾ ϼϻЀϹЄϹЁϼГ "ϣЄЂЀϹϺЇІЂЋЁЏϽ Ђ
ІЅЋϹІ", ЃϹЄϹЉЂϸ ϶ ЁϴЅІЄЂϽϾЇ ЀϹЁВ "ϣЄЂ
ЀϹϺЇІЂЋЁЏϽ ЂІЅЋϹІ" ϖϞϟ. ϼϿϼ ЁϴϺЀϼІϹ 
ϾϿϴ϶ϼЌЇ ϶ЏЅЂІЏ ϼ ЄϴЅЅІЂГЁϼГ.

5. ϢІЂϵЄϴϺϴϹІЅГ ϼϻЀϹЄϹЁϼϹ ЃЄЂЀϹϺЇІЂ
ЋЁЂϷЂ ЂІЅЋϹІϴ.

6. ϣϹЄϹЉЂϸ ϶ ЁϴЅІЄЂϽϾЇ ЀϹЁВ "ϣЄЂЀϹϺЇІЂ
ЋЁЏϽ ЂІЅЋϹІ" ϖЫϞϟ. ϼϿϼ ЁϴϺЀϼІϹ 
ϾϿϴ϶ϼЌЇ ϶ЏЅЂІЏ ϼ ЄϴЅЅІЂГЁϼГ, ϻϴІϹЀ  
ϼϻЀϹЄАІϹ ЃϹЄϹϸЁВВ ЄϹϽϾЇ.

7. ϢІЂϵЄϴϺϴϹІЅГ ϼϻЀϹЄϹЁϼϹ ЃϹЄϹϸЁϹϽ 
ЄϹϽϾϼ.

8. ϥϼЅІϹЀϴ ЂϵЁЂ϶ϿГϹІ ЂІЂϵЄϴϺϹЁϼϹ ЄϹϺϼЀ
ϴ ЂϺϼϸϴЁϼГ ϸϿГ ϼϻЀϹЄϹЁϼГ ϻϴϸЁϹϽ ЄϹϽϾϼ 
ЅϿϹϸЇВЍϹϷЂ ϼϻЀϹЁϹЁϼГ ІЂЋϾϼ.

ϫϳ϶ ϝϾϳϵϻЋϳ/ϻϺЁ
ϴЃϳϹϸЀϻϸ

ϡЂϻЄϳЀϻϸ

1. ϜЁϼЊϼϴϿϼϻϴЊϼГ ЀϹІЂϸϴ ϼϻЀϹЄϹЁϼГ ЃЂ 
ЂϸЁЂϽ ЅІЂЄЂЁϹ

2. ϜЁϼЊϼϴϿϼϻϴЊϼГ ϼϻЀϹЄϹЁϼГ ЄϹЃϹЄϴ 

3. ϢІЂϵЄϴϺϴϹІЅГ ϼϻЀϹЄϹЁϼϹ ϻϴϸЁϹϽ 
ЄϹϽϾϼ. 

4. ϜϻЀϹЄϹЁϼϹ ЃϹЄϹϸЁϹϽ ЄϹϽϾϼ.

5. ϢІЂϵЄϴϺϴϹІЅГ ϼϻЀϹЄϹЁϼϹ ЃϹЄϹϸЁϹϽ 
ЄϹϽϾϼ.

6. ϥϼЅІϹЀϴ ЂϵЁЂ϶ϿГϹІ ЂІЂϵЄϴϺϹЁϼϹ ЄϹϺϼЀ
ϴ ЂϺϼϸϴЁϼГ ϸϿГ ϼϻЀϹЄϹЁϼГ ϻϴϸЁϹϽ ЄϹϽϾϼ 
ЅϿϹϸЇВЍϹϷЂ ϼϻЀϹЁϹЁϼГ ІЂЋϾϼ.

ϫϳ϶ ϝϾϳϵϻЋϳ/ϻϺЁ
ϴЃϳϹϸЀϻϸ

ϡЂϻЄϳЀϻϸ
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6.6 ϛϺϿϸЃϸЀϻϸ ЂЁ ϷϵІϿ ЄЅЁЃЁЀϳϿ ЃϸϼϽϻ*

ϥЄϹϸЁϹϹ ϻЁϴЋϹЁϼϹ ЄϴϻЁЂЅІϼ ЂІЀϹІЂϾ ϶ ϸ϶Ђ
ϽЁЂЀ ϶ϼϻϼЄЂ϶ϴЁϼϼ ϻϴϸЁϹϽ ϼ ЃϹЄϹϸЁϹϽ ЄϹϽϾϼ 
ϸϿГ ЀϹІЂϸϴ Ёϼ϶ϹϿϼЄЂ϶ϴЁϼГ ЃЂ ϸ϶ЇЀ ЅІЂЄЂ
ЁϴЀ.

6.7 ϛϺϿϸЃϸЀϻϸ ЅϳϼϿϸЃϳ*
ϧЅІϴЁЂ϶ϼІϹ ϶ЄϹЀϹЁЁЂϽ ϼЁІϹЄ϶ϴϿ ϼϻЀϹЄϹЁϼϽ 00 Ћ:00 ЀϼЁ. ϶ 
ϠϹЁВ\ϡϴЅІЄЂϽϾϼ\ϦϴϽЀϹЄ. ϡϴϺЀϼІϹ ϼ ЇϸϹЄϺϼ϶ϴϽІϹ ϾϿϴ϶ϼЌЇ 
ЁϴϺϴІЂϽ ϶ ІϹЋϹЁϼϹ 3 ЅϹϾЇЁϸ, ϸϿГ ІЂϷЂ ЋІЂϵЏ ЁϴЋϴІА ϼϻЀϹЄϹЁϼϹ 
ІϴϽЀϹЄЂЀ, ϻЁϴЋЂϾ ІϴϽЀϹЄϴ ϵЇϸϹІ ЂІЂϵЄϴϺϴІАЅГ Ёϴ ϚϞ-ϸϼЅЃϿϹϹ 
ЅϿϹ϶ϴ ϶϶ϹЄЉЇ ϸϿГ ϼЁϸϼϾϴЊϼГ ЄϹϺϼЀϴ ІϹϾЇЍϹϷЂ ϼϻЀϹЄϹЁϼГ. ϫІЂ

ϫϳ϶ ϝϾϳϵϻЋϳ/ϻϺЁ
ϴЃϳϹϸЀϻϸ

ϡЂϻЄϳЀϻϸ

1. ϜЁϼЊϼϴϿϼϻϴЊϼГ ЀϹІЂϸϴ ϼϻЀϹЄϹЁϼГ ЃЂ 
ϸ϶ЇЀ ЅІЂЄЂЁϴЀ.

2. ϜЁϼЊϼϴϿϼϻϴЊϼГ ϼϻЀϹЄϹЁϼϹ ЄϹЃϹЄϴ

3. ϢІЂϵЄϴϺϴϹІЅГ ϼϻЀϹЄϹЁϼϹ ϻϴϸЁϹϽ 
ЄϹϽϾϼ. 

4. ϜϻЀϹЄϹЁϼϹ ЃϹЄϹϸЁϹϽ ЄϹϽϾϼ.

5. ϢІЂϵЄϴϺϴϹІЅГ ϼϻЀϹЄϹЁϼϹ ЃϹЄϹϸЁϹϽ 
ЄϹϽϾϼ. 

6. ϜϻЀϹЄϹЁϼϹ ЃϹЄϹϸЁϹϽ ЄϹϽϾϼ (϶ІЂЄЂϹ 
϶ϼϻϼЄЂ϶ϴЁϼϹ).

7. ϢІЂϵЄϴϺϴϹІЅГ ϼϻЀϹЄϹЁϼϹ ЃϹЄϹϸЁϹϽ 
ЄϹϽϾϼ (϶ІЂЄЂϹ ϶ϼϻϼЄЂ϶ϴЁϼϹ).

8. ϜϻЀϹЄϹЁϼϹ ϻϴϸЁϹϽ ЄϹϽϾϼ (϶ІЂЄЂϹ 
϶ϼϻϼЄЂ϶ϴЁϼϹ).

9. ϢІЂϵЄϴϺϴϹІЅГ ϼϻЀϹЄϹЁϼϹ ϻϴϸЁϹϽ 
ЄϹϽϾϼ (϶ІЂЄЂϹ ϶ϼϻϼЄЂ϶ϴЁϼϹ).

10. ϥϼЅІϹЀϴ ЂІЂϵЄϴϺϴϹІ ЂІЋϹІ Ђ ІϹϾЇЍϹЀ 
ϼϻЀϹЄϹЁϼϼ 'ϜϻЀϹЁϹЁϼГ ІЂЋϾϼ'. ϡϴϺЀ
ϼІϹ ϾϿϴ϶ϼЌЇ ENTER, ЋІЂϵЏ ЃЄϼЁГІА 
ЄϹϻЇϿАІϴІ.

11. ϥϼЅІϹЀϴ ЂϵЁЂ϶ϿГϹІ ЂІЂϵЄϴϺϹЁϼϹ ЄϹϺϼЀ
ϴ ЂϺϼϸϴЁϼГ ϸϿГ ϼϻЀϹЄϹЁϼГ ϻϴϸЁϹϽ ЄϹϽϾϼ 
ЅϿϹϸЇВЍϹϷЂ ϼϻЀϹЁϹЁϼГ ІЂЋϾϼ.

ϫϳ϶ ϝϾϳϵϻЋϳ/ϻϺЁ
ϴЃϳϹϸЀϻϸ

ϡЂϻЄϳЀϻϸ

dH



15ɉɟɪɟɞɚɱɚ ɞɚɧɧɵɯ ɱɟɪɟɡ ɡɚɝɪɭɡɱɢɤɚ 
ɞɚɧɧɵɯ*

Sprinter 150/150M/250M - 1.0.0ru

EN

JA

ZH

KO

EL

CZ

TR

SR

RU

PL

HU

ϵЏ ЂЅІϴЁЂ϶ϼІА ϼϻЀϹЄϹЁϼϹ ІϴϽЀϹЄЂЀ,  ЁϴϺЀϼІϹ ϼ ЇϸϹЄϺϼ϶ϴϽІϹ 
ЁϴϺϴІЂϽ ϾϿϴ϶ϼЌЇ ϼϻЀϹЄϹЁϼГ ϶ ІϹЋϹЁϼϹ 3 ЅϹϾЇЁϸ. 

7. ϢϸЃϸϷϳЊϳ ϷϳЀЀЎЈ ЊϸЃϸϺ Ϻϳ϶ЃІϺЊϻϽϳ 
ϷϳЀЀЎЈ*

1. Ϙ϶ϴϺϸЏ ЍϹϿϾЁϼІϹ ϿϹ϶ЂϽ ϾЁЂЃϾЂϽ ЀЏЌϼ Ёϴ 
Sprinter_Dataloader .exe (ЃЂ ЇЀЂϿЋϴЁϼВ ϻϴϷЄЇϻЋϼϾ ϸϴЁЁЏЉ 
ЇЅІϴЁϴ϶Ͽϼ϶ϴϹІЅГ ϶ C: \ Program files \ Leica-Geosystems).

2. ϥЂϹϸϼЁϼІϹ ϾϴϵϹϿА USB ЋϹЄϹϻ ІϹϿϹЈЂЁЁЏϽ ЄϴϻЎϹЀ Ѕ ЅЂ
ϹϸϼЁϼІϹϿАЁЏЀ ЃЂЄІЂЀ (ЄϴϻЀϹЍϹЁЁЏЀ ϶ ϵϴІϴЄϹϽЁЂЀ Ђ
ІЅϹϾϹ ЃЄϼϵЂЄϴ) ϼ ЄϴϻЎϹЀ USB Ѕ ЃЂЄІЂЀ USB Ёϴ ϾЂЀ
ЃАВІϹЄϹ.

3. ϖϾϿВЋϼІϹ ЃЄϼϵЂЄ, ϸЂϺϸϼІϹЅА ϸ϶ЂϽЁЂϷЂ ϻ϶ЇϾЂ϶ЂϷЂ ЅϼϷЁϴϿϴ, 
Ёϴ ϚϞ-ϸϼЅЃϿϹϹ ЃЄϼϵЂЄϴ ЃЂГ϶ϼІЅГ ϻЁϴЋЂϾ USB.

4. ϛϴЃЇЅІϼІϹ ϻϴϷЄЇϻЋϼϾ ϸϴЁЁЏЉ ϼϻ ЃϴЃϾϼ ЃЂ ЇЀЂϿЋϴЁϼВ C: \ 
Program files \ Leica-Geosystems.

5. ϭϹϿϾЁϼІϹ ϿϹ϶ЂϽ ϾЁЂЃϾЂϽ ЀЏЌϼ Ёϴ ϾЁЂЃϾЇ 'ϥЂϹϸϼЁϹЁϼϹ 
USB' ϶ ϻϴϷЄЇϻЋϼϾϹ ϸϴЁЁЏЉ, Ёϴ БϾЄϴЁ ϵЇϸϹІ ϶Џ϶ϹϸϹЁϴ ϶ЅГ 
ϼЁЈЂЄЀϴЊϼГ, ЄϹϿϹ϶ϴЁІЁϴГ ϸϿГ ЃЄϼϵЂЄϴ.

6. ϭϹϿϾЁϼІϹ ϿϹ϶ЂϽ ϾЁЂЃϾЂϽ ЀЏЌϼ Ёϴ ϾЁЂЃϾЇ 'ϣϹЄϹЋϹЁА 
ϸϴЁЁЏЉ' / 'ϡϼ϶ϹϿϼЄЁЏϽ ϺЇЄЁϴϿ' ϶ ЂϾЁϹ БϾЅЃЂЄІϴ ϸϴЁЁЏЉ, 
ϸϿГ ІЂϷЂ ЋІЂϵЏ ЅϾϴЋϴІА ϸϴЁЁЏϹ ϼϻ ЃЄϼϵЂЄϴ Ёϴ ϾЂЀЃАВІϹЄ ϶ 
ЂϾЁЂ Ms-Excel ®.

ϘϴϿАЁϹϽЌЇВ ϼЁЈЂЄЀϴЊϼВ ЃЂ ϻϴϷЄЇϻЋϼϾЇ ϸϴЁЁЏЉ, ϴ 
ІϴϾϺϹ ϼЁЅІЄЇϾЊϼϼ ЃЂ ЃϹЄϹϸϴЋϹ ϸϴЁЁЏЉ RS232 ЅЀ. Ёϴ 
ϸϼЅϾϹ Sprinter CD-ROM*.
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8. ϢЁϵϸЃϽϳ ϻ БЄЅϻЃЁϵϽϳ
8.1 ϱЄЅϻЃЁϵϽϳ АϾϸϽЅЃЁЀЀЁ϶Ё ϵϻϺϻЃЁϵϳЀϻВ

ϗϾВ ЅЁ϶Ё ЊЅЁϴЎ ϳϽЅϻϵϻЃЁϵϳЅЏ ЂЃЁ϶ЃϳϿϿІ "ϱЄЅϻЃЁϵϽϳ", 
ЂϸЃϸϼϷϻЅϸ ϵ ϟϸЀБ\ϱЄЅϻЃЁϵϽϳ:
ϫϳ϶ 1: ЁϴЃЄϴ϶АІϹ ЂϵЎϹϾІϼ϶ Ёϴ ЄϹϽϾЇ A ϼ ЁϴϺЀϼІϹ ϾϿϴ϶ϼЌЇ 
ϜϛϠϙϤϙϡϜϙ. ϢІЂϵЄϴϺϴϹІЅГ ϼϻЀϹЄϹЁϼϹ, ЁϴϺЀϼІϹ ϾϿϴ϶ϼЌЇ 
ENTER, ЋІЂϵЏ ЃЄϼЁГІА ϹϷЂ.
ϫϳ϶ 2: ЁϴЃЄϴ϶АІϹ ЂϵЎϹϾІϼ϶ Ёϴ ЄϹϽϾЇ B ϼ ЁϴϺЀϼІϹ ϾϿϴ϶ϼЌЇ 
ϜϛϠϙϤϙϡϜϙ. ϢІЂϵЄϴϺϴϹІЅГ ϼϻЀϹЄϹЁϼϹ, ЁϴϺЀϼІϹ ϾϿϴ϶ϼЌЇ 
ENTER, ЋІЂϵЏ ЃЄϼЁГІА ϹϷЂ.
ϦϹЃϹЄА ЃϹЄϹЀϹЅІϼІϹ Sprinter ЃЂ ЁϴЃЄϴ϶ϿϹЁϼВ Ͼ ЄϹϽϾϹ A ϼ 
ЇЅІϴЁЂ϶ϼІϹ ϹϷЂ Ёϴ ЄϴЅЅІЂГЁϼϼ ЃЄϼϵϿ. 3 Ѐ ЂІ ЄϹϽϾϼ A.

ϫϳ϶ 3: ЁϴЃЄϴ϶АІϹ ЂϵЎϹϾІϼ϶ Ёϴ ЄϹϽϾЇ B ϼ ЁϴϺЀϼІϹ ϾϿϴ϶ϼЌЇ 
ϜϛϠϙϤϙϡϜϙ. ϢІЂϵЄϴϺϴϹІЅГ ϼϻЀϹЄϹЁϼϹ, ЁϴϺЀϼІϹ ϾϿϴ϶ϼЌЇ 
ENTER, ЋІЂϵЏ ЃЄϼЁГІА ϹϷЂ.
ϫϳ϶ 4: ЁϴЃЄϴ϶АІϹ ЂϵЎϹϾІϼ϶ Ёϴ ЄϹϽϾЇ A ϼ ЁϴϺЀϼІϹ ϾϿϴ϶ϼЌЇ 
ϜϛϠϙϤϙϡϜϙ. ϢІЂϵЄϴϺϴϹІЅГ ϼϻЀϹЄϹЁϼϹ, ЁϴϺЀϼІϹ ϾϿϴ϶ϼЌЇ 
ENTER, ЋІЂϵЏ ЃЄϼЁГІА ϹϷЂ.
ϢІЂϵЄϴϺϴϹІЅГ ЂЌϼϵϾϴ ЁЂ϶ЂϷЂ БϿϹϾІЄЂЁЁЂϷЂ ϶ϼϻϼЄЂ϶ϴЁϼГ. ϫІЂ
ϵЏ ЃЄϼЁГІА ЁЂ϶ЇВ ЃЂЃЄϴ϶ϾЇ, ЁϴϺЀϼІϹ ϾϿϴ϶ϼЌЇ ENTER, ϶ ϼЁЂЀ 
ЅϿЇЋϴϹ ЁϴϺЀϼІϹ ϾϿϴ϶ϼЌЇ ESC, ЋІЂϵЏ ЂІϾϴϻϴІАЅГ ЂІ ЄϹϻЇϿАІϴІϴ 
ВЅІϼЄЂ϶Ͼϼ.

ϢЌϼϵϾЇ ЂЃІϼЋϹЅϾЂϷЂ ϶ϼϻϼЄЂ϶ϴЁϼГ ЀЂϺЁЂ ϼЅЃЄϴ϶ϼІА, 
ЁϴЅІЄЂϼ϶ ϶ϼϻϼЄЁЂϹ ЃϹЄϹϾЄϹЅІϼϹ.

BA ~15m ~15m

BA
~3m ~27m
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8.2 ϝЃІ϶ϾЎϼ ІЃЁϵϸЀЏ 8.3 ϡЂЅϻЊϸЄϽЁϸ ϵϻϺϻЃЁϵϳЀϻϸ / ϠϳЄЅЃЁϼϽϳ 
ϵϻϺϻЃЀЁ϶Ё ЂϸЃϸϽЃϸЄЅϻВ

ϙЅϿϼ ЂЌϼϵϾϴ ϶ϼϻϼЄЂ϶ϴЁϼϹ ЃЄϹ϶ЏЌϴϹІ 3 ЀЀ Ёϴ ЄϴЅЅІЂГЁϼϹ 60 Ѐ, 
ІЂ ϶ϼϻϼЄЂ϶ϴЁϼϹ ЁϹЂϵЉЂϸϼЀЂ ЁϴЅІЄЂϼІА.

ϫϳ϶ ϡЂϻЄϳЀϻϸ
1. ϖЏЄЂ϶ЁГϽІϹ ЃЄϼϵЂЄ. 

2. ϣЂ϶ϹЄЁϼІϹ ϹϷЂ Ёϴ 180°.

3. ϣЂЀϹЅІϼІϹ ϾЄЇϷϿЏϽ ЇЄЂ϶ϹЁА ϶ ЊϹЁІЄ, ϹЅϿϼ ЂЁ 
϶ЏЅІЇЃϴϹІ ϻϴ ЊϹЁІЄЇВЍϼϽ ϾЄЇϷ.

4. ϜЅЃЄϴ϶АІϹ ЃЂϿЂ϶ϼЁЇ ЂЌϼϵЂϾ Ѕ ЃЂЀЂЍАВ ϾϿВЋϴ-
ЌϹЅІϼϷЄϴЁЁϼϾϴ.

ϣЂ϶ІЂЄГϽІϹ ЌϴϷϼ 1 - 4, ЃЂϾϴ ϾЄЇϷϿЏϽ ЇЄЂ϶ϹЁА ЁϹ ϵЇϸϹІ 
ЄϴЅЃЂϿЂϺϹЁ ϶ ЊϹЁІЄϹ ЃЄϼ ϿВϵЂЀ ЁϴЃЄϴ϶ϿϹЁϼϼ ІϹϿϹЅϾЂ
ЃϼЋϹЅϾЂϷЂ ЇЅІЄЂϽЅІ϶ϴ. 

r_18

1.
2.

3.

4.

ϫϳ϶ ϡЂϻЄϳЀϻϸ
1. ϣЂ϶ЂЄϴЋϼ϶ϴϽІϹ ϾϿВЋ-ЌϹЅІϼϷЄϴЁЁϼϾ ϸЂ ІϹЉ ЃЂЄ, ЃЂϾϴ ЁϹ 

ϵЇϸϹІ ϸЂЅІϼϷЁЇІЂ ЃЄЂϹϾІЁЂϹ ϻЁϴЋϹЁϼϹ.

2. ϣЄЂ϶ϹЄАІϹ ϶ϼϻϼЄЂ϶ϴЁϼϹ.
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9. ϤЁЁϴЌϸЀϻВ Ёϴ ЁЋϻϴϽϳЈ
№ ϤЁЁϴЌϸЀϻϸ Ёϴ ЁЋϻϴϽϸ ϢЃЁЅϻϵЁϷϸϼЄЅϵϻϸ / ЂЃϻЊϻЀЎ
E99 ϢЌϼϵϾϴ ЅϼЅІϹЀЏ, ЂϵЄϴІϼІϹЅА 

϶ ЅϹЄ϶ϼЅ!
Ϝϻ-ϻϴ ЂІϾϴϻϴ ϴЃЃϴЄϴІЁЂϽ ЋϴЅІϼ ϼϿϼ ЂЌϼϵЂϾ ЈϴϽϿЂ϶, ВЅІϼЄЂ϶Ͼϼ ϼϿϼ ЁϴЅІЄЂϽϾϼ ЃЄϼϵЂЄ ЁϹ 
ЈЇЁϾЊϼЂЁϼЄЇϹІ ЁϴϸϿϹϺϴЍϼЀ ЂϵЄϴϻЂЀ. 

E100 ϕϴІϴЄϹГ ЄϴϻЄГϺϹЁϴ ! ϛϴЀϹЁϼІϹ ЁЂ϶ЏЀϼ ϼϿϼ ІЂϿАϾЂ ЋІЂ ϻϴЄГϺϹЁЁЏЀϼ ϵϴІϴЄϹГЀϼ. 

E101 № ІЂЋϾϼ ЁϹ ϼϻЀϹЁϼϿЅГ! ϜϻЀϹЁϼІϹ ЁЂЀϹЄ ІЂЋϾϼ. ϠϴϾЅ. ЁЂЀϹЄ ІЂЋϾϼ - 99999999, ЅІЄЂϾЇ ϼϻ ϿВϵЏЉ 8 ϻЁϴϾЂ϶ ЁϹϿАϻГ 
ϻϴϾϴЁЋϼ϶ϴІА ϵЇϾ϶ϹЁЁЏЀ ϻЁϴϾЂЀ.

E102 ϥϿϼЌϾЂЀ ГЄϾЂ ! ϥϸϹϿϴϽІϹ ЄϹϽϾЇ ϵЂϿϹϹ ІϹЀЁЂϽ, ЇЀϹЁАЌϼІϹ ϹϹ ЂЅ϶ϹЍϹЁϼϹ ϼϿϼ ϻϴЍϼІϼІϹ ЂІ Ѕ϶ϹІϴ ЂϵЎϹϾІϼ϶ 
ϻЄϼІϹϿАЁЂϽ ІЄЇϵЏ.

E103 ϥϿϼЌϾЂЀ ІϹЀЁЂ ! Ϥϴ϶ЁЂЀϹЄЁЂ ЂЅ϶ϹІϼІϹ ЄϹϽϾЇ.

E104 ϤϹϽϾϴ ЁϹ ЁϴϽϸϹЁϴ ! ϣЄЂ϶ϹЄАІϹ ЁϴЊϹϿϼ϶ϴЁϼϹ.

E105 ϡϹϸЂЃЇЅІϼЀЂϹ ϻЁϴЋϹЁϼϹ! ϣЄЂ϶ϹЄАІϹ ϻЁϴЋϹЁϼϹ / ϶϶Ђϸ.

E106 ϣЄЂ϶ϹЄАІϹ ЇЄЂ϶ϹЁА ! ϖЏЄЂ϶ЁГϽІϹ ЃЄϼϵЂЄ. 

E107 ϣϴЀГІА ϻϴЃЂϿЁϹЁϴ! ϧЅІϴЁЂ϶ϼІϹ ϶ЁЇІЄϹЁЁВВ ЃϴЀГІА Ёϴ ϖЫϞϟ. ϼ ЃЄЂϸЂϿϺϴϽІϹ ϼϻЀϹЄϹЁϼϹ ϵϹϻ ϻϴЃϼЅϼ ϜϟϜ ЃϹЄϹϸϴЋϼ 
ЅЂЉЄϴЁϹЁЁЏЉ ϸϴЁЁЏЉ Ёϴ ϶ЁϹЌЁϹϹ ЇЅІЄЂϽЅІ϶Ђ, ЃЄЂϸЂϿϺϴϽІϹ ϼϻЀϹЄϹЁϼϹ Ѕ ϶ЁЇІЄϹЁЁϹϽ ЃϴЀГІАВ, 
ЇЅІϴЁЂ϶ϿϹЁЁЂϽ Ёϴ ϖϞϟ. ЃЂЅϿϹ ЇϸϴϿϹЁϼГ ϶ЅϹЉ ϸϴЁЁЏЉ, ϻϴЃϼЅϴЁЁЏЉ ϶Ђ ϶ЁЇІЄϹЁЁϹϽ ЃϴЀГІϼ.

E108 ϢЌϼϵϾϴ ϶ ЈϴϽϿϹ ϸϴЁЁЏЉ ! ϢЌϼϵϾϴ ϶ ЈϴϽϿϹ ϸϴЁЁЏЉ.

E109 ϡϹϸЂЅІϴІЂЋЁЂ ЃϴЀГІϼ! ϣЂϸϷЂІЂ϶АІϹ ЃϹЄϹϸϴЋЇ ϸϴЁЁЏЉ Ёϴ ϶ЁϹЌЁϹϹ ЇЅІЄЂϽЅІ϶Ђ, ϸϿГ ІЂϷЂ ЋІЂϵЏ ЃЄЂϸЂϿϺϼІА ϸϴϿАЁϹϽЌϼϹ 
ϼϻЀϹЄϹЁϼГ Ѕ ϶ϾϿВЋϹЁЁЂϽ ϻϴЃϼЅАВ ЃЂЅϿϹ ЇϸϴϿϹЁϼГ ϶ЅϹЉ ϸϴЁЁЏЉ, ϻϴЃϼЅϴЁЁЏЉ ϶Ђ ϶ЁЇІЄϹЁЁϹϽ ЃϴЀ
ГІϼ.

E110 ϤϹϽϾϴ ЅϿϼЌϾЂЀ ϵϿϼϻϾЂ ! ϣϹЄϹЀϹЅІϼІϹ ЄϹϽϾЇ ϼϿϼ ЃЄϼϵЂЄ ϸϴϿАЌϹ ϸЄЇϷ ЂІ ϸЄЇϷϴ.

E111 ϤϹϽϾϴ ЅϿϼЌϾЂЀ ϸϴϿϹϾЂ ! ϣϹЄϹЀϹЅІϼІϹ ЄϹϽϾЇ ϼϿϼ ЃЄϼϵЂЄ ϵϿϼϺϹ ϸЄЇϷ Ͼ ϸЄЇϷЇ.

E112 ϥϿϼЌϾЂЀ ЉЂϿЂϸЁЂ ! ϢЅІϴЁЂ϶ϼІϹ ЄϴϵЂІЇ, ϶ЁϹЌЁГГ ІϹЀЃϹЄϴІЇЄϴ ϻϴ ЃЄϹϸϹϿϴЀϼ ЄϴϵЂЋϹϽ ІϹЀЃϹЄϴІЇЄЏ ЃЄϼϵЂЄϴ. 

E113 ϥϿϼЌϾЂЀ ϺϴЄϾЂ ! ϢЅІϴЁЂ϶ϼІϹ ЄϴϵЂІЇ, ϶ЁϹЌЁГГ ІϹЀЃϹЄϴІЇЄϴ ϻϴ ЃЄϹϸϹϿϴЀϼ ЄϴϵЂЋϹϽ ІϹЀЃϹЄϴІЇЄЏ ЃЄϼϵЂЄϴ. 
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10. ϤЁЁϴЌϸЀϻВ ϵ ЈЁϷϸ АϽЄЂϾІϳЅϳЉϻϻ

E114 ϡϹ϶ϹЄЁЏϽ ЂІЅЋϹІ ! ϖЏЃЂϿЁϼІϹ ЁЂ϶ЂϹ ϼϻЀϹЄϹЁϼϹ. ϙЅϿϼ ЅϿϹϸЇВЍϹϹ ϼϻЀϹЄϹЁϼϹ ЂϾϴϺϹІЅГ ϵϹϻЄϹϻЇϿАІϴІЁЏЀ, ЃЄЂ
϶ϹЄАІϹ ЃЂϿЂϺϹЁϼϹ ЄϹϽϾϼ ϼ ЁϴЅІЄЂϽϾЇ ЃϹЄϹ϶ϹЄЁЇІЂϽ ЄϹϽϾϼ, ЃЄЂ϶ϹЄАІϹ ЇЅϿЂ϶ϼГ ЂЅ϶ϹЍϹЁϼГ ЄϹϽϾϼ 
ϼ ЄϴЅЅϹГЁЁЏϽ Ѕ϶ϹІ, ЈЂϾЇЅϼЄЂ϶ϾЇ ϼ ЁϴЊϹϿϼ϶ϴЁϼϹ, ЃЄЂ϶ϹЄАІϹ, ϸЂЅІϴІЂЋЁϴ Ͽϼ ϸϿϼЁϴ ЌІЄϼЉЂ϶ЂϷЂ 
ϾЂϸϴ ϶ ЃЂϿϹ ϻЄϹЁϼГ.

E115 ϢЌϼϵϾϴ ІϹЄЀЂЀϹІЄϴ ! ϛϴϾЄЂϽІϹ ЂϵЎϹϾІϼ϶ ϻЄϼІϹϿАЁЂϽ ІЄЇϵЏ ЄЇϾЂϽ ϼ ϶ϾϿВЋϼІϹ ЃЄϼϵЂЄ. ϥ϶ГϻА Ѕ ϴЃЃϴЄϴІЁЏЀϼ 
ЅЄϹϸЅІ϶ϴЀϼ ЁϹ ЇϸϴϿϴЅА.

E116 ϢЌϼϵϾϴ ВЅІϼЄЂ϶Ͼϼ ! ϖЏЃЂϿЁϼІϹ ВЅІϼЄЂ϶ϾЇ ЃЂЌϴϷЂ϶Ђ ϶ ЅЂЂІ϶ϹІЅІ϶ϼϼ Ѕ ЄЇϾЂ϶ЂϸЅІ϶ЂЀ, ЇϸЂЅІЂ϶ϹЄАІϹЅА, ЋІЂ ЃЄϼϵЂЄ 
϶ЏЄЂ϶ЁϹЁ, ϴ ЄϹϽϾϴ ЄϴЅЃЂϿЂϺϹЁϴ ЅІЄЂϷЂ ϶ϹЄІϼϾϴϿАЁЂ ϶ ЂϵЏЋЁЂЀ ЃЂϿЂϺϹЁϼϼ. ϖϼϻϼЄЂ϶ϴЁϼϹ ЁϴЉЂ
ϸϼІЅГ ϶ЁϹ ϸϼϴЃϴϻЂЁϴ ϾЂЄЄϹϾЊϼϼ.

E117 ϜϻЀϹЁϹЁϼϹ ЄϹЃϹЄϴ 
ϻϴЃЄϹЍϹЁЂ!

ϣϹЄϹϽϸϼІϹ ϶ ЄϹϺϼЀ ϼϻЀϹЄϹЁϼГ ЃЂ ЇЀЂϿЋϴЁϼВ, ЁϴϺϴ϶ ϾϿϴ϶ϼЌЇ ϖЫϥϢϦϔ/ϤϔϥϥϦϢϳϡϜϙ, ϼ ϼϻЀ
ϹЁϼІϹ ЄϹЃϹЄ ϶ ЄϹϺϼЀϹ ЀϹЁВ ϖϖϢϘ ϤϙϣϙϤ.

E119 ϤϹϽϾϴ ϻϴϾЄЏІϴ ϘϿГ ϼϻЀϹЄϹЁϼГ ЁϹϸЂЅІϴІЂЋЁϴ ϸϿϼЁϴ ЌІЄϼЉЂ϶ЂϷЂ ϾЂϸϴ.

E120 ϢЌϼϵϾϴ ϸϴІЋϼϾϴ ϼϻЂϵЄϴϺϹЁϼГ! ϢϵЄϴІϼІϹЅА ϶ ЅϹЄ϶ϼЅ.

E121 ϡϴЅІЄЂϽϾϴ ЃϹЄϹ϶ϹЄЁЇІЂϽ 
ЄϹϽϾϼ ϻϴЃЄϹЍϹЁϴ!

ϣЄЂ϶ϹЄАІϹ ЁϴЃЄϴ϶ϿϹЁϼϹ ЄϹϽϾϼ ϼ ϹϹ ЁϴЅІЄЂϽϾЇ.

E123 ϜϻЀϹЁϹЁϼϹ № ІЂЋϾϼ ϻϴЃЄϹЍϹЁЂ! ϛϴϾЄЂϽІϹ ЅЂЂϵЍϹЁϼϹ, ЁϴϺϴ϶ Ёϴ ϾϿϴ϶ϼЌЇ ESC.

№ ϤЁЁϴЌϸЀϻϸ Ёϴ ЁЋϻϴϽϸ ϢЃЁЅϻϵЁϷϸϼЄЅϵϻϸ / ЂЃϻЊϻЀЎ

ϤЁЁϴЌϸЀϻϸ ϵ ЈЁϷϸ 
АϽЄЂϾІϳЅϳЉϻϻ

ϢЃЁЅϻϵЁϷϸϼЄЅϵϻϸ / ЂЃϻϿϸЊϳЀϻϸ

ϛϴЃЇЅϾ ЄϹϺϼЀϴ ЅϿϹϺϹЁϼГ! ϛϴЃЇЅϾϴϹІЅГ ЄϹϺϼЀ ЅϿϹϺϹЁϼГ.

ϢЅІϴЁЂ϶Ͼϴ ЄϹϺϼЀϴ ЅϿϹϺϹЁϼГ! ϤϹϺϼЀ ЅϿϹϺϹЁϼГ ЂЅІϴЁϴ϶Ͽϼ϶ϴϹІЅГ.

ϣЄЂϸЂϿϺ. ЄϹϺϼЀϴ ЅϿϹϺϹЁϼГ! ϡϴϺϼЀϴϽІϹ ϾϿϴ϶ϼЌЇ ϼϻЀϹЄϹЁϼϽ ϶ ІϹЋϹЁϼϹ 3 ЅϹϾЇЁϸ, ЋІЂϵЏ ЃϹЄϹϻϴЃЇЅІϼІА ЄϹϺϼЀ ЅϿϹϺϹЁϼГ. 
ϥϿϹϺϹЁϼϹ ϵЇϸϹІ ϻϴϸϹЄϺϴЁЂ ЃЂЅϿϹ 10 ЁϹЇϸϴЋЁЏЉ ϼϻЀϹЄϹЁϼϽ.
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ϢІЀϹЁϴ ϼϻЀϹЄϹЁϼϽ! ϦϹϾЇЍϼϽ ЃЄЂЊϹЅЅ ϼϻЀϹЄϹЁϼГ ϻϴ϶ϹЄЌϴϹІЅГ.

ϣϹЄϹϸϴЋϴ ϸϴЁЁЏЉ! ϜϸϹІ ЃϹЄϹϸϴЋϴ ϸϴЁЁЏЉ ϼϻ ϶ЁЇІЄϹЁЁϹϽ ЃϴЀГІϼ ϶Ђ ϶ЁϹЌЁϹϹ ЇЅІЄЂϽЅІ϶Ђ.

ϣϹЄϹϸϴЋϴ ϻϴ϶ϹЄЌϹЁϴ! ϥϼЅІϹЀϴ ЇЅЃϹЌЁЂ ЃϹЄϹϸϴϿϴ ϸϴЁЁЏϹ ϼϻ ϶ЁЇІЄϹЁЁϹϽ ЃϴЀГІϼ ϶Ђ ϶ЁϹЌЁϹϹ ЇЅІЄЂϽЅІ϶Ђ.

ϖ ЃϴЀГІϼ ЁϹІ ϸϴЁЁЏЉ! ϖЂ ϶ЁЇІЄϹЁЁϹϽ ЃϴЀГІϼ ЁϹ ЉЄϴЁГІЅГ ЁϼϾϴϾϼϹ ϸϴЁЁЏϹ.

ϧϸϴϿϼІА. ϖЏ Ї϶ϹЄϹЁЏ? ϥϼЅІϹЀϴ ϻϴЃЄЂЅϼϿϴ Ї ЃЂϿАϻЂ϶ϴІϹϿГ ЃЂϸІ϶ϹЄϺϸϹЁϼϹ ЇϸϴϿϹЁϼГ ϸϴЁЁЏЉ (϶ ЄϹϺϼЀϹ ЃЄЂЅЀЂІЄϴ 
ϸϴЁЁЏЉ) / ϶ЅϹЉ ϸϴЁЁЏЉ (϶ ЄϹϺϼЀϹ ЇϸϴϿϹЁϼГ ϶ЅϹЉ ϸϴЁЁЏЉ) ϼϻ ϶ЁЇІЄϹЁЁϹϽ ЃϴЀГІϼ.

ϘϴЁЁЏϹ ЇϸϴϿϹЁЏ! ϣЂϸІ϶ϹЄϺϸϹЁϼϹ ЅϼЅІϹЀЏ ІЂϷЂ, ЋІЂ ЁϹϾЂІЂЄЏϹ ϼϿϼ ϶ЅϹ ϸϴЁЁЏϹ ЇϸϴϿϹЁЏ ϼϻ ϶ЁЇІЄϹЁЁϹϽ ЃϴЀГІϼ.

ϡϹ϶ЂϻЀЂϺЁЂ ЇϸϴϿϼІА! ϢІЀϹІϾϼ ϾЂЁϾЄϹІЁЏЉ ЄϹЃϹЄЂ϶ ЁϹ϶ЂϻЀЂϺЁЂ ЇϸϴϿϼІА ϼϻ ЃϴЀГІϼ ЃЄЂЅІЂϽ ЂЃϹЄϴЊϼϹϽ ЇϸϴϿϹЁϼГ.

ϜϻЀϹЁϼІА ЄϹЃϹЄ. ϖЏ Ї϶ϹЄϹЁЏ? ϥϼЅІϹЀϴ ϻϴЃЄϴЌϼ϶ϴϹІ Ї ЃЂϿАϻЂ϶ϴІϹϿГ ЃЂϸІ϶ϹЄϺϸϹЁϼϹ ϼϻЀϹЁϹЁϼГ ЂЃЄϹϸϹϿϹЁЁЂϷЂ ЄϹЃϹЄϴ.

ϜϻЀϹЁϼІА ЂЃЂЄЁЇВ ІЂЋϾЇ. ϖЏ 
Ї϶ϹЄϹЁЏ?

ϥϼЅІϹЀϴ ϻϴЃЄϴЌϼ϶ϴϹІ Ї ЃЂϿАϻЂ϶ϴІϹϿГ ЃЂϸІ϶ϹЄϺϸϹЁϼϹ ϼϻЀϹЁϹЁϼГ ЂЃЂЄЁЂϽ ІЂЋϾϼ.

ϣЂϸЂϺϸϼІϹ! ϢЋϼЅІϾϴ ЃϴЀГІϼ! ϧϸϴϿϹЁϼϹ ϶ЄϹЀϹЁЁЏЉ ЈϴϽϿЂ϶/ЅϼЅІϹЀЁЏЉ ЈϴϽϿЂ϶.

ϛϴ϶ϹЄЌϼІА! ϥϼЅІϹЀϴ ϶ЏϾϿВЋϴϹІЅГ.

ϛЁϴЋЂϾ ЃϹЅЂЋЁЏЉ ЋϴЅЂ϶ ϣЂϺϴϿЇϽЅІϴ, ЃЂϸЂϺϸϼІϹ! ϖЏЃЂϿЁГϹІЅГ ЅϼЅІϹЀЁϴГ ϻϴϸϴЋϴ.

ϥϿϹϸ. ϼϻЀϹЄϹЁϼϹ ϡϴЃЄϴ϶АІϹ ЂϵЎϹϾІϼ϶ Ёϴ ЄϹϽϾЇ ϼ ЁϴϺЀϼІϹ ϾϿϴ϶ϼЌЇ ЁϴЋϴϿϴ ϼϻЀϹЄϹЁϼϽ.

ϧЅІϴЁЂ϶Ͼϴ... ϖЏЃЂϿЁГϹІЅГ ЁϴЅІЄЂϽϾϴ ЅϼЅІϹЀЁЏЉ ЃϴЄϴЀϹІЄЂ϶.

ϡϹ ϻϴ϶ϹЄЌϹЁЂ ϼϻЀϹЁϹЁϼϹ ІЂЋϾϼ! 
ϖЏϽІϼ ϼϻ ЃЄϼϿЂϺϹЁϼГ?

ϥЂЂϵЍϹЁϼϹ Ѕ ϻϴЃЄЂЅЂЀ ϶ЏЉЂϸϴ ϼϻ ЃЄϼϿЂϺϹЁϼГ ϶Ђ ϶ЄϹЀГ Ёϼ϶ϹϿϼЄЁЂϷЂ ЉЂϸϴ. ϛϴ϶ϹЄЌϼІϹ ІϹϾЇЍϼϹ 
ϼϻЀϹЄϹЁϼГ ϼϻЀϹЁϹЁϼГ ІЂЋϾϼ Ёϼ϶ϹϿϼЄЁЂϷЂ ЉЂϸϴ, ϻϴІϹЀ ϻϴϾЄЂϽІϹ ЃЄϼϿЂϺϹЁϼϹ. ϡϴϺЀϼІϹ Ёϴ ϾϿϴ϶ϼЌЇ 
ENTER, ЋІЂϵЏ ϶ЏϽІϼ ϼϻ ЃЄϼϿЂϺϹЁϼГ; ϶ ϼЁЂЀ ЅϿЇЋϴϹ ЁϴϺЀϼІϹ ϾϿϴ϶ϼЌЇ ESC, ЋІЂϵЏ ϶Ђϻ϶ЄϴІϼІАЅГ ϶ 
ІϹϾЇЍϹϹ ЃЄϼϿЂϺϹЁϼϹ.

ϖЏϽІϼ ϼϻ БІЂϷЂ ЃЄϼϿЂϺϹЁϼГ? ϥЂЂϵЍϹЁϼϹ Ѕ ϻϴЃЄЂЅЂЀ ϶ЏЉЂϸϴ ϼϻ ІϹϾЇЍϹϷЂ ЃЄϼϿЂϺϹЁϼГ, ЁϴϺЀϼІϹ ϾϿϴ϶ϼЌЇ ENTER, ЋІЂϵЏ ϶ЏϽІϼ 
ϼϻ ЃЄϼϿЂϺϹЁϼГ; ϶ ϼЁЂЀ ЅϿЇЋϴϹ ЁϴϺЀϼІϹ ϾϿϴ϶ϼЌЇ ESC, ЋІЂϵЏ ϶Ђϻ϶ЄϴІϼІАЅГ ϶ ІϹϾЇЍϹϹ ЃЄϼϿЂϺϹЁϼϹ.

ϤЁЁϴЌϸЀϻϸ ϵ ЈЁϷϸ 
АϽЄЂϾІϳЅϳЉϻϻ

ϢЃЁЅϻϵЁϷϸϼЄЅϵϻϸ / ЂЃϻϿϸЊϳЀϻϸ
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11. ϦЈЁϷ ϻ ЅЃϳЀЄЂЁЃЅϻЃЁϵϽϳ
11.1 ϥЃϳЀЄЂЁЃЅϻЃЁϵϽϳ
ϥЃϳЀЄЂЁЃЅϻЃЁϵϽϳ ϵ ЂЁϾϸϵЎЈ ІЄϾЁϵϻВЈ
ϣЄϼ ІЄϴЁЅЃЂЄІϼЄЂ϶ϾϹ ЂϵЂЄЇϸЂ϶ϴЁϼГ ϶ ЃЂϿϹ϶ЏЉ ЇЅϿЂ϶ϼГЉ 
϶ЅϹϷϸϴ ЅϿϹϸϼІϹ ϻϴ ІϹЀ, ЋІЂϵЏ
� Ёϼ϶ϹϿϼЄ ЃϹЄϹ϶ЂϻϼϿЅГ ϶ ЂЄϼϷϼЁϴϿАЁЂЀ ІЄϴЁЅЃЂЄІϼЄЂ϶ЂЋЁЂЀ 

ϾЂЁІϹϽЁϹЄϹ
� ϼϿϼ Ёϴ ЃϿϹЋϹ Ёϴ ЌІϴІϼ϶Ϲ ϶ ϶ϹЄІϼϾϴϿАЁЂЀ ЃЂϿЂϺϹЁϼϼ .
ϥЃϳЀЄЂЁЃЅϻЃЁϵϽϳ ϵ ϳϵЅЁϿЁϴϻϾϸ
ϣЄϼ ЃϹЄϹ϶ЂϻϾϹ ϶ ϴ϶ІЂЀЂϵϼϿϹ ϾЂЁІϹϽЁϹЄ Ѕ Ёϼ϶ϹϿϼЄЂЀ ϸЂϿϺϹЁ 
ϵЏІА ЁϴϸϹϺЁЂ ϻϴЈϼϾЅϼЄЂ϶ϴЁ ϶Ђ ϼϻϵϹϺϴЁϼϹ ϶ЂϻϸϹϽЅІ϶ϼГ ЇϸϴЄЂ
϶ ϼ ϶ϼϵЄϴЊϼϼ. ϢϵГϻϴІϹϿАЁЂ ϼЅЃЂϿАϻЇϽІϹ ϾЂЁІϹϽЁϹЄ ϸϿГ ЃϹЄϹ϶Ђ
ϻϾϼ ϼ ЁϴϸϹϺЁЂ ϻϴϾЄϹЃϿГϽІϹ ϹϷЂ Ёϴ ϵЂЄІЇ.
ϢϸЃϸϵЁϺϽϳ
ϣЄϼ ЃϹЄϹ϶ЂϻϾϹ Ёϼ϶ϹϿϼЄϴ ЃЂ ϺϹϿϹϻЁЂϽ ϸЂЄЂϷϹ, ϶ЂϻϸЇЉЇ ϼϿϼ ϶ЂϸϹ 
϶ЅϹϷϸϴ ϼЅЃЂϿАϻЇϽІϹ ϶ЅВ ЂЄϼϷϼЁϴϿАЁЇВ ЇЃϴϾЂ϶ϾЇ Leica Geosystems, 
ІЄϴЁЅЃЂЄІϼЄЂ϶ЂЋЁЏϽ ϾЂЁІϹϽЁϹЄ ϼ ϾϴЄІЂЁЁЇВ ϾЂЄЂϵϾЇ ϼϿϼ ϼЉ 
БϾ϶ϼ϶ϴϿϹЁІЏ Ѕ ЊϹϿАВ ϻϴЍϼІЏ ϹϷЂ ЂІ ЇϸϴЄЂ϶ ϼ ϶ϼϵЄϴЊϼϼ.
ϢϸЃϸϵЁϺϽϳ, ЅЃϳЀЄЂЁЃЅϻЃЁϵϽϳ ϴϳЅϳЃϸϼ
ϣЄϼ ІЄϴЁЅЃЂЄІϼЄЂ϶ϾϹ ϼϿϼ ЃϹЄϹ϶ЂϻϾϹ ϴϾϾЇЀЇϿГІЂЄЂ϶ ϿϼЊЂ, Ђ
І϶ϹІЅІ϶ϹЁЁЂϹ ϻϴ Ёϼ϶ϹϿϼЄ, ϸЂϿϺЁЂ ЇϵϹϸϼІАЅГ, ЋІЂ ЃЄϼ БІЂЀ ЅЂ
ϵϿВϸϴВІЅГ ϶ЅϹ ЁϴЊϼЂЁϴϿАЁЏϹ ϼ ЀϹϺϸЇЁϴЄЂϸЁЏϹ ІЄϹϵЂ϶ϴЁϼГ Ͼ 
ІϴϾϼЀ ϸϹϽЅІ϶ϼГЀ. ϣϹЄϹϸ ІЄϴЁЅЃЂЄІϼЄЂ϶ϾЂϽ ЄϹϾЂЀϹЁϸЇϹІЅГ 
Ѕ϶ГϻϴІАЅГ Ѕ ЃЄϹϸЅІϴ϶ϼІϹϿГЀϼ ϾЂЀЃϴЁϼϼ, ϾЂІЂЄϴГ ϵЇϸϹІ БІϼЀ 
ϻϴЁϼЀϴІАЅГ.
ϢЁϾϸϵЎϸ ЂЁϵϸЃϽϻ
ϣЂЅϿϹ ІЄϴЁЅЃЂЄІϼЄЂ϶Ͼϼ ϼ ϸЂ ЁϴЋϴϿϴ ϼЅЃЂϿАϻЂ϶ϴЁϼГ ЃЄϼϵЂЄϴ 
ЁϹЂϵЉЂϸϼЀЂ ЃЄЂ϶ϹЅІϼ ЃЂ϶ϹЄϾϼ ϼ ВЅІϼЄЂ϶Ͼϼ, ЇϾϴϻϴЁЁЏϹ ϶ ϸϴЁЁЂ
Ѐ ЄЇϾЂ϶ЂϸЅІ϶Ϲ ЃЂ БϾЅЃϿЇϴІϴЊϼϼ.

11.2 ϨЃϳЀϸЀϻϸ
ϠϻϵϸϾϻЃ
ϣЄϼ ЉЄϴЁϹЁϼϼ ЂϵЂЄЇϸЂ϶ϴЁϼГ ЅЂϵϿВϸϴϽІϹ ЂϷЄϴЁϼЋϹЁϼГ ЃЂ ІϹЀ
ЃϹЄϴІЇЄϹ, ϶ ЂЅЂϵϹЁЁЂЅІϼ ϿϹІЂЀ, ϹЅϿϼ ЂϵЂЄЇϸЂ϶ϴЁϼϹ ЁϴЉЂϸϼІЅГ 
϶ЁЇІЄϼ ІЄϴЁЅЃЂЄІЁЂϷЂ ЅЄϹϸЅІ϶ϴ. ϜЁЈЂЄЀϴЊϼВ ЃЂ ЂϷЄϴЁϼЋϹЁϼГЀ 
ІϹЀЃϹЄϴІЇЄЏ ЅЀ. ϶ ϷϿϴ϶Ϲ "13. ϦϹЉЁϼЋϹЅϾϼϹ ЉϴЄϴϾІϹЄϼЅІϼϾϼ".
ϢЁϾϸϵЎϸ ЂЁϵϸЃϽϻ
ϣЂЅϿϹ ϸϿϼІϹϿАЁЏЉ ЃϹЄϼЂϸЂ϶ ЅϾϿϴϸϼЄЂ϶ϴЁϼГ ϼϿϼ ІЄϴЁЅЃЂЄІϼЄЂ϶Ͼϼ 
ϸЂ ЁϴЋϴϿϴ ЄϴϵЂІ ЁϹЂϵЉЂϸϼЀЂ ϶ЏЃЂϿЁϼІА ϶ ЃЂϿϹ ЃЂ϶ϹЄϾϼ ϼ ВЅІϼЄЂ
϶Ͼϼ ЂЅЁЂ϶ЁЏЉ ЃϴЄϴЀϹІЄЂ϶, ЂЃϼЅϴЁЁЏϹ ϶ ϸϴЁЁЂЀ ЄЇϾЂ϶ЂϸЅІ϶Ϲ.
ϙЅϿϼ ЂϵЂЄЇϸЂ϶ϴЁϼϹ ϵЇϸϹІ ЉЄϴЁϼІАЅГ ϸϿϼІϹϿАЁЂϹ ϶ЄϹЀГ, ϶ЏЁАІϹ 
ЍϹϿЂЋЁЏϹ ϵϴІϴЄϹϼ ϼϻ ЃЄЂϸЇϾІϴ, ϸϿГ ІЂϷЂ ЋІЂϵЏ ЂЁϼ ЁϹ ЃЂІϹϾϿϼ.

11.3 ϡЊϻЄЅϽϳ ϻ ЄІЋϽϳ
ϠϻϵϸϾϻЃ ϻ ЂЃϻЀϳϷϾϸϹЀЁЄЅϻ
� ϥϸЇ϶ϴϽІϹ ЃЏϿА Ѕ ЂϵЎϹϾІϼ϶ϴ.
� ϡϼϾЂϷϸϴ ЁϹ ЃЄϼϾϴЅϴϽІϹЅА ЃϴϿАЊϴЀϼ Ͼ ЅІϹϾϿЇ.
� ϘϿГ ЂЋϼЅІϾϼ ϼЅЃЂϿАϻЇϽІϹ ІЂϿАϾЂ ЋϼЅІЇВ ϼ ЀГϷϾЇВ ϵϹϻ϶ЂЄЅЂ

϶ЇВ ІЄГЃϾЇ. ϣЄϼ ЁϹЂϵЉЂϸϼЀЂЅІϼ ЅЀЂЋϼІϹ ІЄГЃϾЇ ϶ЂϸЂϽ ϼϿϼ 
ЋϼЅІЏЀ ЅЃϼЄІЂЀ.
ϡϹ ϼЅЃЂϿАϻЇϽІϹ ϸЄЇϷϼϹ ϺϼϸϾЂЅІϼ; ЂЁϼ ЀЂϷЇІ ЄϴϻЄЇЌϼІА ЃЂ
ϿϼЀϹЄЁЏϹ ϾЂЀЃЂЁϹЁІЏ.

ϕϾϳϹЀϳВ ЁЊϻЄЅϽϳ ϻϺϷϸϾϻВ
ϥЇЌϼІϹ ϼ ЂЋϼЍϴϽІϹ ЃЄϼϵЂЄ, ІЄϴЁЅЃЂЄІϼЄЂ϶ЂЋЁЏϽ ϾЂЁІϹϽЁϹЄ, 
ЃϹЁЂЃϿϴЅІЂ϶ЏϹ ϶ϾϿϴϸЏЌϼ ϼ ЃЄϼЁϴϸϿϹϺЁЂЅІϼ ЃЄϼ ІϹЀЃϹЄϴІЇЄϹ, 
ЁϹ ЃЄϹ϶ЏЌϴВЍϹϽ +40°C / +104°F. ϡϹ ЇЃϴϾЂ϶Џ϶ϴϽІϹ Ёϼ϶ϹϿϼЄ 
ϻϴЁЂ϶Ђ, ЃЂϾϴ ϶ЅϹ ϾЂЀЃЂЁϹЁІЏ ЁϹ ϵЇϸЇІ ЃЂϿЁЂЅІАВ ЅЇЉϼЀϼ.
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12. ϦϽϳϺϳЀϻВ ЂЁ ЅϸЈЀϻϽϸ ϴϸϺЁЂϳЄЀЁЄЅϻ
12.1 ϡϴЌϻϸ ϵϵЁϷЀЎϸ ϺϳϿϸЊϳЀϻВ
ϡЂϻЄϳЀϻϸ
ϣЄϼ϶ϹϸϹЁЁЏϹ ЁϼϺϹ Ѕ϶ϹϸϹЁϼГ ϼ ЇϾϴϻϴЁϼГ ЃЄϼϻ϶ϴЁЏ ЂϵϹЅЃϹЋϼІА 
ϿϼЊЂ, ЂІ϶ϹЋϴВЍϹϹ ϻϴ ϼЁЅІЄЇЀϹЁІ, ϼ ЂЃϹЄϴІЂЄϴ, ϾЂІЂЄЏϽ ϵЇϸϹІ 
ЁϹЃЂЅЄϹϸЅІ϶ϹЁЁЂ ЄϴϵЂІϴІА Ѕ ЃЄϼϵЂЄЂЀ, ЁϹЂϵЉЂϸϼЀЂϽ ϼЁЈЂЄЀ
ϴЊϼϹϽ Ђ ϶ЂϻЀЂϺЁЏЉ ЄϼЅϾϴЉ ϼ ЅЃЂЅЂϵϴЉ ϼϻϵϹϷϴІА ϼЉ.
ϢІ϶ϹІЅІ϶ϹЁЁЂϹ ϻϴ ЃЄϼϵЂЄ ϿϼЊЂ ϸЂϿϺЁЂ ЂϵϹЅЃϹЋϼІА, ЋІЂϵЏ ϶ЅϹ 
ЃЂϿАϻЂ϶ϴІϹϿϼ Ёϼ϶ϹϿϼЄϴ ЃЂЁϼЀϴϿϼ БІϼ ЇϾϴϻϴЁϼГ ϼ ЅІЄЂϷЂ ЅϿϹϸЂ
϶ϴϿϼ ϼЀ.

12.2 ϛЄЂЁϾЏϺЁϵϳЀϻϸ ЂЁ ЀϳϺЀϳЊϸЀϻБ
ϣϳϺЃϸЋϸЀЀЁϸ ϻЄЂЁϾЏϺЁϵϳЀϻϸ
� ϜϻЀϹЄϹЁϼϹ ЄϴЅЅІЂГЁϼϽ.
� ϛϴЃϼЅА ϼϻЀϹЄϹЁϼϽ.
� ϱϿϹϾІЄЂЁЁЂϹ ϼ ЂЃІϼЋϹЅϾЂϹ ϼϻЀϹЄϹЁϼϹ ЃЄϹ϶ЏЌϹЁϼϽ ЃЂ ЄϹϽϾϹ.
� ϢЃІϼЋϹЅϾЂϹ ϼϻЀϹЄϹЁϼϹ ЃЄϹ϶ЏЌϹЁϼϽ. 
� ϢЃІϼЋϹЅϾЂϹ ϼϻЀϹЄϹЁϼϹ ЄϴЅЅІЂГЁϼГ Ѕ ϼЅЃЂϿАϻЂ϶ϴЁϼϹЀ ЃЂ

ϾϴϻϴІϹϿϹϽ ϸϴϿАЁЂЀϹЄЁЂϽ ЅЎϹЀϾϼ. 
� ϢϵЀϹЁ ϸϴЁЁЏЀϼ Ѕ ϶ЁϹЌЁϼЀϼ ЇЅІЄЂϽЅІ϶ϴЀϼ.
ϠϸЃϳϺЃϸЋϸЀЀЁϸ ϻЄЂЁϾЏϺЁϵϳЀϻϸ
� ϜЅЃЂϿАϻЂ϶ϴЁϼϹ ЃЄϼϵЂЄϴ ϵϹϻ ϼЁЅІЄЇϾЊϼϼ.
� ϜЅЃЂϿАϻЂ϶ϴЁϼϹ ϻϴ ЃЄϹϸϹϿϴЀϼ ϻϴϸϴЁЁЏЉ ЂϷЄϴЁϼЋϹЁϼϽ.
� ϢІϾϿВЋϹЁϼϹ ЅϼЅІϹЀ ϵϹϻЂЃϴЅЁЂЅІϼ.
� ϧϸϴϿϹЁϼϹ ЃЄϹϸЇЃЄϹϺϸϴВЍϼЉ ІϴϵϿϼЋϹϾ.
� ϢІϾЄЏ϶ϴЁϼϹ Ёϼ϶ϹϿϼЄϴ Ѕ ϼЅЃЂϿАϻЂ϶ϴЁϼϹЀ ϼЁЅІЄЇЀϹЁІЂ϶, 

ЁϴЃЄϼЀϹЄ, ЂІ϶ϹЄІϾϼ, ϾЄЂЀϹ ЅϿЇЋϴϹ϶, ϾЂϷϸϴ БІЂ ЅЃϹЊϼϴϿАЁЂ 
ЄϴϻЄϹЌϹЁЂ ϸϿГ ЂЃЄϹϸϹϿϹЁЁЏЉ ЈЇЁϾЊϼϽ.

� ϠЂϸϼЈϼϾϴЊϼГ ϼϿϼ ЃϹЄϹЂϵЂЄЇϸЂ϶ϴЁϼϹ ЃЄϼϵЂЄϴ.
� ϜЅЃЂϿАϻЂ϶ϴЁϼϹ ЃЂЅϿϹ ЁϹϻϴϾЂЁЁЂϷЂ ЃЄϼЅ϶ЂϹЁϼГ.
� ϜЅЃЂϿАϻЂ϶ϴЁϼϹ Ёϼ϶ϹϿϼЄϴ Ѕ Г϶ЁЂ ЄϴϻϿϼЋϼЀЏЀϼ ЃЂ

϶ЄϹϺϸϹЁϼГЀϼ ϼϿϼ ϸϹЈϹϾІϴЀϼ.
� ϜЅЃЂϿАϻЂ϶ϴЁϼϹ Ѕ ЃЄϼЁϴϸϿϹϺЁЂЅІГЀϼ ϸЄЇϷϼЉ ЃЄЂϼϻ϶Ђ

ϸϼІϹϿϹϽ ϵϹϻ ЃЄϹϸ϶ϴЄϼІϹϿАЁЂϷЂ, ЋϹІϾЂ ЅЈЂЄЀЇϿϼЄЂ϶ϴЁЁЂϷЂ 
ЄϴϻЄϹЌϹЁϼГ ϾЂЀЃϴЁϼϼ Leica Geosystems.

� ϜЅЃЂϿАϻЂ϶ϴЁϼϹ ЃЄϼ ЁϹ ЂІ϶ϹЋϴВЍϼЉ ІЄϹϵЂ϶ϴЁϼГЀ ЀϹЄϴЉ 
ϵϹϻЂЃϴЅЁЂЅІϼ Ёϴ ЄϴϵЂЋϹϽ ЃϿЂЍϴϸϾϹ, ЁϴЃЄϼЀϹЄ, ϶Ђ ϶ЄϹЀГ 
϶ЏЃЂϿЁϹЁϼГ ϼϻЀϹЄϹЁϼϽ Ёϴ ϸЂЄЂϷϴЉ.

� ϡϴЃЄϴ϶ϿϹЁϼϹ ЂϵЎϹϾІϼ϶ϴ ЃЄГЀЂ Ёϴ ЅЂϿЁЊϹ.

� ϕϠϛϟϓϠϛϘ
ϡϹЄϴϻЄϹЌϹЁЁЂϹ ϼЅЃЂϿАϻЂ϶ϴЁϼϹ ЀЂϺϹІ ЃЄϼ϶ϹЅІϼ Ͼ ІЄϴ϶Ѐ

ϴЀ, ЁϴЄЇЌϹЁϼВ ЁЂЄЀϴϿАЁЂϽ ЄϴϵЂІЏ ϼ ЃЂ϶ЄϹϺϸϹЁϼГЀ. ϛϴϸϴЋϹϽ 
ϿϼЊϴ, ЂІ϶ϹІЅІ϶ϹЁЁЂϷЂ ϻϴ ЂϵЂЄЇϸЂ϶ϴЁϼϹ, Г϶ϿГϹІЅГ ϼЁЈЂЄЀϼЄЂ
϶ϴЁϼϹ ЃЂϿАϻЂ϶ϴІϹϿГ Ђϵ ЂЃϴЅЁЂЅІГЉ ϼ ϼЉ ЁϹϽІЄϴϿϼϻϴЊϼϼ. ϣЄϼϵЂЄ 
ЁϹ ЄϴϻЄϹЌϴϹІЅГ ϼЅЃЂϿАϻЂ϶ϴІА, ЃЂϾϴ ЃЂϿАϻЂ϶ϴІϹϿА ЁϹ ЃЂϿЇЋϼІ 
ϼЁЅІЄЇϾЊϼϼ ЃЂ ЄϴϵЂІϹ Ѕ ЁϼЀ.

12.3 ϡ϶ЃϳЀϻЊϸЀϻВ ЂЁ ϻЄЂЁϾЏϺЁϵϳЀϻБ
ϡϽЃІϹϳБЌϳВ ЄЃϸϷϳ
ϣЂϸЉЂϸϼІ ϸϿГ ϼЅЃЂϿАϻЂ϶ϴЁϼГ ϶ ϴІЀЂЅЈϹЄϹ, ЃЄϼϷЂϸЁЂϽ ϸϿГ ЃЂ
ЅІЂГЁЁЂϷЂ ЃЄϹϵЏ϶ϴЁϼГ ϿВϸϹϽ, ЁϹ ЃЂϸЉЂϸϼІ ϸϿГ ϼЅЃЂϿАϻЂ϶ϴЁϼГ 
϶ ϴϷЄϹЅЅϼ϶ЁЏЉ ϼϿϼ ϶ϻЄЏ϶ЂЂЃϴЅЁЏЉ ЅЄϹϸϴЉ.

� ϡϢϓϤϠϡϤϥϯ
ϟϼЊЂ, ЂІ϶ϹЋϴВЍϹϹ ϻϴ ЃЄЂϸЇϾІ, ϸЂϿϺЁЂ Ѕ϶ГϻϴІАЅГ Ѕ Ѐ

ϹЅІЁЏЀϼ ϼЁЅІϴЁЊϼГЀϼ ϼ ЅЃϹЊϼϴϿϼЅІϴЀϼ ЃЂ ϵϹϻЂЃϴЅЁЂЅІϼ ϸЂ 
ЁϴЋϴϿϴ ЄϴϵЂІЏ ϶ ЂЃϴЅЁЏЉ ϻЂЁϴЉ ϿϼϵЂ ЁϹϻϴϸЂϿϷЂ ϸЂ ЁϴЋϴϿϴ 
ЇЅІϴЁЂ϶Ͼϼ БϿϹϾІЄЂЂϵЂЄЇϸЂ϶ϴЁϼГ ϼϿϼ ϶ ϴЁϴϿЂϷϼЋЁЏЉ ЅϼІЇϴЊϼГЉ.
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12.4 ϡЅϵϸЅЄЅϵϸЀЀЁЄЅЏ
ϢЃЁϻϺϵЁϷϻЅϸϾЏ ЀϻϵϸϾϻЃϳ
Leica Geosystems AG, CH-9435 Heerbrugg, ϶ ϸϴϿАЁϹϽЌϹЀ Leica 
Geosystems, ЂІ϶ϹЋϴϹІ ϻϴ ЃЂЅІϴ϶ϾЇ Ёϼ϶ϹϿϼЄϴ (϶ϾϿВЋϴГ ϤЇϾЂ϶Ђ
ϸЅІ϶Ђ ЃЂ БϾЅЃϿЇϴІϴЊϼϼ) ϼ ϛϜϣ ϶ ϴϵЅЂϿВІЁЂ ϵϹϻЂЃϴЅЁЂЀ ϸϿГ 
ЄϴϵЂІЏ ЅЂЅІЂГЁϼϼ.
ϢЁЄЅϳϵЌϻϽϻ ЂЃϻЀϳϷϾϸϹЀЁЄЅϸϼ
ϨϼЄЀЏ-ЃЂЅІϴ϶ЍϼϾϼ ϸЂЃЂϿЁϼІϹϿАЁЂϷЂ ЂϵЂЄЇϸЂ϶ϴЁϼГ ϸϿГ ЂϵЂ
ЄЇϸЂ϶ϴЁϼГ Leica Geosystems ЂІ϶ϹЋϴВІ ϻϴ ЄϴϻЄϴϵЂІϾЇ ϼ 
ϴϸϴЃІϴЊϼВ ІϴϾϼЉ ϴϾЅϹЅЅЇϴЄЂ϶, ϴ ІϴϾϺϹ ϻϴ ЃЄϼЀϹЁϹЁϼϹ ϼЅЃЂ
ϿАϻЇϹЀЏЉ ϶ ЁϼЉ ЅЄϹϸЅІ϶ Ѕ϶Гϻϼ ϼ БЈЈϹϾІϼ϶ЁЂЅІА ЄϴϵЂІЏ БІϼЉ 
ϴϾЅϹЅЅЇϴЄЂ϶ ϶ ЅЂЋϹІϴЁϼϼ Ѕ ЃЄЂϸЇϾІϴЀϼ Leica Geosystems.
ϞϻЉЁ, ЁЅϵϸЊϳБЌϸϸ Ϻϳ ЀϻϵϸϾϻЃ
ϟϼЊЂ, ЂІ϶ϹЋϴВЍϹϹ ϻϴ Ёϼ϶ϹϿϼЄ, ϼЀϹϹІ ЅϿϹϸЇВЍϼϹ ЂϵГϻϴЁЁЂЅІϼ:
� ϣЂЁϼЀϴІА ЇϾϴϻϴЁϼГ ЃЂ ϵϹϻЂЃϴЅЁЂЅІϼ ϶ ЂІЁЂЌϹЁϼϼ ЃЄϼϵЂЄϴ ϼ 

ϼЁЅІЄЇϾЊϼϼ ϶ ЄЇϾЂ϶ЂϸЅІ϶Ϲ ЃЂ БϾЅЃϿЇϴІϴЊϼϼ.
� ϛЁϴІА ЀϹЅІЁЏϹ ЃЂϿЂϺϹЁϼГ, ЂІЁЂЅГЍϼϹЅГ Ͼ ϵϹϻЂЃϴЅЁЂЅІϼ ϼ 

ЃЄϹϸЂІ϶ЄϴЍϹЁϼВ ЁϹЅЋϴЅІЁЏЉ ЅϿЇЋϴϹ϶.
� ϡϹϻϴЀϹϸϿϼІϹϿАЁЂ ϼЁЈЂЄЀϼЄЂ϶ϴІА ϾЂЀЃϴЁϼВ Leica Geosystems, 

ϹЅϿϼ Ёϼ϶ϹϿϼЄ ϼ ϹϷЂ ϼЅЃЂϿАϻЂ϶ϴЁϼϹ ЅІϴЁЂ϶ГІЅГ ЁϹϵϹϻЂЃϴЅЁЏЀϼ.

� ϕϠϛϟϓϠϛϘ
ϟϼЊЂ, ЂІ϶ϹЋϴВЍϹϹ ϻϴ ЃЄϼϵЂЄ, ϸЂϿϺЁЂ ϷϴЄϴЁІϼЄЂ϶ϴІА, ЋІЂ ЂЁ 

ϼЅЃЂϿАϻЇϹІЅГ ϶ ЅЂЂІ϶ϹІЅІ϶ϼϼ Ѕ ϼЁЅІЄЇϾЊϼГЀϼ. ϘϴЁЁЂϹ ϿϼЊЂ ІϴϾϺϹ 
ЁϹЅϹІ ЂІ϶ϹІЅІ϶ϹЁЁЂЅІА ϻϴ ЂϵЇЋϹЁϼϹ ЃϹЄЅЂЁϴϿϴ, ϼЅЃЂϿАϻЇВЍϹϷЂ 
Ёϼ϶ϹϿϼЄ, ϼ ϻϴ ϵϹϻЂЃϴЅЁЂЅІА ϼЅЃЂϿАϻЇϹЀЂϷЂ ЂϵЂЄЇϸЂ϶ϴЁϼГ.

12.5 ϡЂϳЄЀЁЄЅϻ ЂЃϻ АϽЄЂϾІϳЅϳЉϻϻ
� ϕϠϛϟϓϠϛϘ

ϢІЅЇІЅІ϶ϼϹ ϼЁЅІЄЇϾЊϼϽ ϼϿϼ ЁϹϴϸϹϾ϶ϴІЁЂϹ ϼЉ ІЂϿϾЂ϶ϴЁϼϹ 
ЀЂϷЇІ ЃЄϼ϶ϹЅІϼ Ͼ ЁϹЃЄϴ϶ϼϿАЁЂЀЇ ϼϿϼ ЁϹЃЄϹϸЇЅЀЂІЄϹЁЁЂЀЇ ϼЅЃЂ
ϿАϻЂ϶ϴЁϼВ ЂϵЂЄЇϸЂ϶ϴЁϼГ, ЋІЂ ЅЃЂЅЂϵЁЂ ЅЂϻϸϴІА ϴ϶ϴЄϼϽЁЏϹ 
ЅϼІЇϴЊϼϼ Ѕ ЅϹЄАϹϻЁЏЀϼ ЋϹϿЂ϶ϹЋϹЅϾϼЀϼ, ЀϴІϹЄϼϴϿАЁЏЀϼ, 
ЈϼЁϴЁЅЂ϶ЏЀϼ ϼ БϾЂϿЂϷϼЋϹЅϾϼЀϼ ЃЂЅϿϹϸЅІ϶ϼГЀϼ.
ϟϸЃЎ ЂЃϸϷЁЄЅЁЃЁϹЀЁЄЅϻ:
ϖЅϹ ЃЂϿАϻЂ϶ϴІϹϿϼ ϸЂϿϺЁЏ ЅϿϹϸЂ϶ϴІА ϼЁЅІЄЇϾЊϼГЀ ЃЂ ІϹЉЁϼϾϹ 
ϵϹϻЂЃϴЅЁЂЅІϼ, ЅЂЅІϴ϶ϿϹЁЁЏЀ ϼϻϷЂІЂ϶ϼІϹϿϹЀ ЂϵЂЄЇϸЂ϶ϴЁϼГ, ϼ 
϶ЏЃЂϿЁГІА ЇϾϴϻϴЁϼГ ϿϼЊ, ЂІ϶ϹІЅІ϶ϹЁЁЏЉ ϻϴ ϹϷЂ ϼЅЃЂϿАϻЂ϶ϴЁϼϹ.

� ϢϣϘϗϡϤϥϘϣϘϙϘϠϛϘ
ϣЂЅІЂГЁЁЂ ЅϿϹϸϼІϹ ϻϴ ϾϴЋϹЅІ϶ЂЀ ЃЂϿЇЋϴϹЀЏЉ 

ЄϹϻЇϿАІϴІЂ϶ ϼϻЀϹЄϹЁϼϽ, ЂЅЂϵϹЁЁЂ ϶ ІϹЉ ЅϿЇЋϴГЉ, ϹЅϿϼ Ёϼ϶ϹϿϼЄ 
ЃЂϸ϶ϹЄϷЅГ ЅϼϿАЁЏЀ ЀϹЉϴЁϼЋϹЅϾϼЀ ϶ЂϻϸϹϽЅІ϶ϼГЀ ϼϿϼ ЄϹЀЂЁІЇ, 
ϿϼϵЂ ϵЏϿ ϼЅЃЂϿАϻЂ϶ϴЁ ЁϹЌІϴІЁЏЀ ЂϵЄϴϻЂЀ ϼϿϼ ЃЄϼЀϹЁГϹІЅГ 
ЃЂЅϿϹ ϸϿϼІϹϿАЁЂϷЂ ЉЄϴЁϹЁϼГ ϼϿϼ ІЄϴЁЅЃЂЄІϼЄЂ϶Ͼϼ.
ϟϸЃЎ ЂЃϸϷЁЄЅЁЃЁϹЀЁЄЅϻ:
ϡϹЂϵЉЂϸϼЀЂ ЃϹЄϼЂϸϼЋϹЅϾϼ ЃЄЂ϶ЂϸϼІА ϾЂЁІЄЂϿАЁЏϹ ϼϻЀϹЄϹЁϼГ, 
ЃЂ϶ϹЄϾϼ ϼ ВЅІϼЄЂ϶Ͼϼ, ЂЃϼЅϴЁЁЏϹ ϶ ϸϴЁЁЂЀ ϤЇϾЂ϶ЂϸЅІ϶Ϲ, ЂЅЂ
ϵϹЁЁЂ ЃЂЅϿϹ ϶ЂϻЁϼϾЁЂ϶ϹЁϼГ ЁϹЌІϴІЁЏЉ ЅϼІЇϴЊϼϽ, ϴ ІϴϾϺϹ ЃϹЄϹϸ 
϶ЏЃЂϿЁϹЁϼϹЀ ЂЅЂϵЂ ϶ϴϺЁЏЉ ЄϴϵЂІ ϼ ЃЂ ϼЉ ϻϴ϶ϹЄЌϹЁϼϼ.

� ϡϢϓϤϠϡϤϥϯ
Ϝϻ-ϻϴ ЄϼЅϾϴ ЃЂϿЇЋϼІА БϿϹϾІЄЂЌЂϾ ЂЋϹЁА ЂЃϴЅЁЂ ϼЅЃЂ

ϿАϻЂ϶ϴІА ЄϹϽϾϼ ϼ ϶ϹЌϾϼ, ϴ ІϴϾϺϹ ϼЉ ЇϸϿϼЁϼІϹϿϼ ϶ϵϿϼϻϼ БϿϹϾІЄЂ
ЅϹІϹϽ ϼ ЅϼϿЂ϶ЏЉ ЇЅІϴЁЂ϶ЂϾ, ІϴϾϼЉ ϾϴϾ, ЁϴЃЄϼЀϹЄ, ЃЄЂ϶Ђϸϴ ϶ЏЅЂ
ϾЂϷЂ ЁϴЃЄГϺϹЁϼГ ϼϿϼ БϿϹϾІЄϼЈϼЊϼЄЂ϶ϴЁЁЏϹ ϺϹϿϹϻЁЏϹ ϸЂЄЂϷϼ.
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ϟϸЃЎ ЂЃϸϷЁЄЅЁЃЁϹЀЁЄЅϻ:
ϘϹЄϺϼІϹЅА Ёϴ ϵϹϻЂЃϴЅЁЂЀ ЄϴЅЅІЂГЁϼϼ ЂІ БЁϹЄϷЂЅϹІϹϽ. ϙЅϿϼ ЄϴϵЂ
ІϴІА ϶ ІϴϾϼЉ ЇЅϿЂ϶ϼГЉ ϶ЅϹ ϺϹ ЁϹЂϵЉЂϸϼЀЂ, ЂϵЄϴІϼІϹЅА Ͼ ϿϼЊϴЀ, Ђ
І϶ϹІЅІ϶ϹЁЁЏЀ ϻϴ ϵϹϻЂЃϴЅЁЂЅІА ЄϴϵЂІ ϶ ІϴϾϼЉ ЀϹЅІϴЉ, ϼ ЅІЄЂϷЂ 
϶ЏЃЂϿЁГϽІϹ ϼЉ ЇϾϴϻϴЁϼГ.

� ϢϣϘϗϡϤϥϘϣϘϙϘϠϛϘ
ϥϼϿАЁЏϹ БϿϹϾІЄЂЀϴϷЁϼІЁЏϹ ЃЂϿГ ϶ϵϿϼϻϼ ІЄϴЁЅЈЂЄЀϴІЂ

ЄЂ϶ ϼ ϸЄЇϷϼЉ БϿϹϾІЄϼЋϹЅϾϼЉ ЇЅІϴЁЂ϶ЂϾ ЅЃЂЅЂϵЁЏ ϶ϿϼГІА Ёϴ 
ЄϴϵЂІЇ ϾЂЀЃϹЁЅϴІЂЄϴ Ёϼ϶ϹϿϼЄϴ, ЋІЂ ЀЂϺϹІ ЃЄϼ϶ϹЅІϼ Ͼ ЃЂ
ϿЇЋϹЁϼВ ЂЌϼϵЂЋЁЏЉ ЄϹϻЇϿАІϴІЂ϶.
ϟϸЃЎ ЂЃϸϷЁЄЅЁЃЁϹЀЁЄЅϻ:
ϣЄϼ ϶ЏЃЂϿЁϹЁϼϼ ЄϴϵЂІ ϶ ЁϹЃЂЅЄϹϸЅІ϶ϹЁЁЂϽ ϵϿϼϻЂЅІϼ ЂІ ϼЅІЂ
ЋЁϼϾЂ϶ ЅϼϿАЁЏЉ БϿϹϾІЄЂЀϴϷЁϼІЁЏЉ ЃЂϿϹϽ ЃЂЅІЂГЁЁЂ ϾЂЁІЄЂ
ϿϼЄЇϽІϹ ϾϴЋϹЅІ϶Ђ ЃЂϿЇЋϴϹЀЏЉ ЄϹϻЇϿАІϴІЂ϶.

� ϢϣϘϗϡϤϥϘϣϘϙϘϠϛϘ
ϜϻϵϹϷϴϽІϹ Ёϴ϶ϹϸϹЁϼГ ϻЄϼІϹϿАЁЂϽ ІЄЇϵЏ Ёϴ ЅЂϿЁЊϹ, ЃЂ

ЅϾЂϿАϾЇ ЂЁϴ ЄϴϵЂІϴϹІ ϾϴϾ Ї϶ϹϿϼЋϼІϹϿАЁϴГ ϿϼЁϻϴ ϼ ЀЂϺϹІ ЃЂ
϶ЄϹϸϼІА ϶ϴЌϼ ϷϿϴϻϴ ϼϿϼ Ёϼ϶ϹϿϼЄ.
ϟϸЃЎ ЂЃϸϷЁЄЅЁЃЁϹЀЁЄЅϻ:
ϡϹ Ёϴ϶ЂϸϼІϹ ϻЄϼІϹϿАЁЇВ ІЄЇϵЇ Ёϴ ЅЂϿЁЊϹ.

� ϕϠϛϟϓϠϛϘ
ϖЂ ϶ЄϹЀГ ϸϼЁϴЀϼЋϹЅϾЂϷЂ ϼЅЃЂϿАϻЂ϶ϴЁϼГ, ЁϴЃЄϼЀϹЄ, 

϶ЏЃЂϿЁϹЁϼГ ЄϴϻЀϹІϾϼ Ёϴ ЀϹЅІЁЂЅІϼ, ЅЇЍϹЅІ϶ЇϹІ ЂЃϴЅЁЂЅІА ϶Ђ
ϻЁϼϾЁЂ϶ϹЁϼГ ЁϹЅЋϴЅІЁЏЉ ЅϿЇЋϴϹ϶, ϹЅϿϼ ЃЂϿАϻЂ϶ϴІϹϿА ЁϹ 

ЇЋϼІЏ϶ϴϹІ ЇЅϿЂ϶ϼГ ЂϾЄЇϺϴВЍϹϽ ЅЄϹϸЏ, ЁϴЃЄϼЀϹЄ, 
ЃЄϹЃГІЅІ϶ϼГ, ГЀЏ ϼϿϼ ІЄϴЁЅЃЂЄІЁЂϹ ϸ϶ϼϺϹЁϼϹ.
ϟϸЃЎ ЂЃϸϷЁЄЅЁЃЁϹЀЁЄЅϻ:
ϟϼЊЂ, ЂІ϶ϹЋϴВЍϹϹ ϻϴ ЃЄЂϸЇϾІ, ϸЂϿϺЁЂ ϶ ЃЂϿЁЂЀ ЂϵЎϹЀϹ Ї϶ϹϸЂ
ЀϼІА ϶ЅϹЉ ЃЂϿАϻЂ϶ϴІϹϿϹϽ Ђ ЅЇЍϹЅІ϶ЇВЍϼЉ ЂЃϴЅЁЂЅІГЉ.

� ϕϠϛϟϓϠϛϘ
ϡϹϸЂЅІϴІЂЋЁЂϹ ЂϵϹЅЃϹЋϹЁϼϹ ЀϹЄ ϵϹϻЂЃϴЅЁЂЅІϼ Ёϴ Ѐ

ϹЅІϹ ЃЄЂ϶ϹϸϹЁϼГ ЄϴϵЂІ ЀЂϺϹІ ЃЄЂ϶ϹЅІϼ Ͼ ЂЃϴЅЁЏЀ ЅϼІЇϴЊϼГЀ, 
ЁϴЃЄϼЀϹЄ, ϶ ЇЅϿЂ϶ϼГЉ ϼЁІϹЁЅϼ϶ЁЂϷЂ ϸ϶ϼϺϹЁϼГ ІЄϴЁЅЃЂЄІϴ, Ёϴ 
ЅІЄЂϼІϹϿАЁЏЉ ЃϿЂЍϴϸϾϴЉ ϼϿϼ ϶ ЃЄЂЀЏЌϿϹЁЁЏЉ ϻЂЁϴЉ.
ϟϸЃЎ ЂЃϸϷЁЄЅЁЃЁϹЀЁЄЅϻ:
ϖЅϹϷϸϴ ϸЂϵϼ϶ϴϽІϹЅА ІЂϷЂ, ЋІЂϵЏ ЀϹЅІЂ ЃЄЂ϶ϹϸϹЁϼГ ЄϴϵЂІ ϵЏϿЂ 
ϵϹϻЂЃϴЅЁЏЀ ϸϿГ ϼЉ ϶ЏЃЂϿЁϹЁϼГ. ϣЄϼϸϹЄϺϼ϶ϴϽІϹЅА ЀϹЅІЁЏЉ ЁЂ
ЄЀ ІϹЉЁϼϾϼ ϵϹϻЂЃϴЅЁЂЅІϼ, ЁϴЃЄϴ϶ϿϹЁЁЏЉ Ёϴ ЅЁϼϺϹЁϼϹ ІЄϴ϶Ѐ
ϴІϼϻЀϴ ϼ ЂϵϹЅЃϹЋϹЁϼГ ϵϹϻЂЃϴЅЁЂЅІϼ ϸЂЄЂϺЁЂϷЂ ϸ϶ϼϺϹЁϼГ.

� ϕϠϛϟϓϠϛϘ
ϙЅϿϼ ϾЂЀЃАВІϹЄЏ, ЃЄϹϸЁϴϻЁϴЋϹЁЁЏϹ ϸϿГ ЄϴϵЂІЏ ІЂϿАϾЂ 

϶ ЃЂЀϹЍϹЁϼϼ, ϼЅЃЂϿАϻЇВІЅГ ϶ ЃЂϿϹ϶ЏЉ ЇЅϿЂ϶ϼГЉ, ІЂ 
ЅЇЍϹЅІ϶ЇϹІ ЂЃϴЅЁЂЅІА ЃЂϿЇЋϼІА ЇϸϴЄ ІЂϾЂЀ.
ϟϸЃЎ ЂЃϸϷЁЄЅЁЃЁϹЀЁЄЅϻ:
ϣЄϼϸϹЄϺϼ϶ϴϽІϹЅА ϼЁЅІЄЇϾЊϼϽ ϼϻϷЂІЂ϶ϼІϹϿϹϽ ϾЂЀЃАВІϹЄЂ϶ ϶ Ђ
ІЁЂЌϹЁϼϼ ϼЉ ϼЅЃЂϿАϻЂ϶ϴЁϼГ ϶ ЃЂϿϹ϶ЏЉ ЇЅϿЂ϶ϼГЉ ϶ ЅЂЋϹІϴЁϼϼ Ѕ Ђ
ϵЂЄЇϸЂ϶ϴЁϼϹЀ ЂІ Leica Geosystems.

� ϢϣϘϗϡϤϥϘϣϘϙϘϠϛϘ
ϙЅϿϼ ЃЄϼЁϴϸϿϹϺЁЂЅІϼ, ϼЅЃЂϿАϻЇϹЀЏϹ ЃЄϼ ЄϴϵЂІϹ Ѕ 

ϼЁЅІЄЇЀϹЁІЂЀ, ЁϹ ЂІ϶ϹЋϴВІ ІЄϹϵЂ϶ϴЁϼГЀ ϵϹϻЂЃϴЅЁЂЅІϼ, ϼ ЂϵЂ
ЄЇϸЂ϶ϴЁϼϹ ЃЂϸ϶ϹЄϷϴϹІЅГ ЀϹЉϴЁϼЋϹЅϾϼЀ ϶ЂϻϸϹϽЅІ϶ϼГЀ (ЁϴЃЄϼЀ
ϹЄ, ЇϸϴЄϴЀ, ЃϴϸϹЁϼВ ϼ І.Ѓ.), ІЂ ЂЁЂ ЀЂϺϹІ ЃЂϿЇЋϼІА ЃЂ
϶ЄϹϺϸϹЁϼГ, ЅЃЂЅЂϵЁЏϹ ЃЄϼ϶ϹЅІϼ Ͼ ЄϴϻϿϼЋЁЏЀ ІЄϴ϶ЀϴЀ.
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ϟϸЃЎ ЂЃϸϷЁЄЅЁЃЁϹЀЁЄЅϻ:
ϣЄϼ ЇЅІϴЁЂ϶ϾϹ Ёϼ϶ϹϿϼЄϴ ЂϵГϻϴІϹϿАЁЂ ЇϵϹϸϼІϹЅА ϶ ІЂЀ, ЋІЂ ϹϷЂ 
ЃЄϼЁϴϸϿϹϺЁЂЅІϼ (ЁϴЃЄϼЀϹЄ, ЌІϴІϼ϶, ϦЄϼϷϷϹЄ, ЅЂϹϸϼЁϼІϹϿАЁЏϹ 
ϾϴϵϹϿϼ) ЃЄϴ϶ϼϿАЁЂ, ЁϴϸϹϺЁЂ ϼ ЇЅІЂϽЋϼ϶Ђ ϻϴϾЄϹЃϿϹЁЏ. 
ϥІϴЄϴϽІϹЅА ϼϻϵϹϷϴІА ЅϼϿАЁЏЉ ЀϹЉϴЁϼЋϹЅϾϼЉ ϶ЂϻϸϹϽЅІ϶ϼϽ Ёϴ Ђ
ϵЂЄЇϸЂ϶ϴЁϼϹ.

� ϢϣϘϗϡϤϥϘϣϘϙϘϠϛϘ
ϣЄϼ ϼЅЃЂϿАϻЂ϶ϴЁϼϼ ϶ϹЄІϼϾϴϿАЁЂϽ ЄϹϽϾϼ, ЃЂϸϸϹЄϺϼ϶ϴϹЀЂϽ 

ЄϴЅІГϺϾЂϽ, ϶ЅϹϷϸϴ ЅЇЍϹЅІ϶ЇϹІ ЂЃϴЅЁЂЅІА ϹϹ ЃϴϸϹЁϼГ, ЁϴЃЄϼЀϹЄ, 
ЃЄϼ ЃЂЄЏ϶ϴЉ ϶ϹІЄϴ, ϴ ІϹЀ ЅϴЀЏЀ ϼ ЂЃϴЅЁЂЅІА ЃЂ϶ЄϹϺϸϹЁϼГ ЂϵЂ
ЄЇϸЂ϶ϴЁϼГ ϼ ІЄϴ϶ЀϼЄЂ϶ϴЁϼГ ϿВϸϹϽ.
ϟϸЃЎ ЂЃϸϷЁЄЅЁЃЁϹЀЁЄЅϻ:
ϡϼϾЂϷϸϴ ЁϹ ЂЅІϴ϶ϿГϽІϹ ϶ϹЄІϼϾϴϿАЁЇВ ЄϹϽϾЇ, ЃЂϸϸϹЄϺϼ϶ϴϹЀЇВ 
ЄϴЅІГϺϾЂϽ, ϵϹϻ ЃЄϼЅЀЂІЄϴ (ϿϼЊЂ, ЁϴЉЂϸГЍϹϹЅГ Ї ЄϹϽϾϼ).

� ϕϠϛϟϓϠϛϘ
ϙЅϿϼ ЃЄϼϵЂЄ ϼЅЃЂϿАϻЇϹІЅГ Ѕ ЃЄϼЁϴϸϿϹϺЁЂЅІГЀϼ, ЁϴЃЄϼЀ

ϹЄ, ЂЃЂЄϴЀϼ, ЄϹϽϾϴЀϼ, ЅІЂϽϾϴЀϼ, ЀЂϺϹІ ϵЏІА Ї϶ϹϿϼЋϹЁ ЄϼЅϾ ЃЂ
ЄϴϺϹЁϼГ ЀЂϿЁϼϹϽ.
ϟϸЃЎ ЂЃϸϷЁЄЅЁЃЁϹЀЁЄЅϻ:
ϡϹ ϼЅЃЂϿАϻЇϽІϹ ЃЄЂϸЇϾІ ϶Ђ ϶ЄϹЀГ ϷЄЂϻЏ.

� ϢϣϘϗϡϤϥϘϣϘϙϘϠϛϘ
ϖЂ ϶ЄϹЀГ БϾЅЃϿЇϴІϴЊϼϼ ЃЄϼϵЂЄϴ ЅЇЍϹЅІ϶ЇϹІ ЂЃϴЅЁЂЅІА 

Ѕϸϴ϶Ͽϼ϶ϴЁϼГ ϾЂЁϹЋЁЂЅІϹϽ ϼϿϼ ϻϴЃЇІЏ϶ϴЁϼГ ϶ЂϿЂЅ ϼ/ϼϿϼ Ђ
ϸϹϺϸЏ ϶Ђ ϶ЄϴЍϴВЍϼЉЅГ ЋϴЅІГЉ.
ϟϸЃЎ ЂЃϸϷЁЄЅЁЃЁϹЀЁЄЅϻ:
ϡϴЉЂϸϼІϹЅА Ёϴ ϵϹϻЂЃϴЅЁЂЀ ЄϴЅЅІЂГЁϼϼ ЂІ ϶ЄϴЍϴВЍϼЉЅГ ЋϴЅІϹϽ.

� ϕϠϛϟϓϠϛϘ
ϣЄϼ ЂІϾЄЏ϶ϴЁϼϼ ЃЄϼϵЂЄϴ ЂϸЁЂ ϼϻ ЅϿϹϸЇВЍϼЉ ϸϹϽЅІ϶ϼϽ 

ЀЂϺϹІ ЃЄϼ϶ϹЅІϼ Ͼ ЃЂЄϴϺϹЁϼВ БϿϹϾІЄϼЋϹЅϾϼЀ ІЂϾЂЀ.
� ϣЄϼϾЂЅЁЂ϶ϹЁϼϹ Ͼ ϸϹϽЅІ϶ЇВЍϼЀ ϾЂЀЃЂЁϹЁІϴЀ
� ϜЅЃЂϿАϻЂ϶ϴЁϼϹ ЃЄϼϵЂЄϴ ЃЂЅϿϹ ЁϹϾЂЄЄϹϾІЁЏЉ ЃЂЃЏІЂϾ ϹϷЂ 

ЄϹЀЂЁІϴ.
ϟϸЃЎ ЂЃϸϷЁЄЅЁЃЁϹЀЁЄЅϻ:
ϡϹ ЂІϾЄЏ϶ϴϽІϹ ЃЄЂϸЇϾІ. ϦЂϿАϾЂ ϴ϶ІЂЄϼϻЂ϶ϴЁЁЏϹ ЀϴЅІϹЄЅϾϼϹ 
Leica Geosystems ϶ЃЄϴ϶Ϲ ЄϹЀЂЁІϼЄЂ϶ϴІА ϸϴЁЁЏϹ ЃЄϼϵЂЄЏ.

� ϕϠϛϟϓϠϛϘ
ϕϴІϴЄϹϼ, ЁϹ ЄϹϾЂЀϹЁϸЂ϶ϴЁЁЏϹ ϾЂЀЃϴЁϼϹϽ Leica 

Geosystems, ЀЂϷЇІ ЃЂ϶ЄϹϸϼІАЅГ ϾϴϾ ϶ ϻϴЄГϺϹЁЁЂЀ, ІϴϾ ϼ ϶ 
ЄϴϻЄГϺϹЁЁЂЀ ЅЂЅІЂГЁϼϼ. ϢЁϼ ЀЂϷЇІ ϻϴϷЂЄϹІАЅГ ϼϿϼ ϶ϻЂЄ϶ϴІАЅГ.
ϟϸЃЎ ЂЃϸϷЁЄЅЁЃЁϹЀЁЄЅϻ:
ϛϴЄГϺϴϽІϹ ϼ ϼЅЃЂϿАϻЇϽІϹ ІЂϿАϾЂ ϵϴІϴЄϹϼ, ЄϹϾЂЀϹЁϸЂ϶ϴЁЁЏϹ 
ϾЂЀЃϴЁϼϹϽ Leica Geosystems.

� ϕϠϛϟϓϠϛϘ
ϜЅЃЂϿАϻЂ϶ϴЁϼϹ ЁϹ ЄϹϾЂЀϹЁϸЂ϶ϴЁЁЏЉ Leica Geosystems 

ϻϴЄГϸЁЏЉ ЇЅІЄЂϽЅІ϶ ЀЂϺϹІ ЃЂ϶ЄϹϸϼІА ϴϾϾЇЀЇϿГІЂЄЁЏϹ ϵϴІϴЄϹϼ. 
ϞЄЂЀϹ ІЂϷЂ, БІЂ ЅЃЂЅЂϵЁЂ ЃЄϼ϶ϹЅІϼ Ͼ ϼЉ ϶ЂϻϷЂЄϴЁϼВ ϼϿϼ ϶ϻЄЏ϶Ї.
ϟϸЃЎ ЂЃϸϷЁЄЅЁЃЁϹЀЁЄЅϻ:
ϘϿГ ϻϴЄГϸϾϼ ϴϾϾЇЀЇϿГІЂЄЂ϶ ϼЅЃЂϿАϻЇϽІϹ ІЂϿАϾЂ ЄϹϾЂЀϹЁϸЂ
϶ϴЁЁЏϹ Leica Geosystems ϻϴЄГϸЁЏϹ ЇЅІЄЂϽЅІ϶ϴ.

� ϢϣϘϗϡϤϥϘϣϘϙϘϠϛϘ
ϣЄϼ ІЄϴЁЅЃЂЄІϼЄЂ϶ϾϹ ϼ ϼЅЃЂϿАϻЂ϶ϴЁϼϼ БϿϹЀϹЁІЂ϶ 

ЃϼІϴЁϼГ ϼϻ-ϻϴ ЀϹЉϴЁϼЋϹЅϾϼЉ ϶ЂϻϸϹϽЅІ϶ϼϽ ЀЂϺϹІ ϶ЂϻЁϼϾЁЇІА Ђ
ЃϴЅЁЂЅІА ϼЉ ϶ЂϻϷЂЄϴЁϼГ.
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ϟϸЃЎ ЂЃϸϷЁЄЅЁЃЁϹЀЁЄЅϻ:
ϣϹЄϹϸ ІЄϴЁЅЃЂЄІϼЄЂ϶ϾЂϽ ϼϿϼ ϸϿϼІϹϿАЁЏЀ ЉЄϴЁϹЁϼϹЀ 
Ёϼ϶ϹϿϼЄϴ ϼϻ϶ϿϹϾϼІϹ ϼϻ ЁϹϷЂ БϿϹЀϹЁІЏ ЃϼІϴЁϼГ.
ϣЄϼ ІЄϴЁЅЃЂЄІϼЄЂ϶ϾϹ ϼϿϼ ЃϹЄϹ϶ЂϻϾϹ ϴϾϾЇЀЇϿГІЂЄЂ϶ ϿϼЊЂ, Ђ
І϶ϹІЅІ϶ϹЁЁЂϹ ϻϴ Ёϼ϶ϹϿϼЄ, ϸЂϿϺЁЂ ЇϵϹϸϼІАЅГ, ЋІЂ ЃЄϼ БІЂЀ ЅЂ
ϵϿВϸϴВІЅГ ϶ЅϹ ЁϴЊϼЂЁϴϿАЁЏϹ ϼ ЀϹϺϸЇЁϴЄЂϸЁЏϹ ІЄϹϵЂ϶ϴЁϼГ Ͼ 
ІϴϾϼЀ ϸϹϽЅІ϶ϼГЀ. ϣϹЄϹϸ ІЄϴЁЅЃЂЄІϼЄЂ϶ϾЂϽ ЂϵЂЄЇϸЂ϶ϴЁϼГ Ђ
ϵГϻϴІϹϿАЁЂ Ѕ϶ГϺϼІϹЅА Ѕ ЃЄϹϸЅІϴ϶ϼІϹϿГЀϼ ϾЂЀЃϴЁϼϼ-ЃϹЄϹ϶ЂϻЋϼϾϴ.

� ϕϠϛϟϓϠϛϘ
Ϝϻ-ϻϴ ϶ЏЅЂϾЂϷЂ ЀϹЉϴЁϼЋϹЅϾЂϷЂ ЁϴЃЄГϺϹЁϼГ, ϶ЏЅЂϾϼЉ ІϹЀ

ЃϹЄϴІЇЄ ЂϾЄЇϺϴВЍϹϽ ЅЄϹϸЏ ϼϿϼ ЃЂϷЄЇϺϹЁϼГ ϶ ϺϼϸϾЂЅІА 
ϵϴІϴЄϹϼ ЀЂϷЇІ ЃЂІϹЋА, ϻϴϷЂЄϹІАЅГ ϼϿϼ ϶ϻЂЄ϶ϴІАЅГ.
ϟϸЃЎ ЂЃϸϷЁЄЅЁЃЁϹЀЁЄЅϻ:
ϛϴЍϼЍϴϽІϹ ϵϴІϴЄϹϼ ЂІ ЀϹЉϴЁϼЋϹЅϾϼЉ ϶ЂϻϸϹϽЅІ϶ϼϽ ϼ ϶ЏЅЂϾϼЉ 
ІϹЀЃϹЄϴІЇЄ ЂϾЄЇϺϴВЍϹϽ ЅЄϹϸЏ. ϡϹ ЄЂЁГϽІϹ ϼ ЁϹ ЃЂϷЄЇϺϴϽІϹ 
ϵϴІϴЄϹϼ ϶ ϺϼϸϾЂЅІϼ.

� ϕϠϛϟϓϠϛϘ
ϞЂЄЂІϾЂϹ ϻϴЀЏϾϴЁϼϹ ЀϹϺϸЇ ЃЂϿВЅϴЀϼ ϵϴІϴЄϹϽ ЀЂϺϹІ 

ЃЄϼ϶ϹЅІϼ Ͼ ϼЉ ЅϼϿАЁЂЀЇ ЁϴϷЄϹ϶Ї ϼ ϶Џϻ϶ϴІА ϶ЂϻϷЂЄϴЁϼϹ Ѕ ЄϼЅϾЂ
Ѐ ЁϴЁϹЅϹЁϼГ ІЄϴ϶Ѐ, ЁϴЃЄϼЀϹЄ, ЃЄϼ ϼЉ ЉЄϴЁϹЁϼϼ ϼϿϼ ЃϹЄϹЁЂЅϾϹ 
϶ ϾϴЄЀϴЁϴЉ ЂϸϹϺϸЏ, ϷϸϹ ЃЂϿВЅϴ ϵϴІϴЄϹϽ ЀЂϷЇІ ϻϴϾЂЄЂІϼІАЅГ ϶ 
ЄϹϻЇϿАІϴІϹ ϾЂЁІϴϾІϴ Ѕ ЀϹІϴϿϿϼЋϹЅϾϼЀϼ ЃЄϹϸЀϹІϴЀϼ.
ϟϸЃЎ ЂЃϸϷЁЄЅЁЃЁϹЀЁЄЅϻ:
ϥϿϹϸϼІϹ ϻϴ ІϹЀ, ЋІЂϵЏ ЃЂϿВЅϴ ϴϾϾЇЀЇϿГІЂЄЂ϶ ЁϹ ϻϴϾЂ
ЄϴЋϼ϶ϴϿϼЅА ϼϻ-ϻϴ ϾЂЁІϴϾІϴ Ѕ ЀϹІϴϿϿϼЋϹЅϾϼЀϼ ЂϵЎϹϾІϴЀϼ.

� ϢϣϘϗϡϤϥϘϣϘϙϘϠϛϘ
ϘЂϿϷЂ϶ЄϹЀϹЁЁЂϹ ЉЄϴЁϹЁϼϹ ЀЂϺϹІ ЃЄϼ϶ϹЅІϼ Ͼ ЅЂ

ϾЄϴЍϹЁϼВ ЅЄЂϾϴ ЅϿЇϺϵЏ ϵϴІϴЄϹϼ ϼϿϼ ϹϹ ЃЂ϶ЄϹϺϸϹЁϼВ.

ϟϸЃЎ ЂЃϸϷЁЄЅЁЃЁϹЀЁЄЅϻ:
ϖЂ ϶ЄϹЀГ ϸЂϿϷЂ϶ЄϹЀϹЁЁЂϷЂ ЉЄϴЁϹЁϼГ ЃЂϸϸϹЄϺϼ϶ϴϽІϹ ЅЄЂϾ 
ЅϿЇϺϵЏ ϵϴІϴЄϹϽ, ЃϹЄϼЂϸϼЋϹЅϾϼ ϼЉ ЃϹЄϹϻϴЄГϺϴГ.

� ϕϠϛϟϓϠϛϘ
ϣЄϼ ЁϹЁϴϸϿϹϺϴЍϹϽ ЇІϼϿϼϻϴЊϼϼ ЃЄϼϵЂЄϴ ЀЂϺϹІ ЃЄЂϼϻЂ

ϽІϼ ЅϿϹϸЇВЍϹϹ:
� ϣЄϼ ϷЂЄϹЁϼϼ ЃЂϿϼЀϹЄЁЏЉ ЋϴЅІϹϽ ϶ЏϸϹϿГВІЅГ ГϸЂ϶ϼІЏϹ 

ϷϴϻЏ, ϾЂІЂЄЏϹ ЀЂϷЇІ ЁϴЁϹЅІϼ ϶ЄϹϸ ϻϸЂЄЂ϶АВ.
� ϙЅϿϼ ϵϴІϴЄϹϼ ЃЂ϶ЄϹϺϸϹЁЏ ϼϿϼ ЅϼϿАЁЂ ЁϴϷЄϹІЏ, ЂЁϼ ЀЂϷЇІ 

϶ϻЂЄ϶ϴІАЅГ ϼ ϶Џϻ϶ϴІА ЂІЄϴ϶ϿϹЁϼϹ, ЃЂϺϴЄ, ϾЂЄЄЂϻϼВ ϼϿϼ 
ϻϴϷЄГϻЁϹЁϼϹ ЂϾЄЇϺϴВЍϹϽ ЅЄϹϸЏ.

� ϣЄϼ ЁϹЁϴϸϿϹϺϴЍϹϽ ЇІϼϿϼϻϴЊϼϼ ЃЄЂϸЇϾІϴ ϖЏ ЀЂϺϹІϹ ϸϴІА ϶ЂϻЀ
ЂϺЁЂЅІА ЁϹЇЃЂϿЁЂЀЂЋϹЁЁЏЀ ϿϼЊϴЀ ϼЅЃЂϿАϻЂ϶ϴІА ϹϷЂ ϶ 
ЁϴЄЇЌϹЁϼϹ ЃЂϿЂϺϹЁϼϽ, ЃЂϸ϶ϹЄϷϴГ ЅϹϵГ ϼ ІЄϹІАϼЉ ϿϼЊ ЄϼЅϾЇ ЃЂ
ϿЇЋϹЁϼГ ЅϹЄАϹϻЁЏЉ ІЄϴ϶Ѐ, ϴ ЂϾЄЇϺϴВЍЇВ ЅЄϹϸЇ ϻϴϷЄГϻЁϹЁϼВ.

ϟϸЃЎ ЂЃϸϷЁЄЅЁЃЁϹЀЁЄЅϻ:
ϡϼ϶ϹϿϼЄ ЁϹϿАϻГ ЇІϼϿϼϻϼЄЂ϶ϴІА ϶ЀϹЅІϹ Ѕ ϵЏІЂ϶ЏЀϼ 
ЂІЉЂϸϴЀϼ.
ϧІϼϿϼϻϼЄЇϽІϹ ЃЄϼϵЂЄ ЁϴϸϿϹϺϴЍϼЀ ЂϵЄϴϻЂЀ ϶ ЅЂЂ
І϶ϹІЅІ϶ϼϼ Ѕ ЁϴЊϼЂЁϴϿАЁЏЀϼ ЃЂϿЂϺϹЁϼГЀϼ, 
ϸϹϽЅІ϶ЇВЍϼЀϼ ϶ ЅІЄϴЁϹ.

ϡϼϾЂϷϸϴ ЁϹ ϸЂЃЇЅϾϴϽІϹ ЁϹЇЃЂϿЁЂЀЂЋϹЁЁЏϽ ЃϹЄЅЂЁϴϿ Ͼ ЃЄЂϸЇϾІЇ.
ϜЁЈЂЄЀϴЊϼВ ЃЂ ЂϵЄϴЍϹЁϼВ Ѕ ЃЄϼϵЂЄЂЀ ϼ Ђ ϹϷЂ ЇІϼϿϼϻϴЊϼϼ ЀЂ
ϺЁЂ ЅϾϴЋϴІА Ёϴ ϸЂЀϴЌЁϹϽ ЅІЄϴЁϼЊϹ ϾЂЀЃϴЁϼϼ Leica Geosystems 
AG ЃЂ ϴϸЄϹЅЇ ϶ ϼЁІϹЄЁϹІϹ http://www.leica-geosystems.com/
treatment ϼϿϼ ЃЂϿЇЋϼІА ϹϹ Ї ϖϴЌϹϷЂ ϸϼϿϹЄϴ Leica Geosystems.

� ϕϠϛϟϓϠϛϘ
ϦЂϿАϾЂ ϴ϶ІЂЄϼϻЂ϶ϴЁЁЏϹ ЀϴЅІϹЄЅϾϼϹ Leica Geosystems 

϶ЃЄϴ϶Ϲ ЄϹЀЂЁІϼЄЂ϶ϴІА ϸϴЁЁЏϹ ЃЄϼϵЂЄЏ.
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12.6 ϰϾϸϽЅЃЁϿϳ϶ЀϻЅЀϳВ ЄЁϵϿϸЄЅϻϿЁЄЅЏ ϰϟϤ
ϡЂϻЄϳЀϻϸ
ϣЂЁГІϼϹ "БϿϹϾІЄЂЀϴϷЁϼІЁϴГ ЅЂ϶ЀϹЅІϼЀЂЅІА" ϼЅЃЂϿАϻЇϹІЅГ ϸϿГ Ђ
ϵЂϻЁϴЋϹЁϼГ ЅЃЂЅЂϵЁЂЅІϼ ЃЄЂϸЇϾІϴ Ͼ ЈЇЁϾЊϼЂЁϼЄЂ϶ϴЁϼВ ϵϹϻ ЃЂЀϹЉ 
϶ ЅЄϹϸϹ, ϷϸϹ ЃЄϼЅЇІЅІ϶ЇϹІ БϿϹϾІЄЂЀϴϷЁϼІЁЂϹ ϼϻϿЇЋϹЁϼϹ ϼ БϿϹϾІЄЂ
ЅІϴІϼЋϹЅϾϼϹ ЄϴϻЄГϸЏ, ϵϹϻ ЅЂϻϸϴЁϼГ БϿϹϾІЄЂЀϴϷЁϼІЁЏЉ ЃЂЀϹЉ ϸϿГ 
ϸЄЇϷЂϷЂ ЂϵЂЄЇϸЂ϶ϴЁϼГ

� ϕϠϛϟϓϠϛϘ
ϱϿϹϾІЄЂЀϴϷЁϼІЁЂϹ ϼϻϿЇЋϹЁϼϹ ЀЂϺϹІ ϶Џϻ϶ϴІА ЃЂЀϹЉϼ 

ϸЄЇϷЂϷЂ ЂϵЂЄЇϸЂ϶ϴЁϼГ.
ϩЂІГ ЃЄЂϸЇϾІ ЅЂЂІ϶ϹІЅІ϶ЇϹІ ЅІЄЂϷϼЀ ЃЂϿЂϺϹЁϼГЀ ϼ ЅІϴЁϸϴЄІϴЀ, 
ϸϹϽЅІ϶ЇВЍϼЀ ϶ БІЂϽ Ѕ϶Гϻϼ, ϾЂЀЃϴЁϼГ Leica Geosystems ЁϹ ЀЂ
ϺϹІ ЃЂϿЁЂЅІАВ ϼЅϾϿВЋϼІА ІЂ, ЋІЂ ЁϹ ϵЇϸЇІ ЅЂϻϸϴЁЏ ЃЂЀϹЉϼ ϸϿГ 
ϸЄЇϷЂϷЂ ЂϵЂЄЇϸЂ϶ϴЁϼГ.

� ϢϣϘϗϡϤϥϘϣϘϙϘϠϛϘ
ϤϼЅϾ ІЂϷЂ, ЋІЂ ϸϿГ ϸЄЇϷЂϷЂ ЂϵЂЄЇϸЂ϶ϴЁϼГ ЀЂϷЇІ ϵЏІА ЅЂ

ϻϸϴЁЏ ЃЂЀϹЉϼ, ЅЇЍϹЅІ϶ЇϹІ ЃЄϼ ϼЅЃЂϿАϻЂ϶ϴЁϼϼ ЃЄЂϸЇϾІϴ ϶ ЅЂ
ЋϹІϴЁϼϼ Ѕ ЃЄϼЁϴϸϿϹϺЁЂЅІГЀϼ ϸЄЇϷϼЉ ЃЄЂϼϻ϶ЂϸϼІϹϿϹϽ, ЁϴЃЄϼЀ
ϹЄ, ϾЂЀЃАВІϹЄЂ϶ ϸϿГ ЄϴϵЂІЏ ϶ ЃЂϿϹ϶ЏЉ ЇЅϿЂ϶ϼГЉ, ЃϹЄЅЂ
ЁϴϿАЁЏЉ ϾЂЀЃАВІϹЄЂ϶, ЃЄϼϹЀЂЃϹЄϹϸϴІЋϼϾЂ϶, ЁϹЅІϴЁϸϴЄІЁЏЉ 
ϾϴϵϹϿϹϽ ϼϿϼ ϶ЁϹЌЁϼЉ ϵϴІϴЄϹϽ.
ϟϸЃЎ ЂЃϸϷЁЄЅЁЃЁϹЀЁЄЅϻ:
ϜЅЃЂϿАϻЇϽІϹ ЂϵЂЄЇϸЂ϶ϴЁϼϹ ϼ ЃЄϼЁϴϸϿϹϺЁЂЅІϼ, ЄϹϾЂЀϹЁϸЂ
϶ϴЁЁЏϹ ϾЂЀЃϴЁϼϹϽ Leica Geosystems. ϖ ЅЂЋϹІϴЁϼϼ Ѕ ЃЄЂϸЇϾІЂЀ Ђ
Ёϼ ЅЂЂІ϶ϹІЅІ϶ЇВІ ЅІЄЂϷϼЀ ІЄϹϵЂ϶ϴЁϼГЀ, ЂϷЂ϶ЂЄϹЁЁЏЀ ϶ ЄЇϾЂ϶Ђ
ϸЅІ϶ϴЉ ϼ ЅІϴЁϸϴЄІϴЉ. ϣЄϼ ϼЅЃЂϿАϻЂ϶ϴЁϼϼ ϾЂЀЃАВІϹЄЂ϶ ϼ ЃЄϼϹЀЂ
ЃϹЄϹϸϴІЋϼϾЂ϶ ЂϵЄϴЍϴϽІϹ ϶ЁϼЀϴЁϼϹ Ёϴ ϼЁЈЂЄЀϴЊϼВ Ђϵ БϿϹϾІЄЂ
ЀϴϷЁϼІЁЂϽ ЅЂ϶ЀϹЅІϼЀЂЅІϼ, ЃЄϹϸЂЅІϴ϶ϿϹЁЁЇВ ЃЄЂϼϻ϶ЂϸϼІϹϿϹЀ.

� ϢϣϘϗϡϤϥϘϣϘϙϘϠϛϘ
ϣЂЀϹЉϼ, ϶Џϻ϶ϴЁЁЏϹ БϿϹϾІЄЂЀϴϷЁϼІЁЏЀ ϼϻϿЇЋϹЁϼϹЀ, ЀЂ

ϷЇІ ЃЄϼ϶ϹЅІϼ Ͼ ЁϹЃЄϴ϶ϼϿАЁЏЀ ЄϹϻЇϿАІϴІϴЀ ϼϻЀϹЄϹЁϼГ.
ϩЂІГ ЃЄЂϸЇϾІ ЅЂЂІ϶ϹІЅІ϶ЇϹІ ЅІЄЂϷϼЀ ЃЂϿЂϺϹЁϼГЀ ϼ ЅІϴЁϸϴЄІϴЀ
, ϸϹϽЅІ϶ЇВЍϼЀ ϶ БІЂϽ Ѕ϶Гϻϼ, ϾЂЀЃϴЁϼГ Leica Geosystems ЁϹ ЀЂ
ϺϹІ ЃЂϿЁЂЅІАВ ϼЅϾϿВЋϼІА ІЂϷЂ, ЋІЂ ϸϿГ ЃЄЂϸЇϾІϴ ЁϹ ЀЂϷЇІ ϵЏІА 
ЅЂϻϸϴЁЏ ЃЂЀϹЉϼ ЅϼϿАЁЏЀ БϿϹϾІЄЂЀϴϷЁϼІЁЏЀ ϼϻϿЇЋϹЁϼϹЀ, 
ЁϴЃЄϼЀϹЄ, ЄГϸЂЀ Ѕ ЄϴϸϼЂЃϹЄϹϸϴІЋϼϾϴЀϼ, ЃЄϼϹЀЂ
ЃϹЄϹϸϴІЋϼϾϴЀϼ ϼϿϼ ϸϼϻϹϿА-ϷϹЁϹЄϴІЂЄϴЀϼ.
ϟϸЃЎ ЂЃϸϷЁЄЅЁЃЁϹЀЁЄЅϻ:
ϣЄЂ϶ϹЄАІϹ ϸЂЅІЂ϶ϹЄЁЂЅІА ЄϹϻЇϿАІϴІЂ϶, ЃЂϿЇЋϹЁЁЏЉ ЃЄϼ ІϴϾϼЉ 
ЇЅϿЂ϶ϼГЉ.

� ϕϠϛϟϓϠϛϘ
ϙЅϿϼ ЃЄЂϸЇϾІ БϾЅЃϿЇϴІϼЄЇϹІЅГ Ѕ ЅЂϹϸϼЁϼІϹϿАЁЏЀϼ 

ϾϴϵϹϿГЀϼ, ЃЂϸЅЂϹϸϼЁϹЁЁЏЀϼ ІЂϿАϾЂ Ѕ ЂϸЁЂϷЂ ϼϻ ϸ϶ЇЉ ϾЂЁЊЂ϶, 
ЁϴЃЄϼЀϹЄ, ϶ЁϹЌЁϼϹ ЃϼІϴВЍϼϹ ϾϴϵϹϿϼ, ϼЁІϹЄЈϹϽЅЁЏϹ ϾϴϵϹϿϼ, 
ІЂ ЄϴϻЄϹЌϹЁЁЏϽ ЇЄЂ϶ϹЁА БϿϹϾІЄЂЀϴϷЁϼІЁЂϷЂ ϼϻϿЇЋϹЁϼГ ЀЂϺϹІ 
ϵЏІА ЃЄϹ϶ЏЌϹЁ, ϴ ϾЂЄЄϹϾІЁЂϹ ЈЇЁϾЊϼЂЁϼЄЂ϶ϴЁϼϹ ϸЄЇϷϼЉ ЃЄϼϵЂ
ЄЂ϶ ЁϴЄЇЌϹЁЂ.
ϟϸЃЎ ЂЃϸϷЁЄЅЁЃЁϹЀЁЄЅϻ:
ϣЄϼ ϼЅЃЂϿАϻЂ϶ϴЁϼϼ ЅЂϹϸϼЁϼІϹϿАЁЏЉ ϾϴϵϹϿϹϽ, ЁϴЃЄϼЀϹЄ, ЂІ 
ЃЄϼϵЂЄϴ Ͼ ϶ЁϹЌЁϹϽ ϵϴІϴЄϹϹ, ЂІ ЃЄϼϵЂЄϴ Ͼ ϾЂЀЃАВІϹЄЇ, ϸЂϿϺЁЏ 
ϵЏІА ЃЂϸϾϿВЋϹЁЏ Ѕ ЂϵЂϼЉ ϾЂЁЊЂ϶.
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12.7 ϢЃϸϷЂϻЄϳЀϻϸ ϧϸϷϸЃϳϾЏЀЁϼ ϽЁϿϻЄЄϻϻ 
ЄϵВϺϻ FCC, ЂЃϻϿϸЀϻϿЁϸ ϵ Ϥϫϓ

� ϕϠϛϟϓϠϛϘ
ϘϴЁЁЂϹ ЂϵЂЄЇϸЂ϶ϴЁϼϹ ЃЄЂІϹЅІϼЄЂ϶ϴЁЂ ϼ ЃЄϼϻЁϴЁЂ ЃЂ

ϿЁЂЅІАВ ЇϸЂ϶ϿϹІ϶ЂЄГВЍϼЀ ІЄϹϵЂ϶ϴЁϼГ ϸϿГ ЊϼЈЄЂ϶ЏЉ ЇЅІЄЂ
ϽЅІ϶ ϾϿϴЅЅϴ B, ϶ ЅЂЂІ϶ϹІЅІ϶ϼϼ Ѕ ЋϴЅІАВ 15 ЃЂϿЂϺϹЁϼϽ FCC.
ϱІϼ ЂϷЄϴЁϼЋϹЁϼГ ЄϴϻЄϴϵЂІϴЁЏ ϸϿГ ЂϵϹЅЃϹЋϹЁϼГ ϸЂЅІϴІЂЋЁЂϽ 
ϻϴЍϼІЏ ЂІ ЁϹϸЂЃЇЅІϼЀЏЉ ЃЂЀϹЉ ϶ ϺϼϿЏЉ ϻЂЁϴЉ.
ϘϴЁЁЏϽ ϼЁЅІЄЇЀϹЁІ ϷϹЁϹЄϼЄЇϹІ, ϼЅЃЂϿАϻЇϹІ ϼ ЀЂϺϹІ ϼϻϿЇЋϴІА 
БϿϹϾІЄЂЀϴϷЁϼІЁЇВ БЁϹЄϷϼВ ϼ, ϹЅϿϼ ЂЁЂ ЇЅІϴЁЂ϶ϿϹЁЂ ϼ ϼЅЃЂ
ϿАϻЇϹІЅГ Ѕ ЁϴЄЇЌϹЁϼϹЀ ϼЁЅІЄЇϾЊϼϽ, ЀЂϺϹІ ϶ЏϻЏ϶ϴІА ЃЂЀϹЉϼ 
ϸϿГ ЄϴϸϼЂЅ϶Гϻϼ.
ϦϹЀ ЁϹ ЀϹЁϹϹ, ЁϹІ ϷϴЄϴЁІϼϽ ІЂϷЂ, ЋІЂ ІϴϾϼϹ ЃЂЀϹЉϼ ЁϹ ϵЇϸЇІ ϶Ђ
ϻЁϼϾϴІА ϶ ϾЂЁϾЄϹІЁЂϽ ЅϼІЇϴЊϼϼ ϸϴϺϹ ЃЄϼ ЅЂϵϿВϸϹЁϼϼ 
ϼЁЅІЄЇϾІϼ϶ЁЏЉ ІЄϹϵЂ϶ϴЁϼϽ.
ϙЅϿϼ ϴЃЃϴЄϴІЇЄϴ ϶ЅϹ ϺϹ ЅЂϻϸϴϹІ ЃЂЀϹЉϼ ϶ ЄϴϸϼЂ- ϼϿϼ ІϹϿϹ϶ϼϻϼЂ
ЁЁЂЀ ϸϼϴЃϴϻЂЁϹ, ЋІЂ ЀЂϺϹІ ϵЏІА ЃЄЂ϶ϹЄϹЁЂ ϶ϾϿВЋϹЁϼϹЀ ϼ 
϶ЏϾϿВЋϹЁϼϹЀ ϼЁЅІЄЇЀϹЁІϴ, ЃЂϿАϻЂ϶ϴІϹϿА ЀЂϺϹІ ЃЂЃЄЂϵЂ϶ϴІА 
ЅЁϼϻϼІА ЃЂЀϹЉϼ ЂϸЁϼЀ ϼϻ ЇϾϴϻϴЁЁЏЉ ЁϼϺϹ ЅЃЂЅЂϵЂ϶:
� ϣϹЄϹЂЄϼϹЁІϼЄЇϽІϹ ϼϿϼ ЃϹЄϹЀϹЅІϼІϹ ЃЄϼϹЀЁЇВ ϴЁІϹЁЁЇ.
� ϧ϶ϹϿϼЋАІϹ ЄϴЅЅІЂГЁϼϹ ЀϹϺϸЇ ЂϵЂЄЇϸЂ϶ϴЁϼϹЀ ϼ ЃЄϼϹЀЁϼϾЂЀ.
� ϣЂϸЅЂϹϸϼЁϼІА ЂϵЂЄЇϸЂ϶ϴЁϼϹ Ͼ ϸЄЇϷЂϽ ϿϼЁϼϼ БϿϹϾІЄЂЅϹІϼ ЃЂ 

ЅЄϴ϶ЁϹЁϼВ Ѕ ІЂϽ, Ͼ ϾЂІЂЄЂϽ ЃЂϸϾϿВЋϹЁ ЃЄϼϹЀЁϼϾ ЄϴϸϼЂ ϼϿϼ 
Ϧϖ-ЅϼϷЁϴϿϴ.

� ϢϵЄϴІϼІϹЅА ϻϴ ЃЂЀЂЍАВ Ͼ ϸϼϿϹЄЇ ϼϿϼ ЂЃЏІЁЂЀЇ ЄϴϸϼЂ- / 
ІϹϿϹІϹЉЁϼϾЇ.

� ϕϠϛϟϓϠϛϘ
ϜϻЀϹЁϹЁϼГ ϼϿϼ ЀЂϸϼЈϼϾϴЊϼϼ, Ёϴ ϾЂІЂЄЏϹ ЁϹ ЃЂϿЇЋϹЁЂ Ђ

ϸЂϵЄϹЁϼϹ ϾЂЀЃϴЁϼϼ Leica Geosystems, ЀЂϷЇІ ϿϼЌϼІА ЃЂϿАϻЂ
϶ϴІϹϿГ ЃЄϴ϶ϴ Ёϴ ϼЅЃЂϿАϻЂ϶ϴЁϼϹ ЂϵЂЄЇϸЂ϶ϴЁϼГ.
ϟϳЃϽϻЃЁϵϽϳ



29Ɍɟɯɧɢɱɟɫɤɢɟ ɯɚɪɚɤɬɟɪɢɫɬɢɤɢ Sprinter 150/150M/250M - 1.0.0ru

EN

JA

ZH

KO

EL

CZ

TR

SR

RU

PL

HU

13. ϥϸЈЀϻЊϸЄϽϻϸ ЈϳЃϳϽЅϸЃϻЄЅϻϽϻ
ϛϺϿϸЃϸЀϻϸ ЂЃϸϵЎЋϸЀϻϼ ϥІϴЁϸϴЄІЁЂϹ ЂІϾϿЂЁϹЁϼϹ Ёϴ ϾЀ ϸ϶ЂϽЁЂϷЂ ЉЂϸϴ (ISO 17123-2):

� ϱϿϹϾІЄЂЁЁЂϹ ϼϻЀϹЄϹЁϼϹ Ѕ ЃЂЀЂЍАВ ϴϿВЀϼЁϼϹ϶ЂϽ ЌІЄϼЉЂ϶ЂϽ ЄϹϽϾϼ Sprinter: 
� 1.0 ЀЀ (Sprinter 250M)
� 1.5 ЀЀ (Sprinter 150/150M)

� ϢЃІϼЋϹЅϾЂϹ ϼϻЀϹЄϹЁϼϹ Ѕ ЃЂЀЂЍАВ ЅІϴЁϸϴЄІЁЂϽ ϴϿВЀϼЁϼϹ϶ЂϽ ЄϹϽϾϼ Ѕ БϿϹϾІЄЂ
ЁЁЂϽ/ЊϼЈЄЂ϶ЂϽ ЌϾϴϿЂϽ: 2,5 ЀЀ

� ϥІϴЁϸϴЄІЁЂϹ ЂІϾϿЂЁϹЁϼϹ ϸϿГ ЂІϸϹϿАЁЂϷЂ ЂІЅЋϹІϴ ЃЂ ЄϹϽϾϹ: 0,6 ЀЀ (БϿϹϾІЄ.) ϼ 
1,2 ЀЀ (ЂЃІϼЋ.) Ѕ 30 Ѐ

ϥЁЊЀЁЄЅЏ ϻϺϿϸЃϸЀϻВ ЃϳЄЄЅЁВЀϻВ 10 ЀЀ ϸϿГ D<= 10 Ѐ
ϤϴЅЅІЂГЁϼϹ ϶ Ѐ x 0,001 ϸϿГ D>10 Ѐ

ϗϻϳЂϳϺЁЀ ϘϼϴЃϴϻЂЁ ϼϻЀϹЄϹЁϼГ ЄϴЅЅІЂГЁϼГ ϸϿГ БϿϹϾІЄЂЁЁЏЉ ϼϻЀϹЄϹЁϼϽ ЅЂ ЅІϴЁϸϴЄІЁЂϽ 
ϴϿВЀϼЁϼϹ϶ЂϽ ЌІЄϼЉЂ϶ЂϽ ЄϹϽϾЂϽ: 2 Ѐ - 100 Ѐ.

ϟϻЀϻϿϳϾЏЀЁϸ ЃϳЄЄЅЁВЀϻϸ ЇЁϽІЄϻЃЁϵϽϻ 50 ЅЀ
ϕЃϸϿВ ЁЅϷϸϾЏЀЁ϶Ё ϻϺϿϸЃϸЀϻВ (АϾϸϽЅЃЁ
ЀЀЁ)

ϢϵЏЋЁЂ 3 ЅϹϾЇЁϸЏ ϼϿϼ ЀϹЁАЌϹ ЃЄϼ ЁЂЄЀϴϿАЁЏЉ ЇЅϿЂ϶ϼГЉ ϸЁϹ϶ЁЂϷЂ ЂЅ϶ϹЍϹЁϼГ; 
ІЄϹϵЇϹІЅГ ϵЂϿАЌϹ ϶ЄϹЀϹЁϼ ϸϿГ ϼϻЀϹЄϹЁϼГ ЃЄϼ Єϴ϶ЁЂЀϹЄЁЂЀ ІЇЅϾϿЂЀ Ѕ϶ϹІϹ (20 ϿВϾЅ).

ϝЃІ϶ϾЎϼ ІЃЁϵϸЀЏ ϫЇ϶ЅІ϶ϼІϹϿАЁЂЅІА ϾЄЇϷϿЂϷЂ ЇЄЂ϶ЁГ: 10'/2 ЀЀ
ϝЁϿЂϸЀЄϳЅЁЃ ϞЂЀЃϹЁЅϴІЂЄ Ѕ ЀϴϷЁϼІЁЏЀ ϸϹЀЃЈϼЄЂ϶ϴЁЁЏЀ ЀϴГІЁϼϾЂЀ ϼ БϿϹϾІЄЂЁЁЏЀ ϾЂЁІЄЂ

ϿϼЄЂ϶ϴЁϼϹЀ ϸϼϴЃϴϻЂЁϴ
� ϘϼϴЃϴϻЂЁ ϸϿГ ЃЄϹϸЇЃЄϹϺϸϹЁϼГ ϾЂЀЃϹЁЅϴІЂЄϴ (БϿϹϾІЄЂЁЁЂ): ± 10' 
� ϘϼϴЃϴϻЂЁ ϸϿГ ϾЂЀЃϹЁЅϴІЂЄϴ (ЀϹЉϴЁϼЋϹЅϾϼ): ± 10' 
� ϦЂЋЁЂЅІА ЁϴЅІЄЂϽϾϼ: 0,8" ЀϴϾЅ. (ЅІϴЁϸϴЄІЁЂϹ ЂІϾϿЂЁϹЁϼϹ) 
� ϫЇ϶ЅІ϶ϼІϹϿАЁЂЅІА ЀϴϷЁϼІЁЂϷЂ ЃЂϿГ: < 10" 

(ЄϴϻЁЂЅІА ЃЄГЀЂϽ ϶ϼϸϼЀЂЅІϼ ϶ ϷЂЄϼϻЂЁІϴϿАЁЂЀ ЃЂЅІЂГЁЁЂЀ ЀϴϷЁϼІЁЂЀ ЃЂϿϹ 
ЃЄϼ ЁϴЃЄГϺϹЁЁЂЅІϼ ЃЂϿГ ϸЂ 5 ϗϴЇЅЅ)
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ϢЁЃЅ RS232* ϘϿГ ЃЂϸϾϿВЋϹЁϼГ ϾϴϵϹϿГ RS232 Ͼ ϶ЁϹЌЁϹϽ ϵϴІϴЄϹϹ ϼ ЅЂϹϸϼЁϹЁϼГ Ѕ ϣϞ / ϵϿЂϾЂЀ 
ЅϵЂЄϴ ϸϴЁЁЏЉ.

ϥϸϾϸЇЁЀЀЎϼ ЃϳϺЍϸϿ* ϘϿГ ЃЂϸЅЂϹϸϼЁϹЁϼГ ϾϴϵϹϿГ USB ϸϿГ ЇЅІϴЁЂ϶ϿϹЁϼГ Ѕ϶Гϻϼ Ѕ ϾЂЀЃАВІϹЄЂЀ.
ϨЃϳЀϸЀϻϸ ϵЁ ϵЀІЅЃϸЀЀϸϼ ЂϳϿВЅϻ* ϢϵЎϹЀ: ϸЂ 1000 ІЂЋϹϾ.
ϢϸЃϸϷϳЊϳ ϷϳЀЀЎЈ* ϣЄЂϷЄϴЀЀϴ: ϖ ϻϴϷЄЇϻЋϼϾ ϸϴЁЁЏЉ ЋϹЄϹϻ USB, ϶ Leica Geo Office ϼ HyperTerminal 

ЋϹЄϹϻ RS232 Ёϴ ϾЂЀЃАВІϹЄϹ, Ѕ ϼЅЃЂϿАϻЂ϶ϴЁϼϹЀ ЃЄϼϿЂϺϹЁϼГ Windows®
ϛЄЅЁЊЀϻϽ ЂϻЅϳЀϻВ � Sprinter 150: ϶ЁЇІЄϹЁЁГГ ϵϴІϴЄϹГ

� Sprinter 150M/250M: ϶ЁЇІЄϹЁЁГГ ϵϴІϴЄϹГ ϼ ϶ЁϹЌЁГГ ЋϹЄϹϻ ЃЂЄІ RS232.
ϢϻЅϳЀϻϸ ЁЅ ϴϳЅϳЃϸϼ ϖЁЇІЄϹЁЁГГ ϵϴІϴЄϹГ: ϵϴІϴЄϹϼ AA 4 x 1,5 ϖ; ЃϼІϴЁϼϹ ЋϹЄϹϻ ЃЂЄІ RS232: 

ϡЂЀϼЁϴϿАЁЂϹ ЁϴЃЄГϺϹЁϼϹ 12 ϖ  , 
ϸϼϴЃϴϻЂЁ ЁϴЃЄГϺϹЁϼГ 4 - xx V  , 
ЅϼϿЂ϶ЂϽ ϾϴϵϹϿА GEV71 Ͼ ϴϾϾЇЀЇϿГІЂЄЇ 12 ϖ; ЁЂЀϼЁϴϿАЁЏϽ ІЂϾ ЀϴϾЅ. 300 ЀA.

ϙϝ-ϷϻЄЂϾϸϼ � ϦϼЃ: ЀЂЁЂЉЄЂЀЁЏϽ ϸϼЅЃϿϹϽ Ѕ ЈЇЁϾЊϼϹϽ ЃЂϸЅ϶ϹІϾϼ
� ϤϴϻЀϹЄЏ: 128 x 104 ЃϼϾЅϹϿГ

ϚЃϻЅϸϾЏЀϳВ ЅЃІϴϳ � ϧ϶ϹϿϼЋϹЁϼϹ (ЂЃІϼЋϹЅϾЂϹ): 24 x
� ϘϼϴЀϹІЄ ЂϵЎϹϾІϼ϶ϴ: 36 ЀЀ
� ϔЃϹЄІЇЄϴ ЂϵЎϹϾІϼ϶ϴ: 2 °
� ϣЂЅІЂГЁЁЏϽ ЀЁЂϺϼІϹϿА: 100
� ϣЂЅІЂГЁЁЂϹ ЅϿϴϷϴϹЀЂϹ: 0

ϖЁЃϻϺЁЀЅϳϾЏЀЎϼ ϽЃІ϶ ϞϿϼЌϹ ϾЄЇϷϴ: 
ϣϿϴЅІϼЋЁЏϽ ϷЂЄϼϻЂЁІϴϿАЁЏϽ ϾЄЇϷ 360° (400 ϷЂЁ). ϘϹϿϹЁϼϹ ϼ ЄϴϻЄϹЌϹЁϼϹ ЊϼЈЄЂ϶Ђ
Ͻ ЌϾϴϿЏ - ϼЁІϹЄ϶ϴϿ ϶ 1°(϶ϹЄЉЁГГ ЌϾϴϿϴ) ϼ 50 ϷЂЁ (ЁϼϺЁГГ ЌϾϴϿϴ)

ϕЃϳЌϸЀϻϸ ϵЁϽЃІ϶ ЄϵЁϸϼ ЁЄϻ ϖϼЁІ ІЂЋЁЂϷЂ ЃϹЄϹЀϹЍϹЁϼГ ЃЂ ϷЂЄϼϻЂЁІϴϿϼ: ϵϹЅϾЂЁϹЋЁЏϽ ЉЂϸ
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ϤϻЄЅϸϿϳ � ϖЂϻЀЂϺЁЂЅІϼ ϼЁІϹЄЈϹϽЅϴ ЋϹϿЂ϶ϹϾ - ЀϴЌϼЁϴ
� ϜϻЀϹЄϹЁϼϹ / ЃЄϼЀϹЁϹЁϼГ
� ϞϿϴ϶ϼϴІЇЄϴ: 5 БϿϴЅІϼЋЁЏЉ ϾϿϴ϶ϼЌ

ϥϸϿЂϸЃϳЅІЃЀЎϼ ϷϻϳЂϳϺЁЀ � ϤϴϵЂЋϴГ ІϹЀЃϹЄϴІЇЄϴ: -10°C - +50°C
� ϦϹЀЃϹЄϴІЇЄϴ ЉЄϴЁϹЁϼГ: -40°C - +70°C

ϚϳЌϻЅϳ ЁЅ ϵЀϸЋЀϻЈ ІЄϾЁϵϻϼ � ϛϴЍϼІϴ ЂІ ϶ЂϸЏ, ЃЏϿϼ ϼ ЃϹЅϾϴ: IP55 (IEC 60529)
� ϛϴЍϼІϴ ЂІ ϶ϿϴϺЁЂЅІϼ: ЂІЅЇІЅІ϶ϼϹ ϾЂЁϸϹЁЅϴІϴ ЃЄϼ ϶ϿϴϺЁЂЅІϼ ϸЂ 95%. ϖЂ

ϻϸϹϽЅІ϶ϼГ ϾЂЁϸϹЁЅϴЊϼϼ ЁϹϽІЄϴϿϼϻЇВІЅГ БЈЈϹϾІϼ϶ЁϹϹ ЃЄϼ ЃϹЄϼЂϸϼЋϹЅϾЂϽ 
ЅЇЌϾϹ ЃЄЂϸЇϾІϴ.

ϣϳϺϿϸЃЎ ϣЄϼϵЂЄ: 
� ϘϿϼЁϴ (϶ϾϿ. ЃϹЄϹϸЁВВ ЋϴЅІА ІЇϵЇЅϴ ЂϵЎϹϾІϼ϶ϴ ϸЂ ЃЂϿЁЂЅІАВ ϶ЏІГЁЇІЂϷЂ Ђ

ϾЇϿГЄϴ) 219 ЀЀ 
� ϬϼЄϼЁϴ (ЂІ ЁϴЄЇϺЁЂϽ ЃЂ϶ϹЄЉЁЂЅІϼ ЈЂϾЇЅϼЄЇВЍϹϷЂ ЃЄϼ϶Ђϸϴ ϸЂ ЁϴЄЇϺЁЂϽ ЅІЂЄЂ

ЁЏ ϸϹЄϺϴІϹϿГ ϾЄЇϷϿЂϷЂ ЇЄЂ϶ЁГ) 196 ЀЀ 
� ϖЏЅЂІϴ (϶ϾϿ. ЄЇЋϾЇ, ЂЅЁЂ϶ϴЁϼϹ ЃЂϿЁЂЅІАВ ϶ЏІГЁЇІЂ) 178 ЀЀ 
ϞЂЁІϹϽЁϹЄ: 
� ϘϿϼЁϴ 400 ЀЀ 
� ϬϼЄϼЁϴ 220 ЀЀ 
� ϖЏЅЂІϴ 325 ЀЀ

ϕϸЄ 2.55 ϾϷ (϶ϾϿВЋϴГ 4 ϵϴІϴЄϹϼ AA)
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14. ϟϸϹϷІЀϳЃЁϷЀϳВ ϶ϳЃϳЀЅϻВ, ϾϻЉϸЀϺϻЁ
ЀЀЁϸ ЄЁ϶ϾϳЋϸЀϻϸ Ѐϳ ЂЃЁ϶ЃϳϿϿЀЁϸ Ё
ϴϸЄЂϸЊϸЀϻϸ

ϟϸϹϷІЀϳЃЁϷЀϳВ ϶ϳЃϳЀЅϻВ
ϠϹϺϸЇЁϴЄЂϸЁЇВ ϷϴЄϴЁІϼВ ЀЂϺЁЂ ЅϾϴЋϴІА Ѕ ϸЂЀϴЌЁϹϽ ЅІЄϴЁϼЊЏ 
ϾЂЀЃϴЁϼϼ Leica Geosystems AG ЃЂ ϴϸЄϹЅЇ ϶ ϼЁІϹЄЁϹІϹ http://
www.leica-geosystems.com/internationalwarranty ϼϿϼ ЃЂϿЇЋϼІА ϹϹ 
Ї ϖϴЌϹϷЂ ϸϼϿϹЄϴ Leica Geosystems.
ϞϻЉϸЀϺϻЁЀЀЁϸ ЄЁ϶ϾϳЋϸЀϻϸ Ѐϳ ЂЃЁ϶ЃϳϿϿЀЁϸ ЁϴϸЄЂϸЊϸЀϻϸ
ϖϴЌ Ёϼ϶ϹϿϼЄ ЃЂЅІϴ϶ϿϹЁ ϶ЀϹЅІϹ Ѕ ЇϺϹ ЇЅІϴЁЂ϶ϿϹЁЁЏЀ ЃЄЂϷЄϴЀЀ
ЁЏЀ ЂϵϹЅЃϹЋϹЁϼϹЀ ϼϿϼ ϶ ϾЂЀЃϿϹϾІϹ Ѕ ϾЂЀЃАВІϹЄЁЏЀ ЁЂЅϼІϹϿϹЀ 
ϸϴЁЁЏЉ, Ёϴ ϾЂІЂЄЂЀ БІЂ ϣϢ ϻϴЃϼЅϴЁЂ, ϾЂІЂЄЂϹ ІϴϾϺϹ ЀЂϺЁЂ ЃЂ
ϿЇЋϼІА ϼϻ ϜЁІϹЄЁϹІϴ Ѕ ЃЄϹϸ϶ϴЄϼІϹϿАЁЂϷЂ ЄϴϻЄϹЌϹЁϼГ Leica 
Geosystems. ϱІЂ ЃЄЂϷЄϴЀЀЁЂϹ ЂϵϹЅЃϹЋϹЁϼϹ ϻϴЍϼЍϹЁЂ ϴ϶ІЂ
ЄЅϾϼЀϼ ϼ ϸЄЇϷϼЀϼ ЃЄϴ϶ϴЀϼ Ёϴ ϼЁІϹϿϿϹϾІЇϴϿАЁЇВ ЅЂϵЅІ϶ϹЁЁЂЅІА, 
ЃЂБІЂЀЇ ϹϷЂ ϼЅЃЂϿАϻЂ϶ϴЁϼϹ ϸЂϿϺЁЂ ЂЅЇЍϹЅІ϶ϿГІАЅГ ϶ ЅЂЂ
І϶ϹІЅІ϶ϼϼ Ѕ ϿϼЊϹЁϻϼЂЁЁЏЀ ЅЂϷϿϴЌϹЁϼϹЀ ЀϹϺϸЇ ϖϴЀϼ ϼ Leica 
Geosystems, ϾЂІЂЄЂϹ ЂЉ϶ϴІЏ϶ϴϹІ ІϴϾϼϹ ϴЅЃϹϾІЏ ϾϴϾ ЄϴЀϾϼ 
ϸϹϽЅІ϶ϼГ БІЂϷЂ ЅЂϷϿϴЌϹЁϼГ, ϷϴЄϴЁІϼϼ, ЃЄϴ϶ϴ Ёϴ 
ϼЁІϹϿϿϹϾІЇϴϿАЁЇВ ЅЂϵЅІ϶ϹЁЁЂЅІА, ЂІ϶ϹІЅІ϶ϹЁЁЂЅІА ЅІЂЄЂЁ, 
ЃЄϼЀϹЁϼЀЂϹ ϻϴϾЂЁЂϸϴІϹϿАЅІ϶Ђ ϼ ЄϴЀϾϼ ВЄϼЅϸϼϾЊϼϼ. ϖЁϼЀ
ϴІϹϿАЁЂ ЅϿϹϸϼІϹ ϻϴ ІϹЀ, ЋІЂϵЏ ϶ϴЌϴ ϸϹГІϹϿАЁЂЅІА ЅЂЂІ϶ϹІЅІ϶Ђ
϶ϴϿϴ ЇЅϿЂ϶ϼГЀ ϿϼЊϹЁϻϼЂЁЁЂϷЂ ЅЂϷϿϴЌϹЁϼГ Ѕ Leica Geosystems.
ϱІЂ ЅЂϷϿϴЌϹЁϼϹ ЃЄϹϸЂЅІϴ϶ϿГϹІЅГ ϾЂ ϶ЅϹЀ ЃЄЂϸЇϾІϴЀ, ϹϷЂ ІϴϾϺϹ 
ЀЂϺЁЂ ЁϴϽІϼ Ёϴ ϸЂЀϴЌЁϹϽ ЅІЄϴЁϼЊϹ ϾЂЀЃϴЁϼϼ Leica Geosystems 
AG ЃЂ ϴϸЄϹЅЇ ϶ ϼЁІϹЄЁϹІϹ http://www.leica-geosystems.com/
swlicense ϼϿϼ ЃЂϿЇЋϼІА Ї ϖϴЌϹϷЂ ϸϼϿϹЄϴ Leica Geosystems.

ϛϴЃЄϹЍϴϹІЅГ ЅϴЀЂЅІЂГІϹϿАЁЂ ЇЅІϴЁϴ϶Ͽϼ϶ϴІА ϼ ϼЅЃЂϿАϻЂ϶ϴІА 
ЃЄЂϷЄϴЀЀЁЂϹ ЂϵϹЅЃϹЋϹЁϼϹ ϵϹϻ ЂϻЁϴϾЂЀϿϹЁϼГ ϼ ЃЄϼЁГІϼГ ЇЅϿЂ
϶ϼϽ ϿϼЊϹЁϻϼЂЁЁЂϷЂ ЅЂϷϿϴЌϹЁϼГ Ѕ Leica Geosystems. ϧЅІϴЁЂ϶Ͼϴ ϼ 
ϼЅЃЂϿАϻЂ϶ϴЁϼϹ ϣϢ ϼϿϼ ϹϷЂ ϾЂЀЃЂЁϹЁІЂ϶ ЃЂϸЄϴϻЇЀϹ϶ϴϹІ, ЋІЂ ϖЏ 
ЃЄϼЁГϿϼ ЇЅϿЂ϶ϼГ БІЂϷЂ ЅЂϷϿϴЌϹЁϼГ. ϙЅϿϼ ϖЏ ЁϹ ЅЂϷϿϴЅЁЏ Ѕ ϾϴϾϼЀ
ϼ-ϿϼϵЂ ЃЂϿЂϺϹЁϼГЀϼ ϼϿϼ ЇЅϿЂ϶ϼГЀϼ ϿϼЊϹЁϻϼЂЁЁЂϷЂ ЅЂϷϿϴЌϹЁϼГ, 
ІЂ ϖЏ ЁϹ ϼЀϹϹІϹ ЃЄϴ϶ϴ ϻϴϷЄЇϺϴІА ϼ ϼЅЃЂϿАϻЂ϶ϴІА ЃЄЂϷЄϴЀЀЁЂϹ Ђ
ϵϹЅЃϹЋϹЁϼϹ ϼ ЂϵГϻϴЁЏ ϶ϹЄЁЇІА ϹϷЂ ЃЂЅІϴ϶ЍϼϾЇ ϶ЀϹЅІϹ ЅЂ ϶ЅϹϽ ЅЂ
ЃЄЂ϶ЂϺϸϴВЍϹϽ ϸЂϾЇЀϹЁІϴЊϼϹϽ ϼ ЅЋϹІϴЀϼ Ђ ϹϷЂ ЂЃϿϴІϹ ϶ ІϹЋϹЁϼϹ 
ϸϹЅГІϼ (10) ϸЁϹϽ ЅЂ ϶ЄϹЀϹЁϼ ЃЂϾЇЃϾϼ ϸϿГ ЃЂϿЁЂϽ ϾЂЀЃϹЁЅϴЊϼϼ 
ϻϴІЄϴІ Ёϴ ЃЄϼЂϵЄϹІϹЁϼϹ ЃЄЂϷЄϴЀЀЁЂϷЂ ЂϵϹЅЃϹЋϹЁϼГ.

15. ϛЀϷϸϽЄ
ϓ
ϔ϶ІЂ ЂІϾϿ. ............................................................................ 8
B
ϖ϶Ђϸ ϾЂЁІЄЂϿАЁЂϽ ІЂЋϾϼ ..................................................... 7
ϖ϶Ђϸ ЄϹЃϹЄϴ ........................................................................ 7
ϖ϶Ђϸ № ІЂЋϾϼ ...................................................................... 7
ϖϼϻϼЄ Ёϴ ЄЇЋϾϹ .................................................................... 2
ϖϼЁІ ЈЂϾЇЅϼЄЂ϶Ͼϼ ............................................................... 2
ϖϞϟ. ЃϼІϴЁϼϹ ....................................................................... 3
ϖЏЌϹ-ЁϼϺϹ ....................................................................5, 11
ϔ
ϕϴІϴЄϹГ
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ϕϴІϴЄϹϽЁЏϽ ЂІЅϹϾ .......................................................2
ϛϴЀϹЁϴ ϵϴІϴЄϹϽ ...................................................................3
Ϥ
ϥϼЀ϶ЂϿЏ ..............................................................................1
ϥϼЀ϶ЂϿЏ ϼϻЀϹЄϹЁϼϽ ...........................................................6
ϥϼЀ϶ЂϿЏ ЂІЂϵЄϴϺϹЁϼГ ϸϴЁЁЏЉ .........................................6
ϥϾЂЄ. ЂϵЀϹЁϴ .......................................................................8
ϥЂϸϹЄϺϼЀЂϹ ϾЂЁІϹϽЁϹЄϴ ....................................................2
ϥЂЂϵЍϹЁϼГ ϶ ЉЂϸϹ БϾЅЃϿЇϴІϴЊϼϼ .....................................19
ϥЂЂϵЍϹЁϼГ Ђϵ ЂЌϼϵϾϴЉ ....................................................18
ϥЄϹϸЁϹϹ ЃЄϹ϶ЏЌϹЁϼϹ ..........................................4, 5, 7, 12
d
dH .........................................................................................5
E
ϙϸϼЁϼЊЏ ϼϻЀ. ......................................................................8

ϙ
ϚϞ-ϸϼЅЃϿϹϽ .........................................................................2
Ϛ
ϛ϶ЇϾ. ЅϼϷЁϴϿ .........................................................................8
ϛЁϴЋϾϼ ..................................................................................6
ϛϴϷЄЇϻЋϼϾ ϸϴЁЁЏЉ ..............................................................15
ϛϴЃϼЅА ..................................................................................7

Ϡ
ϡЂЀϹЄ ІЂЋϾϼ (№) ................................................................. 9
ϡϴЅІЄЂϽϾϼ ............................................................................ 8
ϡϴЅІЄЂϽϾϴ ϶ϼϻϼЄЁЂϷЂ ЃϹЄϹϾЄϹЅІϼГ .................................. 17
ϛ
ϜϻЀϹЄϹЁϼϹ ϶ЏЅЂІЏ ϼ ЄϴЅЅІЂГЁϼГ ...................................... 9
ϜϻЀϹЄϹЁϼϹ ЄϴϻЁЂЅІϼ ЂІЀϹІЂϾ ϼ ЅЂϾЄϴЍϹЁЁЂϷЂ ЇЄЂ϶ЁГ .. 10
ϜϻЀϹЄϹЁϼϹ ІϴϽЀϹЄϴ* ......................................................... 14
ϜϛϠϙϤϙϡϜϳ ....................................................................... 4
ϜЁІϹЄЈϹϽЅ ЃЂϿАϻЂ϶ϴІϹϿГ ................................................... 4
ϝ
ϞЂЀЃЂЁϹЁІЏ ......................................................................... 2
ϞЂЁІЄЂϿАЁϴГ ІЂЋϾϴ .............................................................. 9
ϞЂЁІЄϴЅІ ............................................................................... 8
ϞЄЇϷϿЏϽ ЇЄЂ϶ϹЁА ...........................................................2, 17
M
Ϡϙϡϲ .................................................................................. 5
ϠϹЁВ ЁϴЅІЄЂϽϾϼ .................................................................. 7
O
ϢϾЄЇϷϿϹЁϼϹ .......................................................................... 8
ϢϾЇϿГЄ .................................................................................. 2
ϢЃІϼЋϹЅϾЂϹ ϶ϼϻϼЄЂ϶ϴЁϼϹ .................................................. 17
ϢЋϼЅІϾϴ ϼ ЅЇЌϾϴ ................................................................ 21
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Ϣ
ϣϹЄϹ϶ϹЄЁЇІϴГ ЄϹϽϾϴ ...........................................................7
ϣϹЄϹϸϴЋϴ ϸϴЁЁЏЉ ..............................................................15
ϣЂ ϸ϶ЇЀ ЅІЂЄЂЁϴЀ ................................................5, 6, 7, 14
ϣЂ ЂϸЁЂϽ ЅІЂЄЂЁϹ ..................................................... 5, 7, 13
ϣЂ϶ϹЄϾϴ ϼ ВЅІϼЄЂ϶Ͼϴ ........................................................16
ϣЂϸЅ϶ϹІϾϴ ............................................................................8
ϣЂϸЎϹЀЁЏϽ ϶ϼЁІ .................................................................2
ϣЂЄГϸЂϾ ЄϴϵЂІЏ ..................................................................9
ϣЄϹϸЇЃЄϹϺϸϹЁϼϹ ϾЂЀЃϹЁЅϴІЂЄϴ ........................................8
ϣЄϼЁϴϸϿϹϺЁЂЅІϼ .................................................................3
ϣЄЂϷЄϴЀЀϴ ...........................................................................7
ϣЄЂЀϹϺЇІЂЋЁЏϽ ЂІЅЋϹІ ......................................................7
ϣ
ϤϹϸϴϾІЂЄ ϸϴЁЁЏЉ .................................................................7
ϤϹϺϼЀ ϼϻЀϹЄϹЁϼГ ...............................................................5
ϤϹϺϼЀ ЃЂ϶ϹЄЂϾ ϼ ВЅІϼЄЂ϶ЂϾ ..............................................5
ϤϹϺϼЀЏ ................................................................................5
ϤϹЃϹЄ (BM) ...........................................................................9
R
RS232 ...................................................................................8
T
ϦЄϼϷϷϹЄ .................................................................................2

ϦЄϴЁЅЃЂЄІϼЄЂ϶Ͼϴ ............................................................... 21
ϦϴϽЀϹЄ ................................................................................. 8
Ϧ
ϧ϶ϹϿϼЋϹЁϼϹ № ІЂЋϾϼ ........................................................... 9
ϧЅЄϹϸЁϹЁϼϹ .......................................................................... 8
ϧЅІϴЁЂ϶Ͼϴ Ёϼ϶ϹϿϼЄϴ

ϡϼ϶ϹϿϼЄЂ϶ϴЁϼϹ ........................................................... 3
ϨЂϾЇЅϼЄЂ϶Ͼϴ ϼϻЂϵЄϴϺϹЁϼГ ЂϵЎϹϾІϴ ........................... 3
ϨЂϾЇЅϼЄЂ϶Ͼϴ ЂϾЇϿГЄϴ .................................................. 3

X
ϩЄϴЁϹЁϼϹ ........................................................................... 21
ϰ
ϱϾЅЃϿЇϴІϴЊϼГ ...................................................................... 9
ϱ
ϲЅІϼЄЂ϶Ͼϴ БϿϹϾІЄЂЁЁЂϷЂ ϶ϼϻϼЄЂ϶ϴЁϼГ ........................... 16
ϲ
ϳϻЏϾ ..................................................................................... 8
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Instrukcja obsługi (Polski)
1. Wstęp
Zakup
Gratulujemy zakupu nowego niwelatora elektronicznego marki 
Leica Geosystems. Urządzenie sprawia, Īe prace dotyczące 
poziomowania bĊdą łatwiejsze i szybsze na kaĪdym placu budowy.

Produkt
Niniejsza instrukcja zawiera waĪne wskazówki 
bezpieczeństwa oraz instrukcje dotyczące 
konfiguracji i obsługi urządzenia. Dalsze 
informacje dostĊpne są w rozdziale "12. 

Wskazówki bezpieczeństwa".
Przed rozpoczĊciem korzystania z urządzenia naleĪy dokładnie 
przeczytać InstrukcjĊ Obsługi.
Dane identyfikacyjne produktu
Model i numer seryjny produktu są zaznaczone na tabliczce danych 
znamionowych
NaleĪy wpisać model i numer seryjny do instrukcji i zawsze 
podawać te informacje, kontaktując siĊ z przedstawicielstwem lub 
autoryzowanym serwisem naprawczym firmy Leica Geosystems.
Typ: ____________ Nr seryjny: ____________
Zakres obowiązywania niniejszej instrukcji 
Niniejsza instrukcja obsługi dotyczy urządzenia Sprinter 150/150M/
250M. 

CzĊĞci dotyczące wyłącznie urządzenia Sprinter 150M/
250M są oznaczone gwiazdką (*).

Znaki towarowe
Prawa własnoĞci dotyczące poszczególnych znaków towarowych 
naleĪą do firm, które są ich właĞcicielami
Dostępna dokumentacja

Symbole
Symbole uĪywane w niniejszej instrukcji mają nastĊpujące znaczenie:

� NIEBEZPIECZEĢSTWO
Oznacza sytuacjĊ stanowiącą bezpoĞrednie zagroĪenie 

Īycia lub ryzyko odniesienia powaĪnych obraĪeń.

� OSTRZEĸENIE
Oznacza potencjalnie niebezpieczną sytuacjĊ lub uĪywanie 

produktu niezgodne z przeznaczeniem, które moĪe prowadzić do 
zagroĪenia Īycia lub odniesienia powaĪnych obraĪeń.

� UWAGA
Oznacza potencjalnie niebezpieczną sytuacjĊ lub uĪywanie 

produktu niezgodne z przeznaczeniem, które moĪe prowadzić do 
odniesienia obraĪeń i/lub powaĪnych szkód majątkowych, strat 
finansowych lub zanieczyszczenia Ğrodowiska.

Postanowienia tych paragrafów muszą być ĞciĞle 
przestrzegane, poniewaĪ od tego zaleĪy moĪliwoĞć 
wykorzystywania produktu w sposób właĞciwy i wydajny.

Nazwa Opis
Instrukcja 
obsługi 
Sprinter 150/
150M/250M

Wszystkie zalecenia dotyczące podstawowej obsługi 
urządzenia zostały zamieszczone w tej Instrukcji 
Obsługi. Instrukcja zawiera opis urządzenia, jego 
dane techniczne oraz wskazówki bezpieczeństwa
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Spis treści
1. WstĊp ................................................................................ 1

2. CzĊĞci urządzenia ............................................................. 2

3. Przygotowanie do wykonywania pomiarów....................... 3

4. Interfejs uĪytkownika......................................................... 4

5. Zestaw znaków.................................................................. 9

6. Obsługa............................................................................. 9

7. Przesyłanie danych DataLoader* .................................... 15

8. Sprawdzenie i wyrównywanie ......................................... 16

9. Komunikaty błĊdu............................................................ 18

10. Komunikaty obsługi ......................................................... 19

11. Konserwacja i transport................................................... 21

12. Wskazówki bezpieczeństwa............................................ 22

13. Dane techniczne.............................................................. 29

14. Gwarancja miĊdzynarodowa, 
umowa licencyjna oprogramowania........................................ 32

15. Indeks.............................................................................. 32

2. Części urządzenia

Opakowanie zawiera następujące elementy: 
Urządzenie Sprinter, baterie (4x), klucz szeĞciokątny, instrukcja 
obsługi, pasek, płyta CD* (zawierająca oprogramowanie 
DataLoader), kabel USB*.

a) ĝruba precyzyjnej regulacji połoĪenia 
w pionie

b) Komora baterii z gniazdem dla kabla USB.
c) Poziomnica okrągła
d) Celownik
e) PokrĊtło regulacji ogniskowej

f) Uchwyt
g) Okular
h) WyĞwietlacz LCD
i) Podstawa
j) ĝruba 

poziomowania nogi

a

j

i

h

g

f

e

d

b

c

Sprinter 01
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Akcesoria
Statyw, łata aluminiowa (w zaleĪnoĞci od regionu), łata z włókna 
szklanego (w połączeniu z urządzeniem Sprinter 250M zapewnia 
dokładnoĞć 0,7 mm). (wyposaĪenie opcjonalne: osłona 
przeciwsłoneczna, 4 akumulatorki i ładowarka)
3. Przygotowanie do wykonywania pomiarów
3.1 Wymiana baterii
NaleĪy włoĪyć 4 baterie typu AA zgodnie z oznaczeniami plus i 
minus zamieszczonymi na obudowie.

NaleĪy zawsze wymieniać cały zestaw baterii!
Nie naleĪy uĪywać równoczeĞnie baterii starych i nowych.
Nie naleĪy uĪywać równoczeĞnie baterii róĪnych 
producentów lub typów.

3.2 Ustawianie przyrządu
Poziomowanie
� Ustawić statyw. RozłoĪyć nogi urządzenia na odpowiednią 

długoĞć w taki sposób, aby głowica statywu znajdowała siĊ 
mniej wiĊcej w poziomie. Mocno oprzeć nogi statywu na ziemi, 
aby zapewnić stabilnoĞć.

� ZałoĪyć przyrząd na statywie, wkrĊcając ĞrubĊ statywu w 
podstawĊ przyrządu.

� Posługując siĊ trzema Ğrubami poziomującymi, wypoziomować 
urządzenie w taki sposób, aby pĊcherzyk poziomnicy znajdował 
siĊ w połoĪeniu Ğrodkowym.

Regulacja okularu
Wycelować teleskop w stronĊ jednolitej, jasnej powierzchni, takiej 
jak Ğciana lub kartka papieru. PrzekrĊcać okular aĪ do chwili, kiedy 

krzyĪujące siĊ kreski bĊdą ostre lub oddzielone.
Regulacja ostrości obrazu docelowego
Za pomocą wizjera wycelować obiektyw na łatĊ. PrzekrĊcić ĞrubĊ 
precyzyjnej regulacji w poziomie aĪ do chwili, kiedy łata znajdzie siĊ 
dokładnie w Ğrodku pola widzenia, a nastĊpnie ustawić ostroĞć za 
pomocą pokrĊtła regulacji ogniskowej. Upewnić siĊ, Īe obraz łaty 
mierniczej oraz siatki jest ostry.
Włączyć zasilanie
Urządzenie jest gotowe do przeprowadzenia pomiarów.

Porady techniczne: 
� NaleĪy zawsze najpierw sprawdzić i wyeliminować ewentualne 

błĊdy elektroniczne i optyczne linii celowej, nastĊpnie poziomnicy 
kołowej w urządzeniu, a na koniec łaty mierniczej: przed 
rozpoczĊciem prac w terenie, kiedy urządzenie było 
przechowywane przez dłuĪszy czas oraz po dłuĪszym transporcie. 

� Elementy optyczne powinny zawsze być czyste. Zabrudzenie 
lub kondensacja moĪe spowodować błĊdy pomiaru. 

� Przed rozpoczĊciem pracy odczekać, aĪ urządzenie przystosuje 
siĊ do temperatury otoczenia (ok. 2 minut na kaĪde °C róĪnicy 
temperatur). 

� Unikać przeprowadzania pomiarów przez szybĊ. 
� Poszczególne odcinki łaty mierniczej muszą być całkowicie 

rozłoĪone i odpowiednio zabezpieczone. 
� Dotykanie górnej czĊĞci statywu moĪe spowodować wibracje 

urządzenia pod wpływem wiatru. 
� NaleĪy uĪywać pokrywki obiektywu do przykrywania go w 

przypadku silnego Ğwiatła. 
� Obszar pomiarowy łaty mierniczej powinien być równomiernie 

oĞwietlony - w przypadku ciemnoĞci naleĪy uĪyć odpowiedniego 
reflektora.
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4. Interfejs uĹytkownika

Sprinter_09

ESC

c f

d e
Sprinter_08

b

a

Przycisk Symbol Funkcje pierwszego poziomu Funkcje drugiego poziomu
a) Wł./Wył. Włączanie i wyłączanie zasilania BRAK

b) POM. Przycisk spustowy wykonywania 
pomiaru

Wcisnąć i przytrzymać przez 3 sekundy, aby uruchomić lub zatrzymać 
pomiar Ğledzenia / czasu*

c) WysokoĞć / 
OdległoĞć

Zmiana pomiĊdzy wyĞwietlaniem 
wysokoĞci oraz odległoĞci

Przesuwanie kursora w górĊ (w trybie Menu / Ustawienia), przełączanie 
pomiĊdzy punktem poĞrednim I a prostym F w programie niwelacji 
odcinkaBIF*
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Tryby

d) dH Pomiar róĪnicy wysokoĞci i 
elewacji

Przesuwanie kursora w dół (w trybie Menu / Ustawienia)

e) MENU Aktywacja i wybór ustawień Przycisk ENTER uĪywany do zatwierdzania

f) PodĞwietlenie PodĞwietlenie wyĞwietlacza LCD Przycisk ESC do zamykania programu / aplikacji lub wyjĞcia z ustawień (w 
trybie Menu / Ustawienia)

Przycisk Symbol Funkcje pierwszego poziomu Funkcje drugiego poziomu

Tryby pomiaru RóĪnica w dwie strony*

MENU RóĪnica w jedną stronĊ *

Tryby regulacji RóĪnica BIF *

ĝledzenie Wykop-nasyp *

Ustawienia RóĪnica wysokoĞci

Przedział pomiaru / zegar włączony 
*

MEAS BF BF

MENU BFFB BFFB BFFB BFFB BFFB

ADJ BIF BIF BIF

TRK

SET dH
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Ikony

Wyświetlane symbole pomiaru i danych

PodĞwietlanie LCD WŁ. Ikona pokazująca poziom naładowania baterii

Tryb pomiaru z łatą mierniczą w pozycji pionowej Dane zapisane do pamiĊci wewnĊtrznej *

Tryb pomiaru z łatą odwróconą OstrzeĪenie dotyczące nachylenia WYŁ.

Zasilanie zewnĊtrzne podłączone * Funkcja uĞrednienia pomiaru włączona

PtNr: / Rp.: Nr punktu * / Nr repera * Zmierzona wysokoĞć łaty mierniczej

H repera: WysokoĞć repera Zmierzona odległoĞć

dH: RóĪnica wysokoĞci Roznica wysokosci srednia w BFFB *

Wys.: WysokoĞć Nasyp / zwiĊkszenie wysokoĞci dla osiągniĊcia 
wysokoĞci projektowej *

H proj.: WysokoĞć projektowa * Wykop / zmniejszenie wysokoĞci dla osiągniĊcia 
wysokoĞci projektowej *

dH:
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Menu ustawieģ
Menu Opcje wyboru (podopcje) Opis
1. Program* Niwelacja odcinka (BIF, BF, BFFB) Wybór metody niwelacji odcinka.

KolejnoĞć celowania i wykonywania pomiarów podczas 
niwelacji odcinka jest okreĞlona wyróĪnionymi literami 
odpowiednich ikon funkcji niwelacji odcinka.

Wykop -nasyp Aplikacja wykop-nasyp.
2. Punkt poĞredni* WŁ. / WYŁ. Włącz / wyłącz punkt poĞredni podczas niwelacji odcinka BIF.
3. Wpisywanie PtNr* Wpisywanie Nr punktu uĪytkownika.
4. Wpisywanie H rep. Wpisywanie wysokoĞci odniesienia repera.
5. Wpisywanie H proj.* H projektowa w aplikacji Wykop-Nasyp.
6. MenedĪer danych* Przeglądanie Przeglądanie zapamiĊtanych danych / usuwanie zapamiĊtanych 

danych poprzez wciĞniĊcie przycisku ENTER. 
Transmisja (GSI / ASCII) Przesyłanie zapamiĊtanych danych do komputera PC za pomocą łącza 

RS232, w formacie GSI-8 lub ASCII.
Usuwanie wszystkich danych Usuwanie wszystkich danych zapisanych w pamiĊci wewnĊtrznej.

7. Zapis* PamiĊć Dane pomiarowe zapisane w pamiĊci wewnĊtrznej.
W aplikacji niwelacji odcinka tryb zapisu musi zostać ustawiony 
przed wykonaniem pierwszego pomiaru do punktu wstecz.

Wył. Pomiar nie zapisany.
Zewn. Pomiar zapisany do urządzenia zewnĊtrznego w formacie GSI-8 za 

poĞrednictwem kabla RS 232.
8. Korekta Program wyrównywania.
9. Odwrócona łata ON [odwrócona], OFF [normalna], AUTO 

[automatyczne rozpoznawanie ustawienia łaty]
Ustawienie trybu rozpoznawania ustawienia łaty.
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10.Ustawienia Kontrast (10 poziomów) Ustawienie kontrastu wyĞwietlacza LCD.
Jednostka (M, stopy miĊdzynar., stopy USA, 
stopy w odstĊpach 1/16 cala)

Ustawienie jednostki.

Wyłączanie automatyczne (WŁ. 15 min./
WYŁ.)

WŁ. 15 min., urządzenie zostanie automatycznie wyłączone po upływie 
15 minut od ostatniego wciĞniĊcia przycisku. WYŁ., urządzenie nie 
bĊdzie wyłączane automatycznie.

Zaokrąglenie (standardowe / dokładne) Ustawienie wyĞwietlania odczytu minimalnego.
W jednostkach metrycznych: 
� Standardowe = 0,001 m dla wysokoĞci i 0,01 m dla odległoĞci
� Precyzyjne = 0,0001 m dla wysokoĞci i 0,001 m dla odległoĞci
W stopach (miĊdzynarodowych i amerykańskich): 
� Standardowe = 0,01 stóp dla wysokoĞci i 0,1 stóp dla odległoĞci
� Precyzyjne = 0,001 stóp dla wysokoĞci i 0,01 stóp dla odległoĞci
W stopach w 1/16 cala: 
� Precyzyjne i standardowe = stopy-cale-1/16 cala dla wysokoĞci i odległoĞci

DĨwiĊk (WŁ. / WYŁ.) Ustawienie sygnału dĨwiĊkowego wciĞniĊcia przycisku.
RS 232* (Baudurate: 1200, 2400, 4800, 
9600, 19200, 38400; Parity: None, Odd, 
Even; Stop bit: 1, 2; Data bit: 7, 8)

Ustawienia komunikacji dla interfejsu RS 232.

OstrzeĪenie pochylenia (WŁ. / WYŁ.) Ustawienie elektronicznego ostrzeĪenia w przypadku pochylenia.
PodĞwietlenie (WŁ. / WYŁ.) Ustawienie podĞwietlenia.
UĞrednianie Liczba wprowadzonych pomiarów dla funkcji uĞredniania.
JĊzyk (lista wyboru jĊzyka interfejsu uĪytkownika) Ustawienie jĊzyka interfejsu uĪytkownika.
Zegar* Wprowadzenie przedziału czasowego pomiaru 00 godz. 00 min. 

(dotyczy wyłącznie funkcji wysokoĞci/odległoĞci).
WciĞnij wysokoĞć / odległoĞć lub dH lub podĞwietlanie lub przycisk 
menu. WyĞwietlony zostanie komunikat "zakończenie Ğledzenia". 

Menu Opcje wyboru (podopcje) Opis
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5. Zestaw znaków
Wysokość repera (H Repera), Wysokość projektowa* (Hpro)
Wpisywana wysokoĞć repera i wysokoĞć projektowa mogą 
zawierać znaki 0 ~ 9, spacje, przecinek, separator 1/16 cala oraz 
znaki "+" i "-".
Nr punktu* (PtNr)
Wpisywany nr punktu moĪe zawierać znaki alfanumeryczne a ~ z, 
0 ~ 9 i spacje.
Akceptacja znaku w wartości bieĹącej
JeĪeli Īadne znaki wpisu nie są zmieniane, naleĪy wcisnąć ENTER, 
aby zatwierdzić stary wpis.
Usuwanie wartości ze wszystkich pól
NaleĪy zaznaczyć pierwsze pole wprowadzania danych za pomocą 
przycisku "SPACJA" i wcisnąć ENTER, aby usunąć całą wpisaną 
wartoĞć.
Aby odrzucić wprowadzoną wartość 
NaleĪy wcisnąć ESC, aby przywrócić poprzednią wartoĞć.
Zwiększenie nr punktu
Nr punktu bĊdzie automatycznie zwiĊkszany o 1, począwszy od 
ostatniego numeru punktu, jeĪeli pole numeru punktu nie bĊdzie 
zmieniane rĊcznie.

6. Obsługa
Pomiar wysokości i odległości (elektroniczny)
Przykładowy pomiar elektroniczny:

NaleĪy zawsze kierować 
urządzenie na Ğrodek łaty 
mierniczej i ustawić ostroĞć 
obrazu, aby zapewnić 
dokładnoĞć pomiaru.

6.1 Pomiar wysokości i odległości

Tryb oczekiwania 
na pomiar

Pomiar w toku Pomiar wysokoĞci i 
odległoĞci

Krok Przycisk Opis

1. Wcisnąć, aby włączyć urządzenie. WyĞwietlane jest 
logo firmy Leica, a nastĊpnie urządzenie przechodzi 
do ustawionego domyĞlnie trybu oczekiwania.

2. Wycelować w stronĊ łaty i ustawić ostroĞć. 
Delikatnie wcisnąć przycisk pomiaru, aby 
rozpocząć pomiar.

3. WyĞwietlana jest zmierzona wysokoĞć i 
odległoĞć.

:  _ _ _ _ _

:  _ _ _ _ _

:  >>>>

:  >>>>

MEAS

:   1.235 m
:           5.68 m
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6.2 Pomiar roznicy wysokosci i pomiar H (pamięć wewnętrzna nie jest włączona)

Pomiar do repera z 
komunikatem 
potwierdzenia

Pomiar w toku WyĞwietlanie 
pomiaru do repera

Komunikat 
potwierdzenia 
pomiaru do celu

Pomiar w toku WyĞwietlanie 
wyniku pomiaru i 
danych 
porównawczych

H: 

Pomiar repera
Aby zmienić idź do Menu

dH

100.038m :  >>>>

:  >>>>

MEAS dH

:   1.235 m
:           5.68 m

dH

Pomiar !

    >>>>

    >>>>

:
:

MEAS
H:
dH:

H:         
dH: 

99.138 m
- 0.900 m
  2.135 m
  31.11 m

:
:

dH

Krok Przycisk/
ekran

Opis

1. Wcisnąć przycisk, aby uruchomić funkcjĊ 
róĪnicy wysokoĞci i H.

2. Komunikat "Pomiar. repera" zostanie 
wyĞwietlony wraz z wartoĞcią H.

3. Wcisnąć przycisk pomiaru, aby rozpocząć 
pomiar w stosunku do łaty odniesienia / 
repera.

4. WyĞwietlany jest wynik pomiaru wysokoĞci 
odniesienia oraz odległoĞci wraz z 
komunikatem "Pomiar !"z potwierdzeniem.

5. Wcisnąć ponownie przycisk pomiaru, aby 
rozpocząć pomiar w odniesieniu do celu.

6. WyĞwietlane są nastĊpujące wyniki 
pomiarów:- H celu (H), Roznica wysokosci 
celu (dH) w stosunku do łaty odniesienia, 
wysokoĞć i odległoĞć celu.
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6.3 Pomiar Wykop-Nasyp* (pamiêæ wewnêtrzna w³¹czona)

Pomiar do repera z 
komunikatem 
potwierdzenia

PrzejĞcie do menu 
aktualizacji 
wysokoĞci 
projektowej

WyĞwietlanie 
pomiaru do repera

Komunikat 
potwierdzenia 
pomiaru do celu

WyĞwietlanie 
wyniku pomiaru do 
celu

Rp.:
H:
Hpro:

            BM1
   100.038m
      0.000m

Pomiar repera
Zmień PtNr,Hrep,Hproj

RfNr:
H:
Hpro.:

            BM1
   100.038m
   100.500m

Pomiar repera
Zmień PtNr,Hrep,Hproj

: 
:

Rp.:                 BM1

       1.235m

        5.68m

Pomiar !

PtNr:         
H: 

SLAB 1
99.563 m
  1.710 m
  0.937 m

:

Krok Przycisk/
ekran

Opis

1. Wcisnąć przycisk Menu i wybrać aplikacjĊ 
Wykop-Nasyp w pod-menu programu.

2. WyĞwietlany jest komunikat "Pomiar repera" 
z wpisaną wartoĞcią H repera oraz H 
projektową. 

3. Wcisnąć przycisk pomiaru, aby rozpocząć 
pomiar w stosunku do łaty odniesienia / 
repera.

4. WyĞwietlany jest wynik pomiaru wysokoĞci 
odniesienia oraz odległoĞci wraz z 
komunikatem "Pomiar !" potwierdzenia.

5. Wcisnąć ponownie przycisk pomiaru, aby 
rozpocząć pomiar do celu.

6. WyĞwietlane są nastĊpujące rezultaty: H celu 
(H) / elewacja, wysokoĞć celu oraz wartoĞć 
Wykop-Nasyp przy celu w odniesieniu do H 
projektowej / wysokoĞci projektowej.
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6.4 Pomiar niwelacji odcinka BIF* (pamięć wewnętrzna włączona)

Pomiar do pkt wstecz z 
komunikatem 
potwierdzenia

WyĞwietlanie pomiaru do 
pkt wstecz z komunikatem 
potwierdzenia

Pomiar do pkt w przód z 
komunikatem 
potwierdzenia

PrzejĞć do menu "Punkt 
posredni" i wybrać WŁ. lub 
wcisnąć przycisk wysokoĞć 
i odległoĞć, aby rozpocząć 
pomiar do punktu 
poĞredniego

Wynik pomiaru do 
punktu 
poĞredniego z 
komunikatem 
potwierdzenia

Pomiar do nastĊpnego 
punktu poĞredniego i 
komunikat z zapytaniem

PrzejĞć do menu "Punkt 
posredni" i wybrać WŁ. lub 
wcisnąć przycisk wysokoĞć 
i odległoĞć, aby rozpocząć 
pomiar do pkt w przód

WyĞwietlanie pomiaru do 
pkt w przód z komunikatem 
potwierdzenia

Pomiar do pkt wstecz 
nastĊpnego punktu zmiany 
z komunikatem 
potwierdzenia

    1 PtNr: 
120.000m H:

Mierz do pkt wstecz
Aby zmienić idź do 
Menu

B I F 

1 
: 
: 

1.417 m 
28.35 m 

PtNr: 

Akcept.

B I F 

: 
: 

PtNr:
H:   _ _ _ _ _m 

  _ _ _ _ _m 
  _ _ _ _ _m 

    2 
B I F 

/ MenuB I F

: 
: 

PtNr:
H:   _ _ _ _ _m 

  _ _ _ _ _m 
  _ _ _ _ _m 

RD1 
B I F 

/ MenuB I F

: 
: 

PtNr:
H: 119.317m 

2.100m 
30.617m 

    RD1 

Akcept.

B I F 

: 
: 

PtNr:
H:   _ _ _ _ _m 

  _ _ _ _ _m 
  _ _ _ _ _m 

RD2 
B I F 

/ MenuB I F

: 
: 

PtNr:
H:   _ _ _ _ _m 

  _ _ _ _ _m 
  _ _ _ _ _m 

2 
B I F 

/ MenuB I F

: 
: 

PtNr:
H: 119.894m 

1.523m 
30.76m 

    2 

Akcept.

B I F 

: 
: 

PtNr :                    2
  _ _ _ _ _m 
  _ _ _ _ _m 

Pomr/Menu

B I F 
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6.5 Pomiar roznicy w dwie strony*

Krok Przycisk/
ekran

Opis

1. Inicjalizacja metody BIF.

2. RozpoczĊcie pomiaru do repera.

3. WyĞwietlany jest wynik pomiaru do pkt 
wstecz.

4. Aby rozpocząć pomiar 'Punktu 
posredniego', naleĪy przejĞć do menu i 
ustawić 'Punkt poĞredni' jako WŁ. lub 
wcisnąć przycisk WysokoĞć i OdległoĞć.

5. WyĞwietlany jest wynik pomiaru punktu 
poĞredniego.

6. PrzejĞć do menu 'Punkt posredni' i wybrać 
WYŁ. lub wcisnąć przycisk wysokoĞć i 
odległoĞć, a nastĊpnie wykonać pomiar do 
łaty pkt w przód.

7. WyĞwietlany jest wynik pomiaru do pkt w 
przód.

8. System odĞwieĪa w trybie oczekiwania 
wyĞwietlaną wartoĞć pomiaru do pkt 
wstecz nastĊpnego punktu zmiany.

Krok Przycisk/ekran Opis

1. Inicjalizacja metody BF

2. Inicjalizacja pomiaru do repera

3. WyĞwietlany jest wynik pomiaru do pkt 
wstecz. 

4. Pomiar do łaty pkt w przód.

5. WyĞwietlany jest wynik pomiaru do pkt w 
przód.

6. System odĞwieĪa w trybie oczekiwania 
wyĞwietlaną wartoĞć pomiaru do pkt 
wstecz nastĊpnego punktu zmiany.

Krok Przycisk/
ekran

Opis
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6.6 Pomiar roznicy w jedna strone BFFB*

Srednia wysokoĞci dla pkt w przód i wstecz przy 
wykorzystaniu metody roznicy w jedna strone 
BFFB.

6.7 Pomiar czasu*
NaleĪy ustawić odstĊp czasu pomiaru w pozycji 00 godz.:00 min w 
Menu\Ustawienia\Zegar. Wcisnąć i przytrzymać przycisk pomiaru 
przez 3 sekund, aby rozpocząć pomiar czasu. Ikona zegara 
zostanie wyĞwietlona w lewej górnej czĊĞci ekranu LCD, wskazując 
bieĪący tryb pomiaru. Aby zatrzymać pomiar czasu, naleĪy wcisnąć 
i przytrzymać przycisk pomiaru przez 3 sekundy. 

Krok Przycisk/ekran Opis

1. Inicjalizacja metody BFFB.

2. RozpoczĊcie pomiaru do repera.

3. WyĞwietlany jest wynik pomiaru do pkt 
wstecz. 

4. Pomiar do pkt w przód.

5. WyĞwietlany jest wynik pomiaru do pkt w 
przód. 

6. Pomiar pkt w przód do łaty (drugi punkt).

7. WyĞwietlany jest wynik pomiaru pkt w 
przód (drugi punkt).

8. Pomiar pkt wstecz do łaty (drugi punkt).

9. WyĞwietlany jest wynik pomiaru pkt 
wstecz (drugi punkt).

10. System wyĞwietla raport z pomiaru 
bieĪącego 'Punktu zmiany'. NaleĪy 
wcisnąć przycisk ENTER, aby 
zaakceptować wynik.

11. System odĞwieĪa w trybie oczekiwania 
wyĞwietlaną wartoĞć pomiaru do pkt 
wstecz nastĊpnego punktu zmiany.

Krok Przycisk/ekran Opis

dH



15Przesyłanie danych DataLoader* Sprinter 150/150M/250M - 1.0.0pl

EN

JA

ZH

KO

EL

CZ

TR

SR

RU

PL

HU

7. Przesyłanie danych DataLoader*
1. Dwukrotnie kliknąć lewym przyciskiem myszy plik instalacyjny 

Sprinter_Dataloader .exe (domyĞlnie oprogramowanie 
DataLoader jest instalowane w folderze C: \ Program files \ 
Leica-Geosystems).

2. Podłączyć kabel USB do gniazda znajdującego siĊ w komorze 
baterii urządzenia, a wtyczkĊ USB do portu USB komputera 
PC.

3. Włączyć zasilanie urządzenia i zaczekać na dwukrotny dĨwiĊk 
- ikona USB zostanie wyĞwietlona na ekranie LCD urządzenia.

4. Uruchomić oprogramowanie DataLoader z domyĞlnego 
foldera C: \ Program files \ Leica-Geosystems.

5. Kliknąć lewym przyciskiem myszy przycisk 'USB Connect' w 
programie DataLoader - wyĞwietlone zostaną dane, dotyczące 
podłączonego urządzenia.

6. Kliknąć lewym przyciskiem myszy przycisk 'Data Listing' / 
'Field Book' w oknie Data Export, aby przesłać dane z 
urządzenia do komputera PC w postaci pliku Ms-Excel ®.

Szczegóły dotyczące programu DataLoader oraz instrukcje 
przesyłu danych dla RS 232 dostĊpne są na płycie CD* 
urządzenia Sprinter.
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8. Sprawdzenie i wyrównywanie
8.1 Elektroniczna korekta kolimacji

Aby włączyć program "Wyrównanie", naleĹy przejść do 
Menu\Wyrównanie.
Krok 1: Skierować urządzenie na łatĊ A i wcisnąć przycisk MEAS. 
WyĞwietlenie pomiaru - wcisnąć przycisk ENTER, aby 
zaakceptować.
Krok 2: Skierować urządzenie na łatĊ B i wcisnąć przycisk MEAS. 
WyĞwietlenie pomiaru - wcisnąć przycisk ENTER, aby 
zaakceptować.
Skierować urządzenie Sprinter na łatĊ A i ustawić mniej wiĊcej 3 m 
od łaty A.

Krok 3: Skierować urządzenie na łatĊ B i wcisnąć przycisk MEAS. 
WyĞwietlenie pomiaru - wcisnąć przycisk ENTER, aby 
zaakceptować.
Krok 4: Skierować urządzenie na łatĊ A i wcisnąć przycisk MEAS. 
WyĞwietlenie pomiaru - wcisnąć przycisk ENTER, aby 
zaakceptować.
WyĞwietlany jest nowy zmierzony elektronicznie błąd kolimacyjny. 
Aby zaakceptować nową korektĊ, naleĪy wcisnąć przycisk ENTER, 
w przeciwnym wypadku wcisnąć ESC, aby odrzucić wynik korekty.

Optyczny błąd kolimacyjny moĪe zostać skorygowany 
poprzez regulacjĊ siatki.

BA ~15m ~15m

BA
~3m ~27m
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8.2 Poziomnica okrągła 8.3 Wyrównanie kolimacji optycznej / siatki

JeĪeli błąd kolimacji przekracza 3 mm przy odległoĞci 60 m, 
kolimacja musi zostać skorygowana.

Krok Opis

1. Wypoziomować urządzenie. 

2. Obrócić urządzenie o 180°.

3. WyĞrodkować pĊcherzyk, jeĪeli znajduje siĊ poza 
Ğrodkowym okrĊgiem.

4. Skorygować połowĊ błĊdu za pomocą klucza 
szeĞciokątnego.

Powtórzyć kroki 1 do 4 aĪ do chwili kiedy pĊcherzyk bĊdzie 
wyĞrodkowany, kiedy urządzenie jest wycelowane w 
dowolny punkt. 

r_18

1.
2.

3.

4.
Krok Opis

1. PrzekrĊcać klucz szeĞciokątny aĪ do uzyskania wartoĞci 
projektowej.

2. Sprawdzić kolimacjĊ.
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9. Komunikaty błędu
Nr Komunikat błędu Rozwiązywanie problemu / przyczyny
E99 Błąd systemu, naleĪy skontaktować 

siĊ z serwisem!
Wystąpienie błĊdu urządzenia, pliku, wyrównywania lub ustawień, wskutek którego urządzenie 
działa nieprawidłowo. 

E100 Bateria wyczerpana! WłoĪyć nową bateriĊ lub naładowany akumulatorek. 

E101 Nr punktu nie został zwiĊkszony! Zmiana PtNr. Maksymalny PtNr to 99999999. Ostatni znak ciągu 8 znaków numeru nie moĪe być 
literą.

E102 Zbyt jasne! Zmniejszyć intensywnoĞć oĞwietlenia łaty lub przysłonić teleskop.

E103 Zbyt ciemne! OĞwietlić równomiernie łatĊ.

E104 Brak łaty! SprawdĨ wycelowanie.

E105 Wprowadzona wartoĞć nieprawidłowa! SprawdĨ wprowadzoną wartoĞć.

E106 Urządzenie nie jest wypoziomowane! Wypoziomować urządzenie. 

E107 PamiĊć pełna! NaleĪy ustawić pamiĊć wewnĊtrzną jako WYŁ. i kontynuować pomiary bez zapisywania LUB 
przesłać zapisane dane do urządzenia zewnĊtrznego, a nastĊpnie kontynuować pomiar z 
włączoną pamiĊcią wewnĊtrzną po usuniĊciu wszystkich zapisanych w niej danych.

E108 Błąd pliku danych! Błąd pliku danych.

E109 Niski poziom naładowania baterii! Przygotować transmisjĊ danych do urządzenia zewnĊtrznego, aby móc kontynuować pomiary z 
włączonym zapisem po usuniĊciu wszystkich danych zapisanych w pamiĊci wewnĊtrznej.

E110 Element docelowy znajduje siĊ zbyt 
blisko!

NaleĪy zmienić połoĪenie łaty lub odsunąć urządzenie dalej.

E111 Element docelowy znajduje siĊ zbyt 
daleko!

NaleĪy zmienić połoĪenie łaty lub przysunąć urządzenie bliĪej.

E112 Temperatura zbyt niska! NaleĪy przerwać pracĊ - temperatura otoczenia znajduje siĊ poza zakresem dozwolonej 
temperatury roboczej urządzenia. 
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10. Komunikaty obsługi

E113 Temperatura zbyt wysoka! NaleĪy przerwać pracĊ - temperatura otoczenia znajduje siĊ poza zakresem dozwolonej 
temperatury roboczej urządzenia. 

E114 Pomiar nieprawidłowy! NaleĪy ponownie wykonać pomiar. JeĪeli kolejny pomiar jest ponownie nieprawidłowy, naleĪy 
sprawdzić połoĪenie łaty i ustawienia łaty odwróconej, oĞwietlenie łaty i Ğwiatło rozproszone, 
ustawienie ogniskowej oraz wycelowanie, a takĪe czy wystarczająca długoĞć kodu paskowego 
znajduje siĊ w polu widzenia.

E115 Błąd czujnika temperatury! Zasłonić teleskop obiektywu rĊką i włączyć urządzenie. Błąd komunikacji urządzenia.

E116 Błąd wyrównania! Przeprowadzić wyrównanie zgodnie z zaleceniami, upewnić siĊ, Īe urządzenie jest 
wypoziomowane, a łata ustawiona dokładnie pionowo we właĞciwym połoĪeniu. WartoĞć 
kolimacji znajduje siĊ poza zakresem korekty.

E117 Zmiana H rep. niedozwolona! NaleĪy przejĞć do domyĞlnego trybu pomiaru, wciskając przycisk WYSOKOĝĆ/ODLEGŁOĝĆ i 
zmienić wysokoĞć repera w menu WPISZ H REP.

E119 Łata zablokowana DługoĞć kodu paskowego nie jest wystarczająca dla wykonania pomiaru.

E120 Błąd czujnika obrazu! NaleĪy skontaktować siĊ z serwisem.

E121 Korekta łaty odwróconej 
niedozwolona!

SprawdĨ kierunek oraz ustawienia łaty.

E123 Zmiana PtID zabroniona OpuĞć pole komunikatu, wciskając przycisk ESC.

Nr Komunikat błędu Rozwiązywanie problemu / przyczyny

Komunikat obsługi Rozwiązywanie problemu / uwagi

Zacznij Ğledzenie! Uruchomienie trybu Ğledzenia.

Zakończ Ğledzenie! Zatrzymanie trybu Ğledzenia.

Wstrzymaj Ğledzenie! Wcisnąć i przytrzymać przycisk pomiaru przez 3 sekundy, aby ponownie uruchomić tryb Ğledzenia. 
Tryb Ğledzenia zatrzymuje siĊ po 10 nieudanych pomiarach.
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WstrzymujĊ pomiar! BieĪący proces pomiaru zostaje zatrzymany.

Transmisja danych! Przesyłanie danych z pamiĊci wewnĊtrznej do urządzenia zewnĊtrznego.

Transmisja zakończona! System prawidłowo przesłał dane z pamiĊci wewnĊtrznej do urządzenia zewnĊtrznego.

Brak danych w pamiĊci! ĩadne dane nie są zapisane w pamiĊci wewnĊtrznej.

Usuń. Czy jesteĞ pewien? Komunikat wymagający od uĪytkownika potwierdzenia usuwania wybranych danych (w trybie 
Przeglądanie) / wszystkich danych (w trybie Usuń wszystkie dane) zapisanych w pamiĊci wewnĊtrznej.

Dane zostały usuniĊte! Potwierdzenie usuniĊcia z pamiĊci wewnĊtrznej wybranych lub wszystkich danych.

UsuniĊcie niemoĪliwe! WysokoĞć repera i pomiar niwelacji odcinka nie mogą być usuniĊte metodą usuwania pojedynczych danych.

Zmiana H rep. Czy jesteĞ pewien? Komunikat wymagający od uĪytkownika potwierdzenia zmiany wysokoĞci repera.

Zmiana wysokoĞci projektowej. Czy 
jesteĞ pewien?

Komunikat wymagający od uĪytkownika potwierdzenia zmiany wysokoĞci projektowej.

ProszĊ czekać! Usuwanie danych z 
plików systemu!

Usuwanie plików tymczasowych/systemowych.

Wyłączanie! System jest wyłączany.

Ikona klepsydry ProszĊ czekać! Zadanie systemowe w trakcie wykonywania.

Cel pomiaru Wycelować urządzenie na łatĊ i wcisnąć przycisk pomiaru.

Ustawianie... Trwa ustawianie parametrów systemu.

Zmiana punktu nie kompletna! WyjĞć? Komunikat potwierdzenia wyjĞcia z aplikacji podczas procesu niwelacji odcinka. Zakończyć pomiar 
punktów bieĪącego odcinka, a nastĊpnie wyjĞć z aplikacji. NaleĪy wcisnąć przycisk ENTER, aby wyjĞć 
z aplikacji, lub ESC, aby powrócić do bieĪącej aplikacji.

WyjĞć z aplikacji? Komunikat potwierdzenia wyjĞcia z aplikacji - naleĪy wcisnąć przycisk ENTER, aby wyjĞć z aplikacji, lub 
ESC, aby powrócić do bieĪącej aplikacji.

Komunikat obsługi Rozwiązywanie problemu / uwagi



21Konserwacja i transport Sprinter 150/150M/250M - 1.0.0pl

EN

JA

ZH

KO

EL

CZ

TR

SR

RU

PL

HU

11. Konserwacja i transport
11.1 Transport
Transport w terenie
Podczas transportu urządzenia w terenie, naleĪy zawsze 
sprawdzić poniĪsze punkty
� urządzenie powinno być przewoĪone w oryginalnym futerale 

transportowym
� lub statyw powinien być przenoszony z nogami opartymi na 

ramieniu uĪytkownika, z urządzeniem skierowanym ku górze.
Transport w pojazdach drogowych
Nie naleĪy przewozić urządzenia w pojazdach drogowych bez 
futerału, poniewaĪ moĪe zostać rozregulowane z powodu uderzeń 
i drgań. Urządzenie musi być przewoĪone w futerale 
transportowym, odpowiednio zabezpieczone.
Wysyłka
JeĪeli produkt ma być przewoĪony koleją, drogą powietrzną lub 
morską, naleĪy zawsze uĪywać kompletnego, oryginalnego 
opakowania Leica Geosystems, futerału transportowego i kartonu 
lub innych wytrzymałych materiałów umoĪliwiających 
zabezpieczenie urządzenia przed uderzeniami oraz drganiami.
Wysyłka i transport baterii
Osoba odpowiedzialna za transport akumulatorów musi zapewnić 
przestrzeganie obowiązujących przepisów krajowych i 
miĊdzynarodowych. Przed rozpoczĊciem przewoĪenia naleĪy 
skontaktować siĊ z firmą transportową.
Ustawienie w terenie
JeĪeli urządzenie było przewoĪone, naleĪy sprawdzić parametry 
ustawień, o których mowa w niniejszej instrukcji przed 

przystąpieniem do uĪytkowania urządzenia.
11.2 Przechowywanie
Produkt
NaleĪy przestrzegać zaleceń dotyczących przechowywania, w 
szczególnoĞci jeĪeli w miesiącach letnich urządzenie znajduje siĊ w 
samochodzie. Patrz rozdział "13. Dane techniczne", w którym zostały 
zamieszczone szczegółowe informacje dotyczące zakresu temperatur.
Ustawienie w terenie
JeĪeli urządzenie było przechowywane przed dłuĪszy okres czasu, 
przed przystąpieniem do wykorzystywania produktu naleĪy sprawdzić 
prawidłowoĞć ustawień zgodnie z zaleceniami niniejszej instrukcji.
JeĪeli urządzenie nie bĊdzie uĪywane przez dłuĪszy okres, naleĪy 
wyjąć z niego baterie alkaliczne, aby zapobiec niebezpieczeństwu 
wycieku.
11.3 Czyszczenie i suszenie
Produkt i akcesoria
� NaleĪy przedmuchać obiektyw, jeĪeli jest zabrudzony.
� Nie naleĪy nigdy dotykać obiektywu rĊkami.
� NaleĪy uĪywać wyłącznie czystej, miĊkkiej szmatki, 

niepozostawiającej Ğladów. W razie koniecznoĞci moĪna 
nawilĪyć szmatkĊ wodą lub czystym alkoholem.
Nie naleĪy uĪywać Īadnych innych cieczy, gdyĪ mogą one 
spowodować uszkodzenie elementów wykonanych z 
materiałów polimerowych.

Zawilgocenie produktu
Produkt, futerał transportowy, wkładki piankowe i akcesoria naleĪy 
wysuszyć w temperaturze nie wiĊkszej niĪ +40°C / +104°F i 
wyczyĞcić. Nie naleĪy ponownie pakować elementów, dopóki nie 
są całkowicie suche.
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12. Wskazówki bezpieczeģstwa
12.1 Wstęp ogólny
Opis
Wskazówki zamieszczone poniĪej powinny umoĪliwić osobie 
odpowiedzialnej za urządzenie oraz jej uĪytkownikowi 
przewidywanie i zapobieĪenie zagroĪeniom związanym z 
uĪytkowaniem produktu.
Osoba odpowiedzialna za urządzenie musi upewnić siĊ, Īe 
wszyscy uĪytkownicy rozumieją poniĪsze wskazówki i ĞciĞle ich 
przestrzegają.

12.2 Zastosowanie urządzenia
Zastosowanie dopuszczalne
� OdległoĞć pomiaru.
� Zapis pomiarów.
� Elektroniczny i optyczny pomiar wysokoĞci do łaty.
� Optyczne odczyty wysokoĞci. 
� Optyczny pomiar odległoĞci z odczytami dalmierza. 
� Wymiana danych z urządzeniami zewnĊtrznymi.
Zastosowanie niedopuszczalne
� Wykorzystywanie produktu bez instrukcji obsługi.
� Wykorzystywanie w warunkach niezgodnych z zaleceniami 

niniejszej instrukcji.
� Pomijanie elementów zabezpieczających.
� Usuwanie tabliczek ostrzegawczych.
� Otwieranie urządzenia za pomocą jakichkolwiek narzĊdzi, takich 

jak na przykład ĞrubokrĊt, chyba Īe w przypadku niektórych 
funkcji jest to wyraĨnie dozwolone.

� Wykonywanie modyfikacji lub przeróbek urządzenia.
� Wykorzystywanie urządzenia, które nie naleĪy do uĪytkownika.
� Wykorzystywanie urządzenia, które nosi wyraĨne Ğlady 

uszkodzenia.
� UĪytkowanie urządzenia z akcesoriami pochodzącymi od innych 

producentów bez uzyskania wczeĞniejszego zezwolenia firmy 
Leica Geosystems.

� Niezachowanie odpowiednich Ğrodków ostroĪnoĞci w miejscu 
wykonywania prac, na przykład podczas wykonywania 
pomiarów na drogach.

� Kierowanie urządzenia bezpoĞrednio w stronĊ słońca.

� OSTRZEĸENIE
Nieprawidłowe wykorzystywanie urządzenia moĪe prowadzić 

do obraĪeń ciała, nieprawidłowych wyników pomiaru lub uszkodzeń. 
Osoba odpowiedzialna za urządzenie musi poinformować 
wszystkich uĪytkowników co do istniejących zagroĪeń i wskazówek 
bezpieczeństwa. Urządzenie moĪe być wykorzystywane wyłącznie 
przez osoby przeszkolone.

12.3 Ograniczenia wykorzystywania
Warunki otoczenia
Urządzenie jest przeznaczone do stosowania w warunkach 
standardowych, umoĪliwiających stałe zamieszkanie: nie jest 
przeznaczone do uĪycia w otoczeniu agresywnym lub wybuchowym.

� NIEBEZPIECZEĢSTWO
Przed rozpoczĊciem prac w miejscach niebezpiecznych, na 

przykład w pobliĪu instalacji elektrycznych, pracownik odpowiedzialny 
za wykorzystywanie produktu musi porozumieć siĊ z właĞciwymi 
władzami i zasiĊgnąć opinii specjalistów do spraw bezpieczeństwa.
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12.4 Zakres odpowiedzialności
Producent urządzenia
Firma Leica Geosystems AG, CH-9435 Heerbrugg, nazywana dalej 
Leica Geosystems, zobowiązuje siĊ do dostarczenia produktu, 
wraz z instrukcją obsługi i oryginalnymi akcesoriami, w stanie 
całkowicie bezpiecznym.
Producenci akcesoriów, inni niĹ firma Leica Geosystems
Producenci akcesoriów inni niĪ firma Leica Geosystems ponoszą 
pełną odpowiedzialnoĞć w zakresie zaprojektowania, wykonania i 
zastosowania zabezpieczeń w swoich produktach, jak równieĪ za 
zapewnienie bezpieczeństwa wykorzystywania swoich akcesoriów 
w połączeniu z produktem Leica Geosystems.
Osoba odpowiedzialna za urządzenie
Zakres obowiązków osoby odpowiedzialnej za urządzenie jest 
nastĊpujący:
� Dokładna znajomoĞć wskazówek bezpieczeństwa oraz zaleceń 

zamieszczonych w instrukcji obsługi.
� Dokładna znajomoĞć krajowych przepisów dotyczących 

bezpieczeństwa i zapobiegania wypadkom.
� NaleĪy natychmiast poinformować firmĊ Leica Geosystems, jeĞli 

korzystanie z produktu stało siĊ niebezpieczne.

� OSTRZEĸENIE
Osoba odpowiedzialna za urządzenie musi zapewnić, Īe 

jest ono uĪytkowane zgodnie z zaleceniami instrukcji obsługi. 
Osoba ta jest ponadto odpowiedzialna za właĞciwe przeszkolenie 
wszystkich uĪytkowników produktu oraz bezpieczeństwo podczas 
wykonywania prac.

12.5 ZagroĹenia związane z uĹytkowaniem 
urządzenia

� OSTRZEĸENIE
Brak instrukcji obsługi lub nieprzestrzeganie jej zaleceń 

moĪe prowadzić do nieprawidłowego uĪytkowania urządzenia i 
wypadków o powaĪnych konsekwencjach dla obsługi, 
wyposaĪenia oraz otoczenia.
Wskazówki bezpieczeģstwa:
Wszyscy uĪytkownicy muszą przestrzegać wskazówek 
bezpieczeństwa okreĞlonych przez producenta oraz zaleceń 
wydawanych przez osobĊ odpowiedzialną za urządzenie.

� UWAGA
W przypadku, jeĞli urządzenie zostało upuszczone na 

ziemiĊ, było uĪytkowane w sposób nieprawidłowy, przerabiane, 
przechowywane przez dłuĪszy okres czasu lub transportowane, 
naleĪy zawsze sprawdzić, czy wyniki pomiarów są prawidłowe.
Wskazówki bezpieczeģstwa:
NaleĪy co pewien czas przeprowadzać pomiary testowe i 
wprowadzać korekty okreĞlone w instrukcji obsługi, w 
szczególnoĞci jeĪeli produkt był uĪytkowany w niewłaĞciwy sposób 
oraz przed i po szczególnie waĪnymi pracami pomiarowymi.

� NIEBEZPIECZEĢSTWO
Ze wzglĊdu na niebezpieczeństwo poraĪenia prądem 

elektrycznym, naleĪy zachować szczególną ostroĪnoĞć, jeĞli łaty 
miernicze są uĪywane w pobliĪu instalacji elektrycznych, takich jak 
przewody lub trakcja kolejowa.
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Wskazówki bezpieczeģstwa:
Urządzenie powinno znajdować siĊ w bezpiecznej odległoĞci od 
instalacji elektrycznych. JeĪeli wykonywanie prac w pobliĪu tego 
rodzaju instalacji jest konieczne, naleĪy skontaktować siĊ z 
miejscowymi władzami i postĊpować zgodnie z ich zaleceniami.

� UWAGA
UĪywanie urządzenia w pobliĪu silnego pola 

magnetycznego (np. wytwarzanego przez transformatory, piece do 
topienia itd.) moĪe powodować zakłócenia i błĊdy pomiaru.
Wskazówki bezpieczeģstwa:
Podczas wykonywania pomiarów w pobliĪu silnego pola 
magnetycznego, naleĪy sprawdzić ich prawidłowoĞć.

� UWAGA
NaleĪy zachować szczególną ostroĪnoĞć, jeĪeli urządzenie 

kierowane jest w stronĊ Słońca, poniewaĪ teleskop funkcjonuje jak 
szkło powiĊkszające i moĪe spowodować uszkodzenie wzroku i/lub 
elementów znajdujących siĊ wewnątrz produktu.
Wskazówki bezpieczeģstwa:
Nie kierować urządzenia bezpoĞrednio w stronĊ Słońca.

� OSTRZEĸENIE
W przypadku zastosowań dynamicznych, na przykład 

podczas tyczenia, istnieje niebezpieczeństwo wypadku, jeĞli 
uĪytkownik nie zwraca uwagi na panujące warunki, takie jak istnienie 
moĪliwych przeszkód, wykopów i poruszających siĊ pojazdów.

Wskazówki bezpieczeģstwa:
Pracownik odpowiedzialny za wykorzystywanie produktu musi siĊ 
upewnić, Īe wszyscy uĪytkownicy znają istniejące zagroĪenia.

� OSTRZEĸENIE
Nieodpowiednie zabezpieczenie miejsca pracy moĪe 

prowadzić do sytuacji niebezpiecznych, na przykład w przypadku 
wykonywania prac na drogach, budowach lub na terenie zakładów 
przemysłowych.
Wskazówki bezpieczeģstwa:
NaleĪy zawsze siĊ upewnić, Īe miejsce prac zostało właĞciwie 
zabezpieczone. NaleĪy przestrzegać przepisów dotyczących 
bezpieczeństwa, zapobiegania wypadkom oraz ruchu drogowego.

� OSTRZEĸENIE
W przypadku uĪywania w warunkach terenowych 

wyposaĪenia komputerowego przeznaczonego do wykorzystania w 
pomieszczeniach istnieje ryzyko poraĪenia prądem elektrycznym.
Wskazówki bezpieczeģstwa:
NaleĪy przestrzegać zaleceń producenta dotyczących uĪytkowania 
komputera w terenie w połączeniu z produktami firmy Leica 
Geosystems.

� UWAGA
JeĪeli akcesoria uĪywane z produktem nie są 

zabezpieczone prawidłowo, a urządzenie zostało poddane 
wstrząsom mechanicznym, na przykład w wyniku przewrócenia, 
produkt moĪe zostać uszkodzony, istnieje ponadto ryzyko 
odniesienia obraĪeń.
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Wskazówki bezpieczeģstwa:
Podczas ustawiania produktu, naleĪy upewnić siĊ, Īe wszystkie 
akcesoria są prawidłowo załoĪone, zamocowane i zablokowane we 
właĞciwym połoĪeniu.
Nie naleĪy naraĪać produktu na obciąĪenia mechaniczne.

� UWAGA
W przypadku uĪywania pionowej łaty mierniczej podpartej 

jednostronnie zawsze istnieje niebezpieczeństwo jej przewrócenia, na 
przykład pod wpływem wiatru, co moĪe spowodować uszkodzenie 
innych urządzeń lub odniesienie obraĪeń ciała.
Wskazówki bezpieczeģstwa:
Łata pionowa zamocowana za pomocą kotwi nie moĪe być 
pozostawiana bez nadzoru (obok łaty musi znajdować siĊ 
pracownik)

� OSTRZEĸENIE
JeĪeli produkt jest uĪywany z akcesoriami takimi jak maszty, łaty, 

słupki itp., istnieje ryzyko powstawania wyładowań atmosferycznych.
Wskazówki bezpieczeģstwa:
Nie naleĪy uĪywać produktu w czasie burzy.

� UWAGA
Podczas uĪytkowania produktu istnieje niebezpieczeństwo 

przygniecenia kończyn lub wciągniĊcia włosów i/lub odzieĪy przez 
obracające siĊ czĊĞci.
Wskazówki bezpieczeģstwa:
NaleĪy pozostawać w bezpiecznej odległoĞci od obracających siĊ 
czĊĞci.

� OSTRZEĸENIE
W przypadku otwarcia produktu wymienione poniĪej 

czynnoĞci mogą spowodować poraĪenie prądem elektrycznym.
� DotkniĊcie czĊĞci pod napiĊciem
� UĪytkowanie produktu po niewłaĞciwym wykonaniu napraw.
Wskazówki bezpieczeģstwa:
Nie naleĪy otwierać produktu. Wyłącznie pracownicy 
autoryzowanych serwisów naprawczych firmy Leica Geosystems 
są uprawnieni do przeprowadzania napraw produktu.

� OSTRZEĸENIE
Baterie niezalecane przez firmĊ Leica Geosystems mogą 

ulec uszkodzeniu podczas ładowania lub w przypadku całkowitego 
wyczerpania. Baterie mogą siĊ zapalić i wybuchnąć.
Wskazówki bezpieczeģstwa:
NaleĪy ładować i wyładowywać tylko akumulatory zalecane przez 
firmĊ Leica Geosystems.

� OSTRZEĸENIE
UĪywanie ładowarki niezalecanej przez firmĊ Leica 

Geosystems moĪe spowodować uszkodzenie akumulatorów. 
Mogą siĊ one zapalić lub wybuchnąć.
Wskazówki bezpieczeģstwa:
Do ładowania akumulatorów naleĪy uĪywać wyłącznie ładowarek 
zalecanych przez firmĊ Leica Geosystems.

� UWAGA
NaleĪy pamiĊtać, Īe podczas transportu lub usuwania 

akumulatorów mogą one stanowić niebezpieczeństwo poĪaru pod 
wpływem czynników mechanicznych.
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Wskazówki bezpieczeģstwa:
Przed wysłaniem lub usuniĊciem produktu naleĪy całkowicie 
wyładować baterie, pozostawiając urządzenie włączone aĪ do 
chwili, kiedy bĊdą całkowicie wyczerpane.
Osoba odpowiedzialna za transport akumulatorów musi zapewnić 
przestrzeganie obowiązujących przepisów krajowych i 
miĊdzynarodowych. Przed przystąpieniem do transportu lub 
wysyłki naleĪy skontaktować siĊ z miejscową firmą transportową.

� OSTRZEĸENIE
DuĪe obciąĪenie mechaniczne, wysoka temperatura 

otoczenia lub zanurzenie w cieczy moĪe spowodować wyciek, 
poĪar lub wybuch akumulatorów.
Wskazówki bezpieczeģstwa:
NaleĪy chronić baterie przed wstrząsami mechanicznymi i wysoką 
temperaturą otoczenia. Nie upuszczać baterii i nie zanurzać ich w 
jakiejkolwiek cieczy.

� OSTRZEĸENIE
Zwarcie końcówek baterii moĪe spowodować obraĪenia 

ciała lub wybuch poĪaru, na przykład jeĞli baterie przenoszone w 
kieszeni dotkną biĪuterii, kluczy, papieru pokrytego warstwą 
materiału metalowego lub innych przedmiotów metalowych.
Wskazówki bezpieczeģstwa:
Upewnić siĊ, Īe końcówki baterii nie dotykają Īadnych przedmiotów 
wykonanych z metalu.

� UWAGA
DłuĪsze przechowywanie moĪe spowodować skrócenie 

okresu eksploatacyjnego lub uszkodzenie baterii.

Wskazówki bezpieczeģstwa:
JeĪeli akumulatory przechowywane są przez dłuĪszy czas, naleĪy 
od czasu do czasu je ładować.

� OSTRZEĸENIE
Nieprawidłowa utylizacja produktu moĪe posiadać 

nastĊpujące konsekwencje:
� Spalanie czĊĞci wykonanych z materiałów polimerowych powoduje 

wytwarzanie siĊ szkodliwych dla zdrowia trujących gazów.
� Uszkodzenie lub rozgrzanie baterii moĪe spowodować ich 

wybuch, a w konsekwencji zatrucie, korozjĊ lub 
zanieczyszczenie Ğrodowiska.

� Nieodpowiednia utylizacja produktu moĪe spowodować, Īe 
bĊdzie on uĪytkowany przez osoby nieuprawnione i 
nieprzestrzegające obowiązujących przepisów, naraĪając je na 
odniesienie powaĪnych obraĪeń lub spowodowanie 
zanieczyszczenia Ğrodowiska.

Wskazówki bezpieczeģstwa:
Produkt nie moĪe być wyrzucany razem ze zwykłymi 
odpadami domowymi.
NaleĪy przeprowadzić utylizacjĊ produktu zgodnie z 
przepisami obowiązującymi w kraju uĪytkownika.
Osoby nieuprawnione nie mogą w Īaden sposób 

uĪywać produktu.
Szczegółowe informacje dotyczące utylizacji produktu oraz 
postĊpowania z odpadami mogą zostać pobrane ze stron 
internetowych firmy Leica Geosystems pod adresem http://
www.leica-geosystems.com/treatment lub uzyskane od 
dystrybutora produktów Leica Geosystems.
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� OSTRZEĸENIE
Wyłącznie pracownicy autoryzowanych serwisów 

naprawczych firmy Leica Geosystems są uprawnieni do 
przeprowadzania napraw produktu.

12.6 Kompatybilność elektromagnetyczna
Opis
WyraĪenie "KompatybilnoĞć elektromagnetyczna" oznacza, Īe 
urządzenie moĪe funkcjonować bez zakłóceń w otoczeniu, w którym 
jest obecne promieniowanie elektromagnetyczne oraz wystĊpują 
wyładowania elektrostatyczne, nie powodując zakłóceń 
elektromagnetycznych dla innych urządzeń.

� OSTRZEĸENIE
Wytwarzane promieniowanie elektromagnetyczne moĪe 

spowodować zakłócenie pracy innych urządzeń.
Pomimo iĪ produkt spełnia wszystkie obowiązujące przepisy i normy 
w tym zakresie, firma Leica Geosystems nie moĪe całkowicie 
wykluczyć moĪliwoĞci zakłócenia pracy innych urządzeń.

� UWAGA
Istnieje ryzyko zakłócenia pracy innych urządzeń, jeĪeli produkt 

jest uĪywany z akcesoriami dostarczonymi przez innych producentów, 
takimi jak komputery przenoĞne, urządzenia komunikacji radiowej, 
niestandardowe przewody lub akumulatory zewnĊtrzne.
Wskazówki bezpieczeģstwa:
NaleĪy stosować wyłącznie urządzenia i akcesoria zalecane przez 
firmĊ Leica Geosystems. W przypadku uĪycia w połączeniu z 
produktem, urządzenia te powinny spełniać Ğcisłe wymogi 
okreĞlone obowiązującymi przepisami i normami. W przypadku 

korzystania z komputerów oraz urządzeń komunikacji radiowej 
naleĪy zwrócić uwagĊ na informacje dotyczące kompatybilnoĞci 
elektromagnetycznej, zamieszczone w ich instrukcji obsługi.

� UWAGA
Zakłócenia spowodowane promieniowaniem 

elektromagnetycznym mogą spowodować nieprawidłowy wynik 
pomiarów.
Pomimo, iĪ produkt spełnia wszystkie obowiązujące przepisy i 
normy w tym zakresie, firma Leica Geosystems nie moĪe 
całkowicie wykluczyć moĪliwoĞci zakłócenia jego działania przez 
inne urządzenia wytwarzające silne pole elektromagnetyczne, na 
przykład nadajniki i odbiorniki radiowe lub zespoły prądnicowe z 
silnikiem wysokoprĊĪnym.
Wskazówki bezpieczeģstwa:
NaleĪy sprawdzić wiarygodnoĞć rezultatów uzyskanych w takich 
warunkach.

� OSTRZEĸENIE
JeĪeli produkt jest wykorzystywany z przewodami 

podłączonymi tylko na jednym z dwóch końców, takimi jak zewnĊtrzne 
przewody zasilające, przewody interfejsu itp., dopuszczalny poziom 
promieniowania elektromagnetycznego moĪe zostać przekroczony i 
spowodować zakłócenie pracy innych urządzeń.
Wskazówki bezpieczeģstwa:
Podczas pracy produktu, wszystkie kable połączeniowe, 
prowadzące na przykład do akumulatora zewnĊtrznego lub 
komputera muszą być przyłączone na obu końcach.
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12.7 Oświadczenie dotyczące 
kompatybilności elektromagnetycznej, 
obowiązujące na terenie USA

� OSTRZEĸENIE
Urządzenie zostało poddane testom i jest zgodne z 

postanowieniami dotyczącymi urządzeń cyfrowych klasy B, 
zgodnie z wymogami rozdziału 15 przepisów FCC.
OkreĞlone w tych przepisach wartoĞci graniczne zapewniają 
odpowiedni poziom zabezpieczenia przed szkodliwymi 
zakłóceniami w instalacjach domowych.
Urządzenie wytwarza, wykorzystuje i moĪe emitować pole o 
okreĞlonej czĊstotliwoĞci, wskutek czego moĪe powodować 
zakłócenie komunikacji radiowej.
Nie moĪna jednak zagwarantować, Īe w przypadku konkretnej 
instalacji nie wystąpią Īadne zakłócenia.
JeĪeli urządzenie powoduje zakłócenie działania odbiorników 
radiowych lub telewizyjnych, które moĪe zostać stwierdzone 
poprzez włączenie i wyłączenie urządzenia, naleĪy spróbować 
wyeliminować te zakłócenia, postĊpując w sposób nastĊpujący:
� Zmienić kierunek lub ustawienie anteny odbiorczej.
� ZwiĊkszyć odległoĞć pomiĊdzy urządzeniem a odbiornikiem.
� Podłączyć urządzenie do gniazdka naleĪącego do innego obwodu 

elektrycznego niĪ ten, do którego podłączony jest odbiornik.
� Skontaktować siĊ ze sprzedawcą lub doĞwiadczonym 

specjalistą w zakresie urządzeń radiowo-telewizyjnych.

� OSTRZEĸENIE
Przeprowadzenie jakichkolwiek przeróbek lub modyfikacji 

produktu, które nie zostały wyraĨnie zatwierdzone przez firmĊ Leica 
Geosystems, moĪe spowodować uniewaĪnienie udzielonej 
uĪytkownikowi licencji na uĪytkowanie urządzenia.
Oznakowanie
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13. Dane techniczne
Pomiar wysokości Odchylenie standardowe na km przebiegu podwójnego (ISO 17123-2):

� Pomiar elektroniczny z wykorzystaniem aluminiowej łaty mierniczej Sprinter: 
� 1,0 mm (Sprinter 250M)
� 1,5 mm (Sprinter 150/150M)

� Pomiar optyczny z wykorzystaniem standardowej skali aluminiowej/łaty z cyframi: 2,5 mm
� Odchyłka standardowa odczytu pojedynczej łaty: 0,6 mm (elektronicznie) i 1,2 mm (optycznie) z 

odległoĞci 30 m
Dokładność pomiaru 
odległości (odchylenie 
standardowe)

10 mm dla D<= 10 m
OdległoĞć w m x 0,001 dla D>10 m

Zasięg ZasiĊg pomiaru odległoĞci w przypadku pomiaru elektronicznego z wykorzystaniem standardowej 
aluminiowej łaty mierniczej: 2 m do 100 m.

Pomiar optyczny - 
minimalna odległość 
ustawienia ostrości

50 cm

Czas pojedynczego 
pomiaru (elektroniczny)

Standardowo 3 sekundy lub mniej w warunkach normalnego dziennego Ğwiatła słonecznego; czas 
pomiaru musi być dłuĪszy, jeĪeli Ğwiatło jest słabsze (20 luksów).

Pęcherzyk CzułoĞć pĊcherzyka: 10'/2 mm
Kompensator Magnetyczny kompensator uchylny z elektroniczną kontrolą zakresu

� Zakres ostrzeĪenia pochylenia (elektroniczny): ± 10' 
� Zakres kompensatora (mechaniczny): ± 10' 
� DokładnoĞć ustawienia: maks. 0,8" (odchyłka standardowa) 
� CzułoĞć pola magnetycznego: < 10" 

(odchyłka linii celowej w poziomie przy stałym natĊĪeniu pola magnetycznego wynoszącym 5 gaussów)
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Port RS232* Do podłączenia kabla RS232 do baterii zewnĊtrznej lub w celu wymiany danych z komputerem PC / 
noĞnikiem danych.

Gniazdo dla kabla USB* Do podłączenia kabla USB, wykorzystywanego w zakresie wymiany danych z komputerem PC.
Pojemność pamięci 
wewnętrznej*

PojemnoĞć: maksymalnie 1000 punktów.

Transmisja danych* Program: do DataLoader za poĞrednictwem USB, do Leica Geo Office i HyperTerminal za 
poĞrednictwem złącza RS 232 komputera PC, wykorzystując aplikacjĊ Windows®

Zasilanie � Sprinter 150: bateria wewnĊtrzna
� Sprinter 150M/250M: bateria wewnĊtrzna i za poĞrednictwem zewnĊtrznego portu RS 232.

Moc baterii Bateria wewnĊtrzna: 4 baterie AA 1,5 V; zasilanie za poĞrednictwem portu RS232: 
NapiĊcie znamionowe 12 V  , 
zakres napiĊcia 4 - xx V  , 
kabel GEV71 do akumulatora samochodowego 12 V; prąd maks. 300 mA.

Wyświetlacz LCD � Typ: wyĞwietlacz monochromatyczny z podĞwietleniem
� Wymiary: 128 x 104 piksele

Teleskop � PowiĊkszenie (optyczne): 24 x
� ĝrednica obiektywu: 36 mm
� Apertura obiektywu: 2 °
� Stała mnoĪenia: 100
� Stała dodawania: 0

Okrąg Hz Kółko wygrawerowane: 
Plastikowe kółko poziome 360° (400 gon). Podziałka i cyfry skali z rozdzielczoĞcią 1°(skala górna), 
rozstaw co 50 gonów (skala dolna)

Napęd boczny Przebieg i luz napĊdu bocznego: stały, podwójny napĊd poziomy
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System � PojemnoĞć MMI
� Pomiar / aplikacje
� Klawiatura: 5 klawiszy gumowych

Zakres temperatury � Temperatura robocza: -10°C do +50°C
� Temperatura przechowywania: -40°C do +70°C

Specyfikacje dotyczące 
otoczenia

� Ochrona przed działaniem wody, kurzu i piasku: IP55 (IEC 60529)
� Ochrona przed działaniem wilgoci: wilgotnoĞć maksymalna 95%, bez kondensacji. Efekty 

zawilgocenia mogą zostać usuniĊte poprzez systematyczne osuszanie produktu.
Wymiary Urządzenie: 

� DługoĞć (z uwzglĊdnieniem przedniej czĊĞci obudowy obiektywu i w pełni rozłoĪonego okularu) 219 mm 
� SzerokoĞć (od zewnĊtrznej powierzchni elementu regulacji ogniskowej do zewnĊtrznej krawĊdzi 

oprawki pĊcherzyka) 196 mm 
� WysokoĞć (z uwzglĊdnieniem uchwytu i całkowicie rozłoĪonej podstawy) 178 mm 
Pojemnik: 
� DługoĞć 400 mm 
� SzerokoĞć 220 mm 
� WysokoĞć 325 mm

Waga 2,55 kg (w tym 4 baterie AA)
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14. Gwarancja międzynarodowa, umowa 
licencyjna oprogramowania

Gwarancja międzynarodowa
Gwarancja miĊdzynarodowa moĪe zostać pobrana ze stron 
internetowych firmy Leica Geosystems AG pod adresem http://
www.leica-geosystems.com/internationalwarranty lub odebrana u 
dystrybutora produktów Leica Geosystems.
Umowa licencyjna oprogramowania
Niniejszy produkt jest sprzedawany z oprogramowaniem, które jest 
zainstalowane lub dostarczone na noĞniku danych bądĨ moĪe 
zostać pobrane on-line po uzyskaniu autoryzacji firmy Leica 
Geosystems. Oprogramowanie jest chronione prawami autorskimi i 
pokrewnymi, a zakres jego uĪytkowania został okreĞlony w Umowie 
Licencyjnej Oprogramowania firmy Leica Geosystems, obejmującej 
miĊdzy innymi zakres licencji, gwarancjĊ, prawa własnoĞci 
intelektualnej, ograniczenie odpowiedzialnoĞci, wyłączenie innych 
gwarancji i właĞciwą jurysdykcjĊ. UĪytkownik jest zobowiązany do 
Ğcisłego przestrzegania wszystkich postanowień Umowy 
Licencyjnej Oprogramowania firmy Leica Geosystems.
Umowa jest dostarczana razem z produktami, a ponadto moĪe zostać 
znaleziona na stronach internetowych firmy Leica Geosystems pod 
adresem http://www.leica-geosystems.com/swlicense lub otrzymana 
od dystrybutora produktów Leica Geosystems.
UĪytkownik ma prawo instalowania i uĪytkowania oprogramowania 
wyłącznie, jeĞli przeczytał i zaakceptować postanowienia Umowy 
Licencyjnej Oprogramowania firmy Leica Geosystems. Instalacja lub 
wykorzystywanie oprogramowania bądĨ jakiegokolwiek elementu 
oznacza akceptacjĊ warunków i postanowień Umowy Licencyjnej. 
JeĪeli uĪytkownik nie wyraĪa zgody na którekolwiek z postanowień 

Umowy licencyjnej, nie moĪe pobierać, instalować i wykorzystywać 
oprogramowania. UĪytkownik musi w takim przypadku zwrócić 
nieuĪywane oprogramowanie do sprzedawcy wraz z dokumentacją 
towarzyszącą i dowodem zakupu w terminie dziesiĊciu (10) dni od 
nabycia, aby otrzymać pełny zwrot ceny.

15. Indeks
A
Akcesoria ................................................................................. 3

B
Bateria

Komora baterii .................................................................. 2
Wymiana baterii ............................................................... 3

BF .................................................................................. 5, 7, 13
BFFB .......................................................................... 5, 6, 7, 14
BIF ............................................................................. 4, 5, 7, 12

C
Celownik .................................................................................. 2
CzĊĞci ...................................................................................... 2
Czyszczenie i suszenie .......................................................... 21

D
DataLoader ............................................................................ 15
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dH ............................................................................................ 5
DĨwiĊk ..................................................................................... 8

E
Elektroniczna korekta kolimacji .............................................. 16

H
H projektowa ............................................................................ 7

I
Ikony ........................................................................................ 6
Interfejs uĪytkownika ................................................................ 4

J
Jednostka ................................................................................. 8
Jezyk ........................................................................................ 8

K
Kolimacja optyczna ................................................................ 17
Komunikaty błĊdu .................................................................. 18
Komunikaty obsługi ................................................................ 19
Kontrast .................................................................................... 8

M
Manger danych ........................................................................ 7
MENU ...................................................................................... 5

Menu ustawień ......................................................................... 7

N
Nr punktu (PtNr) ....................................................................... 9

O
Obsługa .................................................................................... 9
Odwrócona łata ........................................................................ 7
ĝruba poziomowania nogi ........................................................ 2
Okular ...................................................................................... 2
Opakowanie zawiera nastĊpujące elementy

 ......................................................................................... 2
Ostrzezenie pochylenia ............................................................ 8

P
PodĞwietlenie ........................................................................... 8
Podstawa ................................................................................. 2
PokrĊtło regulacji ogniskowej ................................................... 2
POM. ........................................................................................ 4
Pomiar czasu ......................................................................... 14
Pomiar wysokoĞci i odległoĞci ................................................. 9
Poziomnica okrągła ............................................................ 2, 17
Program ................................................................................... 7
Przechowywanie .................................................................... 21
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Przesyłanie danych ................................................................ 15
Punkt posredni ......................................................................... 7

R
Roznica wysokosci i pomiar H ............................................... 10
RS 232 ..................................................................................... 8

S
Sprawdzenie i wyrównywanie ................................................ 16
Symbole ................................................................................... 1
SzybkoĞć .................................................................................. 8

T
Transport ................................................................................ 21
Tryby ........................................................................................ 5
Tryby pomiaru .......................................................................... 5
Tryby regulacji .......................................................................... 5

U
UĞrednianie .............................................................................. 8
Ustawianie przyrządu

Poziomowanie .................................................................. 3
Regulacja okularu ............................................................. 3
Regulacja ostroĞci obrazu docelowego ............................ 3

Ustawienia ............................................................................... 8

W
Włączyć zasilanie ..................................................................... 3
Wpisywanie H rep. ................................................................... 7
Wpisywanie PtNr ...................................................................... 7
Wyłączanie automatyczne ....................................................... 8
Wykop-nasyp ..................................................................... 5, 11
WyĞwietlacz LCD ..................................................................... 2
WyĞwietlane symbole danych .................................................. 6
WyĞwietlane symbole pomiaru ................................................ 6
Wyrównanie siatki .................................................................. 17
WysokoĞć projektowa (Hpro) ................................................... 9
WysokoĞć repera (H Repera) .................................................. 9

Z
Zaokraglenie ............................................................................ 8
Zapis ........................................................................................ 7
Zegar ........................................................................................ 8
Zestaw znaków ........................................................................ 9
ZwiĊkszenie nr punktu ............................................................. 9
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Használati utasítás (magyar)

1. Bevezetés
Vásárlás
Gratulálunk a Leica Geosystems új elektronikus 
szintezőműszerének megvásárlásához. A műszer minden építési 
területen megkönnyíti és meggyorsítja a szintezési munkát.

Termék
Ez a használati utasítás fontos biztonsági 
előírásokat és a termék beállítására és 
működésére vonatkozó utasításokat tartalmaz. 
További információk: "12. Biztonsági előírások".

A műszer üzembe helyezése előtt figyelmesen olvassa el a 
használati utasítást.
Termék azonosítása
A típus és a sorozatszám a termék adattábláján olvasható.
Jegyezze fel a típust és a sorozatszámot a használati utasításba, 
hogy mindig kéznél legyen, ha kapcsolatba lép a 
márkaképviselettel vagy a Leica Geosystems hivatalos szervizével.

Típus: ____________ Sorozatszám: ____________

A jelen használati utasítás tárgya 
Ez a használati utasítás a Sprinter 150/150M/250M műszerre 
vonatkozik. 

Azokat a részeket, amelyek csak a Sprinter 150M/250M 
műszerekre érvényesek, csillag (*) jelzi.

Védjegyek
Minden védjegy a gyártó tulajdona.
Dokumentáció

Szimbólumok
A használati utasításban szereplő szimbólumok jelentése:

� VESZÉLY
Közvetlenül fenyegető veszélyes helyzetet jelöl, amelynek 

következménye halál vagy súlyos sérülés lehet.

� ÓVATOSAN
Potenciálisan veszélyes helyzetet jelöl, amelyet el kell 

kerülni, különben súlyos sérülést vagy halált okozhat.

� FIGYELMEZTETÉS
Potenciálisan veszélyes helyzetet jelöl, amelyet el kell 

kerülni, különben kisebb vagy közepesen súlyos sérülést, illetve 
anyagi, gazdasági vagy környezeti kárt okozhat.

Fontos gyakorlati előírások, amelyek biztosítják a műszer 
helyes és hatékony használatát.

Név Leírás
Sprinter 
150/150M/
250M 
használati 
utasítás

A műszer alapszintű üzemeltetéséhez szükséges 
összes utasítást tartalmazza. Áttekintést ad a 
műszer műszaki adatairól és biztonsági előírásairól.
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Tartalomjegyzék
1. Bevezetés ....................................................................... 1

2. A műszer részei............................................................... 2

3. Mérés előkészítése ......................................................... 3

4. Kezelőfelület.................................................................... 4

5. Karakterek....................................................................... 9

6. Működés.......................................................................... 9

7. Adatátvitel DataLoader* ................................................ 15

8. Ellenőrzés és igazítás ................................................... 16

9. Hibaüzenetek ................................................................ 18

10. Működéssel kapcsolatos üzenetek................................ 19

11. Karbantartás és szállítás ............................................... 21

12. Biztonsági előírások ...................................................... 22

13. Műszaki adatok ............................................................. 29

14. Nemzetközi garancia, szoftverlicenc-szerződés ........... 32

15. Index ............................................................................. 32

2. A műszer részei

Szállítódoboz tartalma 
Sprinter, elem (4x), imbuszkulcs, használati utasítás, szíj, CD-
ROM* (DataLoader programmal), USB-kábel*.

a) Vízszintes paránycsavar
b) Elemtartó az USB-kábel 

telefondugós 
csatlakozóaljzatával

c) Szelencés libella
d) Irányzék
e) Parallaxiscsavar

f) Fogantyú
g) Okulár
h) LCD kijelző
i) Talplemez
j) Talpcsavar

a

j

i

h

g

f

e

d

b

c

Sprinter 01
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Kiegészítők
Háromlábú állvány, alumínium léc (régiótól függően), üvegszálas 
léc (0,7 mm-es pontosság eléréséhez a Sprinter 250M műszerrel). 
(Opcionális: napfényellenző, 4 darab akkumulátor és töltő.)

3. Mérés előkészítése
3.1 Elemcsere
Helyezzen be 4 darab AA szárazelemet a tartón feltüntetett pozitív 
és negatív polaritásnak megfelelően. 

Elemcserénél mindig az összes elemet cserélje ki!
Ne használjon együtt régi és új elemeket.
Ne használjon egyszerre különböző gyártótól származó 
vagy különböző típusú elemeket.

3.2 A műszer üzembe helyezése
Szintezés
� Állítsa fel az állványt. Húzza ki a lábakat a kívánt magasságig. 

Ügyeljen arra, hogy az állvány feje körülbelül vízszintesen álljon. Az 
állvány lábait nyomja be a talajba, hogy az állvány szilárdan álljon. 

� Helyezze a műszert az állványra, majd hajtsa be az állvány 
rögzítőcsavarját a műszertalp furatába. 

� A műszer vízszintbe állításához használja a talpcsavarokat és a 
szelencés libellát.

Okulár igazítás
Irányozzon meg a távcsővel egy egyenletesen világos felületet, 
például egy falat vagy egy papírlapot. Forgassa addig az okulárt, 
amíg a szálkereszt élessé nem válik.

Céltárgy fókuszálás
Az irányzék segítségével irányítsa az objektívlencsét a 
szintezőlécre. Addig forgassa a vízszintes paránycsavart, amíg a 
léc körülbelül a távcső látómezejének a közepére nem kerül, majd 
használja a parallaxiscsavart a léc fókuszálásához. Ügyeljen arra, 
hogy a szintezőléc képe és a szálkereszt egyaránt éles legyen.
Bekapcsolás
A műszer használatra kész.

Használati tippek: 
� Először az elektronikus és optikai irányzóvonal hibáit ellenőrizze 

és igazítsa ki, majd a műszeren található szelencés libellát 
ellenőrizze, végül a szintezőlécet – a terepi munka megkezdése 
előtt, valamint hosszabb tárolás vagy szállítás után. 

� Tartsa tisztán az optikát. Az optika szennyeződése vagy 
párásodása korlátozhatja a mérést. 

� A munka megkezdése előtt várja meg, hogy a műszer átvegye a 
környezeti hőmérsékletet (kb. annyiszor 2 percet hagyjon rá, 
ahány fok a hőmérsékletkülönbség). 

� Lehetőleg kerülje az ablaktáblán keresztül történő mérést. 
� A szintezőléc elemeit teljesen ki kell húzni, és megfelelően 

rögzíteni kell. 
� Az állvány felső harmadának megfogásával csillapítani lehet a 

szél okozta rezgést. 
� Zavaró ellenfényben a lencseárnyékolóval fedje le az objektívet. 
� Sötétben a szintezőlécen zseblámpával vagy fényszóróval 

világítsa meg a mérési területet.
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4. Kezelőfelület

Sprinter_09

ESC

c f

d e
Sprinter_08

b

a

Gomb Szimból
um

Elsődleges funkció Másodlagos funkció

a) Be/Ki Be- és kikapcsolás Nincs

b) MÉRÉS Mérésindító gomb Tartsa lenyomva 3 másodpercig a folyamatos mérés / időmérés 
indításához és leállításához*

c) Magasság 
/ távolság

Átváltás a magasság és a távolság 
kijelzése között

Kurzor fel (menü / beállítás módban), Váltás a közbeeső pontra való 
irányzás és az előreirányzás között vonalszintezésnél (BIF)*
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Üzemmódok

d) dH Magasságkülönbség és szintmagasság 
mérése

Kurzor le (menü / beállítás módban)

e) MENÜ Beállítások aktiválása és kiválasztása ENTER gomb megerősítési műveletekhez

f) Háttérvilágít
ás

LCD háttérvilágítás ESC gomb program / alkalmazás lezárásához vagy a beállításból való 
kilépéshez (menü / beállítás módban)

Gomb Szimból
um

Elsődleges funkció Másodlagos funkció

Mérés üzemmód BF vonalszintezés *

MENÜ BFFB vonalszintezés *

Igazítás üzemmód BIF vonalszintezés *

Folyamatos mérés Bevágás és töltés *

Beállítások Magasságkülönbség

Mérési időköz / időmérés aktiválva 
*

MEAS BF BF

MENU BFFB BFFB BFFB BFFB BFFB

ADJ BIF BIF BIF

TRK

SET dH
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Ikonok

Mérésekkel és adatokkal kapcsolatos szimbólumok a 
kijelzőn

LCD háttérvilágítás bekapcsolva Telep ikon különböző kapacitásokkal

Egyenes állású léccel történő mérés Adatok tárolása belső memóriában *

Fordított állású léccel történő mérés Tiltás figyelmeztetés kikapcsolva

Külső tápegység csatlakoztatva * Átlagoló mérés aktiválva

Psz.: / RPsz: Pontsz. * / Referenciapont sz. * Szintezőlécen mért magasság

Ref.mag.: Referenciapont magassága Mért távolság

dH: Magasságkülönbség Átlagos magasságkülönbség (BFFB mérésnél) *

Mag.: Szintmagasság Töltés / magasság emelése a tervezett magasság 
eléréséhez *

Terv.mag.: Tervezett magasság * Bevágás / magasság csökkentése a tervezett 
magasság eléréséhez *

dH:
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Menübeállítás

Menük Beállítások Leírás
1. Program* Vonalszintezés (BIF, BF, BFFB) Vonalszintezési módszer kiválasztása.

A vonalszintezésnél a ráirányítás és a mérés sorrendjét a megfelelő 
vonalszintezési ikonok betűjelének kiemelése jelzi.

Bevágás  és töltés Bevágás és töltés alkalmazás.
2. Közbenső 

leolvasás* 
BE / KI Közbenső leolvasás engedélyezése / tiltása BIF vonalszintezésnél.

3. Psz. bevitel* Felhasználói pontszám bevitele.
4. Ref.mag. bevitel Referenciapont magasságának bevitele.
5. Terv.mag. 

bevitel* 
Tervezett magasság bevitele Bevágás és töltés alkalmazásnál.

6. Adatkezelés* Adatok megtekintése Tárolt adatok megtekintése / tárolt adatok törlése az ENTER gomb lenyomásával. 
Adatok letöltése (GSI / ASCII) Tárolt adatok átvitele számítógépre RS232 porton, GSI-8 vagy ASCII formátumban.
Összes adat törlése Az összes tárolt adat törlése az integrált / belső memóriából.

7. Tárolás* Memória Mérés tárolása az integrált / belső memóriában.
Vonalszintezés esetén a tárolás módot az első hátrafelé mérés előtt be kell 
állítani.

Ki A mérés nincs tárolva.
Külső A mérést külső eszköz tárolja RS232 kábelen keresztül GSI-8 formátumban.

8. Igazítás Igazítás program.
9. Fordított léc BE [fordított], KI [egyenes], 

AUTO [a léc állásának 
automatikus felismerése]

Léc állásának felismerése.
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10.Beállítások Kontraszt (10 szint) Az LCD kijelző kontrasztjának beállítása.
Mértékegység (m, Int. ft, US ft, 
Ft in 1/16 inch)

Mértékegység beállítása.

Autokikapcs. (BE 15 perc / KI) BE 15 perc – a műszer az utolsó gomblenyomás után kb. 15 perccel automatikusan 
kikapcsol. KI – a műszer nem kapcsol ki automatikusan.

Kerekítés (standard / precíz) A mérés megjelenítésének beállítása.
Metrikusan: 
� Standard = 0,001 m magasság és 0,01 m távolság
� Precíz = 0,0001 m magasság és 0,001m távolság
Ft (Int. és US ft): 
� Standard = 0,01 ft magasság és 0,1 ft távolság
� Precíz = 0,001 ft magasság és 0,01 ft távolság
Ft in 1/16 inch: 
� Precíz és standard = ft-inch-1/16 inch magasság és távolság

Hang (BE / KI) A mérésindító gomb hangjelzésének beállítása.
RS232* (Átviteli sebesség: 1200, 
2400, 4800, 9600, 19200, 38400; 
Paritás: nincs, páratlan, páros; 
Stopbit: 1, 2; Adatbit: 7, 8)

RS232 csatolófelület kommunikációs beállításai.

Tiltás figyelmeztetés (BE / KI) Elektronikus tiltás figyelmeztetés.
Háttérvilágítás (BE / KI) Háttérvilágítás beállítása.
Átlag Mérések számának bevitele a mérések átlagának kiszámításához.
Nyelv (a felhasználói felület 
nyelveinek listája)

A felhasználói felület nyelvének beállítása.

Időmérés* A mérési időköz megadása 00 h : 00 min alakban (csak magasság / távolság alkalmazáshoz).
Nyomja meg a magasság / távolság vagy dH vagy háttérvilágítás vagy menü 
gombot. Megjelenik a „Stop folyamatos mérés !” üzenet. 

Menük Beállítások Leírás
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5. Karakterek
Referenciapont magassága (Ref.mag.), Tervezett magasság* 
(Terv.mag.)
Ref.mag. és tervezett magasság numerikus bevitele: 0 ~ 9, szóköz, 
tizedesjel, Ft in 1/16 inch elválasztójel, plusz és mínusz jel.
Pontszám* (Psz.)
Pontszám alfanumerikus bevitele: a ~ z, 0 ~ 9 és szóköz.
Karakter elfogadása meglevő értéknél
Ha a meglevő beviteli mezőben egyik karaktert sem kell 
módosítani, akkor a bejegyzés elfogadásához nyomja meg az 
ENTER gombot.
A teljes beviteli mező törlése
Jelölje ki az első beviteli mezőt a szóköz segítségével, és a teljes 
bevitt érték törléséhez nyomja meg az ENTER gombot.
A bevitel visszavonása 
A bevitel visszavonásához és az eredeti érték visszaállításához 
nyomja meg az ESC gombot.
Pontszám növelése
A pontszám automatikusan megnő 1-gyel az utolsó pontszámhoz 
képest, ha a beviteli mezőben manuálisan nem módosítja.

6. Működés
Magasság- és távolságmérés (elektronikusan)
Példa egy elektronikus mérésre:

Mindig a bárkódos léc közepét 
célozza meg, és fókuszálja a 
léc képét a pontos méréshez.

6.1 Magasság- és távolságmérés

Mérés készenléti 
módban

Mérés folyamatban Magasság- és 
távolságmérés

Lépés Gomb Leírás

1. Nyomja meg a műszer bekapcsolásához, a 
Leica logó megjelenését az alapértelmezett 
mérési üzemmód követi.

2. Célozza meg a lécet és fókuszáljon. 
Könnyedén nyomja meg a mérésindító 
gombot a mérés aktiváláshoz.

3. Magasság- és távolságmérés kijelzésre 
került.

:  _ _ _ _ _

:  _ _ _ _ _

:  >>>>

:  >>>>

MEAS

:   1.235 m
:           5.68 m
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6.2 Magasságkülönbség és redukált magasság mérése (belső memória nem aktív)

Referenciapont 
mérése, prompt 
üzenet

Mérés folyamatban Referenciapont 
mérési eredménye

Célpont mérése, 
prompt üzenet

Mérés folyamatban Célpont mérési 
eredménye

RefM.: 

Ref.mérése
RefM. & Psz vált. Menü

dH
100.038m :  >>>>

:  >>>>

MEAS dH

:   1.235 m
:           5.68 m

dH

Mérés célpont !

    >>>>

    >>>>

:
:

MEAS
RefM.:
dH:

RefM.:         
dH: 

99.138 m
- 0.900 m
  2.135 m
  31.11 m

:
:

dH

Lépés Gomb/
kijelző

Leírás

1. Nyomja meg a gombot a 
magasságkülönbség és redukált magasság 
funkció eléréséhez.

2. Egy üzenet, a "Mérés Referencia" a bevitt 
redukált szinttel kerül kijelzésre.

3. Nyomja meg a mérésindító gombot a mérés 
előkészítéséhez a referencia lécre / 
magassági pontra vonatkozva.

4. Referencia magasság és távolság kijelzése, 
majd "Mérés: Célpont!" prompt üzenet.

5. A célpont mérésének indításához ismét 
nyomja meg a mérésindító gombot.

6. A következő eredmények kerülnek kijelzésre: 
célpont redukált szint (RSZ), célpont 
magasságkülönbség (dH) a referencialéc, 
magasság és a célpont távolsága alapján.
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6.3 Bevágás és töltés mérés* (belső memória aktív)

Referenciapont 
mérése, prompt 
üzenet

Menü: Tervezett 
magasság 
frissítése

Referenciapont 
mérési eredménye

Célpont mérése, 
prompt üzenet

Célpont mérési 
eredménye

RPsz:
RefM:
TervM:

            BM1
   100.038m
      0.000m

Ref.mérése
Ref.psz.Ref.mag. & 
terv.mag.vált

RPsz:
RefM:
TervM:

            BM1
   100.038m
   100.500m

Ref.mérése
Ref.psz.Ref.mag. & 
terv.mag.vált

: 
:

RPsz :               BM1

       1.235m

        5.68m

Mérés célpont !

Psz.:         
RefM.: 

SLAB 1
99.563 m
  1.710 m
  0.937 m

:

Lépés Gomb/
kijelző

Leírás

1. Nyomja meg a menü gombot, és a Program 
almenüben válassza a Bevágás és töltés 
alkalmazást.

2. Egy üzenet, a "Mérés: Referencia" a bevitt 
redukált referenciamagassággal és a 
tervezett magassággal kerül kijelzésre. 

3. Nyomja meg a mérésindító gombot a mérés 
előkészítéséhez a referencia lécre / 
magassági pontra vonatkozva.

4. Referencia magasság és távolság mérés 
kijelzésre kerül, a feliratot követően "Mérés: 
Célpont!" prompt üzenet.

5. A célpont mérésének indításához nyomja 
meg ismét a mérésindító gombot.

6. A következő eredmények kerülnek kijelzésre: 
célpont redukált szint (RSZ) / 
Szintmagasság, a célpont magassága és a 
töltés / bevágás értéke a célpontnál a 
Tervezett redukált szint / Tervezett magasság 
figyelembevételével.
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6.4 BIF vonalszintezés* (belső memória aktív)

Hátrafelé mérés, prompt 
üzenet

Hátrafelé mérés 
eredménye, prompt üzenet

Mérés előre, prompt 
üzenet

Menü: "Közbenső 
leolvasás" BE, VAGY 
nyomja meg a magasság/
távolság gombot, 
közbeeső pont mérése

Közbeeső pont 
mérési 
eredménye, 
prompt üzenet

Következő közbeeső pont 
mérése, prompt üzenet

Menü: "Közbenső 
leolvasás" KI, VAGY 
nyomja meg a magasság/
távolság gombot, mérés 
előre

Előrefelé mérés 
eredménye, prompt üzenet

Hátrafelé mérés a 
következő váltóponthoz, 
prompt üzenet

    1 Psz.  : 
120.000m RefM.:

Leolvasás hátra
RefM.&Psz vált. 
Menü

B I F 

1 
: 
: 

1.417 m 
28.35 m 

Psz. : 

OK !

B I F 

: 
: 

Psz.:
RefM.:  _ _ _ _ _m 

  _ _ _ _ _m 
  _ _ _ _ _m 

    2 
B I F 

/ MenüB I F

: 
: 

Pzs.:
RefM.:  _ _ _ _ _m 

  _ _ _ _ _m 
  _ _ _ _ _m 

RD1 
B I F 

/ MenüB I F

: 
: 

Psz.:
RefM.: 119.317m 

2.100m 
30.617m 

    RD1 

OK !

B I F 

: 
: 

Psz.:
RefM.:  _ _ _ _ _m 

  _ _ _ _ _m 
  _ _ _ _ _m 

RD2 
B I F 

/ MenüB I F

: 
: 

Psz.:
RefM.:  _ _ _ _ _m 

  _ _ _ _ _m 
  _ _ _ _ _m 

2 
B I F 

/ MenüB I F

: 
: 

Psz.:
RefM.: 119.894m 

1.523m 
30.76m 

    2 

OK !

B I F 

: 
: 

Psz. :                    2
  _ _ _ _ _m 
  _ _ _ _ _m 

Mérés / Menü

B I F 
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6.5 BF vonalszintezés*
Lépés Gomb/kijelző Leírás

1. BIF módszer inicializálása.

2. Referenciapont mérésének indítása.

3. Hátrafelé mérés eredménye.

4. A közbeeső pont méréséhez a menüben 
kapcsolja BE a 'Közbenső leolvasás'-t, 
vagy nyomja meg a magasság/távolság 
gombot.

5. Közbeeső pont mérési eredménye.

6. Menü: "Közbenső leolvasás" KI, vagy 
nyomja meg a magasság/távolság 
gombot, mérés előre.

7. Előrefelé mérés eredménye.

8. A rendszer frissíti a készenléti kijelzőt a 
következő váltópont hátrafelé méréséhez.

Lépés Gomb/kijelző Leírás

1. BF módszer inicializálása

2. Referenciapont mérésének indítása 

3. Hátrafelé mérés eredménye. 

4. Mérés előre.

5. Előrefelé mérés eredménye.

6. A rendszer frissíti a készenléti kijelzőt a 
következő váltópont hátrafelé 
méréséhez.
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6.6 BFFB vonalszintezés*

Magasságkülönbség átlaga a BFFB 
vonalszintezési módszer hátrafelé és előrefelé 
mérésénél.

6.7 Időmérés*
A mérési időköz megadása 00 h : 00 min alakban a 
Menü\Beállítás\Időmérés alatt. Az időmérés indításához 3 
másodpercig tartsa lenyomva a mérés gombot. Az LCD kijelző bal 
felső sarkában látható időmérés ikon jelzi az aktuális mérési módot. 
A mérés leállításához 3 másodpercig tartsa lenyomva a mérés 
gombot. 

Lép
és

Gomb/kijelző Leírás

1. BFFB módszer inicializálása.

2. Referenciapont mérésének indítása.

3. Hátrafelé mérés eredménye. 

4. Mérés előre.

5. Előrefelé mérés eredménye. 

6. Mérés előre (második leolvasás).

7. Előrefelé mérés (második leolvasás) 
eredménye.

8. Mérés hátra (második leolvasás).

9. Hátrafelé mérés (második leolvasás) 
eredménye.

10. A rendszer kijelzi az aktuális 
váltópontmérés eredményét. Nyomja 
meg az ENTER gombot az eredmény 
elfogadásához.

11. A rendszer frissíti a készenléti kijelzőt a 
következő váltópont hátrafelé 
méréséhez.

Lép
és

Gomb/kijelző Leírás

dH
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7. Adatátvitel DataLoader*
1. Az egér bal gombjával kattintson kétszer a 

Sprinter_Dataloader.exe telepítőprogramon (alapértelmezés 
szerint a DataLoader program a C: \ Program files \ Leica-
Geosystems mappába lesz telepítve).

2. Dugja be az USB-kábel telefondugós végét a műszerbe 
(csatlakozó az elemtartónál), az USB-csatlakozót pedig a 
számítógépbe.

3. Kapcsolja be a műszert, és várja meg a kettős síphangot. A 
műszer LCD kijelzőjén megjelenik az USB ikon.

4. Indítsa el a DataLoader programot az alapértelmezett C: \ 
Program files \ Leica-Geosystems mappából.

5. A DataLoader programban az egér bal gombjával kattintson az 
'USB Connect' gombra. A műszerre vonatkozó összes fontos 
adat megjelenik a képernyőn.

6. A Data Export ablakban a bal egérgombbal kattintson a 'Data 
Listing' / 'Field Book' gombra, ha szeretné a műszerből az 
adatokat a számítógépre letölteni Windows Ms-Excel ® 
formátumban.

A DataLoader programmal és az RS232 porton keresztüli 
adatátvitellel kapcsolatban bővebb tájékoztatás a Sprinter 
CD-ROM*-on található.
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8. Ellenőrzés és igazítás
8.1 Elektronikus kollimációhiba igazítása

Az „Igazítás” program aktiválása: Menü\Igazítás.
1. lépés: Irányítsa a műszert az A jelű lécre, és nyomja meg a 
MÉRÉS gombot. Megjelenik a mérés eredménye, az 
elfogadásához nyomjon ENTER-t.
2. lépés: Irányítsa a műszert a B jelű lécre, és nyomja meg a 
MÉRÉS gombot. Megjelenik a mérés eredménye, az 
elfogadásához nyomjon ENTER-t.
Most állítsa fel a Sprinter-t körülbelül 3 m-re az A léctől.

3. lépés: Irányítsa a műszert a B jelű lécre, és nyomja meg a 
MÉRÉS gombot. Megjelenik a mérés eredménye, az 
elfogadásához nyomjon ENTER-t.
4. lépés: Irányítsa a műszert az A jelű lécre, és nyomja meg a 
MÉRÉS gombot. Megjelenik a mérés eredménye, az 
elfogadásához nyomjon ENTER-t.
Az új elektronikus kollimációhiba kijelezve. Az új korrekció 
elfogadásához nyomja meg az ENTER gombot, egyébként az ESC 
gombot, ha nem akarja elfogadni az eredményt.

Az optikai kollimációhiba a szálkereszt igazításával 
korrigálható.

BA ~15m ~15m

BA
~3m ~27m
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8.2 Szelencés libella 8.3 Optikai kollimációhiba / szálkereszt 
igazítása

Ha a kollimációs hiba több, mint 3 mm 60 m-en, akkor a kollimációt 
korrigálni kell.

Lépés Leírás

1. Szintezze ki a műszert. 

2. Forgassa el 180°-kal.

3. A buborék helyzetét hozza középre.

4. A hibát az imbuszkulcs segítségével korrigálja.

Az 1-es és 4-es lépéseket addig ismételje, amíg a buborék 
helyzete nem található középen bármilyen távcsőállás 
esetén. 

r_18

1.
2.

3.

4.

Lépés Leírás

1. Forgassa az imbuszkulcsot addig, amíg a tervezett értéket 
eléri.

2. Ellenőrizze a kollimációt.



18Hibaüzenetek Sprinter 150/150M/250M - 1.0.0hu

EN

JA

ZH

KO

EL

CZ

TR

SR

RU

PL

HU

9. Hibaüzenetek
Szám Hibaüzenet Intézkedés / hiba oka
E99 Rendszerhiba, forduljon a 

szervizhez!
Hardverhiba, fájlhiba, igazításhiba vagy beállításhiba miatt a műszer hibásan működik. 

E100 Alacsony telepfeszültség! Cserélje ki az elemeket új elemre vagy feltöltött akkumulátorra. 

E101 Pontszám nem növelhető! Módosítsa a pontszámot. A maximális pontszám 99999999, és a 8 karakteres karaktersor nem 
végződhet alfabetikus karakterrel.

E102 Túl világos! Sötétítse a lécet vagy csökkentse a léc megvilágítását vagy árnyékolja a távcsőobjektívet.

E103 Túl sötét! Világítsa meg a lécet egyenletesen.

E104 Nincs léc! Ellenőrizze a célzást.

E105 Érvénytelen bevitel! Ellenőrizze a bevitelt.

E106 A műszer nem vízszintes! Állítsa vízszintbe a műszert. 

E107 Memória megtelt! Kapcsolja ki a memóriát, és folytassa a mérést tárolás nélkül, VAGY töltse át a tárolt adatokat külső 
adatrögzítő eszközre, és folytassa a mérést bekapcsolt belső memóriával, miután a belső memóriában 
tárolt összes adatot törölte.

E108 Adatfájlhiba! Adatfájlhiba.

E109 Kevés a memória! Készüljön fel arra, hogy az adatokat áttöltse külső adatrögzítő eszközre annak érdekében, hogy a mérést 
a tárolást bekapcsolva folytassa, miután a belső memóriában tárolt összes adatot törölte.

E110 A célpont túl közel van! Vigye a műszert vagy a lécet egymástól távolabbra.

E111 A célpont túl távol van! Vigye a műszert vagy a lécet egymáshoz közelebb.

E112 Túl hideg van! Álljon le a munkával, mert a külső hőmérséklet a műszer üzemi hőmérsékleti tartományán kívül esik. 

E113 Túl meleg van! Álljon le a munkával, mert a külső hőmérséklet a műszer üzemi hőmérsékleti tartományán kívül esik. 
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10. Működéssel kapcsolatos üzenetek

E114 Érvénytelen mérés! Ismételje meg a mérést. Ha a hiba továbbra is fennáll, ellenőrizze a léc helyzetét, a fordított léc beállítását, 
a fényviszonyokat a lécnél és a szórt fényt, a fókuszálást és a célzást, valamint azt, hogy elég hosszan 
látszik-e léc vonalkódja a látómezőben.

E115 Hőmérsékletérzékelő 
hiba!

Takarja le a távcsőobjektívet kézzel, és kapcsolja be a műszert. Hardverkommunikációs hiba.

E116 Igazításhiba! Végezze el az igazítást lépésenként, ügyelve arra, hogy a műszer vízszintben, a léc pedig függőlegesen, 
normál állásban legyen. A kollimáció a hibajavítási tartományon kívül esik.

E117 Ref.mag.vált. nem 
lehetséges!

A MAGASSÁG/TÁVOLSÁG gomb lenyomásával váltson át az alapértelmezett mérési módba, és a 
Ref.mag. bevitele módban módosítsa a referenciapont magasságát.

E119 Léc akadályozva Nem látszanak elég hosszan a léc vonalkódjai a méréshez.

E120 Képérzékelő-hiba! Forduljon a szervizhez.

E121 Igazítás fordított léccel 
nem megengedett!

Ellenőrizze a léc állását és beállítását.

E123 Psz. váltás nem 
megengedett!

Az ESC gombot lenyomva törölje az üzenetet.

Szám Hibaüzenet Intézkedés / hiba oka

Üzenet Intézkedés / megjegyzés

Start folyamatos mérés! A folyamatos mérés elindul.

Stop folyamatos mérés ! Folyamatos mérés leállítva.

Folyamatos mérés áll! A folyamatos mérés újraindításához nyomja le 3 másodpercre a mérés gombot. A folyamatos mérés 10 
sikertelen mérést követően leáll.

Mérés megszakítva ! Az aktuális mérési folyamat meg lett szakítva.
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Adatletöltés ! Az adatok letöltése a belső memóriából egy külső adattárolóra folyamatban van.

Letöltés kész ! Az adatok letöltése a belső memóriából a külső adattárolóra sikeresen befejeződött.

Nincs adat a memóriában ! Nincs tárolt adat a belső memóriában.

Törlés. Biztos benne? A felhasználónak meg kell erősítenie, hogy a belső memóriából törölni akarja az adatot (adatok 
megtekintése módban) / az összes adatot (összes adat törlése módban).

Adat törölve ! A rendszer megerősíti, hogy az adat vagy az összes adat törölve lett a belső memóriából.

Nem törölhető ! A referenciapont magassága és a vonalszintezés mérés eredménye nem törölhető egyedülálló adat törlésekor.

Ref.mag. változtat. Biztos benne? A referenciapont magasságának módosításakor felhasználói megerősítést igénylő kérdés.

Terv.mag. változtat. Biztos 
benne?

A tervezett magasság módosításakor felhasználói megerősítést igénylő kérdés.

Várj! Fájlrendszerezés ! Ideiglenes és rendszerfájlok tisztítása.

Műszer kikapcsol ! A rendszer kikapcsol.

Homokóra ikon Várjon! Rendszerfeladat végrehajtása folyamatban.

Mérés célpont ! Célozza meg a lécet, és nyomja meg a mérés gombot.

Beállítás... Rendszerparaméter beállítása folyamatban.

Pontváltás nem teljesült ! Kilép az 
alkalmazásból ?

A vonalszintezés végrehajtása közbeni kilépés megerősítését kérő üzenet. Fejezze be az aktuális 
vonalszintezési méréseket, majd lépjen ki az alkalmazásból. Az ENTER gomb lenyomásával kilép az 
alkalmazásból, az ESC gomb lenyomásával pedig visszatér az aktuális alkalmazáshoz.

Kilép ebből az alkalmazásból? Az aktuális alkalmazásból való kilépés megerősítését kérő üzenet, az ENTER gomb lenyomásával kilép az 
alkalmazásból, az ESC gomb lenyomásával pedig visszatér az aktuális alkalmazáshoz.

Üzenet Intézkedés / megjegyzés
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11. Karbantartás és szállítás
11.1 Szállítás
Szállítás a munkaterületen
Amikor a műszert a munkaterületen szállítja, mindig a 
következőképpen járjon el:
� a terméket az eredeti szállítódobozában szállítja,
� vagy az állvány lábait a vállára akasztja, a rajta lévő műszer 

pedig felfelé áll.
Szállítás közúti járművel
Soha ne szállítsa a műszert rögzítés nélkül közúti járműben, mert 
ütés vagy rázkódás hatásának lehet kitéve. Mindig az eredeti 
szállítódobozban szállítsa, és rögzítse azt.
Szállítás nagyobb távolságra
Amikor a terméket vasúton, repülőn vagy hajón szállítja, mindig a 
teljes eredeti Leica Geosystems csomagolást használja, a 
szállítódobozt és a kartoncsomagolást vagy ennek megfelelőt, 
hogy megóvja a terméket az ütés és vibráció hatásától.
Telepek szállítása
Az akkumulátorok szállítása előtt a termékért felelős személynek 
biztosítania kell, hogy betartsák a vonatkozó országos és 
nemzetközi szabályokat és előírásokat. A szállítás előtt lépjen 
kapcsolatba az illetékes közlekedési vagy szállítási vállalattal.
Terepi igazítás
A szállítás után a jelen használati utasításban leírtak szerint 
ellenőrizze a terepi igazítás paramétereit.

11.2 Tárolás
Termék
Ügyeljen arra, hogy a termék a megadott hőmérsékleti határértékek 
között legyen tárolva, különösen nyáron, járműben. Lásd a "13. 
Műszaki adatok" a hőmérséklet határokkal kapcsolatos 
információkért.
Terepi igazítás
Hosszú időn keresztül történő tárolást követően a termék 
használatba vétele előtt a jelen használati utasításnak megfelelően 
ellenőrizze a terepi igazítás paramétereit.
Hosszabb idejű tárolás előtt az esetleges szivárgás veszélye miatt 
távolítsa el az alkáli elemeket a műszerből.

11.3 Tisztítás és szárítás
Termék és kiegészítők
� Fújja le a port a lencsékről.
� Soha ne érintse az üveget az ujjával.
� A tisztításhoz csak száraz, puha, szöszmentes ruhát használjon. 

Szükség esetén nedvesítse be a ruhát vízzel vagy tiszta 
alkohollal.
Ne használjon más tisztítószert, mert az megtámadhatja a 
műanyag részeket.

Nedvesség eltávolítása
Szárítsa meg a műszert, a szállítódobozt, a habbéléseket és a 
kiegészítőket (+40 °C alatt), és tisztítsa meg azokat. Ne csomagolja 
vissza, amíg minden meg nem száradt tökéletesen.
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12. Biztonsági előírások
12.1 Általános bevezetés
Leírás
A következő utasítások segítik a termékért felelős személyt és a 
műszer felhasználóját abban, hogy előre lássák és elkerüljék a 
működés közben jelentkező veszélyeket.
A termékért felelős személynek gondoskodnia kell arról, hogy a 
felhasználók megértsék és betartsák ezeket az előírásokat.

12.2 Rendeltetés
Megengedett használat
� Távolságmérés.
� Mérések tárolása.
� Elektronikus és optikai magasságmérés szintezőléccel.
� Optikai magasságmérés. 
� Optikai távolságmérés távmérőszál-leolvasás segítségével. 
� Adatkommunikáció külső eszközökkel.
Rendeltetésellenes használat
� A használati utasítás ismerete nélküli használat.
� A megengedett határértékeken kívüli használat.
� A biztonsági rendszerek letiltása.
� A figyelmeztető feliratok eltávolítása.
� A műszer megbontása szerszámokkal, például csavarhúzóval, 

hacsak egyes funkcióknál ezt kifejezetten meg nem engedik.
� A műszer módosítása vagy átalakítása.
� Jogtalan eltulajdonítást követő használat.
� Használat látható sérülés vagy hiba felismerése után.

� Más gyártóktól származó kiegészítők használata a Leica 
Geosystems előzetes írásos engedélye nélkül.

� Elégtelen biztonsági óvintézkedések a munkaterületen, például 
közúti méréseknél.

� A műszer közvetlenül a Napba történő irányzása.

� ÓVATOSAN
A rendeltetésellenes használat sérülést, üzemzavart vagy 

károsodást okozhat. A készülékért felelős személy feladata, hogy a 
felhasználót tájékoztatassa a veszélyekről és azok elkerülésének 
módjáról. A műszer nem működtethető, amíg a felhasználót nem 
oktatták ki annak használatáról.

12.3 Használati korlátok
Környezet
Minden olyan környezetben használható, amely alkalmas tartós 
emberi tartózkodásra, de nem használható agresszív légkörű vagy 
robbanásveszélyes környezetben.

� VESZÉLY
A termékért felelős személynek kapcsolatba kell lépnie a 

helyi biztonságtechnikai hatóságokkal és szakértőkkel, mielőtt 
robbanásveszélyes területen, elektromos létesítmények közelében 
vagy hasonló helyeken dolgoznának.

12.4 Felelősségvállalás
A termék gyártója
A Leica Geosystems AG (CH-9435 Heerbrugg) – a továbbiakban 
Leica Geosystems – a felelős a terméknek a használati utasítással 
és az eredeti kiegészítőkkel együtt történő biztonságos 
szállításáért.
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A nem Leica Geosystems által gyártott kiegészítők gyártói
A nem Leica Geosystems által gyártott kiegészítők gyártói felelősek 
termékeik biztonságos kialakításáért és a biztonsági előírások 
csatolásáért, valamint felelősek azért is, hogy az általuk gyártott 
kiegészítők biztonságosan használhatók a Leica Geosystems 
termékével.
A műszer felügyeletével megbízott személy
A műszer felügyeletével megbízott személy feladatai:
� Tisztában kell lennie a termékre vonatkozó biztonsági 

előírásokkal és a használati utasítás tartalmával.
� Ismernie kell a helyi baleset-megelőzési és biztonsági 

szabályokat.
� Haladéktalanul tájékoztatnia kell a Leica Geosystems céget, ha 

a termék vagy az alkalmazások megbízhatatlanná válnak.

� ÓVATOSAN
A termékért felelős személynek biztosítania kell, hogy a 

terméket az előírásoknak megfelelően használják. Ez a személy 
felelős a felhasználók kiképzéséért és a műszer használat közbeni 
megóvásáért is.

12.5 A használat veszélyei

� ÓVATOSAN
Az utasítások ismeretének hiánya vagy azok hiányos 

ismerete helytelen vagy rendeltetésellenes használathoz vezethet, 
amely súlyos balesetet, illetve anyagi, gazdasági vagy környezeti 
károkat okozhat.

Óvintézkedések:
Minden felhasználónak be kell tartania a gyár által előírt biztonsági 
előírásokat és a termékért felelős személy utasításait.

� FIGYELMEZTETÉS
Figyelje, hogy nem tapasztal-e hibás mérési eredményeket 

a termék leesése, helytelen használata, módosítása, hosszú 
tárolása vagy szállítása után.
Óvintézkedések:
Végezzen rendszeresen ellenőrző méréseket és hajtsa végre a 
használati utasításban leírt terepi igazítást, különösen a fontos 
mérési feladatok előtt és után, illetve bármilyen rendellenes 
használatot követően.

� VESZÉLY
Elektromos létesítmények, például erősáramú légvezetékek 

vagy villamosvasutak közelében a szintezőlécek használata az 
áramütés veszélyével járhat.
Óvintézkedések:
Tartson biztonságos távolságot az elektromos létesítményektől. 
Amennyiben ilyen környezetben kell dolgoznia, először vegye fel a 
kapcsolatot az elektromos létesítményekért felelős 
biztonságtechnikai hatóságokkal, és kövesse az előírásaikat.
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� FIGYELMEZTETÉS
A közvetlen közelben található mágneses mezők (pl. 

transzformátorok, olvasztókemencék) befolyásolhatják a 
kompenzátor működését, és mérési hibákat okozhatnak.
Óvintézkedések:
Erős mágneses környezetben történő mérésnél mindig ellenőrizze 
az eredmény valószerűségét.

� FIGYELMEZTETÉS
Legyen óvatos, ha nappal szemben használja a műszert, 

mert a távcsőben nagyítólencse található, amely szemsérülést 
vagy a műszer meghibásodását okozhatja.
Óvintézkedések:
Ne célozzon közvetlenül a Napba.

� ÓVATOSAN
Építési helyszíneken végzett munkáknál, például 

kitűzéseknél, ügyelni kell a környezeti feltételek (akadályok, 
munkagödrök, forgalom stb.) miatti fokozott balesetveszélyre.
Óvintézkedések:
A termékért felelős személynek kell gondoskodnia arról, hogy az 
összes felhasználó tisztában legyen a veszélyekkel.

� ÓVATOSAN
A munkaterület nem kellő biztosítása veszélyes helyzeteket 

idézhet elő, például forgalomban, építési területen vagy ipari 
létesítményeknél.

Óvintézkedések:
Mindig ellenőrizze, hogy a munkaterület megfelelően biztosítva 
van-e. Mindig tartsa be a munkavédelmi előírásokat és a 
közlekedési szabályokat.

� ÓVATOSAN
Ha beltéri használatra szánt számítógépet a terepen 

használnak, az az áramütés veszélyével járhat.
Óvintézkedések:
Tartsa be a számítógép gyártójának a Leica Geosystems termékeivel 
együtt való terepi használatra vonatkozó előírásait.

� FIGYELMEZTETÉS
Amennyiben a termékhez tartozó kiegészítők nincsenek 

megfelelően rögzítve, mechanikai rázkódás (pl. széllökés vagy 
eldőlés) hatására a termék károsodhat vagy személyi sérülést 
okozhat.
Óvintézkedések:
A műszer beállításakor ügyeljen arra, hogy az összes kiegészítő 
megfelelően legyen felszerelve és rögzítve. 
Kerülni kell, hogy a termék mechanikai feszültségnek legyen kitéve.

� FIGYELMEZTETÉS
Amennyiben a mérésnél kitámasztott függőleges lécet 

használnak, akkor mindig megvan a veszélye annak, hogy pl. széllökés 
hatására a léc eldől, és kárt vagy személyi sérülést okoz.
Óvintézkedések:
Soha ne hagyja a kitámasztott függőleges lécet felügyelet nélkül 
(álljon valaki a lécnél).
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� ÓVATOSAN
Kiegészítők (pl. rúd, léc) használata esetén megnő a 

villámcsapás veszélyének a kockázata.
Óvintézkedések:
Ne használja a terméket viharban.

� FIGYELMEZTETÉS
A műszer használata közben megvan a veszélye annak, 

hogy annak forgó részei bekapják a végtagokat, a hosszú hajat 
vagy egyes ruhadarabokat.
Óvintézkedések:
Tartson biztonságos távolságot a forgó részektől.

� ÓVATOSAN
A termék felnyitása után a következő tevékenységek 

áramütést okozhatnak:
� Áram alatti részek megérintése.
� A termék használata nem megfelelő javítási kísérletet követően.
Óvintézkedések:
Ne nyissa ki a terméket. A terméket kizárólag a Leica Geosystems 
hivatalos szervize javíthatja.

� ÓVATOSAN
A Leica Geosystems által nem jóváhagyott akkumulátorok 

károsodhatnak töltés vagy kisütés közben. Az akkumulátorok 
kigyulladhatnak vagy felrobbanhatnak.
Óvintézkedések:
Kizárólag a Leica Geosystems által jóváhagyott akkumulátorokat 
használjon.

� ÓVATOSAN
A Leica Geosystems által nem ajánlott töltő tönkreteheti az 

akkumulátorokat. Tüzet vagy robbanást okozhat.
Óvintézkedések:
Az akkumulátorok töltéséhez kizárólag a Leica Geosystems által 
ajánlott töltőt használjon.

� FIGYELMEZTETÉS
Szállítás vagy az akkumulátorok ártalmatlanítása közben 

fellépő mechanikai hatások tűzveszélyt okozhatnak.
Óvintézkedések:
A termék szállítása vagy ártalmatlanítása előtt merítse le az 
akkumulátorokat.
Az akkumulátorok szállítása előtt a termékért felelős személynek 
biztosítania kell, hogy betartsák a vonatkozó országos és 
nemzetközi szabályokat és előírásokat. A szállítás előtt lépjen 
kapcsolatba az illetékes közlekedési vagy szállítási vállalattal.

� ÓVATOSAN
Nagy mechanikai igénybevétel, magas környezeti 

hőmérséklet vagy folyadék alá merítés az akkumulátor szivárgását, 
tüzet vagy robbanását okozhat.
Óvintézkedések:
Óvja az akkumulátorokat a mechanikai hatásoktól és a magas 
környezeti hőmérséklettől. Ne ejtse vagy merítse az 
akkumulátorokat folyadékba.
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� ÓVATOSAN
A rövidre zárt akkumulátorok túlmelegedhetnek, és sérülést 

vagy tüzet okozhatnak. A rövidre zárás bekövetkezhet például 
akkor, ha az akkumulátort zsebre rakja, és ott ékszerrel, kulccsal 
vagy egyéb fémes tárggyal érintkezik.
Óvintézkedések:
Ügyeljen arra, hogy az akku érintkezői ne érjenek fémtárgyakhoz.

� FIGYELMEZTETÉS
A hosszan tartó tárolás károsíthatja az akkumulátort, illetve 

csökkentheti az élettartamát.
Óvintézkedések:
Hosszabb tárolás esetén az élettartam megőrzése érdekében 
rendszeresen töltse újra az akkumulátort.

� ÓVATOSAN
A termék nem megfelelő ártalmatlanítása a következőket 

vonhatja maga után:
� A műanyag alkatrészek elégetésekor egészségre káros, 

mérgező gázok keletkezhetnek.
� Ha az akkumulátorok megsérülnek vagy erősen felmelegednek, 

akkor felrobbanhatnak és mérgezést, égési sérülést, korróziót 
vagy környezetszennyezést okozhatnak.

� A termék nem előírásszerű ártalmatlanítása esetén a termék 
illetéktelenek kezébe kerülhet, akik szabálytalanul használva 
azt, súlyos sérülést okozhatnak maguknak és másoknak, illetve 
szennyezhetik a környezetet.

Óvintézkedések:
A terméket tilos a háztartási hulladékkal együtt kidobni.
A készülék ártalmatlanítását az érvényes 
jogszabályoknak megfelelően kell végrehajtani.
Ügyeljen arra, hogy a műszerhez illetéktelen 
személyek ne férhessenek hozzá.

A termékre vonatkozó kezelési és hulladékkezelési tájékoztatók 
letölthetők a Leica Geosystems honlapjáról: http://www.leica-
geosystems.com/treatment, vagy igényelhetők a Leica 
Geosystems forgalmazójától.

� ÓVATOSAN
A terméket kizárólag a Leica Geosystems hivatalos szervize 

javíthatja.

12.6 Elektromágneses kompatibilitás
Leírás
Az elektromágneses kompatibilitás alatt a termék azon képessége 
értendő, hogy zavarmentesen működik olyan környezetben is, ahol 
elektromágneses sugárzás van vagy elektrosztatikus kisülések 
vannak, és nem sugároz más műszerre káros elektromágneses 
sugárzást.

� ÓVATOSAN
Az elektromágneses sugárzás megzavarhatja más 

készülékek működését.
Noha a termék ebben a vonatkozásban kielégíti a rá vonatkozó 
előírásokat és szabványokat, a Leica Geosystems nem zárhatja ki 
teljesen, hogy esetleg megzavarhatja más berendezések 
működését.
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� FIGYELMEZTETÉS
Más berendezések zavarásának a kockázata különösen 

akkor áll fenn, ha a terméket más gyártóktól származó 
kiegészítőkkel együtt használja, például számítógépekkel, adó-
vevő készülékekkel, nem szabványos kábelekkel vagy külső 
akkumulátorokkal.
Óvintézkedések:
Kizárólag a Leica Geosystems által ajánlott felszereléseket és 
kiegészítőket használjon. Más termékekkel való együttes használat 
esetén azoknak szigorúan meg kell felelniük az irányelvek és 
szabványok előírásainak. Számítógépek és adó-vevők használata 
esetén külön figyelmet kell fordítani a gyártó elektromágneses 
kompatibilitással kapcsolatban közölt tájékoztatására.

� FIGYELMEZTETÉS
Az elektromágneses sugárzás okozta zavarok téves 

méréseket eredményezhetnek.
Noha a termék ebben a vonatkozásban kielégíti a rá vonatkozó 
előírásokat és szabványokat, a Leica Geosystems nem zárhatja ki 
teljesen, hogy a műszert erős elektromágneses sugárzás 
megzavarhatja, például rádióadók, adó-vevők vagy 
dízelgenerátorok közelében.
Óvintézkedések:
Mindig ellenőrizze az ilyen körülmények között mért adatok 
valószerűségét.

� ÓVATOSAN
Amennyiben a műszer úgy üzemel, hogy a hozzá 

csatlakozó kábeleknek csak az egyik vége van bedugva (például 
külső tápkábel, adatkábel), akkor túlléphetik az elektromágneses 
sugárzás megengedett határértékét, és ez károsan hathat más 
termékek működésére.
Óvintézkedések:
Amikor a műszert használja, a csatlakozó kábelek (például külső 
akkumulátorhoz, számítógéphez) a mindkét végén legyenek 
csatlakoztatva.
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12.7 FCC Megállapodás, USA-ban alkalmazva .

� ÓVATOSAN
Ez az eszköz tesztelve lett és eleget tesz a Class B digitális 

eszköz határozatainak az FCC szabályainak 15-ös része 
értelmében.
Ezek a korlátozások a káros interferencia elleni indokolt védelmet 
szolgálják, ha a berendezést lakókörnyezetben működtetik.
Ez a berendezés rádióhullámú energiát fejleszt, használ és 
bocsáthat ki, és ha nem az előírásoknak megfelelően helyezik 
üzembe és használják, káros interferenciát okozhat a rádiós 
kommunikációban.
Ugyanakkor nem lehet garantálni, hogy egyes esetekben nem okoz 
interferenciát.
Ha a berendezés mégis káros interferenciát okoz a rádiós vagy 
televíziós vételben, amelyet a felhasználó a készülék ki- és 
bekapcsolásával állapíthat meg, akkor a következő 
intézkedésekkel próbálhatja meg kiküszöbölni az interferenciát:
� Fordítsa el vagy helyezze át a vevőantennát.
� Növelje a távolságot a műszer és a vevőkészülék között.
� Csatlakoztassa a berendezést másik áramkör konnektorába, 

mint amin a vevőkészülék van.
� Lépjen kapcsolatba a forgalmazóval vagy szakképzett rádió-/

televízió-műszerésszel.

� ÓVATOSAN
A készülék olyan módosítása nyomán, amelyet a Leica 

Geosystems nem hagyott előzetesen jóvá írásban, a felhasználó 
jogosulatlanná válhat a készülék használatára.

Címke
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13. Műszaki adatok
Magasságmérés Szórás km-ként, kétszer mérve (ISO 17123-2):

� Elektronikus mérés vonalkódos Sprinter alumínium szintezőléccel: 
� 1,0 mm (Sprinter 250M)
� 1,5 mm (Sprinter 150/150M)

� Optikai mérés standard alumínium számjelzéses szintezőléccel: 2,5 mm
� Szórás egyszeri szintezőléces mérésnél: 0,6 mm (elektronikus) és 1,2 mm (optikai) 30 m-en

Távmérés pontossága 
(szórás)

10 mm, ha D<= 10 m
Távolság m-ben x 0,001, ha D>10 m

Mérési tartomány Távolságmérés elektronikus méréssel, standard alumínium vonalkódos léccel: 2 m és 100 m között.
Optikai – legrövidebb 
fókusztávolság

50 cm

Mérési idő, egy mérés 
(elektronikus)

Tipikusan 3 másodperc vagy kevesebb normál nappali megvilágításnál; hosszabb mérési idő szükséges 
egységesen homályos fényviszonyoknál (20 lux).

Szelencés libella Szelencés libella érzékenysége: 10'/2 mm
Kompenzátor Mágneses csillapítású ingás kompenzátor elektronikus tartomány-ellenőrzéssel

� Tiltás figyelmeztetés tartománya (elektronikus): ± 10' 
� Kompenzátor tartománya (mechanikai): ± 10' 
� Beállítási pontosság: 0,8" max. (szórás) 
� Mágneses mező érzékenysége: < 10" 

(Irányzóvonal-eltérés vízszintes állandó mágneses mezőben, max. 5 gauss mezőerősségnél)
RS232 port* RS232 kábel csatlakoztatásához (külső akkumulátor és személyi számítógép / adattároló egységgel 

való kommunikáció).
Telefondugós port* A számítógéphez csatlakozó USB-kábel csatlakozóaljzata.
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Belső tárolómemória* Kapacitás: max. 1000 pont.
Adatátvitel* Program: DataLoader az USB-hez, Leica Geo Office és HyperTerminal az RS232 porthoz, Windows® 

alkalmazással
Tápegység � Sprinter 150: belső telep

� Sprinter 150M/250M: belső telep és külső forrás RS232 porton keresztül.
Áramforrás Belső telep: AA szárazelem, 4 x 1,5 V; áramellátás RS232 porton keresztül: 

Névleges feszültség 12 V  , 
feszültségtartomány 4 - xx V  , 
GEV71 tápkábel 12 V-os autóakkuhoz; áram névleges teljesítménye max. 300 mA.

LCD � Típus: monokróm kijelző háttérvilágítással
� Mérete: 128 x 104 pixel

Távcső � Nagyítás (optikai): 24 x
� Szabad objektívátmérő: 36 mm
� Tiszta objektívnyílás: 2 °
� Sokszorozási tényező: 100
� Összeadó-állandó: 0

Vízszintes kör Bemetszés: 
Műanyag vízszintes kör 360° (400 gon). Beosztás és számskála felbontása 1° (felső skála) és 50 gon 
köz (alsó skála)

Oldalhajtás Folyamatos vízszintes kettős hajtás
Rendszer � MMI-képes

� Mérés / alkalmazások
� Billentyűzet: 5 gumigomb

Hőmérsékleti tartomány � Üzemi hőmérséklet: -10 °C és +50 °C között
� Tárolási hőmérséklet: –40 °C és +70 °C között
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Környezeti specifikáció � Víz, por és homok elleni védelem: IP55 (IEC 60529)
� Pára elleni védelem: max. 95% páratartalom, nincs páralecsapódás. A páralecsapódás hatásai elleni 

védekezésül rendszeresen szárítani kell a műszert.
Méretek Műszer: 

� Hossza (teljesen kihúzott okulárral együtt) 219 mm 
� Szélessége (a fókuszáló hajtás külső szélétől a szelencés libella tartójának külső részéig) 196 mm 
� Magasság (fogantyúval és kihúzott alaplemezzel együtt) 178 mm 
Szállítódoboz: 
� Hossza 400 mm 
� Szélessége 220 mm 
� Magassága 325 mm

Súly 2,55 kg (a 4 AA elemmel együtt)
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14. Nemzetközi garancia, szoftverlicenc-
szerződés

Nemzetközi garancia
A nemzetközi garancia letölthető a Leica Geosystems AG 
weboldaláról a http://www.leica-geosystems.com/
internationalwarranty címről vagy meg lehet kapni a Leica 
Geosystems forgalmazójától.
Szoftverlicenc-szerződés
A termék előre telepített szoftvert tartalmaz, vagy a szoftvert 
adathordozón mellékelték, vagy a Leica Geosystems 
jóváhagyásával letölthető az internetről. A szoftver szerzői és 
egyéb joggal védett, és használatát a Leica Geosystems 
szoftverlicenc-szerződése szabályozza, amely többek között 
kiterjed a licenc hatályára, a garanciára, a szellemi tulajdonjogokra, 
a felelősség korlátozására, az egyéb szavatosságok kizárására, az 
irányadó jogra és a bírósági illetékesség meghatározására. 
Ügyeljen arra, hogy a Leica Geosystems szoftverlicenc-szerződés 
feltételeit mindig maradéktalanul betartsa.
A licencszerződés minden termék mellett megtalálható, de 
letölthető a Leica Geosystems honlapjáról, a http://www.leica-
geosystems.com/swlicense címről, és kérni lehet a Leica 
Geosystems forgalmazójától is.
A szoftvert kizárólag akkor telepítheti és használhatja, ha elolvasta és 
elfogadta a Leica Geosystems szoftverlicenc-szerződését. A szoftver 
vagy valamely elemének telepítése és használata maga után vonja, 
hogy a licencszerződés minden feltételét elfogadta. Amennyiben 
nem ért egyet a licencszerződés egy részével vagy egészével, akkor 

nem töltheti le, nem telepítheti és nem használhatja a szoftvert, és azt 
a vásárlást követő 10 (tíz) napon belül a hozzá tartozó 
dokumentációval és a vásárlást igazoló nyugtával együtt vissza kell 
küldenie annak a forgalmazónak, akitől a terméket vásárolta, hogy a 
teljes vételárat visszakapja.

15. Index
A
A műszer üzembe helyezése

Céltárgy fókuszálás ....................................................... 3
Okulár igazítás .............................................................. 3
Szintezés ....................................................................... 3

Adatmenedzser ..................................................................... 7
Adatokkal kapcsolatos szimbólumok a kijelzőn .................... 6
Adatátvitel ........................................................................... 15
Akkumulátor

Elemcsere ..................................................................... 3
Elemtartó ....................................................................... 2

AutoKikapcsolás ................................................................... 8

Á
Átlag ...................................................................................... 8
Átviteli sebesség ................................................................... 8
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B
Bekapcsolás ..........................................................................3
Bevágás és töltés ............................................................5, 11
Beállítások ............................................................................8
BF ...............................................................................5, 7, 13
BFFB .......................................................................5, 6, 7, 14
BIF ..........................................................................4, 5, 7, 12

D
DataLoader .........................................................................15
dH .........................................................................................5

E
Elektronikus kollimációhiba igazítása ..................................16
Ellenőrzés és igazítás .........................................................16

F
Fordított léc ...........................................................................7

H
Hibaüzenetek ......................................................................18
Háttérvilágítás .......................................................................8

I
Időmérés .............................................................................14

Időzítő ................................................................................... 8
Igazítás üzemmód ................................................................. 5
Ikonok ................................................................................... 6
Irányzék ................................................................................ 2

K
Karakterek ............................................................................. 9
Kerekítés ............................................................................... 8
Kezelőfelület ......................................................................... 4
Kiegészítők ........................................................................... 3
Kontraszt ............................................................................... 8
Közbenső leolvasás .............................................................. 7

L
LCD kijelző ............................................................................ 2

M
Magasság- és távolságmérés ............................................... 9
Magasságkülönbség és redukált magasság mérése .......... 10
MENÜ ................................................................................... 5
Menübeállítás ........................................................................ 7
MÉRÉS ................................................................................. 4
Mértékegység ....................................................................... 8
Mérés üzemmód ................................................................... 5
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Mérésekkel kapcsolatos szimbólumok a kijelzőn ..................6
Módok ...................................................................................5
Működés ...............................................................................9
Működési üzenetek .............................................................19

N
Nyelv .....................................................................................8

O
Okulár ...................................................................................2
Optikai kollimációhiba .........................................................17

P
Parallaxiscsavar ....................................................................2
Pontszám (Psz.) ....................................................................9
Pontszám növelése ...............................................................9
Program ................................................................................7
PSZ bevitel ............................................................................7

R
Ref.mag. bevitel ....................................................................7
Referenciapont magassága (Ref.mag.) ................................9
RS232 ...................................................................................8
Részegységek ......................................................................2

Rögzítés ................................................................................ 7

S
Szelencés libella ............................................................. 2, 17
Szimbólumok ........................................................................ 1
Szálkereszt igazítása .......................................................... 17
Szállítás .............................................................................. 21
Szállítódoboz tartalma .......................................................... 2
Síp ......................................................................................... 8

T
Talpcsavar ............................................................................ 2
Talplemez ............................................................................. 2
Terv.mag. bevitel .................................................................. 7
Tervezett magasság (Terv.mag.) .......................................... 9
Tiltás figyelmeztetés ............................................................. 8
Tisztítás és szárítás ............................................................ 21
Tárolás, raktározás ............................................................. 21
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ΕίνĿγκάľγι νκΫŀαλ (ΕεεαηγδΩ)

1. ΕγŀαίοίΫ
ȈίικΩ
ΝΫα βζİεĲλκθδεά αİλκıĲΪγµβ Leica Geosystems - υΰξαλβĲάλδα ΰδα 
Ĳβθ αΰκλΪ ıαμ. Εέθαδ ıξİįδαıµΫθκδ ΰδα θα εΪθκυθ Ĳβ ξπλκıĲΪγµδıβ 
İυεκζσĲİλβ εαδ ΰλβΰκλσĲİλβ, ıİ κπκδκįάπκĲİ πİįέκ εαĲαıεİυυθ.

Οκιπςη
Σκ παλσθ İΰξİδλέįδκ πİλδΫξİδ κįβΰέİμ 
αıφαζİέαμ ΰδα Ĳβ λτγµδıβ εαδ ζİδĲκυλΰέα Ĳκυ 
πλκρσθĲκμ. ∆İέĲİ Ĳκ εİφΪζαδκ"12. Οįβΰέİμ 
αıφαζİέαμ" ΰδα πİλδııσĲİλİμ πζβλκφκλέİμ.

∆δαίΪıĲİ πλκıİεĲδεΪ Ĳκ İΰξİδλέįδκ ξλάıβμ πλδθ ξλβıδµκπκδάıİĲİ 
Ĳκ πλκρσθ.
ΡŁιγνĿάα πκιπςηŁιλ
Σκ µκθĲΫζκ εαδ Ĳκ serial number Ĳκυ πλκρσθĲκμ πκυ ΫξİĲİ ıĲα ξΫλδα 
ıαμ αθαΰλΪφİĲαδ ıĲκ πλκρσθ.
ΕδıΪΰİĲİ Ĳκ µκθĲΫζκ εαδ Ĳκ serial number ıĲκ παλσθ İΰξİδλέįδκ εαδ 
αθαφΫλİĲΫ Ĳκ πΪθĲκĲİ σĲαθ απİυγτθİıĲİ ıİ İικυıδκįκĲβµΫθκ 
İλΰαıĲάλδκ Service Ĳκυ αθĲδπλκıυπκυ ıαμ ά ıĲβ Leica Geosystems.

Στπκμ: ____________ Serial no.: ____________
ΕίδυκςŁαŁα Łιυ ĿίνĿγκγľάιυ 
Σκ İΰξİδλέįδκ αυĲσ δıξτİδ ΰδα Ĳα µκθĲΫζα Sprinter 150/150M/250M. 

Σα εİφΪζαδα πκυ δıξτκυθ µσθκ ΰδα Ĳα µκθĲΫζα 150M/
250M İπδıβµαέθκθĲαδ µİ Ϋθαθ αıĲİλέıεκ (*).

ΕµπικγδΩ ŀΫµαŁα
Όζα Ĳα İµπκλδεΪ ıάµαĲα απκĲİζκτθ δįδκεĲβıέα Ĳπθ αθĲέıĲκδξπθ 

İĲαδλİδυθ Ĳκυμ.
∆γαβΪŀγµα ŀŁιγνĿάα

Ρσµήιεα
Σα ıτµίκζα πκυ ξλβıδµκπκδκτθĲαδ ıİ αυĲσ Ĳκ İΰξİδλέįδκ Ϋξκυθ 
Ĳβθ παλαεΪĲπ ıβµαıέα:

� ΙΘΜ∆ΣΜΞΡ
ΕθįİδεĲδεσ İπδεέθįυθβμ εαĲΪıĲαıβμ πκυ αθ įİθ 

απκφİυξγİέ γα εαĲαζάιİδ ıİ ıκίαλσ ĲλαυµαĲδıµσ ά γΪθαĲκ.

� ΟΠΞΕΘ∆ΞΟΞΘΗΡΗ
Πλκİδįκπκέβıβ µδαμ πδγαθάμ ıκίαλάμ εαĲΪıĲαıβμ πκυ αθ 

įİθ απκφİυξγİέ γα εαĲαζάιİδ ıİ ıκίαλσ ĲλαυµαĲδıµσ ά γΪθαĲκ.

� ΟΠΞΡΞΧΗ
ΕθįİδεĲδεσ µδαμ πδγαθάμ İπδεέθįυθβμ εαĲΪıĲαıβμ ά 

αεαĲΪζζβζβμ ξλάıβμ πκυ αθ įİθ απκφİυξγİέ µπκλİέ θα κįβΰάıİδ 
ıİ µδελά ά µİΰΪζβ εαĲαıĲλκφά Ĳκυ πλκρσθĲκμ.

βµαθĲδεΫμ παλΪΰλαφκδ πκυ πλΫπİδ θα ζβφγκτθ υπσοβ 
εαδ θα ίκβγάıκυθ ıĲβ ıπıĲά ξλάıβ Ĳκυ İικπζδıµκτ.

Ξηιµαŀάα ΟĿκγίκαφΫ
Sprinter 
150/150M/
250M 
Εΰξİδλέįδκ 
ξλάıβμ

Όζİμ κδ κįβΰέİμ πκυ απαδĲκτθĲαδ ΰδα Ĳβ ıπıĲά 
ζİδĲκυλΰέα Ĳκυ πλκρσθĲκμ ıĲκ ίαıδεσ Ĳκυ İπέπİįκ 
πİλδΫξκθĲαδ ıĲκ παλσθ İΰξİδλέįδκ ξλάıβμ. ΠİλδΫξİδ 
ıυθκπĲδεΪ ĲİξθδεΪ ıĲκδξİέα εαδ κįβΰέİμ αıφαζİέαμ 
Ĳκυ κλΰΪθκυ.



2ȂȑȡȘ Ĳου οȡȖȐνου Sprinter 150/150M/250M - 1.0.0el

EN

JA

ZH

KO

EL

CZ

TR

SR

RU

PL

HU

Οάηαδαλ πĿκγĿνιµΪηοη
1. Εδıαΰπΰά ........................................................................ 1

2. ΜΫλβ Ĳκυ κλΰΪθκυ .......................................................... 2

3. ΠλκİĲκδµαıέİμ µΫĲλβıβμ ................................................. 3

4. ΠİλδίΪζζκθ İπδεκδθπθέαμ ξλάıĲβ ................................... 4

5. ΥαλαεĲάλİμ ..................................................................... 9

6. ΛİδĲκυλΰέα ....................................................................... 9

7. ΜİĲαφκλΪ įİįκµΫθπθ DataLoader* .............................. 15

8. ǲζİΰξκμ & υθσλγπıβ ................................................. 16

9. ΜβθτµαĲα ıφΪζµαĲκμ ................................................... 18

10. ΜβθτµαĲα ζİδĲκυλΰέαμ .................................................. 19

11. ΦλκθĲέįα εαδ µİĲαφκλΪ ................................................ 21

12. Οįβΰέİμ αıφαζİέαμ ....................................................... 22

13. ΣİξθδεΪ ıĲκδξİέα............................................................ 29

14. ∆δİγθάμ İΰΰτβıβ, Ϊįİδα ζκΰδıµδεκτ.............................. 32

15. Πİλδİξσµİθα .................................................................. 32

2. ΛΪκα Łιυ ικίΩηιυ

Η βΫδα πĿκγεαµήΩηĿγ 
Sprinter, µπαĲαλέİμ (4x), εζİδįέ Άζİθ, İΰξİδλέįδκ ξλάıβμ, δµΪθĲαμ, 
CD-ROM* (ıυµπ. DataLoader), εαζυįδκ USB*.

a) Κκξζέαμ κλδασθĲδαμ εέθβıβμ
b) Θάεβ µπαĲαλέαμ µİ įδαıτθįİıβ 

ίτıµαĲκμ Ĳβζİφυθκυ ΰδα 
εαζυįδκ USB

c) φαδλδεά αİλκıĲΪγµβ
d) Υκθįλδεά ıεσπİυıβ
e) Κκξζέαμ İıĲέαıβμ

f) Υİλκτζδ
g) ΠλκıκφγΪζµδκ
h) LCD κγσθβ
i) ǺΪıβ ıĲάλδιβμ
j) ǺΪıİδμ 

Ĳλδεκξζέκυ

a

j

i

h

g

f

e

d

b

c

Sprinter 01
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ΟακĿεδςµĿηα
Σλέπκįαμ, ıĲαįέα αζκυµδθέκυ (αθΪζκΰα µİ Ĳβθ πİλδκξά), ıĲαįέα 
απσ υαζκθάµαĲα (ΰδα Ĳβθ İπέĲİυιβ αελδίİέαμ 0,7 mm µİ Ĳκ Sprinter 
250M). (ΠλκαδλİĲδεΪ: ıεέαıĲλκ, 4 İπαθαφκλĲδασµİθİμ µπαĲαλέİμ 
εαδ φκλĲδıĲάμ)

3. ΟκιĿŁιγµαŀάĿλ µΪŁκαŀαλ
3.1 ȈεεαίΫ µπαŁακάαλ
ΕδıΪΰİĲİ 4 µπαĲαλέİμ ǹǹ ıτµφπθα µİ Ĳδμ İθįİέιİδμ γİĲδεκτ εαδ 
αλθβĲδεκτ πσζκυ πκυ αθαΰλΪφκθĲαδ ıĲκ εαπΪεδ. 

ΥλβıδµκπκδİέĲİ πΪθĲκĲİ 4 εαδθκτλΰδİμ µπαĲαλέİμ!
Μβ ξλβıδµκπκδİέĲİ παζδΫμ εαδ εαδθκτλΰδİμ µπαĲαλέİμ µααέ.
Μβ ξλβıδµκπκδİέĲİ µπαĲαλέİμ απσ įδαφκλİĲδεκτμ 
εαĲαıεİυαıĲΫμ εαδ įδαφκλİĲδευθ Ĳτππθ.

3.2 ΕίδαŁΩŀŁαŀα ικίΩηιυ
ΞκγΰιηŁάοŀα
� ǹθκέιĲİ Ĳκ Ĳλέπκįα. ΕπİεĲİέθİĲİ Ĳα πσįδα Ĳκυ Ĳλέπκįα ıĲκ İπδγυµ

βĲσ τοκμ εαδ κλδακθĲδυıĲİ πİλέπκυ Ĳκθ Ĳλέπκįα. ǺİίαδπγİέĲİ σĲδ 
κ Ĳλέπκįαμ İέθαδ ıĲαγİλΪ ĲκπκγİĲβµΫθκμ ıĲκ Ϋįαφκμ. 

� ΣκπκγİĲάıĲİ εαδ ίδįυıĲİ Ĳκ σλΰαθκ πΪθπ ıĲκθ Ĳλέπκįα µİ Ĳβ 
ίέįα πκυ υπΪλξİδ εΪĲπ απσ Ĳβθ εİφαζά Ĳκυ Ĳλέπκįα. 

� ΥλβıδµκπκδάıĲİ Ĳα πσįδα Ĳκυ Ĳλέπκįα ΰδα Ĳκ εİθĲλΪλδıµα εαδ 
κλδακθĲέπıβ Ĳκυ κλΰΪθκυ.

ΟκιŀακµιίΫ πκιŀιφβΩεµγιυ
ĲκξİτıĲİ µİ Ĳκ Ĳβζİıεσπδκ ıİ µδα φπĲİδθά İπδφΪθİδα. ĲλΫοĲİ Ĳκθ 
εκξζέα Ĳκυ πλκıκφγΪζµδκυ µΫξλδ θα İµφαθδıĲİέ Ĳκ ıĲαυλσθβµα 
εαγαλΪ.

ΕŀŁάαŀα ŀŁςνιυ
ΥλβıδµκπκδİέıĲİ Ĳκ Ĳβζİıεσπδκ θα ıĲκξİτıİĲİ ıĲβ ıĲαįέα. 
ĲλΫοĲİ Ĳκθ εκξζέα κλδασθĲδαμ µδελκµİĲαεέθβıβμ µΫξλδ θα 
ıĲκξİτıİĲİ ıĲκ εΫθĲλκ Ĳβμ ıĲαįέαμ εαδ µİĲΪ ıĲλΫοĲİ Ĳκθ εκξζέα 
İıĲέαıβμ ΰδα θα İıĲδΪıİĲİ ıĲβ ıĲαįέα. ǺİίαδπγİέĲİ σĲδ Ĳκ İέįπζκ 
Ĳβμ ıĲαįέαμ εαδ Ĳκ ıĲαυλσθβµα İέθαδ İυελδθά ά įδαελδĲΪ.
Power ON
Σκ σλΰαθκ İέθαδ ΫĲκδµκ ΰδα µİĲλάıİδμ.

ΣİξθδεΫμ ıυµίκυζΫμ: 
� ΠλυĲα İζΫΰιĲİ εαδ įδκλγυıĲİ Ĳα ıφΪζµαĲα κπĲδεκτ εαδ 

βζİεĲλκθδεκτ ıεκπİυĲδεκτ Ϊικθα εαδ κλδακθĲέπıβμ Ĳκυ 
κλΰΪθκυ εαδ ıĲβ ıυθΫξİδα Ĳβ ıĲαįέα: πλδθ αλξέıİĲİ Ĳδμ İλΰαıέİμ 
ıĲκ πİįέκ, µİĲΪ απσ µİΰΪζİμ πİλδσįκυμ απκγάεİυıβμ εαδ µİĲΪ 
απσ µİΰΪζβμ įδΪλεİδαμ µİĲαφκλΪ Ĳκυ κλΰΪθκυ. 

� ∆δαĲβλİέĲİ Ĳα κπĲδεΪ Ĳκυ κλΰΪθκυ εαγαλΪ Η ıεσθβ ıĲκ φαεσ µ
πκλİέ θα πİλδκλέıİδ Ĳβ įυθαĲσĲβĲα µΫĲλβıβμ. 

� Πλδθ αλξέıİĲİ Ĳβθ İλΰαıέα, αφάıĲİ Ĳκ σλΰαθκ θα πλκıαλµ
κıĲİέ ıĲβ γİλµκελαıέα πİλδίΪζζκθĲκμ (πİλέπκυ 2 ζİπĲΪ αθΪ 
°C γİλµκελαıδαεάμ įδαφκλΪμ). 

� ǹπκφτΰİĲİ Ĳβ µΫĲλβıβ πέıπ απσ ĲαΪµδ. 
� Η ıĲαįέα πλΫπİδ θα İέθαδ İθĲİζυμ αθκδεĲά εαδ ıπıĲΪ ıĲİλİπµΫθβ. 
� ΠδΪθκθĲαμ Ĳκ İπΪθπ 1/3 Ĳκυ Ĳλέπκįα, µπκλİέĲİ θα απκıίΫıİĲİ 

Ĳκυμ ελαįαıµκτμ πκυ υφέıĲαĲαδ Ĳκ σλΰαθκ ζσΰπ Ĳκυ αΫλα. 
� ΥλβıδµκπκδάıĲİ Ĳκ ıεέαıĲλκ φαεκτ ΰδα θα εαζτοİĲİ Ĳκθ 

αθĲδεİδµİθδεσ φαεσ σĲαθ κ φπĲδıµσμ İµπκįέαİδ Ĳβ µΫĲλβıβ. 
� ΦπĲέıĲİ Ĳβθ πİλδκξά µΫĲλβıβμ ıĲβ ıĲαįέα.



4ȆİȡȚȕȐȜȜον İπȚțοȚνωνȓαȢ χȡȒıĲȘ Sprinter 150/150M/250M - 1.0.0el

EN

JA

ZH

KO

EL

CZ

TR

SR

RU

PL

HU

4. ΟĿκγήΩεειη Ŀπγδιγηοηάαλ νκΫŀŁα

Sprinter_09

ESC

c f

d e
Sprinter_08

b

a

ΟεΫδŁκα Ρσµ
ήιει

1ιυ ĿπγπΪľιυ εĿγŁιυκίάĿλ 2ιυ ĿπγπΪľιυ εĿγŁιυκίάĿλ

a) On/Off Άθκδΰµα/Κζİέıδµκ Όξδ

b) MEAS εαθįΪζβ µΫĲλβıβμ ΠαĲάıĲİ εαδ ελαĲάıĲİ Ĳβθ παĲβµΫθβ İπέ 3 įİυĲİλσζİπĲα ΰδα θα αλξέıİδ/
ıĲαµαĲάıİδ β İπαθαζβπĲδεά µΫĲλβıβ / µΫĲλβıβ µİ ξλκθκµİĲλβĲά*

c) Ύοκμ / 
ǹπσıĲαıβ

Εθαζζαΰά µİĲαιτ İµφΪθδıβμ τοκυμ εαδ 
απσıĲαıβμ ıĲβθ κγσθβ

ΜİĲαεέθβıβ εΫλıκλα İπΪθπ (ıĲκ Μİθκτ / Ρυγµέıİδμ), İθαζζαΰά µİĲαι
τ İθįδΪµİıβμ ıεσπİυıβμ I εαδ İµπλκıγκıεσπİυıβμ F ıĲκ πλσΰλαµµ
α ΰλαµµάμ κλδακθĲέπıβμ BIF*
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ΟĿľάα

d) ∆Η ΜΫĲλβıβ υοκµİĲλδεάμ įδαφκλΪμ εαδ 
υοκµΫĲλκυ

ΜİĲαεέθβıβ εΫλıκλα İπΪθπ (ıĲκ Μİθκτ / Ρυγµέıİδμ)

e) ΜΕΝΟΤ Εθİλΰκπκέβıβ εαδ İπδζκΰά λυγµέıİπθ ΠζάεĲλκ ENTER ΰδα İπδίİίαέπıβ

f) ΦπĲδıµσμ ΦπĲδıµσμ κγσθβμ LCD ΠζάεĲλκ ESC ΰδα απσλλδοβ ĲİλµαĲδıµκτ πλκΰλΪµµαĲκμ / İφαλµκΰάμ 
ά ΰδα Ϋικįκ απσ Ĳβ λτγµδıβ (ıĲκ Μİθκτ / Ρυγµέıİδμ)

ΟεΫδŁκα Ρσµ
ήιει

1ιυ ĿπγπΪľιυ εĿγŁιυκίάĿλ 2ιυ ĿπγπΪľιυ εĿγŁιυκίάĿλ

ΜΫĲλβıβ BF ΰλαµµά κλδακθĲέπıβμ *

ΜΕΝΟΤ BFFB ΰλαµµά κλδακθĲέπıβμ *

Μİθκτ ıυθσλγπıβμ BIF ΰλαµµά κλδακθĲέπıβμ *

ΕπαθαζβπĲδεά µΫĲλβıβ Κκπά & υµπζάλπıβ *

Ρυγµέıİδμ ΤοκµİĲλδεά įδαφκλΪ

Εθİλΰκπκέβıβ µΫĲλβıβμ įδαıĲάµ
αĲκμ / ξλκθκµİĲλβĲά *

MEAS BF BF

MENU BFFB BFFB BFFB BFFB BFFB

ADJ BIF BIF BIF

TRK

SET dH
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ΕγδςηĿλ

Ρσµήιεα ιβςηαλ µĿŁκΫŀĿοη δαγ ιβςηαλ ľĿľιµΪηοη

ΦπĲδıµσμ κγσθβμ LCD İθİλΰ/θκμ Εδεκθέįδκ µπαĲαλέαμ įδΪφκλπθ εαĲαıĲΪıİπθ 
φσλĲδıβμ

ΜΫĲλβıβ ıİ κλγά ıĲαįέα ǹπκγάεİυıβ įİįκµΫθπθ ıİ İıπĲİλδεά µθάµβ *

ΜΫĲλβıβ ıİ αθΪıĲλκφβ ıĲαįέα Πλκİδįκπκέβıβ απυζİδαμ κλδακθĲέπıβμ απİθİλΰ.

τθįİıβ İιπĲİλδεάμ Ĳλκφκįκıέαμ * Καγκλδıµσμ µΫıκυ σλκυ µİĲλάıİπθ İθİλΰκπκδβµ
Ϋθκμ

PID: / ǹID: Όθκµα ıβµİέκυ * / Όθκµα ıβµİέκυ αθαφκλΪμ * ΜİĲλβγΫθ τοκμ ıĲαįέαμ

BM: ΤοσµİĲλκ ıβµİέκυ αθαφκλΪμ ΜİĲλβγİέıα απσıĲαıβ

∆Η: ΤοκµİĲλδεά įδαφκλΪ ΜΫıβ υοκµİĲλδεά įδαφκλΪ ıĲκ BFFB *

Τοσµ: ΤοσµİĲλκ υµπζάλπıβ / ατιβıβ τοκυμ µΫξλδ Ĳκ πλσĲυπκ 
υοσµİĲλκ *

Πλ. Το.: ΠλσĲυπκ ΤοσµİĲλκ * Κκπά / µİέπıβ τοκυμ µΫξλδ Ĳκ πλσĲυπκ υοσµİĲλκ 
*

dH:
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ΠυβµάŀĿγλ µĿηισ
ΛĿηισ ΕπγειίΪλ (υπιĿπγειίΪλ) ΟĿκγίκαφΫ
1. Πλσΰλαµµα* Γλαµµά κλδακθĲέπıβμ (BIF, BF, 

BFFB) 
ΕπδζΫιĲİ Ĳβ µΫγκįκ ΰλαµµάμ κλδακθĲέπıβμ.

Η ıİδλΪ ıεσπİυıβμ εαδ µΫĲλβıβμ ıĲβ ΰλαµµά κλδακθĲέπıβμ υπκįİδεθτİĲαδ µİ İπδıάµ
αθıβ Ĳκυ 'αζφαίάĲκυ' Ĳπθ αθĲέıĲκδξπθ İδεκθδįέπθ ΰλαµµάμ κλδακθĲέπıβμ.

Κκπά & υµπζάλπıβ  Εφαλµκΰά Κκπά & υµπζάλπıβ.
2. ΕθįδΪµİıβ 

ıεσπİυıβ* 
ON/OFF Εθİλΰκπκέβıβ / απİθİλΰκπκέβıβ İθįδΪµİıβμ ıεσπİυıβμ ıĲβ BIF ΰλαµµά κλδακθĲέπıβμ.

3. Εδıαΰπΰά PID* Εδıαΰπΰά κθσµαĲκμ ıβµİέκυ ξλάıĲβ.
4. Εδıαΰπΰά ǺΜ Εδıαΰπΰά υοκµΫĲλκυ αθαφκλΪμ.
5. Εδıαΰπΰά Πλ. Το.* Εδıαΰπΰά πλσĲυπκυ υοκµΫĲλκυ ıĲβθ İφαλµκΰά Κκπά & υµπζάλπıβ.
6. ∆δαξ. ∆İįκµ.* ∆İέĲİ įİįκµ. ΕµφΪθδıβ εαĲαΰİΰλαµµΫθπθ įİįκµΫθπθ / įδαΰλαφά εαĲαΰİΰλαµµΫθπθ įİįκµΫθπθ 

παĲυθĲαμ Ĳκ πζάεĲλκ ENTER. 
ΚαĲΫίαıµα įİį. (GSI / ASCII) ΜİĲαφκλΪ εαĲαΰİΰλαµµΫθπθ įİįκµΫθπθ ıİ Η/Τ µΫıπ RS232, ıİ µκλφά GSI-8 ά ASCII.
∆δαΰλαφά σζπθ Ĳπθ įİįκµΫθπθ ∆δαΰλαφυθ σζπθ Ĳπθ εαĲαΰİΰλαµµΫθπθ įİįκµΫθπθ ıĲβ µθάµβ Ĳκυ κλΰΪθκυ / İıπĲİλδεά 

µθάµβ.
7. ΚαĲαΰλαφά* Μθάµβ ΚαĲαΰλαφά µΫĲλβıβμ ıĲβ µθάµβ Ĳκυ κλΰΪθκυ / İıπĲİλδεά µθάµβ.

Ĳβθ İφαλµκΰά ΰλαµµάμ κλδακθĲέπıβμ, β ΚαĲαΰλαφά πλΫπİδ θα λυγµδıĲİέ πλδθ 
απσ Ĳβθ πλυĲβ µΫĲλβıβ κπδıγκıεσπİυıβμ.

Off Η µΫĲλβıβ įİθ απκγβεİτİĲαδ.
ΕιπĲ. ΚαĲαΰλαφά µΫĲλβıβμ ıİ İιπĲİλδεά ıυıεİυά ıİ µκλφά GSI-8 µΫıπ εαζπįέκυ RS232.

8. υθσλγπıβ Πλσΰλαµµα ıυθσλγπıβμ.
9. ǹθΪıĲλκφβ ıĲαįέα ON [ǹθΪıĲλκφβ], OFF [Όλγδα], 

AUTO [αυĲσµαĲβ αθαΰθυλδıβ 
πλκıαθαĲκζδıµκτ ıĲαįέαμ]

Ρτγµδıβ ζİδĲκυλΰέαμ αθαΰθυλδıβμ Ĳκυ πλκıαθαĲκζδıµκτ Ĳβμ ıĲαįέαμ.
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10.Ρυγµέıİδμ ǹθĲέγİıβ (10 İπέπİįα) Ρτγµδıβ αθĲέγİıβμ κγσθβμ LCD.
ΜκθΪįα (M, Int. ft, US ft, Ft ıİ 1/16 inch) Ρτγµδıβ µκθΪįαμ.
ǹυĲ. εζİέıδµκ (ǹθκδξĲσ 15'. / ΚζİδıĲσ) ǹθκδξĲσ 15'., Ĳκ σλΰαθκ απİθİλΰκπκδİέĲαδ İθĲσμ 15 ζİπĲυθ απσ Ĳκ ĲİζİυĲαέκ πΪĲβµα 

πζάεĲλκ. ΚζİδıĲσ, β ζİδĲκυλΰέα Ĳκυ κλΰΪθκυ įİθ ĲİλµαĲέαİĲαδ αυĲσµαĲα.
Φβφέα (ĲΪθĲαλ / ǹελδίİέαμ) ΕζΪξδıĲβ İζΪξδıĲβμ İµφΪθδıβμ µΫĲλβıβμ.

İ µİĲλδεσ ıτıĲβµα: 
� ĲΪθĲαλ = 0,001 m ΰδα τοκμ εαδ 0,01 m ΰδα απσıĲαıβ
� ǹελδίİέαμ = 0,0001 m ΰδα τοκμ εαδ 0,001m ΰδα απσıĲαıβ
İ ft (∆δİγθυμ εαδ ΗΠǹ): 
� ĲΪθĲαλ = 0,01 ft ΰδα τοκμ εαδ 0,1 ft ΰδα απσıĲαıβ
� ǹελδίİέαμ = 0,001 ft ΰδα τοκμ εαδ 0,01 ft ΰδα απσıĲαıβ
İ ft ıİ 1/16 inch: 
� ǹελδίİέαμ & ĲΪθĲαλ = ft-inch-1/16 inch ΰδα τοκμ εαδ απσıĲαıβ

ǳξκμ (Εθİλΰ. / ǹπİθİλΰ.) Ρτγµδıβ βξβĲδεκτ ıάµαĲκμ ΰδα Ĳβ ıεαθįΪζβ µΫĲλβıβμ.
RS232* (ΜİĲαφκλΪ: 1200, 2400, 
4800, 9600, 19200, 38400 - ΙıκĲδµ
έα: Όξδ, Μİıαέα, Πκζτ - ĲαµαĲάıĲİ 
µİĲαφκλΪ: 1, 2; ΜİĲαφκλΪ įİįκµ
Ϋθπθ: 7, 8)

Ρυγµέıİδμ İπδεκδθπθέαμ ΰδα Ĳβ įδαıτθįİıβ RS232.

Πλκİδįκπκέβıβ απυζİδαμ 
κλδακθĲέπıβμ (İθİλΰ. / απİθİλΰ.)

Ρτγµδıβ βζİεĲλκθδεάμ πλκİδįκπκέβıβμ απυζİδαμ κλδακθĲέπıβμ.

ΦπĲδıµσμ (İθİλΰ. / απİθİλΰ.) Ρτγµδıβ φπĲδıµκτ.
ΜΫıκμ Όλκμ Εδıαΰπΰά αλδγµκτ µİĲλάıİπθ ΰδα Ĳκ µΫıκ σλκ µİĲλάıİπθ.
Γζυııα (ζέıĲα İπδζκΰυθ ΰζυııαμ ΰδα 
Ĳκ πİλδίΪζζκθ İπδεκδθπθέαμ)

Ρτγµδıβ ΰζυııαμ πİλδίΪζζκθĲκμ İπδεκδθπθέαμ.

ΥλκθκµİĲλβĲάμ* Εδıαΰπΰά įδαıĲάµαĲκμ µΫĲλβıβμ µİ ξλκθκµİĲλβĲά 00 hr: 00 min (δıξτİδ µσθκ ΰδα Ĳβθ 
İφαλµκΰά Ύο. / ǹπσıĲ).

ΠαĲάıĲİ Ύοκμ / ǹπσıĲαıβ ά ∆Η ά ΦπĲδıµσμ ά Ĳκ πζάεĲλκ µİθκτ. Θα İµ
φαθδıĲİέ Ĳκ µάθυµα "ĲαµΪĲβµα İπαθαζβπĲδευθ µİĲλάıİπθ". 

ΛĿηισ ΕπγειίΪλ (υπιĿπγειίΪλ) ΟĿκγίκαφΫ
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5. ΧακαδŁΫκĿλ
ΣξςµĿŁκι αηαφικΩλ (BM), ΟκςŁυπι υξςµĿŁκι* (Οκ. Σξ.)
Η αλδγµβĲδεά İδıαΰπΰά BM εαδ ΠλκĲτπκυ ΤοκµΫĲλκυ πİλδζαµ
ίΪθİδ Ĳα οβφέα 0 ~ 9, įδΪıĲβµα, įİεαįδεσ, Ft ıİ įδαξπλδıµσ 1/16 
inch, εαδ Ĳα πλσıβµα "+" εαδ "-".
Όηιµα ŀαµĿάιυ* (PID)
Η αζφαλδγµβĲδεά İδıαΰπΰά Όθκµα ıβµİέκυ πİλδζαµίΪθİδ Ĳκυμ 
ξαλαεĲάλİμ α ~ π, 0 ~ 9 εαδ Ĳκ įδΪıĲβµα.
ȈπιľινΫ νακαδŁΫκα ŀŁαη υπΩκνιυŀα ŁγµΫ
ΕΪθ įİθ αζζΪιİδ εΪπκδκμ ξαλαεĲάλαμ ıĲκ ĲλΫξκθ πİįέκ 
İδıαΰπΰάμ, παĲάıĲİ ENTER ΰδα θα απκįİξĲİέĲİ Ĳβθ παζδΪ 
İδıαΰπΰά.
ΕδδαβΩκγŀα ςειυ Łιυ πĿľάιυ ĿγŀαίοίΫλ Łγµτη
ΜαλεΪλİĲİ Ĳκ πλυĲκ πİįέκ İδıαΰπΰάμ µİ Ĳκ ξαλαεĲάλα "SPACE" 
εαδ παĲάıĲİ Ĳκ πζάεĲλκ ENTER ΰδα θα įδαΰλαφİέ β Ĳδµά Ĳβμ 
ĲİζİυĲαέαμ İδıαΰπΰάμ.
Γγα ηα απικκάξĿŁĿ ĿγŀαίοίΫ ŁγµΫλ 
ΠαĲάıĲİ Ĳκ πζάεĲλκ ESC ΰδα θα απκλλέοİĲİ Ĳβθ İδıαΰπΰά εαδ θα 
İπαθαφΫλİĲİ Ĳβθ παζδΪ Ĳδµά.
Ȉσθαŀα ακγβµισ ŀαµĿάιυ
Σκ Όθκµα ıβµİέκυ αυιΪθİĲαδ αυĲσµαĲα εαĲΪ 1 απσ Ĳκ πλκβΰκτµ
İθκ Όθκµα ıβµİέκυ, İΪθ įİθ İθβµİλυıİĲİ ξİδλκεέθβĲα Ĳκ πİįέκ 
İδıαΰπΰάμ κθσµαĲκμ ıβµİέκυ.

6. ΚĿγŁιυκίάα
ΛΪŁκαŀα σξιυλ δαγ απςŀŁαŀαλ (αεĿδŁκιηγδΩ)
ΠαλΪįİδΰµα βζİεĲλκθδεάμ µΫĲλβıβμ

ΠΪθĲα ıĲκξİτıĲİ ıĲκ εΫθĲλκ 
Ĳβμ bar code ıĲαįέαμ εαδ 
İıĲδΪıĲİ Ĳκ İέįπζκ ΰδα 
ıεσπİυıβ εαδ µΫĲλβıβ.

6.1 ΛΪŁκαŀα σξιυλ δαγ απςŀŁαŀαλ

ǲĲκδµκ πλκμ µ
ΫĲλβıβ

ΜΫĲλβıβ ıİ İιΫζδιβ ΜΫĲλβıβ µİ υοκµ
İĲλδεά įδαφκλΪ

ȉΫµαŁα ΠζάεĲλα ΟĿκγίκαφΫ
1. ΠαĲάıĲİ θα αθκέιİĲİ Ĳκ σλΰαθκ εαδ Ĳκ 

ζκΰσĲυπκ Leica İµφαθέαİĲαδ,İθυ Ĳκ σλΰαθκ 
İέθαδ ΫĲκδµκ πλκμ µΫĲλβıβ

2. ĲκξİτıĲİ εαδ İıĲδΪıĲİ ıĲβ ıĲαįέα ΠαĲάıĲİ 
İζαφλΪ Ĳβ ıεαθįΪζβ µΫĲλβıβμ ΰδα θα πΪλİĲİ 
µΫĲλβıβ

3. ΕµφαθέαİĲαδ β µΫĲλβıβ τοκυμ εαδ 
απσıĲαıβμ

:  _ _ _ _ _

:  _ _ _ _ _

:  >>>>

:  >>>>

MEAS

:   1.235 m
:           5.68 m
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6.2 ΛΪŁκαŀα υξιµĿŁκγδΫλ ľγαφικΩλ δαγ ĿπγπΪľιυ αηαφικΩλ (ĿŀοŁĿκγδΫ µηΫµα αηĿηĿκίΫ)

ΜΫĲλβıβ Ϋπμ Ĳκ 
ıβµİέκ αθαφκλΪμ µ
İ µάθυµα

ΜΫĲλβıβ ıİ İιΫζδιβ ΕµφαθέαİĲαδ β µ
ΫĲλβıβ Ϋπμ Ĳκ ıβµ
İέκ αθαφκλΪμ

Μάθυµα ΰδα µ
ΫĲλβıβ ıİ ıĲσξκ

ΜΫĲλβıβ ıİ İιΫζδιβ ΕµφαθέαİĲαδ β µ
ΫĲλβıβ Ϋπμ Ĳκ 
ıĲσξκ

BM: 

Μέτρηση Αναφ.
Αλλαγή ID και ΣΑ 
στο μενού

dΗ

100.038m :  >>>>

:  >>>>

MEAS dH

:   1.235 m
:           5.68 m

dH

Μέτρησ στόχου

    >>>>

    >>>>

:
:

MEAS
Υψόμ.:

ΔΗ:
Υψόμ.:         

ΔΗ: 

99.138 m
- 0.900 m
  2.135 m
  31.11 m

:

:

dH

ȉΫµ
αŁα

ΟεΫδŁκι/
Ξβςηα

ΟĿκγίκαφΫ

1. ΠαĲάıĲİ Ĳκ πζάεĲλκ ΰδα θα αλξέıİδ β µ
ΫĲλβıβ υοκµİĲλδεάμ įδαφκλΪμ απσ İπέπİįκ 
αθαφκλΪμ

2. ΕµφαθέαİĲαδ Ĳκ µάθυµα "ΜİĲλάıĲİ ǹθαφκλΪ" 
ΰδα İδıαΰπΰά Ĳδµάμ İπδπΫįκυ αθαφκλΪμ

3. ΠαĲάıĲİ Ĳκ εκυµπέ µΫĲλβıβ ΰδα θα µİĲλάıİδ 
İπέπİįκ αθαφκλΪμ ıĲβ ıĲαįέα

4. ǹεκζκυγİέ µάθυµα"ΜİĲλ.ıĲσξκ" ΰδα Ĳβ µ
ΫĲλβıβ τοκυμ αθαφκλΪμ εαδ απσıĲαıβμ 
ĲκξİτıĲİ

5. ΠαĲάıĲİ ιαθΪ Ĳκ εκυµπέ µΫĲλβıβ ΰδα θα 
αλξέıİδ β µΫĲλβıβ µİ αθαφκλΪ ıĲκ İπέπİįκ 
ıĲκ ıĲσξκ

6. Σα απκĲİζΫıµαĲα İµφαθέακθĲαδ µİ Ĳβ ıİδλΪ 
Εǹ, Η υοκµİĲλδεά įδαφκλΪ, Ύοκμ εαδ 
απσıĲαıβ ΰĲκυı ıβµİέκυ Ĳκυ ıĲσξκυ πκυ µ
İĲλάγβεİ
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6.3 ΛΪŁκαŀα ΙιπΫλ & ΡυµπεΫκοŀαλ* (ĿŀοŁĿκγδΫ µηΫµα ĿηĿκίΫ)

ΜΫĲλβıβ Ϋπμ Ĳκ 
ıβµİέκ αθαφκλΪμ µ
İ µάθυµα

ΜİĲαίİέĲİ ıĲβθ 
αθαίΪγµδıβ µİθκτ 
ΠλσĲυπκ υοσµİĲλκ

ΕµφαθέαİĲαδ β µ
ΫĲλβıβ Ϋπμ Ĳκ ıβµ
İέκ αθαφκλΪμ

Μάθυµα ΰδα µ
ΫĲλβıβ ıİ ıĲσξκ

ΕµφαθέαİĲαδ β µ
ΫĲλβıβ Ϋπμ Ĳκ 
ıĲσξκ

ΣΑID:
BM:
Πρ. Υψ.:

            BM1

   100.038m

      0.000m

Μέτρηση Αναφ.
Για Αλλαγή Σημείου Αναφοράς,
ΒΜ, Πρότυπο Υψόμετρο στο μενού

ΣΑID:
BM:
Πρ. Υψ.:

            BM1

   100.038m

   100.500m

Μέτρηση Αναφ.
Για Αλλαγή Σημείου Αναφοράς,
ΒΜ, Πρότυπο Υψόμετρο στο μενού

: 

:

ΣΑID :                BM1

       1.235m

        5.68m

Μέτρησ στόχου

PID:         
Υψόμ.: 

SLAB 1
99.563 m
  1.710 m
  0.937 m

:

ȉΫµ
αŁα

ΟεΫδŁκι/
Ξβςηα

ΟĿκγίκαφΫ

1. ΠαĲάıĲİ Ĳκ πζάεĲλκ Μİθκτ εαδ İπδζΫιĲİ Ĳβθ 
İφαλµκΰά Κκπά & υµπζάλπıβ ıĲκ υπκµ
İθκτ Πλσΰλαµµα.

2. ΕµφαθέαİĲαδ Ĳκ µάθυµα "ΜİĲλάıĲİ ǹθαφκλΪ" 
µİ Ĳβθ Ĳδµά Ĳκυ İπδπΫįκυ αθαφκλΪμ εαδ Ĳκ 
ΠλσĲυπκ υοσµİĲλκ. 

3. ΠαĲάıĲİ Ĳκ εκυµπέ µΫĲλβıβ ΰδα θα µİĲλάıİδ 
İπέπİįκ αθαφκλΪμ ıĲβ ıĲαįέα

4. ǹεκζκυγİέ µάθυµα"ΜİĲλ.ıĲσξκ" ΰδα Ĳβ µ
ΫĲλβıβ τοκυμ αθαφκλΪμ εαδ απσıĲαıβμ 
ĲκξİτıĲİ

5. ΠαĲάıĲİ ιαθΪ Ĳκ εκυµπέ µΫĲλβıβμ ΰδα θα 
αλξέıİδ β µΫĲλβıβ Ϋπμ Ĳκ ıĲκξκγİĲβµΫθκ 
ıβµİέκ.

6. ΕµφαθέακθĲαδ Ĳα παλαεΪĲπ απκĲİζΫıµαĲα µ
İ Ĳβ ıİδλΪ- ıĲκξκγİĲβµΫθκ İπέπİįκ 
αθαφκλΪμ (RL) / υοσµİĲλκ, τοκμ 
ıĲκξκγİĲβµΫθκυ ıβµİέκυ εαδ Ĳδµά εκπάμ / 
ıυµπζάλπıβμ ıĲκ ıĲκξκγİĲβµΫθκ ıβµİέκ 
πμ πλκμ Ĳκ πλσĲυπκ İπέπİįκ αθαφκλΪμ / 
πλσĲυπκ υοσµİĲλκ.
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6.4 ΛΪŁκαŀα ίκαµµΫλ ικγΰιηŁάοŀαλ BIF * (ĿŀοŁĿκγδΫ µηΫµα ĿηĿκίΫ)

ΜΫĲλβıβ 
κπδıγκıεσπİυıβμ µİ µ
άθυµα

ΕµφαθέαİĲαδ β µΫĲλβıβ 
κπδıγκıεσπİυıβμ µİ µ
άθυµα

ΜΫĲλβıβ İµ
πλκıγκıεσπİυıβμ µİ µ
άθυµα

ΜİĲαίİέĲİ ıĲκ ıİĲ µİθκτ 
"ΕθįδΪµİıβ ıεσπİυıβ" ıĲκ 
ON ǳ παĲάıĲİ Ĳκ πζάεĲλκ 
Ύοκμ & ǹπσıĲαıβ, µΫĲλβıβ 
İθįδΪµİıβμ ıεσπİυıβμ

ΕµφαθέαİĲαδ β µ
ΫĲλβıβ İθįδΪµ
İıβμ ıεσπİυıβμ 
µİ µάθυµα

ΜΫĲλβıβ İπσµİθβμ İθįδΪµ
İıβμ ıεσπİυıβμ µİ µάθυµ
α

ΜİĲαίİέĲİ ıĲκ ıİĲ µİθκτ 
"ΕθįδΪµİıβ ıεσπİυıβ" 
ıĲκ OFF ǳ παĲάıĲİ Ĳκ 
πζάεĲλκ Ύοκμ & 
ǹπσıĲαıβ, µΫĲλβıβ İµ
πλκıγκıεσπİυıβμ

ΕµφαθέαİĲαδ β µΫĲλβıβ İµ
πλκıγκıεσπİυıβμ µİ µ
άθυµα

ΜΫĲλβıβ 
κπδıγκıεσπİυıβμ Ĳκυ 
İπσµİθκυ ıβµİέκυ αζζαΰάμ 
µİ µάθυµα

    1 PID: 
120.000m Υψόμ.:

Μέτρηση Σε 
Οπισθοσκόπευση
Αλλαγή ID και ΣΑ στο μενού

B I F 

1 

: 
: 

1.417 m 
28.35 m 

PlD : 

Αποδοχή

B I F 

: 
: 

PID:
Υψόμ.:  _ _ _ _ _m 

  _ _ _ _ _m 

  _ _ _ _ _m 

    2 

B I F 

/ ΜενούB I F

: 
: 

PID:
Υψόμ.:  _ _ _ _ _m 

  _ _ _ _ _m 

  _ _ _ _ _m 

RD1

B I F 

/ ΜενούB I F

: 
: 

PID:
Υψόμ.: 119.317m

2.100m
30.617m

    RD1 

Αποδοχή

B I F 

: 
: 

PID:
Υψόμ.:  _ _ _ _ _m 

  _ _ _ _ _m 

  _ _ _ _ _m 

RD2 

B I F 

/ ΜενούB I F

: 
: 

PID:
Υψόμ.:  _ _ _ _ _m 

  _ _ _ _ _m 

  _ _ _ _ _m 

2 

B I F 

/ ΜενούB I F

: 
: 

PID:
Υψόμ.: 119.894m 

1.523m 
30.76m 

2

Αποδοχή

B I F 

: 

: 

PlD :                     2
  _ _ _ _ _m 

  _ _ _ _ _m 

Μέτρηση / Μενού

B I F 
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6.5 ΛΪŁκαŀα ίκαµµΫλ ικγΰιηŁάοŀαλ BF*

ȉΫµ
αŁα

ΟεΫδŁκι/
Ξβςηα

ΟĿκγίκαφΫ

1. Εεεέθβıβ Ĳβμ µİγσįκυ BIF.

2. Εεεέθβıβ µΫĲλβıβμ ıĲκ İπέπİįκ αθαφκλΪμ.

3. ΕµφαθέαİĲαδ β µΫĲλβıβ κπδıγκıεσπİυıβμ.

4. Γδα θα αλξέıİδ β µΫĲλβıβ 'ΕθįδΪµİıβμ 
ıεσπİυıβμ', µİĲαίİέĲİ ıĲκ ıİĲ µİθκτ 'ΕθįδΪµ
İıβ ıεσπİυıβ' ıĲκ ON ά παĲάıĲİ Ĳκ πζάεĲλκ 
Ύοκμ & ǹπσıĲαıβ.

5. ΕµφαθέαİĲαδ β µΫĲλβıβ ΕθįδΪµİıβμ 
ıεσπİυıβμ.

6. ΜİĲαίİέĲİ ıĲκ ıİĲ µİθκτ "ΕθįδΪµİıβ ıεσπİυıβ" 
ıĲκ OFF ǳ παĲάıĲİ Ĳκ πζάεĲλκ Ύοκμ & 
ǹπσıĲαıβ, εαδ ıĲβ ıυθΫξİδα πλαΰµαĲκπκδάıĲİ 
µΫĲλβıβ Ϋπμ Ĳβ ıĲαįέα İµπλκıγκıεσπİυıβμ.

7. ΕµφαθέαİĲαδ β µΫĲλβıβ İµπλκıγκıεσπİυıβμ.

8. Σκ ıτıĲβµα αθαθİυθİδ µδα κγσθβ αθαµκθάμ 
ΰδα µΫĲλβıβ κπδıγκıεσπİυıβμ Ĳκυ İπσµİθκυ 
ıβµİέκυ αζζαΰάμ.

ȉΫµαŁα ΟεΫδŁκι/Ξβςηα ΟĿκγίκαφΫ
1. Εεεέθβıβ Ĳβμ µİγσįκυ BF

2. Εεεέθβıβ µΫĲλβıβμ ıĲκ İπέπİįκ 
αθαφκλΪμ

3. ΕµφαθέαİĲαδ β µΫĲλβıβ 
κπδıγκıεσπİυıβμ. 

4. ΜΫĲλβıβ Ϋπμ Ĳβ ıĲαįέα İµ
πλκıγκıεσπİυıβμ.

5. ΕµφαθέαİĲαδ β µΫĲλβıβ İµ
πλκıγκıεσπİυıβμ.

6. Σκ ıτıĲβµα αθαθİυθİδ µδα κγσθβ 
αθαµκθάμ ΰδα µΫĲλβıβ 
κπδıγκıεσπİυıβμ Ĳκυ İπσµİθκυ ıβµ
İέκυ αζζαΰάμ.

ȉΫµ
αŁα

ΟεΫδŁκι/
Ξβςηα

ΟĿκγίκαφΫ
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6.6 ΛΪŁκαŀα ίκαµµΫλ ικγΰιηŁάοŀαλ BFFB*

ΜΫıβ υοκµİĲλδεά įδαφκλΪ ıİ įδπζά ıεσπİυıβ 
κπδıγκıεσπİυıβμ εαδ İµπλκıγκıεσπİυıβμ 
ΰδα Ĳβ µΫγκįκ ΰλαµµάμ κλδακθĲέπıβμ BFFB.

ȉΫµ
αŁα

ΟεΫδŁκι/
Ξβςηα

ΟĿκγίκαφΫ

1. Εεεέθβıβ Ĳβμ µİγσįκυ BFFB.

2. Εεεέθβıβ µΫĲλβıβμ ıĲκ İπέπİįκ 
αθαφκλΪμ.

3. ΕµφαθέαİĲαδ β µΫĲλβıβ κπδıγκıεσπİυıβμ. 

4. ΜΫĲλβıβ İµπλκıγκıεσπİυıβμ.

5. ΕµφαθέαİĲαδ β µΫĲλβıβ İµ
πλκıγκıεσπİυıβμ. 

6. ΜΫĲλβıβ Ϋπμ Ĳβ ıĲαįέα İµ
πλκıγκıεσπİυıβμ (įİτĲİλβ ıεσπİυıβ).

7. ΕµφαθέαİĲαδ β µΫĲλβıβ İµ
πλκıγκıεσπİυıβμ (įİτĲİλβ ıεσπİυıβ).

8. ΜΫĲλβıβ Ϋπμ Ĳβ ıĲαįέα κπδıγκıεσπİυıβμ 
(įİτĲİλβ ıεσπİυıβ).

9. ΕµφαθέαİĲαδ β µΫĲλβıβ κπδıγκıεσπİυıβμ 
(įİτĲİλβ ıεσπİυıβ).

10. Σκ ıτıĲβµα İµφαθέαİδ Ĳβθ αθαφκλΪ Ĳκυ 
ĲλΫξκθĲκμ 'βµİέκυ αζζαΰάμ'. ΠαĲάıĲİ Ĳκ 
πζάεĲλκ ENTER ΰδα θα απκįİξγİέĲİ Ĳκ 
απκĲΫζİıµα.

11. Σκ ıτıĲβµα αθαθİυθİδ µδα κγσθβ αθαµ
κθάμ ΰδα µΫĲλβıβ κπδıγκıεσπİυıβμ Ĳκυ 
İπσµİθκυ ıβµİέκυ αζζαΰάμ.

ȉΫµ
αŁα

ΟεΫδŁκι/
Ξβςηα

ΟĿκγίκαφΫ

dH
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6.7 ΛΪŁκαŀα µĿ νκιηιµĿŁκαŁΫ*
ΡυγµέıĲİ Ĳκ įδΪıĲβµα µΫĲλβıβμ µİ ξλκθκµİĲλβĲά 00 hr:00 min ıĲκ 
Μİθκτ\Ρυγµέıİδμ\ΥλκθκµİĲλβĲάμ. ΠαĲάıĲİ εαδ ελαĲάıĲİ παĲβµΫθκ 
Ĳκ πζάεĲλκ µΫĲλβıβμ İπέ 3 įİυĲİλσζİπĲα ΰδα θα αλξέıİδ β µΫĲλβıβ 
µİ Ĳκ ξλκθκµİĲλβĲά - ıĲβθ İπΪθπ αλδıĲİλά πζİυλΪ Ĳβμ κγσθβμ 
LCD γα İµφαθδıĲİέ Ĳκ İδεκθέįδκ Ĳκυ ξλκθκµİĲλβĲά πμ Ϋθįİδιβ Ĳβμ 
ĲλΫξκυıαμ ζİδĲκυλΰέαμ µΫĲλβıβμ. Γδα θα ıĲαµαĲάıİĲİ Ĳβ µΫĲλβıβ 
µİ ξλκθκµİĲλβĲά, παĲάıĲİ εαδ ελαĲάıĲİ παĲβµΫθκ ıĲκ πζάεĲλκ µ
ΫĲλβıβμ İπέ 3 įİυĲİλσζİπĲα. 

7. ΛĿŁαφικΩ ľĿľιµΪηοη DataLoader*
1. ΚΪθĲİ įδπζσ εζδε ıĲκ πλσΰλαµµα İεεέθβıβμ İΰεαĲΪıĲαıβμ 

Sprinter_Dataloader.exe (πμ πλκİπδζκΰά, Ĳκ DataLoader γα 
İΰεαĲαıĲαγİέ ıĲκ C: \ Program files \ Leica-Geosystems).

2. υθįΫıĲİ Ĳκ εαζυįδκ USB µİ Ĳκ ίτıµα Ĳβζİφυθκυ ıĲβθ 
υπκįκξά ıτθįİıβμ (ίλέıεİĲαδ ıĲβ γάεβ µπαĲαλέαμ Ĳκυ 
κλΰΪθκυ) εαδ Ĳκ ίτıµα USB ıĲβ γτλα USB Ĳκυ Η/Τ.

3. ΘΫıĲİ Ĳκ σλΰαθκ ıİ ζİδĲκυλΰέα, πİλδµΫθİĲİ µΫξλδ θα 
αεκυıĲκτθ Ĳα įδπζΪ µπδπ εαδ θα İµφαθδıĲİέ Ĳκ İδεκθέįδκ USB 
ıĲβθ κγσθβ LCD Ĳκυ κλΰΪθκυ.

4. ΕθİλΰκπκδάıĲİ Ĳκ DataLoader απσ Ĳβθ πλκİπδζİΰµΫθβ γΫıβ 
C: \ Program files \ Leica-Geosystems.

5. ΚΪθĲİ αλδıĲİλσ εζδε ıĲκ εκυµπέ 'USB Connect' ıĲκ DataLoader 
- γα İµφαθδıĲκτθ σζİμ κδ ıξİĲδεΫμ πζβλκφκλέİμ ΰδα Ĳκ σλΰαθκ.

6. ΚΪθĲİ αλδıĲİλσ εζδε ıĲκ εκυµπέ 'Data Listing' / 'Field Book' 
(ΛέıĲα įİįκµΫθπθ / Ǻδίζέκ πİįέκυ) ıĲκ παλΪγυλκ Data Export 
(Ειαΰπΰά įİįκµΫθπθ) ΰδα θα εαĲİίΪıİĲİ Ĳα įİįκµΫθα απσ Ĳκ 
σλΰαθκ ıĲκθ Η/Τ ıİ Windows Ms-Excel ®.

Γδα πİλδııσĲİλİμ ζİπĲκµΫλİδİμ ıξİĲδεΪ µİ Ĳκ DataLoader 
εαδ κįβΰέİμ µİĲαφκλΪμ įİįκµΫθπθ µΫıπ RS232, αθαĲλΫιĲİ 
ıĲκ Sprinter CD-ROM*.
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8. ΈεĿίνιλ & Ρυηςκβοŀα
8.1 Ρυηςκβοŀα αεĿδŁκιηγδΫλ ĿυβυίκΩµµ

γŀαλ

Γγα ηα ĿηĿκίιπιγΫŀĿŁĿ Łι πκςίκαµµα "Ρυηςκβοŀα", µ
ĿŁαήĿάŁĿ ŀŁι ΛĿηισ\Ρυηςκβοŀα.
ȉΫµα 1: ĲκξİτıĲİ Ĳβ ıĲαįέα A εαδ παĲάıĲİ Ĳκ πζάεĲλκ ΜΫĲλβıβ. 
ΕµφαθέαİĲαδ β µΫĲλβıβ - παĲάıĲİ Ĳκ πζάεĲλκ ENTER ΰδα απκįκξά/
İπδίİίαέπıβ.
ȉΫµα 2: ĲκξİτıĲİ Ĳβ ıĲαįέα Ǻ εαδ παĲάıĲİ Ĳκ πζάεĲλκ ΜΫĲλβıβ. 
ΕµφαθέαİĲαδ β µΫĲλβıβ - παĲάıĲİ Ĳκ πζάεĲλκ ENTER ΰδα απκįκξά/
İπδίİίαέπıβ.
Συλα ΰυλέıĲİ Ĳκ Sprinter πλκμ Ĳβ ıĲαįέα A εαδ ıĲάıĲİ Ĳκ ıİ 
απσıĲαıβ 3 m πİλέπκυ απσ Ĳβ ıĲαįέα A.

ȉΫµα 3: ĲκξİτıĲİ Ĳβ ıĲαįέα Ǻ εαδ παĲάıĲİ Ĳκ πζάεĲλκ ΜΫĲλβıβ. 
ΕµφαθέαİĲαδ β µΫĲλβıβ - παĲάıĲİ Ĳκ πζάεĲλκ ENTER ΰδα απκįκξά/
İπδίİίαέπıβ.
ȉΫµα 4: ĲκξİτıĲİ Ĳβ ıĲαįέα A εαδ παĲάıĲİ Ĳκ πζάεĲλκ ΜΫĲλβıβ. 
ΕµφαθέαİĲαδ β µΫĲλβıβ - παĲάıĲİ Ĳκ πζάεĲλκ ENTER ΰδα απκįκξά/
İπδίİίαέπıβ.
ΕµφαθέαİĲαδ Ĳκ θΫκ ıφΪζµα βζİεĲλκθδεάμ İυγυΰλΪµµδıβμ. Γδα θα 
απκįİξγİέĲİ Ĳβ θΫα įδσλγπıβ, παĲάıĲİ Ĳκ πζάεĲλκ ENTER - 
įδαφκλİĲδεΪ παĲάıĲİ Ĳκ πζάεĲλκ ESC ΰδα θα απκλλέοİĲİ Ĳκ 
απκĲΫζİıµα Ĳβμ ıυθσλγπıβμ.

ΜπκλİέĲİ įδκλγυıİĲİ Ĳκ ıφΪζµα κπĲδεάμ İυγυΰλΪµµδıβμ, 
πλκıαλµσακθĲαμ Ĳκ ıĲαυλσθβµα.

BA ~15m ~15m

BA
~3m ~27m
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8.2 ΡφαγκγδΫ αĿκιŀŁΩβµα 8.3 ΞπŁγδΫ ĿυβυίκΩµµγŀα / ΟκιŀακµιίΫ 
ŀŁαυκιηΫµαŁιλ

ǹθ Ĳκ ıφΪζµα İυγυΰλΪµµδıβμ ιİπİλθΪ Ĳα 3 mm ıĲα 60 m ĲσĲİ 
ξλİδΪαİĲαδ įδσλγπıβ.

ȉΫµ
αŁα

ΟĿκγίκαφΫ

1. Όλΰαθκ κλδακθĲέπıβμ. 

2. ΓυλέıĲİ Ĳκ σλΰαθκ εαĲΪ 180°.

3. ΦΫλĲİ ıĲκ εΫθĲλκ Ĳκυ ετεζκυ Ĳβ φυıαζέįα İΪθ ιİφİτΰİδ.

4. ∆δκλγυıĲİ Ĳκ µδıσ ıφΪζµα µİ Ĳα εζİδįδΪ Άζİθ.

ΕπαθαζΪίİĲİ Ĳα ίάµαĲα 1 Ϋπμ 4 µΫξλδ θα µπİδ β φυıαζέįα 
ıĲκ εΫθĲλκ Ĳκυ ετεζκυ 

r_18

1.
2.

3.

4.

ȉΫµ
αŁα

ΟĿκγίκαφΫ

1. ĲλΫοĲİ Ĳα Άζİθ µΫξλδ θα ίλİγİέ β ıπıĲά Ĳδµά.

2. ΕζΫΰιĲİ Ĳβθ İυγυΰλΪµµδıβ.
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9. ΛαησµαŁα ŀφΩεµαŁιλ
Ȉκγβµ
ςλ.

ΛΫηυµα ŀφΩεµαŁιλ ȈγŁάĿλ

E99 φΪζµα ıυıĲάµαĲκμ-
Service!

φΪζµα İικπζδıµκτ, λυγµέıİπθ, ıυθσλγπıβμ-Μβ ıπıĲά ζİδĲκυλΰέα 

E100 ǹπκφσλĲδıβ µπαĲαλέαμ! ǹζζΪιĲİ εαδ ίΪζĲİ θΫİμ µπαĲαλέİμ φκλĲδıµΫθİμ. 

E101 Όξδ ατιβıβ αλδγµκτ ıβµ
İέκυ!

ǹζζΪιĲİ Ĳκ PID. Tκ max. PID İέθαδ Ĳκ 99999999 εαδ ıĲκ ĲΫζκμ 8 αλδγµυθ ıĲβ ıİδλΪ µβ ίΪαİĲİ αζφαίβĲδεσ 
ξαλαεĲάλα.

E102 ΜİΰΪζβ φπĲİδθσĲβĲα! ΜİδυıĲİ Ĳκ φπĲδıµσ ıĲβ ıĲαįέα ά ıĲκθ πİλδίΪζζκθĲα ξυλκ ά ıεδΪıĲİ Ĳκ Ĳβζİıεσπδκ.

E103 Υαµβζά φπĲİδθσĲβĲα! ΦπĲέıĲİ Ĳβ ıĲαįέα.

E104 ∆İθ ίλέıεİδ ıĲαįέα! ΕζΫΰιĲİ Ĳβ ıεσπİυıβ.

E105 Άευλβ İδıαΰπΰά! ΕζΫΰιĲİ Ĳβθ İδıαΰπΰά ıĲκδξİέπθ.

E106 ΕεĲσμ κλδακθĲδσĲβĲαμ! ΟλδακθĲδυıĲİ Ĳκ σλΰαθκ. 

E107 Μθάµβ πζάλβμ! ǹπİθİλΰκπκδάıĲİ Ĳβθ İıπĲİλδεά µθάµβ (OFF) εαδ ıυθİξέıĲİ Ĳδμ µİĲλάıİδμ ξπλέμ εαĲαΰλαφά, ǳ 
απκγβεİτıĲİ Ĳα įİįκµΫθα ıİ İιπĲİλδεά ıυıεİυά εαδ ıυθİξέıĲİ Ĳδμ µİĲλάıİδμ µİ Ĳβθ İıπĲİλδεά µθάµβ 
İθİλΰ/θβ (ON) αφκτ πλυĲα įδαΰλΪοİĲİ σζα Ĳα εαĲαΰİΰλαµµΫθα įİįκµΫθα ıĲβθ İıπĲİλδεά µθάµβ.

E108 φΪζµα αλξİέκυ įİįκµ
Ϋθπθ!

φΪζµα αλξİέκυ įİįκµΫθπθ.

E109 Λέΰβ µθάµβ! ΠλκİĲκδµαıĲİέĲİ θα εαĲİίΪıİĲİ įİįκµΫθα ıİ İιπĲİλδεά ıυıεİυά, ΰδα θα ıυθİξέıİĲİ Ĳδμ µİĲλάıİδμ µİ Ĳβθ 
εαĲαΰλαφά İθİλΰ/θβ (ON) αφκτ πλυĲα įδαΰλΪοİĲİ σζα Ĳα εαĲαΰİΰλαµµΫθα įİįκµΫθα ıĲβθ İıπĲİλδεά µθάµβ.

E110 Ĳσξκμ πκζτ εκθĲΪ! ΜİĲαεδθάıĲİ Ĳβ ıĲαįέα πδκ µαελδΪ.

E111 Ĳσξκμ πκζτ µαελδΪ! ΜİĲαεδθάıĲİ Ĳβ ıĲαįέα πδκ εκθĲΪ.

E112 Υαµβζά γİλµκελαıέα! ĲαµαĲάıĲİ Ĳβθ İλΰαıέα, İιπĲİλδεά γİλµκελαıέα πκζτ υοβζά. 

E113 Τοβζά γİλµκελαıέα! ĲαµαĲάıĲİ Ĳβθ İλΰαıέα, İιπĲİλδεά γİλµκελαıέα πκζτ υοβζά. 
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10. ΛαησµαŁα εĿγŁιυκίάαλ

E114 Άευλβ µΫĲλβıβ! ΠλαΰµαĲκπκδİέıĲİ Ϊζζβ µΫĲλβıβ. ǹθ απκĲτξİδ ιαθΪ, İζΫΰιĲİ Ĳβθ απσıĲαıβ, Ĳβ γΫıβ (κλγά-αθΪıĲλκφβ) 
Ĳβμ ıĲαįέαμ, Ĳβ γİλµκελαıέα, Ĳκ φπĲδıµσ, Ĳβθ İıĲέαıβ εαδ ıεσπİυıβ, αζζΪ εαδ Ĳκ αθ β ıĲαįέα İέθαδ 
πζάλπμ ιİįδπζπµΫθβ.

E115 φΪζµα αδıγβĲάλα γİλµ
κελαıέαμ!

ΚαζτοĲİ Ĳκ Ĳβζİıεσπδκ µİ Ĳκ ξΫλδ εαδ αθΪοĲİ Ĳκ σλΰαθκ. ǹπκĲυξέα İπδεκδθπθέαμ

E116 φΪζµα ıυθσλγπıβμ! ΚΪθĲİ Ĳβ ıυθσλγπıβ µİ Ĳα ίάµαĲα πκυ αθαφΫλκθĲαδ εαδ ίİίαδπγİέĲİ σĲδ Ĳκ σλΰαθκ İέθαδ κλδακθĲδπµΫθκ 
εαδ β ıĲαįέα εαĲαεσλυφβ Η İυγυΰλΪµµδıβ ίλέıεİĲαδ İεĲσμ Ĳπθ κλέπθ įδσλγπıβμ.

E117 ∆İθ İπδĲλΫπİĲαδ αζζαΰά 
ǺΜ!

ǺΰİέĲİ απσ Ĳβθ πλκİπδζİΰµΫθβ ζİδĲκυλΰέα µİĲλάıİπθ παĲυθĲαμ Ĳκ πζάεĲλκ Ύοκμ/ǹπσıĲαıβ, εαδ αζζΪι
Ĳİ Ĳκ ΠλσĲυπκ ΤοσµİĲλκ απσ Ĳκ µİθκτ Εδıαΰπΰά ǺΜ.

E119 Εµπζκεά ıĲαįέαμ Όξδ αλεİĲσ µΫλκμ Ĳβμ barcode ıĲαįέαμ ΰδα µΫĲλβıβ.

E120 φΪζµα ıυıĲάµαĲκμ! ΕπδεκδθπθάıĲİ µİ Ĳκ service.

E121 υθσλγπıβ ∆İθ İπδĲλΫπİĲαδ 
αθΪıĲλκφβ ıĲαįέα

ΕζΫΰιĲİ Ĳκθ πλκıαθαĲκζδıµσ εαδ Ĳβ γΫıβ Ĳβμ ıĲαįέαμ.

E123 ∆İθ İπδĲλΫπİĲαδ αζζαΰά 
κθσµαĲκμ ıβµİέκυ

ǺΰİέĲİ απσ Ĳκ µάθυµα παĲυθĲαμ Ĳκ πζάεĲλκ ESC.

Ȉκγβµ
ςλ.

ΛΫηυµα ŀφΩεµαŁιλ ȈγŁάĿλ

ΛΫηυµα εĿγŁιυκίάαλ ΟακαŁΫκαŀα
ΕπαθαζβπĲ. ΜΫĲλβıβ! Η İπαθαζβπĲδεά µΫĲλβıβ αλξέαİδ.
ĲαµΪĲβµα İπαθαζβπĲδευθ µ
İĲλάıİπθ!

Η İπαθαζβπĲδεά µΫĲλβıβ ıĲαµαĲΪ.

ΠİλδµΫθİĲİ µΫĲλβıβ! ΠαĲάıĲİ Ĳκ πζάεĲλκ ΜΫĲλβıβ İπέ 3 įİυĲİλσζİπĲα ΰδα θα αλξέıİδ ιαθΪ β ζİδĲκυλΰέα İπαθαζβπĲδεάμ µ
ΫĲλβıβμ. Η İπαθαζβπĲδεά µΫĲλβıβ γα ıĲαµαĲάıİδ µİĲΪ απσ 10 απκĲυξβµΫθİμ µİĲλάıİδμ
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ΕΰεαĲαζİέοĲİ µΫĲλβıβ! Η ĲλΫξκυıα µΫĲλβıβ ĲİλµαĲέαİĲαδ.
ΚαĲİίΪαİδ ∆İįκµΫθα! ΚαĲΫίαıµα įİįκµΫθπθ απσ Ĳβθ İıπĲİλδεά µθάµβ ıİ İιπĲİλδεά ıυıεİυά.

ΚαĲΫίαıµα įİįκµΫθπθ 
κζκεζβλυγβεİ! 

Σκ ıτıĲβµα εαĲΫίαıİ İπδĲυξυμ Ĳα įİįκµΫθα Ĳβμ İıπĲİλδεάμ µθάµβμ ıİ İιπĲİλδεά ıυıεİυά.

Όξδ Ϊζζα įİįκµΫθα ıĲβ µθάµβ! ∆İθ απκγβεİτĲβεαθ įİįκµΫθα ıĲβθ İıπĲİλδεά µθάµβ.

∆δαΰλαφά. ΕέıĲİ ıέΰκυλκδ; ΕλυĲβµα ΰδα İπδίİίαέπıβ įδαΰλαφάμ Ĳπθ įİįκµΫθπθ (ıĲβ ζİδĲκυλΰέα ∆İέĲİ įİįκµ.) / σζπθ Ĳπθ įİįκµΫθπθ 
(ıĲβ ζİδĲκυλΰέα ∆δαΰλαφά σζπθ Ĳπθ įİįκµΫθπθ) ıĲβθ İıπĲİλδεά µθάµβ.

Σα įİįκµΫθα įδαΰλΪφβεαθ! Επδίİίαέπıβ ıυıĲάµαĲκμ σĲδ Ϋξκυθ įδαΰλαφİέ σζα Ĳα įİįκµΫθα İıπĲİλδεάμ µθάµβμ.

∆İθ įδαΰλΪφİĲαδ! Η µΫĲλβıβ υοκµΫĲλκυ αθαφκλΪμ εαδ ΰλαµµάμ κλδακθĲέπıβμ įİθ µπκλκτθ θα įδαΰλαφκτθ απσ Ĳβ µθάµβ µİ µέα µ
σθκ İπδζκΰά.

ǹζζαΰά ǺΜ. ΕέıĲİ ıέΰκυλκδ; ΕλυĲβıβ ΰδα İπδίİίαέπıβ Ĳβμ αζζαΰάμ Ĳκυ υοκµΫĲλκυ αθαφκλΪμ.

ǹζζαΰά πλκĲτπκυ υοκµΫĲλκυ. 
ΕέıĲİ ıέΰκυλκδ;

ΕλυĲβıβ ΰδα İπδίİίαέπıβ Ĳβμ αζζαΰάμ Ĳκυ πλκĲτπκυ υοκµΫĲλκυ.

ΠİλδµΫθİĲİ! ΚαγΪλδıµα αλξİέπθ! ΕεεαγΪλδıβ σζπθ Ĳπθ πλκıπλδθυθ αλξİέπθ/αλξİέπθ ıυıĲάµαĲκμ.

Κζİέıδµκ! Σκ ıτıĲβµα εζİέθİδ.
Εδεκθέįδκ εζİοτįλαμ ΠİλδµΫθİĲİ! Ελΰαıέα ıİ İιΫζδιβ.

ΜΫĲλβıβ ıĲσξκυ ĲκξİτıĲİ ıĲβ ıĲαįέα εαδ παĲάıĲİ Ĳβ ıεαθįΪζβ µΫĲλβıβμ.

Ρτγµδıβ... Ρυγµέıİδμ ıİ İιΫζδιβ.

Η αζζαΰά ıβµİέκυ įİθ 
κζκεζβλυγβεİ! ΕΰεαĲΪζİδοβ 
İφαλµκΰάμ;

Μάθυµα ΰδα Ĳκθ ĲİλµαĲδıµσ Ĳβμ İφαλµκΰάμ ıĲβ įδΪλεİδα Ĳβμ ΰλαµµάμ κλδακθĲέπıβμ. ΟζκεζβλυıĲİ Ĳδμ ĲλΫξκυıİμ 
µİĲλάıİδμ ΰλαµµάμ κλδακθĲέπıβμ, εαδ ΫπİδĲα εζİέıĲİ Ĳβθ İφαλµκΰά. ΠαĲάıĲİ Ĳκ πζάεĲλκ ENTER ΰδα θα Ĳİλµ
αĲέıİĲİ Ĳβθ İφαλµκΰά, įδαφκλİĲδεΪ παĲάıĲİ Ĳκ πζάεĲλκ ESC ΰδα θα İπδıĲλΫοİĲİ ıĲβθ ĲλΫξκυıα İφαλµκΰά.

ΕΰεαĲΪζİδοβ αυĲάμ Ĳβμ İφαλµ
κΰάμ;

Μάθυµα ΰδα Ĳκθ ĲİλµαĲδıµσ Ĳβμ ĲλΫξκυıαμ İφαλµκΰάμ - παĲάıĲİ Ĳκ πζάεĲλκ ENTER. ∆δαφκλİĲδεΪ, παĲάıĲİ 
Ĳκ πζάεĲλκ ESC ΰδα θα İπδıĲλΫοİĲİ ıĲβθ ĲλΫξκυıα İφαλµκΰά.

ΛΫηυµα εĿγŁιυκίάαλ ΟακαŁΫκαŀα



21ΦȡονĲȓįα țαȚ µİĲαφοȡȐ Sprinter 150/150M/250M - 1.0.0el

EN

JA

ZH

KO

EL

CZ

TR

SR

RU

PL

HU

11. ΦκιηŁάľα δαγ µĿŁαφικΩ
11.1 ΛĿŁαφικΩ
ΛĿŁαφικΩ ŀŁι πĿľάι Ŀκίαŀγτη
ΌĲαθ µİĲαφΫλİĲİ Ĳκθ İικπζδıµσ ıĲκ πİįέκ İλΰαıδυθ ίİίαδπγİέĲİ 
σĲδ
� µİĲαφΫλİĲİ Ĳκθ İικπζδıµσ ıĲβ γάεβ Ĳκυ,
� ά Ĳκθ µİĲαφΫλİĲİ πΪθπ ıĲκθ Ĳλέπκįα µİ Ĳβθ εİφαζά ıĲκθ υµκ 

ıαμ.
ΛĿŁαφικΩ µĿ ςναµα
Μβ µİĲαφΫλİĲİ Ĳκθ İικπζδıµσ ξαζαλσ įδσĲδ µπκλİέ θα İπβλİαıĲİέ 
απσ Ĳκυμ ελαįαıµκτμ ΜİĲαφΫλİĲİ Ĳκθ İικπζδıµσ πΪθĲα ıĲβ γάεβ 
Ĳκυ αıφαζδıµΫθκ
ȈπιŀŁιεΫ
ΌĲαθ µİĲαφΫλİĲαδ Ĳκ σλΰαθκ µİ ĲλΫθκ, αİλκπζΪθκ ά πζκέκ, ξλβıδµ
κπκδİέĲİ πΪθĲα Ĳβθ αυγİθĲδεά Ĳκυ ίαζέĲıα, εαγυμ εαδ Ĳκ ξΪλĲδθκ 
εδίυĲδκ µİĲαφκλΪμ Ĳκυ, ΰδα θα İέθαδ πλκıĲαĲİυµΫθκ απσ Ĳυξσθ 
įκθάıİδμ εαδ ελαįαıµκτμ.
ΛĿŁαφικΩ µπαŁακγτη
ΌĲαθ µİĲαφΫλİĲİ µπαĲαλέİμ, κ υπİτγυθκμ Ĳκυ πλκρσθĲκμ γα 
πλΫπİδ θα įδαıφαζέıİδ σĲδ İέθαδ ıυµίαĲΫμ µİ Ĳκυμ įδİγθİέμ εαδ 
İγθδεκτμ εαθκθδıµκτμ Πλδθ Ĳβ µİĲαφκλΪ İθβµİλυıĲİ Ĳβ µ
İĲαφκλδεά İĲαδλİέα.
ΠυβµάŀĿγλ πĿľάιυ
ΜİĲΪ Ĳβ µİĲαφκλΪ, İζΫΰιĲİ Ĳδμ παλαµΫĲλκυμ λυγµέıİπθ πİįέκυ 
πκυ παλαĲέγİθĲαδ ıİ αυĲσ Ĳκ İΰξİδλέįδκ, πλδθ ξλβıδµκπκδάıİĲİ Ĳκ 
σλΰαθκ.

11.2 ȈπιβΫδĿυŀα
Οκιπςη
ΠλκıΫιĲİ Ĳα İπδĲλİπĲΪ σλδα γİλµκελαıέαμ εαĲΪ Ĳβθ απκγάεİυıβ 
Ĳκυ İικπζδıµκτ, İδįδεΪ Ĳκ εαζκεαέλδ İΪθ κ İικπζδıµσμ ίλέıεİĲαδ µ
Ϋıα ıİ εΪπκδκ µİĲαφκλδεσ µΫıκ. ǹθαφİλγİέĲİ ıĲκ"13. ΣİξθδεΪ 
ıĲκδξİέα" ΰδα πζβλκφκλέİμ ıξİĲδεΪ.
ΠυβµάŀĿγλ πĿľάιυ
ΜİĲΪ απσ µİΰΪζİμ πİλδσįκυμ απκγάεİυıβμ, İζΫΰιĲİ Ĳδμ παλαµ
ΫĲλκυμ λυγµέıİπθ πİįέκυ πκυ παλαĲέγİθĲαδ ıİ αυĲσ Ĳκ İΰξİδλέįδκ, 
πλδθ ξλβıδµκπκδάıİĲİ Ĳκ σλΰαθκ.
ΕΪθ κ İικπζδıµσμ πλσεİδĲαδ θα απκγβεİυĲİέ ΰδα µİΰΪζκ ξλκθδεσ 
įδΪıĲβµα, αφαδλΫıĲİ Ĳδμ αζεαζδεΫμ µπαĲαλέİμ απσ Ĳκ σλΰαθκ ΰδα 
απκφτΰİĲİ Ĳκ İθįİξσµİθκ įδαλλκάμ.

11.3 Ιαβακγŀµςλ
Όκίαηι δαγ αθĿŀιυΩκ
� ΦυıάιĲİ Ĳβ ıεσθβ απσ Ĳκυμ φαεκτμ.
� ΠκĲΫ µβθ αΰΰέαİĲİ Ĳκ ΰυαζέ µİ Ĳα įΪξĲυζα.
� ΥλβıδµκπκδİέĲİ Ϋθα εαγαλσ, µαζαεσ τφαıµα ξπλέμ ξθκτįδ ΰδα 

Ĳκθ εαγαλδıµσ. ǹθ İέθαδ απαλαέĲβĲκ ίλΫιĲİ Ĳκ παθέ
Μβ ξλβıδµκπκδİέĲİ Ϊζζα υΰλΪ εαγαλδıµκτ, įδσĲδ µπκλİέ θα 
πλκεαζΫıκυθ αβµδΪ ıĲα ĲµάµαĲα Ĳκυ κλΰΪθκυ πκυ 
απκĲİζκτθĲαδ απσ πκζυµİλΫμ.

Σίκαŀάα
ĲİΰθυıĲİ Ĳκ σλΰαθκ, Ĳβ ίαζέĲıα µİĲαφκλΪμ, Ĳα παλİµίζάµαĲα 
αφλυįκυμ υζδεκτ εαδ Ĳα αιİıκυΪλ ıİ µδα γİλµκελαıέα σξδ µ
İΰαζτĲİλβ απσ +40°C / +104°F εαδ εαγαλέıĲİ Ĳα. Μβθ Ĳα 
ĲκπκγİĲάıİĲİ ıĲβ γάεβ αθ įİθ ıĲİΰθυıκυθ πζάλπμ.
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12. ΞľαίάĿλ αŀφαεĿάαλ
12.1 ΓĿηγδΫ ĿγŀαίοίΫ
ΟĿκγίκαφΫ
Οδ παλαεΪĲπ κįβΰέİμ įέθκυθ Ĳβθ įυθαĲσĲβĲα ıĲκθ υπİτγυθκ αζζΪ 
εαδ ıĲκ ξλάıĲβ Ĳκυ κλΰΪθκυ θα πλκζαµίΪθİδ εαδ θα απκφİτΰİδ Ĳκυ 
εδθįτθκυμ ζİδĲκυλΰέαμ.
Ο υπİτγυθκμ Ĳκυ κλΰΪθκυ γα πλΫπİδ θα ίİίαδπγİέ σĲδ σζκδ κδ 
ξλάıĲİμ Ϋξκυθ εαĲαθκάıİδ Ĳδμ κįβΰέİμ ξλάıβμ Ĳκυ.

12.2 Ρδιπςλ νκΫŀα
ΕπγŁκĿπςµĿηα νκΫŀα
� ΜΫĲλβıβ απκıĲΪıİπθ.
� ΚαĲαΰλαφά µİĲλάıİπθ.
� ΗζİεĲλκθδεΫμ εαδ κπĲδεΫμ µİĲλάıİδμ τοκυμ πμ πλκμ Ĳβ ıĲαįέα.
� ΟπĲδεΫμ İθįİέιİδμ τοκυμ. 
� ΟπĲδεά µΫĲλβıβ απσıĲαıβμ µİ İθįİέιİδμ ıĲαįέαμ. 
� Επδεκδθπθέα įİįκµΫθπθ µİ İιπĲİλδεΫμ ıυıεİυΫμ.
ΟεαµµĿεΫλ νκΫŀα
� Υλάıβ Ĳκυ πλκρσθĲκμ ξπλέμ κįβΰέİμ.
� Υλάıβ İεĲσμ İπδĲλİπσµİθπθ κλέπθ.
� ǹπİθİλΰκπκέβıβ Ĳπθ ıυıĲβµΪĲπθ αıφαζİέαμ.
� ǹφαέλİıβ Ĳπθ İπδıβµΪθıİπθ εδθįτθκυ.
� Άθκδΰµα Ĳκυ κλΰΪθκυ µİ İλΰαζİέα, ΰδα παλΪįİδΰµα εαĲıαίέįδ, 

ξπλέμ αυĲσ θα İέθαδ İπδĲλİπĲσ απσ κįβΰέİμ
� Σλκπκπκέβıβ ά µİĲαĲλκπά Ĳκυ πλκρσθĲκμ.
� Υλάıβ µİĲΪ απσ υπİιαέλİıβ.
� Υλάıβ µİ İµφαθİέμ αβµδΫμ ά İζαĲĲυµαĲα.

� Υλάıβ µİ İιαλĲάµαĲα Ϊζζπθ εαĲαıεİυαıĲυθ ξπλέμ Ĳβ λβĲά 
Ϋΰελδıβ Ĳβμ Leica Geosystems.

� ǹθİπαλεά µΫĲλα πλκφτζαιβμ ıĲκ ξυλκ İλΰαıδυθ, ΰδα 
παλΪįİδΰµα εαĲΪ Ĳβ µΫĲλβıβ ıİ κįκτμ.

� εσπİυıβ απİυγİέαμ ıĲκθ άζδκ.

� ΟΠΞΕΘ∆ΞΟΞΘΗΡΗ
Μβ ıπıĲά ξλάıβ µπκλİέ θα κįβΰάıİδ ıİ ĲλαυµαĲδıµσ, 

εαĲαıĲλκφά εαδ αβµδΪ. Ο υπİτγυθκμ Ĳκυ κλΰΪθκυ İέθαδ αλµσįδκμ θα 
İθβµİλυıİδ Ĳκ ξλάıĲβ ΰδα Ĳβ ζİδĲκυλΰέα Ĳκυ Σκ πλκρσθ įİθ πλΫπİδ θα 
ξλβıδµκπκδİέĲαδ İΪθ κ ξλάıĲβμ įİθ Ĳκ ΰθπλέαİδ.
12.3 ΟĿκγικγŀµιά νκΫŀαλ
ΟĿκγήΩεειη
ΚαĲΪζζβζκ ΰδα ζİδĲκυλΰέα ıİ πİλδίΪζζκθ πκυ κ Ϊθγλππκμ µπκλİέ 
θα εαĲκδεάıİδ-ǹεαĲΪζζβζκ ΰδα µİĲλάıİδμ ıİ İτφζİεĲκ πİλδίΪζζκθ

� ΙΘΜ∆ΣΜΞΡ
Ο υπİτγυθκμ ΰδα Ĳκ σλΰαθκ πλΫπİδ θα απİυγτθİĲαδ ıĲκυμ 

Ĳκπδεκτμ φκλİέμ αıφαζİέαμ εαδ ıİ İδįδεκτμ ıİ γΫµαĲα αıφαζİέαμ 
πλδθ Ĳβθ πλαΰµαĲκπκέβıβ İλΰαıδυθ ıİ ξυλκυμ πκυ υπΪλξİδ 
εέθįυθκμ Ϋελβιβμ, εκθĲΪ ıİ βζİεĲλδεΫμ İΰεαĲαıĲΪıİδμ ά ıİ παλσµ
κδİμ ıυθγάεİμ.

12.4 ΕυβσηĿλ
ΙαŁαŀδĿυαŀŁΫλ
Η Leica Geosystems AG, CH-9435 Heerbrugg, İφİιάμ αθαφİλσµ
İθβ πμ Leica Geosystems, İέθαδ υπİτγυθβ θα πλκµβγİτıİδ Ĳκ 
πλκρσθ µααέ µİ Ĳκ İΰξİδλέįδκ ξλάıβμ εαδ Ĳα αυγİθĲδεΪ İιαλĲάµαĲα 
ıİ απσζυĲα αıφαζά εαĲΪıĲαıβ.
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ΙαŁαŀδĿυαŀŁΪλ πκςŀβĿŁοη ĿθακŁαµΩŁοη µα-Leica 
Geosystems
Οδ εαĲαıεİυαıĲΫμ πλσıγİĲπθ İιαλĲβµΪĲπθ µβ-Leica Geosystems 
İέθαδ υπİτγυθκδ ΰδα Ĳβθ αθΪπĲυιβ, υζκπκέβıβ εαδ İπδεκδθπθέα γİµ
ΪĲπθ αıφαζİέαμ ΰδα Ĳα πλκρσθĲα Ĳκυμ, εαγυμ İπέıβμ εαδ ΰδα Ĳβθ 
απκĲİζİıµαĲδεσĲβĲα αυĲυθ ıİ ıυθįυαıµσ µİ Ĳκ πλκρσθ Ĳβμ Leica 
Geosystems.
ȈίικαŀŁΫλ Łιυ ικίΩηιυ
Ο αΰκλαıĲάμ Ĳκυ κλΰΪθκυ Ϋξİδ Ĳα İιάμ εαγάεκθĲα:
� Να εαĲαθκάıİδ Ĳκυμ εαθκθδıµκτμ αıφαζκτμ ζİδĲκυλΰέαμ Ĳκυ 

πλκρσθĲκμ εαδ Ĳδμ κįβΰέİμ Ĳκυ İΰξİδλδįέκυ ξλάıβμ.
� Να İέθαδ İθάµİλκμ ΰδα εαθκθδıµκτμ αıφαζİέαμ εαδ απκφυΰάμ 

αĲυξάµαĲκμ.
� Να İθβµİλυıİδ αµΫıπμ Ĳβ Leica Geosystems İΪθ Ĳκ σλΰαθκ 

εαĲαıĲİέ µβ αıφαζΫμ.

� ΟΠΞΕΘ∆ΞΟΞΘΗΡΗ
Ο υπİτγυθκμ ΰδα Ĳκ πλκρσθ πλΫπİδ θα İιαıφαζέıİδ σĲδ 

ξλβıδµκπκδİέĲαδ ıτµφπθα µİ Ĳδμ κįβΰέİμ. Εέθαδ İπέıβμ υπİτγυθκμ 
ΰδα Ĳβθ İεπαέįİυıβ Ĳκυ πλκıππδεκτ πκυ γα Ĳκ ξλβıδµκπκδάıİδ.
12.5 Ιάηľυηιγ νκΫŀαλ
� ΟΠΞΕΘ∆ΞΟΞΘΗΡΗ

Η απκυıέα κįβΰδυθ ά β αθİπαλεάμ µİĲΪįκıβ κįβΰδυθ 
İθįΫξİĲαδ θα κįβΰάıİδ ıİ ζαθγαıµΫθβ ά πζβµµİζά ξλάıβ εαδ 
ıυθİπυμ θα πλκεαζΫıİδ αĲυξάµαĲα µİ ıβµαθĲδεΫμ αθγλυπδθİμ, 
υζδεΫμ, κδεκθκµδεΫμ εαδ πİλδίαζζκθĲδεΫμ ıυθΫπİδİμ.

ΟκιφυεΩθĿγλ:
Όζκδ κδ ξλάıĲİμ πλΫπİδ θα αεκζκυγκτθ Ĳδμ κįβΰέİμ ξλάıβμ Ĳκυ 
πλκρσθĲκμ

� ΟΠΞΡΞΧΗ
ΜİĲΪ απσ πĲυıβ Ĳκυ κλΰΪθκυ, πζβµµİζά ξλάıβ, 

Ĳλκπκπκέβıβ, µαελσξλκθβ απκγάεİυıβ ά µİĲαφκλΪ Ĳκυ κλΰΪθκυ, 
İζΫΰιĲİ ΰδα Ĳυξσθ İıφαζµΫθα απκĲİζΫıµαĲα µİĲλάıİπθ.
ΟκιφυεΩθĿγλ:
ΠλαΰµαĲκπκδİέĲİ įκεδµαıĲδεΫμ µİĲλάıİδμ πİλδκįδεΪ εαδ İφαλµ
σαİĲİ Ĳδμ λυγµέıİδμ ıĲκ ξυλκ İλΰαıδυθ πκυ υπκįİδεθτκθĲαδ ıĲκ 
İΰξİδλέįδκ ξλάıβμ, İδįδεΪ µİĲΪ απσ "ıεζβλά" ξλάıβ Ĳκυ κλΰΪθκυ, 
εαγυμ εαδ πλδθ εαδ µİĲΪ απσ ıβµαθĲδεΫμ µİĲλάıİδμ.

� ΙΘΜ∆ΣΜΞΡ
Λσΰπ Ĳκυ εδθįτθκυ βζİεĲλκπζβιέαμ, İέθαδ δįδαέĲİλα 

İπδεέθįυθκ θα ξλβıδµκπκδİέĲİ ıĲαįέİμ εκθĲΪ ıİ βζİεĲλδεΫμ 
İΰεαĲαıĲΪıİδμ, σππμ εαζυįδα λİτµαĲκμ ά Ĳλαµ.
ΟκιφυεΩθĿγλ:
ΣβλİέĲİ απσıĲαıβ αıφαζİέαμ απσ Ĳδμ βζİεĲλδεΫμ İΰεαĲαıĲΪıİδμ. ǹθ 
İέθαδ απαλαέĲβĲκ θα įκυζΫοİĲİ ıİ ĲΫĲκδκ πİλδίΪζζκθ İθβµİλυıĲİ Ĳδμ 
αλµσįδİμ αλξΫμ εαδ αεκζκυγİέıĲİ Ĳδμ κįβΰέİμ Ĳκυμ.

� ΟΠΞΡΞΧΗ
Σα δıξυλΪ µαΰθβĲδεΪ πİįέα ıĲκθ Ϊµİıκ πİλδίΪζζκθĲα ξυλκ 

(π.ξ. µİĲαıξβµαĲδıĲΫμ, υοδεΪµδθκδ...) İθįΫξİĲαδ θα İπβλİΪıκυθ Ĳκθ 
αθĲδıĲαγµδıĲά εαδ θα πλκεαζΫıκυθ ıφΪζµαĲα µİĲλάıİπθ.
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ΟκιφυεΩθĿγλ:
ΌĲαθ µİĲλΪĲİ εκθĲΪ ıİ δıξυλΪ µαΰθβĲδεΪ πİįέα, İζΫΰιĲİ Ĳδμ µ
İĲλάıİδμ ıαμ.

� ΟΠΞΡΞΧΗ
ΠλκıΫξİĲİ σĲαθ ıĲλΫφİĲİ Ĳκ σλΰαθκ πλκμ Ĳκθ άζδκ, įδσĲδ Ĳκ 

Ĳβζİıεσπδκ ζİδĲκυλΰİέ πμ µİΰİγυθĲδεσμ φαεσμ εαδ µπκλİέ θα Ĳλαυµ
αĲέıİδ Ĳα µΪĲδα ıαμ ά θα πλκεαζΫıİδ αβµδΪ ıĲκ İıπĲİλδεσ Ĳκυ κλΰΪθκυ.
ΟκιφυεΩθĿγλ:
Μβ ıĲλΫφİĲİ Ĳκ Ĳβζİıεσπδκ απİυγİέαμ ıĲκθ άζδκ.

� ΟΠΞΕΘ∆ΞΟΞΘΗΡΗ
Ĳβ įδΪλεİδα įυθαµδευθ İφαλµκΰυθ, σππμ ΰδα παλΪįİδΰµα 

ıĲδμ ξαλΪιİδμ, υπΪλξİδ εέθįυθκμ αĲυξάµαĲκμ İΪθ κ ξλάıĲβμ įİθ 
πλκıΫιİδ Ĳδμ ıυθγάεİμ πκυ İπδελαĲκτθ ıĲκ ΰτλπ πİλδίΪζζκθ, π.ξ. 
İµπσįδα, İεıεαφΫμ ά αυιβµΫθβ εέθβıβ.
ΟκιφυεΩθĿγλ:
Ο υπİτγυθκμ Ĳκυ κλΰΪθκυ πλΫπİδ θα İθβµİλυıİδ σζκυμ Ĳκυμ 
ξλάıĲİμ ΰδα Ĳκυμ υπαλεĲκτμ εδθįτθκυμ.

� ΟΠΞΕΘ∆ΞΟΞΘΗΡΗ
Συξσθ αθİπαλεάμ αıφΪζδıβ Ĳκυ ξυλκυ İλΰαıέαμ µπκλİέ 

θα κįβΰάıİδ ıİ İπδεέθįυθİμ εαĲαıĲΪıİδμ, σππμ ΰδα παλΪįİδΰµα 
ıĲδμ κįκτμ µİ αυιβµΫθβ εέθβıβ, ıĲκ İλΰκĲΪιδκ ά ıİ ίδκµβξαθδεΫμ 
İΰεαĲαıĲΪıİδμ.
ΟκιφυεΩθĿγλ:
ΠλΫπİδ θα įδαıφαζέαİĲİ σĲδ κ ξυλκμ İλΰαıέαμ İέθαδ αıφαζάμ. 
ΣβλİέĲİ Ĳκυμ Ĳκπδεκτμ εαθκθδıµκτμ πİλέ πλσζβοβμ αĲυξβµΪĲπθ 
εαδ įδΫζİυıβμ κξβµΪĲπθ.

� ΟΠΞΕΘ∆ΞΟΞΘΗΡΗ
ΕΪθ υπκζκΰδıĲΫμ πκυ πλκκλέακθĲαδ ΰδα ξλάıβ ıİ 

İıπĲİλδεσ ξυλκ ξλβıδµκπκδβγκτθ ıĲκ ξυλκ İλΰαıδυθ υπΪλξİδ 
εέθįυθκμ βζİεĲλκπζβιέαμ.
ΟκιφυεΩθĿγλ:
ΣβλİέĲİ Ĳδμ κįβΰέİμ Ĳκυ εαĲαıεİυαıĲά Ĳκυ υπκζκΰδıĲά ıξİĲδεΪ µİ 
Ĳβ ξλάıβ ıĲκ ξυλκ İλΰαıδυθ ıİ ıυθįυαıµσ µİ Ĳα σλΰαθα Ĳβμ 
Leica Geosystems.

� ΟΠΞΡΞΧΗ
ΕΪθ Ĳα İιαλĲάµαĲα πκυ ξλβıδµκπκδκτθĲαδ µİ Ĳκ σλΰαθκ įİθ 

Ϋξκυθ ıĲİλİπγİέ εαζΪ εαδ Ĳκ σλΰαθκ υπκίζβγİέ ıİ µβξαθδεά πέİıβ 
(π.ξ. πĲυıβ ζσΰπ αθΫµκυ ά Ϊζζβμ αδĲέαμ), Ĳκ σλΰαθκ µπκλİέ θα 
εαĲαıĲλαφİέ εαδ θα ĲλαυµαĲδıĲκτθ αθγλυππθ.
ΟκιφυεΩθĿγλ:
ΚαĲΪ Ĳβθ İΰεαĲΪıĲαıβ Ĳκυ κλΰΪθκυ, ίİίαδπγİέĲİ ΰδα Ĳβ ıπıĲά 
πλκıαλµκΰά, ĲκπκγΫĲβıβ, ıĲİλΫπıβ εαδ αıφΪζδıβ Ĳπθ İιαλĲβµΪĲπθ. 
ΠλκıĲαĲİτıĲİ Ĳκ σλΰαθκ απσ µβξαθδεΫμ πδΫıİδμ.

� ΟΠΞΡΞΧΗ
ΌĲαθ ξλβıδµκπκδİέĲİ εΪγİĲβ ıĲαįέα πκυ ıĲβλέαİĲαδ ıİ 

αθĲβλέįα, υπΪλξİδ εέθįυθκμ Ĳκ σλΰαθκ θα πΫıİδ, ΰδα παλΪįİδΰµα 
ζσΰπ Ĳκυ αθΫµκυ, µİ απκĲΫζİıµα θα υπκıĲİέ αβµδΪ εαδ θα Ĳλαυµ
αĲδıĲκτθ Ϊθγλππκδ.
ΟκιφυεΩθĿγλ:
Μβθ αφάθİĲİ ıĲαįέα πκυ ıĲβλέαİĲαδ ıİ αθĲβλέįİμ ξπλέμ İπέίζİοβ.
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� ΟΠΞΕΘ∆ΞΟΞΘΗΡΗ
ΕΪθ ξλβıδµκπκδİέĲİ Ĳκ σλΰαθκ µααέ µİ İιαλĲάµαĲα, ΰδα 

παλΪįİδΰµα µİ δıĲσ, ıĲαįέα, ıĲτζκ, κ εέθįυθκμ θα ξĲυπβγİέĲİ απσ 
εİλαυθσ İέθαδ µİΰαζτĲİλκμ.
ΟκιφυεΩθĿγλ:
Μβ ξλβıδµκπκδİέĲİ Ĳκ σλΰαθκ ıİ εαĲαδΰέįα.

� ΟΠΞΡΞΧΗ
ΌĲαθ ξλβıδµκπκδİέĲİ Ĳκ σλΰαθκ, υπΪλξİδ εέθįυθκ θα 

παΰδįİυĲκτθ Ĳα ξΫλδα/πσįδα ά Ĳα µαζζδΪ ıαμ ά/εαδ Ĳα λκτξα ıαμ 
απσ Ĳα πİλδıĲλİφσµİθα µΫλβ.
ΟκιφυεΩθĿγλ:
ΣβλİέĲİ απσıĲαıβ αıφαζİέαμ απσ Ĳα πİλδıĲλİφσµİθα µΫλβ.

� ΟΠΞΕΘ∆ΞΟΞΘΗΡΗ
ΕΪθ αθκέιİĲİ Ĳκ σλΰαθκ, µπκλİέ θα υπκıĲİέĲİ βζİεĲλκπζβι

έα ıİ κπκδαįάπκĲİ απσ Ĳδμ παλαεΪĲπ πİλδπĲυıİδμ.
� ΕΪθ αΰΰέιİĲİ βζİεĲλκφσλα İιαλĲάµαĲα
� ΕΪθ ξλβıδµκπκδάıİĲİ Ĳκ σλΰαθκ, µİĲΪ απσ αθİπδĲυξİέμ 

πλκıπΪγİδİμ İπδıεİυάμ.
ΟκιφυεΩθĿγλ:
Μβθ αθκέΰİĲİ Ĳκ σλΰαθκ. Η İπδıεİυά Ĳκυ κλΰΪθκυ İπδĲλΫπİĲαδ µ
σθκ ıĲα İικυıδκįκĲβµΫθα ĲµάµαĲα service Ĳβμ Leica Geosystems.

� ΟΠΞΕΘ∆ΞΟΞΘΗΡΗ
Η ξλάıβ µπαĲαλδυθ µβ ıυθδıĲυµİθπθ απσ Ĳβ Leica 

Geosystems İθįΫξİĲαδ θα υπκıĲκτθ αβµδΪ İΪθ φκλĲδıĲκτθ ά 
απκφκλĲδıĲκτθ. Μπκλİέ θα εακτθ εαδ θα İελαΰκτθ.

ΟκιφυεΩθĿγλ:
ΠλΫπİδ θα φκλĲέαİĲİ/απκφκλĲέαİĲİ µσθκ µπαĲαλέİμ πκυ 
ıυθδıĲυθĲαδ απσ Ĳβ Leica Geosystems.

� ΟΠΞΕΘ∆ΞΟΞΘΗΡΗ
Η ξλάıβ φκλĲδıĲά µβ ıυθδıĲυµİθκυ απσ Ĳβ Leica 

Geosystems İθįΫξİĲαδ θα εαĲαıĲλΫοİδ Ĳδμ µπαĲαλέİμ. ǹυĲσ µπκλİέ 
θα πλκεαζΫıİδ φπĲδΪ ά Ϋελβιβ.
ΟκιφυεΩθĿγλ:
ΥλβıδµκπκδİέĲİ µσθκ φκλĲδıĲΫμ ıυθδıĲυµİθκυμ απσ Ĳβ Leica 
Geosystems ΰδα θα φκλĲέıİĲİ Ĳδμ µπαĲαλέİμ.

� ΟΠΞΡΞΧΗ
ΚαĲΪ Ĳβ µİĲαφκλΪ, απκıĲκζά ά πΫĲαΰµα Ĳπθ µπαĲαλδυθ, 

υπΪλξİδ πİλέπĲπıβ İεįάζπıβμ φπĲδΪμ.
ΟκιφυεΩθĿγλ:
Πλδθ Ĳβ µİĲαφκλΪ ά Ĳβθ απσλλδοβ Ĳκυ κλΰΪθκυ, απκφκλĲέıĲİ Ĳδμ µ
παĲαλέİμ γΫĲκθĲαμ Ĳκ σλΰαθκ ıİ πλσΰλαµµα İπαθαζβπĲδεάμ µ
ΫĲλβıβμ Ϋπμ σĲκυ κδ µπαĲαλέİμ απκφκλĲδıĲκτθ İθĲİζυμ.
ΌĲαθ µİĲαφΫλİĲİ µπαĲαλέİμ, κ υπİτγυθκμ Ĳκυ πλκρσθĲκμ γα 
πλΫπİδ θα įδαıφαζέıİδ σĲδ İέθαδ ıυµίαĲΫμ µİ Ĳκυμ įδİγθİέμ εαδ 
İγθδεκτμ εαθκθδıµκτμ Πλδθ µİĲαφΫλİĲİ, İθβµİλυıĲİ Ĳβ µ
İĲαφκλδεά ά αİλκπκλδεά İĲαδλİέα πκυ γα αθαζΪίİδ Ĳβ µİĲαφκλΪ.

� ΟΠΞΕΘ∆ΞΟΞΘΗΡΗ
Τοβζά µβξαθδεά πέİıβ, υοβζΫμ γİλµκελαıέİμ ά İµίτγδıβ 

ıİ υΰλΪ µπκλκτθ θα πλκεαζΫıκυθ įδαλλκά Ĳπθ υΰλυθ Ĳπθ µ
παĲαλδυθ εαδ Ϋελβιβ αυĲυθ.
ΟκιφυεΩθĿγλ:
ΠλκıĲαĲΫοĲİ Ĳδμ µπαĲαλέİμ απσ πδΫıİδμ εαδ υοβζΫμ γİλµκελαıέİμ 
Μβθ πİĲΪĲİ ά αεκυµπΪĲİ Ĳδμ µπαĲαλέİμ ıİ υΰλΪ.
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� ΟΠΞΕΘ∆ΞΟΞΘΗΡΗ
Οδ ίλαξυευεζπµΫθκδ πσζκδ Ĳβμ µπαĲαλέαμ µπκλκτθ θα 

υπİλγİλµαθγκτθ εαδ θα πλκεαζΫıκυθ ĲλαυµαĲδıµσ ά φπĲδΪ, 
σππμ ΰδα παλΪįİδΰµα εαĲΪ Ĳβθ απκγάεİυıβ ά Ĳβ µİĲαφκλΪ µ
παĲαλδυθ ıĲδμ ĲıΫπİμ İΪθ κδ πσζκδ Ĳβμ µπαĲαλέαμ Ϋλγκυθ ıİ 
İπαφά µİ εκıµάµαĲα, εζİδįδΪ, µİĲαζζδαΫ ξαλĲέ ά Ϊζζα µΫĲαζζα.
ΟκιφυεΩθĿγλ:
ǺİίαδπγİέĲİ σĲδ κδ πσζκδ Ĳπθ µπαĲαλδυθ įİθ ΫλξκθĲαδ ıİ İπαφά µ
İ µİĲαζζδεΪ αθĲδεİέµİθα.

� ΟΠΞΡΞΧΗ
Η απκγάεİυıβ ΰδα µİΰΪζκ ξλκθδεσ įδΪıĲβµα İθįΫξİĲαδ θα µ

İδυıİδ Ĳβ įδΪλεİδα απάμ Ĳβμ µπαĲαλέαμ.
ΟκιφυεΩθĿγλ:
ΚαĲΪ Ĳβθ παλαĲİĲαµΫθβ απκγάεİυıβ, įδαĲβλάıĲİ Ĳβ įδΪλεİδα 
απάμ Ĳβμ µπαĲαλέαμ İπαθαφκλĲέακθĲΪμ Ĳβθ ĲαεĲδεΪ.

� ΟΠΞΕΘ∆ΞΟΞΘΗΡΗ
İ πİλέπĲπıβ αεαĲΪζζβζβμ įδΪγİıβμ Ĳκυ İικπζδıµκτ ıĲα 

απκλλέµµαĲα, İθįΫξİĲαδ θα ıυµίκτθ Ĳα İιάμ:
� ΕΪθ εακτθ Ĳα İιαλĲάµαĲα απσ πκζυµİλΫμ, İεζτκθĲαδ 

įβζβĲβλδυįβ αΫλδα İπδίζαίά ΰδα Ĳβθ υΰİέα.
� ΕΪθ κδ µπαĲαλέİμ εαĲαıĲλαφκτθ ά υπİλγİλµαθγκτθ, µπκλİέ θα 

İελαΰκτθ εαδ θα πλκεαζΫıκυθ įβζβĲβλέαıβ εαδ µσζυθıβ Ĳκυ 
πİλδίΪζζκθĲκμ.

� ΕΪθ απζυμ πİĲΪιİĲİ Ĳκ σλΰαθκ, µπκλİέ Ϊζζκδ Ϊθγλππκδ θα Ĳκ 
ξλβıδµκπκδάıκυθ ζαθγαıµΫθα εαδ θα ĲλαυµαĲδıĲκτθ.

ΟκιφυεΩθĿγλ:
∆İθ πλΫπİδ θα πİĲΪĲİ Ĳκ σλΰαθκ µααέ µİ Ĳα κδεδαεΪ 
απκλλέµµαĲα.
Η απσλλδοβ Ĳκυ κλΰΪθκυ πλΫπİδ θα ΰέθİĲαδ ıτµφπθα 
µİ Ĳκυμ δıξτκθĲİμ İγθδεκτμ εαθκθδıµκτμ ıĲβθ 
İεΪıĲκĲİ ξυλα.

Μβθ İπδĲλΫπİĲİ Ĳβθ πλσıίαıβ µβ İικυıδκįκĲβµΫθπθ αĲσµπθ ıĲκ 
σλΰαθκ.
Πζβλκφκλέİμ ıξİĲδεΪ µİ Ĳκ ξİδλδıµσ Ĳκυ κλΰΪθκυ εαδ Ĳβ įδαξİέλδıβ 
απκίζάĲπθ µπκλİέĲİ θα εαĲİίΪıİĲİ απσ Ĳβθ αλξδεά δıĲκıİζέįα 
Ĳβμ Leica Geosystems ıĲβθ βζİεĲλκθδεά įδİτγυθıβ http://
www.leica-geosystems.com/treatment ά θα απİυγυθγİέĲİ ıĲκθ 
Ĳκπδεσ αθĲδπλσıππκ Ĳβμ Leica Geosystems.

� ΟΠΞΕΘ∆ΞΟΞΘΗΡΗ
Η İπδıεİυά Ĳκυ κλΰΪθκυ İπδĲλΫπİĲαδ µσθκ ıĲα İι

κυıδκįκĲβµΫθα ĲµάµαĲα service Ĳβμ Leica Geosystems.

12.6 ΗεĿδŁκιµαίηαŁγδΫ ŀυµήαŁςŁαŁα EMC
ΟĿκγίκαφΫ
Ο σλκμ "βζİεĲλκµαΰθβĲδεά ıυµίαĲσĲβĲα" ξλβıδµκπκδİέĲαδ ΰδα θα 
įβζυıİδ Ĳβθ δεαθσĲβĲα Ĳκυ κλΰΪθκυ θα ζİδĲκυλΰİέ ıπıĲΪ ıİ Ϋθα 
πİλδίΪζζκθ σπκυ υπΪλξİδ βζİεĲλκµαΰθβĲδεά αεĲδθκίκζέα εαδ 
βζİεĲλκıĲαĲδεΫμ İεεİθυıİδμ, ξπλέμ θα πλκεαζİέ βζİεĲλκµαΰθβĲδεΫμ 
παλİµίκζΫμ ıİ Ϊζζα µβξαθάµαĲα.

� ΟΠΞΕΘ∆ΞΟΞΘΗΡΗ
Η βζİεĲλκµαΰθβĲδεά αεĲδθκίκζέα µπκλİέ θα πλκεαζΫıİδ 

įυıζİδĲκυλΰέİμ ıİ Ϊζζκ İικπζδıµσ.
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ΠαλΪ Ĳκ ΰİΰκθσμ σĲδ Ĳκ σλΰαθκ πζβλκέ Ĳκυμ αυıĲβλκτμ εαθκθδıµ
κτμ εαδ πλσĲυπα πκυ δıξτκυθ ıξİĲδεΪ, β Leica Geosystems įİθ 
įτθαĲαδ θα İιαδλΫıİδ İθĲİζυμ Ĳβθ πδγαθσĲβĲα πλσεζβıβμ παλİµ
ίκζυθ ıİ Ϊζζα µβξαθάµαĲα.

� ΟΠΞΡΞΧΗ
ΤπΪλξİδ εέθįυθκμ θα İµφαθδıĲκτθ įυıζİδĲκυλΰέİμ ıİ İι

κπζδıµσ Ϊζζπθ εαĲαıεİυαıĲυθ πκυ ξλβıδµκπκδκτθĲαδ µİ Ĳκ 
σλΰαθκ αυĲσ σππμ ΰδα παλΪįİδΰµα ıİ υπκζκΰδıĲΫμ πİįέκυ, 
πλκıππδεκτμ υπκζκΰδıĲΫμ, αıυλµΪĲκυμ, µβ ĲυπκπκδβµΫθα 
εαζυįδα ά İιπĲİλδεΫμ µπαĲαλέİμ.
ΟκιφυεΩθĿγλ:
ΥλβıδµκπκδİέĲİ µσθκ Ĳκθ İικπζδıµσ εαδ Ĳα İιαλĲάµαĲα πκυ 
ıυθδıĲΪ β Leica Geosystems. ǹυĲΪ, ıİ ıυθįυαıµσ µİ Ĳκ σλΰαθκ, 
πζβλκτθ Ĳδμ αυıĲβλΫμ πλκςπκγΫıİδμ πκυ κλέακυθ κδ κįβΰέİμ εαδ 
Ĳα πλσĲυπα. ΌĲαθ ξλβıδµκπκδİέĲİ υπκζκΰδıĲΫμ εαδ αıυλµΪĲκυμ, 
πλΫπİδ θα įέθİĲİ πλκıκξά ıĲδμ πζβλκφκλέİμ Ĳκυ εαĲαıεİυαıĲά 
ıξİĲδεΪ µİ Ĳβθ βζİεĲλκµαΰθβĲδεά ıυµίαĲσĲβĲα.

� ΟΠΞΡΞΧΗ
∆υıζİδĲκυλΰέİμ πκυ πλκεαζκτθĲαδ απσ Ĳβθ βζİεĲλκµαΰθβĲδεά 

αεĲδθκίκζέα, µπκλİέ θα κįβΰάıκυθ ıİ İıφαζµΫθİμ µİĲλάıİδμ.
ΠαλΪ Ĳκ ΰİΰκθσμ σĲδ Ĳκ σλΰαθκ Ĳβλİέ Ĳκυμ αυıĲβλκτμ εαθκθδıµκτμ εαδ 
πλσĲυπα πκυ δıξτκυθ ıξİĲδεΪ, β Leica Geosystems įİθ įτθαĲαδ θα 
απκεζİέıİδ İθĲİζυμ Ĳκ İθįİξσµİθκ įβµδκυλΰέαμ παλİµίκζυθ ıĲκ 
σλΰαθκ ζσΰπ δıξυλάμ βζİεĲλκµαΰθβĲδεάμ αεĲδθκίκζέαμ, π.ξ. απσ 
εκθĲδθκτμ αθαµİĲαįσĲİμ λαįδκφυθκυ, αıυλµΪĲκυμ ά ΰİθθάĲλδİμ diesel.
ΟκιφυεΩθĿγλ:
ΕζΫΰιĲİ Ĳα απκĲİζΫıµαĲα Ĳπθ µİĲλάıİπθ σĲαθ υπΪλξκυθ ĲΫĲκδİμ 
ıυθγάεİμ ζİδĲκυλΰέαμ.

� ΟΠΞΕΘ∆ΞΟΞΘΗΡΗ
ΕΪθ Ĳκ σλΰαθκ ζİδĲκυλΰİέ µİ εαζυįδα Ĳα κπκέα İέθαδ 

ıυθįİįİµΫθα µσθκ ıĲκ Ϋθα απσ Ĳα įτκ Ϊελα Ĳκυμ, π.ξ. εαζυįδα İι
πĲİλδεάμ Ĳλκφκįκıέαμ, εαζυįδα įδαıτθįİıβμ, Ĳκ İπδĲλİπσµİθκ 
σλδκ βζİεĲλκµαΰθβĲδεάμ αεĲδθκίκζέαμ µπκλİέ θα ιİπİλαıĲİέ εαδ θα 
İπβλİαıĲİέ β ıπıĲά ζİδĲκυλΰέα Ϊζζπθ κλΰΪθπθ.
ΟκιφυεΩθĿγλ:
Εθυ Ĳκ πλκρσθ ίλέıεİĲαδ ıİ ξλάıβ, β ıτθįİıβ εαζπįέπθ πλΫπİδ 
θα ΰέθİĲαδ εαδ ıĲδμ įυκ Ϊελİμ.
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12.7 ∆Ϋεοŀα FCC (ΘŀνσĿγ ŀŁγλ Η.Ο.Ȉ.)

� ΟΠΞΕΘ∆ΞΟΞΘΗΡΗ
ǹυĲσμ κ İικπζδıµσμ Ϋξİδ İζİΰξγİέ εαδ Ϋξİδ ίλİγİέ σĲδ ıυµµ

κλφυθİĲαδ µİ Ĳα σλδα οβφδαευθ ıυıεİυυθ εζΪıβμ Ǻ, σππμ κλέαİδ 
Ĳκ İįΪφδκ 15 Ĳπθ εαθκθδıµυθ FCC.
Σα σλδα αυĲΪ Ϋξκυθ κλδıĲİέ ΰδα θα παλΫξκυθ ζκΰδεά πλκıĲαıέα 
İθΪθĲδα ıİ İπδίζαίά İπέįλαıβ ıİ εαĲκδεβµΫθβ πİλδκξά.
Ο παλυθ İικπζδıµσμ įβµδκυλΰİέ, ξλβıδµκπκδİέ εαδ İεπΫµπİδ 
İθΫλΰİδα (υοβζάμ) ıυξθσĲβĲαμ εαδ, ıυθİπυμ, Ĳυξσθ İΰεαĲΪıĲαıβ ά 
ξλάıβ πκυ αθĲέεİδĲαδ ıĲκυμ ıξİĲδεκτμ εαθκθδıµκτμ µπκλİέ θα Ϋξİδ 
πμ απκĲΫζİıµα İπδίζαίİέμ παλİµίκζΫμ ıĲδμ λαįδκİπδεκδθπθέİμ.
ΩıĲσıκ, įİθ πδıĲκπκδİέĲαδ σĲδ įİθ µπκλκτθ θα υπΪλικυθ παλİµ
ίκζΫμ εαδ υπσ εαθκθδεΫμ ıυθγάεİμ.
İ πİλέπĲπıβ πκυ κ παλυθ İικπζδıµσμ πλκεαζİέ παλİµίκζΫμ εαĲΪ 
Ĳβ ζάοβ λαįδκφπθδεκτ ά ĲβζİκπĲδεκτ ıάµαĲκμ, ΰİΰκθσμ πκυ µπκλİέ 
θα įδαπδıĲπγİέ İθİλΰκπκδυθĲαμ εαδ ıĲβ ıυθΫξİδα απİθİλΰκπκδυθĲαμ 
Ĳκθ İικπζδıµσ, ıυθδıĲΪĲαδ ıĲκ ξλάıĲβ θα İπδξİδλάıİδ θα İιαζİέοİδ Ĳδμ 
παλİµίκζΫμ µΫıπ εΪπκδαμ(-πθ) απσ Ĳδμ παλαεΪĲπ µİγσįκυμ:
� ΕπαθαπλκıαθαĲκζδıµσμ ά İπαθαĲκπκγΫĲβıβ Ĳβμ εİλαέαμ ζάοβμ.
� ǹτιβıβ Ĳβμ απσıĲαıβμ µİĲαιτ Ĳκυ κλΰΪθκυ εαδ Ĳκυ įΫεĲβ.
� τθįİıβ Ĳκυ İικπζδıµκτ ıİ ετεζπµα įδαφκλİĲδεσ απσ αυĲσ 

πκυ İέθαδ ıυθįİįİµΫθκμ κ įΫεĲβμ.
� Οįβΰέİμ/ıυµίκυζΫμ απσ Ĳκθ αθĲδπλσıππκ ά απσ Ϋµπİδλκ 

Ĳİξθδεσ ĲβζİκλΪıİπθ/λαįδκφυθπθ.

� ΟΠΞΕΘ∆ΞΟΞΘΗΡΗ
Συξσθ µİĲαĲλκπΫμ ά Ĳλκπκπκδάıİδμ κδ κπκέİμ įİθ İέθαδ λβĲΪ 

απκįİεĲΫμ απσ Ĳβ Leica Geosystems İθįΫξİĲαδ θα κįβΰάıκυθ ıĲβθ 
αετλπıβ Ĳβμ Ϊįİδαμ ξλάıβμ Ĳκυ İικπζδıµκτ απσ Ĳκ ξλάıĲβ.

ΕπγίκαφΫ
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13. ĿνηγδΩ ŀŁιγνĿάα
ΛĿŁκΫŀĿγλ σξιυλ Συπδεά απσεζδıβ αθΪ Km įδπζάμ ξπλκıĲΪγµδıβμ (ISO 17123-2):

� ΗζİεĲλκθδεά µΫĲλβıβ µİ Sprinter ıİ ıĲαįέα αζκυµδθέκυ barcode: 
� 1,0 mm (Sprinter 250M)
� 1,5 mm (Sprinter 150/150M)

� ΟπĲδεά µΫĲλβıβ µİ ıĲΪθĲαλ ıĲαįέα αζκυµδθέκυ µİ įδαΰλΪµµδıβ E: 2,5 mm
� Συπδεά απσεζδıβ ΰδα µέα µΫĲλβıβ ıİ ıĲαįέα: 0,6 mm (βζİεĲλκθδεά) εαδ 1,2 mm (κπĲδεά) ıĲα 30 m

ȈδκάήĿγα απςŀŁαŀαλ 
(ŁυπγδΫ απςδεγŀα)

10 mm ΰδα D<= 10 m
απσıĲαıβ ıİ m x 0.001 ΰδα D>10 m

ȉĿεαηĿδΪλ ǺİζβθİεΫμ µΫĲλβıβμ απσıĲαıβμ ΰδα βζİεĲλκθδεΫμ µİĲλάıİδμ µİ ıĲΪθĲαλ ıĲαįέα αζκυµδθέκυ barcode: 2 
m Ϋπμ 100 m.

ΞπŁγδΫ-ĿεΩνγŀŁα 
απςŀŁαŀα ĿŀŁάαŀαλ

50 cm

Χκςηιλ απεΫλ µΪŁκαŀαλ 
(αεĿδŁκιηγδΫ)

ΣυπδεΪ 3 įİυĲİλσζİπĲα εαδ ζδΰσĲİλκ ıİ ıυθγάεİμ εαθκθδεκτ φπĲδıµκτ βµΫλαμ - İ ıυθγάεİμ ξαµβζκτ 
φπĲδıµκτ (20 lux), απαδĲİέĲαδ µİΰαζτĲİλκμ ξλσθκμ µΫĲλβıβμ.

ΡφαγκγδΫ αĿκιŀŁΩβµα Ευαδıγβıέα ıφαδλδεάμ αİλκıĲΪγµβμ: 10'/2 mm
ȈηŁγŀŁαβµγŀŁΫλ ǹθĲδıĲαγµδıĲάμ µİ µαΰθβĲδεσ υΰλσ εαδ βζİεĲλκθδεά παλαεκζκτγβıβ İτλκυμ ζİδĲκυλΰέαμ

� Ετλκμ πλκİδįκπκέβıβμ απυζİδαμ κλδακθĲέπıβμ (βζİεĲλκθδεΪ): ± 10' 
� Ετλκμ αθĲδıĲαγµδıĲά (µβξαθδεΪ): ± 10' 
� ǹελέίİδα λτγµδıβμ: 0,8" max. (Ĳυπδεά απσεζδıβ) 
� Ευαδıγβıέα µαΰθβĲδεκτ πİįέκυ: < 10" 

(∆δαφκλΪ ıεκπİυĲδεκτ Ϊικθα ıİ κλδασθĲδκ ıĲαγİλσ µαΰθβĲδεσ πİįέκ δıξτκμ Ϋπμ 5 Gauss)
Θσκα RS232* Γδα ıτθįİıβ εαζπįέκυ RS232 ıĲβθ İιπĲİλδεά µπαĲαλέα εαδ Ĳβθ İπδεκδθπθέα µİ Ĳκθ Η/Τ / İιπĲİλδεά 

ıυıεİυά.
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ΣπιľινΫ ήσŀµαŁιλ 
ŁαεĿφτηιυ*

Γδα Ĳβ ıτθįİıβ Ĳκυ εαζπįέκυ USB ΰδα İπδεκδθπθέα µİ Ĳκθ Η/Τ.

ȈπιβΫδĿυŀα ĿŀοŁĿκγδΫλ µ
ηΫµαλ*

ΥπλβĲδεσĲβĲα: Ϋπμ 1000 ıβµİέα.

ΛĿŁαφικΩ ľĿľιµΪηοη* Πλσΰλαµµα: Πλκμ Ĳκ DataLoader µΫıπ USB, πλκμ Ĳκ Leica Geo Office εαδ Ĳκ HyperTerminal µΫıπ 
RS232 ıİ Η/Τ, ξλβıδµκπκδυθĲαμ µδα İφαλµκΰά Windows® 

ΟακινΫ-κιφιľιŀάα � Sprinter 150: İıπĲİλδεά µπαĲαλέα
� Sprinter 150M/250M: İıπĲİλδεά µπαĲαλέα εαδ İιπĲİλδεΪ µΫıπ υπκįκξάμ RS232.

κιφιľιŀάα απς µ
παŁακάα

ΕıπĲİλδεά µπαĲαλέα: AA ιβλκτ Ĳτπκυ 4 x 1,5 V - Ĳλκφκįκıέα µΫıπ γτλαμ RS232: 
ΟθκµαıĲδεά ĲΪıβ 12 V  , 
İτλκμ ĲΪıβμ 4 - xx V  , 
εαζυįδκ Ĳλκφκįκıέαμ GEV71 ıİ µπαĲαλέα αυĲ/Ĳκυ 12 V, Ĳδµά ΫθĲαıβμ max. 300 mA.

LCD � Στπκμ: ǹıπλσµαυλβ κγσθβ µİ įυθαĲσĲβĲα φπĲδıµκτ
� ∆δαıĲΪıİδμ: 128 x 104 pixels

αεĿŀδςπγι � ΜİΰΫγυθıβ (κπĲδεά): 24 x
� ǹθĲδεİδµİθδεά įδΪµİĲλκμ φαεκτ: 36 mm
� ǹθĲδεİδµİθδεσ Ϊθκδΰµα: 2 °
� ΠκζζαπζαıδαıĲδεά ıĲαγİλΪ: 100
� ΠλκıγİĲδεά ıĲαγİλΪ: 0

ΞκγΰςηŁγιλ δσδειλ ∆δαίΪγµδıβ ετεζκυ: 
ΠζαıĲδεσμ κλδασθĲδκμ ετεζκμ 360° (400 gon). ∆δαίΪγµδıβ εαδ αλδγµβĲδεά εζέµαεα ıİ įδαıĲάµαĲα 
1°(Ϊθπ εζέµαεα) εαδ 50 gon (εΪĲπ εζέµαεα)

Ιινεάαλ δάηαŀαλ Κέθβıβ & λσζκμ εκξζέα: Οįβΰσμ αĲΫλµκθβμ κλδασθĲδαμ εέθβıβμ
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ΡσŀŁαµα � ∆υθαĲσĲβĲα MMI
� ΜΫĲλβıβ / İφαλµκΰΫμ
� ΠζβεĲλκζσΰδκ: 5 πζαıĲδεΪ πζάεĲλα

ΘĿκµιδκαŀγαδς Ŀσκιλ � Θİλµκελαıέα ζİδĲκυλΰέαμ: -10°C Ϋπμ +50°C
� Θİλµκελαıέα απκγάεİυıβμ: -40°C Ϋπμ +70°C

ĿνηγδΩ ŀŁιγνĿάα 
πĿκγήΩεειηŁιλ

� ΠλκıĲαıέα απσ θİλσ, ıεσθβ εαδ Ϊµµκ: IP55 (IEC 60529)
� ΠλκıĲαıέα απσ υΰλαıέα: Ϋπμ 95% υΰλαıέα ξπλέμ ıυµπυεθυµαĲα. Οδ İπδįλΪıİδμ Ĳβμ υΰλαıέαμ 

αθĲδµİĲππέακθĲαδ µİ ĲαεĲδεσ ıĲΫΰθπµα Ĳκυ κλΰΪθκυ.
∆γαŀŁΩŀĿγλ Όλΰαθκ: 

� Μάεκμ (µİ φαεσ εαδ πλκıκφγΪζµδκ) 219 mm 
� ΠζΪĲκμ (απσ Ĳβθ İιπĲİλδεά σοβ µβξαθδıµκτ İıĲέαıβμ µΫξλδ Ĳβθ İιπĲİλδεά αεµά Ĳβμ ıφαδλδεάμ 

αİλκıĲΪγµβμ) 196 mm 
� Ύοκμ (ıυµπ. Ĳβμ ζαίάμ πζάλπμ İεĲİĲαµΫθβμ) 178 mm 
ǺαζδĲıΪεδ: 
� Μάεκμ 400 mm 
� ΠζΪĲκμ 220 mm 
� Ύοκμ 325 mm

ȉΩκιλ 2,55 kg (µİ Ĳδμ 4 AA µπαĲαλέİμ)
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14. ∆γĿβηΫλ Ŀίίσαŀα, ΩľĿγα ειίγŀµγδισ
Είίσαŀα
ΜπκλİέĲİ θα απκγβεİτıİĲİ Ĳβ įδİγθά İΰΰτβıβ ıĲκθ υπκζκΰδıĲά 
ıαμ απσ Ĳβθ δıĲκıİζέįα Ĳβμ Leica Geosystems AG ıĲβθ 
βζİεĲλκθδεά įδİτγυθıβ http://www.leica-geosystems.com/
internationalwarranty ά θα Ĳβ ζΪίİĲİ απσ Ĳκυμ Ĳκπδεκτμ 
αθĲδπλκıυπκυμ Ĳβμ Leica Geosystems.
Ρυµφοηάα ΩľĿγαλ ειίγŀµγδισ
ǹυĲσ Ĳκ σλΰαθκ πİλδζαµίΪθİδ ζκΰδıµδεσ Ĳκ κπκέκ İέθαδ 
πλκİΰεαĲİıĲβµΫθκ ıĲκ σλΰαθκ ά ıαμ παλαįέįİĲαδ ιİξπλδıĲΪ, ά µ
πκλİέĲİ θα Ĳκ απκγβεİτıİĲİ ıĲκθ υπκζκΰδıĲά ıαμ online įİįκµ
Ϋθκυ σĲδ εΪĲδ ĲΫĲκδκ ıαμ Ϋξİδ İπδĲλαπİέ απσ Ĳβ Leica Geosystems. 
ǹυĲσ Ĳκ ζκΰδıµδεσ πλκıĲαĲİτİĲαδ απσ įδεαδυµαĲα πθİυµαĲδεάμ 
δįδκεĲβıέαμ εαδ Ϊζζκυμ θσµκυμ εαδ β ξλάıβ Ĳκυ įδΫπİĲαδ εαδ 
İζΫΰξİĲαδ απσ Ĳβ υµφπθέα Ϊįİδαμ ζκΰδıµδεκτ Ĳβμ Leica 
Geosystems. ΦλκθĲέıĲİ θα ĲβλİέĲİ πΪθĲκĲİ Ĳκυμ σλκυμ εαδ Ĳδμ 
πλκςπκγΫıİδμ Ĳβμ υµφπθέαμ Ϊįİδαμ ζκΰδıµδεκτ Leica 
Geosystems.
ǹυĲά β υµφπθέα ıυθκįİτİδ σζα Ĳα πλκρσθĲα εαδ µπκλİέĲİ İπέıβμ 
θα Ĳβ ίλİέĲİ ıĲβθ δıĲκıİζέįα Ĳβμ Leica Geosystems ıĲβ įδİτγυθıβ 
http://www.leica-geosystems.com/swlicense ά ıĲκθ Ĳκπδεσ 
αθĲδπλσıππκ Ĳβμ Leica Geosystems.
∆İθ πλΫπİδ θα İΰεαĲαıĲάıİĲİ ά θα ξλβıδµκπκδάıİĲİ Ĳκ ζκΰδıµδεσ 
ξπλέμ θα ΫξİĲİ įδαίΪıİδ εαδ απκįİξγİέ Ĳκυμ σλκυμ Ĳβμ υµφπθέαμ 
Ϊįİδαμ ζκΰδıµδεκτ Leica Geosystems. Η İΰεαĲΪıĲαıβ ά ξλάıβ Ĳκυ 
ζκΰδıµδεκτ ά µΫλκυμ αυĲκτ ıυθİπΪΰİĲαδ Ĳβθ απκįκξά σζπθ Ĳπθ 
σλπθ εαδ πλκςπκγΫıİπθ Ĳβμ İθ ζσΰπ υµφπθέαμ Ϊįİδαμ. ΕΪθ įİθ 
ıυµφπθİέĲİ µİ Ĳκ ıτθκζκ ά µΫλκμ Ĳπθ σλπθ Ĳβμ İθ ζσΰπ υµφπθέαμ 

Ϊįİδαμ, įİθ πλΫπİδ θα απκγβεİτıİĲİ ıĲκθ υπκζκΰδıĲά ıαμ, θα 
İΰεαĲαıĲάıİĲİ ά θα ξλβıδµκπκδάıİĲİ Ĳκ ζκΰδıµδεσ εαδ γα πλΫπİδ θα 
İπδıĲλΫοİĲİ Ĳκ µβ ξλβıδµκπκδβµΫθκ ζκΰδıµδεσ µααέ µİ Ĳα 
ıυθκįİυĲδεΪ ΫθĲυπα εαδ Ĳκ Ĳδµκζσΰδκ ıĲκθ πλκµβγİυĲά απσ Ĳκθ 
κπκέκ αΰκλΪıαĲİ Ĳκ πλκρσθ İθĲσμ 10 βµİλυθ, υıĲİ θα ıαμ 
İπδıĲλαφİέ κζσεζβλκ Ĳκ πκıσ Ĳκυ Ĳδµκζκΰέκυ.

15. ΟĿκγĿνςµĿηα
A
ǹθΪıĲλκφβ ıĲαįέα ............................................................... 7
ǹθĲέγİıβ ............................................................................... 8
ǹπκγάεİυıβ ....................................................................... 21
ǹτιβıβ αλδγµκτ ıβµİέκυ ...................................................... 9
ǹυĲ. εζİέıδµκ ......................................................................... 8

B
ǺΪıİδμ Ĳλδεκξζέκυ ................................................................. 2
ǺΪıβ ıĲάλδιβμ ...................................................................... 2
Beep ...................................................................................... 8
BF ............................................................................... 5, 7, 13
BFFB ....................................................................... 5, 6, 7, 14
BIF .......................................................................... 4, 5, 7, 12
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Γ
Γζυııα .................................................................................8

D
DataLoader .........................................................................15

∆
∆Η .........................................................................................5
∆δαξİέλδıβ įİįκµΫθπθ ..........................................................7

E
ΕΰεαĲΪıĲαıβ κλΰΪθκυ

ΕıĲέαıβ ıĲσξκυ ............................................................3
ΟλδακθĲέπıβ ..................................................................3
Πλκıαλµκΰά πλκıκφγΪζµδκυ ......................................3

Εδεσθİμ ..................................................................................6
Εδıαΰπΰά ǺΜ .......................................................................7
Εδıαΰπΰά Πλ. Το. ................................................................7
Εδıαΰπΰά PtID ......................................................................7
ǲζİΰξκμ & υθσλγπıβ .......................................................16
ΕθįδΪµİıβ ıεσπİυıβ ...........................................................7

H
Η γάεβ πİλδζαµίΪθİδ ............................................................2

K
εαγΪλδıµα εαδ ıĲΫΰθπµα ................................................... 21
ΚαĲαΰλαφά ........................................................................... 7
Κκπά & υµπζάλπıβ ..................................................... 5, 11
Κκξζέαμ İıĲέαıβμ ................................................................. 2

Κ
ΛİδĲκυλΰέα ............................................................................. 9

L
LCD κγσθβ ............................................................................ 2

M
ΜΕΝΟΤ ................................................................................. 5
Μİθκτ ıυθσλγπıβμ .............................................................. 5
ΜΫλβ ..................................................................................... 2
ΜΫıκμ Όλκμ ......................................................................... 8
ΜİĲαφκλΪ ....................................................................... 8, 21
ΜİĲαφκλΪ įİįκµΫθπθ ......................................................... 15
ΜΫĲλβıβ ................................................................................ 5
ΜΫĲλβıβ µİ ξλκθκµİĲλβĲά .................................................. 15
ΜΫĲλβıβ υοκµİĲλδεάμ įδαφκλΪμ εαδ İπδπΫįκυ 
αθαφκλΪμ ............................................................................ 10
ΜΫĲλβıβ τοκυμ εαδ απσıĲαıβμ ........................................... 9
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ΜβθτµαĲα ζİδĲκυλΰέαμ ........................................................19
ΜβθτµαĲα ıφΪζµαĲκμ .........................................................18
ΜκθΪįİμ ................................................................................8
ΜπαĲαλέα

ǹζζαΰά µπαĲαλέαμ ........................................................3
ΚαπΪεδ ΜπαĲαλέαμ .......................................................2

MEAS ....................................................................................4

O
σθκµα ıβµİέκυ(PtID) .............................................................9
ΟπĲδεά İυγυΰλΪµµδıβ .........................................................17

Ο
Παλİζεσµİθα .........................................................................3
Πİįέα .....................................................................................5
ΠİλδίΪζζκθ İπδεκδθπθέαμ ξλάıĲβ .........................................4
Πλσΰλαµµα ...........................................................................7
Πλκİδįκπκέβıβ απυζİδαμ κλδακθĲέπıβμ ..............................8
Πλκıαλµκΰά ıĲαυλκθάµαĲκμ .............................................17
ΠλκıκφγΪζµδκ ......................................................................2
ΠλσĲυπκ υοσµİĲλκ (Πλ. Το.) ...............................................9

P
Power ON .............................................................................3

Ρυγµέıİδμ .............................................................................. 8
Ρυγµέıİδμ µİθκτ .................................................................... 7

R
RS232 ................................................................................... 8

Ρ
Ĳλκΰΰυζκπκέβıβ ................................................................. 8
τµίκζα ................................................................................ 1
τµίκζα κγσθβμ įİįκµΫθπθ ................................................. 6
τµίκζα κγσθβμ µİĲλάıİπθ ................................................. 6
υθσλγπıβ βζİεĲλκθδεάμ İυγυΰλΪµµδıβμ ......................... 16
φαδλδεά αİλκıĲΪγµβ ..................................................... 2, 17

Φ
ΦπĲδıµσμ .............................................................................. 8

X
ΥαλαεĲάλİμ ........................................................................... 9
Υκθįλδεά ıεσπİυıβ ............................................................. 2
ΥλκθκµİĲλβĲάμ ...................................................................... 8

Σ
ΤοσµİĲλκ αθαφκλΪμ (BM) .................................................... 9
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Uživatelská pīíručka (čeština)

1. Úvod
Prodej
Gratulujeme vám k zakoupení nového elektronického pĜístroje 
firmy Leica Geosystems. Je navržen tak, aby usnadnil a zrychlil 
nivelační práce na kterémkoliv místČ.

Výrobek
Tato uživatelská pĜíručka obsahuje důležitá 
bezpečnostní pravidla i popis práce a možnosti 
nastavení výrobku. Pro více informací o 
bezpečnosti práce s výrobkem, nalistujte část 

"12. Bezpečnostní pĜedpisy". 
PĜedtím než začnete poprvé používat tento pĜístroj, pĜečtČte si 
pozornČ uživatelskou pĜíručku.
ID výrobku
Typ a sériová čísla vašeho pĜístroje jsou uvedeny na štítku umístČ
ném na spodní stranČ pĜístroje.
Napište informace o modelu a sériovém čísle do manuálu a uvádČ
jte je, kdykoliv budete potĜebovat kontaktovat vašeho prodejce 
nebo autorizovaný servis Leica Geosystems.

Typ: ____________ Sériové číslo: ____________

Platnost tohoto návodu
Tato pĜíručka se týká pĜístroje Sprinter 150/150M/250M. 

Kapitoly, které se vztahují pouze k pĜístroji Sprinter 150M/
250M, jsou odpovídajícím způsobem označeny hvČzdičkou (*).

Ochranné známky
Všechny ochranné známky jsou majetkem jejich současných 
vlastníků.
Dostupná dokumentace

Symboly
Symboly použité v této pĜíručce a jejich význam:

� NEBEZPEČÍ
Upozorňuje na obzvlášť  nebezpečné situace, které by 

mohly vést k vážným zranČním nebo smrti.

� VAROVÁNÍ
Upozorňuje na možnost vzniku nebezpečných situací, které 

by mohly vést k vážným zranČním nebo smrti.

� VÝSTRAHA
Upozorňuje na možnost vzniku nebezpečných situací 

způsobených neúmyslnČ, jejichž následkem by mohl být lehký 
úraz, pĜípadnČ materiální ztráty a poškození životního prostĜedí.

Důležitý  paragraf, který by nemČl být zanedbán  pĜi  práci  
s pĜístrojem pro technicky správné, efektivní a bezpečné 
využití všech jeho funkcí.

Název Popis
Uživatelská 
pĜíručka pro 
pĜístroj Sprinter 
150/150M/250M

Všechny požadavky na základní obsluhu pĜístroje 
jsou obsaženy v tomto návodu. Poskytuje pĜehled 
o možnostech systému pĜístroje i technické údaje 
a bezpečnostní pĜedpisy.
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2. Součásti pīístroje

Obsah ochranného kufru  
Sprinter, baterie (4x), imbus, uživatelská pĜíručka, CD-ROM* 
(obsahující DataLoader), kabel USB*.

a) Jemná horizontální ustanovka
b) Schránka s bateriemi včetnČ 

rozhraní telefonního konektoru 
pro kabel USB

c) Krabicová libela
d) ZamČĜovač
e) ZaostĜovací šroub

f) Transportní 
držadlo

g) Okulár
h) LCD displej
i) StavČcí deska
j) StavČcí šroub

a

j

i

h

g

f

e

d

b

c

Sprinter 01
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Pīíslušenství
Trojnožka, hliníková mČĜicí lať  (podle regionu), laminátová mČĜicí 
lať  (k dosažení 0,7mm pĜesnosti se zaĜízením Sprinter 250M). 
(Možná výbava: sluneční clona, 4 dobíjecí baterie a nabíječka.)

3. Pīípravy k měīení
3.1 Výměna baterie
Vložte 4 AA suché články podle značek pro kladný a záporný pól, 
které jsou vyznačeny na držáku. 

Vždy vymČňujte všechny baterie najednou!
Nepoužívejte zároveň staré a nové baterie.
Nepoužívejte kombinace baterií různých výrobců i různých 
typů.

3.2 Pīíprava pīístroje
Urovnání pīístroje
� PĜipravte si stativ. Nastavte si vhodnou výšku hlavy stativu a 

postavte ji pĜibližnČ vodorovnČ. DůkladnČ zašlápnČte nohy 
stativu do zemČ, aby byla sestava dostatečnČ stabiliní. 

� UpevnČte pĜístroj na hlavu stativu pomocí úchytného šroubu. 
� Pomocí krabicové libely a stavČcích šroubů urovnejte pĜístroj 

pĜibližnČ do vodorovné polohy.
Nitkový kīíž - Adjustace
Zacilte dalekohled na rovnomČrnČ osvČtlený svČtlý povrch, jako 
napĜ. zeď nebo arch papíru. Otáčejte okulárem, dokud nebudou 
rysky nitkového kĜíže ostré a zĜetelné.

Zacílení a zaostīení
Pomocí mušky pĜibližnČ zacilte objektiv dalekohledu na lať . 
Otáčejte horizontální ustanovkou, dokud není lať  asi uprostĜed 
zorného pole a poté zaostĜete lať  pomocí ostĜícího šroubu. UjistČte 
se, že obraz latČ a nitkový kĜíž jsou ostré a zĜetelné.
Zapnutní pīístroje
PĜístroj je pĜipraven k mČĜení.

Technické rady: 
� NejdĜíve zkontrolujte elektronickou a optickou zámČrnou pĜímku, 

potom krabicovou libelu pĜístroje a nakonec lať : pĜed zahájením 
práce v zorném poli, po dlouhém období uskladnČní, po delší 
pĜepravČ. 

� Optiku udržujte v čistotČ. Špína nebo kondenzace na optice 
mohou omezit kvalitu mČĜení. 

� Než začnete s prací, nechte pĜístroj temperovat (cca 2 minuty na 
jeden °C z rozdílů teplot). 

� Vyhýbejte se zámČrám skrz okenní tabule. 
� Je nutno vždy zajisitit plné vysunutí a správné zajištČní laťového 

úseku. 
� PĜidržením horní tĜetiny stativu můžete zmírnit vibrace pĜístroje 

ve vČtru. 
� Pro zakrytí objektivu pĜed bočním svČtlem použijte ochranný kryt 

na čočky. 
� V šeru a tmČ můžete osvČtlit místo mČĜení a lať  umČlým zdrojem 

svČtla - lampou, baterkou atd.
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4. Uživatelská rozhraní

Sprinter_09

ESC

c f

d e
Sprinter_08

b

a

Tlačítko Symbol 1 funkce 2 funkce
a) Zapnout/

Vypnout
Zapnutí nebo vypnutí pĜístroje NEMÁ

b) MċěIT Tlačítko pro spouštČní mČĜení StisknČte a na 3 sekundy podržte pro spuštČní a zastavení mČĜení 
tracking / mČĜení pomocí časovače*

c) Výška / 
Délka

PĜepínač mezi zobrazením výšky a 
délky

Posun nahoru (v Menu / režim Nastavení), PĜepnČte mezi boční zámČ
rou I a zámČrou vpĜed F pĜi poĜadové nivelaci BIF*
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Programy

d) dH Rozdíl výšky a mČĜení výšky Posun dolů (v Menu / režim Nastavení)

e) MENU Aktivace a výbČr nastavení Tlačítko ENTER pro potvrzení výbČru

f) Boční svČ
tlo

OsvČtlení displeje LCD Tlačítko ESC pro odmítnutí ukončení programu / aplikace nebo pro 
výstup z nastavení (v Menu / režim Nastavení)

Tlačítko Symbol 1 funkce 2 funkce

MČĜení BF PoĜadová nivelace*

MENU BFFB PoĜadová nivelace*

Adjustace StĜední poĜadová nivelace*

Tracking Nad a pod *

Nastavení Výškový rozdíl

Interval mČĜení / aktivovaný 
časovač *

MEAS BF BF

MENU BFFB BFFB BFFB BFFB BFFB

ADJ BIF BIF BIF

TRK

SET dH
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Ikony

Symboly měīení a zobrazování dat

OsvČtlení LCD zapnuto Stav baterií s různou kapacitou

Lať  v normální poloze Ukládá data do vnitĜní pamČti *

Lať  v inverzní poloze Kontrola vychýlení horizontace vypnuta

VnČjší zdroj pĜipojen * PrůmČrování mČĜení aktivováno

PtID: / RfID: Číslo bodu (Čb) * / Číslo referenční nivelační 
značky *

NamČĜená výška lati

BM: Výška H0 MČĜená vzdálenost

dH: Výškový rozdíl PrůmČr výškového rozdílu v BFFB *

Elv: Výška Výška pod / nad pro dosažení určované výšky *

D.Elv: Určovaná výška * Snížit / zvýšit pro dosažení určované výšky *

dH:
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Menu Nastavení

Menu Výběr (podvýběr) Popisy
1. Program* PoĜadová nivelizace (stĜed, 

ZV, BFFB)
Zvolte metodu poĜadové nivelace.

ZamČĜení a mČĜení sekvence pĜi poĜadové nivelaci se zobrazí jako zvýraznČná 
"signalizace" daných ikon pro poĜadovou nivelaci.

Nad  a pod Aplikace nad a pod.
2. B-D* Zapnout / Vypnout Zapnout / vypnout B-D pĜi stĜedové poĜadové nivelaci.

3. Vlož Čb* Vlož čílo bodu uživatele.

4. Vlož H0 Vložte referenční výšku H0.

5. Vstup D.ELV* Vložte určovanou výšku v aplikaci Nad a pod

6. Správce dat* Prohlížení dat Prohlížení zaznamenaných dat / vymazání zaznamenaných dat stisknutím klávesy ENTER. 
Stahování dat (GSI / ASCII) PĜenos zaznamenaných dat do počítače prostĜednictvím RS232, ve formátu GSI-8 nebo 

ASCII.
Vymazání všech dat Vymazání všech dat uložených on-board / ve vnitĜní pamČti.

7. Záznam* PamČť MČĜení zaznamenaná on-board / ve vnitĜní pamČti.
U aplikace poĜadová nivelace je tĜeba nastavit záznamový program pĜed prvním 
zpČtným mČĜením.

Vypnuto MČĜení nebylo uloženo.
Ext MČĜení bylo uloženo do externího pĜístroje ve formátu GSI-8 pĜes kabel RS232.

8. Nastavení Nastavení - kontrolní program.

9. PĜevrácená lať ZAPNUTO [pĜevrácená lať ], 
VYPNUTO [normální poloha 
latČ], AUTO [Automatické 
rozpoznání orientace latČ]

Rozeznává nastavení programu orientace latČ.
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10.Nastavení Kontrast (10 úrovní) Nastavení kontrastu LCD displeje.
Jednotka (M, Mezin. stopy, 
US stopy, stopy v 1/16 palce)

Nastavení jednotek.

Vypn. Auto (ZAPNUTO po 
15 min / VYPNUTO)

ZAPNUTO po 15 min, pĜístroj se vypne po asi 15 minutách od posledního stisknutí 
klávesy. VYPNUTO, pĜístroj se automaticky nevypne.

Zaokrouhlování (Standard / 
PĜesnČ)

Nastavení čtení displeje.
Metricky: 
� Standard = 0,001 m pro výšku a 0,01 m pro délku
� Pøesnì = 0,0001 m pro výšku a 0,001 m pro délku
Ve Ft (Mezin. a US stopy): 
� Standard = 0,30 cm pro výšku a 3,05 cm pro délku
� Pøesnì = 0,030 cm pro výšku a 0,30 cm pro délku.
Ve stopách v 1/16 palce: 
� Pøesnì a Standard = stopa-palec-1/16 pro výšku a délku

Pípnutí (ZAPNUTO / 
VYPNUTO)

Nastavení zvukové signalizace spouštČcího tlačítka.

RS232* (PĜenosová rychlost: 
1200, 2400, 4800, 9600, 
19200, 38400; Parita: nulová, 
lichá, sudá; Stop Bit: 1, 2; Data 
Bit: 7, 8)

Komunikační nastavení pro rozhraní RS232.

Kontrola vychýlení 
horizontace (ZAPNUTO / 
VYPNUTO)

Nastavení elektronické kontroly horizontace.

PodsvČtlení (ZAPNUTO / 
VYPNUTO)

Nastavení podsvČtlení.

PrůmČrování Vložte počet mČĜení pro zprůmČrování mČĜení.

Menu Výběr (podvýběr) Popisy
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5. Nastavení
Výška H0 (BM), určovaná výška* (D.Elv)
Numerický vstup H0 a určované výšky obsahuje hodnoty 0 ~ 9, 
mezeru, des.tečku, stopy v 1/16 palce separator,  "+" a "-" .
Číslo bodu* (ČB)
Číslo bodu alfanumerický vstup obsahuje písmena a ~ z, 0 ~ 9 a 
mezeru.
Potvrzení již zadaných znaků
Jestliže nejsou požadavky na zmČnu zobrazené hodnoty H0, 
potvrďte stiskem ENTER.
Vymazání všech hodnot v již zadaných polích
Nastavte na prvním poli "Mezeru" a stisknČte tlačítko ENTER  pro 
vyčištČní celé poslední vložené hodnoty.
Ukončení vstupu
StisknČte tlačítko ESC pro ukončení vstupu a obnovení původní 
hodnoty.
Automatické číslování bodů
Číslo bodu je automaticky zvyšováno o 1 od  posledního ČB, v 
pĜípadČ že bod nebyl zadán ručnČ.

6. Provoz pīístroje
Měīení výšek a vzdáleností (digitálně)
PĜíklad digitálního mČĜení:

Vždy cilte na stĜed kódové 
stupnice latČ a zaostĜete 
obraz latČ pro bezchybné mČ
Ĝení.

6.1 Měīení výšek a vzdáleností

Pohotovostní mČ
Ĝící režim

PrůbČh mČĜení MČĜení výšek a 
vzdáleností

Postup Tlačítko Popis

1. Stisknutím zapnete pĜístrojt, logo Leica se 
zobrazí na displeji a následnČ je pĜístroj 
pĜipraven k mČĜení.

2. Zacilte na lať  a zaostĜete.  Lehce zmáčnČte 
tlačítko pro spuštČní mČĜení.

3. MČĜená výška a vzdálenost se zobrazí

:  _ _ _ _ _

:  _ _ _ _ _

:  >>>>

:  >>>>

MEAS

:   1.235 m
:           5.68 m
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6.2 Měīení výškového rozdílu a výšky roviny (interní paměť vypnuta)

MČĜte proti 
referenčnímu bodu 
s hlášením

PrůbČh mČĜení MČĜení proti 
referenčnímu bodu 
zobrazeno

Objeví se zpráva 
"MČĜím na cíl!"

PrůbČh mČĜení MČĜení na cíl 
zobrazeno

HO : 

Měření na lať zpětt
Pro zmenu H0 a Cb bodu 
jdi do menu

dH

100.038m :  >>>>

:  >>>>

MEAS dH

:   1.235 m
:           5.68 m

dH

Merim na cil !

    >>>>

    >>>>

:
:

MEAS
Vo:
dH:

Vo:         
dH: 

99.138 m
- 0.900 m
  2.135 m
  31.11 m

:
:

dH

Postup Tlačítko/
Obrazovka

Popis

1. Stiskni tlačítko pro spuštČní funkce Určení 
výškových rozdílů a Vztažná rovina.

2. Je zobrazena zpráva "Srovnávací  rovina" s 
nastavenou výškou roviny.

3. Stiskni mČĜící tlačítko pro mČĜení na 
Vztažný ref. bod / Nivelační značku.

4. Objeví se zpráva "MČĜím  na cíl!".

5. Znovu stisknČte tlačítko pro spuštČní mČ
Ĝení na cílový/boční podrobný bod.

6. Výsledky jsou zobrazeny na displeji v 
poĜadí: cílová výška vzhledem k H0, 
pĜevýšení mezi cílem a H0, výška a délka 
cílového bodu.
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6.3 Měīení Nad a pod* (vnitīní paměť vypnuta)

MČĜte proti 
referenčnímu bodu 
s hlášením

V menu aktualizujte 
určovanou výšku

MČĜení proti 
referenčnímu bodu 
zobrazeno

Objeví se zpráva 
"MČĜím na cíl!"

MČĜení na cíl 
zobrazeno

H0ID:
Ho:
Vo:

            BM1
   100.038m
      0.000m

Srovnávací měření
Jdi do menu - změň 
ČbH0, H0 a Vo 

H0ID:
HO:
Vo:

            BM1
   100.038m
   100.500m

Srovnávací měření
Jdi do menu - změň 
ČbH0, H0 a Vo 

: 
:

H0ID :                BM1

       1.235m

        5.68m

Merim na cil !

ČbID:         
HO: 

SLAB 1
99.563 m
  1.710 m
  0.937 m

:

Postup Tlačítko/
Obrazovka

Popis

1. StisknČte tlačítko Menu a zvolte aplikaci 
Nad a pod v podmenu Program.

2. Je zobrazena zpráva "Srovnávací  rovina" s 
nastavenou výškou roviny referenčního 
bodu a určovaná výška. 

3. Stiskni mČĜící tlačítko pro mČĜení na 
Vztažný ref. bod / Nivelační značku.

4. Objeví se zpráva "MČĜím  na cíl!".

5. Znovu stisknČte tlačítko pro spuštČní mČ
Ĝení vzhledem k cílovému bodu.

6. Výsledky jsou zobrazeny na displeji v 
poĜadí - cílová výška vzhledem k H0 / výšce 
roviny, výška cílového bodu a hodnota nad 
/ pod v cíli vzhledem ke vztažné rovinČ / 
určované výšce.
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6.4 BIF Měīení poīadové nivelace* (vnitīní paměť vypnuta)

MČĜte na zámČru vzad 
hlášením

MČĜení se zámČrou vzad s 
hlášením

MČĜte proti zámČĜe vpĜed s 
hlášením

V menu nastavte "Boční 
zámČra" na zapnuto nebo 
stisknČte tlačítko Výška a 
délka, mČĜte na boční 
zámČru

MČĜení na boční 
zámČru s 
hlášením

MČĜte na další boční zámČ
ru s hlášením

V menu nastavte "Boční 
zámČra" na VYPNUTO 
NEBO stisknČte tlačítko 
Výška a délka, mČĜte na 
zámČru vpĜed

MČĜení se zámČrou vpĜed s 
hlášením

MČĜte na zámČru vzad 
dalšího bodu zmČny s 
hlášením

    1 ČbID : 
120.000m Vo:

Měření na lať zpět
Pro zmenu Vo a Cb 
bodu jdi do menu

B I F 

1 
: 
: 

1.417 m 
28.35 m 

ČbID : 

Potvrď

B I F 

: 
: 

ČbID:
Vo:   _ _ _ _ _m 

  _ _ _ _ _m 
  _ _ _ _ _m 

    2 

/ Menu

B I F 

B I F

: 
: 

ČbID:
Vo:   _ _ _ _ _m 

  _ _ _ _ _m 
  _ _ _ _ _m 

RD1
B I F 

/ MenuB I F

: 
: 

ČbID:
Vo: 119.317m 

2.100m 
30.617m 

    RD1 

Potvrď

B I F 

: 
: 

ČbID:
Vo:   _ _ _ _ _m 

  _ _ _ _ _m 
  _ _ _ _ _m 

RD2 
B I F 

/ MenuB I F

: 
: 

ČbID:
Vo:   _ _ _ _ _m 

  _ _ _ _ _m 
  _ _ _ _ _m 

2 
B I F 

/ MenuB I F

: 
: 

ČbID:
Vo: 119.894m 

1.523m 
30.76m 

    2 

Potvrď

B I F 

: 
: 

ČbID :                    2
  _ _ _ _ _m 
  _ _ _ _ _m 

Měření / Menu

B I F 
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6.5 BF Měīení poīadové nivelace*

Postup Tlačítko/
Obrazovka

Popis

1. Inicializujte metodu BIF

2. Inicializujte mČĜení proti referenčnímu 
bodu.

3. MČĜení se zámČrou vzad.

4. Pro spuštČní mČĜení "Boční zámČra", 
nastavte v menu položku "Boční zámČra" na 
ZAPNUTO nebo stisknČte tlačítko Výška a 
délka.

5. MČĜení s boční zámČrou.

6. V menu nastavte "Boční zámČra" na 
VYPNUTO nebo stisknČte tlačítko Výška a 
délka, následnČ mČĜte na lať  se zámČrou 
vpĜed.

7. MČĜení se zámČrou vpĜed.

8. Systém obnoví pohotovostní zobrazení pro 
mČĜení na zámČru vzad dalšího bodu zmČ
ny.

Postup Tlačítko/
Obrazovka

Popis

1. Inicializujte metodu BF

2. Inicializujte mČĜení proti referenčnímu 
bodu

3. MČĜení se zámČrou vzad. 

4. MČĜte na lať  se zámČrou vpĜed.

5. MČĜení se zámČrou vpĜed.

6. Systém obnoví pohotovostní 
zobrazení pro mČĜení na zámČru vzad 
dalšího bodu zmČny.

Postup Tlačítko/
Obrazovka

Popis



14Provoz pīístroje Sprinter 150/150M/250M - 1.0.0cz

EN

JA

ZH

KO

EL

CZ

TR

SR

RU

PL

HU

6.6 BFFB Měīení poīadové nivelace*

StĜední (průmČrný) výškový rozdíl ve dvojitém 
zamČĜení zámČry vzad a zpČt pro metodu BFFB 
poĜadové nivelizace.

6.7 Měīení časovače*
Nastavte časový interval mČĜení 00 hod:00 min v položce 
Menu\Nastavení\Časovač. Stisknutím a podržením mČĜicího 
tlačítka na 3 sekundy spusť te mČĜení časovače, v levé horní části 
LCD displeje se zobrazí ikona časovače indikující aktuální režim 
mČĜení. Pro ukončení mČĜení časovače stisknČte a podržte 3 
sekundy tlačítko mČĜení. 

Postup Tlačítko/
Obrazovka

Popis

1. Inicializujte metodu BFFB.

2. Inicializujte mČĜení proti referenčnímu 
bodu.

3. MČĜení se zámČrou vzad. 

4. MČĜení na zámČru vpĜed.

5. MČĜení se zámČrou vpĜed. 

6. MČĜte na lať  se zámČrou vpĜed (druhé 
zamČĜování).

7. MČĜení se zámČrou vpĜed (druhé zamČ
Ĝování).

8. MČĜte na lať  se zámČrou vzad (druhé 
zamČĜování).

9. MČĜení se zámČrou vzad (druhé zamČ
Ĝování).

10. Systém zobrazí aktuální zprávu mČĜení 
"Bodu zmČny". Stisknutím tlačítka 
ENTER potvrďte výsledek.

11. Systém obnoví pohotovostní zobrazení 
pro mČĜení na zámČru vzad dalšího bodu 
zmČny.

Postup Tlačítko/
Obrazovka

Popis

dH
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7. DataLoader* pro pīenos dat
1. Levým tlačítkem poklepejte na spouštČcí instalační soubor 

Sprinter_Dataloader.exe (implicitnČ bude DataLoader 
nainstalován do C: \ Program files \ Leica-Geosystems).

2. PĜipojte kabel USB telefonním konektorem do portu (který se 
nachází v prostoru pro baterie pĜístroje) a USB konektor 
pĜipojte do USB konektoru počítače.

3. ZapnČte pĜístroj, vyčkejte dvojitého pípnutí a zobrazí se ikona 
USB na displeji pĜístroje.

4. Spusť te DataLoader implicitnČ z C: \ Program files \ Leica-
Geosystems.

5. KlepnČte levým tlačítkem na tlačítko 'PĜipojení USB' v aplikaci 
DataLoader a zobrazí se veškeré relevatní informace pĜístroje.

6. Klepnutím levým tlačítkem na tlačítko "Výpis dat" / "Zápisník" v 
oknČ Export dat stáhnČte data z pĜístroje do počítače do 
aplikace Ms-Excel ®.

Více informací o aplikaci DataLoader a instrukcích 
datového pĜenosu pomocí RS232 naleznete na CD-ROM* 
Sprinter.
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8. Kontrala a adjustace
8.1 Elektronická adjustace kolimace

Pro aktivaci programu "Adjustace" zvolte položku 
Menu\Adjustace.
Krok 1: ZaostĜete na Lať  A a stisknČte tlačítko MċěENÍ. Displej mČ
Ĝení, stisknČte ENTER pro pĜijetí.
Krok 2: ZaostĜete na Lať  B a stisknČte tlačítko MċěENÍ. Displej mČ
Ĝení, stisknČte ENTER pro pĜijetí.
Nyní posuňte stanovisko Sprintera smČrem k Lati A do vzdálenosti 
asi 3 m od ní.

Krok 3: ZaostĜete na Lať  B a stisknČte tlačítko MċěENÍ. Displej mČ
Ĝení, stisknČte ENTER pro pĜijetí.
Krok 4: ZaostĜete na Lať  A a stisknČte tlačítko MċěENÍ. Displej mČ
Ĝení, stisknČte ENTER pro pĜijetí.
Hodnota elektronické kolimační chyby se zobrazí na displeji. Pro 
schválení nové korekce stisknČte tlačítko ENTER, v opačném 
pĜípadČ tlačítkem ESC odmítnČte výsledek adjustace.

Optickou kolimační chybu lze opravit rektifikací pĜístroje.

BA ~15m ~15m

BA
~3m ~27m
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8.2 Krabicová libela 8.3 Optická adjustace kolimace / mīížky

V pĜípadČ, že kolimační chyba je vČtší než 3 mm na vzdálenost 60 
m, je tĜeba provést rektifikaci pĜístroje.

Postup Popis

1. Zhorizontujte pĜístroj.  

2. Otočte pĜístrojem o 180°.

3. Zcentrujte bublinu, v pĜípadČ že je mimo stĜedové kruhy.

4. Půlku chyby opravte rektifikačním šroubem.

Opakujte kroky 1 až 4 dokud nezůstane bublina na stĜedu 
mezi kruhy, pĜi každém náhodném otočení dalekohledu.  

r_18

1.
2.

3.

4.
Postup Popis

1. Otočte rektifikačním šroubem o požadovanou hodnotu.

2. Zkontrolujte znovu kolimační chybu.
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9. Chybové zprávy
Č. Chybová zpráva Īešení / pīíčina
E99 Systémová chyba, 

kontaktujte servis !
Chyby pĜístroje, pĜípadnČ souboru, adjustace nebo nastavení způsobující, že pĜístroj nepracuje správnČ. 

E100 Docházejí baterie! VymČňte baterie za nové nebo nabité. 

E101 Není číslo bodu! ZmČňte ČB. Max. čb 99999999 a nezakončujte tuto číselnou Ĝadu písmeny.

E102 PĜíliš svČtlé! Zastiňte lať  nebo omezte osvČtlení latČ, pĜípadnČ zastiňte objektiv dalekohledu.

E103 PĜíliš tmavé! RovnomČrnČ osvČtlete lať .

E104 Žádná lať ! Zkontrolujte zacílení.

E105 Chybné zadání! Zkontrolujte vstup.

E106 Neurovnáno! Urovnejte pĜístroj. 

E107 Plná kapacita pamČti VypnČte vnitĜní pamČť  a pokračujte v mČĜení bez záznamu NEBO stáhnČte data do externího zaĜízení a 
pokračujte v mČĜení se zapnutou vnitĜní pamČtí po vymazání všech již zálohovaných dat z vnitĜní pamČti.

E108 Chyba souboru dat! Chyba souboru dat.

E109 Málo místa v pamČti! PĜipravte se na stáhnutí dat do externího média a pokračujte v dalším mČĜení s ukládáním po vymazání 
všech uložených dat z vnitĜní pamČti.

E110 Cíl je pĜíliš blízko! PĜesuňte lať  nebo pĜístroj dále od sebe.

E111 Cíl je pĜíliš daleko! PĜesuňte lať  nebo pĜístroj blíže k sobČ.

E112 PĜíliš velká zima! PĜestaňte pracovat, vnČjší teplota je mimo rozsah pracovní teploty pĜístroje. 

E113 PĜíliš velké teplo! PĜestaňte pracovat, vnČjší teplota je mimo rozsah pracovní teploty pĜístroje. 

E114 Nesprávné mČĜení! Proveďte nové mČĜení. V pĜípadČ dalších problémů zkontrolujte postavení pĜístroje a nastavení latČ, 
zkontrolujte svČtelné podmínky na lati a rozptyl, zkontrolujte zaostĜení, zacílení a jestli je v zorném poli 
dostatečný laťový úsek.
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10. Provozní zprávy

E115 Chyba teplotního 
senzoru !

Zakryjte rukou objektiv dalekohledu a zapnČte znovu pĜístroj. Problém hardwarové komunikace.

E116 Chyba adjustace! Proveďte adjustaci po jednotlivých krocích, ujistČte se, že je pĜístroj srovnán a lať  je svisle v normální 
pozici. Kolimace je mimo rozsah.

E117 ZmČna H0 není povolena! Stiskem tlačítka VÝŠKA/VZDÁLENOST opustíte program mČĜení a zmČníte výšku H0 v MENU 
programem VLOŽ H0.

E119 Pozor, konec latČ! Nedostatečná délka latČ v zorném poli.

E120 Chyba senzoru! Kontaktujte servis.

E121 Nastavení Obrácená lať  
není dovoleno!

Zkontrolujte orientaci latČ a nastavení.

E123 ZmČna Čb není povolena! Odstraňte zprávu stiskem tlačítka ESC.

Č. Chybová zpráva Īešení / pīíčina

Provozní zpráva Protiopatøení / poznámka

Start Tracking! Tracking mód start.

Stop Tracking! Tracking mód stop.

Tracking zastav! Stiskni mČĜící tlačítko na 3 vteĜiny pro restart tracking módu. Tracking bude zastaven po 10 neúspČšných mČ
Ĝeních.

PĜerušení mČĜení! Zpracování aktuálního mČĜení je ukončeno.

Stahování dat! Stahování dat z vnitĜní pamČti do vnČjšího média je v procesu.

Stahování ukončeno! Data byla úspČšnČ pĜenesena do externího zaĜízení.

PamČť  prázdná! Žádná data ve vnitĜní pamČti.



20Provozní zprávy Sprinter 150/150M/250M - 1.0.0cz

EN

JA

ZH

KO

EL

CZ

TR

SR

RU

PL

HU

Smazat. Jste si jisti? Otázka pro okamžité ujištČní, že uživatel si pĜeje smazat zvolená data (v programu Prohlížení dat) / všechna 
data (v programu Vymazat všechna data) z vnitĜní pamČti.

Data smazána! Potvrzení systémem o provedeném úkonu - smazání zvolených nebo všech dat z vnitĜní pamČti.

Není možné smazat! Smazáním jednotlivého záznamu nelze vymazat mČĜení referenční a určované výšky.

ZmČna H0. Jste si jisti? Otázka pro okamžité ujištČní, že si uživatel pĜeje potvrdit provedený úkon - zmČnu výšky H0.

ZmČna určované výšky. Jste si 
jisti?

Otázka pro okamžité ujištČní, že si uživatel pĜeje potvrdit provedený úkon - zmČnu určované výšky.

Čekejte! Čistí se souborový 
systém!

ČištČní dočasných souborů/systémových souborů.

Vypnout! Systém se vypíná.

Objeví se ikona pĜesýpacích 
hodin

Prosím čekejte! Systém zpracovává úkol.

MČĜ. na cíl Zacilte na lať  a stisknČte tlačítko pro spuštČní mČĜení.

Nastavení... Probíhá nastavení systémových parametrů.

ZmČna bodu nekompletní! 
Opustit program?

Rychlá zpráva pro ukončení aplikace bČhem zpracování poĜadové nivelace. Dokončit aktuální mČĜení zmČ
ny bodu poĜadové nivelace, pak opustit aplikační program. Stisknutím tlačítka ENTER ukončíte aplikaci; v 
opačném pĜípadČ stisknČte tlačítko ESC pro návrat k aktuální aplikaci.

Opustit tuto aplikaci? Rychlá zpráva pro ukončení aplikace, stisknutím tlačítka ENTER ukončíte aplikaci; v opačném pĜípadČ 
stisknČte tlačítko ESC pro návrat k aktuální aplikaci.

Provozní zpráva Protiopatøení / poznámka
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11. Údržba a pīeprava
11.1 Pīeprava
Pīeprava pīi měīení
PĜi pĜevozu pĜístroje na místo mČĜení vždy dodržujte následující:
� pĜenášejte pĜístroj pouze v originálním obalu (kufru)
� nebo na otevĜeném stativu s nohami pĜístroje kolem ramen s 

pĜístrojem ve vzpĜímené poloze.
Pīeprava automobilem
Nikdy pĜístroj nepĜevážejte volnČ postavený, mohl by se poškodit 
otĜesy a vibracemi. PĜístroj nenechávejte bez dozoru ani v 
automobilu a zajistČte ho.
Pīeprava
PĜi pĜepravČ pĜístroje vlakem, letadlem nebo lodí vždy používejte 
úplný originální obal od Leica Geosystems, transportní kufr a 
kartónovou krabici nebo podobný obal, abyste zabránili otĜesům a 
vibracím.
Pīeprava baterií
PĜi pĜevozu baterií je nutno, aby odpovČdná osoba zajistila 
dodržování všech místních a mezinárodních pravidel a naĜízení, 
která se vztahují k výrobkům. PĜed transportem nebo pĜepravou 
kontaktujte vaši místní osobní nebo nákladní pĜepravní společnost.
Adjustace pīed měīením
Po pĜepravČ vždy nejprve proveďte kontrolu parametrů adjustace 
pĜed mČĜením, které jsou uvedeny v tomto návodu.

11.2 Skladování
Výrobek
Dodržujte teplotní limity pro skladování pĜístroje, hlavnČ v létČ, 
pokud pĜístroj ponecháte v automobilu. Zkontrolujte"13. Technické 
údaje" pro informaci o tČchto limitech.
Adjustace pīed měīením
Po delším skladování vždy nejprve proveďte kontrolu parametrů 
adjustace pĜed mČĜením, které jsou uvedeny v tomto návodu.
Je-li nutno pĜístroj dlouhou dobu skladovat, vyjmČte z nČj alkalické 
baterie, aby nevytekly.

11.3 Čištění a sušení
Výrobek a pīíslušenství
� SfouknČte prach z čoček.
� Skel se nikdy nedotýkejte prsty.
� K čištČní používejte pouze jemnou, čistou tkaninu bez chloupků. 

V pĜípadČ nutnosti navlhčete hadĜík ve vodČ nebo v čistém 
alkoholu.
Jiné tekutiny nepoužívejte, abyste nenarušili součásti z 
polymeru.

Mokré pīístroje
Vysušte pĜístroj, transportní kufr, pČnové vnitĜní výztuže a 
pĜíslušenství pĜi teplotČ maximálnČ +40°C / +104°F a vyčistČte je. 
Nedávejte zpČt do kufru, dokud vše nebude dokonale suché.
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12. Bezpečnostní pīedpisy
12.1 Všeobecný úvod
Popis
Následující pokyny umožní osobám oprávnČným pracovat s 
pĜístrojem vyhnout se a zamezit rizikovému použití.
OprávnČná osoba musí dbát na to, aby všichni uživatelé byli 
seznámeni s tČmito pĜedpisy a rozumČli jim.

12.2 Určené použití
Použití v souladu s určením
� MČĜení vzdáleností.
� Záznam mČĜení.
� Elektronické a optické určování výšek mČĜením na lať .
� Snímání optické výšky. 
� MČĜení optické vzdálenosti pomocí snímání dálkomČrem. 
� Sdílení dat s externími zaĜízeními.
Nesprávné použití
� Používání pĜístroje bez návodu.
� Používání mimo doporučené limity.
� VyĜazení bezpečnostních systémů.
� OdstranČní rizikových zpráv.
� OtevĜení pĜístroje použitím náĜadí, napĜ. šroubovákem, pokud 

není pro nČkteré funkce dovoleno.
� Modifikace a pĜestavba výrobku.
� Používání odcizeného pĜístroje.
� Používání pĜístroje, který je na první pohled poškozen.
� Používání pĜíslušenství, které není vyrobeno nebo doporučeno 

společností Leica Geosystems.

� Nedostatečné zajištČní bezpečnosti pĜi mČĜení, napĜ. na 
silnicích.

� Cílení pĜímo na slunce.

� VAROVÁNÍ
Nesprávné použití může vést ke zranČní, selhání a zničení 

pĜístroje. Úkolem oprávnČné osoby je poučit uživatele o rizicích a o 
tom, jak se jich vyvarovat. Výrobek nemůže být používán, pokud 
nejsou jeho uživatelé poučeni o práci s ním.

12.3 Pracovní omezení
Prostīedí
Výrobek lze používat v atmosféĜe, která je vhodná pro trvalé lidské 
osídlení: nelze jej užívat v agresivním nebo výbušném prostĜedí.

� NEBEZPEČÍ
PovČĜená osoba musí upozornit místní bezpečnostní 

pracovníky a specialisty pĜed zahájením práce v rizikových 
oblastech nebo v blízkosti elektrických instalací a na podobných 
místech.

12.4 Odpovědnost
Výrobce pīístroje
Společnost Leica Geosystems AG, CH-9435 Heerbrugg, zde jako 
Leica Geosystems, je odpovČdná za dodávku výrobku, včetnČ 
uživatelské pĜíručky a originálního pĜíslušenství, ve zcela 
bezpečném stavu.
Výrobci neoriginálního pīíslušenství
Výrobci neoriginálního pĜíslušenství k výrobku jsou odpovČdni za 
vývoj, zaĜazení a sdČlení bezpečnostních postupů v rámci svých 
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produktů a jsou také zodpovČdní za účinnost tČchto 
bezpečnostních opatĜení v souladu s výrobkem Leica Geosystems.
Odpovědná osoba
OdpovČdná osoba má následující povinnosti:
� PorozumČt všem instrukcím a pĜedpisům popsaným v této 

pĜíručce.
� Musí být seznámena se všemi místními pĜedpisy o bezpečnosti 

práce.
� Informovat okamžitČ společnost Leica Geosystems, pokud 

pĜístroj pĜestane být bezpečný.

� VAROVÁNÍ
OdpovČdná osoba si musí být jistá, že pracuje pĜesnČ v 

souladu se všemi pĜedpisy. Tato osoba je také odpovČdná za 
školení a provČĜení obsluhy pĜístroje a bezpečnosti práce s ním.

12.5 Nebezpečí použití pīístroje

� VAROVÁNÍ
V pĜípadČ, že součástí vybavení není návod nebo návod 

obsahuje nesprávné informace, může to vést k chybnému či 
nesprávnému použití a zvýšení pravdČpodobnosti nehody s 
dalekosáhlými lidskými, materiálními, finančními a ekologickými 
důsledky.
Bezpečnostní opatīení:
Všichni uživatelé musí dodržovat pĜedpisy dané výrobcem a 
naĜízení oprávnČné osoby.

� VÝSTRAHA
Vždy kontrolujte výsledky, které pĜístroj udává po pádu, 

nesprávném použití, zmČnČ nastavení, delším skladování nebo 
pĜepravČ.
Bezpečnostní opatīení:
Podle uživatelské pĜíručky pravidelnČ provádČjte testovací mČĜení 
a adjustace pĜed mČĜením, zejména po mČĜení v mimoĜádnČ 
náročných podmínkách a pĜed a po velmi důležitém mČĜení.

� NEBEZPEČÍ
Z důvodu nebezpečí elektrického výboje je velmi 

nebezpečné manipulovat s latí v blízkosti elektrického vedení, jako 
jsou napĜíklad silové kabely nebo železniční trať .
Bezpečnostní opatīení:
Udržujte dostatečnou vzdálenost od elektrických zaĜízení. V pĜípadČ 
potĜeby mČĜení na tČchto místech kontaktujte nejdĜíve oprávnČnou 
osobu pro bezpečnost práce s elektrickými zaĜízeními a Ĝiďte se jejími 
pokyny.

� VÝSTRAHA
Silné magnetické pole (napĜ. transformátory, tavicí pece) 

může ovlivňovat práci kompenzátoru a vést k chybám mČĜení.
Bezpečnostní opatīení:
Když mČĜíte v blízkosti silného magnetického pole, ovČĜte 
správnost výsledků.
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� VÝSTRAHA
PĜi cílení na slunce může dojít k poškození zraku a/nebo 

poškození vnitĜní části pĜístroje, neboť  dalekohled funguje jako 
lupa.
Bezpečnostní opatīení:
Nikdy necilte dalekohled pĜímo na slunce.

� VAROVÁNÍ
BČhem dynamických aplikací, napĜíklad u vymezených 

postupů, existuje nebezpečí nehody, pokud uživatel nebude dbát 
okolních podmínek prostĜedí, jakými mohou být napĜíklad 
pĜekážky, výkopy nebo doprava.
Bezpečnostní opatīení:
OdpovČdná osoba musí všechny uživatele výrobku důkladnČ 
seznámit s možnými nebezpečími.

� VAROVÁNÍ
Nedostatečné zabezpečení pracovištČ může vést k 

nebezpečným situacím, napĜ. pĜi práci v silničním provozu, na 
stavbách a v průmyslových závodech.
Bezpečnostní opatīení:
Vždy se pĜesvČdčte, že pracovištČ je dostatečnČ zajištČno. ěiďte se 
naĜízeními týkajícími se bezpečnosti a prevence nehod a pravidly 
silničního provozu.

� VAROVÁNÍ
V pĜípadČ venkovního použití počítače určeného pro vnitĜní 

prostory hrozí nebezpečí elektrického výboje.
Bezpečnostní opatīení:
ěiďte se pĜedpisy týkajícími se použití počítače v souladu s výrobky 
společnosti Leica Geosystems daných výrobcem.

� VÝSTRAHA
V pĜípadČ nesprávného zabezpečení pĜíslušenství a je-li 

pĜístroj vystaven mechanickým otĜesům, napĜ. pĜi úderech vČtru 
nebo pádu, může dojít k poškození pĜístroje nebo poranČní osob.
Bezpečnostní opatīení:
PĜi pĜípravČ pĜístroje k mČĜení vždy pĜedem zkontrolujte správnou 
úpravu, upevnČní, zabezpečení a zajištČní všech součástí. 
PĜístroj nesmí být vystaven mechanickému poškození.

� VÝSTRAHA
V pĜípadČ použití jediné podpČry pro lať  hrozí vždy její pád, 

napĜíklad pĜi prudkém závanu vČtru, a možnost poškození vybavení či 
poranČní osob.
Bezpečnostní opatīení:
Nikdy nenechávejte stojící lať  bez dozoru (osoby pracující s latí).

� VAROVÁNÍ
Je-li k výrobku používáno pĜíslušenství, napĜ. stožáry, latČ, 

tyče, zvyšuje se nebezpečí zasažení bleskem.
Bezpečnostní opatīení:
Výrobek nepoužívejte pĜi bouĜce.

� VÝSTRAHA
PĜi obsluze výrobku může dojít k rozdrcení končetin nebo k 

zapletení vlasů a/nebo oblečení do otáčejících se součástí.
Bezpečnostní opatīení:
Udržujte bezpečnou vzdálenost od otáčejících se součástí.

� VAROVÁNÍ
PĜi otevírání výrobku můžete být v důsledku jedné z 

uvedených činností zasaženi elektrickým výbojem.
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� Dotýkání se součástí pod proudem
� Používání výrobku po pĜedchozím neúspČšném pokusu o jeho 

opravu.
Bezpečnostní opatīení:
Produkt neotevírejte. Výrobky mohou být opraveny jen v 
autorizovaných servisech společnosti Leica Geosystems.

� VAROVÁNÍ
Baterie, které nejsou doporučeny společností Leica 

Geosystems, mohou být pĜi nabíjení nebo vybíjení poškozeny. 
Mohou začít hoĜet a explodovat.
Bezpečnostní opatīení:
Nabíjejte a vybíjejte jen baterie, které doporučila společnost Leica 
Geosystems.

� VAROVÁNÍ
Použití nabíječky baterií, která nebyla doporučena 

společností Leica Geosystems, může vést k poškození baterií. 
Může dojít k požáru nebo explozi.
Bezpečnostní opatīení:
K nabíjení baterií používejte jen nabíječky doporučené společností 
Leica Geosystems.

� VÝSTRAHA
Pozor na nebezpečí požáru pĜi pĜepravČ, odesílání nebo 

likvidaci baterií v důsledku jejich mechanického porušení.
Bezpečnostní opatīení:
PĜed pĜevozem nebo likvidací výrobku vybijte baterie tak, že pĜístroj 
necháte v chodu, dokud se nevybijí.
PĜi pĜevozu baterií je nutno, aby odpovČdná osoba zajistila 
dodržování všech místních a mezinárodních pravidel a naĜízení, 

která se vztahují k výrobkům. PĜed pĜepravou nebo odesláním 
kontaktujte vaši místní osobní nebo nákladní pĜepravní firmu.

� VAROVÁNÍ
Mechanické poškození, vysoká okolní teplota nebo 

ponoĜení do kapaliny může zapĜíčinit vytečení, požár nebo explozi 
baterií.
Bezpečnostní opatīení:
Chraňte baterie pĜed mechanickými vlivy a vysokými okolními 
teplotami. Nevhazujte ani neponoĜujte baterie do kapalin.

� VAROVÁNÍ
PĜi ponechání baterií napĜ. v kapse, společnČ se šperky, 

klíči, metalizovaným papírem nebo dalšími kovovými pĜedmČty, 
může dojít ke zkratu a zranČní nebo požáru.
Bezpečnostní opatīení:
UjistČte se, že baterie nejsou v kontaktu s jinými kovovými pĜedmČ
ty.

� VÝSTRAHA
Dlouhodobé skladování snižuje životnost baterie nebo vede 

k jejímu poškození.
Bezpečnostní opatīení:
PĜi dlouhodobém skladování udržujte životnost baterií pravidelným 
dobíjením.

� VAROVÁNÍ
Jestliže nepotĜebné baterie nevhodnČ zlikvidujete, může 

dojít k následujícímu:
� PĜi hoĜení se z plastů uvolňují jedovaté plyny, které jsou zdraví 

škodlivé.
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� PĜi porušení nebo silném zahĜátí baterií může dojít k explozi a 
následnému zamoĜení prostoru jedovatými látkami, požáru, 
korozi nebo znečištČní životního prostĜedí.

� PĜi nezodpovČdné likvidaci pĜístroje může dojít k použití pĜístroje 
neoprávnČnou osobou a porušení pravidel pro manipulaci. Tato 
osoba vystavuje sebe i tĜetí stranu riziku závažného poranČní a 
znečištČní životního prostĜedí.

Bezpečnostní opatīení:
Výrobek nevyhazujte do komunálního odpadu.
Výrobek patĜičnČ zlikvidujte v souladu s národními 
pĜedpisy platnými ve vaší zemi.
Vždy zamezte neoprávnČným osobám v pĜístupu k 
pĜístroji.

Informace o zvláštní údržbČ a likvidaci výrobku jsou k dispozici na 
domovských stránkách společnosti Leica Geosystems http://
www.leica-geosystems.com/treatment nebo u vašeho obchodního 
zástupce Leica Geosystems.

� VAROVÁNÍ
Výrobky mohou být opraveny jen v autorizovaných 

servisech společnosti Leica Geosystems.

12.6 Elektromagnetická shoda EMC
Popis
Termín elektromagnetická shoda znamená, že pĜístroj správnČ pracuje 
v prostĜedí s elektromagnetickým vyzaĜováním a elektrostatickými 
výboji a nemá žádný vliv na práci dalších pĜístrojů.

� VAROVÁNÍ
Elektromagnetická radiace může mít vliv na chod nČkterých 

pĜístrojů.
PĜestože produkt odpovídá pĜísným standardům a normám 
platným v této oblasti, společnost Leica Geosystems nemůže zcela 
vyloučit možnost narušení chodu nČkterých pĜístrojů.

� VÝSTRAHA
Je zde riziko vlivu na nČkterá zaĜízení, která jsou používána 

současnČ s pĜíslušenstvím jiných výrobců, napĜ. PC, notebooky, 
vysílačky, nestandardní kabely nebo externí baterie.
Bezpečnostní opatīení:
Používejte pouze vybavení a pĜíslušenství doporučené společností 
Leica Geosystems. PĜi kombinaci s jinými pĜístroji jsou obvykle 
sjednány pĜísné požadavky v souladu se standardy a postupy. PĜi 
současném použití počítačů a vysílaček se o jejich 
elektromagnetické kompatibilitČ informujte u výrobce.

� VÝSTRAHA
Vlivy elektromagnetické radiace mohou vést k chybám mČ

Ĝení.
PĜestože pĜístroj splňuje všechna kritéria a standardy, společnost 
Leica Geosystems nemůže zcela vyloučit možnost vlivu 
elektromagnetické radiace, napĜíklad v blízkosti radiovysílačů, 
vysílaček nebo dieselových generátorů.
Bezpečnostní opatīení:
Vždy zkontrolujte správnost výsledků získaných za tČchto 
podmínek.
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� VAROVÁNÍ
Jestliže pĜístroj pracuje s jinými zaĜízeními prostĜednictvím 

kabelu pĜipojeného jen jedním koncem, napĜ. kabel externího 
zdroje, pĜepojovací kabely, může vznikat nadmČrné množství 
elektromagnetického záĜení, které může ovlivnit chod jiných 
zaĜízení.
Bezpečnostní opatīení:
Je-li pĜístroj v chodu, musí být kabely pĜipojeny na obou koncích, 
napĜíklad pĜi spojení s externí baterií nebo počítačem.

12.7 FCC Statement, Applicable in U.S.

� VAROVÁNÍ
Tento výrobek byl testován a odpovídá limitům pro digitální 

pĜístroj tĜídy B, konkrétnČ části 15 pravidel FCC.
Tyto limity jsou navrženy pro ochranu pĜed škodlivými vlivy na 
místní zaĜízení.
Tento výrobek vytváĜí, využívá a může vyzaĜovat radiační energii. 
V pĜípadČ, že není instalován v souladu s instrukcemi, může dojít k 
závažným problémům v radiové komunikaci.
NicménČ nelze zaručit, že pĜi určitém typu instalace nedojde k 
interferenci.
V pĜípadČ, že výrobek má nežádoucí vliv na pĜíjem radiového nebo 
televizního signálu způsobený jeho zapnutím a vypnutím, dá se 
problém odstranit nČkterým z níže uvedených postupů:
� PĜesmČrujte nebo zmČňte polohu antény.
� VytvoĜte clonu mezi výrobkem a pĜijímačem.
� Zkuste pĜístroj zapojit jiným možným způsobem.
� Konzultujte problém s odborníkem na rádia/televize.

� VAROVÁNÍ
ZmČny a modifikace provedené bez výslovného souhlasu 

společnosti Leica Geosystems mohou vyústit v zamítnutí oprávnČ
ní k práci s pĜístrojem.



28Bezpečnostní pīedpisy Sprinter 150/150M/250M - 1.0.0cz

EN

JA

ZH

KO

EL

CZ

TR

SR

RU

PL

HU

Štítek s označením výrobku
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13. Technické údaje
Výšková měīení StĜední km chyba (ISO 17123-2):

� Elektronické mČĜení pomocí hliníkové latČ Sprinter s čárovým kódem: 
� 1,0 mm (Sprinter 250M)
� 1,5 mm (Sprinter 150/150M)

� Optické mČĜení se standardní hliníkovou latí s E-stupnicí/numerickou stupnicí: 2,5 mm
� Standardní odchylka jednoho odečítání z latČ: 0,6 mm (electronicky) a 1,2 mm (opticky) na 30 m

Pīesná vzdálenost 
(standardní odchylka)

10 mm pro D<= 10 m
Vzdálenost v m x 0,001 pro D>10 m

Rozsah Rozsah mČĜení vzdálenosti pro elektronické mČĜení pomocí standardní hliníkové latČ s čárovým kódem: 
2 m až 100 m

Opticky - nejkratší 
vzdálenost zaostīení 
dalekohledu

50 cm

Čas jednoho měīení 
(elektronicky)

Obvykle 3 sekundy a ménČ pĜi normálním denním svČtle; pĜi osvČtlení umČlým svČtlem (20 lux) je doba 
mČĜení delší.

Krabicová libela Citlivost krabicové libely: 10'/2 mm
Kompenzátor Magnetický kyvadlový kompenzátor s elektronickým sledováním rozsahu

� Rozsah kontroly vychýlení horizontace (electronicky): ± 10' 
� Rozsah kompenzátoru (mechanicky): ± 10' 
� Nastavení pĜesnosti: 0,8" max. (standardní odchylka)
� Citlivost magnetického pole: < 10" 

(PĜímočarý rozdíl v horizontálním konstantním magnetickém poli až k intenzitČ 5 Gaussů)
RS232 Port* Pro pĜipojení kabelů RS232 k externí baterii a ke komunikaci s počítačem / sbČračem dat.
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Port telefonního 
konektoru*

Pro pĜipojení pomocí kabelu USB k počítači.

Vnitīní paměť* Kapacita: až 1000 bodů.
Pīenos dat* Program: Do aplikace DataLoader pĜes USB, do aplikace Leica Geo Office a HyperTerminal pĜes RS232 

do počítače pomocí aplikace Windows®
Zdroj energie � Sprinter 150: interní baterie

� Sprinter 150M/250M: interní baterie a externí port RS232
Zdroj energie VnitĜní baterie: AA suché články 4 x 1,5 V; nabíjení pĜes port RS232: 

Nominální napČtí 12 V  ,
rozmezí napČtí 4 - xx V  , 
elektrický kabel GEV71 k 12 V automobilové baterii; jmenovitý proud max. 300 mA.

Displej � Typ: Monochromatický displej s podsvícením
� RozmČry: 128 x 104 pixelů

Dalekohled � ZvČtšení (optické): 24 x
� PrůmČr objektivu: 36 mm
� Volný zábČr objektivu: 2 °
� Násobná konstanta: 100
� Adiční konstanta: 0

Hz Circle Horizontální kruh: 
Plastikový vodorovný kruh s dČlením na 360° (400 gon).  Rozlišení stupnice je 1°(horní stupnice) a 50 
gon interval (dolní stupnice)

Posun Posun a pĜehrávání v horizontální poloze: Pomocí dvou plynulých jemných ustanovek
Systém � Kapacita MMI

� MČĜení / aplikace
� Klávesnice: 5 gumových tlačítek
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Teplotní rozsah � Pracovní teplota: -10°C to +50°C
� Skladovací teplota: -40°C to +70°C

Vnější vlivy - parametry � Ochrana pĜed vodou, prachem a pískem: IP55 (IEC 60529)
� Ochrana pĜed vlhkostí: Vlhkost do 95 % nezpůsobuje kondenzaci. Efektu kondenzace par se dá 

zabránit pravidelným a účinným sušením pĜístroje.
Rozměry: PĜístroj: 

� Délka (včetnČ pĜední části objektivu a plnČ vytaženého okuláru) 219 mm
� ŠíĜka (od ostĜícího šroubu po držák na krabicovou gumovou libelu) 196 mm
� Výška (včetnČ držáku, základna plnČ vytažená) 178 mm
Kufr: 
� Délka 400 mm
� ŠíĜka 220 mm
� Výška 325 mm

Hmotnost 2,55 kg (včetnČ 4 AA baterií)
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14. Mezinárodní záruky a softwarová 
licenční smlouva

Mezinárodní záruky
Mezinárodní záruka je k dispozici na domovských stránkách 
společnosti Leica Geosystems AG http://www.leica-
geosystems.com/internationalwarranty nebo u vašeho obchodního 
zástupce Leica Geosystems.
Softwarová licenční smlouva
Tento produkt zahrnuje pĜedinstalovaný vnitĜní software nebo je 
software pĜiložen na datovém médiu. Dá se také stáhnout z 
internetu po pĜedchozí autorizaci společností Leica Geosystems. 
Software je chránČn autorským právem a dalšími zákony a jeho 
použití je definováno Softwarovou licenční smlouvou společnosti 
Leica Geosystems, která zahrnuje aspekty typu licenčních 
podmínek, záruky (Intellectual Property Rights, Limitation of 
Liability, Exclusion of other Assurances, Governing Law and Place 
of Jurisdiction). Dodržujte prosím pravidla a podmínky stanovené 
Softwarovou licenční smlouvou společnosti Leica Geosystems.
Licenční smlouva je dodávána se všemi výrobky a je k dispozici na 
domovských stránkách společnosti Leica Geosystems http://
www.leica-geosystems.com/swlicense nebo u obchodního 
zástupce Leica Geosystems.
Není dovoleno instalovat ani používat software pĜed pĜečtením všech 
podmínek Softwarové licenční smlouvy společnosti Leica 
Geosystems. Instalace a použití softwaru nebo jeho části je podmínČ
na souhlasem se všemi pravidly a podmínkami. Jestliže nesouhlasíte 
s podmínkami a pravidly Licenční smlouvy, nesmíte tento software 

stahovat, instalovat ani používat a nepoužitý software, průvodní 
dokumentaci i účet musíte vrátit pĜíslušnému obchodnímu zástupci 
do deseti (10) dnů, jinak vám nebude vyplacena plná výše kupní ceny 
pĜístroje.

15. Rejstīík
A
Adjustace ................................................................................. 5
Adjustace mĜížky .................................................................... 17
Automatické číslování bodů ..................................................... 9

B
Baterie

Schránka s bateriemi ....................................................... 2
Výmìna baterie ................................................................. 3

B-D ........................................................................................... 7
BF .................................................................................. 5, 7, 13
BFFB .......................................................................... 5, 6, 7, 14
BIF ......................................................................................... 12
BIF PoĜadová nivelace ..................................................... 4, 5, 7
Boční svČtlo ............................................................................. 8
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C
Chybové zprávy ..................................................................... 18

D
DataLoader ............................................................................ 15
dH ............................................................................................ 5

E
Elektronická adjustace kolimace ............................................ 16

Č
Časovač ................................................................................... 8
ČištČní a sušení ..................................................................... 21
Číslo bodu (ČB) ....................................................................... 9

I
Ikony ........................................................................................ 6

J
Jazyk ........................................................................................ 8
Jednotka .................................................................................. 8

K
Kontrast .................................................................................... 8
Kontrola a adjustace .............................................................. 16
Kontrola vychýlení horizontace ................................................ 8

Krabicová libela .................................................................. 2, 17

L
LCD displej ............................................................................... 2

M
MENU ...................................................................................... 5
Menu Nastavení ....................................................................... 7
MČĜení ...................................................................................... 5
MČĜení výšek a vzdáleností ..................................................... 9
MČĜení časovače .................................................................... 14
MċěIT ...................................................................................... 4

N
Nad a pod .......................................................................... 5, 11
Nastavení ............................................................................. 8, 9

O
Obsah ochranného kufru ......................................................... 2
Obsluha .................................................................................... 9
Okulár ...................................................................................... 2
Optická kolimace .................................................................... 17

P
Program ................................................................................... 7
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Programy ................................................................................. 5
Provozní zprávy ..................................................................... 19
PrůmČrování ............................................................................ 8
PĜenos dat .............................................................................. 15
PĜenosová rychlost .................................................................. 8
PĜeprava ................................................................................ 21
PĜevrácená lať  ......................................................................... 7
PĜíprava pĜístroje

Nitkový køíž - Adjustace ................................................... 3
Urovnání pøístroje ............................................................ 3
Zacílení a zaostøení ......................................................... 3

PĜíslušenství ............................................................................ 3

R
Rozdíl výšky a mČĜení výšky roviny ....................................... 10
RS232 ...................................................................................... 8

S
Skladování ............................................................................. 21
Součásti ................................................................................... 2
Správce dat .............................................................................. 7
StavČcí deska .......................................................................... 2
StavČcí šroub ........................................................................... 2

Symboly ................................................................................... 1
Symboly zobrazování dat ......................................................... 6
Symboly zobrazování mČĜení .................................................. 6

U
Určovaná výška (D.Elv) ........................................................... 9
Uživatelská rozhraní ................................................................ 4

V
Vlož H0 .................................................................................... 7
Vlož ČB .................................................................................... 7
Vstup D.ELV ............................................................................ 7
Vypn. Auto ............................................................................... 8
Výška H0 (BM) ......................................................................... 9

Z
ZamČĜovač ............................................................................... 2
Zaokrouhlování ........................................................................ 8
ZaostĜovací šroub .................................................................... 2
Zapnutí pĜístroje ....................................................................... 3
Zvuková sign. ........................................................................... 8
Záznam .................................................................................... 7
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Kullanma Kılavuzu (Türkçe)

1. GiriΒ
Satın alma
Yeni Leica Geosystems elektronik ölçüm ürününü satın aldığınız 
için sizi kutlarız. Bu ürün, inΒaat sahalarındaki tesviye iΒlemlerinin 
daha kolay ve hızlı yapılabilmesi için tasarlanmıΒtır.

Ürün
Bu kılavuz, ürünün kurulması ve çalıΒtırılması 
ile ilgili önemli güvenlik yönergelerini ve 
talimatlarını içerir. Ayrıntılı bilgi için, bkz: "12. 
Güvenlik Yönergeleri".

Ürünü kullanmadan önce, Kullanma Kılavuzunu dikkatli bir biçimde 
okuyun.
Ürün tanımı

Ürününüzün modeli ve seri numarası, tip plakası üzerinde gösterilmiΒtir.
Modeli ve seri numarasını kılavuzunuza yazın ve acentanıza ya da 
Leica Geosystems yetkili servis birimi ile temasa geçmeniz 
gerektiğinde her zaman bu bilgiye baΒvurun.
Tip: ____________ Seri no.: ____________
Bu kılavuzun geçerliliği
Bu kılavuz, Sprinter 150/150M/250M ürünü için geçerlidir. 

Sadece Sprinter 150M/250M ürünü için geçerli olan 
bölümler, duruma göre yıldız simgesi (*) ile iΒaretlenmiΒtir.

Ticari markalar
Tüm ticari markalar, ilgili mülk sahiplerinin malıdır.

Mevcut dokümantasyon

Simgeler
Bu Kılavuzda kullanılan simgelerin anlamları aΒağıda açıklanmıΒtır

� TEHLIKE
Olası bir tehlikeli duruma, dikkat edilmez ise, ölüme ya da 

ciddi yaralanmaya yol açabilecek türden kullanıma dikkati çeker.

� IKAZ
Potansiyel olarak tehlikeli bir duruma veya dikkat edilmez 

ise, ölüme ya da ciddi yaralanmaya yol açabilecek türden amaç dıΒı 
kullanıma dikkati çeker.

� DIKKAT
Potansiyel olarak tehlikeli bir duruma veya dikkat edilmez 

ise, hafif ya da orta Βiddette yaralanmalara ve /veya malzeme, 
finans ve çevre açısından zarara yol açabilecek türden amaç dıΒı 
kullanıma dikkati çeker.

Ürünün, teknik olarak doğru ve verimli bir Βekilde kullanılabilmesi 
için, kullanıcıya yardımcı olacak kullanım bilgileri.

Ad Açıklama
Sprinter 
150/150M/
250M 
Kullanma 
Kılavuzu

Ürünün temel seviyede iΒletimi için gerekli tüm 
talimatlar, bu Kullanma Kılavuzunda mevcuttur. Bu 
kılavuz, teknik veriler ve güvenlik yönergeleri ile 
birlikte sisteme genel bir bakıΒ sağlar.
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İçindekiler
1. GiriΒ ................................................................................. 1

2. Ürün BileΒenleri ............................................................... 2

3. Ölçüm Hazırlıkları............................................................ 3

4. Kullanıcı Arabirimi ........................................................... 4

5. Karakter Seti.................................................................... 9

6. Kullanım .......................................................................... 9

7. Veri Aktarımı Veri Yükleyici (DataLoader)* ................... 15

8. Kontrol ve Ayarlama...................................................... 16

9. Hata Mesajları ............................................................... 18

10. İΒletim Mesajları ............................................................ 19

11. Bakım ve Nakliye........................................................... 21

12. Güvenlik Yönergeleri ..................................................... 22

13. Teknik Veriler ................................................................ 29

14. Uluslararası Garanti, Yazılım Lisansı SözleΒmesi......... 32

15. Dizin .............................................................................. 32

2. Ürün BileΒenleri

Mahfaza İçeriği 
Sprinter, batarya (4x), alyen anahtar, kullanma kılavuzu, Βerit, CD-
ROM (Veri Yükleyici [DataLoader]), USB kablosu*.

a) Yatay hassas devinim vidası

b) USB kablosu için telefon giriΒi 
arabirimini de barındıran batarya 
haznesi

c) Dairesel tesviye
d) NiΒangah
e) Odaklama düğmesi

f) TaΒıma kolu
g) Göz merceği
h) LCD ekran
i) Taban plakası

j) Tesviye taban 
vidası

a

j

i

h

g

f

e

d

b

c

Sprinter 01
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Aksesuarlar
Üçayak, alüminum mira (bölgeye göre değiΒir), fiber glas mira 
(Sprinter 250M ile 0,7 mm’lik hassasiyet sağlamak için). (İsteğe 
bağlı: güneΒlik, 4 adet Βarj edilebilir batarya ve Βarj cihazı)

3. Ölçüm Hazırlıkları
3.1 Bataryanın DeğiΒtirilmesi
Tutucu üzerinde gösterildiği Βekilde artı ve eksi kutuplara uygun 
olarak 4 adet AA kuru bataryayı yerleΒtirin. 

Bataryaları her zaman tam set halinde değiΒtirin.
Eski ve yeni bataryaları birlikte kullanmayın.
Farklı imalatçılara ait veya farklı türdeki bataryaları 
kullanmayın.

3.2 Cihazın Kurulumu
Tesviye
� Üçayak bileΒenini kurun. Ayak uzunluklarını uygun biçimde 

ayarlayın ve üçayak kafasını yaklaΒık seviyeye getirin. Dengeyi 
sağlamak için üçayak pabuçlarını zemine sıkıca tespit edin. 

� Üçayak vidasını cihazın tabanına vidalayarak cihazı üçayak 
üzerine monte edin. 

� Cihazı dengelemek amacıyla, dairesel hava kabarcıklı tesviye 
ruhunu ortalamak için, üç adet tesviye taban vidasını kullanın.

Göz Merceği Ayarı
Teleskopu duvar ya da bir parça kağıt gibi düzgün bir yüzeye 
yöneltin. Çapraz kıllar tamamen netleΒinceye kadar göz merceğini 
döndürün.

Hedef Görüntüye Odaklanma
Objektif mercekleri ile mirayı hedef almak için, niΒangahı kullanın.  
Mira görüΒ alanı içerisinde hemen hemen ortalanıncaya kadar 
yatay hassas devinim vidasını döndürün ve miraya odaklanmak için 
de odaklama düğmesini döndürün. Mira görüntüsünün ve 
telçaprazın netleΒtiğinden emin olun.
Güç AÇIK
Cihaz, ölçüm iΒlemi yapmaya hazırdır.

Teknik ipuçları: 
� İlk önce elektronik ve optik görüΒ-hattı hatalarını daha sonra da 

dairesel tesviyeyi ve mirayı kontrol edin ve ayarlayın: bu iΒlemi 
sahada çalıΒmaya baΒlamadan önce, uzun süren saklama ve 
uzun süren nakliye iΒlemlerinden sonra uygulayın. 

� Mercekleri temiz tutun. Mercekler üzerinde oluΒan kir ve buğu, 
ölçümleri sınırlayabilir. 

� ÇalıΒmaya baΒlamadan önce, cihazın ortam sıcaklığına 
ayarlanmasını sağlayın (santigrat cinsinden her sıcaklık farkı için 
yaklaΒık olarak 2 dakika). 

� Pencere bölmelerinin arasından ölçüm yapmaktan kaçının. 
� Mira kolları tamamen uzatılmalı ve gerektiği Βekilde emniyete 

alınmalıdır. 
� Üçayağın üstteki üçüncü elemanına dokununca, cihazdaki 

rüzgardan kaynaklanan titreΒimler azaltılabilir. 
� Ekran ıΒığı rahatsız edince, objektifi kapatmak için mercek 

kapağını kullanın. 
� Karanlıkta bir el feneri veya projektör ıΒığı kullanarak, miranın 

ölçüm alanını muntazaman aydınlatın.
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4. Kullanıcı Arabirimi

Sprinter_09

ESC

c f

d e
Sprinter_08

b

a

TuΒ Simge 1nci tesviye iΒlevleri 2nci tesviye iΒlevleri
a) Açık/

Kapalı
Güç Aç/Kapa anahtarı YOK

b) ÖLÇÜM Ölçüm mandal tuΒu Tarama ölçümünü / zamanlayıcı ölçümünü* baΒlatıp durdurmak için, 
basın ve 3 saniye basılı tutun

c) Kot / 
Mesafe

Kot ve Mesafe ekranı arasında gidip 
gelme

İmleç yukarı (Menü’de / Ayarlar modu’nda), Kot belirleme programında 
BIF* ara okuma I ve ileri okuma F arasında gidip gelin
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Modlar

d) dYük Kot Farkı ve Yükseklik ölçümü İmleç aΒağı (Menü’de / Ayarlar modu’nda)

e) MENÜ Ayarların EtkinleΒtirilmesi ve Seçilmesi Onay amacıyla GİR (ENTER) tuΒu

f) Ekran ıΒığı LCD ekran ıΒığı aydınlatması ÇIK (ESC) tuΒu, programın / uygulamanın sonlandırılmasını reddetmek 
için veya ayardan (Menü’de / Ayarlar modu’nda) çıkmak içindir

TuΒ Simge 1nci tesviye iΒlevleri 2nci tesviye iΒlevleri

Ölçüm Modu BF kot belirleme *

MENÜ BFFB kot belirleme *

Ayar Modu BIF kot belirleme *

Tarama Çıkar ve Ekle *

Ayarlar Kot Farkı

Ölçüm sıklığı / zamanlayıcı etkin *

MEAS BF BF

MENU BFFB BFFB BFFB BFFB BFFB

ADJ BIF BIF BIF

TRK

SET dH
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Simgeler

Ölçüm ve Veri Gösterge Simgeleri

LCD ekran ıΒığı AÇIK (ON) Muhtelif kapasitelerde batarya simgesi

Mira dik konumda iken ölçüm modu Veriler dahili hafızaya kaydedildi *

Mira ters konumda iken ölçüm modu Düzeç ikazı KAPALI (OFF)

Harici güç bağlı * Ölçüm ortalaması etkin

NkNo: / RfNo: Nokta No * / Referans Yüksekliği Tanımı * Ölçülen mira kotu

RY: Referans yüksekliği Ölçülen mesafe

dYük: Kot Farkı BFFB’de önemsiz kot farkı *

Kot: Yükseklik Hesaplanan koda ulaΒmak için, kot ekler / yükseltir 
*

HKOD: Hesaplanan Kot * Hesaplanan kota ulaΒmak için, kot çıkarır / eksiltir *

dH:
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Menü Ayarı

Menüler Seçimler (alt-seçimler) Açıklamalar
1. Program* Kot Belirleme (BIF, BF, BFFB) Kot belirleme yöntemini seçer.

Kot belirlemedeki okuma ve ölçüm sırası, ilgili kot okuma simgelerinin 
belirginleΒtirilen ‘harf’i ile gösterilir.

Çıkar  ve Ekle Çıkar ve Ekle uygulaması.
2. Ara Okuma* AÇIK/KAPALI (ON / OFF) BIF kot belirlemede Ara Okuma iΒlevini etkinleΒtirir / devre dıΒı bırakır.

3. NkNo Gir* Kullanıcı nokta no’sunu girer.

4. RY Gir Referans Yüksekliğini girer.

5. HKOD Gir* Çıkar ve Ekle uygulamasında hesaplanan kotu girer.

6. Veri 
Yönetimi*

Veri Göster Kaydedilen veriler gösterilir / GİR tuΒuna basılarak kaydedilen veri silinir. 
Veri Transferi (GSI / ASCII) Kaydedilen veriler, bilgisayara RS232 aracılığıyla ve GSI-8 ya da ASCII 

formatında aktarılır.
Tüm Verileri Sil YerleΒik / dahili hafızadaki kayıtlı tüm veriler silinir.

7. Kayıt* Hafıza YerleΒik / dahili hafızaya kayıtlı ölçüm.
Kot belirleme uygulamasında, kayıt modunun geri okuma 
ölçümünden önce ayarlanması gerekmektedir.

Kapalı Ölçüm kaydedilmez.
Harici RS232 kablosu aracılığıyla harici cihaza GSI-8 formatında kaydedilen ölçüm.

8. Ayarlar Ayar programı.

9. Ters Mira AÇIK (ON) [Ters], KAPALI (OFF) [Dik], OTO 
(AUTO) [Ters mirayı otomatik okuma]

Mira yöneliminin okuma modu ayarı.
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10.Ayarlar Kontrast (10 seviye) LCD ekran kontrast ayarı.
Birim (M, Uluslararası ft, ABD ft, 1/16 inç 
cinsinden ft)

Birim ayarı.

Oto Kapan (AÇIK (ON) 15 dk. / KAPALI 
(OFF))

AÇIK (ON) 15 dk., cihaz tuΒa son kez basıldıktan sonra yaklaΒık 15 dakika 
kapanacaktır. KAPALI (OFF), cihaz otomatik olarak kapanmayacaktır.

Hassasiyet (Standart / Yüksek) Minimum okuma gösterge ayarı.
Metrik cinsinden: 
� Standart = yükseklik için 0,001m ve mesafe için 0,01m
� Kesin = yükseklik için 0,0001m ve mesafe için 0,001m
Ft cinsinden (Uluslararası ve ABD ft): 
� Standart = yükseklik için 0,01 ft ve mesafe için 0,1 ft
� Kesin = yükseklik için 0,001 ft ve mesafe için 0,01 ft
Ft cinsinden 1/16 inç olarak: 
� Kesin & Standart = ft-inç-yükseklik ve mesafe için 1/16 inç

Bip (AÇIK / KAPALI (ON / OFF)) Mandal tuΒ akustik sinyal ayarı.
RS232* (Baudrate: 1200, 2400, 4800, 9600, 
19200, 38400; Parity: None, Odd, Even; 
Stop Bit: 1, 2; Data Bit: 7, 8)

RS232 arabirimi için iletiΒim ayarları.

Düzeç İkazı (AÇIK / KAPALI (ON / OFF)) Elektronik düzeç ikazı ayarı.
Ekran ıΒığı (AÇIK / KAPALI (ON / OFF)) Ekran ıΒığı ayarı.
Ortalama Ölçümlerin ortalaması için ölçüm giriΒ sayısı.
Dil (Arabirim dil seçimleri listesi) Arabirim dil ayarı.
Zamanlayıcı* GiriΒ ölçüm zaman sıklığı 00 saat: 00 dakika (sadece Yükseklik / Mesafe 

uygulaması için geçerlidir).
Kot / mesafe veya dYük ya da ekran ıΒığı veya menü tuΒuna basın. 
"Tarama Durdur" iletisi görüntülenir. 

Menüler Seçimler (alt-seçimler) Açıklamalar



9Karakter Seti Sprinter 150/150M/250M - 1.0.0tr

EN

JA

ZH

KO

EL

CZ

TR

SR

RU

PL

HU

5. Karakter Seti
Referans Yüksekliği (RY), Hesaplanan Kot* (HKOD)
RY ve Hesaplanan Kod, sayısal giriΒ değerleri Βunları içerir: 0 ~ 9, 
boΒluk, ondalık sayı, 1/16 inç ayırıcı cinsinden ft, "+" ve "-" iΒaretleri.
Nokta No* (NkNo)
Nokta No alfasayısal giriΒ değerleri Βunları içerir: a ~ z, 0 ~ 9 ve 
boΒluk.
Mevcut değerdeki karakterin kabul edilmesi
Mevcut giriΒ alanındaki özel bir karakter için hiçbir değiΒiklik söz 
konusu değil ise, eski giriΒi kabul etmek için GİR (ENTER) tuΒuna 
basın.
Mevcut giriΒ alanının tamamının silinmesi
"BOΑLUK" (SPACE) karakteri ile ilk giriΒ alanını belirginleΒtirin ve 
son giriΒ değerinin tamamını temizlemek için GİR (ENTER) tuΒuna 
basın.
GiriΒi atmak için
GiriΒi atmak ve eski değeri yeniden kaydetmek için ÇIK (ESC) 
tuΒuna basın.
Nokta No artıΒı

Nokta No giriΒ alanı elle güncellenmez ise Nokta No, otomatik 
olarak son nokta tanımından 1 değerinde artıΒ gösterir.

6. Kullanım
Yükseklik ve Mesafe ölçümü (elektronik)
Elektronik ölçüm örneği:

Her zaman barkod miranın 
merkezini hedef alın ve doğru 
bir ölçüm için mira 
görüntüsünü odaklayın.

6.1 Yükseklik ve Mesafe ölçümü

Ölçüm Bekleme 
Modu

Ölçüm yapılıyor Yükseklik ve 
mesafe ile ölçüm

Adım TuΒ Açıklama

1. Cihazı açmak için basın; varsayılan ölçüm 
bekleme modu ile birlikte Leica logosu 
görüntülenir.

2. Mirayı hedef alın ve odaklayın. Ölçümü 
baΒlatmak için ölçüm tuΒuna hafifçe basın.

3. Yükseklik ve mesafe ölçümü görüntülenir.

:  _ _ _ _ _

:  _ _ _ _ _

:  >>>>

:  >>>>

MEAS

:   1.235 m
:           5.68 m
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6.2 Yükseklik Farkı ve İndirgenmiΒ Yükseklik Ölçümü (dahili Hafıza faal değil)

Anlık soru iletisi ile 
Referans Yüksekliği 
Ölçümü

Ölçüm yapılıyor Görüntülenen 
Referans Yüksekliği 
Ölçümü

Hedef ölçümü için 
anlık soru iletisi

Ölçüm yapılıyor Görüntülenen hedef 
ölçümü

RY : 

Referans Ölç!
İY & NkNo Değ. Menü 
Git

dH

100.038m :  >>>>

:  >>>>

MEAS dH

:   1.235 m
:           5.68 m

dH

Hedef Ölç!

    >>>>

    >>>>

:
:

MEAS
Kod:
dH:

Kod:         
dH: 

99.138 m
- 0.900 m
  2.135 m
  31.11 m

:
:

dH

Adım TuΒ/Ekran Açıklama

1. Yükseklik farkı ve indirgenmiΒ yükseklik 
iΒlevini baΒlatmak için tuΒa basın.

2. Girilen indirgenmiΒ yükseklik ile birlikte bir 
“Referans Ölç!” iletisi görüntülenir.

3. Ölçüm düzeyi mirası / Referans yükseklik ile 
ilgili ölçümü baΒlatmak için ölçüm tuΒuna 
basın.

4. Referans yüksekliği ve mesafe ölçümü 
görüntülenir; arkasından da bir “Hedef Ölç!” 
anlık iletisi görüntülenir.

5. Hedef noktasına alınan referansla ölçümü 
baΒlatmak için tekrar ölçüm tuΒuna basın.

6. Duruma göre aΒağıdaki sonuçlar 
görüntülenir;- ölçüm düzeyi mirası, hedef 
noktası yükseklik ve mesafesi ile ilgili olarak 
hedef indirgenmiΒ yükseklik (İnYü), hedef 
yükseklik farkı (dYük).
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6.3 Çıkar ve Ekle Ölçümü* (dahili Hafıza faal)

Anlık soru iletisi ile 
Referans Yüksekliği 
Ölçümü

Menüye git ve 
Hesaplanan Kot’u 
güncelle

Görüntülenen 
Referans Yüksekliği 
Ölçümü

Hedef ölçümü için 
anlık soru iletisi

Görüntülenen hedef 
ölçümü

NkNo:
RY:
HKOD:

            BM1
   100.038m
      0.000m

Referans Ölç!
RfNo,RY, Değiştir ve
HKOD menüye git

NkNo:
RY:
HKOD:

            BM1
   100.038m
   100.500m

Referans Ölç!
RfNo,RY, Değiştir ve
HKOD menüye git

: 
:

NkNo:               BM1

       1.235m

        5.68m

Hedef Ölç!

NkNo:          
Kod: 

SLAB 1
99.563 m
  1.710 m
  0.937 m

:

Adım TuΒ/Ekran Açıklama

1. Menü tuΒuna basın ve Program alt 
menüsünde Çıkar ve Ekle uygulamasını 
seçin.

2. Girilen Referans Ölçümü indirgenmiΒ 
yükseklik değeri ve Hesaplanan Kot ile birlikte 
bir “Referans Ölç!” iletisi görüntülenir.

3. Ölçüm düzeyi mirası / Referans yükseklik ile 
ilgili ölçümü baΒlatmak için ölçüm tuΒuna 
basın.

4. Referans yüksekliği ve mesafe ölçümü 
görüntülenir; arkasından da bir “Hedef Ölç!” 
anlık iletisi görüntülenir. Hedef!” anlık iletisi 
görüntülenir.

5. Hedef noktası ölçümünü baΒlatmak için tekrar 
ölçüm tuΒuna basın.

6. Duruma göre aΒağıdaki sonuçlar 
görüntülenir;- hesaplanan indirgenmiΒ 
yükseklik / Hesaplanan Yükseklik ile ilgili 
olarak hedef indirgenmiΒ yükseklik (İnYü) / 
Kot, hedef noktası yüksekliği ve hedef 
noktasında çıkar ve ekle değeri.
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6.4 BIF Kot Belirleme Ölçümü* (dahili Hafıza faal)

Anlık soru iletisi ile geri 
okuma ölçümü

Anlık soru iletisi ile 
görüntülenen geri okuma 
ölçümü

Anlık soru iletisi ile ileri 
okuma ölçümü

Menüye git ve "Ara 
Okuma" iΒlevini ON (AÇIK) 
olarak ayarla YA DA 
Yükseklik ve Mesafe 
tuΒuna bas, ara okuma 
ölçümünü yap.

Anlık soru iletisi ile 
görüntülenen ara 
okuma ölçümü

Anlık soru iletisi ile bir 
sonraki ara okuma ölçümü

Menüye git ve "Ara 
Okuma" iΒlevini OFF 
(KAPALI) olarak ayarla YA 
DA Yükseklik ve Mesafe 
tuΒuna bas, ileri okuma 
ölçümünü yap.

Anlık soru iletisi ile 
görüntülenen ileri okuma 
ölçümü

Anlık soru iletisi ile bir 
sonraki değiΒim noktasının 
geri okuma ölçümü

    1 NkNo : 
120.000m Kod:

Geri görüşe okuma
İY & NkNo Değ. Menü 
Git

B I F 

1 
: 
: 

1.417 m 
28.35 m 

NkNo: 

Kabul

B I F 

: 
: 

NkNo:
Kod:   _ _ _ _ _m 

  _ _ _ _ _m 
  _ _ _ _ _m 

    2 
B I F 

/ MenuB I F

: 
: 

NkNo:
Kod:   _ _ _ _ _m 

  _ _ _ _ _m 
  _ _ _ _ _m 

RD1 
B I F 

/ MenuB I F

: 
: 

NkNo:
Kod: 119.317m 

2.100m 
30.617m 

    RD1 

Kabul

B I F 

: 
: 

NkNp:
Kod:   _ _ _ _ _m 

  _ _ _ _ _m 
  _ _ _ _ _m 

RD2 
B I F 

/ MenuB I F

: 
: 

NkNo:
Kod:   _ _ _ _ _m 

  _ _ _ _ _m 
  _ _ _ _ _m 

2 
B I F 

/ MenuB I F

: 
: 

NkNo:
Kod: 119.894m 

1.523m 
30.76m 

    2 

Kabul

B I F 

: 
: 

NkNo :                    2
  _ _ _ _ _m 
  _ _ _ _ _m 

ölçüm/menu

B I F 
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6.5 BF Kot Belirleme Ölçümü*
Adım TuΒ/Ekran Açıklama

1. BIF yöntemini baΒlat.

2. Referans Yüksekliği ölçümünü baΒlat.

3. Geri okuma ölçümü görüntülenir.

4. ‘Ara okuma’ ölçümünü baΒlatmak için, 
menüye git ve "Ara Okuma" iΒlevini ON 
(AÇIK) olarak ayarla ya da Yükseklik ve 
Mesafe tuΒuna bas.

5. Ara okuma ölçümü görüntülenir.

6. Menüye git ve "Ara Okuma" iΒlevini OFF 
(KAPALI) olarak ayarla ya da Yükseklik ve 
Mesafe tuΒuna bas, sonra ileri okuma 
mirası ölçümünü yap.

7. İleri okuma ölçümü görüntülenir.

8. Sistem, bir sonraki değiΒim noktasının geri 
okuma ölçümü için yedek ekranı yeniler.

Adım TuΒ/Ekran Açıklama

1. BF yöntemini baΒlat

2. Referans Yüksekliği ölçümünü baΒlat

3. Geri okuma ölçümü görüntülenir. 

4. İleri okuma mirası ölçümü.

5. İleri okuma ölçümü görüntülenir.

6. Sistem, bir sonraki değiΒim noktasının 
geri okuma ölçümü için yedek ekranı 
yeniler.
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6.6 BFFB Kot Belirleme Ölçümü*

BFFB kot belirleme yöntemi için, iki kez yapılan 
geri okuma ve ileri okumadaki yükseklik farkı 
ortalaması.

6.7 Zamanlayıcı Ölçümü*
Menü/Ayarlar/Zamanlayıcı’da ölçüm zaman sıklığını ayarla: 00 
saat:00 dakika. Zamanlayıcı ölçümünü baΒlatmak için, ölçüm 
tuΒuna basın ve 3 saniye basılı tutun; geçerli ölçüm modunu 
baΒlatmak için, LCD ekranın sol üst köΒesinde Zamanlayıcı simgesi 
görüntülenir. Zamanlayıcı ölçümünü durdurmak için, ölçüm tuΒuna 
basın ve 3 saniye basılı tutun. 

Adım TuΒ/Ekran Açıklama

1. BFFB yöntemini baΒlat.

2. Referans Yüksekliği ölçümünü baΒlat.

3. Geri okuma ölçümü görüntülenir. 

4. İleri okuma ölçümü.

5. İleri okuma ölçümü görüntülenir. 

6. İleri okuma mirası ölçümü (ikinci okuma).

7. İleri okuma (ikinci okuma) ölçümü 
görüntülenir.

8. Geri okuma mirası ölçümü (ikinci 
okuma).

9. Geri okuma (ikinci okuma) ölçümü 
görüntülenir.

10. Sistem, geçerli ‘DeğiΒim Noktası’ ölçüm 
raporunu görüntüler. Sonucu kabul 
etmek için GİR (ENTER) tuΒuna basın.

11. Sistem, bir sonraki değiΒim noktasının 
geri okuma ölçümü için yedek ekranı 
yeniler.

Adım TuΒ/Ekran Açıklama

dH
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7. Veri Aktarımı Veri Yükleyici 
(DataLoader)*

1. Sprinter_Dataloader .exe kurulum baΒlatıcısı üzerinde çift sol 
tıklayın (normalde Veri Yükleyici (DataLoader) Βuraya kurulur: 
C: \ Program files \ Leica-Geosystems).

2. Telefon giriΒli USB kablosunu bağlayıcının bağlantı noktasına 
(cihazın batarya haznesindedir) takın ve USB giriΒini de 
bilgisayardaki USB bağlantı noktasına takın.

3. Cihazı açın; iki kez “bip” ikaz sesinin duyulmasını ve cihazın 
LCD ekranında USB simgesinin görüntülenmesini bekleyin.

4. Veri Yükleyiciyi normalde baΒlatmak için Βu adrese gidin: C: \ 
Program files \ Leica-Geosystems.

5. Veri Yükleyici’deki (DataLoader) ‘USB Bağlan’ düğmesini sol 
tıklayın; cihazla ilgili tüm bilgiler görüntülenir.

6. Cihazdan bilgileri Window Ms-Excel ® formatında 
bilgisayarınıza indirmek için, Veri Gönder (Data Export) 
penceresindeki 'Veri Listeleme' (Data Listing) / 'Alan Kitabı' 
(Field Book) düğmesini sol tıklayın.

Daha fazla Veri Yükleyici (DataLoader) ayrıntısı ve RS232 
veri aktarımı talimatları için, bkz: Sprinter CD-ROM*.
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8. Kontrol ve Ayarlama
8.1 Elektronik Hizalama Ayarı

"Ayarlar" programını etkinleΒtirmek için, Menü\Ayarlar’a 
gidin.
Adım 1: Mira A’yı hedef alın ve ÖLÇÜM (MEAS) tuΒuna basın. 
Ölçüm ekranı, kabul etmek için GİR (ENTER) tuΒuna basın.
Adım 2: Mira B’yi hedef alın ve ÖLÇÜM (MEAS) tuΒuna basın. 
Ölçüm ekranı, kabul etmek için GİR (ENTER) tuΒuna basın.
Αimdi Sprinter’i mira A’ya doğru kaydırın ve mira A’ya yaklaΒık 3 
metre kadar ayarlayın.

Adım 3: Mira B’yi hedef alın ve ÖLÇÜM (MEAS) tuΒuna basın. 
Ölçüm ekranı, kabul etmek için GİR (ENTER) tuΒuna basın.
Adım 4: Mira A’yı hedef alın ve ÖLÇÜM (MEAS) tuΒuna basın. 
Ölçüm ekranı, kabul etmek için GİR (ENTER) tuΒuna basın.
Yeni elektronik hizalama hatası görüntülenir. Yeni düzeltmeyi kabul 
etmek için, GİR (ENTER) tuΒuna ya da ayar sonucunu reddetmek 
için, ÇIK (ESC) tuΒuna basın.

Telçaprazı ayarlayarak, optik hizalama hatasını 
düzeltebilirsiniz.

BA ~15m ~15m

BA
~3m ~27m
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8.2 Dairesel Tesviye 8.3 Optik Hizalama / Telçapraz Ayarı

Hizalama hatası 60 metrelik bir mesafede 3 mm’yi geçerse, 
hizalama ayarı yapılması gerekir.

Adım Açıklama

1. Cihazı dengeleyin. 

2. Cihazı 180° döndürün.

3. Merkezleme dairesinin dıΒına çıkarsa, hava kabarcıklı 
tesviye ruhunu ortalayın.

4. Alyen anahtar yardımıyla hatanın yarısını düzeltin.

Teleskopu rasgele yönelterek dairesel hava kabarcıklı 
tesviye ruhu ortalanıncaya kadar 1-4 adımları tekrarlayın. 

r_18

1.
2.

3.

4.
Adım Açıklama

1. Tasarım değerine ulaΒıncaya kadar Alyen anahtarı çevirin.

2. Hizalamayı kontrol edin.



18Hata Mesajları Sprinter 150/150M/250M - 1.0.0tr

EN

JA

ZH

KO

EL

CZ

TR

SR

RU

PL

HU

9. Hata Mesajları
No. Hata mesajı KarΒı ölçüm / nedenleri
E99 Sistem Hatası, Servis 

Birimiyle GörüΒün !
Cihazın doğru çalıΒmasını engelleyen donanım arızaları veya dosya hataları ya da ayar hataları. 

E100 Batarya Azaldı! Bataryayı yenisiyle ya da henüz doldurulan bir baΒkasıyla değiΒtirin. 

E101 Nokta No. ArtıΒsız! NkNo’yu değiΒtirin. Maks. NkNo değeri 99999999’dur ve 8 karakterli diziyi herhangi bir alfabe karakteri ile 
sonlandırmayın.

E102 Çok Parlak! Mirayı karartın ya da aydınlatmayı azaltın veya objektif teleskopu gölgelendirin.

E103 Çok Karanlık! Mirayı muntazaman aydınlatın.

E104 Mira Yok! Hedefi kontrol edin.

E105 Geçersiz GiriΒ! GiriΒi / girdiyi kontrol edin.

E106 Tesviye Bozuk! Cihazı dengeleyin. 

E107 Hafıza Dolu! Dahili hafızayı KAPALI (OFF) konuma ayarlayın ve kaydetmeden ölçüm iΒlemine devam edin YA DA 
kaydedilen verileri harici bir cihaza kaydedin ve dahili hafızada kayıtlı bulunan tüm verileri sildikten sonra, 
dahili hafızayı AÇIK (ON) konuma alarak ölçüm iΒlemine devam edin.

E108 Veri Dosya Hatası! Veri dosyası hatası.

E109 Hafıza Azalıyor! Dahili hafızadaki kayıtlı bulunan tüm verileri sildikten sonra, kaydı AÇIK (ON) konumda yaparak, müteakip 
ölçüm iΒlemine devam etmek için, verileri harici cihaza aktarmaya hazırlanın.

E110 Hedef Çok Yakın! Mira veya cihazı birbirinden daha da uzaklaΒtırın.

E111 Hedef Çok Uzak! Mira veya cihazı birbirine daha da yakınlaΒtırın.

E112 Çok Soğuk! ÇalıΒmayı durdurun; dıΒarıdaki sıcaklık, cihazın çalıΒma sıcaklığının dıΒında. 

E113 Çok Sıcak! ÇalıΒmayı durdurun; dıΒarıdaki sıcaklık, cihazın çalıΒma sıcaklığının dıΒında. 
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10. İΒletim Mesajları

E114 Geçersiz Ölçüm! BaΒka bir ölçüm yapın. Müteakip ölçüm baΒarısız olmuΒ ise, miranın konumunu ve Ters Mira ayarını 
kontrol edin; mira aydınlatma ve dağınık ıΒık koΒullarını kontrol edin; odaklama ve hedefleme durumunu 
kontrol edin; görüΒ alanında barkod uzunluğunun yeterli olup olmadığını kontrol edin.

E115 Sıcaklık Sensör Hatası ! Objektif teleskopunu elinizle kapatın ve cihazı AÇIK (ON) konuma getirin. Donanım iletiΒimi baΒarısız.

E116 Ayar Hatası! Kılavuzdaki adımlara uygun olarak ayarı yapın; cihazın düzgün ve miranın normal pozisyonda dikey 
durumda olduğundan emin olun. Hizalama, düzeltme aralığının dıΒında.

E117 RY DeğiΒikliğine İzin 
Verilmedi!

KOT/MESAFE (HEIGHT/DISTANCE) tuΒuna basarak, varsayılan ölçüm moduna geçin ve RY GİR menü 
modundaki RY kodunu değiΒtirin.

E119 Mira Bloke Edildi Ölçüm için barkod uzunluğu yeterli değil.

E120 Görüntü Sensör Hatası! Servis birimi ile görüΒün.

E121 Ayar Ters Mira 
Kullanılamaz!

Mira yönelimini ve mira ayarını kontrol edin.

E123 NkNo DeğiΒikliğine İzin 
Verilmedi

ÇIK (ESC) tuΒuna basarak, mesajdan çıkın.

No. Hata mesajı KarΒı ölçüm / nedenleri

Ýþletim mesajý Karþý ölçüm / notlar

Tarama BaΒlat! Tarama modu baΒlar.

Tarama Durdur! Tarama modu durur.

Tarama Tut! Tarama modunu yeniden baΒlatmak için, ölçüm tuΒunu 3 saniye basılı tutun. 10 kez baΒarısız ölçüm 
yapıldıktan sonra tarama iΒlemi askıya alınır.

Ölçümden Çıkılıyor! Geçerli ölçüm iΒlemi sonlandırıldı.

Veri Transfer Ediliyor! Veriler, dahili hafızadan harici hafızaya transfer ediliyor.
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Transfer Bitti! Sistem, verileri dahili hafızadan harici hafızaya baΒarılı bir Βekilde transfer etmiΒtir.

Kayıtlı Veri Yok! Dahili hafızada kayıtlı veri yok.

Silinecek. Emin misin? Kullanıcının dahili hafızadaki bir verinin (Veri Göster modunda) / tüm verilerin (Tüm Verileri Sil modunda) 
silinmesini onaylaması için bir anlık soru iletisi belirir.

Veriler Silindi! Dahili hafızadaki bir verinin ya da tüm verilerin silindiğine dair sistem doğrulaması.

Silinemez! Tek bir veri silme yöntemi ile Referans Yüksekliği iΒareti ve kot belirleme ölçümünün silinmesine izin verilmez.

RY DeğiΒtir. Emin misin? Kullanıcının Referans Yüksekliği iΒaretinin değiΒtirilmesini onaylayıp onaylamadığına dair bir anlık soru iletisi 
belirir.

HKOD DeğiΒtir. Emin misin? Kullanıcının Hesaplanan yüksekliğin değiΒtirilmesini onaylayıp onaylamadığına dair bir anlık soru iletisi 
belirir.

Sistem Dosyaları Temiz! Geçici dosyaların/sistem dosyalarının silinmesi.

Kapanıyor! Sistem KAPALI (OFF) konumuna geçiyor.

Kum Saati Simgesi Lütfen bekleyin! Sistem görevi yerine getiriyor.

Hedef Ölç Mirayı hedef alın ve ölçüm tuΒuna basın.

Ayarlar... Sistem parametre ayarı yapılıyor.

DeğiΒiklik Noktası 
tamamlanamadı! Uygulamadan 
çıkmak mı istiyorsunuz?

Kot belirleme iΒlemi yapılırken uygulamadan çıkılıp çıkılmayacağını soran bir anlık soru iletisi belirir. Mevcut 
kot belirleme değiΒimi nokta ölçümlerini tamamlayın ve uygulama programından çıkın. Uygulamadan çıkmak 
için GİR (ENTER) tuΒuna basın ya da mevcut uygulamaya dönmek için ÇIK (ESC) tuΒuna basın.

Uygulamadan çıkmak mı 
istiyorsunuz?

Mevcut uygulamadan çıkmak için bir anlık soru iletisi görüntülenir; uygulamadan çıkmak için GİR (ENTER) 
tuΒuna basın ya da mevcut uygulamaya dönmek için ÇIK (ESC) tuΒuna basın.

Ýþletim mesajý Karþý ölçüm / notlar
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11. Bakım ve Nakliye
11.1 Nakliye
Sahada nakliye
Ekipmanı sahada taΒırken, her zaman aΒağıdaki hususların 
uygulandığından emin olun:
� ürünü ya orijinal taΒıma kabı içerisinde taΒıyın
� ya da ürün yukarı gelecek Βekilde ve üçayağın ayakları da 

omzunuzun üzerinde olacak Βekilde taΒıyın.
Yol aracında nakliye
Darbe ve titreΒimlerden etkilenebileceği için, ürünü yol aracında 
kesinlikle gevΒek bir durumda iken taΒımayın. Ürünü her zaman 
taΒıma kabı içerisinde taΒıyın ve emniyete alın.
Demiryolu, havayolu veya denizyolu ile nakliye
Ürünü demiryolu, havayolu veya denizyolu ile taΒırken, darbe ve 
titreΒime karΒı koruma sağlamak amacıyla, ürünü her zaman 
eksiksiz ve orijinal Leica Geosystems ambalajını, taΒıma kabını ve 
mukavva kutusunu ya da muadilini kullanarak taΒıyın.
Bataryaların nakliyesi
Bataryalar taΒınırken, üründen sorumlu kiΒinin yürürlükteki ulusal 
ve uluslararası kural ve yönetmeliklere göre davranıldığından emin 
olması gerekmektedir. Nakliyeden önce, yerel yolcu veya yük 
taΒıma firmanız ile temasa geçin.
Saha düzenlemesi
Nakliyeden sonra ve ürünü kullanmadan önce, kullanma 
kılavuzunda belirtilen saha ayarlama parametrelerini kontrol edin.

11.2 Saklama koΒulları
Ürün
Ekipmanı saklarken sıcaklık kısıtlamalarına riayet edin; özellikle de 
yaz aylarında ekipman aracın içerisinde muhafaza ediliyorsa. 
Sıcaklık kısıtlamaları hakkında ayrıntılı bilgi için, bkz: "13. Teknik 
Veriler".
Saha düzenlemesi
Uzun süre saklama iΒlemi yapıldıktan sonra, kullanma kılavuzunda 
belirtilen saha ayarlama parametrelerini kontrol edin.
Ekipmanın uzun bir süre saklanması gerekiyorsa, sızıntı tehlikesini 
önlemek için alkalin bataryaları üründen çıkarın.

11.3 Temizlik ve Kurulama
Ürün ve Aksesuarlar
� Merceklerdeki tozu üfleyerek giderin.
� Cama kesinlikle parmaklarınızla dokunmayın.
� Temizlik için sadece temiz, yumuΒak ve havsız bir bez kullanın. 

Gerekirse, bezi su veya saf alkol ile nemlendirin.
Diğer sıvıları kullanmayın; aksi takdirde, polimer bileΒenler zarar 
görebilir.

Nemli ürünler
+40° santigrattan (+104°F) daha yüksek olmayan bir sıcaklıkta 
ürünü, taΒıma kabını, köpük elemanları ve aksesuarları kurulayın 
ve temizleyin. Her Βey tamamen kuruyuncaya kadar yeniden 
paketleme yapmayın.
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12. Güvenlik Yönergeleri
12.1 Genel Tanıtım
Açıklama
AΒağıdaki yönergeler aracılığıyla, üründen sorumlu kiΒinin ve cihazı 
fiili olarak kullanan kiΒinin çalıΒırken meydana gelebilecek tehlikeleri 
öngörmesi ve bunlardan kaçınması sağlanmalıdır.
Üründen sorumlu kiΒinin, tüm kullanıcıların ilgili yönergeleri 
anladığından ve uyguladığından emin olması gerekmektedir.

12.2 Kullanım Amacı

Cihazın uygun kullanım Βekilleri
� Mesafelerin ölçülmesi.
� Ölçümlerin kaydedilmesi.
� Mirayla yapılan elektronik ve optik kot ölçümleri.
� Optik kot ölçümleri. 
� Takometrik mira ölçümleri ile yapılan optik mesafe ölçümü. 
� Harici cihazlarla veri iletiΒimi.
Aykırı kullanım
� Ürünün talimatnameyi öğrenmeden kullanılması.
� Öngörülen sınırlar dıΒında kullanım.
� Emniyet sistemlerinin devre dıΒı bırakılması.
� Tehlike uyarılarının kaldırılması.
� Belli iΒlevler için özellikle izin verilmediği sürece alet, örneğin 

tornavida vb kullanarak cihazın açılması.
� Ürünün onarılması veya dönüΒtürülmesi.
� Zimmete geçirilerek kullanma.
� Ürünlerin bariz hasar ve kusurlarına karΒın kullanılması.

� Leica Geosystems firmasının kesin onayı alınmaksızın ürünün 
diğer imalatçıların aksesuarları ile birlikte kullanılması.

� Örneğin yolda ölçüm yaparken çalıΒma sahasında yetersiz 
güvenlik önlemi alınması.

� Ürünün doğrudan güneΒe doğrultulması.

� IKAZ
Aykırı kullanım, yaralanma, arızalanma ve hasara yol açabilir. 

Tehlikeler ve tehlikelere karΒı nasıl davranılması gerektiği konusunda 
kullanıcıyı bilgilendirmek, ekipmandan sorumlu kiΒinin görevidir. 
Ürünün nasıl kullanılacağına dair kullanıcı eğitilinceye kadar ürün 
çalıΒtırılmamalıdır.

12.3 Kullanım Sınırlamaları
Çevre
İnsanların sürekli ikametgahı için uygun bir ortamda kullanılmaya 
elveriΒlidir: aΒındırıcı ve patlayıcı maddelerin bulunduğu bir ortamda 
kullanılması uygun değildir.

� TEHLIKE
Tehlike arz eden mekanlarda veya elektrik tesisatlarının 

bulunduğu yerlerin yakınında ya da benzer koΒullarda çalıΒmadan 
önce, ekipmandan sorumlu kiΒinin yerel emniyet otoriteleri ve 
güvenlik uzmanları ile görüΒmesi gerekmektedir.

12.4 Sorumluluklar
Ürünün imalatçısı

Leica Geosystems AG, CH-9435 Heerbrugg, (bundan sonra Leica 
Geosystems olarak anılacaktır), kullanma kılavuzu ve orijinal 
aksesuarlar dahil olmak üzere, ürünün tam emniyetli olarak teslim 
edilmesinden sorumludur.
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Leica Geosystems harici aksesuarların imalatçıları
Ürünle ilgili olarak Leica Geosystems tarafından üretilmeyen 
aksesuarların imalatçıları, ürünleriyle ilgili olarak güvenlik 
kavramlarının geliΒtirilmesi, uygulanması ve iletiΒimde 
bulunulmasının yanı sıra, Leica Geosystems ürünüyle birlikte 
kullanılırken söz konusu güvenlik kavramlarının verimli olmasından 
da sorumludur.
Üründen sorumlu kiΒi
Üründen sorumlu kiΒinin görevleri aΒağıda belirtilmiΒtir:
� Ürün üzerindeki emniyet talimatlarını ve kullanma kılavuzundaki 

talimatları anlamak.
� Güvenlik ve kazaların önlenmesi ile ilgili yerel yönetmeliklere 

aΒina olmak.
� Ürün ve uygulamanın güvenliği tehlikeye girerse, Leica 

Geosystems firmasını ivedilikle bilgilendirmek.

� IKAZ
Üründen sorumlu kiΒinin, ürünün talimatlara uygun olarak 

kullanıldığından emin olması gerekmektedir. Söz konusu kiΒi aynı 
zamanda ürünü kullanan personelin eğitimi ve tanziminden ve 
ekipmanın güvenli bir biçimde kullanılmasından da sorumludur.

12.5 Kullanmadan Kaynaklanan Tehlikeler

� IKAZ
Talimatın eksikliği veya yetersizliği, yanlıΒ veya uygunsuz 

kullanıma yol açabilir ve insan, malzeme, finans ve çevre açısından 
olumsuz sonuçlar doğurabilecek kazalara neden olabilir.

Önlemler:
Tüm kullanıcılar, imalatçı tarafından verilen güvenlik yönergelerine 
ve üründen sorumlu kiΒinin talimatlarına riayet etmelidir.

� DIKKAT
Ürün düΒürülürse ya da yanlıΒ kullanılırsa, üzerinde 

değiΒiklik yapılırsa, uzun süre saklanırsa veya taΒınırsa, ölçüm 
sonuçlarının hatalı olup olmadığı hususuna dikkat edin.
Önlemler:
Özellikle ürünün anormal bir biçimde kullanılması halinde ve önemli 
ölçümler yapılmadan önce ve yapıldıktan sonra, belli aralıklarla test 
ölçümleri yapın ve kullanma kılavuzunda belirtilen saha 
düzenlemelerini uygulayın.

� TEHLIKE
Elektrik akımına kapılarak ölme riski dolayısıyla, güç 

kabloları veya elektrikli demiryolları gibi elektrikli tesislerin civarında 
miraları kullanmak oldukça tehlikelidir.
Önlemler:
Elektrikli tesislerle aranızda güvenli bir mesafe bırakın. Böyle bir 
ortamda çalıΒılması gerekiyorsa, ilk önce elektrikli tesislerden 
sorumlu güvenlik birimleri ile görüΒün ve talimatlarına riayet edin.

� DIKKAT
Yakın çevredeki güçlü manyetik alanlar (örneğin, trafolar, 

eritme ocakları vb), kompansatörü etkileyebilir ve ölçüm hatalarına 
yol açabilir.
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Önlemler:
Yakındaki güçlü manyetik alanlarda ölçüm yaparken, güvenilirlik 
açısından ölçüm sonuçlarını kontrol edin.

� DIKKAT
Ürünü güneΒe doğru tutarken dikkatli olun; çünkü, teleskop 

mercekleri büyüteç görevi görmektedir ve gözlerinize ve/veya 
ürünün iç kısmına zarar verebilir.
Önlemler:
Ürünü doğrudan güneΒe tutmayın.

� IKAZ
Örneğin iΒaretleme iΒlemleri gibi dinamik uygulamalar 

sırasında, kullanıcının fiziki engeller, kazılar veya trafik gibi çevresel 
koΒullara dikkat etmemesi durumunda, kaza meydana gelmesi söz 
konusudur.
Önlemler:
Üründen sorumlu kiΒi, tüm kullanıcıların mevcut tehlikelerin 
farkında olmasını sağlamalıdır.

� IKAZ
ÇalıΒma sahasındaki yetersiz güvenlik, örneğin trafik, inΒaat 

sahaları ve endüstriyel tesisler gibi noktalarda tehlikeli durumlara 
neden olabilir.
Önlemler:
ÇalıΒma sahasının her zaman yeterince emniyete alındığından 
emin olun. Güvenlik ve kaza önleme ile yol trafiği kurallarına riayet 
edin.

� IKAZ
Kapalı alanlarda kullanılmak için tasarlanan bilgisayarlar, 

sahada kullanılırlarsa, elektrik çarpması riski söz konusudur.
Önlemler:
Leica Geosystems ürünleri ile bağlantılı olarak sahada kullanım 
konusunda bilgisayar imalatçılarının talimatlarına riayet edin.

� DIKKAT
Ürünle birlikte kullanılan aksesuarlar, gerektiği gibi emniyete 

alınmazlarsa ve ürün darbe ve düΒme gibi mekanik Βoklara maruz 
kalırsa, cihaz zarar görebilir veya insanlar yaralanabilir.
Önlemler:
Ürün kurulurken, aksesuarların doğru biçimde ve pozisyonda 
uyarlandığından, takıldığından, emniyete alındığından ve 
kilitlendiğinden emin olun. 
Ürünün mekanik gerilime maruz kalmasını önleyin.

� DIKKAT
Tek mesnetle desteklenen dikey bir mira kullanılırken, örneğin 

Βiddetli rüzgarlar gibi nedenlerle her zaman düΒme tehlikesi söz 
konusudur; bu nedenle, ekipmanın zarar görmesi ve insanların 
yaralanması tehlikesi de mevcuttur.
Önlemler:
Tek mesnetle desteklenen dikey bir mirayı kesinlikle gözetim 
altında bulundurun (miranın insan gözüyle denetlenmesi).

� IKAZ
Ürünün örneğin direk ve mira gibi aksesuarlarla birlikte 

kullanılması halinde, yıldırım çarpması riskini de artırmıΒ olursunuz.
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Önlemler:
Ürünü fırtınalı havalarda kullanmayın.

� DIKKAT
Ürün çalıΒtırılırken, kol ve bacaklar ile ve saç ve/veya 

giysilerin dönen parçaların arasına sıkıΒma tehlikesi söz 
konusudur.
Önlemler:
Dönen parçalarla aranızda emniyetli bir mesafe bulundurun.

� IKAZ
Ürünü açmanız halinde, aΒağıda belirtilen sebepler 

dolayısıyla elektrik çarpabilir.
� Canlı bileΒenlere dokunulması

� Onarım iΒlemleri konusunda hatalı giriΒimlerde bulunduktan 
sonra ürünün kullanılması.

Önlemler:
Ürünü açmayın. Bu ürünlerin onarımı, sadece Leica Geosystems’ın 
yetkili servis birimleri tarafından yapılabilir.

� IKAZ
Leica Geosystems tarafından önerilmeyen bataryalar, Βarj 

veya deΒarj edildikten sonra zarar görebilir. Yanabilir ve 
patlayabilirler.
Önlemler:
Sadece Leica Geosystems tarafından önerilen bataryaları Βarj ve 
deΒarj edin.

� IKAZ
Leica Geosystems tarafından önerilmeyen bir Βarj cihazının 

kullanılması halinde, bataryalar kalıcı zarar görebilir. Bu durum, 
yangına ve patlamaya yol açabilir.
Önlemler:
Bataryaları Βarj etmek için sadece Leica Geosystems tarafından 
önerilen Βarj cihazını kullanın.

� DIKKAT
Nakliye sırasında veya bataryaları elden çıkarırken, uygun 

olmayan mekanik etkiler yüzünden yangın tehlikesi söz konusu 
olabilir.
Önlemler:
Ürün taΒınmadan önce ya da elden çıkarılırken, bataryalar bitinceye 
kadar cihazı çalıΒtırın.
Bataryalar taΒınırken, üründen sorumlu kiΒinin yürürlükteki ulusal 
ve uluslararası kural ve yönetmeliklere göre davranıldığından emin 
olması gerekmektedir. Nakliyeden önce, yerel yolcu veya yük 
taΒıma firmanız ile temasa geçin.

� IKAZ
Yüksek mekanik stres, yüksek ortam sıcaklıkları veya 

sıvıların içine gömülmesi, bataryaların akmasına, yanmasına ya da 
patlamasına yol açabilir.
Önlemler:
Bataryaları mekanik etkilerden ve yüksek ortam sıcaklıklarından 
koruyun. Bataryaları sıvıların içerisine düΒürmeyin ya da 
batırmayın.
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� IKAZ
Kısa devre yapan pil uçları, aΒırı ısınıp yaralanmaya veya 

yangına yol açabilir; örneğin, pilleri cep içerisinde barındırırken 
veya taΒırken piller mücevher, anahtar, metal içerikli kağıt ya da 
diğer nesnelerle temas edebilir.
Önlemler:
Pil uçlarının metalik nesnelere temas etmediğinden emin olun.

� DIKKAT
Uzun süre saklanması halinde, kullanım ömrü azalabilir ve 

batarya zarar görebilir.
Önlemler:
Uzun süre saklanması halinde, belli aralıklarla yeniden Βarj ederek 
batarya ömrünün kısalmamasını sağlayın.

� IKAZ
Ürün uygunsuz bir biçimde elden çıkarılırsa, aΒağıdaki 

durumlar meydana gelebilir:
� Polimer parçalar yanarsa, sağlığa zararlı olabilecek zehirli gazlar 

açığa çıkabilir.
� Bataryalar zarar görürse veya çok ısıtılırsa, patlayabilirler ve 

zehirlenmeye, yanmaya, korozyona ve çevrenin kirlenmesine 
yol açabilirler.

� Sorumsuzca elden çıkarılırsa, yönetmeliklere aykırı olarak ürün 
yetkisiz kiΒiler tarafından kullanılabilir; patlayabilirler, üçüncü 
tarafların ağır yaralanmalarına yol açabilirler ve çevrenin 
kirlenmesine neden olabilirler.

Önlemler:
Ürün, evsel atıkla birlikte elden çıkarılmamalıdır.
Ürünü ülkenizde yürürlükte bulunan ulusal 
yönetmeliklere uygun olarak elden çıkarın.
Yetkili personel haricinde hiç kimsenin ürüne 
eriΒmesine izin vermeyin.

Ürünün kullanımına özgü ve atık yönetimi ile ilgili bilgileri, http://
www.leica-geosystems.com/treatment internet adresindeki Leica 
Geosystems ana sayfasından indirebilir ya da Leica Geosystems 
bayiinizden edinebilirsiniz.

� IKAZ
Bu ürünlerin onarımı, sadece Leica Geosystems’ın yetkili 

servis birimleri tarafından yapılabilir.

12.6 Elektromanyetik Uyumluluk (EMC)
Açıklama
Elektromanyetik Uyumluluk terimi, elektromanyetik radyasyon ve 
elektrostatik boΒalmaların bulunduğu ortamlarda ürünün sorunsuz 
olarak çalıΒabilme yeteneğine sahip olduğunu ve diğer ekipmanda 
elektromanyetik parazitlenmeye yol açmadığını ifade eder.

� IKAZ
Elektromanyetik radyasyon, diğer ekipmanda 

parazitlenmeye yol açabilir.
Ürünün bu anlamda yürürlükteki yönetmeliklere ve standartlara 
harfiyen uymasına karΒın, Leica Geosystems diğer ekipmanda 
giriΒim olmayacağı ihtimalini tümüyle bertaraf edemez.
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� DIKKAT
Ürünün, örneğin saha bilgisayarları, kiΒisel bilgisayarlar, iki 

yönlü telsizler, standart olmayan kablolar ya da harici bataryalar gibi 
diğer imalatçıların aksesuarları ile kullanılması halinde, diğer 
ekipmanda parazitlenme meydana gelme riski vardır.
Önlemler:
Sadece Leica Geosystems tarafından önerilen ekipman ve 
aksesuarları kullanın. Ürünle birleΒtirildikleri zaman, kılavuz ve 
standartların Βart koΒtuğu uyulması gereken gereklilikleri karΒılarlar. 
Bilgisayarları ve iki yönlü telsizleri kullanırken, imalatçılar tarafından 
temin edilen elektromanyetik uyumluluk hakkındaki bilgilere dikkat 
edin.

� DIKKAT
Elektromanyetik radyasyondan kaynaklanan giriΒimler, 

ölçümlerin hatalı olmasına yol açabilir.
Ürünün bu anlamda yürürlükteki yönetmeliklere ve standartlara 
harfiyen uymasına karΒın, Leica Geosystems ürünün örneğin 
civardaki telsiz vericileri, iki yönlü telsizler ya da dizel jeneratörler 
gibi oldukça yoğun elektromanyetik radyasyon kaynaklarından 
dolayı parazitlenme ihtimalini tümüyle göz ardı edemez.
Önlemler:
Söz konusu koΒullar altında elde edilen sonuçların güvenilirliğini 
kontrol edin.

� IKAZ
Ürün, örneğin harici güç kabloları, arabirim kabloları gibi 

bağlantı kablolarının sadece iki ucundan birine bağlı olarak 
çalıΒtırılırsa, müsaade edilen elektromanyetik radyasyon seviyesi 
aΒılabilir ve diğer cihazların doğru çalıΒması engellenebilir.

Önlemler:
Ürün kullanılırken, örneğin ürünle harici batarya, ürünle bilgisayar 
arasında kullanılanlar gibi bağlantı kabloları, her iki uca da 
bağlanmalıdır.
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12.7 FCC Beyanı, ABD’de geçerlidir

� IKAZ
FCC kurallarının 15nci bölümü uyarınca, bu ekipman test 

edilmiΒ ve Sınıf B dijital cihazlarla ilgili sınırlamalara uygun olduğu 
saptanmıΒtır.
Söz konusu sınırlamalar, konutlarda bulunan teçhizatta zararlı 
giriΒime karΒı makul koruma sağlamak için tasarlanmıΒtır.
Bu ekipman, frekans enerjisi üretir, kullanır ve yayabilir; talimatlara 
uygun olarak kurulmaz ve kullanılmaz ise, telsiz iletiΒiminde zararlı 
giriΒime neden olabilir.
Bununla birlikte, giriΒimin belli bir tesiste meydana gelmeyeceğine 
dair hiçbir garanti verilmez.
Bu ekipman, radyo veya televizyon sinyal alımında zararlı giriΒime 
neden oluyorsa ki bu da ekipmanı kapatıp açarak anlaΒılabilir, 
kullanıcı aΒağıdaki tedbirlerden birini veya birkaçını uygulayarak 
giriΒimi düzeltmeyi deneyebilir:
� Alıcı anteni yeniden yönlendirin veya konumlandırın.
� Ekipman ve alıcı arasındaki mesafeyi artırın.
� Ekipmanı alıcının bağlandığından farklı bir devre üzerindeki 

prize bağlayın.
� Yardım için bayii veya deneyimli bir radyo/TV teknisyeni ile 

görüΒün.

� IKAZ
Uygunluk açısından Leica Geosystems tarafından açıkça 

onaylanmayan değiΒiklikler ya da modifikasyonlar, kullanıcının 
ekipmanı çalıΒtırma yetkisini geçersiz kılar.

Etiket Yazıları
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13. Teknik Veriler
Kot ölçümleri Km baΒına standart sapma; çift uygulama (ISO 17123-2):

� Sprinter alüminyum barkod mira ile elektronik ölçüm: 
� 1,0 mm (Sprinter 250M)
� 1,5 mm (Sprinter 150/150M)

� Standart alüminyum E-ölçek/Sayısal mira ile optik ölçüm: 2,5 mm
� Münferit mira ölçümü için Standart Sapma: 30 metrede 0,6 mm (elektronik) ve 1,2 mm (optik)

Mesafe Doğruluğu 
(Standart Sapma)

D<= 10 m için 10 mm
D>10 m için m x 0,001 cinsinden mesafe

Erim Standart alüminyum barkod mira ile elektronik ölçümler için mesafe ölçüm erimi: 2 m - 100 m.
Optik – Standart 
odaklanma mesafesi

50 cm

Ölçüm süresi münferit 
ölçüm (Elektronik)

Normal gündüz koΒullarında tipik olarak 3 saniye ve daha kısa bir süre; tekdüze loΒ aydınlatma 
koΒullarında (20 lüks) ise daha uzun bir ölçüm süresi gereklidir.

Dairesel Hava Kabarcıklı 
Tesviye Ruhu

Dairesel Hava Kabarcıklı Tesviye Ruhu Hassasiyeti 10'/2 mm

Kompansatör Elektronik erim izleme özellikli ve manyetik sönümlü sarkaç kompansatör
� Düzeç İkazı Aralığı (Elektronik olarak): ± 10' 
� Kompansatör erimi (Mekanik olarak): ± 10' 
� Ayar hassasiyeti: 0,8" maks. (Standart Sapma)
� Manyetik alan hassasiyeti < 10" 

(5 Gauss’luk bir saha Βiddetinde yatay sabit manyetik alanda görüΒ-hattı farkı)
RS232 Bağlantı Noktası* Harici bataryaya ve bilgisayar / veri toplayıcı haberleΒmesine RS232 kablo bağlantısı için.
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Telefon GiriΒi Bağlantı 
Noktası*

Bilgisayar ile haberleΒmek amacıyla USB kablosu bağlantısı için.

Dahili Hafıza Depolama* Kapasite: 1000 noktaya kadar.
Veri Aktarımı* Program: USB üzerinden Veri Yükleyiciye (DataLoader); Windows® uygulaması kullanılarak, bilgisayar 

üzerindeki RS232 üzerinden Leica Geo Office ve HiperTerminal bileΒenlerine.
Güç Temini � Sprinter 150: dahili batarya

� Sprinter 150M/250M: dahili batarya ve RS232 bağlantı noktası üzerinden harici batarya.
Batarya Gücü Dahili batarya: AA kuru pil 4 x 1,5 V; gücünü RS232 bağlantı noktası üzerinden alır: 

Nominal gerilim 12 V  , 
gerilim sırası 4 - xx V  , 
12 V araç aküsüne GEV71 güç kablosu; anma akımı maks. 300 mA.

LCD � Tip: Ekran ıΒığı özellikli monokrom ekran
� Boyutlar: 128 x 104 piksel

Teleskop � Büyütme (Optik): 24 x
� Serbest objektif çapı: 36 mm
� Net Objektif Açıklığı: 2 °
� Çarpma sabiti: 100
� Ekleme sabiti: 0

Hz Çember Çember Gravür: 
360 derecelik plastik yatay çember (400 gon). 1 derecede (üst ölçek) ve 50 gon aralıklarla (alt ölçek) 
derecelendirme ve sayısal ölçek çözünürlüğü

Yan Tahrik Yan tahrikte Hareket ve Yürütme: Sabit yatay çift tahrik
Sistem � MMI yeteneği

� Ölçüm / uygulamalar
� Klavye: 5 kauçuk tuΒ
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Sıcaklık Aralığı � ÇalıΒtırma Sıcaklığı: -10°C ila +50°C
� Saklama Sıcaklığı: -40°C ila +70°C

Çevresel Özellikler � Suya, toza ve kuma karΒı koruma: IP55 (IEC 60529)
� Neme karΒı koruma: %95’e kadar nem için yoğuΒma söz konusu değildir. Ürün belli aralıklarla 

kurutularak yoğuΒmanın tesirleri etkili bir biçimde giderilecek.
Boyutlar Cihaz: 

� Uzunluk (tamamen uzatılmıΒ göz merceği mercek borusunun ön kısmı dahil) 219 mm
� GeniΒlik (odaklama düzeneğinin dıΒ yüzünden dairesel hava kabarcıklı tesviye ruhu tutucusunun dıΒ 

kenarına kadar) 196 mm
� Kot (tutamak, tamamen uzatılan taban dahil) 178 mm 
Mahfaza: 
� Uzunluk 400 mm 
� GeniΒlik 220 mm 
� Yükseklik 325 mm

Ağırlık 2,55 kg (4 AA pil dahil)
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14. Uluslararası Garanti, Yazılım Lisansı 
SözleΒmesi

Uluslararası Garanti
Uluslararası Garanti belgesi, http://www.leica-geosystems.com/
internationalwarranty internet adresindeki Leica Geosystems ana 
sayfasından indirebilir ya da Leica Geosystems bayisinden 
edinilebilir.
Yazılım Lisansı SözleΒmesi
Bu ürün, cihaza önceden yüklenen veya veri taΒıyıcı bir ortamda yer 
alan ya da Leica Geosystems firmasından izin alınarak internetten 
indirilebilen bir yazılım içerir. Bu yazılım, telif hakkı ve diğer 
yasalarla korunmaktadır ve kullanımı ise, Lisans Kapsamı, Garanti, 
Fikri Mülkiyet Hakları, Sınırlı Sorumluluk, Diğer Güvencelerin 
Reddi, Amir Hukuk ve Yargılama Mekanı gibi -ancak bunlarla sınırlı 
olmayan- unsurları da içeren Leica Geosystems Yazılım Lisansı 
SözleΒmesi ile tanımlanır ve düzenlenir. Lütfen, her zaman Leica 
Geosystems Yazılım Lisans SözleΒmesi’nin koΒullarına ve 
hükümlerine tamamen uygun davrandığınızdan emin olun.
Bu sözleΒme, tüm ürünlerle birlikte teslim edilir ve aynı zamanda 
http://www.leica-geosystems.com/swlicense internet adresindeki 
Leica Geosystems ana sayfasından indirilebilir veya Leica 
Geosystems bayisinden edinilebilir.
Leica Geosystems Yazılım Lisans SözleΒmesi’nin koΒullarını ve 
hükümlerini okuyup kabul etmeden yazılımı kurmamanız veya 
kullanmamanız gerekmektedir. Yazılımı veya herhangi bir bölümünü 
kurmak ya da kullanmak, ilgili lisans sözleΒmesinin tüm koΒullarının 
ve hükümlerinin kabul edildiği anlamına gelmektedir. İlgili lisans 

sözleΒmesinin koΒullarının tümünü veya bir kısmını kabul 
etmiyorsanız, yazılımı indirmeyin, kurmayın ve kullanmayın; satın 
alma ücretinin tamamını yeniden tahsil edebilmek için, satın alma 
tarihinden itibaren on (10) gün içerisinde kullanılmayan yazılımı, 
beraberinde verilen dokümantasyonu ve satın alma belgesini ürünü 
satın aldığınız bayiinize iade etmeniz gerekmektedir.

15. Dizin
Symbols
İΒletim Mesajları ..................................................................... 19
“Bip“ ikazı ................................................................................. 8

A
Aksesuarlar .............................................................................. 3
Ara Okuma ............................................................................... 7
Ayar Modu ................................................................................ 5
Ayarlar ...................................................................................... 8

B
Batarya

Batarya haznesi ............................................................... 2
Bataryanın DeğiΒtirilmesi ................................................. 3

Baudrate .................................................................................. 8
BF .................................................................................. 5, 7, 13
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BFFB .......................................................................... 5, 6, 7, 14
BIF ............................................................................. 4, 5, 7, 12
BileΒenler ................................................................................. 2
Birim ......................................................................................... 8

C
Çıkar ve Ekle ...................................................................... 5, 11
Cihazın Kurulumu

Göz Merceği Ayarı ............................................................ 3
Hedef Görüntüye Odaklanma ........................................... 3
Tesviye ............................................................................. 3

D
Dairesel Tesviye ................................................................ 2, 17
Dil ............................................................................................. 8
Düzeç İkazı .............................................................................. 8
dYük ......................................................................................... 5

E
Ekran ıΒığı ................................................................................ 8
Elektronik Hizalama Ayarı ...................................................... 16

G
Göz merceği ............................................................................. 2

Güç AÇIK ................................................................................. 3

H
Hassasiyet ............................................................................... 8
Hata Mesajları ........................................................................ 18
Hesaplanan Kot (HKOD) .......................................................... 9
HKOD Gir ................................................................................. 7

K
Karakter Seti ............................................................................ 9
Kayıt ......................................................................................... 7
Kontrast .................................................................................... 8
Kontrol ve Ayarlama ............................................................... 16
Kullanıcı Arabirimi .................................................................... 4
Kullanım ................................................................................... 9

L
LCD ekran ................................................................................ 2

M
Mahfaza İçeriği ......................................................................... 2
MENÜ ...................................................................................... 5
Menü Ayarı ............................................................................... 7
Modlar ...................................................................................... 5



34Dizin Sprinter 150/150M/250M - 1.0.0tr

EN

JA

ZH

KO

EL

CZ

TR

SR

RU

PL

HU

N
Nakliye ................................................................................... 21
NiΒangah .................................................................................. 2
NkNo Gir .................................................................................. 7
Nokta No (NkNo) ...................................................................... 9
Nokta No artıΒı ......................................................................... 9

O
Odaklama düğmesi .................................................................. 2
ÖLÇÜM .................................................................................... 4
Ölçüm Ekranı Simgeleri ........................................................... 6
Ölçüm Modu ............................................................................. 5
Optik Hizalama ....................................................................... 17
Ortalama .................................................................................. 8
Oto Kapan ................................................................................ 8

P
Program ................................................................................... 7

R
Referans Yüksekliği (RY) ......................................................... 9
RS232 ...................................................................................... 8
RY Gir ...................................................................................... 7

S
Saklama koΒulları ................................................................... 21
Simgeler ............................................................................... 1, 6

T
Taban plakası .......................................................................... 2
Telçapraz Ayarı ...................................................................... 17
Temizlik ve Kurulama ............................................................. 21
Ters Mira .................................................................................. 7
Tesviye taban vidası ................................................................ 2

V
Veri Aktarımı .......................................................................... 15
Veri Yönetimi ............................................................................ 7
Veri Yükleyici (DataLoader) ................................................... 15

Y
Yükseklik Farkı ve İndirgenmiΒ Yükseklik Ölçümü ................. 10
Yükseklik ve Mesafe ölçümü .................................................... 9

Z
Zamanlayıcı ............................................................................. 8
Zamanlayıcı Ölçümü .............................................................. 14
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ϝЁЃϻЄЀϻЊϽЁ ІЂІЅЄЅϵЁ (ϤЃЂЄϽϻ)

1. ϦϵЁϷ
ϠϳϴϳϵϽϳ
ϫϹЅІϼІϴЀЂ ϖϴЀ ϾЇЃЂ϶ϼЁЇ ЁЂ϶ЂϷ ϹϿϹϾІЄЂЁЅϾЂϷ Ёϼ϶ϹϿϼЄϴ ЈϼЄЀϹ 
Leica Geosystems. ϘϼϻϴЛЁϼЄϴЁ ЛϹ ϸϴ ЄϴϸЂ϶Ϲ Ёϼ϶ϹϿϼЄϴНϴ ЇЋϼЁϼ 
ϿϴϾЌϼЀ ϼ ϵЄϺϼЀ Ёϴ ϵϼϿЂ ϾЂЀ ϷЄϴϸϼϿϼЌІЇ.

ϢЃЁϻϺϵЁϷ
Ϣ϶Ђ ЇЃЇІЅІ϶Ђ ЅϴϸЄϺϼ ϶ϴϺЁϴ ЅϼϷЇЄЁЂЅЁϴ 
ЇЃЇІЅІ϶ϴ ϾϴЂ ϼ ϼЁЅІЄЇϾЊϼЛϹ ϻϴ ЅϹІЂ϶ϴНϹ ЃЄЂϼϻ϶Ђ
ϸϴ ϼ ЂЃϹЄϴЊϼЛЇ Ѕϴ НϼЀ ϣЂϷϿϹϸϴЛІϹ "12. ϥϼϷЇЄЁЂ
ЅЁϴ ЇЃЇІЅІ϶ϴ" ϻϴ ϸϹІϴМЁϼЛϹ ϼЁЈЂЄЀϴЊϼЛϹ

ϣϴϺМϼ϶Ђ ЃЄЂЋϼІϴЛІϹ Ђ϶Ђ ϾЂЄϼЅЁϼЋϾЂ ЇЃЇІЅІ϶Ђ ЃЄϹ ЇЃЂІЄϹϵϹ 
ϼЁЅІЄЇЀϹЁІϴ.
ϛϷϸЀЅϻЇϻϽϳЉϻКϳ ЂЃЁϻϺϵЁϷϳ
ϠЂϸϹϿ ϼ ЅϹЄϼЛЅϾϼ ϵЄЂЛ ϼЁЅІЄЇЀϹЁІϴ ЅϹ ЁϴϿϴϻϹ Ёϴ ϵϴϻЁЂЛ ЃϿЂЋϼ.
ϧЁϹЅІϼ ЀЂϸϹϿ ϼ ЅϹЄϼЛЅϾϼ ϵЄЂЛ ϼЁЅІЄЇЀϹЁІϴ Ї ϖϴЌϹ ЇЃЇІЅІ϶Ђ ϼ 
Ї϶ϹϾ ЅϹ ЃЂϻϼ϶ϴЛІϹ Ёϴ Ђ϶Ї ϼЁЈЂЄЀϴЊϼЛЇ ЃЄϼϿϼϾЂЀ ϾЂЁІϴϾІϴ Ѕϴ 
ϖϴЌЂЀ ϴϷϹЁЊϼЛЂЀ ϼϿϼ ϴЇІЂЄϼϻЂ϶ϴЁϼЀ ЅϹЄ϶ϼЅЂЀ ЈϼЄЀϹ Leica 
Geosystems.

ϦϼЃ: ____________ ϥϹЄϼЛЅϾϼ ϵЄЂЛ: ____________

ϢЃϻϿϸЀЛϻϵЁЄЅ ІЂІЄЅϵϳ 
Ϣ϶Ђ ЇЃЇІЅІ϶Ђ ϶ϴϺϼ ϻϴ Sprinter 150/150M/250M. 

ϖϴϺϹОϹ ЅϹϾЊϼЛϹ ϻϴ Sprinter 150M/250M ЅЇ ЂϵϹϿϹϺϹЁϹ ϸЂ
ЅϿϹϸЁЂ Ѕϴ ϻЁϴϾЂЀ ϻ϶ϹϻϸϼЊϹ (*).

ϣЁϴЀϳ ϿϳЃϽϳ
ϥ϶ϴ ϻϴЌІϼОϹЁϴ ϼЀϹЁϴ ЅЇ ϶ϿϴЅЁϼЌІ϶Ђ НϼЉЂ϶ϼЉ ЃЄЂЁϴϿϴϻϴЋϴ.
ϗЁЄЅІЂЀϳ ϷЁϽІϿϸЀЅϳЉϻКϴ

ϤϻϿϴЁϾϻ
ϞЂЄϼЌОϹЁϼ ЅϼЀϵЂϿϼ Ї Ђ϶ЂЀ ЇЃЇІЅІ϶Ї ϼЀϴЛЇ ЅϿϹϸϹОϹ ϻЁϴЋϹНϹ:

� ϡϢϓϤϠϡϤϥ
ϢЃϼЅЇЛϹ ϹϾЅІЄϹЀЁЂ ЂЃϴЅЁЇ ЅϼІЇϴЊϼЛЇ ϾЂЛϴ, ЇϾЂϿϼϾЂ ЅϹ ЁϹ 

ϼϻϵϹϷЁϹ, ЀЂϺϹ ЃЄЂЇϻЄЂϾЂ϶ϴІϼ ЅЀЄІ ϼϿϼ ЂϻϵϼМЁЇ ЃЂ϶ЄϹϸЇ

� ϦϢϡϚϡϣϘЊϘ
ϜЁϸϼϾЇЛϹ ЃЂІϹЁЊϼЛϴϿЁЂ ЂЃϴЅЁЇ ЅϼІЇϴЊϼЛЇ ϼϿϼ ЁϹЁϴЀϹЁЅϾЇ 

ЇЃЂІЄϹϵЇ ϾЂЛϴ, ϴϾЂ ЅϹ ЁϹ ϼϻϵϹϷЁϹ, ЀЂϺϹ ϼϻϴϻ϶ϴІϼ ЅЀЄІ ϼϿϼ Ђ
ϻϵϼМЁЇ ЃЂ϶ЄϹϸЇ

� ϡϢϣϘϚ
ϜЁϸϼϾЇЛϹ ЃЂІϹЁЊϼЛϴЁЂ ЂЃϴЅЁЇ ЅϼІϴЊϼЛЇ ϼϿϼ ЁϹЁϴЀϹЁЅϾЂ 

ϾЂЄϼЌОϹНϹ ϾЂЛϹ ϴϾЂ ЅϹ ЁϹ ϼϻϵϹϷЁϹ ЀЂϺϹ ϸЂ϶ϹЅІϼ ϸЂ ЃЂ϶ЄϹϸϹ 
ЈϼЁϴЁЅϼЛЅϾϹ ϼϿϼ ЌІϹІϹ ЃЂ ЂϾЂϿϼЁЇ.

ϖϴϺЁϼ ϸϹϿЂ϶ϼ ϾЂЛϼ ЅϹ ЀЂЄϴЛЇ ЃϴϺМϼ϶Ђ ЃЄЂЇЋϼІϼ ЛϹЄ ЂЀ
ЂϷЇОϴ϶ϴЛЇ ϸϴ ЃЄЂϼϻ϶Ђϸ ϵЇϸϹ ϾЂЄϼЌІϹЁ ϹЈϼϾϴЅЁϼЂ ϼ 
ІϹЉЁϼЋϾϼ ϾЂЄϹϾІЁЂr.

ϡϴϻϼ϶ ϡЂϻЄ
Sprinter 
150/150M/
250M ϾЂ
ЄϼЅЁϼЋϾЂ 
ЇЃЇІЅІ϶Ђ

ϥ϶ϴ ЇЃЇІЅІ϶ϴ ЃЂІЄϹϵЁϴ ϻϴ ЃЄϴ϶ϼϿЁЂ ϾЂЄϼЌОϹНϹ 
ЃЄЂϼϻ϶Ђϸϴ Ёϴ ЂЅЁЂ϶ЁЂЀ Ёϼ϶ЂЇ ЅϹ ЁϴϿϴϻϹ Ї Ђ϶ЂЀ ϾЂ
ЄϼЅЁϼЋϾЂЀ ЇЃЇІЅ϶Ї. ϢЁЂ ЃЄЇϺϴ ЃЄϹϷϿϹϸ ЅϼЅϼІϹЀϴ 
ϼ ϸϴЛϹ ϼЁЈЂЄϴЀЊϼЛϹ Ђ ІϹЉЁϼЋϾϼЀ ЃЂϸϴЊϼЀϴ ϼ 
ЅϼϷЇЄЁЂЅЁϼЀ ЇЃЇІЅІ϶ϼЀϴ
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ϤϳϷЃϹϳК
1. ϧ϶Ђϸ ................................................................................ 1

2. ϜЁЅІЄЇЀϹЁІ ϾЂЀЃЂЁϹЁІϹ................................................ 2

3. ϣЄϼЃЄϹЀϴ ϻϴ ЀϹЄϹНϹ .................................................... 3

4. ϞЂЄϼЅЁϼЋϾϼ ЀϹϓЇЅЃЂЛ..................................................... 4

5. ϥϹІ ϾϴЄϴϾІϹЄϴ ................................................................ 9

6. ϤЇϾЂ϶ϴНϹ........................................................................ 9

7. ϦЄϴЁЅЈϹЄ ЃЂϸϴІϴϾϴ DataLoader* ................................ 15

8. ϣЄЂ϶ϹЄϼІϹ ϼ ЃЄϼϿϴϷЂϸϼІϹ ........................................... 16

9. ϣЂЄЇϾϹ Ђ ϷЄϹЌϾϴЀϴ ...................................................... 18

10. ϢЃϹЄϴІϼ϶ЁϹ ЃЂЄЇϾϹ...................................................... 19

11. ϢϸЄϺϴ϶ϴНϹ ϼ ІЄϴЁЅЃЂЄІ ............................................. 21

12. ϥϼϷЇЄЁЂЅЁϴ ЇЃЇІЅІ϶ϴ ................................................... 22

13. ϦϹЉЁϼЋϾϼ ЃЂϸϴЊϼ.......................................................... 29

14. ϜЁІϹЄЁϴЊϼЂЁϴϿЁϴ ϷϴЄϴЁЊϼЛϴ, ЅЃЂЄϴϻЇЀ Ђ
 ЅЂЈІ϶ϹЄЅϾЂЛ ϿϼЊϹЁЊϼ.................................................. 32

15. ϜЁϸϹϾЅ .......................................................................... 32

2. ϛЀЄЅЃІϿϸЀЅ ϽЁϿЂЁЀϸЀЅϸ

ϤϳϷЃϹϳК ϽЁЇϸЃϳ 
Sprinter, ϵϴІϹЄϼЛϹ (4x), ϼЁϵЇЅ ϾМЇЋ, ϾЂЄϼЅЁϼЋϾϼ ЃЄϼЄЇЋЁϼϾ, Ђ
ϵЇЛЀϼЊϴ, CD-ROM* (ЇϾМ. DataLoader), ϧϥϕ ϾϴϵϿ*.

a) ϛϴ϶ЄІНϼ ϻϴ ЈϼЁЂ ЃЂЀϹЄϴНϹ
b) ϢϸϹМϴϾ ϻϴ ϵϴІϹЄϼЛϹ ЇϾМ. 

ϼЁІϹЄЈϹЛЅ ІϹϿϹЈЂЁϴ ϻϴ ϧϥϕ 
ϾϴϵϿ 

c) ϪϹЁІЄϼЋЁϴ ϿϼϵϹϿϴ
d) ϗЄЇϵϼ ЁϼЌϴЁ
e) ϛϴ϶ЄІϴН ϻϴ ЈЂϾЇЅϼЄϴНϹ

f) ϤЇЋϼЊϴ
g) ϢϾЇϿϴЄ
h) LCD ϹϾЄϴЁ
i) ϢЅЁЂ϶ϴЁ ЃϿЂЋϴ
j) ϣЂϿЂϺϴЛЁϼ 

ϻϴ϶ЄІНϼ

a

j

i

h

g

f

e

d

b

c

Sprinter 01
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ϢЃϻϴЁЃ
ϥІϴϿϴϾ, ϴϿЇЀϼЁϼЛЇЀЅϾϴ ЌϼЃϾϴ (ϻϴ϶ϼЅЁЂ Ђϸ ЄϹϷϼЂЁϴ), ЌϼЃϾϴ Ђϸ 
ЅІϴϾϿϹЁϼЉ ϶ϿϴϾϴЁϴ (ϻϴ ЃЂЅІϼϻϴНϹ ЃЄϹЊϼϻЁЂЅІϼ Ђϸ 0,7 mm ϻϴ 
Sprinter 250M). (OЃЊϼЂЁЂ: ϻϴϾϿЂЁ Ђϸ ЅЇЁЊϴ, 4 ЃЇНϼ϶Ϲ ϵϴІϹЄϼЛϹ ϼ 
ЃЇНϴЋ)

3. ϢЃϻЂЃϸϿϳ Ϻϳ ϿϸЃϸМϸ
3.1 ϢЃЁϿϸЀϳ ϴϳЅϸЃϻКϸ
ϧϵϴЊϼІϹ 4 AA ϵϴІϹЄϼЛϹ ϶ЂϸϹОϼ ЄϴЋЇЁϴ Ђ ЃЂϿЂ϶ϼЀϴ ϵϴІϹЄϼЛϹ ϾϴЂ 
ЌІЂ ЛϹ Ёϴ϶ϹϸϹЁЂ Ї ϸЄϺϴЋЇ. 

ϧ϶ϹϾ ЀϹНϴЛІϹ ϾЂЀЃϿϹІϴЁ ЅϹІ ϵϴІϹЄϼЛϴ!
ϡϹ ϾЂЄϼЅІϼІϹ ϻϴЛϹϸЁЂ ЅІϴЄϹ ϼ ЁЂ϶Ϲ ϵϴІϹЄϼЛϹ.
ϡϹ ϾЂЄϼЅІϼІϹ ϵϴІϹЄϼЛϴ ЄϴϻϿϼЋϼІϼЉ ЃЄЂϼϻ϶ЂϓϴЋϴ ϼϿϼ 
ϵϴІϹЄϼЛϹ ЄϴϻϿϼЋϼІϼЉ ІϼЃЂ϶ϴ.

3.2 ϢЁЄЅϳϵЛϳМϸ ϻЀЄЅЃІϿϸЀЅϳ
ϨЁЃϻϺЁЀЅϻЃϳМϸ
� ϣЂЅІϴ϶ϼІϹ  ЅІϴІϼ϶. Ϝϻ϶ЇЊϼІϹ ЁЂϷϹ ЅІϴІϼ϶ϴ ϸЂ ЅІϴϵϼϿЁϹ ϸЇϺϼЁϹ 

ϼ ЂЅϼϷЇЄϴЛІϹ ϸϴ ЛϹ ϷϿϴ϶ϴ ЅІϴІϼ϶ϴ ЃЄϼϵϿϼϺЁЂ ЉЂЄϼϻЂЁІϴϿЁϴ. 
ϡϴϷϴϻϼІϹ ЁЂϷϹ ЅІϴІϼ϶ϴ ϾϴϾЂ ϵϼ ЂϵϹϻϵϹϸϼϿϼ ЅІϴϵϼϿЁЂЅІ. 

� ϣЂЅІϴ϶ϼІϹ ϼЁЅІЄЇЀϹЁІ Ёϴ ЅІϴІϼ϶ 
� ϞЂЄϼЅІϼІϹ  ЃЂϿЂϺϴЛЁϹ ϻϴ϶ЄІНϹ ϻϴ ЃЂЅІϴ϶МϴНϹ ЊϹЁІЄϼЋЁϹ 

ϿϼϵϹϿϹ Ї ЊϹЁІϴЄ ϾЄЇϷϴ , ϾϴϾЂ ϵϼ ЉЂЄϼϻЂЁІϼЄϴϿϼ ϼЁЅІЄЇЀЁϹІ.
ϢЁϷϸЋϳϵϳМϸ ЁϽІϾϳЃϳ
ϧЃϹЄϼІϹ ϸЇЄϵϼЁ Ёϴ ЃЂϸϿЂϷЇ ϸϴ ЇЁϼЈЂЄЀЁϼЀ Ѕ϶ϹІϿЂЀ ( ϻϼϸ ϼϿϼ 
ЃϴЄЋЄ ЃϴЃϼЄϴ). ϢϾЄϹОϼІϹ ЂϾЇϿϴЄ ϸЂϾ ϾЂЁЋϴЁϼЊЇ ЁϹ ϶ϼϸϼІϹ ЛϴЅЁЂ 
ϼ ЂЌІЄЂ.

ϧЁϽІЄϻЃϳМϸ ϾϸЅϵϸ
ϞЂЄϼЅІϹОϼ ϷЄЇϵϼ ЁϼЌϴЁ ϸЂ϶ϹϸϼІϹ ЂϵЛϹϾІϼ϶ЁЂ ЅЂЋϼ϶Ђ Ї ЃЄϴ϶ϴЊ 
ϿϹІ϶Ϲ ϢϾЄϹОϼІϹ ϻϴ϶ЄІНϹ ϻϴ ЈϼЁЂ ЃЂЀϹЄϴНϹ ϸЂϾ ЁϹ ЇЂЋϼІϹ 
ϿϹІ϶Ї ЃЄϼϵϿϼϺЁЂ Ї ЅЄϹϸϼЁϼ ϶ϼϸЁЂϷ ЃЂМϴ, ϴ ϻϴІϼЀ ЂϾЄϹОϼІϹ 
ϻϴ϶ЄІϴН ϻϴ ЈЂϾЇЅϼЄϴНϹ ϾϴϾЂ ϵϼ ϼϻЂЌІЄϼϿϼ ϿϼϾ ϿϹІ϶Ϲ ϧ϶ϹЄϼІϹ 
ЅϹ ϸϴ ЛϹ ЅϿϼϾϴ ϿϹІ϶Ϲ ϼ ϾЄЅІϼО ЂЌІЄϴ ϼ ЛϴЅЁϴ.
ϦϽЛІЊϻϵϳМϸ
ϜЁЅІЄЇЀϹЁІ ЛϹ ЅЃЄϹЀϴЁ ϻϴ ЀϹЄϹНϹ.

ϦϹЉЁϼЋϾϼ Ѕϴ϶ϹІϼ: 
� ϣЄ϶Ђ ЃЄЂ϶ϹЄϼІϹ ϼ ϼЅЃЄϴ϶ϼІϹ ϹϿϹϾІЄЂЁЅϾϹ ϼ ЂЃІϼЋϾϹ ϷЄϹЌϾϹ 

Ёϴ ϿϼЁϼЛϼ ϶ϼϸϼϾϴ, ϻϴІϼЀ ЃЂϸϹЅϼІϹ ϾЄЇϺЁϼ Ёϼ϶Ђ Ёϴ ϼЁЅІЄЇЀ
ϹЁІЇ ϼ ЃЂІЂЀ ЌϼЃϾϹ: ЃЄϹ ЃЂЋϹІϾϴ Єϴϸϴ Ёϴ ІϹЄϹЁЇ, ЃЂЅϿϹ ϸЇϷϼЉ 
ЃϹЄϼЂϸϴ ЇЅϾϿϴϸϼЌІϹНϴ, ЁϴϾЂЁ ϸЇϷЂІЄϴЛЁЂϷ ІЄϴЁЅЃЂЄІϴ. 

� ϢϸЄϺϴ϶ϴЛІϹ ЂЃІϼϾЇ ЋϼЅІЂЀ. ϣЄМϴ϶ЌІϼЁϴ ϼϿϼ ϾЂЁϸϹЁϻϴІ Ёϴ Ђ
ЃІϼЊϼ ϼЁЅІЄЇЀϹЁІϴ ЀЂϺϹ ЅЀϴНϼІϼ ϸЂЀϹІ ЀϹЄϹНϴ 

� ϣЄϹ ЃЂЋϹІϾϴ Єϴϸϴ, ЂЀЂϷЇОϼІϹ ϼЁЅІЄЇЀϹЁІЇ ϸϴ ЅϹ ЃЄϼϿϴϷЂϸϼ 
ІϹЀЃϹЄϴІЇЄϼ ЂϾЂϿϼЁϹ (ЃЄϼϵϿϼϺЁЂ 2 ЀϼЁЇІϴ ЃЂ C ІϹЀ
ЃϹЄϴІЇЄЁϹ ЄϴϻϿϼϾϹ). 

� ϜϻϵϹϷϴ϶ϴЛІϹ ЀϹЄϹНϹ ϾЄЂϻ ЃЄЂϻЂЄЅϾϴ ЂϾЁϴ 
� ϣЂІЃЇЁЂ ϼϻ϶ЇЊϼІϹ ϸϹϿЂ϶Ϲ ϿϹІ϶Ϲ ϼ ЃЄϴ϶ϼϿЁЂ ϼЉ ЂЅϼϷЇЄϴЛІϹ. 
� ϘЄϺϴНϹ ϷЂЄНϹ ІЄϹОϼЁϹ ЅІϴІϼ϶Ϲ ЀЂϺϹ ЃЄϼϷЇЌϼІϼ ϶ϼϵЄϴЊϼЛϹ 

Ёϴ ϼЁЅІЄЇЀϹЁІЇ ϻϵЂϷ ϶ϼϵЄϴЊϼЛϹ ЇϻЄЂϾЂ϶ϴЁϹ Ђϸ ϶ϹІЄϴ. 
� ϞЂЄϼЅІϼІϹ ЃЂϾϿЂЃϴЊ ЅЂЋϼ϶ϴ ϸϴ ЃЂϾЄϼЛϹІϹ ЂϵЛϹϾІϼ϶ Ͼϴϸϴ ϖϴЀ 

ϻϴЅЀϹІϴ Ѕ϶ϹІϿЂ Ђϸ ЅЇЃЄЂІЁϹ ЅІЄϴЁϹ. 
� ϔϾЂ ЛϹ ІЂ ЃЂІЄϹϵЁЂ ЂЅ϶ϹІϿϼІϹ ϸϹЂ Ёϴ ϿϹІ϶ϼ Ёϴ ϾЂЀ ЅϹ ϶ЄЌϼ Ѐ

ϹЄϹНϹ ϵϴІϹЄϼЛЅϾЂЀ ϿϴЀЃЂЀ.
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4. ϝЁЃϻЄЀϻЊϽϻ ϿϸϒІЄЂЁК

Sprinter_09

ESC

c f

d e
Sprinter_08

b

a

ϥϳЄЅϸЃ ϤϻϿϴЁϾ 1.ϠϻϵЁ ЇІЀϽЉϻКϳ 2.ϠϻϵЁ ЇІЀϽЉϻКϳ
a) On/Off ϧϾМЇЋϼ϶ϴНϹ  ϼϿϼ ϼЅϾМЇЋϼ϶ϴНϹ. ϡϹЀϴ ЈЇЁϾЊϼЛЇ

b) ϠϹЄϹНϹ ϦϴЅІϹЄ ϻϴ ЀϹЄϹНϹ ϸЇϺϼЁϹ ϼ ЋϼІϴНϹ Ђ
ϸЅϹЋϾϴ Ёϴ ϿϹІ϶ϼ

ϣЄϼІϼЅЁϼІϹ ϼ ϸЄϺϼІϹ 3 ЅϹϾЇЁϸϹ ϸϴ ϵϼЅІϹ ЃЂϾЄϹЁЇϿϼ ϼ ϻϴЇЅІϴ϶ϼϿϼ 
ЃЄϴОϹНϹ ЀϹЄϹНϴ / ЀϹЄϹНϹ ІϴЛЀϹЄϴ*

c) ϖϼЅϼЁϴ / Ϙ
ЇϺϼЁϴ

ϣЄЂЀϹЁϴ ЃЄϼϾϴϻϴ ЃЂϸϴІϴϾϴ Ёϴ ϹϾЄϴЁЇ 
(϶ϼЅϼЁϴ / ϸЇϺϼЁϴ).

ϞЇЄЅЂЄ ЁϴϷЂЄϹ (ЃЂϸ ϠϹЁϼ/ ϤϹϺϼЀ ЃЂϸϹЌϴ϶ϴНϴ), ϣЄϹϿϴϻ Ѕϴ ЁϹЃЂ
ЅЄϹϸЁЂϷ ϶ϼϸϼϾϴ I Ёϴ ЇϸϴМϹЁϼ ϶ϼϸϼϾ F ϼ ЂϵЄϴІЁЂ Ї ЃЄЂϷЄϴЀЇ BIF* ϻϴ 
ЃЂЄϴ϶ЁϴНϹ ϿϼЁϼЛϹ
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ϟЁϷЁϵϻ

d) dH ϖϼЅϼЁЅϾϴ ЄϴϻϿϼϾϴ ϼ ЀϹЄϹНϹ ϶ϼЅϼЁϹ ϞЇЄЅЂЄ ϸЂϿϹ (Ї ЄϹϺϼЀЇ Єϴϸϴ ЀϹЁϼ / ЃЂϸϹЌϴ϶ϴНϹ)

e) MENU 
(ϠϹЁϼ)

ϔϾІϼ϶ϼЄϴНϹ ϼ ЃЄЂЀϹЁϴ ЅϹІЂ϶ϴНϴ ENTER ІϴЅІϹЄ ϻϴ ЃЂІ϶Єϓϼ϶ϴНϹ

f) ϢЅ϶ϹІМϹНϹ ϢЅ϶ϹІМϹНϹ ϹϾЄϴЁϴ ESC ІϴЅІϹЄ ϻϴ ЃЄϹϾϼϸϴ ЃЄЂϷЄϴЀϴ ϼϿϼ ЁϴЃЇЌІϴНϹ ЃЂϸϹЌϴ϶ϴНϴ (Ї 
ЄϹϺϼЀЇ Єϴϸϴ ЀϹЁϼ / ЃЂϸϹЌϴ϶ϴНϹ)

ϥϳЄЅϸЃ ϤϻϿϴЁϾ 1.ϠϻϵЁ ЇІЀϽЉϻКϳ 2.ϠϻϵЁ ЇІЀϽЉϻКϳ

ϠϹЄЁϼ ЀЂϸ BF ϿϼЁϼЛЅϾЂ ЀϹЄϹНϹ *

MENU (ϠϹЁϼ) BFFB ϿϼЁϼЛЅϾЂ ЀϹЄϹНϹ *

ϠЂϸ ϻϴ ЂϸЄϹϓϼ϶ϴНϹ 
ϷЄϹЌϴϾϴ ϼЁЅІЄЇЀϹЁІϴ

BIF ϿϼЁϼЛЅϾЂ ЀϹЄϹНϹ *

ϡϹЃЄϹϾϼϸЁЂ ЀϹЄϹНϹ ϞЂЃϴНϹ ϼ ЃЂЃЇНϴ϶ϴНϹ*

ϣЂϸϹЌϴ϶ϴНϴ ϖϼЅϼЁЅϾϴ ЄϴϻϿϼϾϴ

ϔϾІϼ϶ϼЄϴЁ ϼЁІϹЄ϶ϴϿ / ІϴЛЀϹЄ Ѐ
ϹЄϹНϴ *

MEAS BF BF

MENU BFFB BFFB BFFB BFFB BFFB

ADJ BIF BIF BIF

TRK

SET dH
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ϛϽЁЀϸ

ϤϻϿϴЁϾϻ ϿϸЃϸМϳ ϻ ЂЃϻϽϳϺ ЂЁϷϳЅϳϽϳ

ϧϾМЇЋϹЁЂ ЂЅ϶ϹІМϹНϹ ϹϾЄϴЁϴ ϜϾЂЁϴ ϵϴІϹЄϼЛϹ - ЄϴϻϿϼЋϼІϼ ϾϴЃϴЊϼІϹІϼ

ϠϹЄϹНϹ Ёϴ ЇЅЃЄϴ϶ЁЇ ϿϹІ϶Ї ϥϾϿϴϸϼЌІϹНϹ ЃЂϸϴІϴϾϴ Ї ϼЁІϹЄЁЂЛ ЀϹЀЂЄϼЛϼ *

ϠϹЄϹНϹ Ёϴ ϼЁ϶ϹЄϻЁЇ ϿϹІ϶Ї ϧЃЂϻЂЄϹНϹ ЁϴϷЁЇІЂЅІϼ ϜϥϞώϧϫϙϡϢ

ϣЄϼϾМЇЋϹЁЂ ЅЃЂМЁЂ ЁϴЃϴЛϴНϹ * ϔϾІϼ϶ϼЄϴЁ ЃЄЂЅϹϾ ЀϹЄϹНϴ

PtID: / RfID: ϕЄЂЛ ІϴЋϾϹ * / ЄϹЈϹЄϹЁІЁϴ ЃЂϿϴϻЁϴ ІϴЋϾϴ * ϜϻЀϹЄϹЁϴ ϶ϼЅϼЁϴ ϿϹІ϶Ϲ

BM: ϞЂІϴ ЃЂϿϴϻЁϹ ІϴЋϾϹ ϜϻЀϹЄϹЁϴ ЄϴϻϸϴМϼЁϴ

dH ϖϼЅϼЁЅϾϴ ЄϴϻϿϼϾϴ ϥЄϹϸϼЌНϴ ϶ϼЅϼЁЅϾϴ ЄϴϻϿϼϾϴ Ї BFFB *

Elv: ϞЂІϴ ϖϼЅϼЁϴ ЃЇНϹНϴ / ЃЂϸϼϻϴНϴ ϻϴ ЃЂЅІϼϻϴНϹ ЃЄЂ
ЛϹϾІЂ϶ϴЁϹ ϾЂІϹ *

D.Elv: ϣЄЂЛϹϾІЂ϶ϴЁϴ ϾЂІϴ * ϖϼЅϼЁϴ ϾЂЃϴНϴ / ϶ϴϓϹНϴ ϻϴ ЃЂЅІϼϻϴНϹ ЃЄЂЛϹϾІЂ
϶ϴЁϹ ϾЂІϹ *

dH:
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ϖϾϳϵЀϻ ϿϸЀϻ
ϠϹЁϼЛϼ ϛϺϴЁЃϻ (ЂЁϷϿϸЀϻКϻ) ϡЂϻЄ
1. ϣЄЂϷЄϴЀ* ϣЂЄϴ϶ЁϴНϹ ϿϼЁϼЛϹ (BIF, BF, BFFB) ϜϻϴϵϹЄϼ ЀϹІЂϸ ϿϼЁϼЛЅϾЂϷ ЀϹЄϹНϴ.

ϡϼЌϴНϹНϹ ϼ ЅϹϾ϶ϹЁЊϴ ЀϹЄϹНϴ Ї ϿϼЁϼЛЅϾЂЀ ЀϹЄϹНЇ ЛϹ ЂϻЁϴЋϹЁЂ Ѕϴ 
ϼЅІϴϾЁЇІϼЀ  'ϴϿЈϴϵϹІЂЀ' ϸЂІϼЋЁϹ ϼϾЂЁϹ ϻϴ ϿϼЁϼЛЅϾЂ ЀϹЄϹНϹ.

ϞЂЃϴНϹ ϼ ЃЂЃЇНϴ϶ϴНϹ ϣЄϼЀϹЁϴ ϾЂЃϴНϹ ϼ ЃЂЃЇНϴ϶ϴНϹ
2. ϣЂЀЂОЁϼ ЁϼЌϴЁ* ON (ϧϾМЇЋϹЁЂ)/OFF (ϜЅϾМЇЋϹЁЂ) ϔϾІϼ϶ϼЄϴЛ / ϸϹϴϾІϼ϶ϼЄϴЛ ЃЂЀЂОЁϼ ЁϼЌϴЁ Ї BIF ϿϼЁϼЛЅϾЂЀ ЀϹЄϹНЇ.
3. ϧЁЂЅ PtID* ϧЁЂЅ ϵЄЂЛϴ ІϴЋϾϹ.
4. ϧЁЂЅ BM ϧЁЂЅ ЄϹЈϹЄϹЁІЁϹ ЃЂϿϴϻЁϹ ІϴЋϾϹ ϾЂІϹ.
5. ϧЁЂЅ D.ELV* ϧЁЂЅ ϼϻЄϴ϶ЁϴНϴ ϼϻϷϿϹϸϴ Ї ϴЃϿϼϾϴЊϼЛЇ "ϜЅϹЊϼ ϼ ϼЅЃЇЁϼ".
6. ϣЂϸϴЊϼ ϣЂϷϿϹϸϴЛ ЃЂϸϴЊϼ ϗϿϹϸϴНϹ ЅЁϼЀМϹЁϼЉ ЃЂϸϴІϴϾϴ / ϵЄϼЅϴНϹ ЅЁϼЀМϹЁЂϷ ЃЂϸϴІϾϴ ЃЄϼІϼЅϾЂЀ Ёϴ ІϴЅІϹЄ 

ENTER. 
ϣЄϹЇϻϼЀϴНϹ ЃЂϸϴІϾϴ (GSI / ASCII) ϣЄϹЁЂЅ ЅЁϼЀМϹЁϼЉ ЃЂϸϴІϴϾϴ ЃЄϹЀϴ ЄϴЋЇЁϴЄЇ ЃЂЀЂОЇ RS232, Ї GSI-8 ϼϿϼ ASCII ЈЂ

ЄЀϴІЇ.
ϕЄϼЅϴНϹ Ѕ϶ϼЉ ЃЂϸϴІϴϾϴ ϕЄϼЅϴНϹ Ѕ϶ϼЉ ЅЁϼЀМϹЁϼЉ ЃЂϸϴІϴϾϴ Ї ϾЂЀЃЛЇІϹЄЅϾЂЀ ЅϼЅІϹЀЇ / ϼЁІϹЄЁЂЛ ЀϹЀЂЄϼЛϼ.

7. ϥЁϼЀϴНϹ* ϠϹЀЂЄϼЛϴ ϠϹЄϹ ЅЁϼЀМϹЁϹ Ї ϾЂЀЃЛЇІϹЄЅϾЂЀ ЅϼЅІϹЀЇ / ϼЁІϹЄЁЂЛ ЀϹЀЂЄϼЛϼ.
ϧ ϴЃϿϼϾϴЊϼЛϼ ϿϼЁϼЛЅϾЂϷ ЀϹЄϹНϴ, ЄϹϺϼЀ Єϴϸϴ ЅЁϼЀϴНϹ ЀЂЄϴ ϵϼІϼ ЃЄ϶Ђ ЃЂ
ϸϹЌϹЁЂ ϻϴ ЀϹЄϹНϹ ЃЂϷϿϹϸϴ Ёϴϻϴϸ.

ϜЅϾМЇЋϹЁЂ ϠϹЄϴ ЁϼЛϹ ЀϹЀЂЄϼЅϴЁϴ.
ϥЃЂ ϠϹЄϹНϹ ЅЁϼЀМϹЁЂ Ёϴ ЅЃЂМЁЂЀ ЇЄϹϓϴЛЇ Ї ЈЂЄЀϴІЇ GSI-8 ЃЄϹϾЂ RS232 ϾϴϵϿϴ.

8. Adjustment -ϣЂ
ϸϹЌϴ϶ϴНϹ

ϣЄЂϷЄϴЀ ϻϴ ЃЂϸϹЌϴ϶ϴНϹ

9. Inverse Staff 
ϜЁ϶ϹЄ.ϿϹІ϶ϴ

ϧϞώϧϫϙϡϢ [ЂϵЄЁЇІϴ], ϧϞώϧϫϙϡϢ 
[ЇЅЃЄϴ϶Ёϴ], AUTO [ϴЇІЂЀϴІЅϾЂ ЃЄϹЃЂ
ϻЁϴ϶ϴНϹ ЃЂϿЂϺϴЛϴ ϿϹІ϶Ϲ]

ЃЂϸϹЌϹНϹ ЃЄϹЃЂϻЁϴ϶ϴНϴ ЄϹϺϼЀϴ Єϴϸϴ ϻϴ ЃЂϿЂϺϴЛ ϿϹІ϶Ϲ.
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10.ϣЂϸϹЌϴ϶ϴНϴ ϞЂЁІЄϴЅІ (10 Ёϼ϶Ђϴ) ϣЂϸϹЌϹНϹ ϾЂЁІЄϴЅІϴ ϹϾЄϴЁϴ.
ύϹϸϼЁϼЊϹ (M, ϼЁІ. ЅІЂЃϴ, ϴЀϹЄ. ЅІЂ
Ѓϴ, ЅІЂЃϴ Ї 1/16 ϼЁЋϴ)

ϣЂϸϹЌϹНϹ ЀϹЄЁϼЉ ЛϹϸϼЁϼЊϴ.

AutoOff (ϧϾМ. 15 ЀϼЁ / OFF 
ϜЅϾМЇЋϹЁЂ)

ϧϾϼϿϼϾЂ ЛϹ ϢN 15 min (ϧϾМ. 15 ЀϼЁ),ϼЁЅІЄЇЀϹЁІ ОϹ ЅϹ ϼЅϾМЇЋϼІϼ 15 ЀϼЁЇІϴ ЃЂ ЃЂ
ЅϿϹϸНϹЀ ЅІϼЅϾϴНЇ ІϴЅІϹЄϴ. OFF, ϼЁЅІЄЇЀϹЁІ ЅϹ ЁϹОϹ ϴЇІЂЀϴІЅϾϼ ϼЅМЇЋϼІϼ.

ϛϴЂϾЄЇϺϼ϶ϴНϹ (ЅІϴЁϸϴЄϸЁЂ / 
ЃЄϹЊϼϻЁЂ)

ϠϼЁϼЀϴϿЁЂ ЂЋϼІϴ϶ϴНϹ ЃЂϸϹЌϹНϴ ϹϾЄϴЁϴ.
ϠϹІЄϼЋϾϼ: 
� ϥІϴЁϸϴЄϸЁЂ = 0,001 m ϻϴ ϶ϼЅϼЁЇ 0,01 m ϻϴ ЇϸϴМϹЁЂЅІ
� Precise (ϣЄϹЊϼϻЁЂ) = 0.0001m ϻϴ ϶ϼЅϼЁϹ ϼ 0.001m ϻϴ ϸЇϺϼЁϹ.
ϧ Ft (ϼЁІ. ϼ ϥϔϘ): 
� ϥІϴЁϸϴЄϸЁЂ = 0,01 ft ϻϴ ϶ϼЅϼЁЇ ϼ 0,1 ft ϻϴ ЇϸϴМϹЁЂЅІ
� ϣЄϹЊϼϻЁЂ = 0,001 ft ϻϴ ϶ϼЅϼЁЇ ϼ 0,01 ft ϻϴ ЇϸϴМϹЁЂЅІ
ϧ Ft Ёϴ 1/16 ϼЁЋϴ: 
� ϣЄϹЊϼϻЁЂ ϼ ЅІϴЁϸϴЄϸЁЂ = ft-ϼЁЋ-1/16 ϼЁЋϴ ϻϴ ϶ϼЅϼЁЇ ϼ ЇϸϴМϹЁЂЅІ

ϛ϶ЇЋЁϼ ЅϼϷЁϴϿ (ϧϞώ / ϜϥϞώ) ϣЂϸϹЌϹНϹ ϴϾЇЅІϼЋЁЂϷ ЅϼϷЁϴϿϴ ϻϴ ІϴЅІϹЄ ϻϴ ЀϹЄϹНϹ ϸЇϺϼЁϹ.
RS232* (Baudrate: 1200, 2400, 4800, 
9600, 19200, 38400; ϣϴЄϼІϹІ: ϡϹЀϴ, 
ϡϹЃϴЄЁЂ, ϣϴЄЁЂ; Stop Bit: 1, 2; Data 
Bit: 7, 8)

ϞЂЀЇЁϼϾϴЊϼЂЁϴ ЃЂϸϹЌϴ϶ϴНϴ ϻϴ RS232 ϼЁІϹЄЈϹЛЅ.

ϧЃЂϻЂЄϹНϹ ЁϴϷЁЇІЂЅІϼ 
(ϧϞώϧϫϙϡϢ /ϜϥϞώϧϫϙϡϢ)

ϣЂϸϹЌϹНϹ ϹϿϹϾІЄЂЁЅϾЂϷ ЇЃЂϻЂЄϹНϴ ЁϴϷЁЇІЂЅІϼ.

ϢЅ϶ϹІМϹНϹ (ϧϞώϧϫϙϡϢ / 
ϜϥϞώϧϫϙϡϢ)

ϣЂϸϹЌϹНϴ ЂЅ϶ϹІМϹНϴ.

ϥЄϹϸНϴ ϶ЄϹϸЁЂЅІ ϧЁЂЅ ϵЄЂЛϴ ЀϹЄϹ ϻϴ ЅЄϹϸНЇ ϶ЄϹϸЁЂЅІ ЀϹЄϹНϴ.
ύϹϻϼϾ (ЅЃϼЅϴϾ ϼЁІϹЄЈϹЛЅ ЛϹϻϼϾϴ ϻϴ 
ϼϻϵЂЄ)

ϣЂϸϹЌϹНϹ ϼЁІϹЄЈϹЛЅ ЛϹϻϼϾϴ.

ϦϴЛЀϹЄ* ϧЁЂЅ ϼЁІϹЄ϶ϴϿϴ ϶ЄϹЀϹЁϴ ЀϹЄϹНϴ 00 h : 00 min (ЃЄϼЀϹЁМϼ϶Ђ ЅϴЀЂ Ёϴ Ht / Dist 
ϴЃϿϼϾϴЊϼЛЇ).

ϣЄϼІϼЅЁϼІϹ ϶ϼЅϼЁЇ / ϸϴМϼЁЇ ϼϿϼ dH ϼϿϼ ЂЅ϶ϹІМϹНϹ ϼϿϼ ІϴЅІϹЄ ЀϹЁϼ. 
ϣЄϼϾϴϻϴОϹ ЅϹ ЃЂЄЇϾϴ "stop Tracking" (ЃЄϹϾϼЁϼ ЃЄϴОϹНϹ. 

ϠϹЁϼЛϼ ϛϺϴЁЃϻ (ЂЁϷϿϸЀϻКϻ) ϡЂϻЄ
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5. ϤϸЅ ϽϳЃϳϽЅϸЃϳ
ϝЁЅϳ ЂЁϾϳϺЀϸ ЅϳЊϽϸ (BM), ЂЃЁКϸϽЅЁϵϳЀϳ ϽЁЅϳ* (D.Elv)
ϛϴ BM ϼ ЃЄЂЛϹϾІЂ϶ϴЁϹ ϾЂІϹ ЁЇЀϹЄϼЋϾϼ ЇЁЂЅ ЋϼЁϹ ЊϼЈЄϹ Ђϸ 0 ~ 
9, ЄϴϻЀϴϾϴ, ϸϹЊϼЀϴϿЁϴ ІϴЋϾϴ, ЅІЂЃϴ Ї 1/16 ϼЁЋϴ ϻЁϴϾ ϻϴ 
ЄϴϻϷЄϴЁϼЋϴ϶ϴНϹ, ϻЁϴЊϼ "+" ϼ "-" .
ϕЄЂЛ ІϴЋϾϹ* (PtID)
PtIDЇЁЂЅ ϵЄЂЛϴ ІϴЋϾϹ ЅϹ ЅϴЅІЂЛϼ Ђϸ ЅϿЂ϶ϴ a ~ z, 0 ~ 9 ϼ ЄϴϻЀϴϾϴ.
ϢЃϻЈϵϳЅϳМϸ ϽϳЃϳϽЅϸЃϳ  І ЂЁЄЅЁКϸНЁК ϵϸЃϺϻКϻ.
ϧϾЂϿϼϾЂ ЁϹ ϺϹϿϼІϹ ϸϴ ЀϹНϴІϹ ЂϸЄϹϓϹЁЇ ЃЂЅІЂЛϹОЇ ϶ЄϹϸЁЂЅІ, 
ЅІϼЅЁϼІϹ ENTER ІϴЅІϹЄ ϻϴ ЃЄϼЉ϶ϴІϴНϹ ЅІϴЄϹ ϶ЄϹϸЁЂЅІϼ
ϔЃϻЄϳМϸ ЂЁЄЅЁКϸНϸ϶ ІЀЁЄϳ І ЂЁЛІ Ϻϳ ІЀЁЄ
ϢϵϹϿϹϺϼІϹ  ЃЄ϶Ђ ЃЂМϹ ϻϴ ЇЁЂЅ ϼ ЇЁϹЅϼІϹ ЃЄϴϻЁЂ ЃЂМϹ 
ЅІϼЅЁϼІϹ ENTER ϻϴ ϵЄϼЅϴНϹ ЊϹϿЂϾЇЃЁЂϷ ЇЁЂЅϴ.
ϢЁЀϻЋЅϳϵϳМϸ ІЀЁЄϳ 
ϥІϼЅЁϼІϹ ІϴЅІϹЄ ESC ϻϴ ЂІϾϴϻϼ϶ϴНϹ ЇЁЂЅϴ ϼ ЃЂ϶ЄϴІϴϾ Ёϴ ЅІϴЄЇ 
϶ЄϹϸЁЂЅІ.
ϔЃЁКϳМϸ ЅϳЊϳϽϴ
ϕЄЂЛ ІϴЋϾϹ ОϹ ЅϹ ϴЇІЂЀϴІЅϾϼ ЃЂ϶ϹОϴІϼ ϻϴ 1 Ї ЂϸЁЂЅЇ Ёϴ ЃЂ
ЅϿϹϸНϼ ϵЄЂЛ ЇϾЂϿϼϾЂ ІЂ ЁϹ ЇЄϴϸϼІϹ ЀϴЁЇϹϿЁЂ.

6. ϣІϽЁϵϳМϸ
ϕϻЄϻЀЄϽϳ ϻ ϷІϹϻЀЄϽϳ ϿϸЃϸМϳ (ϸϾϸϽЅЃЁЀЄϽϳ))
ϣЄϼЀϹЄ  ϹϿϹϾІЄЂЁЅϾϼЉ ЀϹЄϹНϴ:

ϖϼϻϼЄϴЛІϹ Ї϶ϹϾ Ї ЊϹЁІϴЄ ϵϴЄ 
ϾЂϸ ϿϹІ϶Ϲ ϼ ϼϻ϶ЄЌϼІϹ ЈЂ
ϾЇЅϼЄϴНϹ ϾϴϾЂ ϵϼ ϶ϴЌϴ Ѐ
ϹЄϹНϴ ϵϼϿϴ ЃЄϹЊϼϻЁϴ.

6.1 ϟϸЃϸМϸ ϵϻЄϻЀϸ ϻ ІϷϳЛϸЀЁЄЅϻ

ϠϹЄϹНϴ Ї Standby 
ЀЂϸЇ

ϠϹЄϹНϹ Ї ІЂϾЇ ϖϼЅϼЁЅϾϴ ϼ Ѐ
ϹЄϹНϴ ϸЇϺϼЁϹ.

ϝЁЃϳϽ ϥϳЄЅϸЃ ϡЂϻЄ
1. ϥІϼЅЁϼІϹ ϻϴ ЇϾМЇЋϼ϶ϴНϹ ϼЁЅІЄЇЀϹЁІϴ,ЃЂ

Лϴ϶ϼ ЅϹ ϿЂϷЂ ϾЂЀЃϴЁϼЛϹ ϼ ϼЁЅІЄЇЀϹЁІ ЇϿϴϻϼ 
Ї standby ЀЂϸ.

2. ϡϴ϶ϼϻϼЄϴЛІϹ ϿϹІ϶Ї ϼ ϼϻ϶ЄЌϼІϹ ЈЂ
ϾЇЅϼЄϴНϹ. ϟϴϷϴЁϼЀ ЅІϼЅϾЂЀ ІϴЅІϹЄϴ ϻϴ Ѐ
ϹЄϹНϹ ϴϾІϼ϶ϼЄϴЛІϹ ЃЄЂЊϹЅ.

3. ϖϼЅϼЁЅϾϴ ϼ ЀϹЄϹНϹ ϸЇϺϼЁϹ ЛϹ ЃЄϼϾϴϻϴЁЂ)

:  _ _ _ _ _

:  _ _ _ _ _

:  >>>>

:  >>>>

MEAS

:   1.235 m
:           5.68 m
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6.2 Visinska razlika ϻ ϿϸЃϸМϸ Snizi nivo (ϻЀЅϸЃЀϳ ϿϸϿЁЃϻКϳ ЀϻКϸ ϳϽЅϻϵЀϳ)

ϠϹЄϹНϹ Ёϴ ЃЂ
ϿϴϻЁЂЛ ІϴЋϾϼ Їϻ 
ЇЃЇІЁЇ ЃЂЄЇϾЇ

ϠϹЄϹНϹ Ї ІЂϾЇ ϣЄϼϾϴϻϴЁЂ Ѐ
ϹЄϹНϹ Ёϴ ЃЂϿϴϻЁЂЛ 
ІϴЋϾϼ

ϣЂЄЇϾϴ Ђ ЀϹЄϹНЇ 
ϸϹІϴНЁϼЉ ІϴЋϴϾϴ

ϠϹЄϹНϹ Ї ІЂϾЇ ϣЄϼϾϴϻϴЁЂ Ѐ
ϹЄϹНϹ Ёϴ ЊϼМЁЂЛ 
ІϴЋϾϼ

HR : 

Mer. Refer.
Izmena RL i tačke - meni

dH

100.038m :  >>>>

:  >>>>

MEAS dH

:   1.235 m
:           5.68 m

dH

Merenje !

    >>>>

    >>>>

:
:

MEAS
HR:
dH:

H:         
dH: 

99.138 m
- 0.900 m
  2.135 m
  31.11 m

:
:

dH

ϝЁЃϳϽ ЅϳЄЅϸЃ/
ϸϽЃϳЀ

ϡЂϻЄ

1. ϥІϼЅЁϼІϹ ІϴЅІϹЄ ϻϴ ЃЂϾЄϹІϴНϹ ЈЇЁϾЊϼЛϹ.

2. ϣЂЄЇϾϴ "Meas. Reference" ("ϠϹЄ.ϤϹЈϹЄ.) 
ЛϹ ЃЄϼϾϴϻϴЁϴ.

3. ϥІϼЅЁϼІϹ ІϴЅІϹЄ ϻϴ ЀϹЄϹНϹ ϾϴϾЂ ϵϼ 
ϼЁϼЊϼЄϴϿϼ ЀϹЄϹНϹ Ёϴ ЃЂЋϹІЁЇ ІϴЋϾЇ / 
ЄϹЃϹЄ

4. ϤϹϻЇϿІϴІϼ ЀϹЄϹНϴ ЅЇ ЃЄϼϾϴϻϴЁϼ ϼ ϻϴ 
НϼЀϴ ЁϹЃЂЅЄϹϸЁЂ ЅϿϹϸϼ ЃЂЄЇϾϴ "Meas. 
Target!" ("ϠϹЄϹНϹ").

5. ύЂЌ ЛϹϸЁЂЀ ЅІϼЅЁϼІϹ ІϴЅІϹЄ ϻϴ ЀϹЄϹНϹ 
ϾϴϾЂ ϵϼ ϼЁϼЊϼЄϴϿϼ ЀϹЄϹНϹ Ёϴ ϿϹІ϶Ї Ёϴ 
ϸϹІϴМЁЂЛ ІϴЋϾϼ.

6. ϣЄϼϾϴϻϴЁϼ ЅЇ ЅϿϹϸϹОϼ ЄϹϻЇϿІϴІϼ;- ϾЂІϴ 
ІϴЋϾϹ (RL), ϶ϼЅϼЁЅϾϴ ЄϴϻϿϼϾϴ (dH) Ѕϴ ЂϸϷЂ
϶ϴЄϴЛЇОϼЀ ЋϼІϴНϹЀ Ёϴ ϿϹІ϶Ї, ϼ ϸЇϺϼЁЂЀ 
ϸЂ ϸϹІϴМЁϹ ІϴЋϾϹ.
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6.3 ϟϸЃϸМϸ "ϛЄϸЉϻ ϻ ϻЄЂІЀϻ"* (ϻЀЅϸЃЀϳ ϿϸϿЁЃϻКϳ ϳϽЅϻϵЀϳ)

ϠϹЄϹНϹ Ёϴ ЃЂ
ϿϴϻЁЂЛ ІϴЋϾϼ Їϻ 
ЇЃЇІЁЇ ЃЂЄЇϾЇ

ϣЄϹОϼ Ёϴ ЀϹЁϼ 
ϴϺЇЄϼЄϴНϴ ЃЄЂ
ЛϹϾІЂ϶ϴЁϹ ϾЂІϹ

ϣЄϼϾϴϻϴЁЂ Ѐ
ϹЄϹНϹ Ёϴ ЃЂϿϴϻЁЂЛ 
ІϴЋϾϼ

ϣЂЄЇϾϴ Ђ ЀϹЄϹНЇ 
ϸϹІϴНЁϼЉ ІϴЋϴϾϴ

ϣЄϼϾϴϻϴЁЂ Ѐ
ϹЄϹНϹ Ёϴ ЊϼМЁЂЛ 
ІϴЋϾϼ

RfID:
HR
Pr.H:

            BM1
   100.038m
      0.000m

Mer. Refer.
Prom. broj, HR, proj.H i 
MENI

RfID:
HR:
Pr.H:

            BM1
   100.038m
   100.500m

Mer. Refer.
Prom. broj, HR, proj.H i 
MENI 

: 
:

RfID :                 BM1

       1.235m

        5.68m

Merenje !

PtID:         
H: 

SLAB 1
99.563 m
  1.710 m
  0.937 m

:

ϝЁЃϳϽ ЅϳЄЅϸЃ/
ϸϽЃϳЀ

ϡЂϻЄ

1. ϣЄϼІϼЅЁϼІϹ ІϴЅІϹЄ ϠϹЁϼ ϼ ЂϸϴϵϹЄϼІϹ 
ϴЃϿϼϾϴЊϼЛЇ "Iskolavanje" Ї ЃЂϸЀϹЁϼЛЇ 
Program.

2. ϣЂЄЇϾϴ "Meas. Reference" Ѕϴ ЇЁЂЅЂЀ ЃЂϿϴϻЁϹ 
ІϴЋϾϹ ЅЀϴНϹЁϹ ϶ЄϹϸЁЂЅІϼ Ёϼ϶Ђϴ ϼ ЃЄЂ
ЛϹϾІϼ϶ϴЁϹ ϾЂІϹ ОϹ ЅϹ ЃЄϼϾϴϻϴІϼ.

3. ϥІϼЅЁϼІϹ ІϴЅІϹЄ ϻϴ ЀϹЄϹНϹ ϾϴϾЂ ϵϼ 
ϼЁϼЊϼЄϴϿϼ ЀϹЄϹНϹ Ёϴ ЃЂЋϹІЁЇ ІϴЋϾЇ / ЄϹЃϹЄ

4. ϤϹϻЇϿІϴІϼ ЀϹЄϹНϴ ЅЇ ЃЄϼϾϴϻϴЁϼ ϼ ϻϴ НϼЀϴ 
ЁϹЃЂЅЄϹϸЁЂ ЅϿϹϸϼ ЃЂЄЇϾϴ "Meas. Target!" 
("ϠϹЄϹНϹ").

5. ϣЂЁЂ϶Ђ ЃЄϼІϼЅЁϼІϹ ІϴЅІϹЄ ϻϴ ЀϹЄϹНϹ ϾϴϾЂ 
ϵϼЅІϹ ЃЂϾЄϹЁЇϿϼ ЀϹЄϹНϹ Ёϴ ЊϼМЁЂЛ ІϴЋϾϼ.

6. ϧ ЅϾϿϴϸЇ Ѕ ІϼЀ ЃЄϼϾϴϻϴОϹ ЅϹ ЅϿϹϸϹОϼ 
ЄϹϻЇϿІϴІϼ- ЊϼМЁϼ ЅЀϴНϹЁϼ Ёϼ϶Ђ (RL) / Ёϼ϶Ђ, 
϶ϼЅϼЁϴ ЊϼМЁϹ ІϴЋϾϹ ϼ ϶ЄϹϸЁЂЅІ ϼЅϹЊϼ / 
ϼЅЃЇЁϼ Ёϴ ЊϼМЁЂЛ ІϴЋϾϼ Ї ЂϸЁЂЅЇ Ёϴ ЅЀϴНϹЁϼ 
ЃЄЂЛϹϾІЂ϶ϴЁϼ Ёϼ϶Ђ / ЃЄЂЛϹϾІЂ϶ϴЁϼ Ёϼ϶Ђ.
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6.4 BIF ϿϸЃϸМϸ Nivelanje linije* (ϻЀЅϸЃЀϳ ϿϸϿЁЃϻКϳ ϳϽЅϻϵЀϳ)

ϠϹЄϹНϹ Ёϴ ϻϴϸНϹЀ 
϶ϼϸϼϾЇ Їϻ ЇЃЇІЁЇ ЃЂЄЇϾЇ

ϠϹЄϹНϹ Ёϴ ϻϴϸНϹЀ 
϶ϼϸϼϾЇ ЃЄϼϾϴϻϴЁЂ Їϻ 
ЇЃЇІЁЇ ЃЂЄЇϾЇ

ϠϹЄϹНϹ Ёϴ ЃЄϹϸНϹЀ 
϶ϼϸϼϾЇ Ѕϴ ЇЃЇІЁЂЀ ЃЂЄЇϾЂ
Ѐ

ϣЄϹОϼ Ёϴ ЀϹЁϼ ϷЄЇЃЇ 
"ϡϹЃЂЅЄϹϸЁϼ ϶ϼϸϼϾ" Ёϴ 
"ON" ϜϟϜ ЃЄϼІϼЅЁϼІϹ 
ІϴЅІϹЄ "ϖϼЅϼЁϴ ϼ 
ЇϸϴМϹЁЂЅІ", ЀϹЄϹНϹ Ёϴ 
ЁϹЃЂЅЄϹϸЁЂЀ ϶ϼϸϼϾЇ

ϠϹЄϹНϹ Ёϴ ЁϹЃЂ
ЅЄϹϸЁЂЀ ϶ϼϸϼϾЇ 
ЃЄϼϾϴϻϴЁЂЀ Ѕϴ 
ЇЃЇІЁЂЀ ЃЂЄЇϾЂЀ

ϠϹЄϹНϹ Ёϴ ЅϿϹϸϹОϹЀ 
ЁϹЃЂЅЄϹϸЁЂЀ ϶ϼϸϼϾЇ Ѕϴ 
ЇЃЇІЁЂЀ ЃЂЄЇϾЂЀ

ϣЄϹОϼ Ёϴ ЀϹЁϼ ϷЄЇЃЇ 
"ϡϹЃЂЅЄϹϸЁϼ ϶ϼϸϼϾ" Ёϴ 
"OFF" ϜϟϜ ЃЄϼІϼЅЁϼІϹ 
ІϴЅІϹЄ "ϖϼЅϼЁϴ ϼ 
ЇϸϴМϹЁЂЅІ" ЀϹЄϹНϹ Ёϴ 
ЃЄϹϸНϹЀ ϶ϼϸϼϾЇ

ϠϹЄϹНϹ Ёϴ ЃЄϹϸНϹЀ 
϶ϼϸϼϾЇ ЃЄϼϾϴϻϴЁЂ Їϻ 
ЇЃЇІЁЇ ЃЂЄЇϾЇ

ϠϹЄϼІϼ Ёϴ ϻϴϸНϹЀ 
϶ϼϸϼϾЇ ЅϿϹϸϹОϹ ІϴЋϾϹ ЃЄЂ
ЀϹЁϹ Їϻ ЇЃЇІЁЇ ЃЂЄЇϾЇ

    1 Broj : 
120.000m H:

Izmeri na zadnju
Izmena RL i tačke - 
meni

B I F 

1 
: 
: 

1.417 m 
28.35 m 

Broj: 

OK

B I F 

: 
: 

Broj:
H:   _ _ _ _ _m 

  _ _ _ _ _m 
  _ _ _ _ _m 

    2 
B I F 

/ MenuB I F

: 
: 

Broj:
H:   _ _ _ _ _m 

  _ _ _ _ _m 
  _ _ _ _ _m 

RD1 
B I F 

/ MenuB I F

: 
: 

Broj:
H: 119.317m 

2.100m 
30.617m 

    RD1 

OK

B I F 

: 
: 

Broj:
H:   _ _ _ _ _m 

  _ _ _ _ _m 
  _ _ _ _ _m 

RD2 
B I F 

/ MenuB I F

: 
: 

Broj:
H:   _ _ _ _ _m 

  _ _ _ _ _m 
  _ _ _ _ _m 

2 
B I F 

/ MenuB I F

: 
: 

Broj:
H: 119.894m 

1.523m 
30.76m 

    2 

OK

B I F 

: 
: 

Broj:                    2
  _ _ _ _ _m 
  _ _ _ _ _m 

Meri / Menu

B I F 
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6.5 BF ϿϸЃϸМϸ Nivelanje linije*

ϝЁЃϳϽ ЅϳЄЅϸЃ/ϸϽЃϳЀ ϡЂϻЄ
1. ϣЂϾЄϹЁЇІϼ BIF ЀϹІЂϸ.

2. ϣЂϾЄϹЁЇІϼ ЀϹЄϹНϹ Ёϴ ЃЂϿϴϻЁЂЛ ІϴЋϾϼ.

3. ϣЄϼϾϴЁЂ ЛϹ ЀϹЄϹНϹ ϻϴϸНϹϷ ϶ϼϸϼϾϴ.

4. ϛϴ ЃЂϾЄϹІϴНϹ ЀϹЄϹНϴ "ϡϹЃЂЅЄϹϸЁϼ 
϶ϼϸϼϾ", ЃЄϹОϼ Ёϴ ЀϹЁϼ ϷЄЇЃЇ "ϡϹЃЂ
ЅЄϹϸЁϼ ϶ϼϸϼϾ" Ёϴ "ON" ϼϿϼ ЃЄϼІϼЅЁϼІϹ 
ІϴЅІϹЄ "ϖϼЅϼЁϴ ϼ ЇϸϴМϹЁЂЅІ".

5. ϠϹЄϹНϹ ЁϹЃЂЅЄϹϸЁЂϷ ϶ϼϸϼϾϴ ЛϹ 
ЃЄϼϾϴϻϴЁЂ.

6. ϣЄϹОϼ Ёϴ ЀϹЁϼ ϷЄЇЃЇ "ϡϹЃЂЅЄϹϸЁϼ 
϶ϼϸϼϾ" Ёϴ "OFF" ϜϟϜ ЃЄϼІϼЅЁϼІϹ 
ІϴЅІϹЄ "ϖϼЅϼЁϴ ϼ ЇϸϴМϹЁЂЅІ", ϴ ϻϴІϼЀ 
ϼϻЀϹЄϼІϹ ЃЄϹЀϴ ЅІϴІϼ϶Ї ЃЄϹϸНϹϷ 
϶ϼϸϼϾϴ.

7. ϠϹЄϹНϹ ЃЄϹϸНϹϷ ϶ϼϸϼϾϴ ЛϹ ЃЄϼϾϴϻϴЁЂ.

8. ϥϼЅІϹЀ ЂЅ϶ϹϺϴ϶ϴ ЃЄϼϾϴϻ Ёϴ ЋϹϾϴНЇ ϻϴ 
ЀϹЄϹНϹ Ёϴ ϻϴϸНϼ ϶ϼϸϼϾ ЅϿϹϸϹОϹ 
ІϴЋϾϹ ЃЄЂЀϹЁϹ.

ϝЁЃϳϽ ЅϳЄЅϸЃ/ϸϽЃϳЀ ϡЂϻЄ
1. ϣЂϾЄϹЁЇІϼ BF ЀϹІЂϸ

2. ϣЂϾЄϹЁЇІϼ ЀϹЄϹНϹ Ёϴ ЃЂϿϴϻЁЂЛ ІϴЋϾϼ.

3. ϣЄϼϾϴЁЂ ЛϹ ЀϹЄϹНϹ ϻϴϸНϹϷ ϶ϼϸϼϾϴ. 

4. ϠϹЄϹНϹ Ёϴ ЅІϴІϼ϶Ї ЃЄϹϸНϹϷ ϶ϼϸϼϾϴ.

5. ϠϹЄϹНϹ ЃЄϹϸНϹϷ ϶ϼϸϼϾϴ ЛϹ ЃЄϼϾϴϻϴЁЂ.

6. ϥϼЅІϹЀ ЂЅ϶ϹϺϴ϶ϴ ЃЄϼϾϴϻ Ёϴ ЋϹϾϴНЇ ϻϴ 
ЀϹЄϹНϹ Ёϴ ϻϴϸНϼ ϶ϼϸϼϾ ЅϿϹϸϹОϹ 
ІϴЋϾϹ ЃЄЂЀϹЁϹ.

ϝЁЃϳϽ ЅϳЄЅϸЃ/ϸϽЃϳЀ ϡЂϻЄ
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6.6 BFFB ϿϸЃϸМϸ Nivelanje linije*

Sredina ЄϴϻϿϼϾϹ Ї ϶ϼЅϼЁϼ Ї ϸ϶ЂЅІЄЇϾЂЀ 
ЃЄϹϷϿϹϸЇ ϻϴϸНϹϷ ϼ ЃЄϹϸНϹϷ ϶ϼϸϼϾϴ ϻϴ ЀϹІЂϸ 
ZPPZ ϿϼЁϼЛЅϾЂϷ ЀϹЄϹНϴ.

6.7 ϟϸЃϸМϸ ЅϳКϿϸЃϳ*
ϣЂϸϹЅϼІϹ ϼЁІϹЄ϶ϴϿ ϶ЄϹЀϹЁϴ ЀϹЄϹНϴ Ёϴ 00 h : 00 min ЃЂϸ 
ϠϹЁϼ\ϣЂϸϹЌϴ϶ϴНϴ\ϦϴЛЀϹЄ. ϣЄϼІϼЅЁϼІϹ ϼ ϸЄϺϼІϹ ІϴЅІϹЄ ϻϴ Ѐ
ϹЄϹНϹ 3 ЅϹϾЇЁϸϹ ϸϴ ϵϼЅІϹ ЃЂϾЄϹЁЇϿϼ ЀϹЄϹНϹ ІϴЛЀϹЄϴ. ϜϾЂЁϼЊϴ 
ІϴЛЀϹЄϴ ОϹ ЅϹ ЃЄϼϾϴϻϴІϼ Ї ϷЂЄНϹЀ ϿϹ϶ЂЀ ЇϷϿЇ LCD ϸϼЅЃϿϹЛϴ 
ϾϴϾЂ ϵϼ ЁϴϻЁϴЋϼϿϴ ІЄϹЁЇІЁϼ ЄϹϺϼЀ ЀϹЄϹНϴ. Ϙϴ ϵϼЅІϹ 
ϻϴЇЅІϴ϶ϼϿϼ ЀϹЄϹНϹ ІϴЛЀϹЄϴ, ЃЄϼІϼЅЁϼІϹ ϼ ϸЄϺϼІϹ ІϴЅІϹЄ ϻϴ Ѐ
ϹЄϹНϹ 3 ЅϹϾЇЁϸϹ.

ϝЁЃϳϽ ЅϳЄЅϸЃ/ϸϽЃϳЀ ϡЂϻЄ
1. ϣЂϾЄϹЁЇІϼ BFFB ЀϹІЂϸ.

2. ϣЂϾЄϹЁЇІϼ ЀϹЄϹНϹ Ёϴ ЃЂϿϴϻЁЂЛ ІϴЋϾϼ.

3. ϣЄϼϾϴЁЂ ЛϹ ЀϹЄϹНϹ ϻϴϸНϹϷ ϶ϼϸϼϾϴ. 

4. ϠϹЄϹНϹ Ёϴ ЃЄϹϸНϹЀ ϶ϼϸϼϾЇ.

5. ϠϹЄϹНϹ ЃЄϹϸНϹϷ ϶ϼϸϼϾϴ ЛϹ ЃЄϼϾϴϻϴЁЂ. 

6. ϠϹЄϹНϹ Ёϴ ЅІϴІϼ϶Ї ЃЄϹϸНϹϷ ϶ϼϸϼϾϴ 
(ϸЄЇϷϼ ЃЄϹϷϿϹϸ)

7. ϠϹЄϹНϹ ЃЄϹϸНϹϷ ϶ϼϸϼϾϴ (ϸЄЇϷϼ 
ЃЄϹϷϿϹϸ) ЅϹ ЃЄϼϾϴϻЇЛϹ.

8. ϠϹЄϹНϹ Ёϴ ЅІϴІϼ϶Ї ϻϴϸНϹϷ ϶ϼϸϼϾϴ 
(ϸЄЇϷϼ ЃЄϹϷϿϹϸ).

9. ϠϹЄϹНϹ ϻϴϸНϹϷ ϶ϼϸϼϾϴ (ϸЄЇϷϼ 
ЃЄϹϷϿϹϸ) ЅϹ ЃЄϼϾϴϻЇЛϹ.

10. ϥϼЅІϹЀ ЃЄϼϾϴϻЇЛϹ ϼϻ϶ϹЌІϴЛ ЀϹЄϹНϴ 
ІЄϹЁЇІЁϹ "ϦϴЋϾϹ ЃЄЂЀϹЁϹ". 
ϣЄϼІϼЅЁϼІϹ ІϴЅІϹЄ ENTER ϻϴ 
ЃЄϼЉ϶ϴІϴНϹ ЄϹϻЇϿІϴІϴ.

11. ϥϼЅІϹЀ ЂЅ϶ϹϺϴ϶ϴ ЃЄϼϾϴϻ Ёϴ ЋϹϾϴНЇ ϻϴ 
ЀϹЄϹНϹ Ёϴ ϻϴϸНϼ ϶ϼϸϼϾ ЅϿϹϸϹОϹ 
ІϴЋϾϹ ЃЄЂЀϹЁϹ.

ϝЁЃϳϽ ЅϳЄЅϸЃ/ϸϽЃϳЀ ϡЂϻЄ

dH
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7. ϥЃϳЀЄЇϸЃ ЂЁϷϳЅϳϽϳ DataLoader*
1. ϞϿϼϾЁϼІϹ ϸ϶ϴ ЃЇІϴ ϿϹ϶ϼЀ ІϴЅІϹЄЂЀ ЀϼЌϴ Ёϴ ЃЂϾЄϹІϴЋ 

ϼЁЅІϴϿϴЊϼЛϹ Sprinter_Dataloader .exe (ЈϴϵЄϼЋϾϼ ЛϹ 
ЃЄϹϸ϶ϼϓϹЁЂ ϸϴ ЅϹ DataLoader ϼЁЅІϴϿϼЄϴ Ї C: \ Program files 
\ Leica-Geosystems).

2. ϣЄϼϾМЇЋϼІϹ ϧϥϕ ϾϴϵϿ Ѕϴ ІϹϿϹЈЂЁЅϾϼЀ ЃЄϼϾМЇЋϾЂЀ Ёϴ 
ЃЄϼϾМЇЋϴϾ ϾЂЁϹϾІЂЄϴ (ϾЂЛϼ ЅϹ ЁϴϿϴϻϼ Ї ЂϸϹМϾЇ ϻϴ ϵϴІϹЄϼЛϹ 
Ёϴ ϼЁЅІЄЇЀϹЁІЇ) ϼ ϧϥϕ ЃЄϼϾМЇЋϴϾ Ёϴ ϧϥϕ ϾЂЁϹϾІЂЄ Ёϴ 
ЄϴЋЇЁϴЄЇ.

3. ϧϾМЇЋϼІϹ ϼЁЅІЄЇЀϹЁІ, ЅϴЋϹϾϴЛІϹ ϸ϶ЂЅІЄЇϾϼ "ϵϼЃ" ϼ ϸϴ ЅϹ 
ϧϥϕ ϼϾЂЁϼЊϴ ЃЄϼϾϴϺϹ Ёϴ LCD ϸϼЅЃϿϹЛЇ ϼЁЅІЄЇЀϹЁІϴ.

4. ϣЂϾЄϹЁϼІϹ DataLoader Ѕϴ ЈϴϵЄϼЋϾϼ ЃЂϸϹЌϹЁϹ ϿЂϾϴЊϼЛϹ C: 
\ Program files \ Leica-Geosystems.

5. ϞϿϼϾЁϼІϹ ϿϹ϶ϼЀ ІϴЅІϹЄЂЀ ЀϼЌϴ Ёϴ ІϴЅІϹЄ "USB Connect" 
Ёϴ DataLoader-Ї ϼ ЃЄϼϾϴϻϴОϹ ЅϹ Ѕ϶Ϲ ϼЁЈЂЄЀϴЊϼЛϹ Ђϸ 
ϻЁϴЋϴЛϴ ϻϴ ϼЁЅІЄЇЀϹЁІ.

6. ϞϿϼϾЁϼІϹ ϿϹ϶ϼЀ ІϴЅІϹЄЂЀ ЀϼЌϴ Ёϴ ІϴЅІϹЄ "ϟϼЅІϴ ЃЂ
ϸϴІϴϾϴ" / "ϦϹЄϹЁЅϾϴ ϾНϼϷϴ" Ї ЃЄЂϻЂЄЇ "Ϝϻ϶Ђϻ ЃЂϸϴІϴϾϴ" ϾϴϾЂ 
ϵϼЅІϹ ЃЄϹЇϻϹϿϼ ЃЂϸϴІϾϹ Ѕϴ ϼЁЅІЄЇЀϹЁІϴ Ёϴ ЄϴЋЇЁϴЄЇ Ї Ms-
Excel ®.

ϛϴ ϸϴМϹ DataLoader ЃЂϸϴІϾϹ ϼ ЇЃЇІЅІ϶ϴ ϻϴ RS232 ЃЄϹЁЂ
Ѕ ЃЂϸϴІϴϾϴ ЃЂϷϿϹϸϴЛІϹ Sprinter CD-ROM*.
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8. ϢЃЁϵϸЃϻЅϸ ϻ ЂЃϻϾϳ϶ЁϷϻЅϸ
8.1 ϢЃϻϾϳ϶ЁϒϳϵϳМϸ ϸϾϸϽЅЃЁЀЄϽϸ ϽЁϾϻϿ

ϳЉϻКϸ

Ϛϳ ϳϽЅϻϵϻЃϳМϸ ЂЃЁ϶ЃϳϿϳ "ϢЃϻϾϳ϶ЁϒϳϵϳМϸ", ϻϷϻЅϸ Ѐϳ 
ϟϸЀϻ\ϢЃϻϾϳ϶ЁϒϳϵϳМϸ.
ϝЁЃϳϽ 1: ϡϼЌϴЁϼІϹ Ёϴ ϿϹІ϶Ї A ϼ ЃЄϼІϼЅЁϼІϹ ІϴЅІϹЄ MEAS. 
ϣЄϼϾϴϻ ЀϹЄϹНϴ, ЃЄϼІϼЅЁϼІϹ ІϴЅІϹЄ ENTER ϻϴ ЃЄϼЉ϶ϴІϴНϹ.
ϝЁЃϳϽ 2: ϡϼЌϴЁϼІϹ Ёϴ ϿϹІ϶Ї B ϼ ЃЄϼІϼЅЁϼІϹ ІϴЅІϹЄ MEAS. 
ϣЄϼϾϴϻ ЀϹЄϹНϴ, ЃЄϼІϼЅЁϼІϹ ІϴЅІϹЄ ENTER ϻϴ ЃЄϼЉ϶ϴІϴНϹ.
ϥϴϸϴ ЃЂϸϼϷЁϼІϹ Sprinter ЃЄϹЀϴ ϿϹІ϶ϼ A ϼ ЃЂЅІϴ϶ϼІϹ Ϸϴ Ёϴ ЂϾЂ 3 
m Ђϸ ϿϹІ϶Ϲ A.

ϝЁЃϳϽ 3: ϡϼЌϴЁϼІϹ Ёϴ ϿϹІ϶Ї B ϼ ЃЄϼІϼЅЁϼІϹ ІϴЅІϹЄ MEAS. 
ϣЄϼϾϴϻ ЀϹЄϹНϴ, ЃЄϼІϼЅЁϼІϹ ІϴЅІϹЄ ENTER ϻϴ ЃЄϼЉ϶ϴІϴНϹ.
ϝЁЃϳϽ 4: ϡϼЌϴЁϼІϹ Ёϴ ϿϹІ϶Ї A ϼ ЃЄϼІϼЅЁϼІϹ ІϴЅІϹЄ MEAS. 
ϣЄϼϾϴϻ ЀϹЄϹНϴ, ЃЄϼІϼЅЁϼІϹ ІϴЅІϹЄ ENTER ϻϴ ЃЄϼЉ϶ϴІϴНϹ.
ϡЂ϶ϴ ϹϿϹϾІЄЂЁЅϾϴ ϾЂϿϼЀϴЊϼЂЁϴ ϷЄϹЌϾϴ ЛϹ ЃЄϼϾϴϻϴЁϴ. ϛϴ 
ЃЄϼЉ϶ϴІϴНϹ ЁЂ϶Ϲ ϼЅЃЄϴ϶ϾϹ ЃЄϼІϼЅЁϼІϹ ІϴЅІϹЄ ENTER, Ї ЅЇЃЄЂ
ІЁЂЀ ЃЄϼІϼЅЁϼІϹ ІϴЅІϹЄ ESC ϻϴ ЂϸϵϴЊϼ϶ϴНϹ ЄϹϻЇϿІϴІϴ 
ЃЄϼϿϴϷЂϓϴ϶ϴНϴ.

ϢЃІϼЋϾЇ ϾЂϿϼЀϴЊϼЂЁЇ ϷЄϹЌϾЇ ЀЂϺϹІϹ ϼЅЃЄϴ϶ϼІϼ ЃЂ
ϸϹЌϴ϶ϴНϹЀ ЀϹЄЁЂϷ ϾЄЅІϴ.

BA ~15m ~15m

BA
~3m ~27m
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8.2 ϩϸЀЅЃϻЊЀϳ ϾϻϴϸϾϳ 8.3 ϡЂЅϻЊϽϳ ϽЁϾϻϿϳЉϻКϳ/ ϢЃϻϾϳ϶ЁϒϳϵϳМϸ 
ϿЃϸϹϻЉϸ

ϧϾЂϿϼϾЂ ϾЂϿϼЀϴЊϼЂЁϴ ϷЄϹЌϾϴ ЃЄϹϿϴϻϼ 3 mm Ёϴ 60 m ϸЇϺϼЁϹ, ЃЂ
ІЄϹϵЁЂ ЛϹ ЃЂϸϹЅϼІϼ ϾЂЁЋϴЁϼЊЇ.

ϝЁЃϳϽ ϡЂϻЄ
1. ϩЂЄϼЂЁІϼЄϴЛІϹ ϼЁЅІЄЇЀϹЁІ 

2. ϢϾЄϹЁϼІϹ ϼЁЅІЄЇЀϹЁІ ϻϴ 180°.

3. ϪϹЁІЄϼЄϴЛІϹ ЀϹЉЇЄ ЇϾЂϿϼЂ ϼϻϿϴϻϼ ϶ϴЁ ϷЄϴЁϼЊϴ.

4. ϣЂϿЂ϶ϼЁЇ ЂϸЅІЇЃϴНϴ ЃЂЃЄϴ϶ϼІϹ ϼЀϵЇЅ ϾМЇЋϹЀ (ϾЂ
ЄϹϾЊϼЂЁϼЀ ϻϴ϶ЄНϹ϶ϼЀϴ).

ϣЂЁϴ϶МϴЛІϹ ϾЂЄϴϾϹ 1-4 Ѕ϶Ϲ ϸЂϾ ϿϼϵϹЄϿϴ ЁϹ ϶ЄЉЇЁϼ Ї 
Ѕ϶ϼЀ ЃЂϿЂϺϴЛϼЀϴ. 

r_18

1.
2.

3.

4.

ϝЁЃϳϽ ϡЂϻЄ
1. ϢϾЄϹОϼІϹ ϾЂЄϹϾЊϼЂЁϼ ϻϴ϶ЄІϴН Ёϴ ϾЂЁЋϴЁϼЊϼ ϸЂϾ ЁϹ ЃЂ

ЅІϼϷЁϹІϹ ЂϸϷЂ϶ϴЄϴЛЇОϹ ЋϼІϴНϹ
2. ϣЄЂ϶ϹЄϼІϹ ϾЂϿϼЀϴЊϼЛЇ
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9. ϢЁЃІϽϸ Ё ϶ЃϸЋϽϳϿϳ
ϔЃЁК ϢЁЃІϽϳ Ё ϶ЃϸЋЉϻ ϡЅϽϾϳМϳМϸ / ІϺЃЁϽ
E99 ϥϼЅІϹЀЅϾϴ ϷЄϹЌϾϴ, ЁϴϻЂ

϶ϼІϹ ЅϹЄ϶ϼЅ
ϩϴЄϸ϶ϹЄЅϾϹ ϷЄϹЌϾϹ ϼϿϼ ϷЄϹЌϾϹ Ї ЈϴЛϿЂ϶ϼЀϴ ϼϿϼ ϷЄϹЌϾϴ Ї ЃЂϸϹЌϴ϶ϴНϼЀϴ ϻϵЂϷ ϾЂЛϼџ ϼЁЅІЄЇЀϹІ ЁϹ 
Єϴϸϼ ϼЅЃЄϴ϶ЁЂ. 

E100 ϥϿϴϵϴ ϵϴІϹЄϼЛϴ ϛϴЀЄЁϼІϹ ϵϴІϹЄϼЛϹ ЁЂ϶ϼЀ ϼϿϼ ЁϴЃЇНϹЁϼЀ ϵϴІϹЄϼЛϴЀϴ 

E101 ϕЄЂЛ ІϴЋϾϹ ЅϹ ЁϹ ЃЂ
϶ϹОϴ϶ϴ

ϣЄЂЀϹЁϼІϹ ϵЄЂЛ ІϴЋϾϹ ЀϴϾЅϼЀϴϿЁϼ ϵЄЂЛ ІϴЋϾϹ ЛϹ 99999999, ЁϼϾϴϸϴ ЁϹ ϻϴ϶ЄЌϴ϶ϴЛІϹ ϼЀϹ ІϴЋϾϹ ЅϿЂ϶Ђ
Ѐ.

E102 ϣЄϹ϶ϼЌϹ Ѕ϶ϹІϿЂ! ϛϴІϴЀЁϼІϹ ϿϹІ϶Ї ϼϿϼ ЅЀНϼІϹ ЂЅ϶ϹІМϹНϹ Ёϴ ϿϹІ϶ϼ ϼϿϼ ϻϴЌІϼІϼІϹ ЂϵЛϹϾІϼ϶ ϸЇЄϵϼЁϴ.

E103 ϣЄϹ϶ϼЌϹ ІϴЀЁЂ! ϢЅ϶ϹІϿϼІϹ ϿϹІ϶Ї ЇЁϼЈЂЄЀЁЂ!

E104 ϡϹЀϴ ϿϹІ϶Ϲ! ϣЄЂ϶ϹЄϼІϹ ϶ϼϻЇЄЇ!

E105 ϡϹϼЅЃЄϴ϶ϴЁ ЇЁЂЅ! ϣЄЂ϶ϹЄϼІϹ ЇЁЂЅ/ЇϿϴϻЁϹ ЃЂϸϴІϾϹ.

E106 Ϝϻ϶ϴЁ ЉЂЄϼϻЂЁІϴϿϹ! ϩЂЄϼϻЂЁІϼЄϴЛІϹ ϼЁЅІЄЇЀЁІ. 

E107 ϠϹЀЂЄϼЛϴ ЃЇЁϴ ϜЅϾМЇЋϼІϹ ЀϹЀЂЄϼЅϴНϹ Ёϴ ϼЁІϹЄЁЇ ЀϹЀЂЄϼЛЇ ϼϿϼ ЃЄϹЁϹЅϼІϹ ЅЁϼЀМϹЁϹ ЃЂϸϴІϾϹ Ёϴ ЁϹϾϼ ϹϾЅІϹЄЁϼ 
ЇЄϹϓϴЛ ϼ ЁϴЅІϴ϶ϼІϹ Ѕϴ ЀϹЄϹНϹЀ Ѕϴ ЇϾМЇЋϹЁЂЀ ϼЁІϹЄЁЂЀ ЀϹЀЂЄϼЛЂЀ ЃЂЅϿϹ ϵЄϼЅϴНϴ Ѕ϶ϼЉ ЃЂϸϴІϴϾϴ 
ϼϻ ϼЁІϹЄЁϹ ЀϹЀЂЄϼЛϹ.

E108 ϗЄϹЌϾϴ Ї ЈϴЛϿЇ Ѕϴ ЃЂ
ϸϴЊϼЀϴ

ϗЄϹЌϾϴ Ї ЈϴЛϿЇ Ѕϴ ЃЂϸϴЊϼЀϴ

E109 ϡϹϸЂ϶ЂМЁЂ ЀϹЀЂЄϼЛϹ ϣЄϼЃЄϹЀϼІϹ ЅϹ ϸϴ ЃЄϹЁϹЅϹІϹ ЃЂϸϴІϾϹ Ёϴ ϹϾЅІϹЄЁϼ ЇЄϹϓϴЛ ϼ ЁϴЅІϴ϶ϼІϹ Ѕϴ ЀϹЄϹНϹЀ ЇϾМЇЋϹЁϼЀ 
ЅЁϼЀϴНϹЀ ЃЂЅϿϹ ϵЄϼЅϴНϴ Ѕ϶ϼЉ ЅЁϼЀМϹЁϼЉ ЃЂϸϴІϴϾϴ ϼϻ ϼЁІϹЄЁϹ ЀϹЀЂЄϼЛϹ.

E110 ϪϼМ ЃЄϹϵϿϼϻЇ! ϣЂЀϹЄϼІϹ ϿϹІ϶Ї ϼϿϼ ϼЁЅІЄЇЀϹЁІ ЀϴϿЂ ϸϴМϹ ЛϹϸЁЂ Ђϸ ϸЄЇϷЂϷ.
E111 ϪϼМ ЃЄϹϸϴϿϹϾЂ ! ϣЄϼϵϿϼϺϼІϹ ϼЁЅІЄЇЀЁІ ϼ ϿϹІ϶Ї.

E112 ϣЄϹЁϼЅϾϴ ІϹЀЃϹЄϴІЇЄϴ. ϣЄϹϾϼЁІϹ Єϴϸ, ЅЃЂМЁϴ ІϹЀЃϹЄϴІЇЄϹ ϶ϼЌϴЂϸ ЄϴϸЁϹ ІϹЀЃϹЄϴІЇЄϹ ϼЁЅІЄЇЀϹЁІϴ. 

E113 ϣЄϹ϶ϼЅЂϾϴ ІϹЀЃϹЄϴІЇЄϴ ϣЄϹϾϼЁІϹ Єϴϸ, ЅЃЂМЁϴ ІϹЀЃϹЄϴІЇЄϹ ϶ϼЌϴЂϸ ЄϴϸЁϹ ІϹЀЃϹЄϴІЇЄϹ ϼЁЅІЄЇЀϹЁІϴ. 
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10. ϡЂϸЃϳЅϻϵЀϸ ЂЁЃІϽϸ

E114 ϡϹϼЅЃЄϴ϶ЁЂ ЀϹЄϹНϹ ! ϣЂЁЂ϶ϼІϹ ЀϹЄϹНϹ. ϧϾЂϿϼϾЂ ЅϹ ϷЄϹЌϾϴ ЃЂЁϴ϶Мϴ ЃЄЂ϶ϹЄϼІϹ ЃЂϻϼЊϼЛЇ ϿϹІ϶Ϲ ϼ ЅϹІЂ϶ϴНϹ ϻϴ ЃЂϿЂϺϴЛ 
ϿϹІ϶Ϲ, ЃЄЂ϶ϹЄϼІϹ Ѕ϶ϹІϿЂЅЁϹ ЇЅϿЂ϶Ϲ, ЈЂϾЇЅϼЄϴНϹ ϼ ϶ϼϻϼЄϴНϹ Ͼϴϼ Ђ ϸЇϺϼЁЇ ϵϴЄ ϾЂϸϴ Ї ϶ϼϸЁЂЀ ЃЂ
МЇ.

E115 ϗЄϹЌϾϴ ЅϹЁϻЂЄϴ ϻϴ ІϹЀ
ЃϹЄϴІЇЄЇ.

ϣЄϹϾЄϼЛІϹ ЂϵЛϹϾІϼ϶ ЄЇϾЂЀ ϼ ЇϾМЇЋϼІϹ ϼЁЅІЄЇЀϹЁІ. ϡϹЇЅЃϹЌЁϴ ЉϴЄϸ϶ϹЄЅϾϴ ϾЂЀЇЁϼϾϴЊϼЛϴ.

E116 ϞϴϿϼϵЄϴЊϼЂЁϴ ϷЄϹЌϾϴ ϡϴЅІϴ϶ϼІϹ Ѕϴ ЃЄЂЊϹЅЂЀ ЃЄϴІϹОϼ ϾЂЄϴϾϹ, Ї϶ϹЄϼІϹ ЅϹ ϸϴ ЛϹ ϼЁЅІЄЇЀϹЁІ ЉЂЄϼϻЂЁІϼЄϴЁ ϼ ϸϴ ЛϹ ϿϹІ϶ϴ 
϶ϹЄІϼϾϴϿЁϴ. ϞЂϿϼЀϴЊϼЛϴ ЛϹ ϶ϴЁ ϸЂϻ϶ЂМϹЁϼЉ ϷЄϴЁϼЊϴ.

E117 BM ЃЄЂЀϹЁϴ ЁϼЛϹ ϸЂϻ϶Ђ
МϹЁϴ!

ϜϻϴϓϼІϹ Ї ЂЅЁЂ϶Ёϼ ЀϹЄЁϼ ЀЂϸ ЃЄϼІϼЅϾЂЀ Ёϴ ІϴЅІϹЄ ϻϴ ЃЄЂЀϹЁЇ ЃЄϼϾϴϻϴ Ёϴ ϹϾЄϴЁЇ ϼ ЃЄЂЀϹЁϼІϹ ЃЂ
ЋϹІЁЇ ІϴЋϾЇ ϾЂІϹ Ї ЀϹЁϼЛЇ ϻϴ ЇЁЂЅ ЃЂЋϹІЁϹ ІϴЋϾϹ.

E119 ϟϹІ϶ϴ ϵϿЂϾϼЄϴЁϴ! ϡϹϸЂ϶ЂМЁЂ ϵϴЄ ϾЂϸϴ Ї ϶ϼϸЁЂЀ ЃЂМЇ.

E120 ϗЄϹЌϾϴ ЅϹЁϻЂЄϴ ϻϴ Ђ
ЋϼІϴ϶ϴНϹ!

ϞЂЁІϴϾІϼЄϴЛІϹ ЅϹЄ϶ϼЅ!

E121 ϞϴϿϼϵЄϴЊϼЛϴ ϼЁ϶ϹЄϻЁϹ 
ϿϹІ϶Ϲ ЁϼЛϹ ϸЂϻ϶ЂМϹЁϴ.

ϣЄЂ϶ϹЄϼІϹ ЃЄϴ϶ϴЊ ϿϹІ϶ϴ ϼ ЃЂϸϹЌϹНϹ ϿϹІ϶Ϲ.

E123 PtID ЃЄЂЀϹЁϴ ЁϼЛϹ ϸЂϻ϶Ђ
МϹЁϴ!

ϜϻϴϓϼІϹ ϼϻ Ђϵϴ϶ϹЌІϹНϴ ЃЄϼІϼЅϾЂЀ Ёϴ ІϴЅІϹЄ ESC.

ϔЃЁК ϢЁЃІϽϳ Ё ϶ЃϸЋЉϻ ϡЅϽϾϳМϳМϸ / ІϺЃЁϽ

ϡЂϸЃϳЅϻϵЀϸ ЂЁЃІϽϸ ϠϳЄЅϳϵϳϽ ϿϸЃϸМϳ/ЀϳЂЁϿϸЀϳ
Start Tracking ! ϥІϴЄІЂ϶ϴЁ ЀЂϸ ϻϴ ЁϹЃЄϹϾϼϸЁЂ ЀϹЄϹНϹ (ЃЄϴОϹНϹ)

Stop Tracking ! ϛϴ϶ЄЌϹЁ ЀЂϸ ϻϴ ЁϹЃЄϹϾϼϸЁЂ ЀϹЄϹНϹ(ЃЄϴОϹНϹ)

Tracking Hold ! ϣЄϼІϼЅЁϼІϹ ІϴЅІϹЄ ϻϴ ЀϹЄϹНϹ 3  ЅϹϾЇЁϸϹ ϻϴ ЄϹЅІϴЄІЂ϶ϴНϹ ЀЂϸϴ ϻϴ ЁϹЃЄϹϾϼϸЁЂ ЀϹЄϹНϹ. 
ϠЂϸ ϻϴ ЁϹЃЄϹϾϼϸЁЂ ЀϹЄϹНϹ (ЃЄϴОϹНϹ) ОϹ ϵϼІϼ ЃϴЇϻϼІϴЁ ЃЂЅϿϹ 10 ЁϹЇЅЃϹЌЁϼЉ ЀϹЄϹНϴ

ϣЄϹϾϼϸ ЀϹЄϹНϴ! ϦЄϹЁЇІЁϼ ЃЄЂЊϹЅ ЀϹЄϹНϴ ЛϹ ЃЄϹϾϼЁЇІ.
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Downloading Data! (ϣЄϹϵϴЊϼ϶ϴНϹ ЃЂϸϴІϴϾϴ !) ϣЄϹЁЂЅ ЃЂϸϴІϴϾϴ ϼϻ ϼЁІϹЄЁϹ ЀϹЀЂЄϼЛϹ Ёϴ ЀϹЀЂЄϼЛЇ ЁϹϾЂϷ ϹϾЅІϹЄЁЂϷ ЇЄϹϓϴЛϴ ЛϹ Ї ІЂϾЇ.

Download Completed! (ϣЄϹЁЂЅ ϻϴ϶ЄЌϹЁ !) ϥϼЅІϹЀ ЛϹ ЇЅЃϹЌЁЂ ЃЄϹЁϹЂ ЃЂϸϴІϾϹ ϼϻ ϼЁІϹЄЁϹ ЀϹЀЂЄϼЛϹ Ёϴ ϹϾЅІϹЄЁϼ ЇЄϹϓϴЛ.
No Data In Memory! (ϡϹЀϴ ЃЂϸϴІϴϾϴ Ї ЀϹЀЂЄϼЛϼ!) ϡϼЛϹϸϴЁ ЃЂϸϴІϴϾ ЁϼЛϹ ЅЀϹЌІϹЁ Ї ϼЁІϹЄЁЇ ЀϹЀЂЄϼЛЇ!

Delete. (ϕЄϼЅϴНϹ) Are You Sure? (ϣЂІ϶ЄϸϼІϹ) ϣЂІ϶Єϸϴ ϵЄϼЅϴНϴ ЃЂЛϹϸϼЁϴЋЁϼЉ ЃЂϸϴІϴϾϴ (Ї View Data / ϣЄϹϷϿϹϸ ЃЂϸϴІϴϾϴ ЀЂϸЇ) ϼϿϼ Ѕ϶ϼЉ 
ЃЂϸϴІϴϾϴ (Ї Delete Data/ϕЄϼЅϴНϹ ЀϹЁϼЛЇ) ϼϻ ϼЁІϹЄЁϹ ЀϹЀЂЄϼЛϹ.

Data Deleted! (ϣЂϸϴЊϼ ϼϻϵЄϼЅϴЁϼ!) ϥϼЅІϹЀ ЃЂІ϶ЄϓЇЛϹ ϸϴ ЅЇ Ѕ϶ϼ ЃЂϸϴЊϼ ϼϻ ϼЁІϹЄЁϹ ЀϹЀЂЄϼЛϹ ϼϻϵЄϼЅϴЁϼ.

Can't Delete! (ϡϹЀЂϷЇОϹ ϵЄϼЅϴНϹ!) ϠϹЄϹНϹ Ёϴ ЄϹЈϹЄϹЁІЁϹ ЃЂЋϹІЁϹ ІϴЋϾϹ ϼ ϿϼЁϼЛЅϾЂ ЀϹЄϹНϹ ЁϼЛϹ ϸЂϻ϶ЂМϹЁЂ ϵЄϼЅϴІϼ ЃЄϼϿϼϾЂ
Ѐ ϵЄϼЅϴНϴ ЃЂЛϹϸϼЁϴЋЁϼЉ ЃЂϸϴІϴϾϴ.

ϣЄЂЀϹЁϴ BM. Are You Sure? (ϣЂІ϶ЄϸϼІϹ) ϣЂІ϶Єϸϴ ЃЄЂЀϹЁϹ ϶ϼЅϼЁЁϹ ЄϹЈϹЄϹЁІЁϹ ЃЂЋϹІЁϹ ІϴЋϾϹ ϾЂІϹ.

ϣЄЂЀϹЁϴ ЃЄЂЛϹϾІЂ϶ϴЁϹ ϾЂІϹ. Are You Sure? 
(ϣЂІ϶ЄϸϼІϹ)

ϣЂІ϶Єϸϴ ЃЄЂЀϹЁϹ ЃЄЂЛϹϾІЂ϶ϴЁϹ ϾЂІϹ.

Wait ! File System Clean Up ! (ϫϼЌОϹНϹ 
ЅϼЅІϹЀЅϾЂϷ ЈϴЛϿϴ!)

ϕЄϼЅϴНϹ ЃЂЀЂОЁϼЉ /ЅϼЅІϹЀЅϾϼЉ ЈϴЛϿЂ϶ϴ.

Shut Down ! (ϜЅϾМЇЋϼ϶ϴНϹ ) ϜЅϾМЇЋϼ϶ϴНϹ ϼЁЅІЄЇЀϹЁІϴ.

Sand Clock Icon (ϜϾЂЁϴ ЃϹЌЋϴЁЂϷ ЅϴІϴ. ) ϠЂϿϼЀЂ ЅϴЋϹϾϴЛІϹ ! Ϝϻ϶ЄЌϴ϶ϴ ЅϹ ЁϹϾϼ Ђϸ ЅϼЅІϹЀЅϾϼЉ ЃЄЂЊϹЅϴ.

Meas Target (ϠϹЄϹНϹ ) ϡϴ϶ϼϻϼЄϴЛІϹ ϿϹІ϶Ї Ёϴ ϸϹІϴМЁЂЛ ІϴЋϾϼ ϼ ЅІϼЅЁϼІϹ ІϴЅІϹЄ ϻϴ ЀϹЄϹНϹ
ϣЂϸϹЌϴ϶ϴНϹ... ϣЂЅІϴ϶МϴНϹ ЅϼЅІϹЀЅϾϼЉ ЃϴЄϴЀϹІϴЄϴ Ї ІЂϾЇ.

ϡϼЛϹ ϻϴ϶ЄЌϹЁϹ ЃЄЂЀϹЁϴ ІϴЋϾϹ! ϡϴЃЇЅІϼ 
ϴЃϿϼϾϴЊϼЛЇ?

ϣЂІ϶Єϸϴ ϻϴ ЁϴЃЇЌІϴНϹ ϴЃϿϼϾϴЊϼЛϹ ІЂϾЂЀ ЃЄЂЊϹЅϴ ϿϼЁϼЛЅϾЂϷ ЀϹЄϹНϴ. ϞЂЀЃϿϹІϼЄϴЛ 
ІЄϹЁЇІЁЇ ЃЄЂЀϹЁЇ ІϴЋϾϹ ЀϹЄϹНϴ ϿϼЁϼЛЅϾЂϷ ЀϹЄϹНϴ, ЂЁϸϴ ЁϴЃЇЅІϼ ЃЄЂϷЄϴЀ ϴЃϿϼϾϴЊϼЛϹ. 
ϣЄϼІϼЅЁϼІϹ ІϴЅІϹЄ ENTER ϸϴ ЁϴЃЇЅІϼІϹ ϴЃϿϼϾϴЊϼЛЇ; Ї ЅЇЃЄЂІЁЂЀ ЃЄϼІϼЅЁϼІϹ ІϴЅІϹЄ ESC 
ϸϴ ϵϼ ЅІϹ ЅϹ ϶ЄϴІϼϿϼ Ёϴ ІЄϹЁЇІЁЇ ϴЃϿϼϾϴЊϼЛЇ.

ϡϴЃЇЅІϼІϼ Ђ϶Ї ϴЃϿϼϾϴЊϼЛЇ? ϣЂІ϶Єϸϴ ϻϴ ЁϴЃЇЌІϴНϹ ІЄϹЁЇІЁϹ ϴЃϿϼϾϴЊϼЛϹ, ЃЄϼІϼЅЁϼІϹ ІϴЅІϹЄ ENTER ϻϴ ЁϴЃЇЌІϴНϹ 
ϴЃϿϼϾϴЊϼЛϹ; Ї ЅЇЃЄЂІЁЂЀ ЃЄϼІϼЅЁϼІϹ ІϴЅІϹЄ ESC ϸϴ ЅϹ ϶ЄϴІϼІϹ Ёϴϻϴϸ Ёϴ ІЄϹЁЇІЁЇ ϴЃϿϼϾϴЊϼЛЇ.

ϡЂϸЃϳЅϻϵЀϸ ЂЁЃІϽϸ ϠϳЄЅϳϵϳϽ ϿϸЃϸМϳ/ЀϳЂЁϿϸЀϳ
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11. ϡϷЃϹϳϵϳМϸ ϻ ЅЃϳЀЄЂЁЃЅ
11.1 ϥЃϳЀЄЂЁЃЅ
ϥЃϳЀЄЂЁЃЅ Ѐϳ ЅϸЃϸЀІ
ϣЄϼϿϼϾЂЀ ІЄϴЁЅЃЂЄІЂ϶ϴНϴ Ёϴ ІϹЄϹЁЇ, Ї϶ϹϾ ЅϹ ІЄЇϸϼІϹ ϸϴ :
� ЁЂЅϼІϹ ЂЃЄϹЀϼ Ї ЂЄϼϷϼЁϴϿЁЂЀ ІЄϴЁЅЃЂЄІЁЂЀ ϾЂЈϹЄЇ,
� ϼϿϼ ϸϴ ЁЂЅϼІϹ ЅІϴІϼ϶ Ѕϴ ЁЂϷϴЀϴ ЃЄϹϾЂ ЄϴЀϹЁϴ, ϸЄϺϹОϼ 

ϼЁЅІЄЇЀϹІ ЇЅЃЄϴ϶ЁЂ.
ϥЃϳЀЄЂЁЃЅ І ϵЁϺϻϾІ
ϡϼϾϴϸ ЁϹ ЁЂЅϼІϹ ϼЁЅІЄЇЀЁІ ЅϿЂϵЂЅЁЂ Ї ІϹЄϹЁЅϾЂЀ ϶ЂϻϼϿ, ЛϹЄ Ѐ
ЂϺϹ ϵϼІϼ ϼϻϿЂϺϹЁ ЇϸϴЄЊϼЀϴ ϼ ϶ϼϵЄϴЊϼЛϴЀϴ. ϧ϶ϹϾ ІЄϴЁЅЃЂЄІЇЛІϹ 
ϼЁЅІЄЇЀЁІ Ї ϸЂϵЄЂ ЂЅϼϷЇЄϴЁЂЀ ІЄϴЅЃЂЄІЁϼЀ ϾЂЈϹЄЇ.
ϤϾϳМϸ
ϣЄϼϿϼϾЂЀ ІЄϴЁЅЃЂЄІϴ ϺϹϿϹϻЁϼЊЂЀ, ϴ϶ϼЂЁЂЀ ϼϿϼ ϵЄЂϸЂЀ Ї϶ϹϾЂ 
ϾЂЄϼЅІϼІϹ ЂЄϼϷϼЁϴϿЁЂ  ЃϴϾЂ϶ϴНϹ, ІЄϴЁЅЃЂЄІЁϼ ϾЂЈϹЄ ϼ ϾϴЄІЂ
ЁЅϾЇ ϾЇІϼЛЇ, ϼϿϼ НϹϷЂ϶ ϹϾ϶ϼ϶ϴϿϹЁІ, ϾϴϾЂ ϵϼ ϼЁЅІЄЇЀϹЁІ 
ϻϴЌІϼІϼϿϼ Ђϸ ЇϸϴЄϴЊϴ ϼ ϶ϼϵЄϴЊϼЛϴ.
ϤϾϳМϸ,ЅЃϳЀЄЂЁЃЅ ϴϳЅϸЃϻКϳ
ϣЄϼϿϼϾЂЀ ϼЅЃЂЄЇϾϹ ϼϿϼ ІЄϴЁЅЃЂЄІ ϵϴІϹЄϼЛϴ, ЂЅЂϵϴ ЂϸϷЂ϶ЂЄЁϴ 
ϻϴ ЃЄЂϼϻ϶Ђϸ ЀЂЄϴ ЂϵϹϻϵϹϸϼІϼ ϼЅЃЇНϹЁЂЅІ ϿЂϾϴϿЁϼЉ ϼ Ѐ
ϹϓЇЁϴЄЂϸЁϼЉ ϻϴϾЂЁϴ ϼ ЃЄϴ϶ЁϼЉ ЁЂЄЀϼ. ϣЄϹ ІЄϴЁЅЃЂЄІϴ ϼϿϼ 
ЅϿϴНϴ, ϾЂЁІϴϾІϼЄϴЛІϹ ϿЂϾϴϿЁЇ ϼϿϼ ЀϹϓЇϴЁЄЂϸЁЇ ІЄϴЁЅЃЂЄІЁЇ 
ϾЂЀЃϴЁϼЛЇ.
ϣЄϼϿϴϷЂϓϴ϶ϴНϹ Ёϴ ІϹЄϹЁЇ
ϣЂЅϿϹ ϸЇϷЂϷ ІЄϴЁЅЃЂЄІϴ ЃЄЂ϶ϹЄϼІϹ ЃϴЄϴЀϹІЄϹ ϸϴІϹ Ї Ђ϶ЂЀ 
ЇЃЇІЅІ϶Ї ЃЄϹ ϾЂЄϼЌОϹНϴ ϼЁЅІЇЀϹЁІϴ.

11.2 ϤϽϾϳϷϻЋЅϸМϸ
ϢЃЁϻϺϵЁϷ
ϣЂЌІЇЛІϹ ІϹЀЃϹЄϴІЇЄЁϴ ЂϷЄϴЁϼЋϹНϴ, ЁϴЄЂЋϼІЂ ІЂϾЂЀ ϿϹІϴ, ЇϾЂ
ϿϼϾЂ ЂЃЄϹЀЇ ЂЅІϴ϶МϴІϹ Ї ϶ЂϻϼϿЇ. ϣЄЂ϶ϹЄϼІϹ ЃЂϷϿϴ϶МϹ "13. 
ϦϹЉЁϼЋϾϼ ЃЂϸϴЊϼ" ϻϴ ϼЁЈЂЄЀϴЊϼЛϹ Ђ ІϹЀЃϹЄϴІЇЄЁϼЀ ϷЄϴЁϼЊϴЀ
ϴ.
ϣЄϼϿϴϷЂϓϴ϶ϴНϹ Ёϴ ІϹЄϹЁЇ
ϣЂЅϿϹ ϸЇϷЂϷ ЅϾϿϴϸϼЌІϹНϴ ЃЄЂ϶ϹЄϼІϹ ЃϴЄϴЀϹІЄϹ ϸϴІϹ Ї Ђ϶ЂЀ 
ЇЃЇІЅІ϶Ї ЃЄϹ ϾЂЄϼЌОϹНϴ ϼЁЅІЇЀϹЁІϴ.
ϧϾЂϿϼϾЂ ЅϹ ϶ЄЌϼ ϸЇϷЂ ЅϾϿϴϸϼЌІϹНϹ ϼϻ϶ϴϸϼІϹ ϴϿϾϴϿЁϹ ϵϴІϹЄϼЛϹ 
ϼϻ ЃЄЂϼϻ϶Ђϸϴ ϸϴ ϵϼ ЅІϹ ϼϻϵϹϷϿϼ ЂЃϴЅЁЂЅІ Ђϸ ЊЇЄϹНϴ ϵϴІϹЄϼЛϴ.

11.3 ϪϻЋНϸМϸ ϻ ЄІЋϸМϸ
ϢЃЁϻϺϵЁϷ ϻ ЂЃϻϴЁЃϻ
� ϢϸЇ϶ϴЛІϹ ЃЄϴЌϼЁЇ Ѕϴ ЅЂЋϼ϶ϴ
� ϡϼϾϴϸϴ ЁϹ ϸЂϸϼЄЇЛІϹ ЅЂЋϼ϶ϴ ЃЄЅІϼЀϴ.
� ϞЂЄϼЅІϼІϹ ЅϴЀЂ ЋϼЅІϹt, ЀϹϾϴЁϹ ІϾϴЁϼЁϹ ϻϴ ЋϼЌОϹНϹ ϧϾЂϿϼϾЂ 

ЛϹ ЁϹЂЃЉЂϸЁЂ, Ёϴ϶ϿϴϺϼІϹ ІϾϴЁϼЁЇ ϶ЂϸЂЀ ϼϿϼ ЋϼЅІϼЀ ϴϿϾЂЉЂ
ϿЂЀ.
ϡϹ ϾЂЄϼЅІϼІϹ ϸЄЇϷϹ ІϹЋЁЂЅІϼ, ЂЁϹ ЀЂϷЇ ЂЌІϹІϼІϼ ЃЂϿϼЀ
ϹЄϹЁϹ ϾЂЀЃЂЁϹЁІϹ.

ϚϳЋЅϻЅϻЀϻ ЂЃЁϷІϽЅϻ
ϢЅЇЌϼІϹ ЂЃЄϹЀЇ, ІЄϴЁЅЃЂЄІЁϼ ϾЂЈϹЄ, ЇЁЇІЄϴЌНЇ ϻϴЌІϼІЇ ϼ 
ЃЄϼϵЂЄ Ёϴ ІϹЀЃϹЄϴІЇЄϼ ЁϹ ϶ϹОЂЛ Ђϸ +40C/+104F ϼ ЂЋϼЅІϼІϹ ϼЉ. 
ϡϹ ЃϴϾЇЛІϹ ϸЂϾ Ѕ϶Ϲ ЁϼЛϹ ЃЂІЃЇЁЂ ЅЇ϶Ђ.
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12. Ϥϻ϶ІЃЀЁЄЀϳ ІЂІЅЄЅϵϳ
12.1 ϡЂЋЅϸ
ϡЂϻЄ
ϣЄϹЃЂЄЇϾϹ ϾЂЛϹ ЅϿϹϸϹ ЂЀЂϷЇОϴ϶ϴЛЇ ЂЅЂϵϼ ϾЂЛϴ ЛϹ ЂϸϷЂ϶ЂЄЁϴ ϻϴ 
ЃЄЂϼϻ϶Ђϸ, ϼ ЂЅЂϵϼ ϾЂЛϴ ϾЂЄϼЅІϼ ϼЁЅІЄЇЀЁІ ϸϴ ЃЄϹϸ϶ϼϸϹ ϼ 
ϼϻϵϹϷЁЇ ЂЃϴЅЁϹ ЅϼІЇϴЊϼЛϹ ЃЄϼ ЄЇϾЂ϶ϴНЇ.
ϢЅЂϵϴ ЂϸϷЂ϶ЂЄЁϴ ϻϴ ϼЁЅІЄЇЀϹЁІ ЀЂЄϴ ЂϵϹϻϵϹϸϼІϼ ϸϴ Ѕ϶ϼ ϾЂ
ЄϼЅЁϼЊϼ ϼЁЅІЄЇЀЁІϴ ЄϴϻЇЀϹЛ ЇЃЇІЅІ϶ϴ ϼ ϸϴ ϼЉ ЅϹ ЃЄϼϸЄϺϴ϶ϴЛЇ
12.2 ϠϳϿϸЀϳ
ϗЁϺϵЁЛϸЀϳ ІЂЁЅЃϸϴϳ
� ϠϹЄϹНϹ ЄϴϸϻϴМϼЁϴ.
� ϥЁϼЀϴНϹ ЀϹЄϹНϴ.
� ϙϿϹϾІЄЂЁЅϾϴ ϼ ЂЃІϼЋϾϴ ЀϹЄϹНϴ ϸЇϺϼЁϴ Ёϴ ϿϹІ϶Ї.
� ϢЃІϼЋϾϴ ЂЋϼІϴ϶ϴНϴ ϶ϼЅϼЁϹ. 
� ϢЃІϼЋϾϴ ЀϹЄϹНϴ ЄϴϻϸϴМϼЁϹ Ѕϴ ЂЋϼІϴ϶ϴНϹЀ ІЂЃЂϷЄϴЈЅϾϹ 

ϿϹІ϶Ϲ. 
� ϣЄϹЁЂЅ ЃЂϸϴІϴϾϴ Ѕϴ ϹϾЅІϹЄЁϼЀ ϴЃϴЄϴІϼЀϴ.
ϠϸЂЃϻϿϸЃϸЀϳ ІЂЁЅЃϸϴϳ
� ϧЃЂІЄϹϵϴ ЃЄЂϼϻ϶Ђϸϴ ϵϹϻ ЇЃЇІЅІ϶ϴ.
� ϞЂЄϼЌОϹНϹ ϶ϴЁ ЃЄЂЃϼЅϴЁϼЉ ϷЄϴЁϼЊϴ.
� ϜЅϾМЇЋϼ϶ϴНϹ ЅϼϷЇЄЁЂЅЁϼЉ ЅϼЅІϹЀϴ.
� ϧϾϿϴНϴНϹ ЃЂЄЇϾϴ Ђ ЂЃϴЅЁЂЅІϼ.
� ϢІ϶ϴЄϴНϹ ϼЁЅІЄЇЀϹЁІϴ ϾЂЄϼЌОϹНϹЀ ϴϿϴІϴ, Ёϴ ЃЄϼЀϹЄ Ђ

ϸ϶ϼЛϴЋϴ, ЇϾЂϿϼϾЂ ІЂ ЁϼЛϹ ЅЃϹЊϼЛϴϿЁЂ ϸЂϻ϶ЂМϹЁЂ ϻϴ ЂϸЄϹϓϹЁϹ 
ЈЇЁϾЊϼЛϹ.

� ϜϻЀϹЁϴ ϼϿϼ ϾЂЁ϶ϹЄϻϼЛϴ ЃЄЂϼϻ϶Ђϸϴ.
� ϧЃЂІЄϹϵϴ ЁϴϾЂЁ ϾЄϴϓϹ.

� ϧЃЂІЄϹϵϴ ϼЁЅІЄЇЀϹЁІϴ Ѕϴ ЂЋϼϷϿϹϸЁϼЀ ЂІϹОϹНϼЀϴ ϼ 
ЁϹϼЅЃЄϴ϶ЁЂЅІϼЀϴ.

� ϧЃЂІЄϹϵϴ Ѕϴ ЃЄϼϵЂЄЂЀ ϸЄЇϷϼЉ ЃЄЂϼϻ϶ЂϓϴЋϴ ϵϹϻ ЃЄϹІЉЂϸЁϹ 
ϹϾЅЃϿϼЊϼІЁϹ ϸЂϻ϶ЂϿϹ .

� ϧϻ ЁϹϴϸϹϾ϶ϴІЁϹ ЅϼϷЇЄЁЂЅЁϹ ϻЁϴϾϹ, Ёϴ ЃЄϼЀϹЄ ІЂϾЂЀ ЀϹЄϹНϴ 
Ёϴ ЃЇІϹ϶ϼЀϴ.

� ϖϼϻϼЄϴНϹ ϸϼЄϹІϾЁЂ Ї ЅЇЁЊϹ.

� ϦϢϡϚϡϣϘЊϘ
ϡϹЃЄϼЀϹЄϹЁϴ ЇЃЂІЄϹϵϴ ЀЂϺϹ ϸЂ϶ϹЅІϼ ϸЂ ЃЂ϶ЄϹϸϴ, 

ЁϹϼЅЃЄϴ϶ЁЂЅІϼ ϼϿϼ ЂЌІϹОϹНϴ ϼЁЅІЄЇЀϹЁІϴ. Ϣϵϴ϶Ϲϻϴ ЛϹ ЂЅЂϵϹ ЂϸϷЂ
϶ЂЄЁϹ ϻϴ ϼЁЅІЄЇЀϹЁІ ϸϴ ϼЁЈЂЄЀϼЌϹ ЂЃϹЄϴІЂЄϴ Ђ ЂЃϴЅЁЂЅІϼЀϴ ϼ 
ϾϴϾЂ ЃЂЅІЇЃϴІϼ Ї ІϼЀ ЅϼІЇϴЊϼЛϴЀϴ. ϥϴ ϼЁϴІЄЇЀЁІЂЀ ЁϹ ІЄϹϵϴЄϴϸϼІϼ 
ϸЂϾ ϾЂЄϼЅЁϼϾ ЁϹ ϸЂϵϼЛϹ ϼЁЅІЄЇϾЊϼЛϹ ϻϴ НϹϷЂ϶Ї ЇЃЂІЄϹϵЇ.

12.3 ϡ϶ЃϳЀϻЊϸМϳ ЂЃϻ ІЂЁЅЃϸϴϻ
ϡϽЃІϹϸМϸ
ϘϼϻϴЛЁϼЄϴЁ ϻϴ ЇЃЂІЄϹϵЇ Ї ϴІЀЂЅЈϹЄЅϾϼЀ ЇЅϿЂ϶ϼЀϴ ЃЂϷЂϸЁϼЀ ϻϴ 
ЃϹЄЀϴЁϹЁІϴЁ МЇϸЅϾϼ ϵЂЄϴ϶ϴϾ: ЁϼЛϹ ЃЄϹϸ϶ϼϓϹЁ ϻϴ ЇЃЂІЄϹϵЇ Ї 
ϴϷЄϹЅϼ϶ЁϼЀ ϼϿϼ ϹϾЅЃϿЂϻϼ϶ЁϼЀ ЅЄϹϸϼЁϴЀϴ.

� ϡϢϓϤϠϡϤϥ
ϟϼЊϹ ЂϸϷЂ϶ЂЄЁЂ ϻϴ ϼЁЅІЄЇЀϹЁІ ЀЂЄϴ ϾЂЁІϴϾІϼЄϴІϼ ϿЂ

ϾϴϿЁϹ ϶ϿϴЅІϼ ϼ ϹϾЅЃϹЄІϹ  ЃЄϹ ЃЂЋϹІϾϴ ЄϴϸЂ϶ϴ Ї ЂЃϴЅЁЂЀ ϹϾЅЃϿЂ
ϻϼ϶ЁЂЀ ЂϾЄЇϺϹНЇ,Ї ЁϹЂЃЂЅЄϹϸЁЂЛ ϵϿϼϻϼЁϼ ϹϿϹϾІЄϼЋЁϼЉ 
ϼЁЅІϴϿϴЊϼЛϴ ϼϿϼ Ї ЅϿϼЋЁϼЀ ЅϼІЇϴЊϼЛϴЀϴ.
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12.4 ϡϷ϶ЁϵЁЃЀЁЄЅϻ
ϢЃЁϻϺϵЁϒϳЊ
AG, CH-9435 Heerbrugg, Ї ϸϴМϹЀ ІϹϾЅІЇ ϾϴЂ Leica 
Geosystems,ЛϹ ЂϸϷЂ϶ЂЄЁϴ ϻϴ ϼЅЃЂЄЇϾЇ ЃЄЂϼϻ϶Ђϸϴ, ЇϾМЇЋЇЛЇОϼ ϼ 
ЇЃЇІЅІ϶Ђ ϼ ЂЄϼϷϼЁϴϿϴЁ ЃЄϼϵЂЄ, Ї ЃЂІЃЇЁЂ ЅϼϷЇЄЁϼЀ ЇЅϿЂ϶ϼЀϴ.
ϢЃЁϻϺϵЁϒϳЊϻ ЂЃϻϴЁЃϳ ϽЁКϻ ЀϻЄІ Leica Geosystems
ϣЄЂϼϻ϶ЂϓϴЋϼ ЃЄϼϵЂЄϴ ϾЂЛϼ ЁϼЅЇ Leica Geosystems, ϻϴ НϼЉЂ϶ 
ЃЄЂϼϻ϶Ђϸ ЅЇ ЂϸϷЂ϶ЂЄЁϼ ϻϴ Єϴϻ϶ЂЛ, ϼЀЃϿϹЀϹЁІϴЊϼЛЇ  ϾЂЀ
ЇЁϼϾϴЊϼЛЇ ЅϼϷЇЄЁЂЅЁЂϷ ϾЂЁЊϹЃІϴ ϻϴ НϼЉЂ϶ ЃЄЂϼϻ϶Ђϸ, ϼ ІϴϾЂϓϹ ЅЇ 
ЂϸϷЂ϶ЂЄЁϼ ϻϴ ϹЈϼϾϴЅЁЂЅІ Ђ϶ЂϷ ЅϼϷЇЄЁЂЅЁЂϷ ϾЂЁЊϹІЃІϴ Ї ϾЂЀ
ϵϼЁϴЊϼЛϼ Ѕϴ ЃЄЂϼϻ϶ЂϸϼЀϴ ϾЂЀЃϴЁϼЛϹ Leica Geosystems.
ϡЄЁϴϳ ЁϷ϶ЁϵЁЃЀϳ Ϻϳ ЂЃЁϻϺϵЁϷ
ϢЅЂϵϴ ЂϸϷЂ϶ЂЄЁϴ ϻϴ ЃЄЂϼϻ϶Ђϸ ϼЀϴ ЅϿϹϸϹОϹ ϸЇϺЁЂЅІϼ:
� Ϙϴ ЄϴϻЇЀϹ ЅϼϷЇЄЁЂЅЁϴ ЇЃЇІЅІ϶ϴ ЁϴЃϼЅϴЁϴ Ёϴ ЃЄЂϼϻ϶ЂϸЇ ϼ Ї 

ЇЃЇІЅІ϶Ї ϻϴ ϾЂЄϼЌОϹНϹ.
� Ϙϴ ϵЇϸϹ ЇЃЂϻЁϴІ Ѕϴ ϿЂϾϴϿЁϼЀ ЂϸЄϹϸϵϴЀϴ ϶ϹϻϴЁϼЀ ϻϴ 

ЅϼϷЇЄЁЂЅІ ϼ ЃЄϹ϶ϹЁЊϼЛЇ ЁϹЅЄϹОϹ.
� Ϙϴ ϼЁЈЂЀϼЌϹ ϾЂЀЃϴЁϼЛЇ Leica Geosystems ЂϸЀϴЉ ЃЂ 

ЅϴϻЁϴНЇ ϸϴ ЛϹ ЃЄЂϼϻ϶Ђϸ ЃЂЅІϴЂ ЁϹЅϼϷЇЄϴЁ ϻϴ ЇЃЂІЄϹϵЇ.

� ϦϢϡϚϡϣϘЊϘ
ϢЅЂϵϴ ЂϸϷЂ϶ЂЄЁϴ ϻϴ ϼЁЅІЄЇЀϹЁІ ЀЂЄϴ ϸϴ ЂϵϹϻϵϹϸϼ НϹϷЂ϶Ђ 

ϾЂЄϼЌОϹНϹ ЃЄϹЀϴ ЇЃЇІЅІ϶ϼЀϴ. Ϣ϶ϴ ЂЅЂϵϴ ЛϹ ІϴϾЂϓϹ ϻϴϸЇϺϹЁϴ ϻϴ Ђ
ϵЇϾЇ ϻϴ Єϴϸ Ёϴ ϼЁЅІЄЇЀϹЁІЇ ϼ ϻϴ ЅϼϷЇЄЁЂЅІ ЂЃЄϹЀϹ ІЂϾЂЀ Єϴϸϴ.

12.5 ϡЂϳЄЀЁЄЅϻ ЂЃϻϾϻϽЁϿ ІЂЁЅЃϸϴϸ
� ϦϢϡϚϡϣϘЊϘ

ϢϸЅЇЅІ϶Ђ ϼЁЅІЄЇϾЊϼЛϴ, ЁϹЃЄϼϸЄϺϴ϶ϴНϹ ϼЅІϼЉ ЀЂϺϹ ϸЂ
϶ϹЅІϼ ϸЂ ЁϹЁϴЀϹЁЅϾЇ ϼϿϼ ЃЂϷЄϹЌЁЇ ЇЃЂІЄϹϵЇ ϾЂЛϴ ЀЂϺϹ ϸЂ϶ϹЅІϼ 
ϸЂ ϶ϹϿϼϾϼЉ МЇϸЅϾϼЉ ϺЄІϴ϶ϴ ϼϿϼ ЀϴІϹЄϼЛϴϿЁϼЉ ϼϿϼ 
ЈϼЁϴЁЅϼЅЛϾϼЉ ІЄЂЌϾЂ϶ϴ.
ϟϸЃϸ ЂЃϸϷЁЄЅЃЁϹЀЁЄЅϻ:
>ϥ϶ϼ ϾЂЄϼЅЁϼЊϼ ЀЂЄϴЛЇ ЅІЄϼϾІЁЂ ϸϴ ЅϿϹϸϹ ЅϼϷЇЄЁЂЅЁϴ ЇЃЇІЅІ϶ϴ 
ϼ ЇЃЇІЅІ϶ϴ ЂЅЂϵϹϾ ϾЂЛϴ ЛϹ ЂϸϷЂ϶ЂЄЁϴ ϻϴ ЃЄЂϼϻ϶Ђϸ.

� ϡϢϣϘϚ
ϢϵЄϴІϼІϹ ЃϴϺНЇ Ёϴ ϷЄϹЌϾϹ ϼ ЄϹϻЇϿІϴІϹ ЃЂЅϿϹ ЃϴϸЂ϶ϴ 

ϼЁЅІЄЇЀϹЁІϴ, ЁϹЁϴЀϹЁЅϾϹ ЇЃЂІЄϹϵϹ, ϸЇϷЂϷ ЅϾϿϴϸϼЌІϹНϴ ϼϿϼ 
ІЄϴЁЅЃЂЄІϴ.
ϟϸЃϸ ЂЃϸϷЁЄЅЃЁϹЀЁЄЅϻ:
ϣϹЄϼЂϸϼЋЁЂ ϶ЄЌϼІϹ ІϹЅІ ЀϹЄϹНϴ ϼ ϼϻ϶ЂϸϼІϹ ІϹЄϹЁЅϾϴ ЃЂ
ϸϹЌϴ϶ϴНϴ ϾϴЂ ЌІЂ ЛϹ ІЂ Ёϴ϶ϹϸϹЁЂ Ї ЇЃЇІЅІ϶Ї, ЁϴЄЂЋϼІЂ ЃЂЅϿϹ 
ЁϹЁϴЀϹЁЅϾЂϷ ϾЂЄϼЌОϹНϴ ϼϿϼ ЃЄϹ ϼ ЃЂЅϿϹ ϶ϴϺЁϼЉ ЀϹЄϹНϴ.

� ϡϢϓϤϠϡϤϥ
ϛϵЂϷ ЄϼϻϼϾϴ Ђϸ ϹϿϹϾІЄЂЇϸϴЄϴ, ϶ϹЂЀϴ ЛϹ ЂЃϴЅЁЂ ϾЂЄϼЅІϼІϼ 

ϿϹІ϶Ϲ  Ї ϵϿϼϻϼЁϼ ϹϿϹϾІЄϼЋЁϼЉ ϼЁЅІϴϿϴЊϼЛϴ ϾϴЂ ЌІЂ ЅЇ ЁϴЃЂЁЅϾϼ 
ϾϴϵϿЂ϶ϼ ϼϿϼ ϹϿϹϾІЄϼЋЁϹ ЌϼЁϹ.
ϟϸЃϸ ЂЃϸϷЁЄЅЃЁϹЀЁЄЅϻ:
ϘЄϺϼІϹ ЅϼϷЇЄЁЂ ЄϴЅІЂЛϴНϹ Ђϸ ϹϿϹϾІЄϼЋЁϼЉ ϼЁЅІϴϿϴЊϼЛϴ. ϧϾЂϿϼϾЂ 
ЛϹ ЁϹЂЃЉЂϸЁЂ ϸϴ ЄϴϸϼІϹ Ї Ђ϶ϴϾЂ϶ЂЀ ЂϾЄЇϺϹНЇ , ϾЂЁІϴϾІϼЄϴЛІϹ 
ϿϼЊϴ ЂϸϷЂ϶ЂЄЁϴ ϻϴ ЅϼϷЇЄЁЂЅІ ϹϿϹϾІϼЄЋЁϼЉ ϼЁЅІϴϿϴЊϼЛϴ ϼ ЃЂ
ЅІЇЃϼІϹ ЃЂ НϼЉЂ϶ϼЀ ЇЃЇІЅІ϶ϼЀϴ
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� ϡϢϣϘϚ
ύϴϾϴ ЀϴϷЁϹІЁϴ ЃЂМϴ Ї ϵϿϼϻϼЁϼ ϼЁЅІЄЇЀϹЁІϴ (Ёϴ ЃЄ. 

ІЄϴЁЅЈЂЄЀϴІЂЄϼ…) ЀЂϷЇ ЇІϼЊϴІϼ Ёϴ ϾЂЀЃϹЁϻϴІЂЄ ϼ ЃЄЂϼϻ϶ϹЅІ 
ϼ ϷЄϹЌϾϹ Ї ІЂϾЇ ЀϹЄϹНϴ.
ϟϸЃϸ ЂЃϸϷЁЄЅЃЁϹЀЁЄЅϻ:
ϧϾЂϿϼϾЂ ЀϹЄϼІϹ Ї ϵϿϼϻϼЁϼ ЛϴϾϼЉ ЀϴϷϹІЁϼЉ ЃЂМϴ ЃЄЂ϶ϹЄϼІϹ 
ЄϴϻЇϿІϴІϹ.

� ϡϢϣϘϚ
ϕЇϸϼІϹ ЂЃЄϹϻЁϼ ЃЄϼϿϼϾЂЀ ЂϾЄϹІϴНϴ ϼЁЅІЄЇЀЁІϴ ЃЄϹЀϴ 

ϥЇЁЊЇ, ϸЇЄϵϼЁ ϼЀϴ ЈЇЁϾЊϼЛЇ Ї϶ϹОϴНϴ ϼ ЀЂϺϹ ЃЄЂϼϻ϶ϹЅІϼ Ђ
ЌІϹОϹНϴ ЂϾϴ/ ϼϿϼ ϼϻϴϻ϶ϴІϼ Ͼ϶ϴЄ Ёϴ ϼЁЅІЄЇЀϹЁІЇ.
ϟϸЃϸ ЂЃϸϷЁЄЅЃЁϹЀЁЄЅϻ:
ϡϹ  ЂϾЄϹОϼІϹ ϼЁЅІЄЇЀϹЁІ ϸϼЄϹϾІЁЂ Ͼϴ ϥЇЁЊЇ.

� ϦϢϡϚϡϣϘЊϘ
ϦЂϾЂЀ ϸϼЁϴЀϼЋЁϹ ЃЄϼЀϹЁϹ, Ёϴ ЃЄϼЀϹЄ ЃЄЂЊϹϸЇЄϹ ϾЂЁІЄЂ

ϿϹ ЃЂЅІЂЛϼ ЂЃϴЅЁЂЅІ Ђϸ ЃЂ϶ЄϹϓϼ϶ϴНϴ ϴϾЂ ϾЂЄϼЅЁϼϾ ЁϹ ЂϵЄϴІϼ 
ЃϴϺНЇ Ёϴ ЂϾЂϿЁϹ ЇЅϿЂ϶Ϲ, Ёϴ ЃЄϼЀϹЄ ЃЄϹЃЄϹϾϹ, ϼЅϾЂЃϼЁϹ ϼϿϼ 
ЅϴЂϵЄϴОϴЛ.
ϟϸЃϸ ЂЃϸϷЁЄЅЃЁϹЀЁЄЅϻ:
ϢЅЂϵϴ ЂϸϷЂ϶ЂЄЁϴ ϻϴ ϼЁЅІЄЇЀϹЁІ ЀЂЄϴ ϸϴ Ђϵϴ϶ϹЅІϼ Ѕ϶Ϲ ϾЂ
ЄϼЅЁϼϾϹ Ђ Ѕ϶ϼЀ ЃЂЅІЂЛϹОϼЀ ЂЃϴЅЁЂЅІϼЀϴ.

� ϦϢϡϚϡϣϘЊϘ
ϡϹϴϸϹϾ϶ϴІЁЂ ЂϵϹϻϵϹϓϹНϹ ЀϹЅІϴ ϼϻ϶ЂϓϹНϴ ЄϴϸЂ϶ϴ ЀЂ

ϺϹ ЃЄЂЇϻЄЂϾЂ϶ϴІϼ ЂЃϴЅЁϹ ЅϼІЇϴЊϼЛϹ, Ї ЅϴЂϵЄϴОϴЛЇ, Ёϴ 
ϷЄϴϸϼϿϼЌІЇ ϼ Ї ϼЁϸЇЅІЄϼЛЅϾϼЀ ЃЂЅІЄЂЛϹНϼЀϴ.
ϟϸЃϸ ЂЃϸϷЁЄЅЃЁϹЀЁЄЅϻ:
ϧ϶ϹϾ ЅϹ Ї϶ϹЄϼІϹ ϸϴ ЛϹ ЀϹЅІЂ ϼϻ϶ЂϓϹНϴ ЀϹЄϹНϴ ϴϸϹϾ϶ϴІЁЂ Ђ
ЅϼϷЇЄϴЁЂ. ϣЄϼϸЄϺϴ϶ϴЛІϹ ЅϹ ЃЄЂЃϼЅϴ Ђ ЅϼϷЇЄЁЂЅІϼ ϼ ЅЃЄϹЋϴ϶ϴНЇ 
ЁϹЅЄϹОϴ Ї ЅϴЂϵЄϴОϴЛЇ.

� ϦϢϡϚϡϣϘЊϘ
ϧϾЂϿϼϾЂ ЅϹ ЄϴЋЇЁϴЄϼ ЃЄϹϸ϶ϼϓϹЁϼ ϻϴ Єϴϸ Ї ϾϴЁЊϹϿϴЄϼЛϼ 

ϾЂЄϼЅІϹ Ёϴ ІϹЄϹЁЇ ЀЂϺϹ ϸЂОϼ ϸЂ ϹϿϹϾІЄЂ ЌЂϾЂ϶ϴ.
ϟϸЃϸ ЂЃϸϷЁЄЅЃЁϹЀЁЄЅϻ:
ϣЄϼϸЄϺϴ϶ϴЛІϹ ЅϹ ϼЁЅІЄЇϾЊϼЛϴ ЃЄЂЃϼЅϴЁϼЉ Ђϸ ЅІЄϴЁϹ ЃЄЂϼϻ϶Ђ
ϓϴЋϴ ЄϴЋЇЁϴЄϴ ϻϴ Єϴϸ Ї ІϹЄϹЁЅϾϼЀ ЇЅϿЂ϶ϼЀϴ Ї ЅϴϸϹЛЅІ϶Ї Ѕϴ Leica 
Geosystems ϼЁЅІЄЇЀϹЁІϼЀϴ.

� ϡϢϣϘϚ
ϧϾЂϿϼϾЂ ЃЄϼϵЂЄ ϾЂЛϼ ЅϹ ϾЂЄϼЅІϼ Ѕϴ ЃЄЂϼϻ϶ЂϸЂЀ ЁϼЛϹ 

ЃЄϴ϶ϼϿЁЂ ЂЅϼϷЇЄϴЁ ϼ ЀЂϺϹ ϸЂ϶ϹЅІϼ ϸЂ ЀϹЉϴЁϼЋϾЂϷ ЌЂϾϴ 
ϼЁЅІЄЇЀЁІϴ, Ёϴ ЃЄЂЀϹЄ ϶ϹІϴЄ ϼϿϼ Ѓϴϸ, ϼЁЅІЄЇЀϹЁІϴ ЀЂϺϹ ϵϼІϼ 
ЂЌІϹОϹЁ ϼϿϼ ЂЃЄϹІϴІЂЄϼ ЀЂϷЇ ϻϴϸЂϵϼІϼ ЃЂ϶ЄϹϸϹ.
ϟϸЃϸ ЂЃϸϷЁЄЅЃЁϹЀЁЄЅϻ:
Ϟϴϸϴ ЃЂЅІϴ϶МϴІϹ ЃЄЂϼϻ϶Ђϸ, Ї϶ϹЄϼІϹ ЅϹ ϸϴ ЅЇ Ѕ϶ϼ ЃЄϼϵЂЄϼ 
ϼЅЃЄϴ϶ЁЂ ЃЄϼϾМЇЋϹЁϼ, ЀЂЁІϼЄϴЁϼ, ЂϵϹϻϵϹϓϹЁϼ ϼ ϻϴϵЄϴ϶МϹЁϼ 
Ёϴ ЃЄϴ϶ЂЀ ЀϹЅІЇ. 
ϜϻϵϹϷϴ϶ϴЛІϹ ϼϻϴϿϷϴНϹ ϼЁЅІЄЇЀϹЁІϴ ЇІϼЊϴЛЇ ЀϹЉϴЁϼЋϾϼЉ ЌЂϾЂ϶ϴ.
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� ϡϢϣϘϚ
ϧϾЂϿϼϾЂ ϾЂЄϼЅІϼІϹ ϶ϹЄІϼϾϴϿЁЇ ϿϹІ϶Ї ЅϴЀЂ Ѕϴ ЛϹϸЁϼЀ ЃЂ

ϸЇЃϼЄϴЋϹЀ Ї϶ϹϾ ЃЂЅІЂЛϼ ЀЂϷЇОЁЂЅІ НϹЁЂϷ Ѓϴϸϴ Ђϸ ЁϴϿϹІϴ ϶ϹІЄϴ ϼ Ђ
ЌІϹОϹНϴ ЂЃЄϹЀϹ ϼ ЃЂ϶ЄϹϸϴ.
ϟϸЃϸ ЂЃϸϷЁЄЅЃЁϹЀЁЄЅϻ:
ϡϼϾϴϸϴ ЁϹ ЂЅІϴ϶МϴЛІϹ ϿϹІ϶Ї Ї ϶ϹЄІϼϾϴϿЁЂЀ ЃЂϿЂϺϴЛЇ ϵϹϻ ЁϴϸϻЂЄϴ.

� ϦϢϡϚϡϣϘЊϘ
ϔϾЂ ЅϹ ЃЄЂϼϻ϶Ђϸ ϾЂЄϼЅІϼ ϻϴЛϹϸЁЂ Ѕϴ ЃЄϼϵЂЄЂЀ, Ёϴ ЃЄϼЀϹЄ 

ЀЂІϾЂЀ, ϿϹІ϶ЂЀ ϼϿϼ ЅІЇϵЂЀ, ЃЂ϶ϹОϴ϶ϴІϹ ЄϼϻϼϾ Ђϸ ЇϸϴЄϴ ϷЄЂЀϴ.
ϟϸЃϸ ЂЃϸϷЁЄЅЃЁϹЀЁЄЅϻ:
ϡϹЀЂЛІϹ ϾЂЄϼЅІϼІϼ ЃЄЂϼϻ϶Ђϸ ІЂϾЂЀ ЂϿЇЛϹ Ѕ ϷЄЀМϴ϶ϼЁЂЀ.

� ϡϢϣϘϚ
ϦЂϾЂЀ Єϴϸϴ Ѕϴ ЃЄЂϼϻ϶ЂϸЂЀ ЃЂЅІЂЛϼ ЂЃϴЅЁЂЅІ Ђϸ 

ЃЄϼϷНϹЋϹНϴ ϹϾЅІЄϹЀϼІϹІϴ ϼϿϼ ϻϴЃϿϼІϴНϴ ϾЂЅϹ ϼ/ϼϿϼ ЂϸϹОϹ ЃЂ
ЀЂОЇ ЂϵЄІЁϼЉ ϸϹϿЂ϶ϴ.
ϟϸЃϸ ЂЃϸϷЁЄЅЃЁϹЀЁЄЅϻ:
ϘЄϺϼІϹ ϵϹϻϵϹϸЁЇ ЇϸϴМϹЁЂЅІ Ђϸ ЂϵЄІЁϼЉ ϸϹϿЂ϶ϴ.

� ϦϢϡϚϡϣϘЊϘ
ϔϾЂ ЂІ϶ЂЄϼІϹ ЃЄЂϼϻ϶Ђϸ, ЛϹϸϴЁ ϸЂ ЅϿϹϸϹОϼЉ ЃЂЅІЇЃϴϾϴ ЀЂ

ϺϹ ЇϻЄЂϾЂ϶ϴІϼ ϹϿϹϾІЄϼЋЁϼ ЇϸϴЄ.
� ϘЂϸϼЄϼ϶ϴНϹ ϾЂЀЃЂЁϹЁϴІϴ ЃЂϸ ЁϴЃЂЁЂЀ
� ϧЃЂІЄϹϵϴ ЃЄЂϼϻ϶Ђϸϴ ЁϴϾЂЁ ЁϹЃЄϴ϶ϼϿЁϼЉ ЃЂϾЇЌϴЛϴ ЃЂЃЄϴ϶ϾϹ.
ϟϸЃϸ ЂЃϸϷЁЄЅЃЁϹЀЁЄЅϻ:
ϡϹЀЂЛІϹ ЂІ϶ϴЄϴІϼ ЃЄЂϼϻ϶Ђϸ. ϥϴЀЂ Ђ϶ϿϴЌОϹЁϹ ЄϴϸϼЂЁϼЊϹ ЅϹЄ϶ϼЅϴ 
Leica Geosystems ЅЇ Ђ϶ϿϴЌОϹЁϹ ϻϴ ЃЂЃЄϴ϶ϾЇ Ђ϶ϼЉ ЃЄЂϼϻ϶Ђϸϴ.

� ϦϢϡϚϡϣϘЊϘ
ϕϴІϹЄϼЛϹ ϾЂЛϹ ЁϼЅЇ ЃЄϹЃЂЄЇЋϹЁϹ Ђϸ ЅІЄϴЁϹ Leica 

Geosystems ЅϹ ЀЂϷЇ ЂЌІϹІϼІϼ ЇϾЂϿϼϾЂ ЅϹ ЃЇЁϹ ϼϿϼ ЃЄϴϻЁϹ. ϠЂ
ϷЇ ЅϹ ϻϴЃϴϿϼІϼ ϼ ϹϾЅЃϿЂϸϼЄϴІϼ.
ϟϸЃϸ ЂЃϸϷЁЄЅЃЁϹЀЁЄЅϻ:
ϖЄЌϼІϹ ЃЇНϹНϹ ϼ ЃЄϴϺНϹНϹ ϵϴІϹЄϼЛϴ ϾЂЛϹ ЅЇ ЅϴЀЂ ЃЄϹЃЂ
ЄЇЋϹЁϹ Ђϸ ЅІЄϴЁϹ Leica Geosystems.

� ϦϢϡϚϡϣϘЊϘ
ϧЃЂІЄϹϵϴ ЃЇНϴЋϴ ϵϴІϹЄϼЛϴ ϾЂЛϼ ЁϼЛϹ ЃЄϹЃЂЄЇЋϹЁ Ђϸ 

ЅІЄϴЁϹ Leica Geosystems ЀЂϺϹ ЇЁϼЌІϼІϼ ϵϴІϹЄϼЛϹ. ϦЂ ЀЂϺϹ 
ЇϻЄЂϾЂ϶ϴІϼ ЃЂϺϴЄ ϼϿϼ ϾϹЅЃϿЂϻϼЛЇ.
ϟϸЃϸ ЂЃϸϷЁЄЅЃЁϹЀЁЄЅϻ:
ϞЂЄϼЅІϼІϹ ЅϴЀЂ ЃЇНϴЋϹ ϵϴІϹЄϼЛϴ ϾЂЛϹ ЅЇ ЃЄϹЃЂЄЇЋϹЁϹ Ђϸ 
ЅІЄϴЁϹ Leica Geosystems ϻϴ ЃЇНϹНϹ ϵϴІϹЄϼЛϴ.

� ϡϢϣϘϚ
ϛϴ ϶ЄϹЀϹ ІЄϴЁЅЃЂЄІϴ ϵϴІϹЄϼЛϴ ЀЂϷЇОϴ ЛϹ ЃЂЛϴ϶ϴ ЂЃϴЅЁЂ

ЅІϼ Ђϸ ЃЂϺϴЄϴ ϻϵЂϷ ЁϹϴϸϹϾ϶ϴІЁϼЉ ЀϹЉϴЁϼЋϾϼЉ ЇЅϿЂ϶ϴ.
ϟϸЃϸ ЂЃϸϷЁЄЅЃЁϹЀЁЄЅϻ:
ϣЄϹ ЂІЃЄϹЀϹ ЃЄЂϼϻ϶Ђϸϴ ϼϿϼ НϹϷЂ϶ЂϷ ЂϸϿϴϷϴНϹ, ϼЅЃЄϴϻЁϼІϹ 
ϵϴІϹЄϼЛϹ ϾЂЄϼЌОϹНϹЀ ЃЄЂϼϻ϶Ђϸϴ ϸЂϾ ЅϹ ϼЁЅІЄЇЀϹЁІ ЁϹ ЇϷϴЅϼ.
ϣЄϼϿϼϾЂЀ ϼЅЃЂЄЇϾϹ ϼϿϼ ІЄϴЁЅЃЂЄІ ϵϴІϹЄϼЛϴ, ЂЅЂϵϴ ЂϸϷЂ϶ЂЄЁϴ ϻϴ 
ЃЄЂϼϻ϶Ђϸ ЀЂЄϴ ЂϵϹϻϵϹϸϼІϼ ϼЅЃЇНϹЁЂЅІ ϿЂϾϴϿЁϼЉ ϼ ЀϹϓЇЁϴЄЂ
ϸЁϼЉ ϻϴϾЂЁϴ ϼ ЃЄϴ϶ЁϼЉ ЁЂЄЀϼ. ϣЄϹ ІЄϴЁЅЃЂЄІϴ ϼϿϼ ЅϿϴНϴ, ϾЂ
ЁІϴϾІϼЄϴЛІϹ ϿЂϾϴϿЁЇ ϼϿϼ ЀϹϓЇϴЁЄЂϸЁЇ ІЄϴЁЅЃЂЄІЁЇ ϾЂЀЃϴЁϼЛЇ.

� ϦϢϡϚϡϣϘЊϘ
ύϴϾ ЀϹЉϴЁϼЋϾϼ ЅІϹЄϹЅ, ϶ϼЅЂϾϴ ІϹЀЃϹЄϴІЇЄϴ ϼϿϼ ЃЂІϴЃϴНϹ 

Ї ІϹЋЁЂЅІ ЀЂϺϹ ϼϻϴϻ϶ϴІϼ ЊЇЄϹНϹ ϼϿϼ ϹϾЅЃϿЂϻϼЛЇ ϵϴІϹЄϼЛϴ.
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ϟϸЃϸ ЂЃϸϷЁЄЅЃЁϹЀЁЄЅϻ:
ϛϴЌІϼІϹ ϵϴІϹЄϼЛϹ Ђϸ ЀϹЉϴЁϼЋϾϼЉ ЇІϼЊϴЛϴ ϼ ϶ϼЅЂϾϼЉ ІϹЀ
ЃϹЄϴІЇЄϴ. ϡϹ ЅЃЇЌІϴЛІϹ ϼ ЁϹ ЃЂІϴЃϴЛІϹ ϵϴІϹЄϼЛϹ Ї ІϹЋЁЂЅІϼ

� ϦϢϡϚϡϣϘЊϘ
ϞЄϴІϴϾ ЅЃЂЛ ϾЂЁϹϾІЂЄϴ ϵϴІϹЄϼЛϹ ЀЂϺϹ ϸЂ϶ϹЅІϼ ϸЂ 

ЃЄϹϷЄϹ϶ϴНϴ ϵϴІϹЄϼЛϹ ϼ ϼϻϴϻ϶ϴІϼ ЃЂϺϴЄ ϼϿϼ ЃЂ϶ЄϹϸϹ, Ёϴ ЃЄϼЀϹЄ 
ЇϾЂϿϼϾЂ ЅϹ ϵϴІϹЄϼЛϹ ЅϾϿϴϸϼЌІϹ ϼϿϼ ІЄϴЁЅЃЂЄІЇЛЇ џϹЃЇ ЇϾЂϿϼϾЂ 
ϾЂЁϹϾІЂЄϼ Ёϴ ϵϴІϹЄϼЛϴЀϴ ϸЂϓЇ Ї ϾЂЁІϴϾІ Ѕϴ ЁϴϾϼІЂЀ, ϾМЇЋϹ϶ϼЀ
ϴ, ϴϿЇЀϼЁϼЛЇЀЅϾЂЀ ЈЂϿϼЛЂЀ ϼ ϸЄЇϷϼЀ ЀϹІϴϿϼЀϴ..
ϟϸЃϸ ЂЃϸϷЁЄЅЃЁϹЀЁЄЅϻ:
ϢϵϹϻϵϹϸϼІϹ ϸϴ ϵϴІϹЄϼЛϹ ЁϹ ϸЂϿϴϻϹ Ї ϾЂЁІϴϾІ Ѕϴ ЀϹІϴϿЁϼЀ Ђ
ϵЛϹϾІϼЀϴ.

� ϡϢϣϘϚ
ϘЇϷЂ ЅϾϿϴϸϼЌІϹНϹ ЀЂϺϹ ЅϾЄϴІϼІϼ ϶ϹϾ ІЄϴЛϴНϴ ϵϴІϹЄϼЛϹ 

ϼϿϼ ЂЌІϹІϼІϼ ϵϴІϹЄϼЛϹ.
ϟϸЃϸ ЂЃϸϷЁЄЅЃЁϹЀЁЄЅϻ:
ϦЂϾЂЀ ϸЇϷЂϷ ЅϾϿϴϸϼЌІϹНϴ ЂϸЄϺϴ϶ϴЛІϹ ϵϴІϹЄϼЛϹ ЃϹЄϼЂϸϼЋЁϼЀ 
ЃЇНϹНϹЀ.

� ϦϢϡϚϡϣϘЊϘ
ϧϾЂϿϼϾЂ ЛϹ ϼЁЅІЄЇЀϹЁІ ϼϻϿЂϺϹЁ ЁϹЂϸϷЂ϶ϴЄϴЛЇОϼЀ ЇЅϿЂ

϶ϼЀϴ, ЀЂϷЇОϹ ЛϹ ЅϿϹϸϹОϹ:
� ϧϾЂϿϼϾЂ ЅЇ ЃЂϿϼЀϹЄЁϼ ϸϹϿЂ϶ϼ ϻϴЃϴМϹЁϼ, ЂЅϿЂϵϴϓϴЛЇ ЅϹ Ђ

ІЄЂ϶Ёϼ ϷϴЅЂ϶ϼ ϾЂЛϼ ЀЂϷЇ ЁϹϷϴІϼ϶ЁЂ ЇІϼЊϴІϼ Ёϴ ϻϸЄϴ϶МϹ.
� ϧϾЂϿϼϾЂ ЅЇ ϵϴІЄϹЄϼЛϹ ЂЌІϹОϹЁϹ ϼϿϼ ЛϴϾЂ ϻϴϷЄϹЛϴЁϹ, ЀЂϷЇ 

ϹϾЅЃЂϿЂϸϼЄϴІϼ ϼ ϼϻϴϻ϶ϴІϼ ІЄЂ϶ϴНϹ, ЃЂϺϴЄ, ϾЂЄЂϻϼЛЇ ϼϿϼ 
ϻϴϷϴϓϹНϹ ЂϾЂϿϼЁϹ.

� ϜϻϿϴϷϴНϹЀ ϼЁsibly you may enable unauthorized persons to 
use it in contravention of the regulations, exposing themselves 

and third parties to the risk of severe injury and rendering the 
environment liable to contamination.

ϟϸЃϸ ЂЃϸϷЁЄЅЃЁϹЀЁЄЅϻ:
ϡϹЀЂЛІϹ ϵϴЊϴІϼ ЃЄЂϼϻ϶Ђϸ ϻϴЛϹϸЁЂ Ѕϴ ϾЇОЁϼЀ ЅЀϹОϹЀ
.
ϢϸϿЂϺϼІϹ ЃЄЂϼϻ϶Ђϸ Ї ЅϾϿϴϸЇ Ѕϴ ϻϴϾЂЁЂЀ Ёϴ ЅЁϴϻϼ Ї 
ϖϴЌЂЛ ϻϹЀМϼ.
ϧ϶ϹϾ ϻϴϵϴЄЁϼІϹ ЃЄϼЅІЇЃ ϼЁЅІЄЇЀЁІЇ ЁϹϴЇІЂЄϼϻЂ

϶ϴЁЂЀ ЂЅЂϵМЇ.
ϜЁЈЂЄЀϴЊϼЛϹ Ђ ЅЃϹЊϼЈϼЋЁЂЀ ІЄϹІЀϴЁЇ ЃЄЂϼϻ϶Ђϸϴ ϼ ЄЇϾЂ϶Ђ
ϓϹНϹЀ ЂІЃϴϸϴ ЀЂϺϹІϹ ЃЄϹЇϻϹІϼ Ѕϴ Leica Geosystems AG 
ϼЁІϹЄЁϹІ ЅІЄϴЁϹ http://www.leica-geosystems.com/treatment ϼϿϼ 
ЃЄϼЀϼІϼ Ђϸ Leica Geosystems ϸϼЅІЄϼϵЇІϹЄϴ.

� ϦϢϡϚϡϣϘЊϘ
ϥϴЀЂ Ђ϶ϿϴЌОϹЁϹ ЄϴϸϼЂЁϼЊϹ ЅϹЄ϶ϼЅϴ Leica Geosystems 

ЅЇ Ђ϶ϿϴЌОϹЁϹ ϻϴ ЃЂЃЄϴ϶ϾЇ Ђ϶ϼЉ ЃЄЂϼϻ϶Ђϸϴ.

12.6 Electromagnetic Compatibility EMC 
(ϙϿϹϾІЄЂЀϴϷЁϹІЁϴ ϾЂЀЃϴІϼϵϼϿЁЂЅІ)

ϡЂϻЄ
ϨЄϴϻϴ ϙϿϹϾІЄЂЀϴϷЁϹІЅϾϴ ϾЂЀЃϴІϼϵϼϿЁЂЅІ ЅϹ ϾЂЄϼЅІϼ ϸϴ ЂϻϴЁЋϼ Ѐ
ЂϷЇОЁЂЅІ ЈЇЁϾЊϼЂЁϼЅϴНϴ ϼЁЅІЄЇЀЁІϴ Ї ЂϾЄЇϺϹНЇ ϷϸϹ ЅЇ ЃЄϼЅЇІЁϴ 
ϹϿϹϾІЄЂЀϴϷЁϹІЁϴ ϻЄϴЋϹНϴ ϼϿϼ ϹϿϹϾІЄЂЅІϴІϼЋϾϴ ЃЄϴϺНϹНϴ,  ϵϹϻ 
ЇϻЄЂϾЂ϶ϴНϴ ϹϿϹϾІЄЂЀϴϷЁϹІЅϾϼЉ ЃЂЄϹЀϹОϴЛϴ Ёϴ ϸЄЇϷЂЛ ЂЃЄϹЀϼ.

� ϦϢϡϚϡϣϘЊϘ
ϙϿϹϾІЄЂЀϴϷЁϹЅІϴϾ ϻЄϴЋϹНϴ ЀЂϷЇ ЇϻЄЂϾЂ϶ϴІϼ ЃЂЄϹЀϹОϴЛϹ 

Ёϴ ϸЄЇϷЂЛ ЂЃЄϹЀϼ.
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ϜϴϾЂ ЃЄЂϼϻ϶Ђϸ ϻϴϸЂ϶ЂМϴ϶ϴ ЅІЄЂϷϹ ϻϴϾЂЁϹ ϼ ЅІϴЁϸϴЄϸϹ ϾЂЛϼ ЅЇ 
Ёϴ ЅЁϴϻϼ, Leica Geosystems ЁϹ ЀЂϺϹ ϾЂЀЃϿϹІЁЂ ϼЅϾМЇЋϼІϼ ЀЂ
ϷЇОЁЂЅІ ϼϻϴϻϼ϶ϴНϴ ЅЀϹІНϼ Ёϴ ϸЄЇϷЂЛ ϹϿϹϾІЂЁЅϾЂЛ ЂЃЄϹЀϼ.

� ϡϢϣϘϚ
ϣЂЅІЂЛϼ ЄϼϻϼϾ ϸϴ ЃЂЄϹЀϹОϴЛϼ ЀЂϷЇ ϵϼІϼ ϼϻϴϻ϶ϴЁϼ Ёϴ 

ϸЄЇϷЂЛ ЂЃЄϹЀϼ ϾЂЛϴ ЅϹ ϾЂЄϼЅІϼ ϾϴЂ ϸЂЃЇЁϴ ЃЄϼϵЂЄЇ ϸЄЇϷϼЉ ЃЄЂ
ϼϻ϶ЂϓϴЋϴ (ІϹЄϹЁЅϾϼ
 ЄϴЋЇЁϴЄϼ, ϸ϶ЂЅЀϹЄЁϼ ЄϴϸϼЂ ЇЄϹϓϴЛϼ) -ЅІϴЁϸϴЄЁϼ ϾϴϵϿЂ϶ϼ ϼϿϼ 
ϹϾЅІϹЄЁϹ ϵϴІϹЄϼЛϹ.
ϟϸЃϸ ЂЃϸϷЁЄЅЃЁϹЀЁЄЅϻ:
ϞЂЄϼЅІϼІϹ ЅϴЀЂ ЂЃЄϹЀЇ ϼ ЃЄϼϵЂЄ ЃЄϹЃЂЄЇЋϹЁ Ђϸ ЅІЄϴЁϹ Leica 
Geosystems. ϧ ϾЂЀϵϼЁϴЊϼЛϼ Ѕϴ ЃЄЂϼϻ϶ЂϸЂЀ ЂЁϼ ϼЅЃЇНϴ϶ϴЛЇ ЅІЄЂϷϹ 
ϻϴЉІϹ϶Ϲ ϾЂЛϹ  ϻϴϸϴЛЇ ЂϸϷЂ϶ϴЄϴЛЇОϼ ЅІϴЁϸϴЄϸϼ. ϣЄϼϿϼϾЂЀ ϾЂЄϼЌОϹНϴ 
ЄϴЋЇЁϴЄϴ ϼϿϼ ϸЇЃϿϹϾЅ ЄϴϸϼЛϴ, ЂϵЄϴІϼІϹ ЃϴϺНЇ Ёϴ ϹϿϹϾІЄЂЀϴϷЁϹІЅϾЇ 
ϾЂЀЃϴІϼϵϼϿЁЂЅІ ϼЅЃЂЄЇЋϹЁЇ Ђϸ ЅІЄϴЁϹ ЃЄЂϼϻ϶ЂϓϴЋϴ.

� ϡϢϣϘϚ
ϣЂЄϹЀϹОϴЛϼ ϼϻϴϻ϶ϴЁϼ ϹϿϹϾІЄЂЀϴϷЁϹІЅϾЂЀ ϹЀϼЅϼЛЂЀ ЀЂϷЇ 

ЄϹϻЇϿІЂ϶ϴІϼ ϶ϹϿϼϾϼЀ ϷЄϹЌϾϴЀϴ.
ϜϴϾЂ ЃЄЂϼϻ϶Ђϸ ϻϴϸЂ϶ЂМϴ϶ϴ ЅІЄЂϷϹ ЃЄЂЃϼЅϹ ϼ ЅІϴЁϸϴЄϸϹ ϾЂЛϼ ЅϹ 
ЀЂЄϴЛЇ ЃЂЌІЂ϶ϴІϼ, Leica Geosystems ЁϹ ЀЂϺϹ ЅІЂЃЂЅІЂІЁЂ 
ϼЅϾМЇЋϼІϼ ЀЂϷЇОЁЂЅІ ϸϴ ЃЄЂϼϻ϶Ђϸ ЂЀϹІϴЛЇ ϼЁІϹЁϻϼ϶Ёϴ ϹϿϹϾІЂ
ЄЂϴϷЁϹІЅϾϴ ϻЄϴЋϹНϴ, Ёϴ ЃЄϼЀϹЄ, ϵϿϼϻЇ ЄϴϸϼЂ ІЄϴЁЅЀϼІϹЄϴ, ϸ϶Ђ
ЅЀϹЄЁϼЉ ЄϴϸϼЛϴ ϼϿϼ ϸϼϻϹϿ ϷϹЁϹЄϴІЂЄϴ.
ϟϸЃϸ ЂЃϸϷЁЄЅЃЁϹЀЁЄЅϻ:
ϣЄЂ϶ϹЄϹϼІϼ ϾЂЄϹϾІЁЂЅІ ЄϹϻЇІϴІϴ ЃЂϸ Ђ϶ϴϾ϶ϼЀ ЇЅϿЂ϶ϼЀϴ.

� ϦϢϡϚϡϣϘЊϘ
ϧϾЂϿϼϾЂ ЅϹ Ѕϴ ϼЁЅІЄЇЀϹЁІЂЀ  Єϴϸϼ Ѕϴ ЃЂ϶ϹϻϴЁϼЀ ϾϴϵϿЂ

϶ϼЀϴ ЃЄϼϾМЇЋϹЁϼЀ ЅϴЀЂ ЛϹϸЁϼЀ Ѕ϶ЂЛϼЀ ϾЄϴЛϹЀ, Ёϴ ЃЄ ϹϾЅІϹЄЁЂ 
ЁϴЃϴЛϴНϹ,ϾϴϵϿЂ϶ϼ ϻϴ ЃЄϹЁЂЅ ЃЂϸϴІϴϾϴ, ϸЂϻ϶ЂМϹЁϼ Ёϼ϶Ђ 
ϹϿϹϾІЄЂЀϴϷЁϹІЅϾϹ ЄϴϸϼЛϹϴЊϼЛϹ ЀЂϺϹ ϵϼІϼ ЃЄϹϾЂЄϴЋϹЁ ϼ 
ϼЅЃЄϴ϶ЁЂ ЈЇЁϾЊϼЂЁϼЅϴНϹ ЃЄЂϼϻ϶Ђϸϴ ЀЂϺϹ ϵϼІϼ ЇϷЄЂϺНЁЂ
ϟϸЃϸ ЂЃϸϷЁЄЅЃЁϹЀЁЄЅϻ:
ϘЂϾ ЛϹ ϼЁЅІЄЇЀϹЁІ Ї ЇЃЂІЄϹϵϼ, ϾϴϵϿЂ϶ϼ ϻϴ ЃЂ϶Ϲϻϼ϶ϴНϹ, Ёϴ ЃЄϼЀ
ϹЄ ϻϴ ϹϾЅІϹЄЁЇ ϵϴІϹЄϼЛЇ ϼϿϼ ϻϴ ЄϴЋЇЁϴЄ , ЀЂЄϴЛЇ ϵϼІϼ ЅЃЂЛϹЁϹЁϼ 
Ёϴ Ђϵϴ ϾЄϴЛϴ.
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12.7 FCC Statement, Applicable in U.S.

� ϦϢϡϚϡϣϘЊϘ
Ϣ϶ϴ ЂЃЄϹЀϴ ЛϹ ІϹЅІϼЄϴЁϴ ϼ ЇЅϾϿϴϓϹЁϴ Ѕϴ ЂϷЄϴЁϼЋϹНϼЀϴ 

ϻϴ ϾϿϴЅЇ ϕ ϸϼϷϼІϴϿЁϼЉ ЇЄϹϓϴЛϴ, ЅϴϷϿϴЅЁЂ Ѕϴ ϸϹЂ 15  FCC ЃЄЂ
ЃϼЅϼЀϴ.
Ϣ϶ϴ ЂϷЄϴЁϼЋϹНϴ ЅЇ ϸЂЁϹІϴ ϸϴ ЃЄЇϺϹ ЄϴϻЇЀЁЇ ϻϴЌІϼІЇ ЃЄЂІϼ϶ 
ЌІϹІЁϼЉ ЅЀϹІНϼ Ї ЅІϴЀϵϹЁЂЛ ϼЁЅІϴϿϴЊϼЛϼ.
Ϣ϶ϴ ЂЃЄϹЀϴ ЅІ϶ϴЄϴ, ϾЂЄϼЅІϼ ϼ ЀЂϺϹ ϻЄϴЋϼІϼ ЈЄϹϾ϶ϹЁІЁЇ 
ϹЁϹЄϷϼЛЇ ϼ, ϴϾЂ ЁϼЛϹ ϼЁЅІϴϿϼЄϴЁϴ ϼ ϾЂЄϼЌОϹЁϴ Ї ЅϴϷϿϴЅЁЂЅІϼ Ѕϴ 
ϼЁЅІЄЇϾЊϼЛϴЀϴ, ЀЂϺϹ ЇϻЄЂϾЂ϶ϴІϼ ЌІϹІЁϹ ЅЀϹІНϹ Ї ЄϴϸϼЂ ϾЂЀ
ЇЁϼϾϴЊϼЛϴЀϴ.
ϠϹϓЇІϼЀ, ЁϹ ЃЂЅІЂЛϼ ϷϴЄϴЁЊϼЛϴ ϸϴ ϸЂ ЅЀϹІНϼ ЁϹОϹ ϸЂОϼ Ї ЁϹϾЂ
Л ЂϸЄϹϓϹЁЂЛ ϼЁЅІϴϿϴЊϼЛϼ
ϧϾЂϿϼϾЂ Ђ϶ϴ ЂЃЄϹЀϴ ЇϻЄЂϾЇЛϹ ЌІϹІЁϹ ЅЀϹІНϹ ЃЄϼЛϹЀЇ ЄϴϸϼjЅϾϼЉ 
ϼϿϼ ІϹϿϹ϶ϼϻϼЛЅϾϼЉ ЅϼϷЁϴϿϴ, ЌІЂ ЅϹ ЀЂϺϹ ЇІ϶ЄϸϼІϼ ϼЅϾМЇЋϹНϹЀ ϼ 
ЇϾМЇЋϹНϹЀ Ђ϶Ϲ ЂЃЄϹЀϹ, ϾЂЄϼЅЁϼϾЇ ЅϹ Ѕϴ϶ϹІЇЛϹ ϸϴ ЃЂϾЇЌϴ ϸϴ ЂІϾϿЂ
Ёϼ ЅЀϹІНϹ ЃЄϼЀϹЁЂЀ ЛϹϸЁϹ ϼϿϼ ϶ϼЌϹ ЀϹЄϴ Ёϴ϶ϹϸϹЁϼЉ Ї ЁϴЅІϴ϶ϾЇ:
� ϣЄϹЇЅЀϹЄϼІϹ ϼϿϼ ЃЄϹЀϹЅІϼІϹ ЃЄϼЛϹЀЁЇ ϴЁІϹЁЇ.
� ϣЂ϶ϹОϴЛІϹ ЄϴϻϸϴМϼЁЇ ϼϻЀϹϓЇ Ђ϶Ϲ ЂЃЄϹЀϹ ϼ ЃЄϼЛϹЀЁϼϾϴ.
� ϣЄϼϾМЇЋϼІϹ ЂЃЄϹЀЇ Ёϴ ЇІϼЋЁϼЊЇ Ёϴ ϸЄЇϷЂЀ ЅІЄЇЛЁЂЀ ϾЂϿЇ Ї 

ЂϸЁЂЅЇ Ёϴ ЂЁЂ Ёϴ ϾЂЛϹ ЛϹ ЃЄϼϾМЇЋϹЁ ЃЄϼЛϹЀЁϼϾ..
� ϢϵЄϴІϼІϹ ЅϹ ЃЄЂϸϴ϶ЊЇ ϼϿϼ ϼЅϾЇЅЁЂЀ ЄϴϸϼЂ/Ϧϖ ІϹЉЁϼЋϴЄЇ ϻϴ 

ЃЂЀЂО.

� ϦϢϡϚϡϣϘЊϘ
ϣЄЂЀϹЁϹ ϼϿϼ ЀЂϸϼЈϼϾϴЊϼЛϹ ϾЂЛϹ ЁϼЅЇ ϼϻЄϼЋϼІЂ ЂϸЂ

ϵЄϹЁϹ Ђϸ ЅІЄϴЁϹ Leica Geosystems ЀЂϷЇ ϸЂ϶ϹЅІϼ ϸЂ ϷЇϵϼІϾϴ 
ЃЄϴ϶ϴ Ёϴ ϾЂЄϼЌОϹНϹ ЂЃЄϹЀϹ.

ϡϺЀϳϽϸ
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13. ϥϸЈЀϻЊϽϻ ЂЁϷϳЉϻ
ϕϻЄϻЀЄϽϳ ϿϸЃϸМϳ ϥІϴЁϸϴЄϸЁϴ ϸϹ϶ϼЛϴЊϼЛϴ ЃЂ ϾϼϿЂЀϹІЄЇ ϸ϶ЂЅІЄЇϾЂ Ёϼ϶ϹϿϴНϹ (ISO 17123-2):

� ϙϿϹϾІЄЂЁЅϾϴ ЀϹЄϹНϴ Ѕϴ Sprinter ϴϿЇЀϼЁϼЛЇЀЅϾЂЀ ϵϴЄ ϾЂϸ ϿϹІ϶ЂЀ. 
� 1.0 mm (Sprinter 250M)
� 1.5 mm (Sprinter 150150M)

� ϢЃІϼЋϾϴ ЀϹЄϹНϴ Ѕϴ ЅІϴЁϸϴЄϸЁЂЀ ϴϿЇЀϼЁϼЛЇЀЅϾЂЀ ϿϹІ϶ЂЀ:2.5ЀЀ
� ϥІϴЁϸϴЄϸЁЂ ЂϸЅІЇЃϴНϹ ϻϴ ЃЂЛϹϸϼЁϴЋЁЂ ЂЋϼІϴ϶ϴНϹ ϿϹІ϶Ϲ: 0.6 mm (ϹϿϹϾІЄЂЁЅϾϼ) ϼ 1.2 mm (Ђ

ЃІϼЋϾϼ) Ёϴ 30m
ϥϳЊЀЁЄЅ ϷІϹϻЀϳ 
(ЄЅϳЀϷϳЃϷЀϳ ϷϸϵϻКϳЉϻКϳ )

10 mm ϻϴ D<= 10 m
ϘЇϺϼЁϴ Ї m x 0.001 ϻϴ D>10 m

ϗЁϿϸЅ ϘЂЀϹІ ϻϴ ϹϿϹϾІЄЂЁЅϾЂ ЀϹЄϹНϹ Ѕϴ ЅІϴЁϸϴЄϸЁЂЀ ϴϿЇЀϼЁϼЛЅϾЂЀ ϿϹІ϶ЂЀ ЛϹ: 2 m ϸЂ 100 m.
ϡЂЅϻЊϽϳ - ϠϳКϿϳМϳ 
ϷІϹϻЀϳ ЇЁϽІЄϻЃϳМϳ

50 cm

ϕЃϸϿϸ ϿϸЃϸМϳ КϸϷЀЁ϶ Ͽ
ϸЃϸМϳ (ϸϾϸϽЅЃЁЀЄϽϻ)

ϦϼЃϼЋЁЂ 3 ЅϹϾ ϼϿϼ ЀϴНϹ Ї ϸЁϹ϶ЁϼЀ ЇЅϿЂ϶ϼЀϴ; ϸЇϺϹ Ї ϻϴІϴЀНϹЁϼЀ ЃЄЂЅІЂЄϼЀϴ ϼϿϼ ЃЄϼ ϿЂЌϼЛϼЀ 
Ѕ϶ϹІϿЂЅЁϼЀ ЇЅϿЂ϶ϼЀϴ.20

ϩϸЀЅЃϻЊЀϳ ϾϻϴϸϾϳ ϪϹЁІЄϼЋЁϴ ЂЅϹІМϼ϶ЂЅІ ЀϹЉЇЄϼОϴ: 10'/2 mm
ϝЁϿЂϸЀϺϳЅЁЃ ϠϴϷЁϹІЁЂ ЃЄϼϷЇЌϹЁ ϾЂЀЃϹЁϻϴІЂЄ Ѕϴ ϾϿϴІЁЂЀ Ѕϴ ϹϿϹϾІЄЂЁЅϾϼЀ ЃЄϴОϹНϹЀ ЂЃЅϹϷϴ.

� ϧЃЂϻЂЄϹНϹ ЁϴϷЁЇІЂЅІϼ (ϹϿϹϾІЄЂЁЅϾЂ): ± 10 
� ϤϴЅЃЂЁ ϾЂЀЃϹЁϻϴІЂЄϴ (ЀϹЉϴЁϼЋϾϼ): ± 10' 
� Setting ϦϴЋЁЂЅІ ЃЂϸϹЌϹНϴ: 0.8" ЀϴϾЅ. (ЅІϴЁϸϴЄϸЁЂ ЂϸЅІЇЃϴНϹ) 
� ϢЅϹІМϼ϶ЂЅІ ЀϴϷЁϹІЁЂϷ ЃЂМϴ: 10" ЄϴϻϿϼϾϹ ϶ϼϻЇЄϹ Ї ϾЂЁЅІϴЁІЁЂЀ ЀϴϷЁϹІЅϾЂЀ ЃЂМЇ ϼ ЃЄϼ ЛϴЋϼЁϼ 

ЃЂМϴ Ђϸ 5 Gauss)
RS232 ЂЃϻϽЛІЊϳϽ* ϛϴ RS232 ЃЄϼϾМЇЋϴϾ ϾϴϵϿϴ ϸЂ ϹϾЅІϹЄЁϹ ϵϴІϹЄϼЛϹ ϼ ϾЂЀЇЁϼϾϴЊϼЛϹ Ѕϴ ЄϴЋЇЁϴЄЂЀ / ϾЂϿϹϾІЂЄЂЀ ЃЂ

ϸϴІϴϾϴ.
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ϥϸϾϸЇЁЀЄϽϻ ЂЃϻϽЛІЊϳϽ* ϛϴ ЃЂ϶Ϲϻϼ϶ϴНϹ ϧϥϕ ϾϴϵϿϴ ϻϴ ϾЂЀЇЁϼϾϴЊϼЛЇ Ѕϴ ЄϴЋЇЁϴЄЂЀ.
ϝϳЂϳЉϻЅϸЅ ϻЀЅϸЃЀϸ ϿϸϿЁ
ЃϻКϸ*

ϞϴЃϴЊϼІϹІ: ϸЂ 1000 ІϴЋϴϾϴ.

ϥЃϳЀЄЇϸЃ ЂЁϷϳЅϳϽϳ* ϣЄЂϷЄϴЀ: Ёϴ DataLoader ЃЄϹϾЂ ϧϥϕ, Ёϴ Leica Geo Office ϼ HyperTerminal ЃЄϹϾЂ RS232 Ёϴ ЄϴЋЇЁϴЄЇ, 
ϾЂЄϼЌОϹНϹЀ Windows® ϴЃϿϼϾϴЊϼЛϹ

ϠϳЂϳКϳМϸ � Sprinter 150: ϼЁІϹЄЁϴ ϵϴІϹЄϼЛϴ
� Sprinter 150M/250M: ϼЁІϹЄЁϴ ϵϴІϹЄϼЛϴ ϼ ϹϾЅІϹЄЁЂ ЃЄϹϾЂ RS232 ЃЄϼϾМЇЋϾϴ.

ϔϳЅϸЃϻКϸ ϜЁІϹЄЁϴ ϵϴІϹЄϼЛϴ: AA ϵϴІϹЄϼЛϹ 4 x 1.5 V; ЁϴЃϴЛϴЁϹ ЃЄϹϾЂ RS232 ЃЄϼϾМЇЋϾϴ: 
ϡЂЀϼЁϴϿϴЁ ϶ЂϿІϴϺϴ 12 V  , 
ЂЃЅϹϷ ϶ЂϿІϴϺϹ 4 - xx V  , 
GEV71 ϾϴϵϿ ϻϴ ЁϴЃϴЛϴНϹ ЃЄϹЀϴ 12 V ϵϴІϹЄϼЛϹ ϶ЂϻϼϿϴ; ЅІЄЇЛϴ ЀϴϾЅ. 300 mA.

LCD � ϖЄЅІϴ: ЀЂЁЂЉЄЂЀϴІЅϾϼ ϹϾЄϴЁ Ѕϴ ЃЂϻϴϸϼЁЅϾϼЀ ЂЅ϶ϹІМϹНϹЀ.
� ϘϼЀϹЁϻϼЛϹ: 128 x 104 ЃϼϾЅϹϿϴ

ϗІЃϴϻЀ � ϧ϶ϹОϴНϹ (ЂЃІϼЋϾЂ): 24 x
� ϥϿЂϵЂϸϴЁ ϸϼЛϴЀϹІϴЄ ЂϵЛϹϾІϼ϶ϴ: 36 mm
� ϫϼЅІ ЂІ϶ЂЄ ЂϵЛϹϾІϼ϶ϴ: 2 °
� ϠЇϿІϼЃϿϼϾϴЊϼЂЁϴ ϾЂЁЅІϴЁІϴ:100
� ϔϸϼЊϼЂЁϴ ϾЂЁЅІϴЁІϴ: 0

Hz ϾϻϿϴ ϣЂϸϹϿϴ ϿϼЀϵϴ: 
ϣϿϴЅІϼЋϴЁ ЉЂЄϼϻЂЁІϴϿЁϼ ϿϼЀϵ 360° (400 gon). ϣЂϸϹϿϴ ϼ ЄϹϻЂϿЇЊϼЛϴ Ђϸ 1°(ϷЂЄНϴ ЅϾϴϿϴ) ϼ 
ϼЁІϹЄ϶ϴϿϼ 50 gon (ϸЂНϴ ЅϾϴϿϴ)

ϔЁЊЀϻ ϺϳϵЃЅϳМ ϞЄϹІϴНϹ ϼ ЅϿЂϵЂϸϴЁ ЉЂϸ ϵЂЋЁЂϷ ϻϴ϶ЄІНϴ: ϵϹЅЃЄϹϾϼϸЁЂ ϸ϶ЂЅІЄЇϾЂ ЉЂЄϼϻЂЁІϴϿЁЂ ϾЄϹІϴНϹ
ϤϻЄЅϸϿ � MMI ЅЃЂЅЂϵЁЂЅІ

� ϠϹЄϹНϴ / ϴЃϿϼϾϴЊϼЛϹ
� ϦϴЅІϴІЇЄϴ: 5 ϷЇЀϹЁϼЉ ІϴЅІϹЄϴ
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ϦϹЀЃϹЄϴІЇЄЁϼ ЂЃЅϹϷ � ϤϴϸЁϴ ІϹЀЃϹЄϴІЇЄϴ: -10°C to +50°C
� ϦϹЀЃϹЄϴІЇЄϴ ЅϾϿϴϸϼЌІϹНϴ: -40°C to +70°C

ϥЃϹЊϼЈϼϾϴЊϼЛϹ ЂϾЄЇϺϹНϴ � ϛϴЌІϼІϴ ЃЄЂІϼ϶ ϶ЂϸϹ, ЃЄϴЌϼЁϹ ϼ ЃϹЅϾϴ: IP55 (IEC 60529)
� ϛϴЌІϼІϴ Ђϸ ϶ϿϴϷϹ: ϸЂ 95% ϶ϿϴϺЁЂЅІϼ ЁϹЀϴ ϾЂЁϸϹЁϻϴЊϼЛϹ. ϙЈϹϾІϼ ϾЂЁϸϹЁϻϴЊϼЛϹ ЅϹ ЀЂϷЇ 

ЅЃЄϹЋϼІϼ ЃϹЄϼЂϸϼЋЁϼЀ ЅЇЌϹНϹЀ ЃЄЂϼϻ϶Ђϸϴ.
ϘϼЀϹЁϻϼЛϹ: ϜЁЅІЄЇЀϹЁІ 

� ϘЇϺϼЁϴ (ЇϾМ. ЃЄϹϸНЇ ЊϹ϶ ЅЂЋϼ϶ϴ ϼ ЃЂІЃЇЁЂ ϼϻϸЇϺϹЁ ЂϾЇϿϴЄ)219mm 
� ϬϼЄϼЁϴ(Ђϸ ЅЃЂМϴЌНϹ ϼ϶ϼЊϹ ϻϴ϶ЄІНϴ ϻϴ ЈЂϾЇЅЄϴНϹ ϸЂ ЅЃЂМϴЌНϹ ϼ϶ϼЊϹ ϾЇОϼЌІϴ ЊϹЁІЄϼЋЁϹ 

ϿϼϵϹϿϹ)196 mm 
� ϖϼЅϼЁϴ (ЇϾМЇЋЇЛЇОϼ ϼ ЄЇЋϼЊЇ)178 mm 
ϞЂЈϹЄ: 
� ϘЇϺϼЁϴ 400 mm 
� ϬϼЄϼЁϴ 220 mm 
� ϖϼЅϼЁϴ 325 mm

ϦϹϺϼЁϴ 2.55 kg (ЇϾМЇЋЇЛЇОϼ 4 AA ϵϴІϹЄϼЛϹ)
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14. ϛЀЅϸЃЀϳЉϻЁЀϳϾЀϳ ϶ϳЃϳЀЉϻКϳ, ЄЂЁ
ЃϳϺІϿ Ё ЄЁЇЅϵϸЃЄϽЁК ϾϻЉϸЀЉϻ

ϟϸϒІЀϳЃЁϷЀϳ ϶ϳЃϳЀЉϻКϳ
ϜЁІϹЄЁϴЊϼЂЁϴϿЁЇ ϷϴЄϴЁЊϼЛЇ ЀЂϺϹІϹ ЃЄϹЇϻϹІϼ Ѕϴ Leica 
Geosystems AG ϼЁІϹЄЁϹІ ЅІЄϴЁϹ http://www.leica-
geosystems.com/internationalwarranty ϼϿϼ ЃЄϼЀϼІϼ Ђϸ Leica 
Geosystems ϸϼЅІЄϼϵЇІϹЄϴ.
ϤЁЇЅϵϸЃЄϽϳ ϾϻЉϸЀЉϳ
Ϣ϶ϴЛ ЃЄЂϼϻ϶Ђϸ ЅϴϸЄϺϼ ЅЂЈІ϶ϹЄ ϾЂЛϼ ЛϹ ЃЄϹϼЁЅІϴϿϼЄϴЁ, ϼϿϼ ϾЂЛϼ 
ЛϹ ϼЅЃЂЄЇЋϹЁ Ёϴ ЁϹϾЂЀ Ђϸ ЀϹϸϼЛϴ, ϼϿϼ ϾЂЛϼ ЀЂϺϹ ϵϼІϼ ЃЄϹЇϻϹІ Ѕϴ 
ϼЁІϹЄЁϹІϴ Їϻ ЃЄϹІЉЂϸЁЇ ϴЇІЂЄϼϻϴЊϼЛЇ Ђϸ ЅІЄϴЁϹ Leica 
Geosystems. Leica Geosystems Ϣ϶ϴЛ ЅЂЈІ϶ϹЄ ЛϹ ϻϴЌІϼОϹЁ ϻϴϾЂ
ЁЂЀ ϼ НϹϷЂ϶ϴ ЇЃЂІЄϹϵϴ ЛϹ ϸϹЈϼЁϼЅϴЁϴ ϼ ЄϹϷЇϿϼЅϴЁϴ Ђϸ ЅІЄϴЁϹ 
Leica Geosystems Ї ЅЂЈІ϶ϹЄЅϾЂЛ ϿϼЊϹЁЊϼ,ϾЂЛϴ ЃЂϾЄϼ϶ϴ ϴЅЃϹϾІϹ 
ϾϴЂ ЌІЂ ЅЇ, ЂЃЅϹϷ ϿϼЊϹЁЊϹ,ϷϴЄϴЁЊϼЛϴ, ЃЄϴ϶ϴ Ђ ϼЁІϹϿϹϾІЇϴϿЁЂЛ 
Ѕ϶ЂЛϼЁϼ, ϷЄϴЁϼЊϹ ЃЂЇϻϸϴЁЅІϼ, ϼϻЁϼЀϾϹ, ϻϴϾЂЁ ϼ ЀϹЅІЂ 
ЛЇЄϼЅϸϼϾЊϼЛϹ. ϠЂϿϼЀЂ ϖϴЅ ϸϴ Ї Ѕ϶ϴϾЂЀ ІЄϹЁЇІϾЇ ϵЇϸϹІϹ ЃЂІЃЇЁЂ 
Ѕ϶ϹЅЁϼ Ѕϴ Ѕ϶ϼЀ ЇЅϿЂ϶ϼЀϴ Ёϴ϶ϹϸϹЁϼЀ Ї Leica Geosystems ЅЂ
ЈІ϶ϹЄЅϾЂЛ ϿϼЊϹЁЊϼ.
Ϣ϶ϴϾϴ϶ ЅЃЂЄϴϻЇЀ ЛϹ ϻϴЛϹϸЁЂ ЅЁϴϵϸϹ϶ϹЁ Ѕϴ Ѕ϶ϼЀ ЃЄЂϼϻ϶ЂϸϼЀϴ ϴ 
ЀЂϺϹ ЅϹ ІϴϾЂϓϹ ϶ϼϸϹІϼ Ёϴ Leica Geosystems  ϶Ϲϵ ЃЄϹϻϹЁІϴЊϼЛϼ 
http://www.leica-geosystems.com/swlicense ϼϿϼ ϾЂϸ ϶ϴЌϹϷ ЃЄЂ
ϸϴ϶Њϴ Leica Geosystems.
ϡϹ ЅЀϹІϹ ϼЁЅІϴϿϼЄϴІϼ ϼϿϼ ϾЂЄϼЅІϼІϼ ЅЂЈІ϶ϹЄ ЇϾЂϿϼϾЂ ЁϼЅІϹ ЃЄЂ
ЋϼІϴϿϼ ϼ ЃЄϼЉ϶ϴІϼϿϼ ЇЅϿЂ϶Ϲ Leica Geosystems ЅЂЈІ϶ϹЄЅϾϹ 
ϿϼЊϹЁЊϹ. ϜЁЅІϴϿϴЊϼЛϴ ϼϿϼ ϾЂЄϼЌОϹНϹ ЅЂЈІ϶ϹЄϴ ϼϿϼ ϵϼϿЂ ϾЂϷ 
НϹϷЂ϶ЂϷ ϸϹϿϴ, ЛϹ ЃЄϴ϶ЁЂ ϿϹϷϴϿЁϴ ЃЂЅϿϹ ЃЄϼЉ϶ϴІϴНϴ Ѕ϶ϼЉ ЇЅϿЂ϶ϴ 

ЛϹϸЁϹ Ђ϶ϴϾ϶Ϲ ϿϼЊϹЁЊϹ. ϧϾЂϿϼϾЂ ЅϹ ЁϹ ЅϿϴϺϹІϹ Ѕϴ Ѕ϶ϼЀ ЅІϴ϶ϾϴЀϴ 
ϼϿϼ ЅϴЀЂ Ѕϴ ЃЂЛϹϸϼϼЀ Ђϸ НϼЉ, ЁϹ ЅЀϹІϹ ЃЄϹЇϻϼЀϴІϼ , 
ϼЁЅІϴϿϼЄϴІϼ ϼϿϼ ϾЂЄϼЅІϼІϼ ЅЂЈІ϶ϹЄ, ЀЂЄϴІϹ ϶ЄϴІϼІϼ ЁϹϼЅϾЂ
ЄϼЌОϹЁϼ ЅЂЈІ϶ϹЄ Ѕϴ ЃЄϼЃϴϸϴЛЇОЂЀ ϸЂϾЇЀϹЁІϴЊϼЛЂЀ 
ϸϼЅІЄϼϵЇІϹЄЇ Ђϸ ϾЂϷ ЅІϹ ϾЇЃϼϿϼ ЃЄЂϼϻ϶Ђϸ Ї ЄЂϾЇ Ђϸ ϸϹЅϹІ (10) 
ϸϴЁϴ Ђϸ ІЄϹЁЇІϾϴ ЃЄϹЇϻϼЀϴНϴ ϾϴϾЂ ϵϼ ϖϴЀ ЅЄϹϸЅІ϶ϴ ϵϼϿϴ ЃЂ
ІЃЇЁЂ ЄϹЈЇЁϸϼЄϴЁϴ.
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BFFB ....................................................................... 5, 6, 7, 14
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Beep - ϛ϶ЇϾ ........................................................................... 8
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ϢϸϹМϴϾ ϻϴ ϵϴІϹЄϼЛϹ .................................................... 2
ϣЄЂЀϹЁϴ ϵϴІϹЄϼЛϹ ........................................................ 3
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ϥϴϸЄϺϴЛ ϾЂЈϹЄϴ ................................................................... 2
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Total Quality Management: Our commitment to total customer satisfaction.

Leica Geosystems AG, Heerbrugg, Switzerland, has been 
certified as being equipped with a quality system which 

meets the International  Standards of Quality Management 

and Quality Systems (ISO standard 9001) and 
Environmental Management Systems (ISO standard 

14001).

Ask your local Leica dealer for more information about our TQM program.

Leica Geosystems AG

Heinrich-Wild-Strasse
CH-9435 Heerbrugg

Switzerland

Phone +41 71 727 31 31
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